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CONSEIL MUNICIPAL de LILLE

R éunion du 7 Mars 1960

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

( A d o p té  à la  2me séance d u  17 J u in  1960)

L a  sé a n c e  e s t  o u v e r te  à 18 h . 30 , so u s  la  p ré s id e n c e  de  M. A u g u s t in  L a u r e n t , M aire .

M . M e u r a  e s t  d é s ig n é  c o m m e  S e c ré ta ir e  d e  sé a n c e  ; il p ro c è d e  à l ’a p p e l  n o m in a l.

P r é s e n t s  : M M . A r q u e m b o u r g , B é r e a u x , B e r t r a n d , B l a n c h a r d ,  B r o u x , 

C a m e l o t , C o q u a r t , D é a n , D e  B e c k e r , D e c o t t i g n i e s , D e f a u x , M me D e f l i n e , 

M M . D o y e n n e t t e , G u i l l e m i n , H é n a u x , L a u r e n t , L a n d r i e , M me L e m p e r e u r , 

M M . L o u r d e l , L u b r e z , L u s s i e z , M e u r a , M i n n e ,  M o i t h y , P i a t , R a m e t t e , R o m b a u t , 

S i m o e n s , M me T y t g a t , M. V a n  K e m m e l , M me V a n n e u f v i l l e , M M . V a n  W o l p u t , 

V i r o n .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r  : M . C o u r m o n t , M me D e f r a n c e , M M . L a n d r é a , 

R o u s s e a u x .

*
* *

M. l e  M a i r e . —  L e m o n d e  e n t ie r  e s t  e n c o re , à c e t te  h e u re , c o u rb é  so u s  l’in d ic ib le  
é m o tio n  de  l ’h o r r ib le  c a ta c ly s m e  d ’A g a d ir . I l s ’e s t  c réé , s p o n ta n é m e n t  à  t r a v e r s  le 
m o n d e , u n  m o u v e m e n t  d e  s o l id a r i té  u n iv e rse lle . L a  F ra n c e  c o n se rv e  d es  lien s  e x t r ê 
m e m e n t  é t r o i t s  a v e c  le M aro c  e t  A g a d ir  c o m p ta i t  e n c o re  u n  g ra n d  n o m b re  d e  re s s o r 
t i s s a n ts  f ra n ç a is .

L es  g ro u p e s  S o c ia lis te , M .R .P . e t  C o m m u n is te  m ’o n t  a d re s s é  d e s  l e t t r e s  e t  des 
v œ u x  d e m a n d a n t  q u e  le C on se il M u n ic ip a l e x a m in e  les c o n d it io n s  d a n s  le sq u e lle s  il 
p o u r r a i t  e x p r im e r  sa  s o lid a r i té .

M. le P r é f e t  n o u s  a  t r a n s m is  u n e  c ir c u la ir e  de  M. le M in is tre  d e  l ’ In té r ie u r ,  e x p o s a n t  
les b e so in s  d e  se c o u rs  e n  n a tu r e  : d e n ré e s , v ê te m e n ts ,  p ro d u i ts  p h a rm a c e u t iq u e s .  A u  
n o m  d es  d if fé re n ts  g ro u p e s  p o l i t iq u e s  d u  C onseil, je  p ro p o se  q u e  le g e s te  de  s o l id a r i té
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de la  V ille  d e  L ille  se t r a d u i s e  p a r  le v o te  d ’u n  c r é d i t  d e  5 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  ; le 
M a ire  a u r a i t  m a n d a t  d e  se re n s e ig n e r  s u r  les c o n d it io n s  d ’u t i l i s a t io n  ra t io n n e l le  de 
c e t te  so m m e  : a c h a t  d e  m a rc h a n d is e s  ou  re m ise  d e  l ’a r g e n t  à u n  o rg a n ism e  q u a lif ié  

a u  p ro f i t  d es  s in is t r é s  d ’A g a d ir .

Il e n  e s t  a in s i d é c id é .

O R D R E  D U  J O U R

S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

00 / 1 .  C o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e  d e la  r é u n io n  d u  C o n se il M u n ic ip a l d u  21  d é c e m 

b r e  1 9 5 9 .

( C e  d o c u m e n t  f i g u r e  e n  tê te  d e s  r a p p o r t s  d e  ce tte  s é a n c e ) .

00 / 2 .  C o m p te  r e n d u  d e la  r é u n io n  e x c e p t io n n e lle  d u  C o n se il M u n ic ip a l d u  29 ja n 

v ie r  1 9 6 0 .

( C e  d o c u m e n t  f i g u r e  e n  tê te  d e s  r a p p o r t s  d e  c e tte  s é a n c e ) .

Ces c o m p te - r e n d u s  s o n t  a d o p té s  s a n s  o b s e rv a t io n .

0 0 / 3 .  — R e n o u v e lle m e n t  d e s  C o m m is s io n s .

0 0 / 4 .  — Occupation tem poraire  d ’im m eubles com m unaux. Homologation.

0 0 / 5 .  —  O c c u p a tio n  te m p o r a ir e  d e  te r r a in s  c o m m u n a u x . H o m o lo g a t io n .

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

0 0 / 6 .  P la n  d e r é n o v a tio n  d u  Q u a r tie r  S a in t  S a u v e u r . L o c a u x  c o m m e r c ia u x . R é s i 

l ia t io n .

M me D e f l i n e . —  M o n s ie u r  le M a ire , j ’a i  é té  h e u re u s e  d e  v o ir  d a n s  la  p re sse  q u e  
v o u s  a v ie z  r é u n i  les h a b i t a n t s  d e  S a in t  S a u v e u r  e t  q u ’u n e  c o l la b o ra t io n  assez  c o n f ia n te  
s e m b la i t  s ’é ta b l i r  e n t r e  l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le  e t  la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t .  J e  

m ’en  ré jo u is .

M .  l e  M a i r e . —  N o u s  n o u s  so m m e s  p ré o c c u p é s  n o n  s e u le m e n t d es c o m m e rç a n ts  
m a is  e n c o re  d es a u t r e s  c a té g o r ie s  de  p o p u la t io n  d u  q u a r t i e r  S a in t  S a u v e u r . In d é p e n 
d a m m e n t  d e  la  c i té  de  t r a n s i t  d e  re lo g e m e n t d es  R o is  B la n c s  n o u s  u ti l is e ro n s  le  g ro u p e  
de  la  ru e  d e  la  V ig n e t te  e t  n o u s  r é s e rv e ro n s  a u x  h a b i t a n t s  d e  S a in t  S a u v e u r  les lo g e 
m e n ts  v a c a n t s  d u  g ro u p e  G u s ta v e  D e lo ry  ; d e  p lu s , n o t r e  co llèg u e , M. B e r t r a n d ,  e ssa ie ra  
de  r e v o ir  le p la n  m a sse  a v e c  M . T a r re l ,  D ir e c te u r  d é p a r te m e n ta l  d u  M .R .L . p o u r  t r o u v e r  

d es  p o s s ib il i té s  de  c o n s t r u c t io n  d e  m a iso n s  ré s e rv é e s  a u x  v ie u x .

M .  B e r t r a n d . —  S u r  v o t r e  d e m a n d e , M o n s ie u r  le M a ire , j ’a i  to u c h é  les o rg a 
n ism e s  q u i p o u r r a ie n t  f in a n c e r  u n  p a re il  p r o je t  e t  je  d o is  r e n c o n t r e r  p ro c h a in e m e n t  

le D i r e c te u r  d e  la  C aisse  d e  S é c u r i té  S oc ia le .

M. S i m o e n s . —  E s t - i l  q u e s t io n  d e  c o n s t ru i r e  à  S a in t  S a u v e u r  m ê m e  ?



M. l e  M a ire . -— Le plan masse sera revu aux fins de déceler s’il existe encore 
une possibilité à l’intérieur du quartier Saint Sauveur.

La Commission des Finances sera prochainem ent saisie d ’un p ro je t d’attrib u tio n  
de subvention à la Société d ’Équipem ent pour assurer, en liaison avec le P.A.C.T., 
le relogement à des prix  plus abordables de personnes dépourvues de ressources suffi
santes.

Le rap p o rt est adopté.

60  / 7 . —  A b a tto ir s . L o ca tio n  d e lo c a u x .

6 0 /  8 . — A c c id e n ts  m a t é r ie ls .  A d m is s io n  en  r e c e t te .

6 0 /  9 . — A c c id e n ts  c o r p o r e ls . A d m is s io n  en  r e c e t te .

60  / 1 0 . —  I m m e u b le s  m e n a ç a n t  r u in e . H o n o r a ir e s  d e M . J o u r d a in . R è g le m e n t .

6 0 / .1 1 .  •—  H o n o r a ir e s  d e  M . D e s m a la d e s ,  m é tr e u r .  R è g le m e n t .

6 0 /  1 2 . —  I n s ta n c e  c o n tr e  M . P a r e in . H o n o r a ir e s  d e M c P a y e n . R è g le m e n t

6 0 /  1 3 . —  I n d e m n ité  a u x  G r e ffie r s  d u  T r ib u n a l d ’in s ta n c e  p o u r  lo g e m e n t  d e le u r s

a r c h iv e s . R e lè v e m e n t .

6 0 /  1 4 . —  R è g le m e n t  d e  l ’in d e m n ité  p o u r  lo g e m e n t  d ’a r c h iv e s  à  M me K lu sz c .z y n sk i, 

G r e ffie r  d u  T r ib u n a l d ’in s t a n c e .

6 0 /  1 5 . —  C o n tr a v e n tio n  Z o n iè r e . In s ta n c e  c o n tr e  M in e t.

60  / 1 6 . —  L e g s  C rép in . O p é r a tio n s  c o n c e r n a n t  d e s  v a le u r s  d o n t la  V ille  e s t  n u e  p r o 

p r ié ta ir e .

6 0 /  1 7 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e M . K n o c k a e r t R o b e r t  à  M . L a d en  J a c q u e s . S q u a r e  d u  

P o r tu g a l .

6 0  / 1 8 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e M . G respirj L u c ie n  à  M . V a c h e t G u y . R u e  d u  C h e v a lie r  

F r a n ç a is .

6 0 /  1 9 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e M . D u r e tz  J e a n - P ie r r e  à  M . L e fe b v r e  R o la n d . P e t i t e  

C h a p e lle .

6 0  / 2 0 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e M . B e u s c a r t  J o s e p h  à  M . D e fr a g e  A n d r é . G ro u p e  d u  

B u is s o n .

6 0  / 2 1 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e  M . C ohen  A n d r é  à M . B e lœ il  G il le s .  G r o u p e  d u  B u is s o n .

6 0 /  2 2 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e M . D e r u y v e r  P ie r r e  à  M . A r n a u d  R e n é . G ro u p e  G a s s e n d i.

60  / 2 3 . —  T r a n s fe r t  d u  p r ê t  d e M . C o u r se lle  J e a n  à M . D e r u y v e r  P ie r r e .  A v en u e  E m ile  

Z ola  (s q u a r e  d e  l ’E r m it a g e ) .
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6 0 /  2 4 . —  P r ê t  à  la  c o n s tr u c t io n . T r a n s fe r t  d e  M . P r z y b y lk a  à M mo P r z y b y lk a .

6 0 /  2 5 . P r ê t  en  fa v e u r  d e M . R o g e r  H e y n e n , a g e n t  m u n ic ip a l  a llo c a ta ir e .

60  2 6 . I n s ta n c e  c o n tr e  M . G r e m a u x . H o n o r a ir e s  d e M e V a n d e w a lle  e t  d e M e B o y e r

C h a m m a r d . R è g le m e n t .

6 0 /  2 7 . M a in le v é e  d e l ’in s c r ip t io n  d ’o ffice  à  l ’e n c o n tr e  d e la  S o c ié té  L il lo is e  I m m o 

b il iè r e  .

6 0 /  2 8 . I m m e u b le s  m e n a ç a n t  r u in e . H o n o r a ir e s  d e M . C o rb ea u . R è g le m e n t .

6 0 /  2 9 . —  A c c id e n ts  d ’a u to m o b ile s .  A d m is s io n  en  r e c e t te .

6 0 /  3 0 . —  O c c u p a tio n  p a r t ie  d u  s o u s - s o l  d e  l ’E sp la n a d e . M a jo ra tio n  d e  la  r e d e v a n c e .

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

60  / 3 1 . —  C o n c e ss io n  d e t e r r a in  au  M o u v e m e n t  « J e u n e s -S c ie n c e  ».

M . P i  a t . —  N o u s  so m m e s  h e u re u x  de  c o n s ta te r  q u e  v o u s  a y e z  p u  d o n n e r  s a t i s 
f a c t io n  a u  M o u v e m e n t « J e u n e s -S c ie n c e  ».

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 0 /  3 2 . —  S in is t r é s  d ’A g a d ir . S u b v e n tio n .

V o ir p a g e  5.

l re  D i v i s i o n .

6 0 /  1 .0 0 1 . A r m é e  a c t iv e . S u r s is  d ’in c o r p o r a tio n . A v is .

L e r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 0 /  1 .0 0 2 . — É c o n o m a t. H a b il le m e n t  d e s  s a p e u r s - p o m p ie r s .  A n n ée  1 9 6 0 .

M me D e f l i n e . —  L a  C o m m iss io n  de  l ’É c o n o m a t  ne  d e v a it-e l le  p a s  s ’o c c u p e r  
d e  c e t te  q u e s t io n  de  s a p e u rs -p o m p ie rs  ? L es c o n d it io n s  d ’a t t r i b u t i o n  s o n t-e lle s  to u jo u r s  
les m ê m e s  q u e  ce lles  fixées a n té r ie u r e m e n t  ?

M m e  T y t g a t . —  C’e s t  u n e  s im p le  re c o n d u c t io n . C’e s t  la  C o m m iss io n  p a r i t a i r e  

q u i d é c id e  les n o u v e lle s  a t t r i b u t io n s .

L e r a p p o r t  e s t  a d o p té .

2 e D i v i s i o n .

6 0 /  2 .0 0 1 . — É ta t  C iv il. A c h a t  d e p u b lic a t io n s  « P e t i t  G u id e  d e la  M é n a g è r e  ».

60  / 2 .0 0 2 . — R is to u r n e  su r  ta x e  lo c a le . M a jo r a tio n .



60  / 2 .0 0 3 . —  T r a v a i l le u r s  p r iv é s  d ’e m p lo i e t  c h ô m e u r s  p a r t ie ls .  M o d if ic a t io n s  a u x  
m o d a lit é s  d ’a ttr ib u t io n  d e  b o n s  d ’a c h a t  d e d e n r é e s .

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

3 e D i v i s i o n .

6 0 /  3 .0 0 1 . —  O r g a n isa t io n  F r a n ç a is e  du  M o u v e m e n t E u r o p é e n . M a iso n  D é p a r te m e n ta le  

d e  l ’E u r o p e . S u b v e n tio n .

M. L a n d r i e . —  L a  C o m m iss io n  d es F in a n c e s  a e x p r im é  le v œ u  q u e  la  M aiso n  
de  l ’E u ro p e  d e v ie n n e  en  f a i t  la  M a iso n  d es r e la t io n s  in te rn a t io n a le s .  N o u s  a v o n s  in d iq u é  
q u e  n o u s  se r io n s  p r ê ts  à  v o te r  la  s u b v e n t io n  si c o n f irm a tio n  p o u v a i t  n o u s  ê t r e  d o n n é e  
à  ce  s u je t .  M. H é n a u x  a - t- i l  re ç u  d es a s s u ra n c e s  s u r  ce p o in t  ?

M . l e  M a i r e . —  L a  M aiso n  p o r te  le t i t r e  de  M aiso n  D é p a r te m e n ta le  d e  l ’E u ro p e . 
E lle  n ’e s t  p a s  d i r e c te m e n t  p la c é e  so u s  n o tr e  c o n trô le  m a is  so u s  le c o n trô le  d u  D é p a r 
t e m e n t  p u is q u ’elle a  é té  a c q u ise  e t  a m é n a g é e  a v e c  d ’a b o rd  d es  fo n d s  d é p a r te m e n ta u x ,  
m a is  c e t te  in s t i tu t io n ,  se t r o u v a n t  à  L ille , ne  p e u t  p a s  n e  p a s  re c e v o ir  l ’a id e  de  la  

V ille .

M . H é n a u x  a  p u  t r è s  ju s te m e n t  v o u s  d ire  q u e  sa  m iss io n  é t a i t  de  re c e v o ir  d es d é lé 
g a t io n s  de  c a r a c tè r e  in te r n a t io n a l  ; e lle  a  d é jà  fo n c tio n n é  d a n s  ce  sen s  e t  je  n e  v o is  
a u c u n  in c o n v é n ie n t  à  ce  q u e  n o u s  é m e t t io n s  le  v œ u  q u e  la  M a iso n  D é p a r te m e n ta le  
de l ’E u ro p e  s o i t  la  M a iso n  d es É c h a n g e s  I n te r n a t io n a u x  d a n s  la  m e s u re  o ù  e lle  e s t  

é q u ip é e  p o u r  le  fa ire .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

60  / 3 .0 0 2 . — U n iv e r s it é  d e  L ille . S u b v e n tio n .

6 0  / 3 .0 0 3 . — C o m ité  d ’é r e c t io n  d u  M o n u m e n t c o m m é m o r a t if  d e  la  B a ta i l le  d e s  F la n d r e s . 

S u b v e n t io n .

6 0 /  3 .0 0 4 . — I n s t i tu t  M é d ic o - lé g a l .  S u b v e n tio n . R e lè v e m e n t .

6 0 /  3 .0 0 5 . — R e c o n s tr u c t io n  d e la  r u e  d u  C a p ita in e  F e r b e r , C V. 0 2 2 . P a r t ic ip a t io n  d e  

la  V ille . R è g le m e n t  d e  la  d é p e n s e . C réd it.

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 0 /  3 .0 0 6 . — O ffice  P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M . G r o u p e  d e s  B o is  B la n c s .  C o n str u c tio n  
d e 3 8 0  lo g e m e n ts .  3 e tr a n c h e  d e 1 4 0  lo g e m e n ts .  E m p r u n t  d e 2 .9 9 3 .7 5 0  N F . 

G a r a n tie  d e  la  V ille .

M . L a n d r i e . —  L e g ro u p e  C o m m u n is te  s o u h a i te r a i t  a v o ir  q u e lq u e s  in fo rm a tio n s  
s u r  le p ro b lè m e  d u  f in a n c e m e n t d e s  c o n s t ru c t io n s  d e  lo g e m e n ts  H .L .M . à  L ille , d iv e rse s  
in fo rm a tio n s  d e  p re s se  a y a n t  s u s c i té  l ’in q u ié tu d e  d es m a l-lo g és .

M . D e n v e rs  a  s ig n a lé  d e rn iè r e m e n t  q u e  les c ré d i ts  a ffe c té s  c e t te  a n n é e  a u  D é p a r 
t e m e n t  d u  N o rd  ne  p e r m e t t r a ie n t  d e  c o n s tru ir e  q u e  3 .000  lo g e m e n ts  a lo rs  q u ’il f a u d r a i t  
e n  c o n s t ru i r e  8 0 .0 0 0  en  10 a n s , s o i t  e n  m o y e n n e  8 .000  p a r  a n . M . T a r re l ,  D ire c te u r  
D é p a r te m e n ta l  de la C o n s tru c t io n , c o n firm e  le r a le n t is s e m e n t  d e  la  c o n s t ru c t io n ,  d û  
à  l ’in su ffisan ce  d es c ré d its ,  a lo rs  q u ’il e s t im a i t  à  198.000  le n o m b re  d es lo g e m e n ts  à
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c o n s t ru i r e  d a n s  les d ix  p ro c h a in e s  a n n é e s  p o u r  fa ire  face  à  l ’a c c ro is s e m e n t c o n tin u  
de  la  p o p u la t io n ,  s o i t  p rè s  d e  2 0 .0 0 0  lo g e m e n ts  p a r  a n .

L e  C .I .L . se p la in t  é g a le m e n t d e  l ’in su ffisan ce  d es  c r é d i ts ,  les p ro g ra m m e s  d ’a c c e s 
s io n  à  la  p r o p r ié té  o n t  é té  p r a t iq u e m e n t  s to p p é s , ce m o d e  d ’a c q u is i t io n  d e v ie n t  in a c c e s 

s ib le  a u x  b o u rs e s  m o d e s te s .

N o u s  so m m e s  a in s i  a m e n é s  à n o u s  d e m a n d e r  si le r e t a r d  c o n s ta té  d a n s  l’a c h è 
v e m e n t  d es lo g e m e n ts  de  la  P o r te  de  B é th u n e  n e  t i e n t  p a s , d a n s  u n e  c e r ta in e  m e s u re , 
à  d es q u e s t io n s  de  c r é d i ts  ; n o u s  v o u d r io n s  d e m a n d e r  à M. B e r t r a n d  q u e lq u e s  in fo r 
m a t io n s  à  ce s u je t  d e  fa ç o n  à  é le v e r  é v e n tu e l le m e n t  u n e  p r o te s ta t io n  a u  cas  o ù  le  p ro 
g ra m m e  d e  c o n s t ru c t io n  d e  l ’Office s e r a i t  c o m p rim é  p a r  u n e  q u e s t io n  de  f in a n c e m e n t.

N o u s  p a r le ro n s  é g a le m e n t  d u  p ro b lè m e  d es g r a n d s  e n se m b le s  q u i f a i t  l’o b je t  d e  
n o m b re u x  c o m m e n ta ire s  d a n s  la  p re s se  ; n o u s  a v o n s  a c tu e l le m e n t  les d e u x  g r a n d s  
g ro u p e s  d e  B e lfo r t  e t  de  la  P o r te  de  B é th u n e  a u x q u e ls  v ie n d r a  s ’a jo u te r  u l té r ie u r e m e n t  
ce lu i d u  b o u le v a rd  d e  S tr a s b o u rg .  I l e s t  n é c e s sa ire  d e  d o n n e r  a u x  h a b i t a n t s ,  p la c é s  
d a n s  les c o n d it io n s  d e  v ie  c o lle c tiv e , les m o y e n s  d e  s ’e x té r io r is e r  e t  d e  p e r m e t t r e  a u x  
je u n e s  d ’e x e rc e r  le u rs  a c t iv i té s  p h y s iq u e  e t  in te l le c tu e lle .  L a  c o n s t ru c t io n  des g ra n d s  
e n se m b le s  d o i t  ê t r e  c o n ç u e  e n  fo n c tio n  d e  ces a m é n a g e m e n ts  à  ré a lis e r  : t e r r a in s  e t  
sa lle s  d e  s p o r t ,  m a is o n s  d e  c u l tu re ,  sa lle s  d e  fê te s  e t  d e  ré u n io n s , e tc . . . ,  p o u r  le sq u e ls  
l ’É t a t  d e v a i t  f in a n c iè re m e n t  in te rv e n ir .

M. B e r t r a n d . —  Il e s t  e x a c t  q u e  les c r é d i ts  a t t r i b u é s  e n  1960 s o n t  t r è s  m o d e s te s -  
T o u te fo is , la  V ille  de  L ille  a  to u jo u r s ,  p a r  a v a n c e , d es a t t r i b u t io n s  d e  lo g e m e n ts  s u r  
les e x e rc ic e s  p o s té r ie u r s .  L ’a t t r i b u t io n  se f a i t  e n  b lo c  ; p a r  e x e m p le , n o u s  sa v o n s  q u e  
n o u s  a u ro n s  725 lo g e m e n ts  f in an cés , b o u le v a rd  d e  S t r a s b o u rg ,  m a is  o n  n o u s  a n n o n c e  
e n s u ite  q u ’ils s e ro n t  f in a n c é s  s u r  t r o is  a n n é e s  1959-19 6 0 -1 9 6 1 . L e  p ro b lè m e  e s t  d o n c  
d if fé re n t  p o u r  la  V ille  de  L ille  e t  n o u s  s a v o n s  q u e  l ’a t t r i b u t i o n  n e  se f a i t  p a s  e n  t o t a l i t é  
s u r  l ’a n n é e  a u  m o m e n t  o ù  le p ro g ra m m e  e s t  a c c e p té , il se f a i t  p a r  p é r io d e s  si b ie n  q u e  
n o u s  a v o n s  u n  lo t  im p o r t a n t  de  lo g e m e n ts  p o u r  1959-1960  e t  1961.

P o u r  v o t r e  in fo rm a tio n ,  je  d o is  d ire  a u s s i q u e  n o u s  e s p é ro n s  a v o ir  d e s  p o ss ib ili té s  
p lu s  la rg e s  d e  c o n s t ru i r e  s u iv a n t  la  fo rm u le  d es p r im e s  d e s  lo g e m e n ts  lo c a tifs . L e  C ré d it  
F o n c ie r  v a  fa ire  d a n s  ce d o m a in e  u n  e f fo r t  im p o r t a n t  e t  je  p e n se  q u e  n o u s  p o u r ro n s  
en  b é n é f ic ie r  s u r  le p la n  lillo is  ; n o u s  re c h e rc h o n s  a c tu e l le m e n t  la  s o lu t io n  ju r id iq u e  
q u i p e r m e t t r a  à  la  S o c ié té  D é p a r te m e n ta le  d es H .L .M . ju m e lé e  à  l'O ffice  D é p a r te m e n ta l ,  
de  c o n s tru ir e ,  p o u r  le c o m p te  de  l ’Office M u n ic ip a l, d e s  lo g e m e n ts  s u r  ces c ré d its .  Ces 
lo g e m e n ts  s e ro n t  p e u t - ê t r e  d ’u n  s ta n d in g  u n  p e u  p lu s  é le v é  m a is  n o u s  fe ro n s  d es c la ss i 
f ic a tio n s  d e  lo c a ta ir e s  a f in  q u ’ils p u is s e n t  fa c i le m e n t  s u p p o r te r  le lo y e r , r é d u i t  d ’a ille u rs  

p a r  l ’a l lo c a t io n  lo g e m e n t.

J e  v o u d ra is  e n  o u t r e  fa ire  r e m a rq u e r  q u e  les g ro u p e s  d e  lo g e m e n ts  lillo is, c o n s t ru i ts  
à  la  p é r ip h é r ie ,  ne  s o n t  p a s  à  p r o p re m e n t  p a r le r  d e  g ra n d s  e n se m b le s  ; ils n e  p r é s e n te n t  
p a s  les d iff ic u lté s  q u e  l ’o n  c o n n a î t  d a n s  la  ré g io n  p a r is ie n n e  o ù  les l ie u x  d ’é d if ic a tio n  
s o n t  é lo ig n és  d es a u t r e s  c e n tre s  d e  v ie . N o u s  p ro c é d o n s  c e p e n d a n t  à  l ’e x a m e n  d es a m é n a 
g e m e n ts  n é c e s sa ire s  à  ces g ro u p e s , b o u le v a rd  d e  B e lfo r t ,  p o r te  de  B é th u n e  o u  m ê m e  
b o u le v a rd  de  S tr a s b o u rg ,  o ù  seu le s  les c o n s t ru c t io n s ,  v o ir ie  e t  é c la ira g e  c o m p ris , s o n t  
f in a n c é s  ; les c o m m e rc e s , sa lle s  de  ré u n io n s , c e n tre s  so c ia u x , te r r a in s  de  s p o r t  s o n t  
la issé s  e n  g é n é ra l  à  la  c h a rg e  e t  à  l ’in i t ia t iv e  de  la  c o lle c tiv i té .  E n  ce q u i c o n c e rn e  les 
c o m m e rc e s , n o u s  e x a m in o n s  la  p o s s ib il i té  p o u r  la S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t  d e  p r é  f in a n c e r  
les c o n s t ru c t io n s  t o u t  e n  e n  la is s a n t  la  p r o p r ié té  à  l ’Office. E n  ce q u i c o n c e rn e  le g ro u p e  
d e  la  ru e  d e  la V ig n e t te ,  la  S o c ié té  p r e n d r a  les c o m m e rc e s  à  sa  c h a rg e  e t  p o u r r a  les



—  11  —

rép artir à des com m erçants de Saint Sauveur. Un ensemble commercial va être constru it 
boulevard de Belfort, financé par la même Société et la priorité d ’attribu tion  de ces 
fonds de commerce sera réservée aux com m erçants de Saint Sauveur qui le désireraient ; 
il en sera de même porte de Béthune.

Nous avons aussi des projets de création de salles de réunions à peu près dans 
tous les quartiers ; les programmes im portants de constructions scolaires de la Com
mission des B âtim ents prévoient des centres sportifs subventionnés par l’É ta t : groupes 
Léon Blum, Paul B ert, avenue Oscar Lam bret, mais il faut d ’abord que les projets 
soient admis et subventionnés par l’É ta t. Nous examinons, enfin, comment seront 
construits les centres sociaux, peut-être pré financement par la Société d ’Équipem ent, 
participation  de la Ville et des Organismes de Sécurité Sociale ; c’est une question 
de tem ps mais nous verrons ces réalisations dans les années qui viennent.

Le rapport est adopté.

6 0 /  3 .0 0 7 . — O ffice  P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M . G ro u p e  d u  b o u le v a r d  d e B e lfo r t . P r o 

g r a m m e  d e  1 .1 0 0  lo g e m e n ts  (c o n s tr u c t io n  d e 8 3  lo g e m e n ts  s u p p lé m e n 

t a ir e s ) .  P a r tic ip a t io n  d e  la  V ille . E m p r u n t  d e  3 6 9 .2 0 0  N F . R é a lis a t io n .

6 0 /  3 .0 0 8 . — O ffice  P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M . G ro u p e  d e la  V ig n e tte . C e s s io n s  d e  
te r r a in s  p a r  la  V ille . S u b v e n t io n .

6 0 /  3 .0 0 9 . — S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H .L .M . « L a  M a iso n  d e s  T r a v a i lle u r s  ». I m m e u b le s  
c o l le c t i f s ,  1 1 2 - 1 1 4 ,  ru e  R o y a le . E m p r u n t  d e 1 6 0 .0 0 0  N F . G a r a n tie  d e  la  

V ille .

6 0 /  3 .0 1 0 . — T r a v a u x  d e  v o ir ie  e t  d ’a s s a in is s e m e n t  d a n s  le s  c im e t iè r e s .  E m p r u n t  d e  

1 5 6 .0 0 0  N F . R é a lisa t io n .

Ces rapports sont adoptés.

6 0 /  3 .0 1 1 . — D is tr ib u t io n  d ’e a u  p o ta b le . M o d ific a tio n  d u  ta r if .

M. L u b r e z .  — Le rapport ne me semble pas conforme au texte de la loi de 
Finances du 26 décembre 1959. Celle-ci prévoit un ta rif dégressif e t l’augm entation  
de 0,03 NF., prévue, correspond à la tranche comprise entre 0 e t 6.000 m ètres cubes, 
ensuite de 6.001 à 24.000 mètres cubes, vous avez une augm entation de 0,015 N F., 
puis de 24.001 à 48.000 m ètres cubes, 0,0075 NF. ; pour la tranche excédant
48.000 mètres cubes, 0,0040 NF. Les gros consommateurs von t payer beaucoup plus 
cher que ne le prévoit la loi ; ils pourraient, le cas échéant, en dem ander le rem bour 
sem ent à la Ville.

M. C o q u a r t .  —  Nous avons pris antérieurem ent, une délibération qui prévoyait 
l’uniform isation du taux . Cependant je ferai procéder à une vérification, en accord 
avec mon collègue délégué aux Services Publics.

M. H é n a u x .  —  Il au ra it été préférable que M. Lubrez fasse cette com m uni
cation en Commission des Services Publics à laquelle il m anque régulièrement.

M. B e r t r a n d .  — Elle aurait pu être faite également à la Commission des F inances 
à laquelle Me Lubrez n ’assiste guère plus.
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M . L u b r e z . — Il y  a u n  tex te  de loi, j ’assiste au Conseil M unicipal où je puis 
faire ce tte  observation .

M. l e  M a i r e . —  L e r a p p o r t  e s t  a d o p té  so u s  ré s e rv e  de  v é r if ic a tio n .

60  / 3 .0 1 2 . —  L a b o r a to ir e  M u n ic ip a l. A m é lio r a t io n  d e l ’é q u ip e m e n t . S u b v e n tio n  d e  

l ’É ta t . A d m is s io n  en  r e c e t te .  C ré d it  d ’e m p lo i .

6 0 /  3 .0 1 3 . — B u r e a u  d ’A id e  S o c ia le . S u b v e n tio n  d e  la  V ille .

6 0 /  3 .0 1 4 . — L ycée  F é n e lo n . In te r n a t  M u n ic ip a l. A u to r is a t io n s  s p é c ia le s  1 9 5 9 . A v is .

6 0 /  3 .0 1 5 . — L y cée  F é n e lo n . In te r n a t  M u n ic ip a l. B u d g e t  p r im it i f  d e  1 9 6 0 . A v is .

6 0 /  3 .0 1 6 . — C ré d it  M u n ic ip a l. B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  d e 1 9 5 9 . A v is .

60  3 .0 1 7 . C réd it M u n ic ip a l. B u d g e t  p r im it i f  d e 1 9 6 0 . A v is .

6 0 /  3 .0 1 8 . — F o n d a tio n  M a s u r e l. B u d g e t  p r im it i f  d e 1 9 6 0 . A v is .

60  / 3 .0 1 9 . — D iv e r s  p r o d u it s  c o m m u n a u x . A d m is s io n  en  n o n -v a le u r .

6 0 /  3 .0 2 0 . — V en te  d e  v ie u x  m é ta u x . A d m is s io n  en  r e c e t te .

6 0 /  3 .0 2 1 . — - I n s u f f is a n c e s  d e  c r é d it s  « P e r s o n n e l  ». V ir e m e n ts  d e c r é d it s .  E x e r c ic e  1 9 59 .

60  / 3 .0 2 2 . —  I n su ff is a n c e s  d e c r é d its  « M a té r ie l ». A u to r is a t io n s  s p é c ia le s .  E x e r c ic e  1 9 5 9 .

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

6 0 /  3 .0 2 3 . —  V ille  d e L ille . B u d g e t  p r im it if  d e 1 9 6 0 . P r o je t .

M . C o q u a r t . —  L e b u d g e t  p r im i t i f  e s t  é ta b l i  e n  n o u v e a u x  f ra n c s , c o n fo rm é m e n t  
a u x  p re s c r ip t io n s  ré g le m e n ta ire s .  L ’A u to r i té  M in is té r ie lle  n o u s  im p o se  é g a le m e n t 
d ’a p p o r te r  q u e lq u e s  m o d if ic a tio n s  à la  p r é s e n ta t io n  d u  b u d g e t  : t o u t  d ’a b o rd  la  d is t in c 
t io n  e n t r e  les c e n tim e s  o rd in a ire s ,  les c e n tim e s  e x tr a o r d in a i r e s  e t  les c e n tim e s  p o u r  
c o u v e r tu r e  d e  la  d e t t e  e s t  a b o lie . L es  c e n tim e s , g ro u p é s  d a n s  u n e  seu le  r u b r iq u e  : 
« c e n tim e s  a d d i t io n n e ls  », f ig u re n t  à  la  s e c t io n  o rd in a ir e , a in s i  q u e  les a n n u i té s  d ’e m 
p r u n ts .  P a r  a ille u rs , u n  c e r ta in  n o m b re  d ’a r t ic le s  r e la t if s  à  d iv e rse s  r u b r iq u e s  o n t  é té  
re g ro u p é s  d a n s  c e r ta in s  c h a p i tr e s .  Il n ’e s t  d o n c  p a s  p o ss ib le , c e t te  a n n é e , de  fa ire  u n e  
c o m p a ra is o n  m é th o d iq u e  d é ta i l lé e  a v e c  le b u d g e t  de  l’a n n é e  p ré c é d e n te .

L a  r é c a p i tu la t io n  d es ch iffre s  v o u s  p e rm e t  d e  c o n s ta te r ,  a u  p o in t  d e  v u e  d u  v o lu m e , 
u n e  a u g m e n ta t io n  q u e lq u e  p e u  s u p é r ie u re  à  10  %  d e  n o t r e  b u d g e t,  p r im i t i f  ; e lle  f a i t  
p a s s e r  n o t r e  b u d g e t  d e  5 m ill ia rd s  880  m illio n s  e n  1959 à 6 m il l ia rd s  532  m illio n s  e n  1960 
(5 m ill ia rd s  58  m illio n s  : d é p e n se s  o rd in a ire s ,  e t  1 m ill ia rd  4 74  m illio n s  : d é p e n se s  

e x t r a o rd in a i r e s ) .

P o u r  fa ire  face  a u  s u p p lé m e n t  d e  d é p e n se s , n o u s  a v o n s  ici, a u  m o is  d e  d é c e m b re  
p r is  la d é c is io n  de  r e c o u r i r  a u x  ta x e s  p o u r  u n e  p a r t .  C o m m e p ré v u , il a  fa llu  a u s s i m a jo re r  
le ch iffre  d es  c e n tim e s  a d d i t io n n e ls .  L e  s u p p lé m e n t  p ro p o s é  e s t  d e  4 .1 8 5  c e n tim e s , 
ce q u i p o r te  à  17 .147  le n o m b re  d es c e n tim e s , fixé en  1959 à  12 .962.



U n e  f r a c t io n  de  ce s u p p lé m e n t  a  u n  c a ra c tè re  q u a s i  a u to m a t iq u e .  C o m m e v o u s  
le s a v e z , à  la  s u ite  de  la  ré fo rm e  d u  ré g im e  de  la p a te n te ,  n o u s  a v o n s  é té  a u to r is é s  à 
é ta le r  s u r  q u a t r e  a n s  les c o n sé q u e n c e s  de  c e t te  m o d if ic a tio n . N o u s  a r r iv o n s  à la q u a t r iè m e  
e t  d e rn iè re  a n n é e , a v e c  361 c e n tim e s  d e  r a ju s te m e n t  q u i c o m p e n s e n t t o u t  s im p le m e n t 
le  f a i t  q u e  n o tr e  c e n tim e , q u i v a la i t  102 .267  f ra n c s  e n  1956, ne  v a u t  p lu s  q u e  91 .956  
f ra n c s , s o i t  u n e  b a isse  de  10 % . Il y  a  é g a le m e n t u n e  a u t r e  f r a c t io n  d e  ces c e n tim e s  
q u i e s t  à  m e t t r e  à  p a r t ,  celle  q u i c o r re s p o n d  a u x  in té r ê ts  e t  au  re m b o u rs e m e n t  p a r  
a n n u i té s  d es  e m p r u n ts  c o n tr a c té s  : 489  c e t te  a n n é e .

Si d o n c  v o u s  e n  ê te s  d ’a c c o rd , n o u s  a llo n s  p ro c é d e r  à  c e t te  a ssez  fo r te  m a jo r a t io n  
d es c e n tim e s , s ’a j o u t a n t  a u x  ta x e s  q u e  la  m a jo r i té  d u  C onseil M u n ic ip a l a  d é c id é  d ’a u g 
m e n te r  e n  d é c e m b re . N o u s  p o u v o n s  e s c o m p te r  re c u e ill ir  e n v iro n  150 m illio n s  a u  t i t r e  
d es m a jo r a t io n s  de  ta x e s  : t a x e  s u r  les o rd u re s  m é n a g è re s  : 70 m illio n s  ; t a x e  de  d é v e r 
s e m e n t  à  l ’é g o u t : 45 m illio n s  ; t a x e  s u r  la  v a le u r  lo c a tiv e  d es lo c a u x  p ro fe ss io n n e ls  : 
35 m illio n s  ou  u n  p e u  p lu s .

J e  ra p p e lle  q u e  n o u s  a v o n s  é g a le m e n t  m a jo ré  le p r ix  d e  l ’e a u  de  10 f ra n c s  en 
d é c e m b re  e t  p ré v u  u n e  r e c e t te  de  l 'o r d r e  d e  70 m illio n s , a ffe c tée  e x c lu s iv e m e n t a u x  
t r a v a u x  d ’é q u ip e m e n t n é c e ssa ire s  p o u r  d é v e lo p p e r  n o tr e  ré seau  d ’a d d u c t io n  e t  de 
d is t r ib u t io n  d ’e a u . L a  re d e v a n c e , d e s t in é e  a u x  F o n d s  N a t io n a l  p o u r  le  D é v e lo p p e m e n t 
de  l ’a d d u c t io n  d ’e a u  d a n s  les c o m m u n e s  ru ra le s ,  in c lu se  d a n s  le p r ix  de  l ’e a u , v ie n t  
d ’ê t r e  p o r té e  d e  2 à  3 f ra n c s , ce q u i ju s t i f ie  la  m o d if ic a tio n  d u  ta r i f .  S an s  s u p p lé m e n t  
d e  r e c e t te s  p o u r  la  V ille , le p r ix  d é f in i t i f  s e ra  d o n c  de  29 f ra n c s  le m è tr e  cu b e , e t  n o n  
de  28.

D a n s  n o s  c h a rg e s , les d é p e n se s  d e  p e rs o n n e l c o n s t i tu e n t  le p o s te  le p lu s  im p o r ta n t  : 
e lles  v o n t  d é p a s s e r  2 m il l ia rd s  e n  1960, e t  s o n t  in s c r i te s  a u  p r é s e n t  B u d g e t  p o u r  2 m il 
l ia rd s  182 m illio n s . E n c o re , la  m a jo ra t io n ,  q u i e s t  de 191 m illio n s  s u r  Î9 5 9  n ’e n g lo b e - 
t-e lle  p a s  les m e su re s  q u i s e ro n t à  p r e n d re  p o u r  a l ig n e r  le p e rso n n e l c o m m u n a l s u r  
les p e rs o n n e ls  de  l ’É t a t ,  q u i  d o iv e n t  b é n é f ic ie r  d ’u n e  m a jo r a t io n  de  5  %  e n  1960, p a r  
f ra c t io n s  é ta lé e s . N o u s  a u ro n s  à  a c c o rd e r  a u  p e rso n n e l m u n ic ip a l u n e  a u g m e n ta t io n  
a n a lo g u e , s o i t  u n e  m a jo r a t io n  p o n d é ré e  de  2 ,6 7  %  p o u r  l ’a n n é e  1960. D ’o ù  u n  s u p p lé 
m e n t  d e  d é p e n se s  d e  q u e lq u e  60 m illio n s  à  p r é v o ir  a u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e .

L e  c o n t in g e n t  d es d é p e n se s  d ’a s s is ta n c e  e s t  à  s ig n a le r  c o m m e  u n  p o s te  e x t r ê 
m e m e n t  lo u rd  : 241 m illio n s  e n  1960 a u  lieu  de  174 m illio n s  e n  1959. D ’a u t r e s  p o s te s  
s e r a ie n t  e n c o re  à  m e n t io n n e r  : n o s  t r o is  éco les d ’a r t  c o û te n t  u n e  c e n ta in e  de  m illio n s  ; 
les s a p e u rs -p o m p ie rs ,  p re s q u e  e n t iè r e m e n t  à  la  c h a rg e  de  la  c o m m u n e , n o u s  c o û te n t  
q u e lq u e  130 m illio n s . D a n s  1 un  e t  l ’a u t r e  cas, les s u b v e n tio n s  de  l ’É t a t  s o n t  d é r iso ire s . 
L e d é f ic i t  des th é â t r e s ,  c h a rg e  r e le v a n t  de n os o b lig a tio n s  c u ltu re lle s ,  e s t , c h a c u n  le 
s a it ,  c o n s id é ra b le .

L es b â t im e n ts ,  c o n s t i tu a n t  n o tr e  p a t r im o in e  c o m m u n a l s o n t  e n  p a r t ie  v é tu s te s  ; 
les t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n  n ’o n t  p a s  é té  m e n é s  co m m e  il c o n v e n a i t  p e n d a n t  to u te s  les 
a n n é e s  d e  g u e r re . Il f a u t  m a in te n a n t  re d re s s e r  la s i tu a t io n .

L ’e f fo r t , en  m a t iè r e  d e  lo g e m e n t, s ’e s t  in te n s if ié , d o n c  la  p a r t ic ip a t io n  de la  Ville 
é g a le m e n t.  L a  p o p u la t io n  sc o la ire  s ’a c c ro î t ,  n o u s  a v o n s  la  c h a rg e  de lu i p ro c u re r  des 
lo c a u x . L ’é q u ip e m e n t  s p o r t i f  d o i t  ê t r e  d é v e lo p p é . L ’é q u ip e m e n t  de  n os v o ie s , q u ’il 
s ’ag isse  d e  l’é c la ira g e , de  la  s ig n a lis a t io n , de  la re m ise  en  é t a t  d e s  c h a u ssé e s , d e  l ’e x te n 
s io n  d es  é g o u ts , r e q u ie r t  u n  e ffo rt s a n s  cesse  p lu s  g ra n d .
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Voilà les problèmes devant lesquels nous nous trouvons lorsque nous établissons 
notre budget. E t quelle est, en regard, l’aide apportée aux communes et particuliè 
rem ent aux  grandes villes ? Seulement quelques facilités fiscales ; les villes ont été 
autorisées à doubler le maximum de la taxe sur les ordures ménagères e t de la taxe 
de déversem ent à l’égout, à recourir à quelques possibilités de taxation  supplém entaires.

Les adm inistrateurs de toutes les grandes villes se déclarent inquiets, contraints 
d ’accentuer la pression fiscale. Le Maire d ’une grande ville de province a décidé de 
proposer à ses collègues une réunion des Maires des villes de plus de 100.000 habitants, 
pour échanger leurs vues sur ce difficile problème et soutenir les doléances et reven 
dications des grandes cités auprès des pouvoirs publics.

Une Commission d ’étude des problèmes m unicipaux a été constituée. Elle préco 
nisera peut-être des mesures favorables aux libertés locales en m atière financière. 
L ’A utorité de Tutelle est là, en effet, pour nous contrôler e t refuser son approbation 
aux délibérations qui ne seraient pas conformes à la légalité ou aux règlements. Or, 
des mesures nouvelles nous empêchent m aintenant d ’em prunter librem ent auprès 
d ’établissements privés. Comme les Caisses Publiques ne nous p rêten t que dans des 
conditions e t des propositions déterminées par elles, nous avons de moins en moins 
de liberté d ’action.

Quoi qu’il en soit, le possible a été tenté, dans ce cadre étroit, pour élaborer un 
budget sérieux, raisonnablem ent adapté aux conditions actuelles. Après étude, j ’ai 
tenu à ce que les crédits reconnus nécessaires pour assurer le bon fonctionnem ent 
des Services Municipaux, soient retenus. D ’où un  certain nombre de m ajorations. 
Je  citerai, à titre  d ’exemple, l’en tretien  des bâtim ents scolaires affecté, en 1959, d ’un 
crédit de 72 millions au Budget prim itif. Le Service d ’A rchitecture avait fait savoir 
qu’il lui é tait impossible d ’élaborer un  plan rationnel d ’entretien avec cette dotation, 
qui lui perm etta it simplement de faire face aux besoins les plus saillants. Compte tenu 
de ces considérations, 10 millions avaient été ajoutés au budget supplém entaire de 
l’an passé, soit 82 millions en 1959. Eh bien, en 1960, nous inscrivons 180 millions. 
Je  dois dire que ce poste était renforcé, en 1959, d ’une vingtaine de millions ém anant 
du crédit Barangé, supplém ent non m aintenu cette année. E n  somme, l’entretien des 
bâtim ents scolaire passe d ’une centaine de millions en 1959 à 180 millions en 1960.

Par ailleurs, il m ’est apparu nécessaire de porter dans le budget extraordinaire 
un certain nombre de dépenses, non inscrites à l’em prunt mais financées sur fonds 
généraux : transfert des ateliers de la porte des Postes (pour perm ettre la construction 
de vastes immeubles locatifs sur leur emplacem ent actuel), remise en é ta t de l’Hôtel 
de Ville, réfection urgente de certaines rues, trav au x  d’écoles, etc...

Mes chers Collègues, j ’estime comme chacun de vous sans doute, qu’il n ’y a pas 
de budget parfait. C’est simplement le m eilleur, ou le moins m auvais, que nous pouvons 
am bitionner de soum ettre au Conseil Municipal.

On est actuellem ent dans une époque de transition  au  p o in t de vue budgétaire 
entre un  présent que nous connaissons bien e t un avenir qui n ’est pas très clairem ent 
défini. Le Gouvernement, par diverses déclarations, a fait connaître qu’il considérait 
comme chose nécessaire la disparition de la taxe locale pour l’année prochaine. Voilà 
quatre ou cinq ans qu’on nous fait présager cette disparition ; or nous avons là, à l ’heure 
actuelle, un poste recettes massif qui suit l’évolution de l’activité économique : il est 
e n  progression constante, c'est avec les centimes le pilier de notre budget e t on menace



1 5  —

d e  r e n v e r s e r  ce p ilie r . N o u s  ig n o ro n s  p a r  q u o i la ta x e  lo ca le  se ra  re m p la c é e  : p lu s ie u r s  
p ro je ts  o n t  é té  é la b o ré s , m a is  le G o u v e rn e m e n t  n ’a  p a s  en co re  p r is  d e  d é c is io n .

L e  v ie u x  s y s tè m e  d es c e n tim e s  d o it ,  lu i a u ss i, d is p a r a î t r e  ; n o u s  ne sa v o n s  p a s  
p a r  q u o i v o n t  se t r a d u i r e  les r e c e t te s  c o m p e n s a tr ic e s , san s  d o u te  p a r  des im p o s i t io n s  
n o u v e lle s . J e  s o u h a i te  q u e  ces b o u le v e rs e m e n ts  in te r v ie n n e n t  le p lu s  t a r d  p o ss ib le . 
N é a n m o in s , je  m e  su is  p ré o c c u p é  d ’a v o ir  u n  b u d g e t  de  ré fé re n c e  a u  cas  où ces é v é n e 
m e n ts  se p r o d u i r a ie n t  ; j ’a i  p e n sé  q u ’il é t a i t  in d isp e n sa b le  q u e  les d o ta t io n s  des s e rv ic e s  
c o r r e s p o n d e n t  a u x  b e so in s , t o u t  en  r e s t a n t  s t r i c te m e n t  ca lcu lées , q u ’il y  a i t  u n e  v é r i t a b le  
s e c t io n  e x t r a o r d in a i r e  o ù  n o u s  in sc r iv io n s  u n  m in im u m  de t r a v a u x  à a s s u re r  s u r  n o s  
p r o p r e s  fo n d s .

J e  c ro is  p o u v o ir  c o n c lu re  q u e  le d o c u m e n t  q u i v o u s  e s t  so u m is  n ’a p a s  d ’e x c è s  
ni d ’in su ffisa n c e  t r è s  m a rq u é s  ; il a f a i t  l ’o b je t  d e  t r a v a u x  c o n sc ie n c ie u x  e t  je  p e n s e  
q u ’il p e u t  ê t r e  ju g é  a c c e p ta b le  p a r  le C onseil M u n ic ip a l.

M .  l e  M a i r e . —  J e  re m e rc ie  n o tr e  co llèg u e  C o q u a r t  p o u r  ses e x p lic a tio n s  t r è s  
c la ire s , c o m p lè te s  e t  d é ta i l lé e s  ; n o u s  a l lo n s  e n te n d re  les d iv e rse s  o b s e rv a t io n s  q u i 
p o u r r a ie n t  ê t r e  p ré s e n té e s  p a r  n os co llèg u es  e t  la ré p o n se  p o u r r a  ê t r e  d o n n é e  a p rè s  
la s u s p e n s io n  de  séan ce .

M . R a m e t t e . —  J e  re m e rc ie  l ’A d jo in t  a u x  F in a n c e s  ; n o u s  so m m e s  e n t iè r e m e n t  
é c la iré s  s u r  l’é c o n o m ie  d u  b u d g e t .  N o u s  a v o n s  u n e  a u g m e n ta t io n  d e s  c h a rg e s  p o u r  le 
c o n tr ib u a b le  de  2 2 0  m illio n s  e n v iro n , c o m p te  te n u  de l ’a u g m e n ta t io n  d u  p r ix  de l ’e a u .  
A u  c o u rs  de  la  sé a n c e  d u  21 d é c e m b re , n o u s  a v o n s  e x p r im é  n o t r e  p o in t  de v u e  s u r  les 
t a x e s  ; à  u n e  a u g m e n ta t io n  de  la  t a x e  s u r  les o rd u re s  m é n a g è re s  de  8 0  %  à  l ’a p p l i 
c a t io n  dé  la  t a x e  s u r  le d é v e r s e m e n t  à  l ’é g o u t, n o u s  a u r io n s  p ré fé ré  u n e  m a jo r a t io n  
d es c e n tim e s  a d d i t io n n e ls ,  les p e t i t s  c o n tr ib u a b le s  a u r a ie n t  é té  m o in s  g re v é s  m a is  n o u s  
n ’e n  fa iso n s  p a s  u n  m o tif  d ’o p p o s it io n  a u  v o te  d u  b u d g e t.

C e p e n d a n t,  n o u s  n o u s  re n d o n s  c o m p te  d e s  d ifficu lté s  d e v a n t  le sq u e lle s  se t r o u v e n t  
p la c é e s  to u te s  les c o m m u n e s  p o u r  é q u i l ib re r  le u r  b u d g e t  e t  n o u s  a p p ro u v o n s  l ’e x p o s é  
de  M . C o q u a r t  lo r s q u ’il d é c la re  q u e  le G o u v e rn e m e n t  n 'a p p o r te  p a s  a u x  c o m m u n e s  
l ’a id e  in d is p e n s a b le  e t  n é c e ssa ire . L ’É t a t  p e r s is te  to u jo u r s  à  la is s e r  a u x  c o m m u n e s  
d e s  c h a rg e s  q u i d e v r a ie n t  n o rm a le m e n t  lu i in c o m b e r  ; les s u b v e n t io n s  q u ’il a c c o rd e  
s o n t  d é r iso ire s  e t  la ré fo rm e  d es f in an ces  lo ca les  n ’e s t  to u jo u r s  p a s  ré a lis é e . J e  r a p p e l le r a i  
p o u r  m é m o ire  q u e lq u e s  e x e m p le s  o ù  l ’É t a t  a  d é to u r n é  de le u r  d e s t in a t io n ,  à  so n  p r o f i t ,  
d e s  fo n d s  a y a n t  re ç u  u n e  a f fe c ta t io n  sp é c ia le  : fo n d s  d ’in v e s t is s e m e n t  ro u tie r ,  p r o d u i t  
de  la  v ig n e t te  a u to m o b ile ,  e tc . . .  C e tte  u t i l i s a t io n  d e  r e c e t te s  fisca le s , à d ’a u t r e s  f in s  
q u e  ce lles p ré v u e s , s e r a i t  s a n s  d o u te  f re in é e  si d e u x  o b je c tifs  é t a i e n t  a t t e in t s  d ’u n e  
p a r t ,  la p a ix  en  A lg é rie  ; d ’a u t r e  p a r t ,  le d é s a rm e m e n t  g é n é ra l e t  c o n trô lé .

N o u s  c o m p re n o n s  t r è s  b ie n  les d iff ic u lté s  d e  l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le  p o u r  
n o u s  a p p o r te r  d ’a u t r e s  m o y e n s  d ’é q u il ib re r  le b u d g e t .  N o u s  a v o n s  n o u s -m ê m e s  s o u h a i té  
la  p lu p a r t  d e  ces d é p e n se s  e t ,  te l  q u ’il e s t ,  n o u s  v o te r io n s  le b u d g e t  si to u te fo is , c o m m e  
n o u s  e n  a v o n s  f a i t  la  p ro p o s i t io n  à  M. le M a ire  e t  au  g ro u p e  S o c ia lis te , n o u s  p o u v io n s , 
S o c ia lis te s  e t  C o m m u n is te s  e t  s a n s  re p o u s s e r  p e rs o n n e  de  c e t te  m a jo r i t é  q u i e x is te  
a u  s e in  d u  C onseil M u n ic ip a l, a r r iv e r  à n o u s  m e t t r e  d ’a c c o rd  p o u r  s u p p r im e r  les s u b v e n 
t io n s  e t  les c ré d its  q u e  c o m p o r te  ce b u d g e t  p o u r  les œ u v re s  e t  o rg a n is a t io n s  de c a r a c tè r e  
c o n fe ss io n n e l :

—  A rtic le  8 . —  C e n tre s  a é ré s  p r iv é s  -  p a r t ic ip a t io n  de  la  V ille  a u x  fra is  de fo n c 
t io n n e m e n t  ; co lo n ie s  d e  v a c a n c e s  p r iv é e s  -  a id e  a u x  fam ille s  de  c o n d it io n  m o d e s te  :
1 0 5 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s .
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— Article 9. — Repas gratu its ou à prix  réduit aux enfants nécessiteux des 
écoles privées -  participation  de la Ville : 25.000 nouveaux francs.

— Article 23. — Subvention à l’Union D épartem entale des Associations Fam i
liales du Nord.

—  Article 35. — Union Féminine Civique et Sociale.

— Article 36. — Association « Loisirs e t Amitié ».

— Articles 48 et 49. — Association Fivoise des Loisirs Fam iliaux e t In s titu t 
Familial du Nord.

L ’ensemble fait une somme de 134.950 nouveaux francs. Au m om ent où se déve
loppe l’offensive contre l’école laïque, au m om ent où une m ajorité réactionnaire parvenue 
dans les circonstances que l’on sait à l’Assemblée Nationale vote 100 milliards au profit 
des écoles confessionnelles, il serait inconcevable que, dans le même tem ps où socialistes, 
communistes, laïques de toutes opinions, recueillent des signatures sur le cahier des 
pétitions du C.N.A.F., il soit voté dans cette assemblée par des laïques des subventions 
à des organisations de caractère confessionnel. Nous ne m ettons, au vote du budget, 
aucune au tre  condition que le rejet de ces crédits et subventions. Le vote commun 
des laïques — nous sommes 22 socialistes et communistes et d ’autres membres de cette 
Assemblée n ’appartenan t pas à nos groupes peuvent nous rejoindre — ne pourrait 
être qu’un encouragement pour tous ceux qui ont à cœur de défendre l’école laïque 
et d ’en assurer le triom phe.

M. M in n e . —  M. l’A djoint aux Finances a bien voulu faire une étude critique 
de son budget et faciliter la tâche des interlocuteurs.

Nous partageons ses inquiétudes pour l’avenir et pour le passé ; nous constatons 
que le budget de la Ville de Lille vient de dépasser le cap des 6 milliards et demi. J ’ai 
confronté les chiffres des années 1958-1959-1960 et j ’ai constaté que le budget a augm enté 
dans la proportion d ’un milliard et demi. Je  n ’insisterai simplement que sur quelques 
points particuliers que vous avez d ’ailleurs soulignés.

D ’abord, le poste personnel : augm entation globale due à l’aggravation des charges 
inévitables chiffrées à 191 millions par rapport à l’année dernière. Pourquoi les charges 
de personnel, en ce qui concerne les services adm inistratifs, ont-elles varié dans les 
trois dernières années dans la proportion du simple au trip le ? Nous sommes passés, 
en effet, de 165 millions en 1957 à 330 millions en 1960. Pourquoi les charges des Services 
de la propreté publique ont-elles augm enté de 23 millions de 1959 à 1960 ? S’agit-il 
de la répercussion des mesures que vous savez ou d ’une augm entation inévitable dans 
les effectifs de l’un ou l’au tre  Service ?

Les charges de la Ville, e t spécialement celles des contingents d ’assistance, se sont 
lourdem ent aggravées au cours des dernières années, vous le savez tous e t M. R am ette 
y a fait allusion, elles n ’atteignent pas, à beaucoup près la proportion de l’aggravation 
budgétaire en ce qui concerne les frais de personnel puisqu’ils sont passés de 1956 à 1960 
de 195 à 240 millions. Je voudrais savoir la raison pour laquelle le déficit des Hospices 
particuliers, qui varia it au tour de 14 millions, est passé brusquem ent à 20 millions 
en 1960. Cette augm entation me paraît assez inexplicable.

Les variations du simple au triple du crédit d ’entretien des bâtim ents scolaires, 
passé de 67 millions en 1958 à 180 millions en 1960, s’expriment-elles uniquem ent par 
des trav au x  d ’entretien ? Ne peuvent-elles être évitées ou étalées sur plusieurs exercices.
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N o u s  so m m es e ffra y é s  de  v o ir  l ’a u g m e n ta t io n  d u  n o m b re  d es  c e n tim e s  a d d i t io n n e ls .  
N o u s  so m m e s  v iv e m e n t  in q u ie ts  e t  n o u s  n o u s  d e m a n d o n s  o ù  ce la  v a  s ’a r r ê t e r .  B ie n  
s û r , les a n n u i té s  d ’e m p r u n ts  o n t  a u g m e n té  d a n s  u n e  lég è re  p r o p o r t io n  p o u r  les e m p r u n ts  
e n 'c o u r s ,  m a is  je  p e n s e  q u e  la  c h a rg e  s e ra  a n o rm a le m e n t  lo u rd e  p o u r  les c o n tr ib u a b le s  
lillo is .

V o u s n o u s  a v e z  la is sé  e n t r e v o ir ,  M. l ’A d jo in t  a u x  F in a n c e s , d ’é n o rm e s  e sp o irs  
e n  n o u s  d is a n t  q u e , si les te m p s  s o n t  fa v o ra b le s , n o u s  v e r ro n s  p e u t - ê t r e  e n  1961 le 
b u d g e t  e x a c te m e n t  é q u il ib ré  s a n s  l ’a p p o r t  d e  n o u v e a u x  c e n tim e s  ; il e s t  v ra is e m b la b le  
q u e  ceci n o u s  a m è n e ra , c o n t r a i r e m e n t  à  l ’h a b i tu d e ,  à  a p p r o u v e r  le  b u d g e t  m u n ic ip a l .  
C e tte  a n n é e , m e s  c a m a ra d e s  e t  m o i, n o u s  n o u s  c o n te n te ro n s  d e  n o u s  a b s te n i r  d a n s  
ce v o te .

S u s p e n s i o n  d e  s é a n c e  d e  20  h .  55 à  21 h .  30.

M . l e  M a i r e . —  P e r s o n n e l le m e n t ,  je  v o u d ra is  r é p o n d re  à  l ’in te r v e n t io n  de
M . R a m e t te  d a n s  sa d e rn iè re  p a r t ie .  A v ec  la  m e il le u re  b o n n e  v o lo n té , je  n ’a i p a s  p u  
c o n s ta te r  u n  c h a n g e m e n t  q u a n d  a u  fo n d  p a r  r a p p o r t  a u x  a t t i t u d e s  a n té r ie u r e s  d u  
g ro u p e  C o m m u n is te , v i s a n t  le v o te  d u  b u d g e t  d e p u is  1955. L e  r e p r é s e n ta n t  d u  g ro u p e  
C o m m u n is te  f a i t  u n e  d é c la r a t io n  d o n t  les te r m e s  s o n t  p re s q u e  in v a r ia b le s  c h a q u e  a n n é e  
a u  m o m e n t  d e  la  d isc u ss io n  d u  b u d g e t  ; il r a p p e l le  q u e  le b u d g e t  c o m p o r te , c o m m e
les p ré c é d e n ts ,  d es s u b v e n tio n s  à  d e s  a s s o c ia tio n s  c o n fe s s io n n e lle s . . . il p o u v a i t  e x is te r
u n e  a u t r e  m a jo r i té  a u  se in  d u  C o n se il. N o tr e  ré p o n se , à  n o u s , r e s te  é g a le m e n t  in v a r ia b le  
c h a q u e  fo is ; n o u s  a v o n s  f a i t  o b s e rv e r  q u ’il n e  s ’a g is s a i t  p a s  de  c r é d i ts  v e rs é s  a u x  éco les 
c o n fe ss io n n e lle s  m a is  d ’a id e  a u x  fa m ille s  n é c e ss ite u se s . .

L a  d é n o n c ia tio n , p a r  M . R a m e t te ,  d e  so c ié té s  q u i, se lo n  lu i, s e r a ie n t  d e  c a r a c tè r e  
c o n fe ss io n n e l, m e  p a r a î t  u n  p e u  a u d a c ie u s e .

L a  p re sse  c o m m u n is te  a  f a i t  a l lu s io n  à ce q u i  a  é té  f a i t  a u  C on se il G é n é ra l. J e  
su is  o b lig é  de  d ire  q u e  le C on se il G é n é ra l n ’a  p a s , p a r  e x e m p le , s u p p r im é  l ’a id e  à  d e s  
o rg a n is m e s  c o m m e  le  « B o n  P a s t e u r  » d o n t  t o u t  le m o n d e  c o n n a î t  la  te n d a n c e .  M . R a m e t te  
e t  ses co llèg u es  n ’ig n o re n t  p a s  la  n a tu r e  e t  le m o n ta n t  de  l ’a id e  a p p o r té e  à  d e  m u lt ip le s  
o rg a n is m e s  co n fe ss io n n e ls  p a r  la  M u n ic ip a li té  p r é c é d a n t  la  n ô t r e .  N o u s  l ’a v o n s  r é d u i te  
n o n  a r b i t r a i r e m e n t  e t  s a n s  d is c e rn e m e n t, n o u s  v o u lio n s  q u e  n o t r e  a id e  a ille  u n iq u e m e n t  
a u x  e n fa n ts  n é c e s s i te u x  e t  n o u s  a v o n s  te n u  à  d é f in ir  la  n o t io n  de  l ’in d ig e n c e .

E n  1958, p o u r  e x p l iq u e r  so n  v o te ,  M. R a m e t te  a  d é c la ré  : « ce la  t i e n t  a u x  c o m 
p ro m iss io n s  q u i o n t  é té  en g ag ées  » e t  m a in te n a n t  il a  a jo u té  : « c ’e s t  le r é s u l t a t  d ’u n  
a c c o rd  p a s s é  e n  1955. » Il e s t  t r è s  e x a c t  q u e  c ’e s t  s u r  les b a se s  d ’u n  a c c o rd , ré a lis é  a v e c  
les  g ro u p e s  M .R .P . e t  I n d é p e n d a n ts ,  q u e  la  M u n ic ip a lité  a  é té  c o n s t i tu é e  e n  1955 e t  
re c o n d u ite  e n  1959 . D iso n s  « c o m p ro m is  » si v o u s  v o u le z  m a is  n o n  « c o m p ro m is s io n  ».

L é n in e  e t  le P a r t i  C o m m u n is te  s a v e n t  de  q u o i il s ’a g i t  q u a n d  o n  p a r le  d e  c o m p ro m is  
p o l i t iq u e .

« L i b e r t é  » f a i t  é t a t  de  c irc o n s ta n c e s  p o l i t iq u e s  n o u v e lle s  e t  d ’u n e  c o n jo n c t io n  d es  
g ro u p e s  S o c ia lis te  e t  C o m m u n is te  a u  C onseil G é n é ra l p o u r  la  s u p p re s s io n  d es s u b v e n 
t io n s  v e rsé e s  à  c e r ta in s  é ta b l is s e m e n ts  c o n fe ss io n n e ls . Il s ’a g i t  d ’u n e  c o n jo n c tio n  fo r tu i te  
d e  v o te s  ; il n ’y  a p a s  e u  a c c o rd  p r é a la b le  p o u r  a b o u t i r  a u  r é s u l t a t  q u e  l ’o n  ra p p e lle ,  
c ’e s t  le  g ro u p e  S o c ia lis te  seu l q u i a  p r is  l ’in i t ia t iv e  d e  p ro p o s e r  ces s u p p re s s io n s . L e  
v œ u  d u  r e p r é s e n ta n t  d u  g ro u p e  C o m m u n is te  à  l ’A sse m b lé e  D é p a r te m e n ta le  p r o t e s t a i t  
c o n tr e  la  lo i v o té e  m a is  n e  p ro p o s a i t  p a s  la  s u p p re s s io n  d e  c r é d i ts  q u e lc o n q u e s . U n e
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m a jo r i té  de  r e n c o n tr e  v e n a i t  de  v o te r  a u  P a r le m e n t  u n e  loi d a n s  le b u t  d ’a p p o r te r  
u n e  a id e  c o n s id é ra b le  à  l ’e n s e ig n e m e n t c a th o liq u e  ; la  m a jo r i t é  d u  C on se il G é n é ra l 
a te n u  le r a is o n n e m e n t  s u iv a n t  : q u e  ces é ta b l is s e m e n ts  c o n fe ss io n n e ls  s ’a d re s s e n t  
m a i n t e n a n t  à  l ’É t a t  q u i  s ’e s t  m o n tr é  si g é n é re u x .

N o u s  n e  c o n n a is s io n s  p a s , à ce m o m e n t- là ,  to u te s  les ré p e rc u s s io n s  f in a n c iè re s  
e t  les m o d a li té s  d ’a p p l ic a t io n  de la  L o i ; n o u s  sa v o n s  b e a u c o u p  m ie u x  a u jo u r d ’h u i 
q u e  l ’a p p l ic a t io n  e s t  su b o rd o n n é e  à  to u te  u n e  sé rie  d e  m e s u re s  é c h e lo n n é es  d a n s  d es 
c o n d it io n s  e x t r ê m e m e n t  m a l  d é fin ie s  e t  il a p p a r a î t  fo r t  p e u  p ro b a b le  q u e  la  L o i p u isse  
ê tr e  e f fe c tiv e m e n t a p p l iq u é e  a v a n t  d e  n o m b re u x  m o is .

A  la b a se  de  la  d é c is io n  de  l ’A sse m b lé e  D é p a r te m e n ta le ,  il y  a v a i t  u n e  v o lo n té  
d e  p r o te s ta t io n  c o n tr e  la  lo i de  d iv is io n  n a t io n a le ,  c o n tr e  c e t te  n o u v e lle  a t t e in t e  g ra v e  
à la  la ïc i té  de  l ’e n s e ig n e m e n t. P e rs o n n e l le m e n t ,  j ’a i m a n ife s té  a v e c  to u s  les ré p u b lic a in s  
d e  L ille , c o n tre  les c o n sé q u e n c e s  n é fa s te s  d u  v o te  d ’u n e  te l le  lo i, d o n t  la  m o in d re  n ’e s t  
p a s  celle  de  la  r é d u c t io n  d es p ro g ra m m e s  d e  c o n s t ru c t io n  sc o la ire  e t  l ’o b lig a tio n , fa ite  
a u x  c o m m u n e s , de c o n s t ru i r e  d es éco les e n  m a té r i a u x  lé g e rs .

P o u r t a n t ,  je  v o u s  p ro p o se  de  n e  r ie n  m o d if ie r  a u  b u d g e t  de  c e t te  a n n é e  e n  ce q u i 
c o n c e rn e  les  c ré d i ts  in c r im in é s  p a rc e  q u ’il n ’y  a  p a s  d ’a n a lo g ie  v é r i ta b le  a v e c  les c ré d i ts  
q u e  le C onseil G é n é ra l a  s u p p r im é s  e t  c e u x  p r é v u s  a u  b én é fice  d es fa m ille s  n é c e ss ite u se s .

C e r ta in e s  d is p o s it io n s  d e  la  lo i, n o ta m m e n t  ce lles v is a n t  le rô le  d e s  c o lle c tiv ité s  
lo ca le s  d a n s  l ’a p p l ic a t io n  d e  c e r ta in s  a r t ic le s ,  n o u s  c o n d u iro n t  c e r ta in e m e n t  à  re c o n 
s id é re r  le p ro b lè m e  e t  p e u t - ê t r e  à s u p p r im e r  d e s  d o u b le s  e m p lo is  ; il ne  p o u r r a i t  ê t r e  
q u e s t io n  d e  s u p p o r te r ,  s u r  le p la n  m u n ic ip a l ,  d es  d é p e n se s  d é jà  c o u v e r te s  p a r  u n  e f fo r t  
d e  l ’É t a t  lu i-m ê m e .

C e tte  ré v is io n , n o u s  la  fe ro n s  ici, to u s  e n se m b le , en  to u te  c la r té ,  en  to u te  c o n n a is 
sa n c e  d e  c a u se , e n  to u te  l ib e r té  d ’e s p r i t .  V o ilà  la  p o s i t io n  q u e  je  d e m a n d e  a u  C onseil 
M u n ic ip a l d ’o b s e rv e r , je  su is  c o n v a in c u  q u e  l ’e n se m b le  d u  C onseil M u n ic ip a l c o m p re n d  
p a r f a i te m e n t  la  p o s i t io n  lo g iq u e  q u e  n o u s  a v o n s  p r ise .

M. R a m e t t e . —  Il y  a  m a lg ré  t o u t  q u e lq u e  ch o se  d e  c h a n g é . D a n s  n o s  e x p li 
c a t io n s  de  v o te  a n té r i e u r  à  1958, les s u b v e n tio n s  e t  c ré d i ts  v e n a ie n t  co m m e  a rg u m e n ts  
c o m p lé m e n ta ire s  m a is  n o u s  p ro je t io n s  s u r  le p la n  m u n ic ip a l  les c o n sé q u e n c e s  d ’un e  
p o l i t iq u e , f a i te  s u r  le p la n  n a t io n a l ,  d o n t  n o u s  a v io n s  d es ra is o n s  d e  r e n d re  v o t r e  p a r t i  
r e s p o n s a b le . A  l ’h e u re  a c tu e lle , n o u s  n e  re te n o n s  p lu s  c e t  a rg u m e n t .

A u  fo n d , les s u b v e n tio n s , m ê m e  p ré s e n té e s  c o m m e  se c o u rs  o c tro y é s  à  d es fa m ille s  
n é c e s s ite u se s , p a r t i c ip e n t  a u  fo n c t io n n e m e n t  d es o rg a n is a tio n s  d e  c a r a c tè r e  c o n fe ss io n n e l, 
e x e m p le  a r t ic le  8  : « c e n tr e s  a é ré s  p r iv é s , p a r t ic ip a t io n  d e  la  v ille  a u x  fra is  de  fo n c 
t io n n e m e n t .  C o lon ies de  v a c a n c e s , a id e  a u x  fam ille s  de  c o n d it io n  m o d e s te  ». Il s ’a g i t  
b ie n  de  s u b v e n tio n s  q u i a id e n t  a n  fo n c t io n n e m e n t  d ’u n  o rg a n is m e  p r iv é . J e  v o u s  r é p o n 
d ra i  au ss i q u e  ces s u b v e n tio n s  n ’e x is ta ie n t  p a s  d a n s  le b u d g e t  a v a n t  la  p ré c é d e n te  
m u n ic ip a l i té .  V o u s a v e z  r é d u i t  ces c ré d i ts ,  d i te s -v o u s , m a is  c e t  a r g u m e n t  a p p u ie  la  
th è s e , v o u s  re c o n n a is se z  v o u s -m ê m e  q u ’il s ’a g i t  de s u b v e n tio n s  à  d es o rg a n ism e s  de 
c a r a c tè r e  co n fe ss io n n e l. Ce f a i t  a  é té  é g a le m e n t r e c o n n u  p a r  le d é b a t  q u i a  e u  lieu  à  
ce p ro p o s  à  la  C o m m iss io n  d es É in a n c e s  o ù  les o rg a n is a tio n s  la ïq u e s  o n t  é té  la rg e m e n t  
d o té e s  e t  n o s  co llèg u es  q u i r e p ré s e n ta ie n t  les p a r t i s a n s  d e s  o rg a n is a t io n s  c o n fe s s io n 
n e lle s  o n t  t r o u v é  a n o rm a l  q u ’elles ne s o ie n t  p a s  se rv ie s  d a n s  les m ê m e s  c o n d itio n s .

L é n in e  a  d é m o n t r é  q u e , s a n s  to u c h e r  a u x  p r in c ip e s  fo n d a m e n ta u x , il f a l la i t  à 
c e r ta in s  m o m e n ts  fa ire  d e s  c o m p ro m is , m a is  p o u r  l ’o ffen siv e  e t  n o n  p o u r  la  r e t r a i t e  ;
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o n  f a i t  d es  c o m p ro m is  p o u r  se m e t t r e  d ’a c c o rd , p o u r  r a p p ro c h e r  d e s  p o in ts  de  v u e . 
E n  1955, il y  a v a i t  u n e  p o s s ib il i té  de  m a jo r i t é  s o c ia l is te  e t  c o m m u n is te  e t  v o u s  a v e z  
v o u lu  u n e  m a jo r i té  e n  d e h o rs  d es c o m m u n is te s  a v e c  d es p a r t i c ip a n t s  d u  M .R .P . e t  
des I n d é p e n d a n ts ,  c ’é t a i t  u n e  a t t e in t e  a u  p r in c ip e  d e  la la ïc ité .

V o u s-m ê m e , v o u s  c o n s id é re z  les c r é d i ts  d ’É t a t  e t  les s u b v e n t io n s  co m m e  é t a n t  
h o rs  d u  c a d re  d e  la  la ïc i té  e t  v o u s  v o u s  a p p rê te z  à  p re n d re  u n e  p o s i t io n  d if fé re n te  si 
les p a r t i c ip a n t s  d e  l ’éco le  l ib re  d é c id a ie n t  d e  r e c o u r i r  à  d e s  fo n d s  m u n ic ip a u x  e t  d é p a r 
t e m e n ta u x  c o m m e  le p e r m e t  la  lo i. D e v a n t  l ’o ffen s iv e  d éc le n c h ée  c o n t r e  l ’éco le  la ïq u e , 
la  la rg e  m a jo r i té  ré p u b lic a in e  e t  la ïq u e  de  c e t t e  A ssem b lée  d e v r a i t  m a n ife s te r  so n  
o p in io n  p a r  u n  v o te  d e  p r in c ip e  s u r  le p ro b lè m e  d e  la  la ïc ité .

M .  l e  M a i r e . —  L e  P a r t i  C o m m u n is te  a  d é jà  d é f in i d a n s  le p a s s é  s o n  s e n t im e n t  
à  l ’é g a rd  d e  l ’éco le  la ïq u e , « l ’éco le  de  la  b o u rg e o is ie , q u ’e lle  s o i t  la ïq u e  o u  re lig ieu se , 
fo rm e  d es t r a v a i l le u r s  d o c ile s  à  la  d o m in a t io n  d e  le u rs  e x p lo i te u r s  c a p ita l is te s ,  e lle  
p rê c h e  le  sa c r if ic e  à  la  p a t r i e  b o u rg e o ise  e t  la  so u m iss io n  de  l ’o u v r ie r  a u  p a t r o n .  C ’e s t  
e lle , l ’éco le , q u ’e lle  s o i t  la ïq u e  o u  re lig ie u se , q u i  a  p r é p a r é  la  tu e r ie  d e  1914-1918, c ’e s t  
e lle  q u i  p r é p a re  les p ro c h a in e s  b o u c h e r ie s  im p é r ia l is te s .  O u v r ie rs  so c ia lis te s , v o u s  n ’a v e z  
r ie n  d e  c o m m u n  a v e c  les d é fe n s e u rs  d e  l ’éco le  c a p i ta l i s te  ».

C ’e s t  c e t te  éco le  là  q u e  v o u s  d é fe n d e z  a u jo u r d ’h u i, M. R a m e t te .

J e  v o u s  r a p p e l le ra i  e n c o re , M . R a m e t te ,  q u e  n o t r e  co llèg u e  D e f a u x  a d ép o sé  u n  
jo u r  u n  v œ u  d e m a n d a n t  a u  C on se il G é n é ra l d ’a c c o rd e r  u n e  a l lo c a t io n  de  600 f ra n c s  
a u x  é lèv es , sa n s  p ré c is e r  q u ’il s ’a g is s a i t  u n iq u e m e n t  d e s  é lèv es  d es  éco les  p r iv é e s . U n  
r e p r é s e n ta n t  d u  g ro u p e  C o m m u n is te  a  r é p o n d u  « e n  m a  q u a l i té  d ’in s t i t u t e u r ,  j ’a i s o u v e n t  
c o n s ta té ,  à  l ’é p o q u e  d e  la r e n t r é e ,  la  s i tu a t io n  m a lh e u re u s e  de  c e r ta in s  e n fa n ts  ; je  
s e ra is  h e u re u x  si to u s  p o u v a ie n t  ê t r e  c o n v e n a b le m e n t  h a b illé s  e t  c h a u s s é s  m a is  je  n e  
m ’o c c u p e  p a s  d e  s a v o ir  s ’ils f r é q u e n te n t  l ’éco le  p u b liq u e  ou  l ’éco le  p r iv é e  e t  m ê m e  s ’ils  
v o n t  e n  c la sse  ».

H ie r ,  c ’é t a i t  v r a i ,  a u jo u r d ’h u i, ça  l ’e s t  m o in s , c ’e s t  p o u r  v o u s  d ir e  q u ’il ne  f a u t  

p a s  to u jo u r s  ê t r e  a u s s i  a f f irm a tif .

J e  n e  v e u x  p a s  p o u rs u iv re  c e t te  c o n tro v e r s e , je  v e u x  d ire  s im p le m e n t  q u ’il n ’y  
a  p a s  c o n tr a d ic t io n  d a n s  n o t r e  p o s it io n . N o u s  a v o n s  e s tim é  q u e  l ’e f fo r t  p o u v a i t  ê t r e  
p o u rs u iv i  d ès l ’i n s t a n t  o ù  il se  l im i ta i t  a u x  e n fa n ts  n é c e s s ite u x  m a is  il n e  p e u t  ê t r e  
q u e s t io n  p o u r  u n e  A sse m b lé e  m u n ic ip a le  d ’a id e r  u n  é ta b l is s e m e n t  q u i  r e ç o i t  d es s u b s id e s  
d e  l ’É t a t .  C ’e s t  p o u rq u o i  il e s t  f o r t  p o ss ib le  q u e  n o u s  so y o n s  o b lig é s  d e  re c o n s id é re r  
le p ro b lè m e  a u  m o m e n t  d e  la  m ise  en  a p p l ic a t io n  d e  l ’a r t ic le  7 d e  la  lo i d u  31 d é c e m 
b re  1959 , s u r  les r a p p o r ts  e n t r e  l ’É t a t  e t  les  É ta b l is s e m e n ts  d ’e n s e ig n e m e n t  p r iv é .

P o u r  l ’in s ta n t ,  je  d e m a n d e  à  n o s  co llèg u es  d e  t e n i r  c o m p te  d e s  ra is o n s  q u e  n o u s  
a v o n s  in v o q u é e s  p o u r  d e m a n d e r  le  s t a t u  q u o , c ’e s t - à -d ir e  le m a in t ie n  à  ce  b u d g e t  d e s  
c ré d i ts  p ré v u s  p o u r  les e n f a n ts  n é c e s s i te u x  f r é q u e n ta n t  les c e n tre s  a é r é s  e t  les c a n t in e s  
s c o la ire s  d es  éco les p r iv é e s .

M . C o q u a r t  v a  r é p o n d re  s u r  les q u e s tio n s  d e  c a r a c tè r e  f in a n c ie r  e t  te c h n iq u e .

M . C o q u a r t . —  M . M in n e  v o u d r a i t  v o i r  t r a i t e r  ic i la  q u e s t io n  d u  d é f ic it  d e s  
O rp h e l in a ts .  P e rm e t te z -m o i  p lu t ô t  de  v o u s  r e n v o y e r ,  m o n  c h e r  co llè g u e , à  la  d o c u 
m e n ta t io n  q u i v o u s  a  é té  a d re s s é e  à  l ’o c c a s io n  d e  la  ré u n io n  d e  la  C o m m iss io n  de S u rv e il 
la n c e  d e s  é ta b l is s e m e n ts  p a r t ic u l ie r s  d u  C .H .R .,  d o n t  v o u s  fa i te s  p a r t i e .  E lle  fo n c tio n n e  
m a in t e n a n t  ré g u l iè re m e n t  e t  M. le  M aire , a p rè s  a v o i r  p ré s id é  lu i-m ê m e  la  p re m iè re
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r é u n io n , e n  a  d é lé g u é  la  v ic e -p ré s id e n c e  à  n o tr e  co llèg u e  L u ss ie z , t o u t  à  f a i t  q u a lif ié  
p u is q u e  a u  t i t r e  d ’A d jo in t ,  il a jo u te  ce lu i de  m e m b re  de  la  C o m m iss io n  a d m in is t r a t iv e  
d e s  H o sp ic e s . M e m b re  d e  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , M . L u ss ie z  a  a c c e p té  d e  te n i r  
l’A d jo in t  a u x  F in a n c e s  e t  la  C o m m iss io n  in fo rm é s  d e s  é lé m e n ts  d ’a p p ré c ia t io n  q u ’il 
é t a i t  b o n  de c o n n a î tr e  a v a n t  d ’in s c r ire  à  n o tr e  b u d g e t  ( c h a p i t r e  X X V I I  b is ,  a r t ic le  3) 
le ch iffre  p ré v is io n n e l c o r r e s p o n d a n t  a u  d é f ic it  de  l ’e x e rc ic e . P r a t iq u e m e n t ,  le  B u d g e t  
d e  la  V ille  ne  f a i t  q u e  r e p re n d re  les ch iffre s  r e te n u s  p a r  c e t te  C o m m iss io n  m ix te .

D e  p lu s , b ie n  q u e  l ’O rd o n n a n c e  d u  11 d é c e m b re  1958 n o u s  d isp e n se  de  d o n n e r  
n o tre  a v is  s u r  le b u d g e t  d u  C .H .R .,  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s  a  d é c id é , n é a n m o in s , 
d e  p ré s e n te r  a u  C onseil M u n ic ip a l u n  r a p p o r t  sp éc ia l e x p o s a n t  la  s i tu a t io n  d é ta i l lé e  
des o rp h e l in a ts ,  à  l ’o c c a s io n  d u  B u d g e t  d u  C .H .R .,  d ’u n e  p a r t ,  e t  d e  so n  C o m p te  A d m i 
n i s t r a t i f ,  d ’a u t r e  p a r t .  C ’e s t  a in s i q u ’à  la  d e rn iè re  sé a n c e  d u  C on se il M u n ic ip a l, celle  
d u  21 d é c e m b re  1959, so u s  le n °  59-2  /3 .1 0 0 , le ch iffre  e x a c t  de  la  s u b v e n t io n  c o m m u n a le  

p o u r  1958 a  é té  ra t i f ié .

J u s q u ’e n  1957 in c lu s , il y  a v a i t  u n  c r é d i t  u n iq u e  « B â t im e n ts  c o m m u n a u x  » e n g lo b a n t  
les b â t im e n ts  sc o la ire s . M ais, à  la  d e m a n d e  de la C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  il a  é té  
p ro c é d é  à  u n e  d is c r im in a t io n  e n t r e  le b lo c  q u e  c o n s t i tu e n t  les b â t im e n ts  s c o la ire s  e t  
les a u t r e s  b â t im e n ts  c o m m u n a u x , de g e n re s  e x t r ê m e m e n t  v a r ié s .  L e  c r é d i t  a llo u é  a u x  
b â t im e n ts  s c o la ire s  é t a i t  de  72 m illio n s  e n  1959 ; il s ’e s t  ré v é lé  in s u f f is a n t  e t  n o u s  a v o n s  
d û  le m a jo r e r  d e  10  m illio n s  a u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e ,  s o i t  82  m illio n s  ; u n e  f r a c t io n  
d es c ré d its ,  m is  à  la  d is p o s it io n  de la  V ille  a u  t i t r e  de  la  lo i B a ra n g é , v e n a i t  s ’y  a jo u te r ,  
f r a c t io n  q u i r e p r é s e n ta i t  19 m illio n s  8 9 0 .0 0 0  f ra n c s  e n  1959. D o n c , a u  to ta l ,  l ’a n  d e rn ie r ,  
le c r é d i t  é t a i t  d e  82 m illio n s  +  2 0  m illio n s , so it  1 0 2  m illio n s  e n v iro n .

N o u s  a v o n s  a u g m e n té  ce c r é d i t  de  80  %  e n  le p o r t a n t  à  180 m illio n s . C’e s t  c e r ta i 
n e m e n t  u n e  im p o r ta n te  m a jo r a t io n ,  m a is  e n t iè r e m e n t  ju s t i f ié e . L e  n o m b re  d e  g ro u p e s  
sc o la ire s  e n  b o n  é t a t  r e la t i f  e s t , m a lg ré  t o u t ,  a ssez  r e s t r e in t  : le p la n  d e  la  m u n ic ip a l i té  
S a len g ro  a é té  s to p p é  p a r  la  g u e r re  e t  b e a u c o u p  d ’éco les m is é ra b le s  o n t  d û  s u b s is te r  

t r o p  lo n g te m p s .

V o u s p o sez  la  q u e s t io n  d ’u n  é ta le m e n t  s u r  p lu s ie u rs  a n n é e s . Ces b â t im e n ts  s c o la ire s  
se d iv is e n t  e n  p lu s ie u rs  c a té g o r ie s  : éco les t r è s  a n c ie n n e s , à  r e m p la c e r ,  éco les  d ’âge  
m o y e n , éco les n e u v e s  où  il f a u d ra  c e p e n d a n t  p ro c é d e r  a ssez  v i t e  à  u n  c e r ta in  n o m b re  
de m e n u s  t r a v a u x  de  p e in tu re ,  t r è s  u ti le s  p o u r  u n  b o n  e n t r e t ie n .  Il s ’a g i t ,  p o u r  le S e rv ice  
c o m p é te n t ,  d ’é la b o re r  u n  p la n  d ’é c h e lo n n e m e n t, p a r  t r a n c h e s  e t  p a r  c a té g o r ie s , d es 
t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n  ; é ta le r  les d é p e n se s , c ’e s t  p ré c is é m e n t  é ta b l i r  u n  p la n  d ’o rg a n is a t io n  
m é th o d iq u e  d es  t r a v a u x  d ’e n t r e t ie n .  C ’e s t  b ie n  l ’o b je t  q u i e s t  p o u rs u iv i .

E n  ce q u i co n c e rn e  les d é p e n se s  d e  p e rs o n n e l, u n e  e x p l ic a t io n  d e  la  m a jo r a t io n  
fig u re  d a n s  le  r a p p o r t  de p r é s e n ta t io n  d u  b u d g e t ,  p a g e  5. L es  p r in c ip a le s  ca u se s  d ’a u g m e n 

t a t i o n  y  s o n t  é n u m é ré e s .

L e  r e c r u te m e n t  q u i a  p u  se fa ire  ces d e rn iè re s  a n n é e s , n ’e s t  p a s  e x o r b i ta n t ,  c o m p te  
t e n u  d es  b e so in s  m is  e n  a v a n t .  P o u r  ce q u i  e s t  d u  p o in t  p a r t ic u l ie r  so u le v é , le t r a i t e m e n t  
d u  p e rso n n e l t i tu la i r e  d es S e rv ice s  a d m in is t r a t i f s  e s t  d e  3 0 2  m illio n s , ce lu i d u  p e rs o n n e l 
a u x i l ia ire  28 m illio n s , ce q u i f a i t  r e s s o r t i r  p o u r  ces d e u x  a r t ic le s ,  le ch iffre  d e  3 30  m il 
lio n s  ; o r , le ch iffre  d e  1959 é t a i t  d e  278  m illio n s  p o u r  les t i tu la i r e s  e t  d e  26  m illio n s  8 2 6 .0 0 0  
p o u r  les a u x il ia ire s , s o i t  a u to u r  de  304  m illio n s . C e tte  m a jo r a t io n ,  q u e lq u e  p e u  in fé r ie u re  
à  10  % , n ’a p p e lle  p a s  de r e m a rq u e  p a r t ic u l iè r e .

M .  M i n n e . —  C ’e s t  l a  c o n f r o n t a t i o n  d e s  c h i f f r e s  d e  1957 e t  1960  q u i  f a i t  a p p a r a î t r e  

l a  m a j o r a t i o n  d u  s i m p l e  a u  t r i p l e  q u e  j ' a i  i n d i q u é e .



M .  C o q u a r t . —  J e  n ie  b o rn e  à  fa ire  r e m a r q u e r  l e  p o u rc e n ta g e  m o d é ré  p a r  r a p p o r t  
à  l ’a n n é e  d e rn iè re . P e n d a n t  la  s u s p e n s io n  d e  sé a n c e , je  n ’a v a is  p a s  a ssez  de  te m p s  p o u r  
m e  r e p o r te r  a u x  d o c u m e n ts  r e la t i f s  a u x  a n n é e s  p ré c é d e n te s . N o u s  p o u r ro n s  e n  r e p a r le r .

V o u s  a v e z  e n c o re  so u le v é  la q u e s t io n  de la p r o p r e té  p u b liq u e . J e  p e n se  q u ’il s ’a g i t  
d e  la  d é p e n se  r e la t iv e  a u x  t r a v a u x  d e  n e t to y a g e  .e t d ’e n lè v e m e n t d es o rd u re s  m é n a g è re s  
a s su ré s  p a r  la  T .R .U . : c h a p i t r e  X V I I  b is ,  302  m illio n s  500 ,0 0 0  f ra n c s  e n  1960 c o n tre  

195 m illio n s  e n  1959.

V os o b s e rv a t io n s  c o n f irm e n t  les p r é o c c u p a t io n s  ,de to u s  les a d m in is t r a te u r s  m u n i 
c ip a u x  e t  p a r t ic u l iè r e m e n t  de  M . le M a ire  d e  L ille . N o u s  re c h e rc h o n s  d a n s  q u e lle s  c o n 
d i t io n s  la  C o n v e n tio n , l i a n t  la  V ille  à  la  T .R .U . , p o u r r a i t  ê t r e  ré v isé e  a v a n t  la  d a te  
e n c o re  lo in ta in e  d e  so n  e x p ir a t io n .  N ’o u b liez  p a s  q u ’elle a  é té  p ro ro g é e  p o u r  q u in z e  
a n s  lo rsq u e  v o u s  é tie z  p re m ie r  a d jo in t .

T o u te  la d o c u m e n ta t io n  c o m m u n iq u é e  a u x  F in a n c e s  e n  la  m a t iè r e  r e v ie n t  a u x  
c a lc u ls  s u r  le je u  d u  « p a r a m è t r e  » q u i règ le  l ’a p p l ic a t io n  de  la  C o n v e n tio n . E n  1957 
e t  1958, à  la f a v e u r  d ’u n  b lo c a g e  d es p r ix ,  n o u s  a v o n s  p u  m a in te n i r  à  p e u  p rè s  le 
s t a t u  q u o  : 223  m illio n s  e n  1957, 235 m illio n s  e n  1958, p u is  e s t  in te rv e n u , p a r  a r r ê té  
m in is té r ie l  d u  14 d é c e m b re  1957, u n  d é b lo c a g e  p a r t ie l  d es t a r i f s  d es  so c ié té s  d ’e n lè 
v e m e n t  d es o rd u re s  m é n a g è re s . L a  T .R .U . a é té  a u to r is é e  à  a p p l iq u e r  u n e  m a jo ra t io n  
d es ta r i f s  ég a le  à  80  %  de la  d if fé re n c e  e n t r e  les r e d e v a n c e s  c o n tra c tu e l le s  e t  celles 

r é s u l t a n t  d es in d ic e s  b lo q u é s  a u  31 ju i l le t  1957.

Il n ’y  a  p a s  de  d o u te  q u e  n o s  S e rv ic e s  o n t  to u jo u r s  e ffe c tu é  u n  c o n trô le  c o n sc ie n c ie u x , 
à  la  fo is c o m p ta b le  e t  te c h n iq u e ,  d es  f a c tu r e s  d e  la T .R .U .

E n  1959 d o n c , p a r  l ’a p p l ic a t io n  d u  d é b lo c a g e , n o u s  a r r iv io n s  à  u n e  d é p e n se  de  
295  m illio n s . E n  1960, n o u s  in s c r iv o n s  3 0 2  m illio n s  e t  d e m i s u r  la  b a se  d e s  p ré v is io n s  
é ta b l ie s  p a r  les S e rv ic e s  te c h n iq u e s ,  to u jo u r s  e n  a p p l ic a t io n  d e  la  C o n v e n tio n .

M. l ’A d jo in t  d é lé g u é  a u x  S e rv ic e s  p u b lic s  é tu d ie  a c tu e l le m e n t  u n  p r o je t  c o n s is ta n t  
à  r e n d re  l ’e n lè v e m e n t d es o rd u re s  m é n a g è re s  p lu s  h y g ié n iq u e , la  co lle c te  se f a is a n t  
a v e c  d e s  p o u b e lle s  d ’u n  ty p e  d i t  h e rm é t iq u e  e t  o b lig a to ire s , d é v e rsé e s  d a n s  d es b e n n e s  
sp é c ia le s . Ce s y s tè m e  fo n c tio n n e  d é jà  d a n s  c e r ta in e s  v ille s  é tr a n g è re s .  I l p o u r r a i t  ê t r e  
m is  à  l ’e ssa i à  u n e  éch e lle  l im ité e  : la  T .R .U . a ffirm e  q u ’il s e r a i t  p lu s  a v a n ta g e u x  p o u r  
l ’a v e n ir .  S o u s  ré se rv e  d e  p ro c é d e r  à  to u te s  v é r if ic a t io n s  u tile s , il s e r a i t  p e u t- ê t r e  p o ss ib le , 
a u  cas  o ù  l ’a d o p t io n  de  ce s y s tè m e  s e r a i t  e n v isa g é e , d e  p ro f i te r  de  l ’o c c a s io n  p o u r  re v o ir  

les c lau se s  d e  la  C o n v e n tio n .

M .  l e  M a i r e . —  Il n ’y  a  p a s  d ’a u t r e s  o b s e rv a t io n s  d e  la  p a r t  d es r e p r é s e n ta n ts  
d e  g ro u p e s  ? N o u s  a llo n s  p ro c é d e r  a u  v o te  d u  b u d g e t  p r im i t i f  d e  la  V ille  p o u r  1960.

L e  b u d g e t  e s t  a d o p té  p a r  15 C o n s e i l l e r s  S o c i a l i s t e s ,  2 I n d é p e n d a n t s ,  4  M . R . P . ,  7 C o n 

s e i l l e r s  C o m m u n i s t e s  a y a n t  v o té  c o n tr e  e t 9 C o n s e i l l e r s  d e  l ’ U . N . R .  s ’é ta n t  a b s t e n u s .

6 0 /  3 .0 2 4 . — a )  É c la ir a g e  d e  d iv e r s  b o u le v a r d s  ; b )  P é r im è t r e  d e s  H a lle s  C e n tr a le s .

R é fe c t io n  d e l ’é c la ir a g e . E m p r u n t  d e 2 0 0 .0 0 0  N F . R é a lisa t io n .

M . C o q u a r t . —  L a  r é a l is a t io n  de  l ’e m p r u n t ,  ic i p ré v u , de 2 0  m illio n s ; n e  p o se  
a u c u n  p ro b lè m e . M ais , à p ro p o s  d e  ce r a p p o r t ,  je  v o u d ra is  fa ire  u n e  c o m m u n ic a tio n  
a u  C o n se il M u n ic ip a l p o u r  lu i d e m a n d e r  l’a u to r i s a t io n  de  r é a lis e r  é v e n tu e l le m e n t  u n  

e m p r u n t  b e a u c o u p  p lu s  im p o r ta n t .
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U n  é ta b l is s e m e n t  f in a n c ie r  p a r is ie n  se d é c la re  s u s c e p tib le  d e  p r ê te r  à  la  V ille  de  
L ille  d es fo n d s  d  u n  m o n ta n t  é lev é , e n t r e  5 e t  9 m illio n s  d e  n o u v e a u x  f ra n c s , p o u r  u n e  
d u ré e  d e  25  a n s , i n t é r ê t  6 ,5 0  % , c o m m iss io n  1 % . T o u te fo is , la  c irc u la ire  d u  31 d é c e m 
b re  1959 n o u s  o b lig e  à  n o u s  r é fé re r  a u  t a u x  e n  v ig u e u r  p a r  r a p p o r t  a u x  e m p r u n ts  u n if ié s , 
t a u x  c h a q u e  m o is  d é te rm in é  p a r  le  M in is tre  d es  F in a n c e s . O r, ce t a u x  d ’in té r ê t  a é té  
p o u r  f é v r ie r  e t  m a rs  d e  6 ,4 5  %  m a x im u m .

L  é ta b l is s e m e n t  f in a n c ie r , C h a te a u  e t  C o n tin i, a ffirm e  q u e  le M in is tè re  d e s  F in a n c e s  
p o u r s u i t  1 é tu d e  d u n e  d is p o s it io n  r é g le m e n ta i re  a c c o r d a n t  u n e  d é ro g a t io n , l im ité e  
à  c e r ta in s  e m p r u n ts  d o n t  ce lu i q u i s e r a i t  c o n s e n t i  à  la  V ille  d e  L ille , q u a n t  a u  t a u x  
d ’in té r ê t .

J e  v o u s  d e m a n d e  d o n c  d ’a u to r i s e r  M . le M a ire  à  c o n c lu re , le cas  é c h é a n t ,  u n e  
c o n v e n tio n  a v e c  c e t  é ta b l is s e m e n t  f in a n c ie r  p o u r  le c a s  où  n o s  p o u rp a r le r s  a b o u t i r a ie n t  
d a n s  les  jo u r s  q u i  v ie n n e n t .

M . M i n n e . —  E s t- i l  u r g e n t  de  p r e n d r e  u n e  d é c is io n  a u jo u r d ’h u i  ?

M. C o q u a r t . —  N o u s  a v o n s  de  t r è s  im p o r ta n t s  b e so in s  e n  m a t iè r e  de  f in a n c e m e n t. 
L es  d é p e n se s  p ré v u e s  d a n s  les r a p p o r ts  d u  S e rv ice  d e  l ’A r c h i te c tu r e  e t  d es S e rv ice s  
T e c h n iq u e s  s o n t  e n  m a jo r i t é  in s c r i te s  a u  b u d g e t  so u s  fo rm e  d ’e m p r u n ts  à  ré a lis e r . 
L a  C aisse  d es D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  n e  n o u s  p r ê te  q u e  p o u r  d es d é p e n se s  a p p ro u v é e s  
s p é c ia le m e n t p a r  1 É t a t  e t  s u b v e n tio n n é e s  p a r  lu i. Il f a u t  d o n c  q u e  n o u s  t r o u v io n s  
d ’a u t r e s  p r ê te u r s .

Il e s t  p o ss ib le  q u e  le  m o is  p ro c h a in  le t a u x  de  6 ,45  %  p a sse  à  u n  m o n ta n t  p lu s  
é lev é  ; d ’a u t r e  p a r t ,  il s ’a g i t  d ’u n  é ta b l is s e m e n t  b a n c a ir e  q u i d isp o se  de  c a p i t a u x  n e  
lu i a p p a r t e n a n t  p a s , à  r é p a r t i r  a u p rè s  de  d iv e rse s  c o lle c tiv ité s . L ’offre  e n  q u e s t io n  
n  e s t  v a la b le  q u e  p o u r  le m o m e n t  a c tu e l  e t  p ré s e n te ,  à  v r a i  d ire , u n  c a r a c tè r e  e x c e p 
t io n n e l .  N o u s  a v o n s  f a i t  p ré c ise r , p a r  l ’A u to r i té  d e  T u te lle ,  q u e  la  d é l ib é ra t io n , p r ise  
ce so ir , p o u r r a i t  ê t r e  a p p ro u v é e  e n  t e n a n t  c o m p te  d e  la  fo rm u le  s u iv a n te  : « a u x  c o n 
d i t io n s  q u i s e ro n t  f ix ées p a r  d é ro g a t io n  m in is té r ie l le  a u x  d is p o s it io n s  d es d é c re ts  d u  
9 a o û t  1953 e t  2 0  m a i  1955 ». J e  n ’a i p a s  de  c e r t i tu d e  q u a n t  à  la  r é a l is a t io n  d e  c e t  
e m p r u n t .  M ais il e s t  n é c e s s a ire  q u e  n o u s  p u is s io n s , e n  cas  de  su ccès , c o n c lu re  d a n s  les 
jo u r s  q u i  v ie n n e n t .  L a  d é l ib é ra t io n  p o u r r a i t  ê t r e  r a t t a c h é e  à  la  sé a n c e  d e  ce jo u r  e t  
p o r te r  le  n u m é ro  3 .0 2 5 .

M. M i n n e . —  J e  v o u s  d o n n e , M. l e  M a ire , a c c o rd  d e  p r in c ip e .

M. l e  M a i r e . —  L e C onseil M u n ic ip a l a u to r is e  d o n c  le M a ire  à  c o n c lu re , le  cas  
é c h é a n t ,  u n e  c o n v e n tio n  a v e c  l ’é ta b l is s e m e n t  f in a n c ie r  C h a te a u  e t  C o n tin i, p o u r  la  
ré a l is a t io n  d ’u n  e m p r u n t  à  25  a n s , a u  t a u x  d ’in t é r ê t  6 ,4 5  o u  6 ,5 0  % , c o m m iss io n  1 % , 
le m o n ta n t  d e  1 e m p r u n t  p o u v a n t  a t t e in d r e  5 à  9 m illio n s  d e  n o u v e a u x  fra n c s .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 0 /  3 .0 2 5 . — E m p r u n t  d e 8 .3 9 6 .4 8 8  N F . D iv e r s  p r o je ts .  R é a lisa t io n .

60  / 3 .0 2 6 . —  1« M is e  en  é t a t  d e v ia b il i té  d u  C h e m in  d e s  M a r g u e r ito is  ; 2 ° H o s p ic e  C o m 

t e s s e .  A n c ie n  lo g e m e n t  d e  l ’É c o n o m e . R e s ta u r a tio n . E m p r u n t  d e  5 0 .0 0 0  N F . 
R é a lis a t io n .
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Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

60 / 3 .0 2 7 . —  O ffice P u b lic  M un ic ip a l d ’H a b ita tio n s à Loyer M od éré . G roupes de la

V ign ette  e t du  bou levard  de S tr a sb o u r g . P a rtic ip a tio n  d e là  V ille . E m p ru n t

de 1 .0 0 0 .0 0 0  N F . R éa lisa tio n .

4 e D i v i s i o n .

60 1 4 .0 0 1 . —  T h é â tr e s  m u n ic ip a u x . S a is o n  1 9 5 9 -1 9 6 0 . S u b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ir e .

M . L o u r d e l .  —  L a  C o m m issio n  d es  T h é â t r e s  s ’e s t  ré u n ie  p o u r  la  d e rn iè re  fo is 
le 18 d é c e m b re  ; n o u s  a im e r io n s  s a v o ir  où  e n  e s t  l ’im p o r ta n te  q u e s t io n  de la  d ire c t io n  
d e s  T h é â tr e s .

M . l e  M a i r e . —  A p rè s  a v o ir  m a in te n u  le p r in c ip e  de  d i r e c t io n  u n iq u e , la  C o m 
m is s io n  d e s  T h é â t r e s  s ’e s t  ra llié e  le 18 d é c e m b re  1959 à  l ’e x p lo i ta t io n  so u s la  fo rm e  
d e  ré g ie  a v e c  u n  d i r e c te u r  a r t i s t iq u e ,  u n  fo n c t io n n a ir e  m u n ic ip a l  c h a rg é  de  la  p a r t i e  
a d m in is t r a t iv e  e t  u n  ré g is s e u r -c o m p ta b le . U n  r a p p o r t  d a n s  ce sen s , f ix a n t  é g a le m e n t le 
m o d e  d e  r é m u n é r a t io n  d e s  d ir e c te u r s ,  a  é té  so u m is  a u  C onseil M u n ic ip a l le 21 d é c e m b re
1959. L a  v a c a n c e  d u  p o s te  de  d i r e c te u r  u n iq u e  d es  T h é â t r e s  de  L ille  a  é té  a n n o n c é e  
à  57  d i r e c te u r s  de  T h é â t r e s  de  F ra n c e  a in s i q u ’à  la  C h a m b re  S y n d ic a le  des D ire c te u r s  
d e  T h é â tr e s .  U n e  a n n o n c e  a  é té  p u b lié e  d a n s  8  j o u r n a u x  sp é c ia lisé s  e t  le  d é la i de d é p ô t  
des c a n d id a tu r e s  a v a i t  é té  fix é  a u  31 ja n v ie r  1960 . 1 6 'c a n d id a tu r e s  é ta ie n t  e n re g is tré e s  
à  c e t te  d a te  m a is  b e a u c o u p  d e  re n s e ig n e m e n ts  m a n q u a ie n t  d a n s  les  d o ss ie rs .

L e  C on se il d ’A d m in is t r a t io n  d é c id a  d ’in v i te r  les c a n d id a ts  à  c o m p lé te r  le u r  d o ss ie r  
e t  le u r  a c c o rd a  à c e t  e ffe t u n  d é la i s u p p lé m e n ta i r e  ju s q u ’a u  15 fé v r ie r .

L e  d é la i  e s t  m a in t e n a n t  c los e t  d a n s  les jo u r s  q u i v o n t  s u iv re , a p r è s  a v o ir  re c u e ill i  
l ’a v is  d e  p e r s o n n a l i té s  c o m p é te n te s  q u a lif ié e s  e t  ce lu i de  la  C o m m iss io n  d es T h é â tr e s ,  
je  p ro c é d e ra i  à  la d é s ig n a t io n  d u  D ir e c te u r  a r t i s t iq u e  u n iq u e  d es T h é â t r e s  m u n ic ip a u x  

de  L ille .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

60  / 4 .0 0 2 . — T o u r  d e  F r a n c e  1 9 6 0 . D é p a r t  d e  L ille .

6 0 /  4 .0 0 3 . — S u b v e n t io n s  c o m m u n a le s  p o u r  fr a is  d ’é tu d e s  s u p é r ie u r e s .  A llo c a t io n s  
c o m m u n a le s  p o u r  a c h a t  de fo u r n itu r e s  s c o la ir e s .  S c o la r it é  1959/19j60.

6 0 /  4 .0 0 4 . — C o llè g e  T e c h n iq u e  B a g g io . A c q u is it io n  d ’u n e  f r a is e u s e .  M a r c h é  d e  g r é  
à g r é .

60  / 4 .0 0 5 . —  C o llè g e  T e c h n iq u e  B a g g io . A c q u is it io n  d 'u n e  f r a is e u s e .  M a r c h é  d e  g r é  

à  g r é .

6 0 /  4 .0 0 6 . —  C h a m b r e  S y n d ic a le  d e s  M a îtr e s  I m p r im e u r s .  C o u rs d e  p e r fe c t io n n e m e n t  
p o u r  « O ffse t  ». C o n v en tio n . R é s i l ia t io n .

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .
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5 e D i v i s i o n .

6 0 /  5 .0 0 1 . —  C o n tr ô le  m é d ic a l  s c o la ir e  e t  v a c c in a t io n s  o b lig a to ir e s .  T r a n s p o r ts  d 'é lè v e s  
en  a u to c a r s . M a r c h é .

6 0 /  5 .0 0 2 . — V id a n g e  d e s  f o s s e s  d ’a is a n c e s  d e s  im m e u b le s  c o m m u n a u x . M a r c h é s .

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 0 /  5 .0 0 3 . — L u tte  c o n tr e  l e s  m o u s t iq u e s .  C a m p a g n e  1 9 6 0 . M a r c h é .

M me D e f l i n e . —  P e n s e z -v o u s  q u e  ce p ro c é d é , a ssez  c o û te u x , s e ra  efficace ?

M . l e  M a i r e . —  T o u te s  d is p o s it io n s  s o n t p r ise s  p a r  n o s  S e rv ic e s  p o u r  r e n d re  • 
l ’o p é r a t io n  v é r i t a b le m e n t  efficace .

M . D e f a u x . —  L a  M a iso n  A m b o ile -C h im ie  à  la q u e lle  n o u s  a v o n s  e u  re c o u rs  e s t  
p r a t iq u e m e n t  la  se u le  e n  F r a n c e  q u i p u is se  p re n d re  l ’e n g a g e m e n t  d ’a s s u re r ,  a v e c  le 
m a x im u m  de c o m p é te n c e , u n e  d é m o u s t ic a t io n  a u ss i c o m p lè te , a v e c  u n  p e rs o n n e l t r è s  
e n tr a în é .  N o u s  e n  a v o n s  re ç u  l ’a s s u ra n c e  d es d e u x  v ille s  o ù  elle  a  o p é ré  : C h a lo n -su r-  
S a ô n e  e t N îm es  ; le M aire  d e  C h a lo n  a t t e s t e  q u e  l ’o p é ra t io n  a  é té  p a r f a i te .

L a  S o c ié té  a  o rg a n is é  à  ses f ra is  u n e  e n q u ê te  s u r  p la c e  p o u r  é ta b l i r  u n  p la n  de 
l u t t e .  L ’o p é ra t io n  se fe ra  e n  d e u x  é ta p e s , d ’a b o rd  d e s t r u c t io n  d es la rv e s  fin  m a rs , a v e c  
d é s in fe c tio n  d e  to u te s  les fo sses d ’a isa n c e s  e t  fosses s e p tiq u e s , 3 2 . 0 0 0  à  t r a i t e r  in d i 
v id u e l le m e n t  ; e n  m ê m e  te m p s , d é s in fe c tio n  m é th o d iq u e  d es  c a n a u x  o u v e r ts  e t  des 
c a n a u x  c o lle c te u rs , 1 9 2  k ilo m è tre s  e n v iro n  d e  p a rc o u rs . E n s u i te ,  e n  p le in  é té , à  t ro is  
re p r is e s , ju i l le t ,  a o û t  e t  s e p te m b re , d e s t r u c t io n  d es m o u s t iq u e s  a d u l te s  a v e c  d es a to m i-  
s e u r s -p o u d re u r s  à  lo n g u e  d is ta n c e , 2 2  h o m m e s  t r a v a i l l e r o n t  p e n d a n t  d e u x  se m a in e s  
d e  jo u r  e t  de  n u i t  ; c e r ta in e s  m u n ic ip a l i té s  v o is in e s  o n t  p r is  l ’e n g a g e m e n t  d e  p ro c é d e r  
é g a le m e n t  à  la  d é s in fe c tio n  m a is , d e  to u te s  fa ç o n s , l ’é tu d e  d es p a ra s i to lo g u e s  a  d é m o n tr é  
q u e  le s  m o u s t iq u e s  n e  s ’é te n d a ie n t  p a s  a u -d e là  d ’u n e  t r e n t a in e  de  m è t r e s  d u  p o in t  
d e  d é v e lo p p e m e n t  d es la rv e s . L a  S o c ié té  s ’e n g a g e , e n  c o n sé q u e n c e , à  o p é re r  à  1 5 0  m è tre s  
a u -d e là  d es l im ite s  d e  la  V ille .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

S e r v i c e s  T e c h n i q u e s .

6 0 /  6 .0 0 1 . — T a r if  d e v o ir ie  n °  4 6  e t  4 7 . R e c t if ic a t io n .

60  / 6 .0 0 2 . — A ffa ir e  W a tte lle . R e m b o u r s e m e n t  d e d a lle s .

6 0 /  6 .0 0 3 . — R e d r e s s e m e n t  d e b o r d u r e s  d e  t r o t to ir s  e n d o m m a g é s  p a r f a i t s  d e  g u e r r e .

M a r c h é s .

60  / 6 .0 0 4 . — R u e F a id h e r b e . E n lè v e m e n t  d e s  p y lô n e s  d e  tr a m w a y s .

6 0 /  6 .0 0 5 . —  C a rre fo u r  à  n iv e a u x  s é p a r é s  d u  B o u le v a r d  p é r ip h é r iq u e  e t  d e  la  R .N . 3 5 0 .

P a r tic ip a t io n  f in a n c iè r e  d e  la  V ille .

6 0 /  6 .0 0 6 . — L o t is s e m e n t  G a s s e n d i.  C la s s e m e n t  d a n s  la  v o ir ie  u r b a in e .
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6 0 /  6 .0 0 8 . — S y n d ic a t  I n te r c o m m u n a l d ’A s s a in is s e m e n t  R é g io n a l. P a r t ic ip a t io n  d e  
la  V ille . l re tr a n c h e .

6 0 /  6 .0 0 9 . — A m é n a g e m e n t  d e  la  r u e  C h a r le s  S a n d e r . F in a n c e m e n t .

6 0 /  6 .0 1 0 . — A m é n a g e m e n t  d e  la  r u e  E u g è n e  V e r m e r s c h  p r o lo n g é e . F in a n c e m e n t .

6 0 /  6 .0 1 1 . — A m é n a g e m e n t  d e  la  r u e  B a lz a c  (p a r t ie  p r iv é e ) .  F in a n c e m e n t .

6 0 /  6 .0 1 2 . — A c h a t  d ’a r b r e s  e t  a r b u s te s .  M a r c h é s .

6 0 /  6 .0 1 3 . — A c h a t  d e p r o d u its  e t  d e m a t é r ie ls  h o r t ic o le s ,  b u lb e s ,  p la n t e s ,  g r a in e s  
d iv e r s e s . M a r c h é s .

6 0 /  6 .0 1 4 . —  T r a v a u x  d e  g r o s  t e r r a s s e m e n t ,  lo c a t io n  d e m a t é r ie l .  F o u r n itu r e  d e  s c h is te  
e t  a u tr e s  m a té r ia u x . M a r c h é .

6 0 /  6 .0 1 5 . — A c h a t d e p r o d u its  h e r b ic id e s . M a r c h é s .

6 0 /  6 .0 1 6 . — A c q u is it io n  d e p a r c e l le s  d e t e r r a in  s itu é e s  d e p a r t  e t  d ’a u tr e  d e la  r u e  
O s c a r  L a m b r e t . D é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  p u b liq u e .

6 0 /  6 .0 1 7 . — R é a lis a t io n  d u  p la n  d ’a m é n a g e m e n t  e t  de r e c o n s tr u c t io n  d e s  q u a r t ie r s  

d é m o lis .  A c q u is it io n  d u  fo n d s  d e c o m m e r c e  e x p lo ité  a u  1 er é ta g e  d e l ’im 

m e u b le  s itu é  n° 4 6 ,  r u e  d e s  T a n n e u r s .

6 0 /  6 .0 1 8 . — A c q u is it io n  d e  l ' im m e u b le  s i s  à L il le ,  p la c e  L o u ise  d e B e t t ig n ie s  n °  1 8 . 
D é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  p u b liq u e .

6 0 /  6 .0 1 9 . —  A lié n a tio n  d ’u n  te r r a in  s itu é  a v en u e  D e n is  C o rd o n n ier  a u  p r o fit  d e  l'O ff ic e  
D é p a r te m e n ta l d ’H .L .M .

6 0 /  6 .0 2 0 . -  -A lié n a t io n  d ’u n e  p a r c e l le  d e te r r a in  s itu é e  r u e  P ie r r e  D u p o n t.

60  / 6 .0 2 1 . —  R é a lis a t io n  d u  p la n  d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’e m b e l l is s e m e n t  d e la  V ille . A c q u i 

s it io n  d e  te r r a in  g r e v é  d e la  s e r v itu d e  n on  a e d if ic a n d i à  L ille . L ie u d it  « C he 

m in  d e s  B o is  B la n c s  » , M . B r ic h e t  J u le s .

6 0 /  6 .0 2 2 . — R é a lis a t io n  d u  p la n  d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’e m b e l l i s s e m e n t  d e la  V ille . A c q u i 

s it io n  d e  te r r a in  g r e v é  d e la  s e r v itu d e  n on  a e d if ic a n d i à  L il le ,  r u e  F r a n ç o is  
M ille t ,  M . P a tty n  A lb e r t .

6 0 /  6 .0 2 3 . — A m é n a g e m e n t  d ’e s p a c e s  l ib r e s .  E x p r o p r ia t io n  d e  t e r r a in s  g r e v é s  d e la  
s e r v itu d e  n on  a e d if ic a n d i. D e m a n d e  d e c r é d it s .  E x e r c ic e  1 9 5 9 .

6 0 /  6 .0 2 4 . — A m é n a g e m e n t  d ’e s p a c e s  l ib r e s .  E x p r o p r ia t io n  d e t e r r a in s  g r e v é s  d e la  
s e r v itu d e  n on  a e d if ic a n d i. D e m a n d e  d e c r é d it s .

6 0 /  6 .007 . — R econ stru ction  d es ru es  de M a rq u illie s  e t M arcel H én au x . F in a n cem en t

c o m p lé m e n ta ir e .
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60  / 6 .0 2 5 . —  R é a lis a t io n  d u  p la n  d ’a m é n a g e m e n t  d e  la  V ille . A c q u is it io n  d ’im m e u b le s  
s i t u é s  à  L i l le ,  r u e  d u  F a u b o u r g  d e s  P o s te s  n os 1 5 0 -1 5 2  e t  e n tr e  le s  n os 1 5 4  

e t  1 6 4 . D é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  p u b liq u e .

6 0  6 .0 2 6 . —  P a ie m e n t  d e d e u x  s o u lt e s  p o u r  s o ld e  d e s  o p é r a t io n s  d e  r e m e m b r e m e n t

à  F iv e s - L i l le  ( I lo ts  3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 1 0 - 1 1 - 1 2 A - 1 2 B - 1 2 C - 2 6 - 2 7 ) .

60  / 6 .0 2 7 . —  R é a lisa t io n  d u  p la n  d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’e m b e l l i s s e m e n t  d e la  V ille . A c q u i 

s it io n  d e  te r r a in  g r e v é  d e  la  s e r v itu d e  n on  a e d if ic a n d i à L a M a d e le in e , a v en u e  

V e r d i. S .A .R .L . D e m e u r e -W e r q u in  e t  Cie .

6 0  / 6 .0 2 8 . —  S e r v ic e s  M u n ic ip a u x . F o u r n itu r e s  in d u s t r ie l le s .  M a r c h é s  F r a n c e -  

M o n ta g n e .

6 0 /  6 .0 2 9 . — S e r v ic e s  M u n ic ip a u x . F o u r n itu r e  d e p iè c e s  d e fo n d e r ie . M a r c h é  D e v e tte .

6 0 /  6 .0 3 0 . — S e r v ic e s  M u n ic ip a u x . F o u r n itu r e s  in d u s t r ie l le s .  M a r c h é . S o c ié té  I n d u s 

t r ie l le  L il lo is e  d ’O u til la g e  M é c a n iq u e .

6 0  / 6 .0 3 1 . — D is tr ib u t io n  d ’e a u . N o u v e lle s  e x te n s io n s  d e c a p ta g e s  à  H o u p lin .

60  ' 6 .0 3 2 . — D is tr ib u t io n  d ’e a u . A c q u is it io n  d e fo n te s  d e c a n a lisa t io n .

6 0 /  6 .0 3 3 . — T r a n s p o r ts  a u to m o b ile s . L o c a tio n  d e b e n n e s .

6 0 /  6 .0 3 4 . — T a x is  a u to m o b ile s .  R e m p la c e m e n t  d e s  p la q u e s  d e  c o n tr ô le .

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

60  / 6 .0 3 5 . —  S y n d ic a t  M ix te  d ’E x p lo ita t io n  d e s  T r a n s p o r ts  en  C o m m u n . M o d ific a tio n  

d e s  s t a t u t s .

M . V i r o n . —  N o tre  g ro u p e  a im e r a i t  a v o ir  q u e lq u e s  p ré c is io n s . C o m m e n t le 
C on se il M u n ic ip a l d e  L ille  s e ra - t- i l  c o n s u lté  s u r  les g ra n d e s  q u e s tio n s  f a is a n t  l ’o b je t  
d e  l ’a c c o rd  e n t r e  la C .G .I .T . e t  le S y n d ic a t  M ix te  o ù  la  V ille  a  d e u x  r e p r é s e n ta n ts  p o u r  
u n e  p a r t i c ip a t io n  d e  45 %  ? E s t-c e  q u e  le C onseil M u n ic ip a l se ra  e n c o re  a p p e lé  à  e x a m i 
n e r  c e r ta in e s  q u e s tio n s  a y a n t  t r a i t  à  la  C .G .I .T . ? N o u s  v o u d r io n s  é g a le m e n t c o n n a î t r e  
l ’im p o r ta n c e  d u  c a p i ta l  q u e  v a  p o s s é d e r  le S y n d ic a t  M ix te , e t  ce , p a r  r a p p o r t  à  l ’im 
p o r ta n c e  d u  c a p i ta l  e n g a g é  p a r  la  C .G .I .T . P e u t- o n  c h iff re r  le p lu s  a p p r o x im a t iv e m e n t  
p o ss ib le  les  b én é fice s  ré a lis a b le s  p a r  la  C .G .I .T ., p ré v u s  d a n s  la  C o n v e n tio n  ? Il n o u s  
p a r a î t  r e g r e t ta b le  q u e  la  C .G .I .T . p u is se  ré a lis e r  u n  b én é fice  e x t r ê m e m e n t  im p o r ta n t  
p e n d a n t  3 0  a n s  a v e c  u n  m a té r ie l  q u i n e  lu i  a p p a r t i e n t  p a s , les r is q u e s  e t  p é r i ls  s o n t  
b ie n  fa ib le s  p a r  r a p p o r t  a u x  b é n é fic e s  à  ré a lis e r .  C o m m e l ’a  d e m a n d é  M . C o q u a r t  à  
la  C o m m iss io n  S p é c ia le  le 26  ja n v ie r ,  il n o u s  a p p a r a î t  n é c e s s a ire  d e  fa ire  u n e  é tu d e  
c o m p lè te  s u r  la  m ise  en  ré g ie  d es t r a n s p o r t s  d e  L ille  e t  d e  la  ré g io n .

N o u s  v o u d r io n s  a u ss i a v o ir  d es in d ic a t io n s  s u r  ce q u e  r e p r é s e n te n t  les fra is  p o u r  
le  s iège so c ia l p a r is ie n  d ’u n e  so c ié té  q u i  e x p lo ite  d es t r a n s p o r t s  u rb a in s  d a n s  l ’a r r o n 

d is s e m e n t d e  L ille .

N o u s  p ro p o so n s  : 1° d e  s ig n e r  la  C o n v e n tio n  p ro v is o ire  p o u r  u n  a n  m a is  de  n e  p a s  
e n g a g e r  l ’a v e n ir  ; 2° d e  p ro c é d e r , p e n d a n t  la  d u ré e  de  la  C o n v e n tio n  p ro v iso ire , à  u n e
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é tu d e  s u r  la  m ise  e n  ré g ie  d es t r a n s p o r t s  d e  la  ré g io n  ; 3° q u e  les  d if fé re n te s  c a té g o r ie s  
d e  t a r i f s  e x is ta n ts  : t a r i f s  o u v r ie r s  e t  t a r i f s  sc o la ire s , ne  s o ie n t  e n  a u c u n  cas re m is e s  
e n  c a u se . L es  A sso c ia tio n s  d e  p a r e n ts  d ’é lèv es  d es  co llèg es te c h n iq u e s  de la  r é g io n  

r é c la m e n t  l ’in s t i tu t io n  d e  v é r i ta b le s  t a r i f s  sc o la ire s .

V o ilà  les d if fé re n te s  q u e s tio n s  s u r  le sq u e lle s  n o t r e  g ro u p e  v o u d r a i t  a v o ir  q u e lq u e s  

p ré c is io n s .

M . L u b r e z . —  L e S y n d ic a t  M ix te  e n lè v e  e f fe c tiv e m e n t t o u t e  p ré ro g a t iv e  à  la  

V ille  d e  L ille  e n  ce q u i c o n c e rn e  les t r a n s p o r t s .  D a n s  le t e x t e  q u i  n o u s  e s t  s o u m is  il 
e s t  b ie n  sp éc if ié  q u e  le s y n d ic a t  p o u r r a i t  « p r e n d r e  d es d é c is io n s  d e  p r in c ip e  p o r t a n t  
l ’in te r d ic t io n  d u  t r a f i c  lo c a l à  l ’in té r ie u r  d e  l ’a g g lo m é ra t io n  u rb a in e  d e  L ille  ». J e  v o u d r a is  

s a v o ir  ce q u e  l ’o n  e n te n d  p a r  in te r d ic t io n  d e  t r a f i c  lo ca l.

J e  v o u d ra is  e n s u i te  a t t i r e r  l ’a t t e n t i o n  d e  M . H é n a u x  s u r  d e u x  p o in ts  de  la  C o n 
v e n t io n  q u i n o u s  e s t  c o m m u n iq u é e  : d ’a b o rd ,  la  d u ré e  p ro p o sé e , 3 0  a n n é e s , v a  n o u s  
c o n d u ire  à  1990 s a n s  p o s s ib il i té  ju s q u e  là  d ’a d o p te r  u n  n o u v e a u  m o y e n  de lo c o m o tio n  ; 
e n s u i te  la  v a le u r  m a x im u m  d u  t a r i f  p r é v u  p o u r  les t r a m w a y s ,  p a r a m è t r e  d ’u n e  lig n e  

a v e c  17 f a c te u r s  d if fé re n ts  p o u r  é ta b l i r  ce  t a r i f .

M. H é n a u x . —  L a  C o n v e n tio n  p ro v is o ire  d o i t  n o u s  p e r m e t t r e  de  ju g e r  l ’e x p lo i 

t a t i o n  d ’u n e  a n n é e , e lle  su p p o se  l ’é ta b l is s e m e n t  d ’u n  c o m p te  d ’e x p lo i ta t io n  e t  d u n  
b i la n  a u  31 m a rs . L ’a u to r i s a t io n  de  r é s e rv e r  c e r ta in s  a r t ic le s ,  d e  p ro p o s e r  c e r ta in e s  
m o d if ic a tio n s  à  la  fin  d e  c e t te  a n n é e  d ’e x p lo i ta t io n ,  d o n n e  u n e  g a ra n t ie .  D e p u is  la  
c r é a t io n  e n  1956 d u  S y n d ic a t  M ix te , le p o u v o ir  c o n c é d a n t  e s t  d é te n u  à  ra is o n  d e  4 5  %  
p a r  la  V ille  de  L ille , 45  %  p o u r  les a u t r e s  c o m m u n e s  e t  10 %  p a r  l ’A u to r i té  de  T u te l le .

J e  p e u x  in d iq u e r  à  n o t r e  co llèg u e  V iro n  q u e  le  m a in t ie n  d es  t a r i f s  e t  des s e c t io n 
n e m e n ts  a  é té  o b te n u  p o u r  c e t te  p é r io d e  d ’e ssa i ; p a r  a ille u rs , s u r  n o t r e  d e m a n d e , 1 I n 
g é n ie u r  e n  C hef d e s  P o n ts  e t  C h au ssée s , v a  e x ig e r  d e  la  C .G .I .T . la  v e n t i l a t io n  d e  ses 
f ra is  d ’a d m in is t r a t io n  à  P a r is  e t  p o u r r a  n o u s  d ire  s ’ils s o n t  ju s t i f ié s  o u  n o n .

N o u s  a v o n s  o b te n u  é g a le m e n t q u e  l ’In g é n ie u r  e n  C h ef d e s  P o n ts  e t  C h a u ssé e s  
p u is se  se fa ire  c o m m u n iq u e r  les b ila n s  e t  c o m p te s  d ’e x p lo i ta t io n  d e  la  C .G .I .J  . N o u s  
n ’a v o n s  a u c u n  é lé m e n t  d ’a p p ré c ia t io n  d e s  b é n é fic e s  ré a lisé s  p a r  la  C .G .I .T . M . L u b re z  
a  p a r lé  d e  la  zo n e  u rb a in e  d ’in te rd ic t io n  d e  t r a n s p o r t s  e n  c o m m u n , le S y n d ic a t  M ix te  
a  r e p r is  p u r e m e n t  e t  s im p le m e n t  la  C o n v e n tio n  q u i lie  a c tu e l le m e n t  la  V ille  d e  L ille  
à  la  C .G .I .T . p o u r  les t r a n s p o r t s  e n  c o m m u n  à  l ’in té r ie u r  de  la  V ille . C’e s t  u n e  q u e s t io n  

d e  c o n c u rre n c e .

M . L u b r e z . —  C ’e s t  le  t r a f i c  d e s  a u t r e s  e n t r e p r is e s  q u i e s t  i n t e r d i t  p a r  la  C .G .I .T . 

C ’e s t  u n e  a t t e i n t e  à  la  l ib e r té  c o m m e rc ia le .

M . H é n a u x . —  C ela  a to u jo u r s  e x is té .

L e  m a té r ie l ,  a u to b u s ,  o u ti l la g e , m o b il ie r  e t  a u t r e s  é lé m e n ts  d ’a c tif ,  e s t  a c h e té  
p a r  le S y n d ic a t  m o y e n n a n t  u n e  in d e m n i té  a n n u e l le  d ’in té r ê t  e t  d ’a m o r t is s e m e n t ,  c a lc u lé e  
à  5 %  p o u r  u n e  d u ré e  d e  8  a n s  à  c o m p te r  d e  la  m ise  e n  v ig u e u r  d e  la  C o n v e n tio n . N o u s  
n e  fig u ro n s  a u  S y n d ic a t  q u e  p o u r  45 %  m a is  n é a n m o in s  n o u s  t r o u v o n s  e n  g é n é ra l  
b e a u c o u p  d e  c o m p ré h e n s io n  d e  la  p a r t  d e  l ’A u to r i té  de  T u te lle .  P o u r  c e r ta in s  p o in ts  : 
s e c t io n n e m e n t ,  t a r i f s ,  n o u s  so m m es  e n  o p p o s i t io n  a v e c  le S y n d ic a t  C o m m u n a l. N o u s  
c o n tin u e ro n s  d a n s  l ’a v e n ir  à  t e n i r  la  C o m m iss io n  d es  S e rv ic e s  P u b lic s  a u  c o u r a n t  d e  

to u t e  p ro p o s i t io n  q u i s e r a i t  fa i te  a u  S y n d ic a t  M ix te .



M . L u b r e z . —  P o u r  re n d re  le r a p p o r t  p lu s  c la ir , il s e r a i t  s o u h a i ta b le  d ’in d iq u e r  
« in te r d ic t io n  d u  t r a f i c  loca-1 à to u t e  e n tr e p r is e  de  t r a n s p o r t  à l ’in té r i e u r  de  l ’a g g lo 
m é r a t io n  u rb a in e  de L ille  ».

M. V i r o n . —  L ’a r t ic le  1er de  la  C o n v e n tio n  in d iq u e  « p o u r  u n e  d u ré e  e x p i r a n t  le 
31 d é c e m b re  1990, a p rè s  u n e  p é r io d e  p ro v is o ire  s ’é t e n d a n t  j u s q u ’a u  3 0  ju in  1961. Si 
d o n c  a u  30  ju in  1961 il n ’y  a  p a s  d ’o b s e rv a t io n ,  la  C o n v e n tio n  e s t  r e c o n d u ite  a u to m a 
t iq u e m e n t  p o u r  3 0  a n s . J e  d e m a n d e  q u e  la  C o n v e n tio n  p ro v is o ire  s o i t  é ta b l ie  s e u le m e n t 
p o u r  u n e  a n n é e  s a n s  r e te n i r  c e t  e n g a g e m e n t  d e  3 0  a n s  a v e c  la  d a te  d u  31 d é c e m b re  1990. 
D a n s  u n  a n  n o u s  v e r ro n s  s ’il y  a  lieu  de la  r e p o r te r  p o u r  3 0  a n s .

L e  S y n d ic a t  M ix te  v a  d e v e n ir  p r o p r ié ta i r e  de  l ’e n se m b le  d u  m a té r ie l  r o u la n t ,  
n o u s  a im e r io n s  s a v o ir  : 1° ce q u ’il r e p ré s e n te  co m m e  c a p i ta l  ; 2 ° q u e ls  s o n t  les c a p i ta u x  
e n g a g é s  P a r  la  C .G .I .T . ; 3° ces d e u x  ch iffre s  é t a n t  c o n n u s , q u e l e s t  le u r  r a p p o r t  a v e c  
les b én é fice s  ré a lis é s  p a r  la  C .G .I .T . ? D es  ch iffre s  o n t  é té  c ité s  à  la  C o m m iss io n  d es 
S e rv ice s  P u b lic s , il e s t  q u a n d  m ê m e  a n o rm a l  q u ’u n e  C o m p a g n ie , q u i e n g a g e  t r è s  p e u  
de  c a p i ta u x , fasse  u n  b én é fice  a u ss i c o n s id é ra b le  a v e c  u n  m a té r ie l  r o u la n t ,  p a y é  p a r  
les a u t r e s .

L  o p é ra tio n  n e  n o u s  se m b le  p a s  r e n ta b le ,  il y  a  c e r ta in e m e n t  d ’a u t r e s  so lu tio n s  
à  é tu d ie r  c o m m e  celle  d ’u n e  ré g ie , g é ré e  p a r  le  S y n d ic a t  M ix te .

M .  l e  M a i r e . —  L ’a r t ic le  1 b is  p ré c ise  « a u  c o u rs  de  la  p é r io d e  p ro v is o ire , les 
d e u x  p a r t ie s  p o u r r o n t  m o d if ie r  d ’u n  c o m m u n  a c c o rd  les c la u se s  de  la  p r é s e n te  c o n 
v e n t io n  e t  des c a h ie rs  d e s  c h a rg e s  y  a n n e x é s . Si l ’a c c o rd  n e  se r é a l is a i t  p a s  a v a n t  le 
31 m a r s  1961, c h a c u n e  des d e u x  p a r t ie s  a u r a i t  la  f a c u l té  d e  ré s ilie r  la  p r é s e n te  C o n 
v e n t io n  a u  30 ju in  1961 ». Il n ’e s t  p a s  n é c e s sa ire  de s u p p r im e r  q u o i q u e  ce so it  d a n s  
la  r é d a c t io n  e n  ce q u i c o n c e rn e  la  d u ré e . N o u s  sa v o n s  q u e  la  C o n v e n tio n  e s t  p ro v is o ire .

M. V a n  W o l p u t . —  Il e s t  a b s o lu m e n t  in d is p e n s a b le , a u  c o n tr a ir e ,  d e  fa ire  f ig u re r  
c e t te  in d ic a tio n , c e t te  C o n v e n tio n  e s t  e n  d isc u ss io n  d e p u is  d é c e m b re  1955. L es d e u x  
d é lé g u é s  de  la  V ille  o n t  o b te n u  le  m a x im u m  d a n s  les d isc u ss io n s  d é lic a te s  o ù  les in té r ê t s  
é t a ie n t  c o m p lè te m e n t  o p p o sés  a u  d é p a r t .  U n e  a n n é e  d ’o b s e rv a t io n  d o i t  su ffire . J e  
p r ie , a u  c o n tr a i r e ,  le  C onseil M u n ic ip a l de  c h a rg e r  les d e u x  d é lég u és , M . H é n a u x  e t  
m o i-m ê m e , d e  c o n t in u e r  c e t te  d isc u ss io n  e n  a l l a n t  v e rs  la  s o lu tio n  p ro p o sé e .

M. R a m e t t e . —  A v ec  l ’a r t ic le  1er, q u e  v o u s  le v o u lie z  o u  n o n , n o u s  a llo n s  a d o p te r  
u n  p r in c ip e  d é f in i u n e  fo is p o u r  to u te s  : n o u s  a f fe rm e ro n s  le S e rv ic e  p u b lic  a lo rs  q u e  
M. V iro n  v o u s  d e m a n d e  de  m e t t r e  à  p ro f i t  l ’a n n é e  à  v e n ir  p o u r  e x a m in e r  la p o s s ib ili té  
d ’u n e  rég ie  d ir e c te  é v e n tu e lle .

M. l e  M a i r e . —  N o u s  a v o n s  d es c o n v e n tio n s  p ro v is o ire s  d e p u is  1956 e t  n o u s
d e v r io n s  a u jo u r d ’h u i a v o i r  u n e  c o n v e n tio n  d é f in it iv e . N o u s  a v o n s  e n c o re  le te m p s
de r e v o ir  ce q u i p e u t  ê t r e  m o d ifié . L e  C on se il M u n ic ip a l a d o n c  to u te s  g a r a n t ie s .

M. R a m e t t e . —  N o u s  d é fe n d o n s  la  c o n c e p t io n  de  la  rég ie  d ire c te .

M. R o m b a u t . —  D a n s  u n  a n , si n o u s  ne  so m m e s  p a s  s a t is f a i ts ,  n o u s  p o u r ro n s
p ro p o s e r  a u  S y n d ic a t  de  C o m m u n e  d e  r e v e n ir  à  la rég ie  d ir e c te .

M. R a m e t t e . —  L a  C o n v e n tio n  ne  p r é v o i t  p a s  d ’é ta p e s  d a n s  les  30  a n s  p o u r  
a p p o r te r  les m o d if ic a tio n s  q u e  le  d é v e lo p p e m e n t  te c h n iq u e  o u  les c o n d it io n s  so c ia le s  
r e n d r a ie n t  n é c e ssa ire s . L a  rég ie  d ir e c te  n o u s  d o n n e r a i t  c e t t e  p o s s ib il i té . N o u s  a llo n s  
r e n o u v e le r  les in c o n v é n ie n ts  q u e  n o u s  c o n n a is s o n s  a v e c  la C o n v e n tio n  T .R .U . d o n t  
M. C o q u a r t  p a r l a i t  t o u t  à  l ’h e u re .
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M .  l e  M a i r e . —  Il n o u s  e s t  s im p le m e n t d e m a n d é  d ’a d m e t t r e  u n e  C o n v e n tio n  
p ro v is o ire  v a la b le  j u s q u ’a u  m o is  d e  ju in  1961, d ’ici là  d ’a u t r e s  p ro p o s it io n s  p o u r r o n t  

ê t r e  f a i te s  a u x  co m m iss io n s  te c h n iq u e s  c o m p é te n te s .

M. L u b r e z . —  L a  q u e s tio n  n o u s  a  é té  e n v o y é e  à  t i t r e  d ’in fo rm a t io n  e t  je  d e m a n d e , 
e n  t o u t  cas  p e rs o n n e lle m e n t,  q u ’elle  ne  s o i t  p a s  m ise  à  l ’o rd re  d u  jo u r  d u  C o n se il M u n i 
c ip a l p a rc e  q u ’elle n é c e ss ite  u n e  é tu d e  a p p ro fo n d ie  e t  nos co llèg u es  n ’o n t  p a s  eu  le 

te m p s  d ’e x a m in e r  les te x te s .

M. H é n a u x . —  N o u s  su iv ro n s  d ’u n e  faço n  c o n s ta n te  les d é l ib é ra t io n s  d u  S y n d ic a t  
e t  n o u s  t ie n d ro n s  r é g u l iè re m e n t  a u  c o u r a n t  la  C o m m iss io n  d es S e rv ic e s  P u b lic s  e t  

l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le .

L a  d é l ib é r a t io n  n °  6 .0 3 5  e s t  a d o p té e .

M. R a m e t t e .  —  N o u s  ré s e rv o n s  n o tr e  ju g e m e n t  s u r  la  q u e s t io n  c o n v e n tio n .

60  / 6 .0 3 6 . —  T r a n s p o r ts  a u to m o b ile s .  R e n o u v e lle m e n t  d u  m a t é r ie l .  M a r c h é  d e  fo u r n i 

tu r e  d e  v é h ic u le s  « C itro ën  ».

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

S e r v i c e  d ’A r c h i t e c t u r e .

6 0 , 7 .0 0 1 . — C o n s tr u c tio n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e s  1 9 5 5  e t  
1 9 5 6 . L o t n °  4 . É c o le  m a te r n e l le  G u sta v e  N a d a u d  à  l ’É p i d e S o il .  A d ju 

d ic a t io n s  d e s  20  a v r il  e t  15  ju in  1 9 5 6 . D é c o m p te  d é f in it if . A v e n a n t.

6 0 /  7 .0 0 2 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e s  1 9 5 5  e t  
1 9 5 6 . É c o le  m a te r n e l le  G u s ta v e  N a d a u d  à  l ’É p i d e  S o il .  T r a v a u x  d ’a m é lio 

r a t io n s  e t  d ’a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ir e s .  D é c o m p te  d é f in it if . A v e n a n t.

6 0 /  7 .0 0 3 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e s  1 9 5 5  e t  
1 9 5 6 . A c q u is it io n  d e m o b il ie r  s c o la ir e . M a r c h é  d e  g r é  à  g r é . A v e n a n t.

6 0  / 7 .0 0 4 .  —  C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e s  1 9 5 5  e t  
1 9 5 6 . G r o u p e  L éon  B lu m . I n s ta l la t io n  d e  c h a u ffa g e . M a r c h é . A v e n a n t.

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 0 /  7 .0 0 5 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s .  G r o u p e  L éon  B lu m . E x é c u tio n  d e s  tr a v a u x . C on 

v e n tio n  a v e c  l ’E n tr e p r is e .

M .  L a n d r i e . —  V o u s  a v e z  f a i t  a l lu s io n  à  u n e  c irc u la ire  d e  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  
r e la t iv e  a u x  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s . J ’a i su  q u e  l ’a p p l ic a t io n  de  c e t te  c irc u la ire  a v a i t  
c ré é  u n e  v iv e  é m o tio n  d a n s  u n  c e r ta in  n o m b re  de  c o m m u n e s . S u r  642  c la sses  p r im a ire s  
d e m a n d é e s  d a n s  l ’A v e sn o is  e t  le V a le n c ie n n o is , 2 4  se u le m e n t s e r a ie n t  a c c o rd é e s , u n  
lo g e m e n t  s u r  2 5 0  e t  p o u r  les c la sses  m a te rn e l le s  u n e  s e u le m e n t s u r  126 so llic itées .

Si l ’a p p l ic a t io n  de  la  c irc u la ire  d e v a i t  p r o v o q u e r  d e  te ls  in c o n v é n ie n ts  d a n s  n o tre  
V ille , il s e r a i t  b o n  q u e  le C on se il M u n ic ip a l, d ès  ce so ir , é lèv e  u n e  v ig o u re u s e  p ro te s 
t a t i o n  r e jo ig n a n t  ce lles  q u e  de  n o m b r e u x  C onseils  M u n ic ip a u x  v o n t  a d re s s e r  d a n s  

les jo u r s  p ro c h a in s .
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M . B e r t r a n d . —  V o u s p o u v e z  ê t r e  ra s s u ré s ,  n o u s  a v o n s  o b te n u  les f in a n c e m e n ts  
de  to u s  les g ro u p e s  s a u f  ce lu i d e  l ’éco le  M o n te s q u ie u -D e s c a r te s  o ù  les p la n s  d o iv e n t  
ê t r e  m o d if ié s .

P o u r  l ’in s t a n t ,  a u c u n e  d iff icu lté , n o u s  v e r ro n s  à  l ’a v e n ir .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 0 /  7 .0 0 6 . — R e c o n s tr u c t io n  d u  G r o u p e  s c o la ir e  L a k a n a l-C a m p a n . 5 e lo t  (C a r r e la g e s  
e t  r e v ê t e m e n t s ) .  D é c o m p te  d é f in it if . A v e n a n t.

6 0 /  7 .0 0 7 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e  1 9 5 7 . L ot 

n ° 1 . G r o u p e  S a in t  S a u v e u r  e t  d u  P a r c  d e s  E x p o s it io n s . H o n o r a ir e s  d e s  
A r c h ite c te s .  C o n tra t d e p r e s ta t io n s  d e s e r v ic e .

6 0 /  7 .0 0 8 . —  C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e  1 9 5 7 . U n ité  

d e c h a n t ie r  n ° 3 . G r o u p e  d e  la  r u e  B e r th e lo t .  I n s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s .  
A p p e l d ’o ffr e s  c o n c o u r s . M a r c h é .

6 0 /  7 .0 0 9 . —  C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e  1 9 5 7 . U n ité  
d e c h a n t ie r  n ° 9 . É c o le  d e g a r ç o n s  d e la  r u e  d e la  B a r r e . I n s ta l la t io n  d e  
c h a u ffa g e  c e n tr a l . A p p e l d ’o ffr e s . M a r c h é .

6 0 /  7 .0 1 0 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e  1 9 5 7 .

D e u x iè m e  tr a n c h e . H o n o r a ir e s  d e s  A r c h ite c te s .  C o n tr a ts  d e  p r e s ta t io n s  
d e  s e r v ic e .

60  / 7 .0 1 1 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e  1 9 5 7 . U n ité  
d e c h a n t ie r  n °  13  : G ro u p e  d e  la  r u e  d e  B o u v in e s . H o n o r a ir e s  d e s  A r c h i 

t e c t e s .  C o n tr a t d e p r e s ta t io n s  d e s e r v ic e .

6 0 /  7 .0 1 2 . — C o n s tr u c t io n s  s c o la ir e s .  P r o g r a m m e  1 9 5 7 . T r a v a u x  d ’a m é lio r a t io n s  e t  

d ’a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ir e s . H o n o r a ir e s  d e s  A r c h ite c te s .

6 0 /  7 .0 1 3 . —  C o n str u c tio n s  s c o la ir e s  en  c o m m a n d e s  g r o u p é e s . P r o g r a m m e  1 9 5 7 . I n s t a l 

la t io n s  d e  ch a u ffa g e  c e n tr a l . M a r c h é s  d e  g r é  à  g r é .

6 0 /  7 .0 1 4 . — L y cé e  F a id h e r b e . T r a v a u x  d e  g r o s s e s  r é p a r a t io n s —  d ’e x te n s io n —  de  
t r a n s fo r m a t io n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts .  A r c h ite c te s .  R é p a r tit io n  d e s  h o n o 

r a ir e s .  C o n tra t.

6 0 /  7 .0 1 5 . — B â t im e n t s  s c o la ir e s .  R e v ê te m e n t  d u  s o l d e s  c o u r s . A d ju d ic a tio n  d e s  t r a 
v a u x .

6 0 /  7 .0 1 6 . —  B â t im e n ts  s c o la ir e s . L o g e m e n ts  d e d ir e c t io n . A m é n a g e m e n ts .  R e v ê te m e n t  
d e s  s o ls .

6 0 /  7 .0 1 7 . —  R e c o n s tr u c t io n  d e l ’É g l is e  S a in t  L o u is  à F iv e s . L o t n ° 3  (C h a r p e n te , m e n u i 

s e r ie ,  q u in c a il le r ie ) .  D é c o m p te  d é f in it if . A v e n a n t.
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6 0 /  7 .0 1 9 . —  B â t im e n ts  c o m m u n a u x . É g l i s e  S a in t  S a u v e u r . T r a v a u x  d e c o u v e r tu r e  e t  
d iv e r s . P a r t ic ip a t io n  d u  C u lte . A d m is s io n  en  r e c e t te .

6 0 /  7 .0 2 0 . — B â t im e n ts  c o m m u n a u x . É g l i s e  S a in t  M a r tin  d ’E s q u e r m e s .  T r a v a u x  d e  
c o u v e r tu r e . P a r t ic ip a t io n  d u  C u lte . A d m iss io n  en  r e c e t te .

60  / 7 .0 2 1 . —  R e s ta u r a tio n  d e la  T o u r  S a in te  C a th e r in e . P r e m iè r e  p h a s e .  C réd it. E m p r u n t  

E m p lo i.

60  /  7 .0 2 2 . —  E g lis e  S a in te  C a th e r in e . R e s ta u r a tio n  d e la  T o u r . P r e m iè r e  p h a se . F in a n 

c e m e n t .

60  / 7 .0 2 3 . — É g lis e  S a in te  C a th e r in e . R e s ta u r a tio n  d e la  T o u r . M is e  en  a d ju d ic a t io n . 

C a h ier  d e s  c h a r g e s .

6 0 /  7 . 0 2 4 . —  É g lis e  S a in te  C a th e r in e . R e s ta u r a t io n  d e la  T o u r . D e m a n d e  d e s u b v e n 

t io n  .

6 0 /  7 .0 2 5 . -  M o d e r n isa t io n  d e s  a b a tto ir s . P r e m iè r e  p h a se  d e r é a l is a t io n . L ot n °  5 . 
A s p h a lta g e . D é c o m p te  d é f in it if . A v e n a n t .

6 0 /  7 .0 2 6 . — B â t im e n ts  c o m m u n a u x . A b a t to ir s  d e  L ille . M o d e r n isa t io n . M ise  en  a d ju 

d ic a t io n  .

6 0 /  7 .0 2 7 . —  C en tre  sp o r t if  d u  B o u le v a r d  d ’A ls a c e . C o n str u c tio n  d e  v e s t ia i r e s - d o u c h e s , 
d ’un lo g e m e n t  d e g a r d ie n  e t  d e  l ’e n tr é e  p r in c ip a le . E x é c u t io n  d e s  tr a v a u x .  

A p p e l d ’o ffr e s  -  M a r c h é .

6 0 /  7 .0 2 8 . —  C en tre  sp o r t if  d u  B o u le v a r d  d ’A ls a c e . C o n str u c tio n  d e  v e s t ia ir e s - d o u c h e s ,  
d ’u n  lo g e m e n t  d e g a r d ie n  e t  d e  l ’e n tr é e  p r in c ip a le . D e m a n d e  d e su b v e n t io n .

60  / 7 .0 2 9 . — B â t im e n ts  c o m m u n a u x . T h é â tr e  S e b a s to p o l . C o n tr a ts  d e  p r e s ta t io n s  d e  

se r v ic e . R é s ilia t io n .

6 0 /  7 .0 3 0 . — T h é â tr e  S é b a s to p o l . G r o s  tr a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ,  d e  t r a n s fo r m a t io n s  
e t  d ’a m é lio r a t io n s . F in a n c e m e n t .

6 0 /  7 .0 3 1 . —  A te lie r s  M u n ic ip a u x . T r a n s fe r t . C r é d it .

6 0 /  7 .0 3 2 . — B â t im e n ts  c o m m u n a u x . A te l ie r s  m u n ic ip a u x  d u  c h e m in  de B a r g u e s .

F o u r n itu r e  e t  p o s e  d e l ’o s s a tu r e  m é ta ll iq u e . M a r c h é  d e  g r é  à g r é .

6 0 /  7 .0 3 3 . —  G ro u p e  s c o la ir e  L éon  B lu m  a u  M o u lin  d e s  A lo u e t te s .  T e r r a in  de s p o r t s .  

C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

60 / 7 .0 1 8 . —  B â tim en ts  c o m m u n a u x . É g lise  S a in t P ierre  S a in t P a u l. T ravau x  de z in -

g u e r ie , v itre r ie  et m e n u ise r ie . P a rtic ip a tio n  du  C ulte . A d m iss io n  en r e c e tte .

6 0 /  7 .0 3 4 . —  G ro u p e  s c o la ir e  L éon  B lu m  a u  M o u lin  d e s  A lo u e t te s . T e r r a in  d e s p o r t s .  
C réd it. S u b v e n tio n . R e m p lo i.
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6 0 /  7 .0 3 5 . —  G r o u p e  s c o la ir e  P a u l B e r t ,  r u e  d u  L o n g  P o t  à  F iv e s . A c h è v e m e n t  d e s  t r a 

v a u x . S o l d e s  c o u r s . C r é d it .

6 0 /  7 .0 3 6 . — E ta b lis s e m e n t  d e  b a in s  d e la  r u e  D u p u y tr e n . A c h è v e m e n t  d e s  tr a v a u x . 
C r é d it .

6 0  / 7 .0 3 7 . —  C en tre  sp o r t if  d u  B o u le v a r d  d 'A ls a c e . A m é n a g e m e n t  c o m p lé m e n ta ir e .  
C r é d it .

6 0 /  7 .0 3 8 . —  I m m e u b le  r u e  d e  la  M a r b r e r ie . B e s ta u r a n t  s c o la ir e . S a lle  d e  g y m n a s t iq u e .  
S a lle  p o u r  œ u v r e s  s c o la ir e s .  C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0  / 7 .0 3 9 . —  I m m e u b le  r u e  d e  la  M a r b r e r ie . R e s ta u r a n t  s c o la ir e . S a lle  d e  g y m n a s t iq u e .  
S a lle  p o u r  œ u v r e s  s c o la ir e s . C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i.

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 0 /  7 .0 4 0 . — C o llè g e  m o d e r n e  d e  je u n e s  f i l le s  J e a n  M a c é . M o d e r n isa t io n  d e s  lo c a u x .  
C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

M me D e f l i n e . —  L a  n a t i o n a l i s a t i o n  d e  c e  c o l l è g e  a  é t é  d e m a n d é e  e t  n é a n m o i n s  

l e s  t r a v a u x  d e  m o d e r n i s a t i o n  s e  p o u r s u i v e n t .

M. B e r t r a n d . —  D ès q u e  les te r r a in s  s e ro n t  d é g a g é s , u n  n o u v e a u  co llèg e  s e ra  
c o n s t r u i t  p o u r  r e m p la c e r  V a le n t in e  L a b b é . la  d é p e n se  s e ra  à  la  c h a rg e  de  l ’É t a t .

Ce r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 0 /  7 .0 4 1 . — C o llè g e  m o d e r n e  d e  je u n e s  f i l le s  J e a n  M a c é . M o d e r n isa t io n  d e s  lo c a u x .  
C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i .

60  / 7 .0 4 2 . — C o llè g e  m o d e r n e  d e je u n e s  f i l le s  J e a n  M a c é . A m é n a g e m e n t  d e s a l le s  d e  
s c ie n c e s .  D e u x iè m e  p h a s e  d e  tr a v a u x . C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

60  / 7 .0 4 3 . —  C o llè g e  m o d e r n e  d e  je u n e s  f i l le s  J e a n  M a c é . A m é n a g e m e n t  d e s a l le s  d e  
s c ie n c e s .  D e u x iè m e  p h a s e  d e  tr a v a u x . C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i.

6 0 /  7 .0 4 4 . — C o llè g e  te c h n iq u e  d e je u n e s  f i l le s  V a le n tin e  L a b b é . A m é n a g e m e n ts  n o u 

v e a u x . C réd it. E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 4 5 . — C o llè g e  te c h n iq u e  d e je u n e s  f i l le s  V a le n tin e  L a b b é . A m é n a g e m e n ts  n o u 

v e a u x . C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i.

60  / 7 .0 4 6 . —  L y c é e  F é n e lo n  e t  a n n e x e s . R é fe c t io n  d e s  in s ta lla t io n s  é le c tr iq u e s .  C r é d it . 
E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 4 7 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s  E c o le  m a te r n e l le  G ou n o d . C o n str u c tio n  d ’u n e  s a l le  d e  
je u x . C réd it. E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 4 8 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s .  É c o le  m a te r n e l le  G o u n od . C o n str u c tio n  d 'u n e  s a l le  
d e  je u x . C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i.

6 0 /  7 .0 4 9 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s .  É c o le  m a te r n e l le  « L e s  P ’t i t s  Q u in q u in s  ». A m é n a 

g e m e n t s  e t  é q u ip e m e n ts  n o u v e a u x . D e u x iè m e  p h a se  d e  tr a v a u x . C r é d it .



6 0 /  7 .0 5 0 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s .  É c o le  m a te r n e l le  « L e s  P ' t i t s  Q u in q u in s  » . A m é n a 

g e m e n t s  e t  é q u ip e m e n ts  n o u v e a u x . D e u x iè m e  p h a s e  d e  tr a v a u x . C r é d it . 
S u b v e n tio n . R e m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 1 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s . É c o le  R e n a n . S u r é lé v a t io n . C o n str u c tio n  d e  tr o is

c la s s e s  a u  p r e m ie r  é t a g e .  C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 2 . — B â t im e n t s  s c o la ir e s . É c o le  R e n a n . S u r é lé v a t io n . C o n str u c tio n  d e  tr o is

c la s s e s  a u  p r e m ie r  é t a g e .  C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 3 . —  B â t im e n ts  s c o la ir e s . É c o le  m a te r n e l le  J e a n  B a r t .  A m é n a g e m e n ts  n o u 

v e a u x . C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0  / 7 .0 5 4 . —  B â t im e n ts  s c o la ir e s . É c o le  m a te r n e l le  J e a n  B a r t . A m é n a g e m e n ts  n o u 

v e a u x . C r é d it . S u b v e n t io n . R e m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 5 . — B â t im e n t s  s c o la ir e s . M o d e r n isa t io n  d e s  lo c a u x . I n s ta l la t io n  d e c h a u ffa g e

c e n tr a l . P r e m iè r e  tr a n c h e  d e tr a v a u x . C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 6 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s .  M o d e r n isa t io n  d e s  lo c a u x . I n s ta l la t io n  d e  c h a u ffa g e

c e n tr a l . P r e m iè r e  tr a n c h e  d e tr a v a u x . C r é d it . S u b v e n tio n . R e m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 7 . — B â t im e n t s  s c o la ir e s .  L o g e m e n t  d e  fo n c t io n . I n s ta l la t io n  d e  c h a u ffa g e  c e n 

tr a l .  C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 5 8 . — B â t im e n ts  s c o la ir e s . T r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ,  d ’é q u ip e m e n t ,  d e  m o d e r 

n is a t io n . F o u r n itu r e s  e t  tr a v a u x  d iv e r s . C réd it.

6 0 /  7 .0 5 9 . — P r o p r ié té  c o m m u n a le s . T r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ,  d ’é q u ip e m e n t  e t  d e  
m o d e r n is a t io n . F o u r n itu r e s  e t  tr a v a u x  d iv e r s . C r é d it . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 6 0 . — P r o p r ié té s  c o m m u n a le s . G ro s  tr a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ,  d ’é q u ip e m e n t ,  
d e  m o d e r n is a t io n  e t  d e  s é c u r ité .  F o u r n itu r e s  e t  tr a v a u x  d iv e r s . C r é d it .

6 0 /  7 .0 6 1 . — M o n u m e n ts  h is to r iq u e s . R e s ta u r a tio n . H o sp ic e  C o m te s s e . G r a n d  d o r to ir  
e t  b â t im e n ts  d e  la  C o m m u n a u té . F o n d s  d e  c o n c o u r s . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 6 2 . — M o n u m e n ts  h is to r iq u e s .  R e s ta u r a tio n . A n c ie n  h ô p ita l  S a in t  S a u v e u r .  
F o n d s  d e  c o n c o u r s . E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 6 3 . — H o s p ic e  C o m te s s e . A n c ie n  lo g e m e n t  d e  l ’E c o n o m e . T r a v a u x  à  la  c h a r g e  
d e  la  V ille . C réd it. E m p r u n t . E m p lo i.

6 0 /  7 .0 6 4 . — B â t im e n t s  c o m m u n a u x . H ô te l  d e  V ille . R é p a r a tio n  d e  l ’o s s a tu r e  en  b é to n  
a r m é . D e u x iè m e  p h a s e ,  fa ç a d e  s u r  r u e  d u  R é d u it . C r é d it .

6 0 /  7 .0 6 5 . — B â t im e n t s  c o m m u n a u x . E ta b l is s e m e n t  d e s  b a in s  l i l l o i s ,  b o u le v a r d  d e la  
L ib e r té . R e m is e  en  é ta t  d e  l ’o s s a tu r e  en  b é to n  a r m é . C r é d it . E m p r u n t .  
E m p lo i .
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S e r v i c e  d u  P e r s o n n e l .

60  / 8 .0 0 1 . — D ir e c tr ic e  d e  la  P o u p o n n iè r e  m u n ic ip a le . R e c la s s e m e n t  in d ic ia ir e .

6 0 /  8 .0 0 2 . —  M a ç o n s -é g o u t ie r s  d u  s e r v ic e  d e  l ’a s s a in is s e m e n t .  R e c la s s e m e n t  in d ic ia ir e .

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 0 /  8 .0 0 3 . — P e r so n n e ]  m u n ic ip a l .  R e c la s s e m e n t  in d ic ia ir e . A p p lic a t io n  d e l ’a r r ê té  
m in is t é r ie l  d u  5 n o v e m b r e  1 9 5 9 .

M me D e f l i n e . —  J e  v o u d ra is  s a v o ir  si ce r a p p o r t  d o i t  ê t r e  e x a m in é  p a r  la C o m 
m is s io n  p a r i t a i r e  o u  p a r  u n e  S o u s-C o m m iss io n . J e  d é p lo re  q u ’il n o u s  a i t  é té  re m is  a u jo u r 
d ’hu i m ê m e .

M . C o q u a r t . —  L a  C o m m issio n  p a r i t a i r e  a v a i t  é té  c o n v o q u é e  m a i s  c e t te  r é u n io n  
a  d û  ê t r e  a jo u rn é e  en  ra is o n  de l ’é t a t  de  s a n té  de  M . R o u s s e a u x .

L e r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 0 /  7 .0 6 6 . — S tad e H en ri J ooris . R e m ise  en é ta t d es in s ta lla t io n s  et a m én a g em e n t d ’un

écla ira g e  pour m a tch es  en n octurne. C réd it. E m p ru n t. E m p lo i.

Ces rapports sont adoptés.

L a  séa n c e  e s t  lev ée  à  m in u it .

*
* *

C o m p te  re n d u  a n a ly t iq u e  d re ssé  p a r  le S e c ré ta ire  G é n é ra l de la M airie , so u ss ig n é  :

L . G r a n g e o n .

N" 6 0 /  3 . —  R E N O U V E L L E M E N T  D E S  C O M M IS S IO N S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s , en  c e t te  p re m iè re  r é u n io n  de  l ’a n n é e  1960 :

1° d e  m a in te n ir  les C o m m iss io n s  a n té r ie u r e m e n t  c o n s t i tu é e s  ;

2 ° d e  c o n f irm e r  le m a n d a t  d es d é lé g u é s  q u e  n o u s  a v o n s  d é s ig n és  p o u r  n o u s  r e p ré 
s e n te r  a u  se in  :

a )  d es s u s d i te s  C o m m iss io n s ,

b )  d e  d iv e rs  o rg a n ism e s  d o n t  l’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le  f a i t  p a r t ie .  

A d o p t é .
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V

N 0 6 0 /  4 . — O C C U P A T IO N  T E M P O R A IR E  D ’I M M E U B L E S  C O M M U N A U X .

H O M O L O G A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  co n cess io n  d e  jo u is s a n c e  te m p o r a i r e  d ’im m e u b le s  c o m m u n a u x  a p p a r t e n a n t  
à  la  V ille  a  é té  a c c o rd é e  à  d iv e rs  p a r t ic u l ie r s ,  m o y e n n a n t  l ’e n g a g e m e n t  s o u s c r i t  p a r  e u x :

1° d e  n e  ré c la m e r  a u c u n e  in d e m n ité  e n  c a s  d e  p r iv a t io n  de  jo u is s a n c e  ou  d ’é v ic t io n  

q u e lle  q u ’elle  s o i t  ;

2 ° d e  n ’e x ig e r  a u c u n e  r é p a r a t io n .

I l a é té ,  e n  o u tr e ,  e n te n d u  q u e  c h a c u n e  d e s  p a r t i e s  a u r a  la  f a c u l té  d e  fa ire  ce sse r 
l ’o c c u p a t io n  à  l ’e x p i r a t io n  de  c h a q u e  m o is , s u r  p r é a v is  d ’u n  m o is  d o n n é  p a r  é c r i t .

Ces a u to r i s a t io n s  o n t  é té  o c tro y é e s  d a n s  les  c o n d it io n s  c i-a p rè s  :

>
D a t e R e d e v a n c e

N o m  e t  p r o f e s s i o n D é s i g n a t i o n d ’ e n t r é e M E N S U E L L E M é t h o d e

D E  L ’O C C U P A N T d e  l ’ i m m e u b l e e n P A Y A B L E d e

J O U I S S A N C E d ’ a v a n c e C A LC U L

Mme Léonie Despinoy, sans 8, 10, 12, r. de la V ignette, 1 /  8/1959 1.493 frs Forfait

profession. 1er étage : 2 pièces. ou
14,93 N F.

M. D ehague, sans profes  36 à 44, rue du Croquet, d° 1.580 frs d°

sion. b â tim en t sur cour, 
rez-de-ch. : 2 pièces.

ou
15,80 N F.

M. D oderny, m ilitaire. 36 à 44, rue du Croquet, 
bâ tim en t sur cour,
1er étage : 1 pièce.

1 / 9/1959 526 frs
OU

5,26 N F .

d°

M. R ené B auw eraerts, 251 à 255, rue du F au  1 5 / 9/1959 2.553 frs Surface

m anœ uvre. bourg de R oubaix, 
rez-de-ch. : 2 pièces,

OU

25,53 N F.
corrigée

3e étage : 2 pièces.
ForfaitMme Vve C hartrer, née 167, rue G ustave Delory, 1 /11/1959 2.458 frs

Leclercq M adeleine, 1er étage : 2 pièces, ou

fem m e de ménage. 2e étage : 2 pièces. 24,58 N F.
M. B ontem ps, sapeur-pom  251 à 255, rue du F au  15/11/1959 2.937 frs Surface

pier. bourg de R oubaix. 
1er étage : 3 pièces.

ou
29,37 N F .

corrigée

M. B aey ae rt, m anœ uvre . Boulevard d ’Alsace, 
baraquem . n° 57 /4 A, 

1 pièce plus cuisine.

1 /  1/1960 9,87 N F . d-

M. A braham  Druelle, sans B oulevard d ’Alsace, 1 / 1 /1960 10,99 N F. d°

profession. baraquem . n° 57 /4- B,
2 pièces plus cuisine.

M. R ey n aert, sapeur-pom  63, rue Fontenoy, 1 /  1/1960 15,71 N F.

pier. rez-de-ch. : 2 pièces.

1

j



L es m a jo r a t io n s  p ré v u e s  p a r  la lo i d u  1er s e p te m b re  1948, m o d if ié e  p a r  le d é c r e t  
5 8 -1 .3 4 8  d u  27  d é c e m b re  1958, s e ro n t  a p p liq u é e s  c h a q u e  s e m e s tre  a u x  re d e v a n c e s  d es 
lo c a u x  r e p r is  c i-d e ssu s .

L es  d ro i ts  d ’e n re g is t r e m e n t  d ’o c c u p a t io n  v e rb a le ,  la t a x e  d ’e n lè v e m e n t  d es o rd u re s  
m é n a g è re s , la  c o n s o m m a tio n  d ’ea u  a in s i q u e  les f ra is  de  v id a n g e  d e s  fosses d ’a isa n c e s  
s o n t  à la  c h a rg e  d e s  o c c u p a n ts .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x , de r a t i f ie r  
ces d éc is io n s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  5 . —  O C C U P A T IO N  T E M P O R A IR E  D E  T E R R A IN S  C O M M U N A U X . 
H O M O L O G A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s s o u m e t to n s  à v o t r e  h o m o lo g a tio n , e n  e x é c u tio n  de  la  d é l ib é r a t io n  d u  C onseil 
M u n ic ip a l d u  10 n o v e m b re  1896, les a u to r i s a t io n s  v e rb a le s  q u e  n o u s  a v o n s  a c c o rd é e s  
à  d e s  p a r t ic u l ie r s  d ’o c c u p e r  te m p o r a i r e m e n t  les te r r a in s  re p r is  c i-a p rè s  :

N o m  e t  a d r e s s e  

d e  l ’o c c u p a n t S i t u a t i o n  d u T E R R A I N

D a t e  d ’ e n t r é e

E N  J O U I S S A N C E R e d e v a n c e

M. Lucien M artin , 21, rue du 
Général de Gaulle, La M ade
leine.

La Madeleine, 
Sect. B, n° 3.261 pie. 370 m2 17 avril 1959

1 franc p a r  an 
et p ar m ètre  carré 
payab le  d ’avance

M. R oger D esm arais, 11, rue 
S ain t François, La Madeleine. d ° 753 m2 d ° d°

M. E d g ard  P ierre F au ch art,
8, rue du R om arin , La M ade
leine. d° 215 m2 d° d °

M. A lbert Sem et, 34, rue du 
Ghaufour, La Madeleine. d° 135 m2 d° d °

M. G ustave D elannoy, 131, rue 
du G énéral de Gaulle, La M ade
leine. d° ' 260 m2 d ° d°

M. A ndré Decan, 4, avenue Victor 
H ugo, La M adeleine. d° 381 m2 d° d °

M. H enri Velcin, 121, avenue de 
la R épublique, La M adeleine. d ° 288 m2 d° d °

M. M aurice Legrand, 19, avenue 
F o u b ert, La M adeleine. d° 310 m2 d ° d °

M me A nne - Marie Lefebvre, 
33, rue du Ghaufour, La M ade
leine. d ° 357 m2 d ° d °

M. A lfred V iscart, 69, rue de 
Paris, La M adeleine. d ° 165 m2 d° d °
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N o m  e t  a d r e s s e

D E  L ’O C C U P A N T

M. V ictor H erreng, 69, rue de 
Paris, La Madeleine.

Société des Ja rd in s O uvriers 
M adeleinois.
Président : M. Ju les W aze, 
18, rue V ernet, La M adeleine. 

A ssociation Lilloise des Jard in s 
O uvriers.
M. Jo v en iau x , 19, rue Lazare 
C arreau , Lille.

D a t e  d ’ e n t r é e

E N  J O U I S S A N C E

M. E d g ard  M ontreuil, 51, rue 
Eugène Jacq u e t, Lille.

La Madeleine,
Section B, n° 3.261 pie 270 m2

d° 400 m2
La Madeleine - « Le B oulevard ». 
Section B,

n ° 8 3.234 pie
n ° 8 3.235 pie 4 .600  m2

Lille, 8, rue Eugène Jacq u e t. 
Section C,

n os 1.281 
n os 1.281 b is  581 m2 

M. F ern an d  Leschaeve, 8, rue Bue B ernard  Palissy, 150 m2 
Guillaum e W erniers, Lille.

17 avril 1959

d°

1er avril 1959

10 ju in  1959

1er nov. 1959

R e d e v a n c e

1 franc p a r an 
et p a r m ètre  carré 
payab le  d ’avance

d°

d°

2.900 frs p ar an 
et d ’avance, plus 
■contributions

1 franc par ans 
et p a r m ètre  carré 
payab le  d ’avance

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  

r a t i f ie r  ces d é c is io n s .

A d o p t é .

d u  C o n te n t ie u x , de

N o 6 0 /  6 .  P L A N  D E  R É N O V A T IO N  D U  Q U A R T IE R  S A I N T  S A U V E U R .

L O C A U X  C O M M E R C IA U X . R É S IL IA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n e  c o n v e n t io n  e n  d a te  d u  7 ju i l le t  1959, p a s sé e  e n  e x é c u tio n  de 
la  d é l ib é r a t io n  5 9 -2  /8 4 , d u  7 ju i l l e t  1959, la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t  d u  D é p a r te m e n t  
d u  N o rd  a  é té  c h a rg é e  d es o p é ra t io n s  re la t iv e s  à  l ’a s s a in is s e m e n t e t  la  r é n o v a t io n  de  

l ’î lo t  in s a lu b re  S a in t  S a u v e u r .

D a n s  le c a d re  d e  ces o p é ra t io n s  la  d i te  S o c ié té  a  o b te n u  l ’a c c o rd  d es  lo c a ta ir e s  
c o m m e rç a n ts ,  re p r is  c i-a p rè s , s u r  le  p a ie m e n t  d e  l ’in d e m n ité  d  é v ic t io n  a f f é re n te  a u x  
lo c a u x  c o m m e rc ia u x  q u ’ils o c c u p e n t  d a n s  d e s  im m e u b le s  a p p a r t e n a n t  à  la  V ille .

3
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A d r e s s e  d e  l ’ i m m e u b l e N o m  d u  l o c a t a i r e

C O M M E R Ç A N T

D a t e  d e  r é s i l i a t i o n

D E  LA  L O C A T IO N

12, rue de la V ignette . . . . Société « Union - Confection » . 31 décem bre 1959
91, rue S ain t-Sauveur . . . . Mme veuve T atin  ...................... 31 décem bre 1959
45, rue G ustave D elory . . . . M. Philippe L e v e q u e ................. 31 aoû t 1959

5, rue S ain t-Sauveur . . . . M. e t Mme B o o r é e ...................... 30 ju in  1959
231, rue  de P a r i s .......................... M. D eflandre .............................. 31 décem bre 1959

16, rue D esrousseaux . . . . Société Poncelet-Laloy . . . . 31 décem bre 1959

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x ,  d e  n o u s  
a u to r i s e r  à  ré s ilie r  les  c o n t r a t s  c o n s e n tis  a u x  in té re s s é s  e t  à  a r r ê t e r  la  p e rc e p t io n  d e s  
lo y e rs  e t  d e s  c h a rg e s  a u x  d a te s  s u s - in d iq u é e s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  6 ) .

N °  6 0 /  7 . — A B A T T O I R S . L O C A T IO N  D E  L O C A U X .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s  s o u m e tto n s  à  v o t r e  h o m o lo g a tio n  les o c c u p a tio n s  d e  lo c a u x , c i-a p rè s  d é s ig n é s , 
d é p e n d a n t  d es A b a t to i r s  :

\

N o m  d e s  o c c u p a n t s

D é s i g n a t i o n

D E S  L O C A U X
■

.

P o i n t  d e  d é p a r t

D E  L ' O C C U P A T IO N

L o y e r  a n n u e l

P A Y A B L E  E N  D E U X  

T E R M E S  S E M E S T R I E L S  

E T  D ’A V A N C E

MM. M euleum ester et P e tit  Grenier n° 45 15-8-1959 990 fr ou 9,90 N F.
D uhem , au x  A batto irs.

M. Je a n  Senam e, aux  A b a t  P e tit  Grenier n° 42 1-12-1959 990 fr. ou 9,90 NF.
toirs.

.

'

L e  m o n ta n t  d e s  lo y e rs  a  é té  d é te rm in é  s u iv a n t  le t a r i f  fix é  p a r  d é l ib é r a t io n  n °  561, 
d u  C o n se il M u n ic ip a l e n  d a te  d u  31 o c to b re  1955.

U n  b a i l  d ’u n e  d u ré e  d e  t r o is  a n n é e s  se ra  c o n s e n ti  a u x  in té re s s é s , é t a n t  e n te n d u  
q u e  c h a c u n e  d es p a r t i e s  a u r a  la  f a c u l té  d e  r é s i l ia t io n  à  l ’e x p i r a t io n  d e  c h a q u e  a n n é e  
d ’o c c u p a t io n , m o y e n n a n t  p ré a v is  d ’u n  m o is  d o n n é  p a r  é c r i t .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n tie u x , de  
r a t i f ie r  ces d é c is io n s  e t  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  les c o n t r a t s  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .
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No 6 0 /  8 . — A C C ID E N T S  M A T É R IE L S . A D M IS S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D e s  d é g â ts  o n t  é té  c a u s é s  à  d iv e rse s  in s ta l la t io n s  a p p a r t e n a n t  à  la  V ille , n o ta m m e n t  
a u  c o u rs  d ’a c c id e n ts  s u rv e n u s  s u r  la  v o ie  p u b liq u e .

A p rè s  d isc u ss io n s , n o u s  a v o n s  p u  o b te n i r  le r e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  o c c a s io n n é s  
p a r  la  re m ise  e n  é t a t  ou le r e m p la c e m e n t  de  ces in s ta l la t io n s .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  d é c id e r  
l ’a d m iss io n  e n  r e c e t te  d es so m m e s  re p r is e s  c i-a p rè s  :

D a t e  d e  

l ’a c c i d e n t

S i t u a t i o n  d u  d o m m a g e N o m  d u  r e s p o n s a b l e M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

27-3-1957 B alustrade de la Porte de Société « La G arantie M utuelle
Paris .................................. des Fonctionnaires » . . . . 115.000 frs

25-12-1957 B alustrade de la Porte  de « Com pagnie Générale d ’Assu-
Paris .................................. rances » .............................. 157.758 »

15 et 24-4-1958 Conduite e t b ranchem ent 
d ’eau, rue V ictor R enard.

Compagnie '« La Paix  » .  . . 17.520 »

19-10-1958 Candélabre, rue du Faubourg « Société d ’Assurances M utuelles
de R o u b a ix .......................... A utom obiles e t R isques D ivers » 108.777 »

7-1-1959 B ranchem ent d ’eau et t ro t 
to ir, boulevard V ictor Hugo

Com pagnie « Rhin-Moselle ». . 15.938 »

8-4-1959 B ranchem ent d ’eau, rue de Com pagnie « L ’U rbaine e t la
B o u v in e s .............................. Seine » ....................................... 14.642 »

12-5-1959 Porte  du réservoir des E aux, 
rue V an H ende

Com pagnie « La Providence » 66.000 »

3-6-1959 Pilier de l ’entrée du Centre Société Foulon e t Copin ; 41,
Médico-Scolaire . . . . rue de Tourcoing, Linselles . 8.000 »

2-7-1959 B ranchem ent d ’eau, rue Léon Com pagnie « L ’U rbaine et la

9-7-1959
G am betta  ..........................

Borne hau te , boulevard Victor
Seine » ....................................... 3 .879 »

Hugo .................................. Com pagnie « Zurich » . 64.078 »
9-9-1959 Portes d ’en trée du T héâtre E n trep rise  Fivelino, 237, rue

S é b a s t o p o l .......................... P ierre Legrand, Lille . . . 2 .500 »
1-10-1959 P o teaux  de signalisation, 

place R ihour, rue Jean
MM. F icheau, 828, avenue de la 

R épublique, M arcq-en-Ba-
Roisin e t rue du Sec Arem- 
b au lt ...................................

rœ ul ; Paque, 25, avenue 
Suzanne, La M adeleine ; 
Prove, 3, rue des Chats Bossus 
L i l l e ........................................... 25.605 »

Mai 1958 C andélabre, boulevard Paul
P a i n l e v é .............................. Com pagnie « Le N ord » . . . 65.910 »

18-8-1959 T ro tto ir, rue du P on t du Lion Com pagnie « Le Phénix, A cci
Lion d ’O r .......................... dents » ....................................... 13.935 »

13, 17 e t B ranchem ents d ’eau, rue E n trep rise  Meuris, 9, rue P rin 
21-8-1959 Saint A ndré, place du 

T héâ tre , rues de la Bourse 
et Lepelletier.

cesse, L i l l e .............................. 19.379 »



D a t e  d e  

l ' a c c i d e n t

S i t u a t i o n  d u  d o m m a g e N o m  d u  r e s p o n s a b l e M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

6-9-1959 Clôture du Cimetière de l’E st Compagnie « La P ro tectrice  » . 80.177 frs
8, 9, 10 e t B ranchem ents d ’eau, rues Compagnie « L a P ro tectrice  » . 12.683 »

11-9-1959 d ’A rtagnan , Claude Lor 
rain , Jean  Macé e t Louis 
Braille

30-9-1959 Plaque de bouche d ’égout, Compagnie « L ’U rbaine et la
boulevard M ontebello . . Seine » ....................................... 6 .274 »

16-10-1959 Plaque de bouche d ’égout, rue M. D aubech, 10, rue de la
Léon G a m b c t t a ................. Source, B ordeaux (Gironde). 6 .274  »

23-10-1959 Plaque de bouche d ’égout, rue Compagnie « L ’Abeille » . . . 6 .274  »
Salomé.

T otal des sommes récupérées 810.603 frs
. (soit 8 .106,03 N F.)

A d o p t é .

N °  6 0 /  9 . — A C C ID E N T S  C O R P O R E L S . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P lu s ie u rs  a g e n ts  m u n ic ip a u x  o n t  é té  v ic t im e s  d ’a c c id e n ts  c o rp o re ls  d u  f a i t  de  
t ie r s  re s p o n s a b le s .

A p rè s  d isc u ss io n s , n o u s  a v o n s  p u  o b te n i r  le r e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  s u p p o r té s  
p a r  la  V ille .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  d é c id e r  
l ’a d m is s io n  e n  r e c e t te  d es so m m e s  re p r is e s  c i-a p rè s  :

D a t e  d e N o m  d e N o m  d u M o n t a n t

l ’a c c i d e n t l ’ a g e n t  a c c i d e n t é R E S P O N S A B L E D E S  F R A I S

22-8-1957 MUe A nto inette  Castier . . Compagnie « La Foncière » 46.444 frs
5-2-1959 M. Em ile C l a i r e t ................. M. Jean  Cardon, 12, rue du

Ballon, L ille .............................. 2 .010  »
18-3-1959 M. Serge C h u i n e ................. M. M aurice P ierru , 101, rue des 12.047 »

É poux  Lahousse, A nnappes . 12.047 »
7-10-1958 M. Théophile W allard  . . . « Caisse Industrielle  d ’Assurance

M utuelle » .............................. 13.062 »
17-11-1958 Mme Renée Van Mallcghem Compagnie « L a P rotectrice  » . 24.989 »

16-3-1959 M. Oscar M a r g a t ................. M. Francesco Chiliro, 71, rue
Balzac, L i l l e .......................... 2 .490 »

T otal des sommes récupérées. . 101.042 frs
(soit 1 .010  N F 42)

A do pt é .
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N ° 6 0 /1 0 .  —  IM M E U B L E S  M E N A Ç A N T  R U I N E .

H O N O R A IR E S  B E  M . J O U R D A I N . R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  d es d is p o s it io n s  de  la  lo i d u  21 ju in  1898, M. J o u r d a in ,  A rc h i te c te  E x p e r t ,  
a  é té  in v i té  à  p ro c é d e r  à  la  v is i te  d e  d iv e rs  im m e u b le s  d o n t  le m a u v a is  é t a t  c o m p ro 
m e t t a i t  la  s é c u r i té  p u b liq u e .

L e  m o n ta n t  d es h o n o ra ir e s  q u i lu i  s o n t  d u s  p o u r  ces e x p e r t is e s  s ’é lèv e  à  8 3 .0 0 0  f ra n c s  
( s o it  830  N F .)  d o n t  d é ta i l  c i-a p rè s  :

D a t e D é s i g n a t i o n H o n o r a i r e s

N ovem bre 1959 12, ru e  L o tt in .

— V acations sur place e t dép lacem ents.................
— R édaction  et m ise au n e t du com pte rendu .

T otal .................

8 .000  frs 
. 3 .000  »

11.000 frs

N ovem bre 1959 68, ru e  S a in te  C a th er in e .

—  V acations sur place e t d é p la c e m e n ts .................
—  R édaction  et mise au net du com pte re n d u . . .

T otal .................

9 .000  frs 
3 000 »

12.000 frs

O ctobre 
e t novem bre 1959

34, ru e  de l ’E g lis e  S a in t  L o u is .

—  V acations sur place e t d é p la c e m e n ts .................
— R édaction  et m ise au net du com pte rendu . . .

T o tal .................
4 000 »

13.000 frs

N ovem bre 1959 119, ru e  P a u l  L a fo r g u e  -  5 et 6, cour M a d e le in e .

—  V acations sur place e t dép lacem ents.................
—  R édaction  e t mise au net du com pte rendu . . .

T otal .................

. 6 . 000 frs 
3 000 »

è

9 .000  frs

Décem bre 1959 24, ru e  P a u l  D u e z .

—  V acations sur place et d é p la c e m e n ts .................
—  R édaction  e t mise au net du com pte re n d u . . .

T o tal .................

. 5.000 frs 
3 000 »

8.000  frs

D écem bre 1959 6, ru e  L o tt in .

—  V acations sur place e t d é p la c e m e n ts .................
—  R édaction  et mise au net du com pte re n d u . . .

T o tal .................

5 000 frs 
. 3 .000  »

8 .000  frs

D écem bre 1959 209, ru e  de P a r is .

—  V acations sur place e t d é p la c e m e n ts .................
—  R édaction  et mise au net du com pte re n d u . . .

T o t a l ....................

7 000 frs 
. 3 .000  »

10.000 frs
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D a t e D é s i g n a t i o n H o n o r a i r e s

D écem bre 1959 24 b is , m e  des R o b led s .

—  V acations sur place e t déplacem ents . . . .
—  R édaction  e t mise au net du com pte rendu . .

T otal . . . .

*

8.000 frs
4 000 »

- 12.000 frs

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  
C o n te n t ie u x , d e  r é g le r  à  M. J o u r d a in  la  d i te  so m m e  d e  8 3 .0 0 0  f ra n c s  (s o it  830 N F .)  
q u i  se ra  p ré le v é e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  1er, d u  B u d g e t  p r im it i f ,  
so u s  ru b r iq u e  « F r a is  de  c o n te n t ie u x ,  d e  v e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de  p ro 
c é d u re  ».

A d o p t é .

N » 6 0 /  1 1 . — H O N O R A IR E S  D E  M . D E S M A L A D E S , M É T R E U R .

R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. D e sm a la d e s , m é t r e u r - e x p e r t ,  d e m e u r a n t  à  L ille , 77-79 , ru e  H ip p o ly te  L e fe b v re , 
n o u s  a  a d re s s é  la  n o te  d e s  h o n o ra ire s  q u i lu i s o n t  d u s  p o u r  é ta b l is s e m e n t  d es d é c o m p te s  
d ’in d e m n ité  d ’o c c u p a t io n  des lo c a u x  r é q u is i t io n n é s , a u  p r o f i t  d es p e rs o n n e s  c i-a p rè s ,
d a n s  les im m e u b le s  s i tu é s  :

—  2 0 1 , ru e  d u  F a u b o u r g  de  R o u b a ix  -  M me V v e  L a h o u s s e   2 7  N F .
-—  —  -  M me S c h o c k a e r t   26 »
—  —  -  M . G ra re  . •  2 7  »

-  M lle L o r i d a n ......................................  26 »
—  —  -  M. L i b e r   29  »

—  -  M . A b o u c h e  ....................................... 2 7  »
—  3 , r u e  F r o i s s a r t  -  M me D e v e n d e v i l l e ........................................................................  25  »
—  34 , ru e  H e n r i  K o lb  -  M. D e l o m m e z ........................................................................  26  »
—  87 , ru e  d ’I s ly  -  M . H a r r y ........................,    25 »
—  87 , ru e  d ’Is ly  -  M . H é lin  ............................................................................................ 25  »
—  2 , p la c e  J a c q u e s  L o u c h a rd  -  M me W i l l e m s   26  »
—  8 , ru e  M o n g e , c o u r  M a r t in , n °  2 7  -  M . B o s t y n ................................................  25 »
—  21 b is ,  ru e  d u  P o n t  N e u f  -  M . L i é n a r d ...............................................................  26  »
•—  —  -  M . B a r a n     25  »

-  M . J a r o c ....................................................................  25  »

T o t a l   3 90  N F .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  
d é c id e r  le r è g le m e n t  à  M . D e s m a la d e s  d e  la  d i te  so m m e  d e  3 9 .0 0 0  f ra n c s  (390  N F .)  
q u i se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  1er, d u  B u d g e t  p r im i t i f  
so u s  r u b r iq u e  « F r a is  de  c o n te n t ie u x ,  d e  v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de 
p ro c é d u re  ».

Ad o p té .  _________________
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N ° 6 0 /  1 2 . —  I N S T A N C E  C O N T R E  P A R E IN . H O N O R A IR E S  D E  M e P A Y E N .

R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  p e r m e t t r e  la  ré a l is a t io n  d u  t r o n ç o n  d u  b o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e ,  e n t r e  la 
ru e  d u  F a u b o u rg  de  R o u b a ix  e t  le b o u le v a rd  d e  la  R é p u b liq u e , la  V ille  s ’e s t  v u e  d a n s  
l’o b lig a t io n  d e  p o u rs u iv re  l ’é v ic t io n  d e  M . P a r e in  q u i o c c u p a i t  u n  b a r a q u e m e n t  à  u s a g e  
d e  d é b i t  d e  b o isso n s  e t  d e  ta b a c s ,  é r ig é  s u r  u n  t e r r a in  de  zo n e  r e p r is  so u s  le n °  3, r u e  
d u  F a u b o u r g  d e  R o u b a ix .

L ’in té re s s é  n ’a y a n t  p a s  lib é ré  les l ie u x  d a n s  le  d é la i im p a r t i ,  n o u s  l ’a v o n s  t r a d u i t  
d e v a n t  le T r ib u n a l  ju g e a n t  e n  r é fé ré  q u i a  p ro n o n c é  so n  e x p u ls io n .

M e P a y e n , a v o c a t ,  c h a rg é  d e  la  d é fe n se  d e s  in té r ê t s  de  la  V ille , n o u s  a  t r a n s m is  
la  n o te  d e  ses h o n o ra ir e s  s ’é le v a n t  à  2 0 .0 0 0  f rs  (200  N F .)  d o n t  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s )  
e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x ,  de  d é c id e r  le r è g le m e n t.

C e tte  so m m e  se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  1 e r» 
d u  R u d g e t  p r im it i f ,  so u s  ru b r iq u e  : « F r a is  de  c o n te n t ie u x ,  de  v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x )  
d ’a c te s  e t  d e  p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

N ° 6 0 /  1 3 . —  I N D E M N IT É  A U X  G R E F F IE R S  D U  T R IB U N A L  D ’IN S T A N C E  
P O U R  L O G E M E N T  D E  L E U R S  A R C H IV E S . R E L È V E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C o m p a g n ie  d es G reffie rs  de  P a ix  e t  d e  P o lic e  d u  D é p a r t e m e n t  d u  N o rd  v i e n t  
de  d e m a n d e r  q u e  s o i t  p o r té e  à  720 N F . l ’in d e m n i té  a n n u e lle  q u e  la  V ille  a llo u e  a u x  
g re ffie rs  d u  T r ib u n a l  d ’in s ta n c e  de  L ille , q u i  s o n t  les a n c ie n s  g re ff ie rs  de p a ix , p o u r  
le lo g e m e n t d e  le u rs  a r c h iv e s  e t  la  r é c e p t io n  d e s  ju s t ic ia b le s .

P a r  v o t r e  d é l ib é r a t io n  n °  589 , d u  26 f é v r ie r  1954, le t a u x  de  c e t te  in d e m n ité  f u t  
fix é  à  240  N F . p a r  a n .

A u x  te rm e s  de  l ’a r t ic le  185 (8 °) d u  co d e  d e  l ’a d m in is t r a t io n  c o m m u n a le , la  V ille  
e s t  t e n u e  d e  p r e n d r e  e n  c h a rg e  le lo ca l d u  T r ib u n a l  d ’in s ta n c e .  P a r  a ille u rs , la lo i d u  
1er s e p te m b re  1948, le d é c r e t  n °  53 -700  d u  9 a o û t  1953 e t  le d é c r e t  n °  5 8 -1 .3 4 8 , d u  
27 d é c e m b re  1958 o n t  p ré v u  la  m a jo r a t io n  se m e s tr ie l le  d es lo y e rs  d e s  lo c a u x  d ’h a b i 
t a t i o n  e t  à  u sa g e  p ro fe s s io n n e l.

D a n s  ces c o n d it io n s , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n  d u  
C o n te n t ie u x  e t  d es F in a n c e s , de  p o r te r  d e  2 4 0  N F . à  720 N F .,  à  c o m p te r  d u  1 er j a n 
v ie r  1960, l ’in d e m n ité  a n n u e lle  en  c a u se  d o n t  le m o n ta n t  s e r a i t  a in s i  h a rm o n is é  a v e c  
les lo y e rs  a c tu e ls .

L a  d é p e n se  se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  I I I ,  a r t i c l e  2 , d u  R u d g e t  
so u s ru b r iq u e  : « I n d e m n i té s  a u x  g re ff ie rs  d u  T r ib u n a l  d ’in s ta n c e  ».

Ad o p t é .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A  la  s u i te  d u  d écès  d e  M. M arce l L e g ra n d , M me K lu s z c z y n s k i-L e g ra n d , 115, ru e  
R o y a le , à  L ille , f u t  n o m m é e  g re ffie r d u  T r ib u n a l  d ’in s ta n c e  de  L ille  (5 e a r ro n d is s e m e n t)  
p a r  d é c r e t  d e  M . le M in is tre  d e  la  J u s t ic e ,  e n  d a te  d u  25  ju in  1954.

C e tte  n o m in a t io n  n ’a y a n t  p a s  é té  p o r té e  à  n o tr e  c o n n a is s a n c e , le p a ie m e n t  de 
l ’in d e m n i té  a n n u e lle  d e  2 4 .0 0 0  f ra n c s  (240  N F .)  q u e  la  V ille  a llo u e  a u x  g reffiers 
p o u r  le  lo g e m e n t des a rc h iv e s  n ’a  p u  ê t r e  e ffec tu é .

P a r  l e t t r e  d u  25  n o v e m b re  1959, M me K lu s z c z y n s k i n o u s  a  d e m a n d é  de  v o u lo ir  
b ie n  lu i r é g le r  c e t te  in d e m n ité . E lle  in te r r o m p a i t  a in s i la  d é c h é a n c e  q u a d r ie n n a le  su sc e p 
t ib le  d e  lu i ê t r e  o p p o sé e .

L e  rè g le m e n t n ’a y a n t  p u  in te r v e n i r  a v a n t  le 31 d é c e m b re  1959 p a r  le f a i t  d e  
l ’A d m in is t r a t io n ,  il y  a  lieu  de  r e p o r te r  a u  1 er ja n v ie r  1956 le p o in t  d e  d é p a r t  d u  d r o i t  
à  in d e m n ité .

D a n s  ces c o n d it io n s , n o u s  v o u s  p r io n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d u  C o n 
t e n t i e u x  e t  d e s  F in a n c e s , de  d é c id e r  le p a ie m e n t  à  M me K lu s z c z y n s k i, d e  l ’in d e m n ité  
e n  c a u se , à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1956, s o i t  7 2 .0 0 0  f ra n c s  (720  N F .)  p o u r  les  a n n é e s  1956 
à  1958, les  c ré d i ts  de  l ’a n n é e  1959 n ’a y a n t  p a s  é té  a n n u lé s .

L a  d é p e n se  s e ra  im p u té e  s u r  le  c r é d i t  q u i  s e ra  in s c r i t  à  c e t  e ffe t, a u  c h a p i t r e  I I I  
d e s  • a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  de  1959.

A d o p t é .

N ° 60 /14. —  R È G L E M E N T  D E L ’IN D E M N IT É  P O U R  L O G E M E N T  D ’A R C H IV E S

A  M me K L U SZ C Z Y N SK I, G R E FFIER  D U  T R IB U N A L  D ’IN ST A N C E.

N ° 6 0 /  1 5 . —  C O N T R A V E N T IO N  Z O N IÈ R E . IN S T A N C E  C O N T R E  M IN E T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de  s a u v e g a rd e r  les d ro i ts  d e  la  V ille  lo rs  de  l ’e x p r o p r ia t io n  d es  te r r a in s  
s i tu é s  d a n s  la  zo n e  g re v é e  d e  s e rv i tu d e  « n o n  æ d if ic a n d i » p ré v u e  p a r  le d é c re t  d u  
10 a o û t  1853, m a in te n u e  p a r  la  lo i d u  19 o c to b re  1919, p o r t a n t  d é c la s s e m e n t de  l ’e n c e in te  
fo r tif ié e  de  la  V ille  d e  L ille , m o d if ié e  e t  c o m p lé té e  p a r  celle  d u  12 ju i l le t  1941, le  S e rv ice  
de  l ’U rb a n is m e  a  d re ssé  c o n t r a v e n t io n  le 29  o c to b re  1959 à  l ’e n c o n tre  de  M. H e n r i  
M in e t, d e m e u r a n t  à  L ille , 14 b is ,  ru e  E u g è n e  J a c q u e t ,  lo c a ta ir e  d u  t e r r a in  s i tu é  à  c e t te  
a d re s se , re p r is  a u  c a d a s t r e  so u s le  n °  1 .466 d e  la  s e c tio n  C ., d a n s  la  zo n e  g re v é e  de  s e rv i 
t u d e  « n o n  æ d if ic a n d i », q u i s ’o b s t in e  à  m a in te n i r  s u r  le d i t  t e r r a in  u n e  c o n s t ru c t io n  
en  m a ç o n n e r ie  e t  e n  p la n c h e s , d ’a ille u rs  in o c c u p é e  e t  q u i m e n a c e  la  s é c u r i té  p u b liq u e ,  
e t  p o u r  la q u e lle  il a v a i t  p r is  le 12 ju i l le t  1949 l ’e n g a g e m e n t  de  n e  r é c la m e r  a u c u n e  
in d e m n ité  lo rs  d e  la  d é m o lit io n  d e  c e t te  c o n s tru c t io n .

Il s ’a g i t  e n  l ’e sp èce  d ’u n e  c o n tr a v e n t io n  d e  g ra n d e  v o ir ie  d o n t  le T r ib u n a l  A d m i 
n i s t r a t i f  d e  L ille  d o i t  ê t r e  a p p e lé  à  c o n n a î t r e  e n  v e r tu  d es  d isp o s itio n s  d es lo is d es 
6  e t  7 s e p te m b re  1790, 2 8  P lu v iô s e  a n  V I I I ,  29  F lo ré a l  a n  X  e t  d u  d é c r e t  d u  2 8  d é c e m 
b re  1925.
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Ë n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n 
te n t ie u x ,  d ’a d re s s e r  le p ro c è s -v e rb a l de  c o n t r a v e n t io n  su sv isé  à M. le P r é f e t  d u  N o rd  
e t  de  n o u s  a u to r is e r  à d é fe n d re  à c e t te  a c t io n  d e v a n t  to u te s  ju r id ic t io n s  c o m p é te n te s .

A d o p t é .

N» 6 0  / 1 6 . —  L E G S  C R É P IN . O P É R A T IO N S  C O N C E R N A N T  D E S  V A L E U R S  
D O N T  LA  V IL L E  E S T  N U E  P R O P R IÉ T A IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s  a v o n s  é té  in fo rm é  q u e  7 o b lig a tio n s  3 %  d e  10 .000  f ra n c s  (100  N F .) ,  c h a c u n e  
de  la  C aisse  N a tio n a le  de  l ’É n e rg ie , re p r is e s  d a n s  u n  c e r t i f ic a t  n °  128 .127  e t  p o r t a n t  
les n os 9 .545 .961  à 9 .5 4 5 .9 6 7  in c lu s , s o n t  s o r t ie s  a u  t i r a g e s  a u  s o r t .

D ’a u t r e  p a r t ,  l ’U n io n  F ra n ç a is e  d ’E n g ra is  e t  d e  P r o d u i ts  C h im iq u e s  a  p ro c é d é  
à  l ’a t t r i b u t i o n  d ’u n e  a c t io n  n o u v e lle  d e  3 .0 0 0  f ra n c s  (30 N F .)  p o u r  4 a c tio n s  a n c ie n n e s . 
L a  c lô tu re  d e  l’o p é ra t io n  é t a i t  fixée  a u  10 ja n v ie r  1960.

É t a n t  d o n n é  q u e  n o u s  ne  d isp o so n s , d ’a u c u n  c r é d i t  p o u r  s o u s c r ire , n o u s  a v o n s  
d o n n é  n o t r e  a c c o rd  p o u r  la  c e ss io n  d es  d ro i ts  a t t a c h é s  a u x  13 a c t io n s  re p r is e s  d a n s  
u n  c e r t i f ic a t  n° 1 .067 , c h a c u n  d e  ces d ro i ts  v a l a n t  270  f ra n c s  (2 ,70  N F .) .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  r a t i f ie r  
ces o p é ra t io n s  e t  de  d é c id e r , c o n fo rm é m e n t  a u x  s t ip u la t io n s  de  l ’a c te  d e  l iq u id a t io n  
e t  p a r t a g e ,  q u e  les so m m e s  à r e v e n ir  e n  n u e  p r o p r ié té  à  la  V ille  e t  e n  u s u f ru i t  à 
Mme V v e  C ré p in  fe ro n t  l ’o b je t  d ’em p lo i a d m in i s t r a t i f  e n  v a le u r  d ’É t a t .

A d o p t é .

No 60  / 1 7 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E  M . K N O C K A E R T  R O B E R T  A 
M .L A D E N  J A C Q U E S . S Q U A R E  D U  P O R T U G A L .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n °  726, e n  d a te  d u  13 ju i l le t  1954, v o u s  a v e z  a c c o rd é  à  la  S o c ié té  
« L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », u n  p r ê t  d e  12 .1 5 0 .0 0 0  f ra n c s  (1 2 1 .5 0 0  N F .)  
p o u r  a id e r  a u  f in a n c e m e n t de  la  c o n s t r u c t io n  d ’u n  g ro u p e  d e  lo g e m e n ts , s q u a re  d u  
P o r tu g a l ,  à  L ille .

L e  p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n t r e  2 4  p e rs o n n e s  a y a n t  s o u s c r i t  d es a c tio n s  e n  v u e  
de  d e v e n ir  lo c a ta ir e  a v e c  p ro m e sse  d ’a t t r i b u t i o n  d ’u n  lo g e m e n t d a n s  ce g ro u p e .

P a r m i  ces lo c a ta ir e s  a t t r i b u t a i r e s  f ig u ra i t  M . K n o c k a e r t  p o u r  u n e  so m m e  de
5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .0 0 0  N F .) .  A  ce p r ê t  d e  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .000  N F .)  s ’a jo u ta ie n t  les 
so m m e s  d e  3 2 .6 4 5  f ra n c s  (326 ,4 5  N F .)  m o n ta n t  de  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  p a y é e  
p o u r  M . K n o c k a e r t  e t  d e  2 4 .3 5 5  f ra n c s  (243 .,55  N F .) , m o n ta n t  d e s  f ra is  d ’a c te ,  so it
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a u  to t a l  55 7 .0 0 0  f ra n c s  (5 .5 7 0  N F .)  re m b o u rs a b le s  e n  80  t r im e s t r ia l i té s ,  la  p re m iè re  
d e  7 .002  f ra n c s  (7 0 ,0 2  N F .)  e t  les s u iv a n te s  d e  6 .9 6 2  f ra n c s  (6 9 ,6 2  N F .) .

M . K n o c k a e r t  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l ’o b l ig a t io n  de  q u i t t e r  s o n  lo g e m e n t.

Il a v a i t  d é jà  re m b o u rs é  la  so m m e  d e  148 .719  f ra n c s  (1 .4 8 7 ,1 9  N F .)  se d é c o m p o s a n t  

co m m e  s u i t  :

P r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  : 3 2 .6 4 5  f ra n c s  (326 ,45  N F .) .

R e m b o u rs e m e n t  d e s  m e n s u a li té s  : 11 6 .0 7 4  f ra n c s  (1 .1 6 0 ,7 4  N F .) .

A fin  d e  p e r m e t t r e  à  la  S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » de  m a in 
t e n i r  l ’é q u ilib re  d e  l ’o p é ra t io n  de  f in a n c e m e n t, n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a c c e p te r  u n e  

s u b s t i tu t io n  d e  d é b i te u r .

M . K n o c k a e r t  a  é té  re m p la c é  d a n s  son  lo g e m e n t, 63 , s q u a re  d u  P o r tu g a l ,  à  L ille , 
p a r  M . L a d e n  J a c q u e s ,  n é  le 30  ja n v ie r  1931.

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’H a b i t a t  e t  ce lle  d u  C o n te n t ie u x , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de  p e r m e t t r e  à  M. e t  M me L a d e n  d e  se s u b s t i tu e r  à  M . e t  M me K n o c k a e r t  
d a n s  le u rs  e n g a g e m e n ts  e n v e rs  la  S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » 
e t  la  V ille  d e  L ille  e t  d e  se p o r te r  c a u t io n s  s o lid a ire s  e n v e r s  e lles  a u x  lieu  e t  p la c e  de 
M . e t  M me K n o c k a e r t  p o u r  ce q u i r e s te  d û .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. e t  M me L a d e n  d e v r o n t  s u p p o r te r  les fra is  d e  la  p r im e  

d ’a s s u ra n c e  a in s i  q u e  les f ra is  d ’a c te .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .

N ° 6 0 1 1 8 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E  M . C R E S P IN  L U C IE N  A  
M . V A C H E T  G U Y . R U E  D U  C H E V A L IE R  F R A N Ç A IS .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n °  5 6 -1 5 4 , en  d a te  d u  26  o c to b re  1956, v o u s  a v e z  a c c o rd é  à  la 
S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » u n  p r ê t  d e  2 8 .1 5 0 .0 0 0  frs  (281 .500  N F .)  
p o u r  a id e r  a u  f in a n c e m e n t  de  la c o n s t r u c t io n  d ’u n  g ro u p e  d ’h a b i ta t io n s  s u r  ce t e r r a in  
s is  à  L ille , ru e  d u  C h e v a lie r  F r a n ç a is .

L e  p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n t r e  69 p e rs o n n e s  a y a n t  s o u s c r i t  d es  a c t io n s  e n  v u e  
de  d e v e n ir  lo c a ta ir e s  a v e c  p ro m e sse  d ’a t t r i b u t i o n  d ’u n  lo g e m e n t d a n s  ce g ro u p e .

P a r m i  ces lo c a ta ire s  a t t r i b u t a i r e s  f ig u ra i t  M. C re sp in  L u c ie n  p o u r  u n e  so m m e  
de  4 5 0 .0 0 0  f ra n c s  (4 .500  N F .) .  A  ce p r ê t  d e  4 5 0 .0 0 0  f ra n c s  (4 .5 0 0  N F .)  s ’a jo u ta ie n t  
les so m m e s  d e  2 3 .701  f ra n c s  (237,01 N F .)  m o n ta n t  d e  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  p a y é e  
p o u r  M . C re sp in  e t  d e  2 7 .2 9 9  f ra n c s  (272 ,99  N F .)  m o n ta n t  d e s  f ra is  d ’a c te , s o i t  a u  
t o t a l  501 .000  f ra n c s  (5 .0 1 0  N F .)  re m b o u rs a b le s  e n  80 t r im e s t r ia l i té s ,  la  p re m iè re  de 
6 .3 0 2  f ra n c s  (63 ,02  N F .)  e t  les s u iv a n te s  d e  6 .2 6 2  f ra n c s  (6 2 ,6 2  N F .) .

M . C re sp in  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l ’o b lig a tio n  d e  q u i t t e r  so n  lo g e m e n t.



Il a v a i t  d é jà  r e m b o u rs é  la  so m m e  d e  5 7 .1 3 8  f ra n c s  (5 7 1 ,3 8  N F .)  se d é c o m p o s a n t  
c o m m e  s u i t  :

R e m b o u r s e m e n t  d ’a s s u ra n c e -v ie    2 3 .7 0 1  f ra n c s  (237,01 N F .)
R e m b o u r s e m e n t  d es m e n s u a l i t é s ..................................  3 3 .4 3 7  f ra n c s  (334 ,37  N F .)

5 7 .1 3 8  f ra n c s  (571 ,38  N F .)

A fin  d e  p e r m e t t r e  à la  S o c ié té  « L es  F la b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » de m a in 
t e n i r  l ’é q u ilib re  de  l 'o p é r a t io n  de f in a n c e m e n t, n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a c c e p te r  u n e  
s u b s t i tu t io n  d e  d é b i te u r .

M . C re sp in  a  é té  re m p la c é  d a n s  so n  lo g e m e n t, 26, ru e  E u le r ,  p a r  M. V a c h e t G u y , 
n é  à  E m m ie s , le 23 n o v e m b re  1929.

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’H a b i t a t  e t  celle  d u  C o n te n t ie u x , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  p e r m e t t r e  à M . V a c h e t d e  se s u b s t i tu e r  à  M. e t  M me C re sp in  d a n s  le u rs  
e n g a g e m e n ts  e n v e rs  la  S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » e t  la  V ille  
de  L ille  e t  de  se p o r t e r  c a u t io n  s o lid a ire  e n v e r s  e lles  a u x  lieu  e t  p la c e  d e  M . e t  M me C re sp in  
p o u r  ce  q u i  re s te  d û .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. V a c h e t  d e v ra  s u p p o r te r  les fra is  de  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e  
e t  les f ra is  d ’a c te .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é c e s sa ire s .
A d o p t é .

N ° 6 0 /  1 9 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E  M . D U R E T Z  J E A N -P I E R R E  A  

M . L E F E B V R E  R O L A N D . P E T IT E -C H A P E L L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  5 7 /1 3 2 , e n  d a te  d u  8  ju i l l e t  1957, v o u s  a v e z  a c c o rd é  à la  S o c ié té  
« L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », u n  p r ê t  d e  4 0 0 .0 0 0  frs  (4 .0 0 0  N F .)  e n  f a v e u r  
d e  M . J e a n - P ie r r e  D u re tz ,  d a n s  le b u t  d e  l ’a id e r  a u  f in a n c e m e n t d ’u n  a p p a r te m e n t  
d u  ty p e  F  IV , 1 4 /2 4 , a v e n u e  de la  R o s e ra ie , à  L ille .

O r, ce d e rn ie r  a  r e n o n c é  à  ses p ro je ts  d e  c o n s t r u c t io n  a v a n t  le v e r s e m e n t  d u  p r ê t .
«

Il a  é té  re m p la c é  p a r  M. R o la n d  L e fe b v re , n é  à  E s ta i r e s ,  le 12 d é c e m b re  1927 .

L es  d é p e n se s  e t  les r e c e t te s  ne  p o u v a n t  ê t r e  é q u ilib ré e s  s a n s  le p r ê t  q u i a v a i t  é té  
c o n s e n ti , la  S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » s o llic ite  le t r a n s f e r t  
à  M . L e fe b v re  de  l ’o u v e r tu r e  d e  c r é d i t  r é s e rv é  a u  p ré c é d e n t  a t t r i b u t a i r e ,  M. D u r e tz .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’H a b i t a t  e t  ce lle  d u  
C o n te n t ie u x , d ’e f fe c tu e r  ce t r a n s f e r t .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u ’in d é p e n d a m m e n t d u  rè g le m e n t d u  m o n t a n t  d u  p r ê t  e t  d e  
la  p r im e  d ’a s s u ra n c e  s u r  la  v ie , la  V ille  fe ra , c o n fo rm é m e n t à  la  d é l ib é r a t io n  n° 3 2 5 , 
d u  23  n o v e m b re  1953, l ’a v a n c e  d es f ra is  d e  l ’a c te ,  e t  le d é la i d e  re m b o u rs e m e n t  s e ra  
d e  2 0  a n s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é cessa ire s .

Ad o p t é .  _________________
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M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  354 , d u  12 ju i l le t  1955, le  C onseil M u n ic ip a l a v a i t  a c c o rd é  
à  la  S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », u n  p r ê t  d e  8 .0 0 0 .0 0 0  d e  f ra n c s  
(80 .0 0 0  N F .)  p o u r  a id e r  a u  f in a n c e m e n t de  la  c o n s t r u c t io n  d ’u n  g ro u p e  d e  lo g e m e n ts  
sis s u r  u n  te r r a in ,  e n t r e  l ’a v e n u e  de  la  R é p u b l iq u e  e t  la  ru e  d u  E u is s o n  à  L ille .

L e  p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n t r e  16 p e rs o n n e s  a y a n t  s o u s c r i t  d es  a c t io n s  e n  v u e  de  
d e v e n ir  lo c a ta ir e s  a v e c  p ro m e sse  d ’a t t r i b u t i o n  d ’u n  lo g e m e n t d a n s  ce g ro u p e .

P a r m i  ces lo c a ta ir e s  a t t r i b u t a i r e s  f ig u ra i t  M. B e u s c a r t  p o u r  u n e  so m m e  de
50 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .0 0 0  N F .) .  A  ce p r ê t  d e  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .0 0 0  N F .)  s ’a jo u ta ie n t  les 
so m m e s  de  3 2 .6 4 5  f ra n c s  (3 2 6 ,4 5  N F .)  m o n ta n t  d e  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  p a y é e  p o u r  
M . R e u s c a r t  e t  de  2 8 .3 5 5  f ra n c s  (283 ,55  N F .)  m o n ta n t  d e s  f ra is  d ’a c te , s o i t  a u  t o ta l
56 1 .0 0 0  f ra n c s  (5 .6 1 0  N F .)  re m b o u rs a b le s  e n  80  t r im e s t r ia l i té s ,  la  p re m iè re  d e  7 .0 5 2  f ra n c s  

(7 0 ,5 2  N F .)  e t  les s u iv a n te s  d e  7 .0 1 2  f ra n c s  (7 0 ,1 2  N F .)  c h a c u n e .

M . B e u s c a r t  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l ’o b lig a t io n  d e  q u i t t e r  so n  lo g e m e n t. Il a v a i t  d é jà  
re m b o u rs é  la  so m m e  d e  105 .142  frs  (1 .0 5 1 ,4 2  N F .)  se d é c o m p o s a n t  c o m m e  s u i t  :

P r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  ...................................................... 3 2 .6 4 5  f ra n c s  (3 2 6 ,4 5  N F .)

R e m b o u r s e m e n t  d e s  m e n s u a l i t é s ..................................  7 2 .4 9 7  f ra n c s  (7 2 4 ,9 7  N F .)

N ° 6 0 /  20 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E M . B E U SG A R T  JO S E P H  A

M . D E F R A G E  A N D R É . G R O U P E  D U  B U IS S O N .

1 0 5 .1 4 2  f ra n c s  (1 .0 5 1 ,4 2  N F .)

A fin  d e  p e r m e t t r e  à  la  S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » d e  m a in 
t e n i r  l ’é q u ilib re  de  l ’o p é ra t io n  de  f in a n c e m e n t,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a c c e p te r  u n e  

s u b s t i tu t io n  de  d é b i te u r .

M . B e u s c a r t  a  é té  r e m p la c é  d a n s  s o n  lo g e m e n t,  lo t  39 , g ro u p e  d u  B u is so n , p a r  

M. D e fra g e  A n d ré , n é  le  21 n o v e m b re  1929.

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’H a b i t a t  e t  ce lle  d u  C o n te n t ie u x ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de  p e r m e t t r e  à M. e t  M me D e fra g e  d e  se s u b s t i tu e r  à  M . e t  M me B e u s c a r t  
d a n s  le u rs  e n g a g e m e n ts  e n v e rs  la  S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » 
e t  la  V ille  d e  L ille  e t  d e  se p o r te r  c a u t io n s  s o lid a ire s  e n v e rs  e lles a u x  lieu  e t  p la c e  d e  
M. e t  M me B e u s c a r t  p o u r  ce q u i re s te  d û .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. e t  M me D e fra g e  d e v r o n t  s u p p o r te r  les f ra is  d e  la  p r im e  

d ’a s s u ra n c e  e t  les f ra is  d ’a c te .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .



— 49 —

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  153, d u  12 ju i l l e t  1955, le C onseil M u n ic ip a l a v a i t  a c c o rd é  
à  la  S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » u n  p r ê t  d e  12 .6 0 0 .0 0 0  frs  
(1 2 6 .0 0 0  N F .)  p o u r  a id e r  a u  f in a n c e m e n t  d e  la  c o n s tru c t io n  d ’u n  g ro u p e  d ’h a b i ta t io n s ,  
s u r  u n  t e r r a in  sis à  L ille , e n t r e  l ’a v e n u e  d e  la  R é p u b liq u e  e t  la  ru e  d u  B u is so n  e t  d é n o m m é  

« C ité  d u  B u is so n  ».

L e  p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n t r e  26  p e rs o n n e s  a y a n t  s o u s c r i t  d es  a c tio n s  e n  v u e  
de d e v e n ir  lo c a ta ir e s  a v e c  p ro m e sse  d ’a t t r i b u t i o n  d ’u n e  m a iso n  c o m p rise  d a n s  ce g ro u p e .

P a r m i  ces lo c a ta ir e s  a t t r i b u t a i r e s  f ig u ra i t  M . J e a n  C le p o in t, p o u r  u n e  so m m e
5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .0 0 0  N F .) .  A  ce p r ê t  d e  500 .0 0 0  f ra n c s  (5 .000  N F .)  s ’a jo u ta ie n t  les 
so m m e s  d e  3 5 .5 7 9  f ra n c s  (355 ,79  N F .)  m o n ta n t  d e  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  p a y é e  p a r  
M. C lé p o in t e t  d e  28 .421  f ra n c s  (284 ,21  N F .)  m o n ta n t  d es f ra is  d ’a c te ,  so it  a u  to ta l
5 6 4 .0 0 0  f ra n c s  (5 .6 4 0  N F .)  re m b o u rs a b le s  en  80 t r im e s t r ia l i té s  d e  7 .0 5 0  f ra n c s  (70 ,50  N F .)  

c h a c u n e .

M . J e a n  C le p o in t  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l’o b lig a tio n  d e  q u i t t e r  la  rég io n .

Il a v a i t  d é jà  re m b o u rs é  la  so m m e  d e  3 7 .9 2 9  f ra n c s  (379 ,29  N F .)  se d é c o m p o s a n t 

c o m m e  s u i t  :

R e m b o u r s e m e n t  d ’a s s u ra n c e -v ie  .......................................  3 5 .5 7 9  f ra n c s  (355 ,79  N F .)
R e m b o u r s e m e n t  d ’u n e  m e n s u a l i té  ..................................  2 .3 5 0  f ra n c s  (23 ,50  N F .)

3 7 .9 2 9  f ra n c s  (379 ,29  N F .)

M. J e a n  C le p o in t a v a i t  é té  re m p la c é  d a n s  n o s  lo g e m e n t, 29, g ro u p e  d u  B u isso n , 
p a r  M . A n d ré  C o h en . P a r  d é l ib é ra tio n  5 7 /1 70, d u  4 n o v e m b re  1957, le  C onseil M u n ic ip a l 
a v a i t  a u to r is é  M . e t  M me C o h en  d e  se s u b s t i tu e r  à  M . e t  M me C le p o in t d a n s  le u rs  e n g a 
g e m e n ts  e n v e rs  la  S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N ord»  e t  la V ille  d e  L ille  
e t  d e  se  p o r te r  c a u t io n s  so lid a ire s  e n v e rs  e lles a u x  lieu  e t  p la c e  d e  M . e t  M me C le p o in t 

p o u r  ce q u i r e s t a i t  d û .

O r, M . C o h en  a  r e n o n c é  à  ses  p r o je t s  a v a n t  le v e r s e m e n t  d u  p r ê t .

Il a é té  r e m p la c é  p a r  M . G illes B e lœ il, n é  à  P a r is ,  le 1er a v r i l  1927.

L es  d é p e n se s  e t  les  r e c e t te s  n e  p o u v a n t  ê t r e  é q u ilib ré e s  s a n s  le p r ê t  q u i  a v a i t  é té  
c o n s e n ti ,  la  S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » so llic ite  le t r a n s f e r t  
à  M . B e lœ il d e  l ’o u v e r tu r e  d e  c r é d i t  r é s e rv é  a u  p ré c é d e n t  a t t r i b u t a i r e ,  M . C o h en .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m issio n  d e  l ’H a b i ta t io n  e t  celle 

d u  C o n te n t ie u x , d ’e f fe c tu e r  ce t r a n s f e r t .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M. e t  M me B e lœ il d e v r o n t  s u p p o r te r  les f ra is  de  la  p r im e  

d ’a s s u ra n c e  e t  les  f ra is  d e  l ’a c te .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  n o u s  a u to r is e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é c e ssa ire s .

N ° 60 / 21 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E  M . A N D R É  C O H EN  A M . G ILLES

B E L O E IL . G R O U P E  D U  B U IS S O N .

A d o p t é .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  5 7 /5 5 ,  en  d a te  d u  11 m a rs  1957, v o u s  a v e z  a c c o rd é  à  la  S o c ié té  
« L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », u n  p r ê t  de  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .0 0 0  N F .)  en  
f a v e u r  de  M . P ie r re  D e ru y v e r ,  d a n s  le b u t  d e  l ’a id e r  a u  f in a n c e m e n t  d ’u n  a p p a r te m e n t  
d u  ty p e  F  V I , ru e  G a sse n d i, b lo c  5, n ° 62 , G ra n d  C o llec tif  à  L ille .

O r, ce d e rn ie r  a re n o n c é  à ses p ro je ts  de  c o n s t r u c t io n  a v a n t  le v e r s e m e n t  d u  p r ê t .

Il a é té  re m p la c é  p a r  M . R e n é  A rn a u d , n é  le 12 o c to b re  1912.

L es d é p e n s e s  e t  les r e c e t te s  ne p o u v a n t  ê t r e  é q u ilib ré e s  s a n s  le p r ê t  q u i a v a i t  é té  
c o n s e n ti , la S o c ié té  « L es  L Ia b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » so llic ite  le t r a n s f e r t  à 
M . A rn a u d  d e  l ’o u v e r tu r e  de  c r é d i t  r é s e rv é  a u  p r é c é d e n t  a t t r i b u t a i r e , M . D e ru y v e r .

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  de  l ’H a b i t a t i o n  e t  ce lle  
d u  C o n te n t ie u x ,  d ’e f fe c tu e r  ce t r a n s f e r t .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u ’in d é p e n d a m m e n t  d u  r è g le m e n t  d u  m o n ta n t  d u  p r ê t  e t  
d e  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e  s u r  la  v ie , la  V ille  fe ra , c o n fo rm é m e n t  à  la  d é l ib é ra t io n  n °  325, 
d u  23 n o v e m b re  1953, l ’a v a n c e  des f ra is  de  l ’a c te ,  e t  en ra is o n  de  l ’âg e  de  l ’in té re s s é  
le d é la i d e  r e m b o u r s e m e n t  s e ra  de  16 a n s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  22 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E M . D E R U Y V ER  P IE R R E  A

M . A R N A U D  R E N É . G R O U P E  G A SS E N D I.

N o 6 0 /  2 3 . —  T R A N S F E R T  D U  P R Ê T  D E  M . C O U R S E L L E  J E A N  A  
M . D E R U Y V E R  P IE R R E . A V E N U E  E M IL E  Z O L A . S Q U A R E  
D E  L ’E R M IT A G E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  56 /1 5 3 , d u  26 o c to b re  1956, v o u s  a v e z  a c c o rd é  à  la  S o c ié té  
« L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », u n  p r ê t  d e  2 5 .7 7 5 .0 0 0  f ra n c s  (2 7 5 .5 0 0  N F .)  
p o u r  a id e r  a u  f in a n c e m e n t  de  la  c o n s t ru c t io n  d ’u n  g ro u p e  d ’h a b i ta t io n s  s u r  u n  te r r a in  
sis à  L ille , a v e n u e  É m ile  Z o la , s q u a re  d e  l ’E rm ita g e .

L e p r ê t  a v a i t  é té  r é p a r t i  e n t r e  62 p e rs o n n e s  a y a n t  s o u s c r i t  d es  a c tio n s  e n  v u e  
d e  d e v e n ir  lo c a ta ir e s  a v e c  p ro m e sse  d ’a t t r i b u t i o n  d ’u n  lo g e m e n t d a n s  ce g ro u p e .

P a r m i  ces lo c a ta ir e s  a t t r i b u t a i r e s  f ig u ra i t  M. J e a n  C o u rse lle  p o u r  u n e  so m m e  
d e  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .0 0 0  N F .) .  A  ce p r ê t  d e  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (5 .000  N F .)  s ’a jo u ta ie n t  
les so m m e s  d e  4 0 .8 2 0  f ra n c s  (408 ,20  N F .)  m o n ta n t  de  la  p r im e  d ’a s s u ra n c e -v ie  p a y é e  
p o u r  M. C o u rse lle  e t  2 7 .1 8 0  f ra n c s  (2 7 1 ,8 0  N F .)  m o n ta n t  d es fra is  d ’a c te , s o i t  a u  to t a l
5 6 8 .0 0 0  f ra n c s  (5 .680  N F .)  r e m b o u rs a b le s  e n  80 t r im e s t r ia l i té s  de  7 .1 0 0  f ra n c s  (71 N F .)  
c h a c u n e .

M. C o u rse lle  s ’e s t  t r o u v é  d a n s  l ’o b lig a tio n  d e  q u i t t e r  so n  lo g e m e n t.

Il a v a i t  d é jà  r e m b o u rs é  la  so m m e  d e  9 2 .8 8 6  f ra n c s  (9 2 8 ,8 6  N F .)  se d é c o m p o s a n t 
c o m m e  s u i t  :



R e m b o u r s e m e n t  d ’a s s u r a n c e - v i e .......................................  4 0 .8 2 0  f ra n c s  (408 ,20  N F .)
R e m b o u r s e m e n t  d e s  m e n s u a l i t é s .......................................  5 2 .0 6 6  f ra n c s  (520 ,66  N F .)

9 2 .8 8 6  f ra n c s  (928 ,86  N F .)

A fin  d e  p e r m e t t r e  à  la  S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » de  m a in 
t e n i r  l ’é q u il ib re  de l ’o p é ra t io n  de  f in a n c e m e n t, n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a c c e p te r  u n e  
s u b s t i tu t io n  d u  d é b i te u r .

M . C o u rse lle  a é té  re m p la c é  d a n s  so n  lo g e m e n t, a v e n u e  É m ile  Z o la , s q u a re  de
l ’E r m ita g e ,  n °  19, p a r  M . P ie r re  D e ru y v e r ,  n é  le 7 m a rs  1913, à  L ille .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  de  l ’H a b i t a t  e t  ce lle  d u  C o n te n t ie u x ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  p e r m e t t r e  à  M . e t  M me D e r u y v e r  d e  se s u b s t i tu e r  à  M . e t  M me C o urselle  
d a n s  le u rs  e n g a g e m e n ts  e n v e rs  la  S o c ié té  « L e s  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » 
e t  la  V ille  d e  L ille  e t  d e  se p o r t e r  c a u t io n s  so lid a ire s  e n v e rs  e lles a u x  lie u  e t  p la c e  d e  
M . e t  M me C o u rse lle  p o u r  ce q u i r e s te  d û .

Il e s t  b ie n  e n te n d u  q u e  M . e t  M me D e r u y v e r  d e v r o n t  s u p p o r te r  les f ra is  de  la p r im e
d ’a s s u ra n c e  e t  les f ra is  d ’a c te  e t ,  e n  r a is o n  d e  l ’âg e  d e  l ’in té re s s é  le d é la i  de re m b o u r 
s e m e n t  s e ra  de  16 a n s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  to u s  a c te s  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  2 4 . —  P R Ê T  A  L A  C O N S T R U C T IO N . T R A N S F E R T  D E  P R Ê T  D E  
M . P R Z Y B Y L K A  A  M me P R Z Y B Y L K A .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  v o t r e  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2  /14 4 , en  d a te  d u  30  o c to b re  1959, v o u s  a v e z  d é c id é
d ’a c c o rd e r  u n  p r ê t  d e  3 0 0 .0 0 0  f ra n c s , r e m b o u rs a b le  e n  20  a n s , à  M. J o s e p h  P rz y b y lk a
p o u r  l ’a id e r  à  c o n s t ru i r e  u n  a p p a r te m e n t  ty p e  F . 3 d a n s  u n  g ro u p e  d ’im m e u b le s  s itu é s  
à  L ille , r u e  d es S a r ra z in s , n os 45 à  79.

E n  ra is o n  d e  l ’é t a t  d e  s a n té  d e  l ’in té re s s é  la  p o lic e  d ’a s s u ra n c e -v ie  n ’a  p u  ê t r e
c o n t r a c té e  à  so n  n o m .

P o u r  n e  p a s  c o m p r o m e t t r e  le f in a n c e m e n t d e  l ’o p é ra t io n  le p r ê t  p o u r r a i t  ê t r e  c o n se n ti  
à  M me P r z y b y lk a  q u i t r a v a i l l e  en  q u a l i té  d ’e m p lo y é e  d e  m a iso n , a u x  m ê m e s  c o n d itio n s  
q u e  ce lles fix ées d a n s  v o t r e  d é l ib é r a t io n  su s-v isée .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x ,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a c c e p te r  
c e t te  s u b s t i t u t i o n  e t  de  n o u s  a u to r is e r  à  s ig n e r  les  c o n t r a t s  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .
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N ° 6 0 /  2 5 . —  P R Ê T  E N  F A V E U R  D E  M . R O G E R  H E Y N E N . A G E N T  
M U N IC IP A L  A L L O C A T A IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  d u  22  f é v r ie r  1952 (n° 3 .6 9 0 ), le C onseil M u n ic ip a l a  d é c id é  d ’o c 
t r o y e r  a u x  A g e n ts  M u n ic ip a u x  A llo c a ta ire s  u n e  a id e  à  la c o n s t r u c t io n  d e  la  m ê m e  
im p o r ta n c e  q u e  celle  a t t r ib u é e  p a r  la  C aisse d ’A U o ca tio n s  F a m ilia le s  à  ses re s s o r t is s a n ts .

M . R o g e r  H e y n e n , s a p e u r -p o m p ie r ,  p è re  d e  5 e n fa n ts ,  d e m e u r a n t  à  L ille , 23, ru e  
E d o u a rd  V a il la n t ,  q u i f a i t  é d if ie r  u n  lo g e m e n t d u  ty p e  F  5 à  M o n s -e n -B a rœ u l, a v e n u e  
C écile, a v e c  le c o n c o u rs  d u  C ré d i t  F o n c ie r , a p r é s e n té  u n e  d e m a n d e  t e n d a n t  à  b é n é fic ie r  

de c e t  a v a n ta g e .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a t t r i b u e r  à l ’in té re s s é  u n  p r ê t  d e  2 5 0 .0 0 0  f ra n c s  q u i lu i 
se ra  ré g lé  p a r  l’in te rm é d ia i r e  de  la S o c ié té  « L es  H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  », 
d o n t  le  siège e s t  à  L ille , 31 , b o u le v a rd  V a u b a n , à  la q u e lle  n o u s  r e m e t to n s  la  d i te  so m m e  
a in s i q u e  le s t ip u le  la  d é l ib é ra t io n  d u  20  f é v r ie r  1953 (n° 4 .767).

L a  V ille  fe ra  é g a le m e n t  l ’a v a n c e  de  la p r im e  a s s u ra n c e -v ie  a in s i q u e  les f ra is  d u  
c o n t r a t  à  in te rv e n ir .  U n e  in s c r ip t io n  h y p o th é c a i r e  s e ra  p r is e , à  l ’e n c o n tre  de  l ’a llo 
c a ta i r e ,  q u i p r e n d r a  ra n g  a p rè s  celle  de l ’O rg a n ism e  p r ê te u r  d é s ig n é  c i-d e ssu s .

L e  re m b o u rs e m e n t  à la  V ille , p a r  la S o c ié té  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  
N o rd  », se fe ra  c o n fo rm é m e n t  a u x  c o n d it io n s  d es d é l ib é ra t io n s  d u  C on se il M u n ic ip a l 
d es 2 0  fé v r ie r , 1953 (n °  4 .7 6 7 ) e t  23 n o v e m b re  1953 (n° 325).

Il e s t  to u te fo is  e n te n d u  q u e  ce re m b o u rs e m e n t  s ’e f fe c tu e ra  p a r  m e n s u a l i té s  p o u r  
la  p re m iè re  v e n ir  à  é c h é a n c e  le p re m ie r  jo u r  d u  m o is  q u i s u iv ra  le r è g le m e n t  d u  p r ê t  

e t  ce, p e n d a n t  u n e  d u ré e  de  d ix  a n s .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  de  l ’H a b i ta t io n  e t  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C on 
te n t i e u x ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  n o u s  a u to r is e r  à s ig n e r  l ’a c te  n é c e s sa ire  e t  d e  d é c id e r  
l ’im p u ta t io n  de  la  d é p e n se  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  224 , d u  
B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  de  1959, so u s  ru b r iq u e  : « L o g e m e n t de  la  p o p u la t io n .  P r ê ts  
à  la  c o n s t ru c t io n  e t  à l ’a m é n a g e m e n t  d es im m e u b le s  d ’h a b i t a t io n  —  E m p r u n ts  —  

E m p lo i ».

A d o p t é .

N “ 60  /  2 6 . —  IN S T A N C E  C O N T R E  G R E M E A U X . H O N O R A IR E S  D E  
M e V A N D E W A L L E  E T  M e B O Y E R -C H A M M A R D .

R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  V ille  a  e n g a g é  u n e  in s ta n c e  a u x  fins d ’e x p u ls io n  de  M . G re m e a u x  d e  l ’im m e u b le  
sis à  L ille , 3 , ru e  G u s ta v e  D e lo ry , le q u e l p r é s e n te  u n  d a n g e r  p o u r  la s é c u r i té  p u b liq u e  
e t, p a r  a ille u rs , d o i t  d i s p a r a î t r e  p o u r  p e r m e t t r e  la  r é a l is a t io n  de n o u v e a u x  a l ig n e m e n ts .

L e  T r ib u n a l  C iv il de  P re m iè re  In s ta n c e  de  L ille  a , à  la  d a te  d u  28  m a rs  1958, v a l id é  
le co n g é  s ig n ifié  à  M . G re m e a u x , c o n d a m n é  la  V ille  a u  p a ie m e n t  d ’u n e  in d e m n i té  d ’év ic 
t io n  e t  d é s ig n é  M. R a te l ,  e x p e r t ,  à  l ’e ffe t de  d é te rm in e r  le m o n ta n t  d e  c e t te  in d e m n ité .
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P a r  ju g e m e n t  r e n d u  le  17 ju in  1959 , le T r ib u n a l  de  G ra n d e  In s ta n c e  a  e n té r in é  
le r a p p o r t  d ’e x p e r t  f ix a n t  à  d e u x  m illio n s  le m o n ta n t  de  l ’in d e m n ité  e t  c o n d a m n é , 

e n  o u t r e ,  la  V ille , a u x  d é p e n s .

M e V a n d e w a lle , A v o u é , q u i  a  d é fe n d u  les in té r ê t s  de  la  V ille  d a n s  c e t te  in s ta n c e , 
n o u s  a  t r a n s m is  sa  n o te  d ’h o n o ra ir e s  s ’é le v a n t  à  186 .585  f ra n c s  (1 .8 6 5 ,8 5  N F .)  a in s i 
q u e  celle  d e  M e B o y e r -C h a m m a rd , A v o u é  a d v e rs e , s ’é le v a n t  à  7 2 .1 8 5  f ra n c s  (721 ,85  N F .) .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x , de  

d é c id e r  le r è g le m e n t  :

1° à  M e V a n d e w a lle , de  la  so m m e  de  7 4 .585  f ra n c s  (745 ,85  N F .)  c o m p te  t e n u  
d e  la  so m m e  d e  112 .000  f r a n c s  (1 .1 2 0  N F .)  v e rsé e  a n té r ie u r e m e n t  p o u r  p e r m e t t r e  l ’e n re 

g is t r e m e n t  d u  ju g e m e n t  ;

2° à  M e B o y e r -C h a m m a rd , de  la  so m m e  d e  7 1 .9 4 5  f ra n c s  (7 1 9 ,4 5  N F .)  d é d u c t io n  
fa i te  d e  2 4 0  f ra n c s  (2 ,4 0  N F .)  c o û t  d u  t im b r e  p o r té  à  t o r t  s u r  l ’é t a t .

L a  d é p e n se  s e ra  p ré le v é e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  B u d g e t  p r im i t i f  so u s  ru b r iq u e  : 
« F r a is  d e  c o n te n t ie u x ,  de  v e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  d e  p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

N  ° 6 0 /  2 7 . — M A IN L E V É E  D E  L ’IN S C R I P T IO N  D ’O F F IC E  P R I S E  A  
L ’E N C O N T R E  D E  L A  S O C IÉ T É  L IL L O IS E  IM M O B IL IÈ R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  p ro c è s -v e rb a l  d re s sé  p a r  M e P a jo t ,  N o ta ir e  à  L ille , le 18 d é c e m 
b re  1951 , la  S o c ié té  L illo ise  Im m o b iliè re , d o n t  le s iège e s t  à  L ille , 2 , ru e  d e  B o u rg o g n e , 
a é té  d é c la ré e  a d ju d ic a ta i r e  d ’u n e  p a rc e lle  de  t e r r a in  d ’u n e  c o n te n a n c e  d e  3 .3 7 9  m 2 

sise  à  L ille , b o u le v a rd  d ’A lsace , re p r is e  a u  c a d a s t r e  so u s  p a r t i e  d u  n °  2 d e  la  s e c t io n  E , 
m o y e n n a n t  le p r ix  d e  3 .3 7 9 .0 0 0  f ra n c s  (so it  3 3 .7 9 0  N F .) .

S e lo n  les c o n d it io n s  d u  c a h ie r  d es  c h a rg e s , c e t te  so m m e  p r o d u c t iv e  d ’in té r ê t s  
a u  t a u x  d e  5  %  l ’a n  d e v a i t  ê t r e  p a y é e  à  te rm e s  é c h e lo n n é s  e t  d a n s  les c o n d it io n s  s u i 
v a n te s  : 1 /'5e d a n s  le m o is  d e  l’a d ju d ic a t io n ,  1 /5 e à  l ’e x p ir a t io n  d e  la  d e u x iè m e  a n n é e  
à  p a r t i r  d u  jo u r  d e  l ’a d ju d ic a t io n ,  e t  1 /5 e à  l ’e x p i r a t io n  d e  c h a c u n e  d es  t r o is  a n n é e s  

s u iv a n te s .

P o u r  s û r e té  de  p a ie m e n t  d u  p r ix  e t  d e s  in té r ê t s  a in s i  q u e  d e  l ’e x é c u t io n  d es  c o n 
d i t io n s  p a r t ic u l iè r e s  im p o sé e s  p o u r  la  r é a l is a t io n  de  c e t te  o p é ra t io n  im m o b iliè re , u n e  
in s c r ip t io n  d ’olfice f u t  p r is e  a u  P re m ie r  B u re a u  d es H y p o th è q u e s  d e  L ille , le 28  j a n 
v ie r  1952, v o lu m e  5 2 8 , n °  46.

L a  S o c ié té  L illo ise  Im m o b iliè re  s ’e s t  l ib é ré e  r é g u l iè re m e n t  d u  p r ix  d e  v e n te  a in s i  

q u e  d u  m o n ta n t  d es in té r ê t s .

D ’a u t r e  p a r t ,  s u iv a n t  ju g e m e n t  r e n d u  p a r  d é f a u t ,  le 6  j a n v ie r  1959 , le  T r ib u n a l  
C iv il d e  P re m iè re  In s ta n c e  d e  L ille  a y a n t  a n n u lé  la  v e n te  a u  p r o f i t  d e  la  S o c ié té  L illo ise  
Im m o b iliè re  e t  d o n n é  a c te  à  la  V ille  d e  s o n  offre  d e  r e m b o u r s e r  à  la  d i te  S o c ié té  le  m o n 
t a n t  d u  p r ix ,  les c o n d it io n s  p a r t ic u l iè r e s  im p o sé e s  se s o n t  tro u v é e s  é te in te s  d e  p le in  d ro i t .
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E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m issio n  d u  
C o n te n t ie u x , de  n o u s  a u to r i s e r  e t  d ’a u to r i s e r  M . le T ré s o r ie r  P r in c ip a l  à  d o n n e r  m a in le v é e  
e t  à  c o n s e n t i r  à  la  r a d ia t io n  d e  c e t te  in s c r ip t io n .

A d o p t é .

N ° 60  / 2 8 . —  IM M E U B L E S  M E N A Ç A N T  R U I N E . H O N O R A IR E S  D E  

M . C O R B E A U . R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v e r t u  d es d is p o s i t io n s  de  la  lo i d u  21 ju in  1898, M . C o rb e a u , A rc h i te c te  E x p e r t ,  
a  é té  in v i té  à  p ro c é d e r  à  la  v is i te  de  d iv e rs  im m e u b le s  d o n t  le m a u v a is  é t a t  c o m p ro 
m e t t a i t  la  s é c u r i té  p u b liq u e .

L e  m o n t a n t  d es h o n o ra ir e s  q u i lu i s o n t  d u s  p o u r  ces e x p e r t is e s  s ’élèv e  à  15 .000  f ra n c s , 
d o n t  d é ta i l  c i-a p rè s  :

D a t e D é s i g n a t i o n H o n o r a i r e s

Ju ille t
e t septem b. 1959

4 ,  ru e  d u  R o u g e  D eb o u t.

—  V acations sur place et dép lacem en t................. . . 7 .000 frs
R édaction  et mise au n e t du com pte rendu

s o i t .................
. . 3 .000  »

10.000 frs

O ctobre 1959 3 6 ,  ru e  A d o lp h e  W erqu ir t.

—  V acations sur place e t dép lacem en t.................
—  R édaction  et mise au net du com pte rendu

s o i t ..................

3 .000  frs 
. . 2 .000  »

5.000  frs

E n  c o n s é q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  
C o n te n t ie u x ,  d e  r é g le r  à  M . C o rb e a u  la  d i te  so m m e  d e  1 5 .000  f ra n c s  q u i s e ra  p ré le v é e  
s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  1er, d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1959, so u s 
r u b r iq u e  : « F r a is  d e  c o n te n t ie u x ,  de  v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  d e  p ro c é d u re  ». 

A d o p t é .

N» 6 0 /  2 9 . —  A C C ID E N T S  D ’A U T O M O B IL E S . A D M IS S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t  é té  o c c a s io n n é s  à  d e s  v é h ic u le s  a p p a r t e n a n t  à  la V ille  a u  c o u rs  
d ’a c c id e n ts  d e  c ir c u la t io n .

N o u s  so m m e s  in te r v e n u  a u p rè s  d e s  a u te u r s  re s p o n s a b le s  e t  a v o n s  o b te n u  le  r e m 
b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  d e  re m ise  e n  é t a t  d e s  d i t s  v é h ic u le s .



E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  
c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’a d m is s io n  e n  r e c e t te  d e s  so m m es  re p r is e s  c i-d e sso u s  :

L i e u d e  l ’ a c c i d e n t D a t e  

d e  l ’ a c c i d e n t

R e c o u v r e m e n t  a  e f f e c t u e r  

c o n t r e  :

M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

C arrefour des rues Gantois et 
Brûle-M aison, à Lille.

Place des Chasseurs de D rian t, 
à Lille. Sapeurs-Pom piers.

26/10/1958 

1 0 / 8/1959

M. A lfred Dufossez, 32, boule 
va rd  de la L iberté, à Lille.

M. le D irecteur de la Défense 
Générale, 8, rue de Tenre- 
m onde, à Lille.

54.179 frs 

7 .800 >.

A d o p t e .

N » 6 0 /  3 0 . —  O C C U P A T IO N  P A R T IE  D U  S O U S -S O L  D E  L ’E S P L A N A D E .

M A J O R A T IO N  D E  L A  R E D E V A N C E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  p ro c è s -v e rb a l  d u  21 n o v e m b re  1927  l ’A d m in is t r a t io n  d u  G én ie  a  a c c o rd é  
à  la  V ille  la  co n c e ss io n  d e  jo u is s a n c e  p ré c a ire  e t  ré v o c a b le , à  d a t e r  d u  1er m a i  1927 , 
s a n s  f ix a t io n  d e  d u ré e , d ’u n  d r o i t  d e  p a s s a g e  d ’u n  é g o u t c o lle c te u r  so u s  la  c h a u ssé e  
d e  l ’E s p la n a d e  d e  la  C ita d e lle  s u r  u n e  lo n g u e u r  d e  2 5 0  m è tre s  ( e n t r e  les  ru e s  d ’A n jo u  
e t  L é o n a rd  D a n e l)  m o y e n n a n t  u n e  r e d e v a n c e  a n n u e l le  de  50 f ra n c s  p o r té e  à 500 f r a n c s  
le  1 er m a i  1948 p a r  d é c is io n  a d m in is t r a t iv e  d u  7 o c to b re  1947.

L ’A d m in is t r a t io n  d e s  D o m a in e s  n o u s  a  in fo rm é  q u e , p a r  d é c is io n  a d m in is t r a t iv e  
d u  2  n o v e m b re  1959, la  r e d e v a n c e  e s t  p o r té e  à  1 .0 0 0  f ra n c s  p a r  a n  à  p a r t i r  d u  1 er j a n v ie r
1960.

D ’a u t r e  p a r t ,  c e t te  A d m in is t r a t io n  a t t i r e  n o t r e  a t t e n t io n  s u r  l ’a v a n ta g e  q u i  n o u s  
e s t  a c c o rd é  p o u r  le p a ie m e n t  p a r  p é r io d e s  t r ie n n a le s .  L e  m in im u m  d e  r e d e v a n c e  a p p l i 
c a b le  à  c h a q u e  p é r io d e  d e  t r o i s  a n s  a  é té  fix é  à  la  so m m e  d e  2 .5 0 0  f ra n c s  a u  lieu  d e
3 .0 0 0  f r a n c s  n o rm a le m e n t  e x ig ib le .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d u  C o n te n t ie u x , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a c c e p te r  
ce  n o u v e a u  t a u x  d e  re d e v a n c e  e t  d ’o p te r  p o u r  le r è g le m e n t  p a r  p é r io d e  t r ie n n a le .

C e t te  d é p e n s e  s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p i t r e  X X X  t e r  d u  b u d g e t  
p r im i t i f  d e  1960  - so u s  ru b r iq u e  : « R e d e v a n c e s  a u x  d o m a in e s  p o u r  o c c u p a tio n  d e s  
ro u te s  n a t io n a le s  e t  d e  te r r a in s  m il i ta i r e s  ».

A d o p t é .



7 M ars 1960 5 6  —

N o 6 0 /  3 1 . —  C O N C E S S IO N  D E  T E R R A IN  A U  M O U V E M E N T  « J E U N E S -  
S C IE N C E  ».

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d e  la  c o n s t ru c t io n  d ’u n  c lu b - la b o ra to i r e  le M o u v e m e n t « J e u n e s -S c ie n c e  », 
d o n t  le s ièg e  so c ia l e s t  à  P a r is ,  28 , ru e  S e rp e n te ,  a  so llic ité  la  m ise  à  sa  d is p o s it io n  d ’u n  
t e r r a in  d e  350  m 2 e n v iro n  s i tu é  d a n s  le p ro lo n g e m e n t  d u  b â t im e n t  sc o la ire  d u  g ro u p e  
S a in t -S a u v e u r  e n  c o u rs  d ’e x é c u tio n .

C e tte  A s s o c ia tio n  fe ra  e x é c u te r  à  ses f ra is  d e s  c o n s t ru c t io n s  d u  m ê m e  ty p e  en 
t a n t  q u ’a s p e c t  e x té r ie u r  q u e  ce lu i d u  b â t im e n t  c o n tre  le q u e l e lles s e ro n t  a d o ssées .

L a  c o n c e ss io n  se ra  c o n s e n tie  p o u r  u n e  d u ré e  d e  12 a n n é e s  e n t iè re s  e t  c o n s é c u tiv e s  
à  c o m p te r  d u  15 a v r i l  1960. E lle  s e ra  r e n o u v e la b le  p a r  t a c i t e  r e c o n d u c t io n  p o u r  de  
n o u v e lle s  p é r io d e s  d e  3 a n s  c h a c u n e .

Il e s t ,  e n  o u tr e ,  e n te n d u  q u e  c e t  O rg a n ism e  :

1° ré g le ra  u n e  re d e v a n c e  d e  p r é c a r i té  d e  10  n o u v e a u x  f ra n c s  p a y a b le  en  u n  seu l te rm e  
e t  d ’a v a n c e  ;

2 ° e n t r e t ie n d r a  le b â t im e n t  q u ’il a u r a  f a i t  é r ig é  d e s  g ro sse s  e t  m e n u e s  r é p a r a t io n s  
de  to u te  n a tu r e  ;

3° a c q u i t t e r a  les im p ô ts  e t  c o n t r ib u t io n s  a u x q u e ls  le t e r r a in  lo u é  e t  les c o n s t ru c t io n s  
p e u v e n t  e t  p o u r r o n t  ê t r e  a s s u je t t i s  a in s i q u e  les p r e s ta t io n s ,  ta x e s  e t  fo u rn i tu re s  
in d iv id u e lle s  é n u m é ré e s  p a r  l ’a r t ic le  38  de  la  lo i d u  1er s e p te m b re  1 9 4 8 ;

4° fe ra  a s s u re r  le b â t im e n t ,  le m a té r ie l  e t  le m o b il ie r  c o n tre  les r is q u e s  d ’in c e n d ie  e t  
le re c o u rs  d e s  v o is in s  ;

5° ne  p o u r r a  en  a u c u n  c a s  c é d e r  ou  s o u s - lo u e r  t o u t  ou p a r t ie  d u  te r r a in  ou  de  la c o n s 
t r u c t io n  y  éd ifiée .

E n  fin  d ’o c c u p a t io n  ou  en  c a s  d e  c e s s a tio n  d ’a c t iv i t é  d u  M o u v e m e n t « J e u n e s  
S c ien ce  » les c o n s t ru c t io n s  r e v ie n d r a ie n t  g r a tu i t e m e n t  à  la  V ille .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a g ré e r  ces c o n d it io n s  e t  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  le 
c o n t r a t  n é c e ssa ire .

A d o p t é ,  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 )

*
*  *

E n t r e  les so u ss ig n é s  :

M o n s ie u r  A u g u s t in  L a u r e n t ,  M a ire  de  L ille , d e m e u r a n t  e n  c e t te  V ille , a g is s a n t  
a u  n o m  e t  p o u r  le c o m p te  de  la  V ille  d e  L ille  e n  v e r tu  d e  la  d é l ib é r a t io n  n °  60  /31 d u  
C o n se il M u n ic ip a l e n  d a te  d u  7 m a rs  1960 q u i  s e ra  so u m ise  e n  m ê m e  te m p s  q u e  les 
p ré s e n te s  à  l ’a p p r o b a t io n  de  M . le P r é f e t  d u  N o rd .

D ’u n e  p a r t ,

e t  le  M o u v e m e n t « J e u n e s -S c ie n c e »  - A s s o c ia t io n  rég ie  p a r  la  lo i d u  1er ju i l le t  
1901, d o n t  le  sièg e  e s t  à  P a r is  ( V Ie), 28 , ru e  S e rp e n te  - r e p ré s e n té  p a r  le P r é s id e n t  de 
s o n  C on se il d ’A d m in is t r a t io n ,  M . M arce l B o iso t.

D ’a u t r e  p a r t ,



—  5 7  —

Il a  é t é  c o n v e n u  e t  a r r ê t é  c e  q u i  s u i t  :

M . L a u r e n t ,  e s -q u a l i té ,  c o n c è d e  à  c o m p te r  d u  15 a v r i l  1960 a u  M o u v e m e n t « J e u n e s -  
S c ien ce  » u n  t e r r a in  d ’u n e  su p e rf ic ie  d ’e n v iro n  t ro is  c e n t  c in q u a n te  m è tr e s  c a r ré s  d é p e n 
d a n t  d u  g ro u p e  sc o la ire  S a in t -S a u v e u r  en c o u rs  d e  c o n s tru c t io n .

A r t i c l e  p r e m i e r . —  L e p r e n e u r  d é c la re  c o n n a î t r e  p a r f a i t e m e n t  les l ie u x  p o u r  
les a v o ir  v is i té s  e t  p re n d re  le t e r r a in  d a n s  l ’é t a t  o ù  il se t r o u v e  a c tu e l le m e n t .

A r t i c l e  2 . —  L e  p r e n e u r  c o n s t r u i r a  e t  a m é n a g e ra  à  ses f ra is  s u r  le  t e r r a in  u n  
c lu b - la b o ra to ir e  d o n t  les c o n s t ru c t io n s  s e ro n t  d u  m ê m e  ty p e  e n  t a n t  q u ’a s p e c t  e x té r ie u r  
q u e  ce lu i d u  b â t im e n t  c o n tr e  le q u e l e lles s e ro n t  a d o ssées .

Il d e v ra  e n t r e te n i r  a p rè s  sa  c o n s t ru c t io n ,  le b â t im e n t  éd ifié , d e s  g ro sse s  e t  m e n u e s  
r é p a r a t io n s  de  to u te  n a tu r e  s a n s  p o u v o ir  e n  e x ig e r  a u c u n e  d e  la  V ille  de  L ille .

A r t i c l e  3. —  L e  p r e n e u r  a c q u i t t e r a  to u s  les im p ô ts ,  c o n t r ib u t io n s  e t  t a x e s  de 
t o u te  n a tu r e  a u x q u e ls  le t e r r a in  lo u é  e t  les c o n s tru c t io n s  q u i  y  s e ro n t  fa i te s  p e u v e n t  
e t  p o u r r o n t  ê t r e  a s s u je t t i s .

Il s u p p o r te r a  t o u te s  les  c h a rg e s  e t  o b lig a tio n s  im p o sé e s  a u x  lo c a ta ir e s  e t  fe ra  
so n  a f fa ire  p e rs o n n e lle  d e  la  s u rv e il la n c e  d es lie u x , la  V ille  de  L ille  e n t e n d a n t  ê t r e  d ég ag ée  
d e  to u te s  re s p o n s a b i l i té s  s u r  ce  p o in t .

A r t i c l e  4. —  L e  p r e n e u r  p ro f i te r a  d e s  s e rv i tu d e s  a c t iv e s  e t  s u p p o r te r a  celles 
p a s s iv e s , s ’il en  e x is te ,  à  ses r is q u e s  e t  p é r i ls  e t  s a n s  re c o u rs  c o n tr e  la  V ille  d e  L ille .

A r t i c l e  5. —  L e  p r e n e u r  s u p p o r te r a  les p r e s ta t io n s ,  t a x e s  lo c a tiv e s  e t  fo u rn i tu r e s  
in d iv id u e lle s  é n u m é ré e s  p a r  l ’a r t ic le  38 d e  la  lo i d u  1 er s e p te m b re  1948.

Il fe ra  a s s u re r  les b â t im e n ts ,  le  m a té r ie l  e t  le  m o b ilie r  c o n tr e  les r is q u e s  d e  l ’in 
c e n d ie  e t  le  re c o u rs  d e s  v o is in s .

A r t i c l e  6 .  —  L e  p r e n e u r  n e  p o u r r a  e n  a u c u n  c a s  c é d e r  o u  s o u s - l o u e r  t o u t  o u  

p a r t i e  d u  t e r r a i n  c o n c é d é  o u  d e  l a  c o n s t r u c t i o n  y  é r i g é e .

A r t i c l e  7 .  —  E n  fin  d ’o c c u p a t io n  o u  e n  c a s  d e  c e s s a tio n  d ’a c t iv i té  d u  M o u v e 
m e n t  « Je u n e s -S c ie n c e  » les c o n s t ru c t io n s  r e v ie n d r a ie n t  g r a tu i t e m e n t  à  la  V ille .

D U R É E

L a  co n c e ss io n  e s t  fa i te  p o u r  u n e  d u ré e  de  d o u z e  a n n é e s  e n t iè re s  e t  c o n s é c u tiv e s  
à  c o m p te r  d e  la  d a te  s u s - in d iq u é e . E lle  se ra  r e n o u v e la b le  p a r  t a c i t e  r e c o n d u c t io n  p o u r  
d e  n o u v e lle s  p é r io d e s  d e  t r o is  a n s  c h a c u n e .

R E D E V A N C E

O u tre  les c h a rg e s  e t  c o n d it io n s  c i-d e ssu s  la  co n cess io n  e s t  c o n s e n tie  m o y e n n a n t  
p a ie m e n t  d ’u n e  re d e v a n c e  a n n u e lle  d e  d ix  n o u v e a u x  f ra n c s  p a y a b le  en  u n  se u l te rm e  
e t  d ’a v a n c e .

F R A I S

L es f ra is  d e  t im b r e  e t  d ’e n re g is t r e m e n t  d e s  p r é s e n te s  s e r o n t  s u p p o r té s  p a r  le p re n e u r .
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N ° 6 0 /  3 2 . —  S I N I S T R É S  D ’A G A D IR . S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  sé ism e  d ’u n e  g r a v i té  e x c e p tio n n e lle  v i e n t  d e  d é t r u i r e  la  V ille  d ’A g a d ir .

N o u s  p e n s o n s  q u ’il c o n v ie n t  d ’a sso c ie r  n o t r e  c o m m u n e  à  l’é la n  de  s o l id a r i té  in te r 
n a t io n a le  q u i s ’e s t  m a n if e s té  e n  f a v e u r  d es  s in is tr é s  d e  c e t te  e ff ro y a b le  c a ta s t r o p h e  
e t  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’a t t r i b u e r ,  p o u r  c e t  o b je t ,  u n e  s u b v e n t io n  de  5 0 0 .0 0 0  frs  
(5 .0 0 0  N F .)  d o n t  le m o n ta n t  se ra  v e rs é  a u  c o m p te  s p é c ia le m e n t  o u v e r t  à  la  T ré s o re r ie  
G é n é ra le  d u  N o rd  e n  v u e  d e  l ’u t i l i s a t io n  d es  s e c o u rs  s u iv a n t  l ’u rg e n c e  e t  la  n é c e s s ité  
d e s  b e so in s  d e  la  p o p u la t io n .

L a  d é p e n s e  s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  q u i s e ra  o u v e r t  à  c e t  e ffe t a u  C h a p itr e  X X V I I I  
d es a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  5 ) .

N ° 6 0 /  l.O O l. — A R M É E  A C T IV E . S U R S I S  D ’I N C O R P O R A T IO N . A V IS .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de  l ’a r t ic le  23  d e  la  lo i d u  31 m a r s  1928 s u r  le r e c r u te m e n t  d e  l ’A rm é e ,
u n  s u rs is  d ’in c o rp o ra t io n  p e u t  ê t r e  a c c o rd é  a u x  je u n e s  g e n s  q u i e n  f o n t  la  d e m a n d e
s o i t  e n  ra is o n  d e  le u r  ré s id e n c e  à  l ’é t r a n g e r ,  d e  le u r  q u a l i té  d e  s o u t ie n  d e  fa m ille , d ’é tu 
d ia n t ,  d ’a p p r e n t i ,  s o i t  p a rc e  q u ’ils s o n t  in d is p e n s a b le s  à  l ’e x p lo i ta t io n  a g r ic o le , in d u s 
t r ie l le  o u  c o m m e rc ia le  q u i les  e m p lo ie .

A p rè s  a v is  d u  C on se il M u n ic ip a l, ces d e m a n d e s  s o n t  t r a n s m is e s  a u  P r é f e t  en  v u e
d ’ê t r e  so u m ise s  a u  C on se il d e  R é v is io n  q u i s t a tu e .

L e s  je u n e s  g en s  d o n t  les n o m s  s u iv e n t  re m p lis s e n t  les  c o n d it io n s  p ré v u e s  p a r  la 
lo i e t  e n  s o l l ic i te n t  l ’a p p l ic a t io n  e n  le u r  f a v e u r .

C l a s s e N o m s , p r e n o m s

E T  A D R E S S E S

C a n 

t o n s

C l a s s e  N o m s , p r é n o m s

E T  A D R E S S E S

C a n 

t o n s

1959 A nthonis G ustave-Leon, 41,
---------------------------------—-------------------—_

1961 Cordonnier Benoît-Louis, 45,
rue E. Simon ä Vred. C. rue Patou. C

1960 D um ont Philippe, P ierre, 1961 Delcorde Jean-C laude, 152,
247 boulevard  V ictor Hugo. S. rue de Rivoli. N.E.

1961 Bellengier Jean -Jacques, 82, 1961 Delecour F rancis-H enri, 54,
rue Racine. C. boulevard Carnot N.E.

1961 B erten Jacques-Pau l, 2, rue 1961 Delhomel Yves-Claude, 93,
du Palais R ihour C. rue F aubourg  de Douai. S.

1961 B ertran d  M arc-Henri, 27, 1961 1 Cappoen Jean-P ierre , 59, rue
rue Faidherbe. N.E. du Molinel. C .

1961 Brillon Jean-Charles, 2, place 1961 ; C arpentier Jacq u es , 3, rue
de B ethune C. l Georges Lefebvre. C.

1961 Cluset Francis-B runo, 8, 1961 C arpentier Jacques, 79, bou 
boulevard E. Dubruisson. C. levard Carnot. N .E .

1961 Copyans Jacques-Louis, 15, 1961 C aurette Jean-M ichel, 100,
rue Bernos. N .E. avenue K léber, Paris (16e) C.



— 59 —

C l a s s e N o m s , p r é n o m s C a n  C l a s s e N o m s , p r é n o m s C a n 

E T  A D R E S S E S t o n s E T  A D R E S S E S t o n s

1961 Chavigny B ernard-Jean , 102, 1961 M eurin François-H enri, 172,
C.rue Malsence. E. rue Nationale.

1961 Choisez Jean-P ierre , 261, rue 1961 M eyer H enry-D aniel, 43,
C.de Paris. S.E. place R ihour.

1961 D ubus C hristian René, 113, 1961 Minne Jean-P ierre , 52, rue
N.E.rue du D octeur C harcot à de l’Alcazar.

M arcq-en-Barœ ul. N .E . 1961 M oitel A lain-Jean, 18, rue
N.1961 D ufour R aoul-H enri, 80 bis , Léon Trulin.

boulevard Montebello. C. 1961 Pollet M arc-N oël, 36, rue
N .E.1961 D uplan tier Jean-P ierre , 77, Bernos.

rue Royale. 0 . 1961 Poullet D om inique, 33, rue
N.E.1961 D urm ont A lain-Jean-M arie, de la  Louvière.

40, rue Paul Latargue. S.O. 1961 R obert Jean-C laude, 29, rue
E.1961 C arreau  François-A ntoine, B erlioz...................................

13, rue Delezenne s . o . 1961 Roelens B ernard R o b ert, 35,
S.1961 Ghysel F rançois-X avier, 41, rue de Valmy

avenue des Lilas. C. 1961 Rogge Pierre-D aniel, 67, rue
S.1961 Gornisiewicz S tanislas, 54, Abélard.

rue Meurein C. 1961 Seiteiback G ilbert. 1, rue

1961 Gressard G érard-A ndré, 826, des Augustins. E .,

avenue de D unkerque, 1961 Sion Jacques, 6, rue Képler. C.

Lomme C. 1961 Le Falher Pierre-M arie, 5,

1961 G rinnaert René A lbert, 96, place de l ’Arbonnoise. S.O.

rue de Paris. S.E. 1961 Liagre Michel-Louis, 2, rue
C.1961 H erm an Philippe, Je a n  211, Mehl.

avenue de D unkerque. C. 1961 M aerten Jean-P ierre , 77,
C.1961 Jacob Y ves-Jacques, 16, rue Jules Guesde.

avenue du Président 1961 M agron Jean -P au l, 45, rue
S.E.H oover ' E. de B éthune.

1961 L andeau D aniel-A ntoine, 23, 1961 Mangez M arc-E douard, 27,

] rue d ’Alem bert. C. rue du L ieu ten an t Colpin. C.

1961 D eparcy Patrick-Georges, 1961 M arcincal P ierre, 14 b is , rue
S .rue M aubeuge, Bloc 4 - Nicolas Leblanc.

a p p t 4. S. 1961 T iteux  Francis-M aurice, 54,

1961 Desenclos Jean-C laude, 27, rue de Béthune. C.

rue de la  Cité. N .E. 1961 Y andenburie P ierre, 93, rue
C.1961 Desmazières R obert, 4, ave  Royale.

nue du Président Hoover. E. 1961 Van Den Bussche Francis,
s.1961 Desombre A ntony-A lain, 49, 39, rue Jeanne d ’Arc.

rue de la Louvière. N .E. 1961 V andorpe D enis-Joseph, 50,
0 .1961 D idrit Jean-P ierre , 4, Parc rue d ’Angleterre.

Sirot, Denain. C. 1961 Yennin Philippe-Paul, 408,
s . o .1961 D oit Charles-Henri, 15, rue rue Léon G am betta.

Traversière. N .E. 1961 V erheyde G érard, 84, rue de
s.1961 M eura H ugues-M arie, 46, 

rue H enri Kolb. C.
Douai.

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d e  d o n n e r  u n  a v is  f a v o ra b le  à  ces d e m a n d e s . 

A d o p t é .  ________________
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N ° 6 0 /  1 .0 0 2 .— É C O N O M A T . H A B IL L E M E N T  D E S  S A P E U R S -P O M P I E R S .
A N N É E  1 9 6 0 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s

N o u s  d e v o n s  p ro c é d e r  a u x  a c h a ts  d e  te n u e s  d ’u n ifo rm e  p o u r  les s a p e u rs -p o m p ie rs  
a p rè s  a v o ir  o b te n u  to u te fo is  l ’a c c o rd  p ré a la b le  d u  se rv ic e  d é p a r te m e n ta l  d ’in c e n d ie  
p o u r  c e r ta in s  e n g a g e m e n ts  d e  d é p e n se s  s u b v e n tio n n a b le s .

R a p p e lo n s  q u e  s u iv a n t  la  lé g is la t io n  e n  v ig u e u r  (D é c re t  n °  53 -170  d u  7 m a rs  1953 
A r r ê té  m in is té r ie l  d u  18 ju i l le t  1953) les fra is  d e  la  te n u e  d e  feu  e t  d e l à  te n u e  d ’e x e rc ic e  
s o n t  o b lig a to ire s  p o u r  les c o m m u n e s .

D  a u t r e  p a r t ,  d a n s  la  sé a n c e  d u  2 4  j a n v ie r  1950 (n °  1634) le C o n se il M u n ic ip a l 
a  a d m is  le p r in c ip e  de  la  f o u r n i tu r e  g r a tu i t e  e t  p é r io d iq u e  a u x  s a p e u rs -p o m p ie rs  d e  
to u s  g ra d e s  d ’u n e  te n u e  de  v ille  é g a le m e n t p ré v u e  d a n s  la  c o m p o s it io n  d e  l ’u n ifo rm e  
m a is  d o n t  la  d é p e n se  e s t  f a c u l ta t iv e  p o u r  la  V ille . E n f in  la  d é l ib é r a t io n  d u  20  a v r il  
1953 (n °  4879) a  a c c o rd é  a u x  p o m p ie rs  la  f o u r n i tu r e  g r a tu i t e  de  la te n u e  de  s p o r t  c o m 
p o r t a n t  u n  g ile t  de  c o rp s , u n e  c u lo t te  e t  u n e  p a ir e  de  te n n is .

C o n fo rm é m e n t a u x  d is p o s itio n s  d u  d é c r e t  d u  7 m a rs  1953, les c o n d it io n s  g é n é ra le s  
d  a t t r i b u t i o n  e t  d e  re n o u v e l le m e n t  d es te n u e s  d o iv e n t  ê t r e  fixées p a r  u n  r è g le m e n t 
d e  se rv ic e .

E n  a t t e n d a n t  la  p a r u t io n  d u d i t  r è g le m e n t ,  le C on se il M u n ic ip a l, d a n s  sa  s é a n c e  
d u  23  n o v e m b re  1953 (n °  365) a  p ro p o s é  d ’a d o p te r  les c o n d it io n s  d ’a t t r i b u t i o n  e t  de 
r e n o u v e l le m e n t  so u m ise s  p a r  le C o m m a n d a n t  d u  C o rp s d e s  s a p e u rs -p o m p ie rs .

Ce rè g le m e n t  ne  n o u s  a  p a s  e n c o re  é té  so u m is  m a is  le C o m m a n d a n t  d u  C o rp s d e s  
s a p e u rs -p o m p ie r s  n o u s  a  f a i t  p a r v e n i r  les p ré v is io n s  d ’a c h a ts  à  e f fe c tu e r  p o u r  l ’a n n é e  
1960, q u e  n o u s  v o u s  s o u m e t to n s  c i-a p rè s . L es q u a n t i t é s  s o n t  su s c e p tib le s  d e  v a r ie r  
s u iv a n t  les f lu c tu a t io n s  p o u v a n t  in te r v e n i r  d a n s  les e ffec tifs . D e  m ê m e , les p r ix  é t a n t  
c e u x  p r a t iq u é s  e n  1959 s e ro n t  m o d if ié s  a p rè s  p a s s a t io n  d es  a p p e ls  d ’o ffres ou  d e m a n d e s  
d e  p r ix  p o u r  1960.

P r é v i 

.........

P r i x

1
P r i x

R e n o u  s i o n s T o t a l U N I T A I R E t o t a l

v e l  1er É Q U I  A P P R O X I  A P P R O X I 

l e m e n t P E M E N T M A T IF M A T IF

N F.

. ..
NF.

I. —  T e n u e s  de feu .
Vestes de c u i r .............................. 39 5 44 147,50 6.490
Ceintures de f e u ...................... 5 5 16 80
C ravates de f e u .............................. 5 5 3 15
C a s q u e s ....................................... 5 5 48 240

11. —  T e n u e s  exercice.

Costume croisé bleu 2 pièces, caporaux —
S a p e u r s ........................................... 76 5 81 23 1.863

Veste toile kaki ( S e r g e n t ) ..................... 7 7 70 490
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P r é v i  P r i x P r i x

R e n o u  s i o n s u n i t a i r e t o t a l

v e l  1 er É Q U I  T o t a l A P P R O X I  a p p r o x i 

l e m e n t P E M E N T M A T IF m a t i f

NF. NF.
III . -  T e n u e s  de v ille .

Uniforme drap avec ceinturons, C aporaux et
S a p e u r s ............................................................ 9 3 5 9 8 1 8 5 1 8 . 1 3 0

Uniform e drap Officier et s. /Ofî..................... 2 3 2 3 2 1 6 4 . 9 6 8

P antalon  d r a p .................................................... 5 5 5 8 2 9 0

Brodequins S a p e u r s ........................................... 5 5 ■ 3 5 1 7 5

Chemises blanches (Off., A djudants) . . . 9 9 1 4 , 4 0 1 2 9 , 6 0

Chemises bleues (s./O ff., Capor., Sap.). . . 1 0 7 10 1 1 7 7 , 5 0 8 7 7 , 5 0

C ravates n o ir e s .................................................... 1 1 6 10 1 2 6 2 2 5 2

G ants laine bleue ................................................ 5 5 5 2 5

M a n t e a u x ............................................................ 5 5 1 7 8 8 9 0  ,

K épi Officier et s. / O f f i c i e r s .......................... 2 3

Képi C aporaux et Sapeurs .......................... 9 3 5 121 1 7 2 . 0 5 7

I V .  —  T e n u e s  sp o rt.

Gilet s p o r t ............................................................ 1 1 6 5 121 4 4 8 4

Tennis s p o r t ........................................................ 5 5 1 6 , 5 0 8 2 , 5 0

T o t a l  NF. . . . 3 7 . 5 3 8 , 6 0

N o u s  v o u s  p r io n s  d ’a u to r i s e r  ces a c h a ts  e t  de  so ll ic i te r  l ’a id e  f in a n c iè re  d e  l ’É t a t  
e t  d u  S e rv ic e  D é p a r te m e n ta l  d ’in c e n d ie , é t a n t  e n te n d u  q u e  se ra  p r is e  e n  c h a rg e  p a r  
la  V ille  la  d iffé re n c e  e n t r e  la  d é p e n s e  to ta le  e t  le  m o n ta n t  d e s  s u b v e n tio n s .

L e s  d é p e n se s  s e r o n t  im p u té e s  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  C h a p itr e  V I I  - A r t .  I d u  
B u d g e t  P r im i t i f  d e  1960.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 ) .

N » 6 0 /  2 .0 0 1 . — E T A T  C IV IL . A C H A T  D E  P U B L I C A T IO N S  « P E T I T  
G U ID E  D E  LA  M É N A G È R E . »

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D e p u is  1952 l ’O ffic ier de  l ’É t a t  C iv il r e m e t , à  l’o c c a s io n  de  la  c é lé b ra t io n  d es  m a r ia 
g es , u n e  b ro c h u re  a p p e lé e  « P e t i t  g u id e  d e  la m é n a g è re  », é d ité e  p a r  les « É d i t io n s  S o c ia le s  
F ra n ç a is e s  », 17, ru e  V iè te  à  P a r is

C e tte  b ro c h u re ,  s a n s  p u b lic i té ,  d é d ic a c é e  p a r  n o u s  e t  c o m p o r ta n t  u n e  c o u v e r tu r e  
a u x  A rm e s  d e  la  V ille , e s t  fo r t  a p p ré c ié e  d es je u n e s  ép o u ses .
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E n  v u e  d  a p p ro v is io n n e r  le S e rv ice  de  l ’É t a t  C iv il p o u r  d e u x  a n n é e s , n o u s  v o u s  
p r io n s , e n  a c c o rd  a v e c  les C o m m iss io n s  de  la  F a m ille  e t  d e s  F in a n c e s  :

1° d e  d é c id e r  la  c o m m a n d e  d e  3 .0 0 0  e x e m p la ire s  d u  « P e t i t  g u id e  d e  la  m é n a g è re »  
a u  p r ix  d e  185 frs  l ’u n  ;

2° d ’in s c r ire  u n  c r é d i t  d e  5 6 2 .5 0 0  frs , f ra is  d e  p o r t  e t  d ’e m b a lla g e  c o m p ris , a u  C h a p itre  
I I  A r tic le  16 d es a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959 so u s  la  r u b r iq u e  : « A b o n n e m e n ts  
a u x  p u b lic a t io n s  - A c h a ts  de  liv re s  p o u r  la  b ib l io th è q u e  a d m in is t r a t iv e  e t  t e c h 
n iq u e  ».

A d o p t é .

N o 6 0 /  2 .0 0 2 .  -  R IS T O U R N E  S U R  T A X E  L O C A L E . M A J O R A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  d e  v o t r e  s é a n c e  d u  11 ju i l l e t  1950  - r a p p o r t  n °  1979 - v o u s  a v e z  d é c id é
d a c c o rd e r ,  a u x  c a té g o r ie s  c i-a p rè s  d e  la  p o p u la t io n ,  u n e  r i s to u r n e  s u r  la  t a x e  lo ca le
a f in  d ’a llé g e r  les c h a rg e s  q u i p è s e n t  s u r  e lles  :

1° T i tu la i r e s  d e  la  c a r te  so c ia le  d ’é c o n o m iq u e m e n t  fa ib le  : 
r i s to u r n e  d e  500  f r a n c s  p a r  p e rs o n n e  e t  p a r  a n  ;

2° S e c o u ru s  d u  B u re a u  d ’A id e  S oc ia le  :

r i s to u r n e  d e  500  f r a n c s  p a r  p e rs o n n e  e t  p a r  a n  é g a le m e n t  ;

3° F a m ille s  c o m p ta n t  a u  m o in s  t ro is  e n f a n ts  v iv a n ts  o u v r a n t  d r o i t  a u x  a l lo c a tio n s  
d u  C ode d e  la  F a m ille  e t  n o n  a s s u je t t ie s  à  la  s u r ta x e  p ro g re s s iv e  : 

r i s to u r n e  d e  300 f ra n c s  p a r  e n f a n t  e t  p a r  a n .

D e  p lu s , p a r  d é l ib é r a t io n  e n  d a te  d u  16 n o v e m b re  1953, n °  139, v o u s  a v e z  é te n d u  
le b é n é f ic e  de  c e t te  r i s to u rn e ,  à  ra is o n  d e  500  f ra n c s  p a r  p e r s o n n e  e t  p a r  a n , a u x  a v e u g le s  
e t  g ra n d s  in f irm e s  t i tu la i r e s  de  la  c a r te  d ’in v a l id i té  a u  t i t r e  d e  la  lo i d u  2  a o û t  1949.

É t a n t  d o n n é  la  p ro g re s s io n  d u  p r o d u i t  d e  la  t a x e  lo c a le  e t  l ’a u g m e n ta t io n  d u  c o û t 
d e  la  v ie  c o n s ta té e s  d e p u is  1950, n o u s  v o u s  p r io n s , en  a c c o rd  a v e c  les C o m m iss io n s  
d e  la  F a m ille  e t  d es F in a n c e s , d e  m a jo re r ,  à  p a r t i r  d e  1960, la  r i s to u r n e  d e  2  N F . p a r  
b é n é f ic ia ire  o u  p a r  e n f a n t  d o n n a n t  d r o i t  à  c e t te  r is to u rn e .

L a  d é p e n s e  s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  à  c e t  e ffe t a u  c h a p i t r e  X X V I  d u  
B u d g e t  P r im i t i f  d e  1960 so u s  r u b r iq u e  « R is to u r n e s  s u r  ta x e s  lo ca le s  e t  p r o d u i t s  c o m 
m u n a u x  ».

A d o p t é .
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N » 6 0 /  2 .0 0 3 . —  T R A V A IL L E U R S  P R IV É S  D ’E M P L O I E T  C H O M E U R S  
P A R T IE L S . M O D IF IC A T IO N S  A U X  M O D A L IT É S  
D ’A T T R I B U T I O N  D E  B O N S  D ’A C H A T  D E  D E N R É E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  d e  v o tr e  sé a n c e  d u  19 ju in  1953, r a p p o r t  n °  9 1 1, v o u s  a v e z  c réé  d es 
b o n s  d ’a c h a t  d e  d e n ré e s  e n  f a v e u r  d es  t r a v a i l le u r s  p r iv é s  d ’em p lo i o u  q u i  n e  p e u v e n t  
r e t i r e r  d es  re s so u rc e s  n o rm a le s  d ’u n  t r a v a i l  d e  d u ré e  ré d u ite .

D e  p lu s , v o u s  a v e z , lo rs  d e  v o s  ré u n io n s  d e s  2 3  n o v e m b re  1953, r a p p o r t  n °  220, 
e t  26  f é v r ie r  1954, r a p p o r t  n °  521 , a p p o r té  q u e lq u e s  a m é lio ra t io n s  d a n s  le s  m o d a lité s  
d ’a t t r i b u t i o n  d e  ces b o n s  d ’a c h a t  q u i, c o n fo rm é m e n t à  v o t r e  d éc is io n , s o n t  re m is  d ire c 
t e m e n t  a u x  c h ô m e u rs  p a r  le S e rv ic e  M u n ic ip a l d e  la  F a m ille .

N o u s  v o u s  ra p p e lo n s  c i-a p rè s  les c o n d it io n s  d e  c e t te  a id e  m u n ic ip a le  a u x  c h ô m e u rs , 
c o m p te  te n u  d e  v o s  d é l ib é ra t io n s  su s-v isée s  :

B É N É F I C I A I R E S

L es b é n é f ic ia ire s  d e  b o n s  d ’a c h a t  d o iv e n t  ê t r e  d o m ic ilié s  à  L ille  d e p u is  6  m o is  
a u  m o in s . Ils  s o n t  r é p a r t i s  e n  3 c a té g o r ie s  :

C a t é g o r i e  A  - T r a v a i l l e u r s  s a n s  e m p lo i  r e c e v a n t  le s  a l lo c a t io n s  d e  c h ô m a g e  v is é e s  
p a r  le  d é c r e t  d u  12 m a r s  1951.

Ces t r a v a i l le u r s  s o n t  a d m is  à  b é n é f ic ie r  d e  l ’a id e  c o m p lé m e n ta ir e  d e  la  V ille , s u r  
p r é s e n ta t io n  d e  le u r  c a r te  d e  c h ô m a g e  ré g u l iè r e m e n t  p o in té e . Ils  r e ç o iv e n t  to u s  les 
14 jo u r s ,  à  te rm e  é c h u , d e s  b o n s  d ’a c h a t  d e  d e n ré e s  p o u r  u n e  v a le u r  t o t a l e  d e  15 N F .

C a t é g o r i e  B  - T r a v a i l l e u r s  s a n s  e m p lo i ,  n o n  b é n é f i c ia i r e s  d e s  a l lo c a t io n s  d e  c h ô m a g e ,  
m a i s  i n s c r i t s  a u  c o n tr ô le  d e  la  M a i n - d 'Œ u v r e  c o m m e  d e m a n d e u r s  
d ’e m p l o i .

Ces t r a v a i l le u r s  s o n t  a d m is  à  b é n é f ic ie r  d e  l ’a id e  c o m p lé m e n ta ir e  d e  la  V ille  s u r  
p r é s e n ta t io n  d e  la  c a r te  d e  p o in ta g e  d é liv ré e  p a r  le  B u re a u  d e  la  M a in -d ’Œ u v re .

Ils  d o iv e n t ,  e n  o u tr e ,  ju s t i f ie r  d ’u n e  p é r io d e  d e  t r a v a i l  n o rm a l d e  t r o i s  m o is  co n sé 
c u tif s  o u  n o n  p e n d a n t  l ’a n n é e  q u i  p ré c è d e  le u r  in s c r ip t io n  à  la  M a irie .

I ls  r e ç o iv e n t  to u s  les 14 jo u r s ,  à  te rm e  é c h u , d e s  b o n s  d ’a c h a t  d e  d e n ré e s  p o u r  
u n e  v a le u r  d e  15 N F . à  la  c o n d it io n  q u e  l ’e n se m b le  d e s  re sso u rc e s  e n t r a n t  à  le u r  fo y e r 
n ’e x c è d e  p a s  les l im ite s  c i-a p rè s  :

5 ,5 0  N F . p a r  jo u r  p o u r  u n e  p e rs o n n e
9 ,6 0  N F . p a r  jo u r  p o u r  d e u x  p e rso n n e s

12,35  N F . p a r  jo u r  p o u r  t r o is  p e rs o n n e s
15 ,10  N F . p a r  jo u r  p o u r  q u a t r e  p e rso n n e s
17,85  N F . p a r  jo u r  p o u r  c in q  p e rs o n n e s  e t  p lu s .

L e s  a l lo c a tio n s  fa m ilia le s  n ’e n t r e n t  p a s  e n  lig n e  d e  c o m p te  p o u r  la  d é te rm in a t io n  
d u  m a x im u m  d e  ces re sso u rc e s .

C a t é g o r i e  C - C h ô m e u r s  p a r t i e l s .

L e s  b é n é f ic ia ire s  s o n t  r é p a r t i s  e n  d e u x  c a té g o r ie s  :
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1° T r a v a i l l e u r s  e f f e c t u a n t  m o i n s  d e  25  h e u r e s  d e  t r a v a i l  p a r  s e m a i n e .

D e s b o n s  d ’a c h a t  de  d e n ré e s  le u r  s o n t  re m is  p o u r  u n e  v a le u r  d e  6  N F .,  to u s  les
14 jo u r s  e t  à  te r m e  éch u .

2 ° T r a v a i l l e u r s  e f f e c t u a n t  d e  25  à  3 2  h e u r e s  d e  t r a v a i l  p a r  s e m a i n e .

D e s b o n s  d ’a c h a t  d e  d e n ré e s  le u r  s o n t  d is t r ib u é s  p o u r  u n e  v a le u r  d e  4  N F .,  to u s
les 14 jo u r s  e t  à  te rm e  éch u .

L es  t r a v a i l le u r s  c o n t r a in t s  à  u n  c h ô m a g e  p a r t ie l  e t  r e s s o r t is s a n t  à  la  c a té g o r ie  C 
n e  p e u v e n t  b é n é f ic ie r  d e s  se c o u rs  c i-d e ssu s  q u e  si l ’e n se m b le  d es re s so u rc e s  e n t r a n t  
à  le u r  fo y e r  n ’e x c è d e  p a s  le b a rè m e  s u iv a n t  :

40  N F . p a r  s e m a in e  p o u r  u n e  p e rs o n n e  seu le  
60  N F . p a r  s e m a in e  p o u r  d e u x  p e rs o n n e s  e t  p lu s .

L es  a l lo c a tio n s  fa m ilia le s  n ’e n t r e n t  p a s  e n  lig n e  de  c o m p te  p o u r  la  d é te r m in a t io n  
d u  m a x im u m  d e  ces re sso u rc e s .

L a  C o m m iss io n  M u n ic ip a le  d e  C h ô m a g e , lo rs  d e  sa  r é u n io n  d u  2 f é v r ie r  1960 , a  
p ro p o s é  d e  r e v a lo r is e r  les b o n s  d ’a c h a t  e t  d e  m o d if ie r  le  m o d e  d ’a t t r i b u t i o n  d e  ces 
b o n s , c o m p te  t e n u  de  l ’a l lo c a t io n -a s s u ra n c e  v e rs é e  p a r  l ’A s s o c ia t io n  p o u r  l ’E m p lo i  
d a n s  l ’I n d u s t r ie  e t  le C o m m e rc e  à  u n e  f r a c t io n  a ssez  im p o r ta n te  d e  l 'e f fe c tif  d e s  c h ô 
m e u rs  t o ta u x .

C a t é g o r i e  A - L e s  t r a v a i l le u r s  s a n s  e m p lo i d e  c e t te  c a té g o r ie  p e r c e v a n t  les a l lo 
c a t io n s  d e  c h ô m a g e  de  l ’É t a t  m a is  n o n  b é n é f ic ia ire s  d e  l ’A llo c a tio n -a s s u ra n c e  de  
l ’A .S .S .E .D .I .C .,  c o n t in u e r a ie n t  à  re c e v o ir  les  b o n s  d ’a c h a t  d a n s  les m ê m e s  c o n d it io n s  
q u ’a c tu e l le m e n t  m a is  p o u r  u n e  v a le u r  d e  2 0  N F . p a r  q u a to rz a in e .

L e s  t r a v a i l le u r s  p e r c e v a n t  à  la  fo is  les a l lo c a tio n s  d e  l ’É t a t  e t  ce lles de  
f  A .S .S .E .D .I .C .,  n e  to u c h e r a ie n t  p lu s  d e  b o n s  d ’a c h a t .

C a t é g o r i e  B  - C o m m e il s ’a g i t  d e  t r a v a i l le u r s  s a n s  e m p lo i ne  p e r c e v a n t  p a s  les a llo 
c a t io n  d e  c h ô m a g e  d e  l ’É t a t ,  ils r e c e v ra ie n t  2 0  N F . d e  b o n s  d ’a c h a t  p a r  q u a to r z a in e ,  
q u ’ils s o ie n t  o u  n o n  b é n é f ic ia ire s  d e  l ’a l lo c a t io n -a s s u ra n c e  d e  l ’A .S .S .E .D .I .C .

L es  p la fo n d s  d e  re s so u rc e s , p o u r  c e t te  c a té g o r ie ,  s e r a ie n t  p o r té s  à  :

8  N F . p a r  jo u r  p o u r  u n e  p e r s o n n e  v iv a n t  seu le  
14 N F . p a r  jo u r  p o u r  u n  fo y e r  c o m p o sé  de  d e u x  p e rs o n n e s
18 N F . p a r  jo u r  p o u r  u n  fo y e r  c o m p o sé  de  t r o i s  p e rso n n e s
2 2  N F . p a r  jo u r  p o u r  u n  fo y e r  c o m p o sé  d e  q u a t r e  p e rs o n n e s
26  N F . p a r  jo u r  p o u r  u n  fo y e r  c o m p o sé  d e  c in q  p e rs o n n e s  e t  p lu s .

L e s  a l lo c a tio n s  fa m ilia le s  n ’e n t r a n t  p a s  e n  lig n e  d e  c o m p te  p o u r  la  d é te r m in a t io n  
d u  m a x im u m  d e  ces re sso u rc e s .

C a t é g o r i e  C  - I l s e r a i t  r e m i s  a u x  c h ô m e u r s  p a r t i e l s  e f f e c t u a n t  m o i n s  d e  2 5  h e u r e s  

d e  t r a v a i l  p a r  s e m a i n e ,  d e s  b o n s  d ’a c h a t  d e  d e n r é e s  p o u r  u n e  v a l e u r  d e  10 N F .,  t o u s  

l e s  14 j o u r s  e t  à  t e r m e  é c h u .

L e s  c h ô m e u rs  p a r t ie ls  e f f e c tu a n t  de  25 à  32  h e u re s  d e  t r a v a i l  p a r  s e m a in e  re c e 
v r a ie n t  d e s  b o n s  d ’a c h a t  p o u r  u n e  v a le u r  d e  6  N F . to u s  les 14 jo u r s ,  à  te rm e  éc h u .
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L e s  p la fo n d s  de  re s s o u rc e s  a u -d e là  d e sq u e ls  les b o n s  d ’a c h a t  n e  s e r a ie n t  p lu s  a t t r i 
b u é s  s e r a ie n t  p o r té s  à  :

60 N F . p a r  s e m a in e  p o u r  u n e  p e rs o n n e  seu le  
90  N F . p a r  s e m a in e  p o u r  d e u x  p e rs o n n e s  e t  p lu s ,

les a l lo c a t io n s  fa m ilia le s  n ’e n t r a n t  p a s  en  lig n e  de  c o m p te  p o u r  la  d é te r m in a t io n  d u  
m a x im u m  d e  ces re s so u rc e s .

N o u s  v o u s  p r io n s , en  a c c o rd  a v e c  les  C o m m iss io n s  d u  C h ô m ag e  e t  d e s  F in a n c e s ,  
d ’a g ré e r  ces p ro p o s it io n s  d o n t  l ’a p p l ic a t io n ,  d ès l ’a p p r o b a t io n  p ré fe c to ra le , n e  s a u r a i t  
a v o ir  d e  ré p e rc u s s io n  se n s ib le  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  B u d g e t  p r im i t i f  C h a p itr e  X X I V  
a r t ic le  2 « O c tro i  d e  se c o u rs  a u x  t r a v a i l le u r s  s a n s  e m p lo i e t  à  le u r  fa m ille  », é t a n t  d o n n é  
q u e  la  m a jo r a t io n  d e  la  v a le u r  d es b o n s  d ’a c h a t  p o u r r a i t  ê t r e  c o m p e n sé e  p a r  la  s u p p re s 
s io n  e x p liq u é e  p lu s  h a u t  d e  la  d é liv ra n c e  d e  ces b o n s  d ’a c h a t  à  u n e  c e r ta in e  c a té g o r ie  
de  t r a v a i l l e u r s  s a n s  em p lo i.

A d o p t é .

N ° 6 0 /  3 . 0 0 1 . — O R G A N IS A T IO N  F R A N Ç A IS E  D U  M O U V E M E N T  
E U R O P É E N . M A IS O N  D É P A R T E M E N T A L E  D E  
L ’E U R O P E . S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  C o m ité  D é p a r te m e n ta l  d e  l ’O rg a n is a t io n  F ra n ç a is e  d u  M o u v e m e n t E u ro p é e n , 
30 , ru e  B a s s e  à  L ille , a , p a r  l ’in te rm é d ia i r e  d e  so n  p ré s id e n t ,  M. B a m p o n  e x p o sé  q u ’u n  
c o n c o u rs  f in a n c ie r  de  la  V ille  s e r a i t  ju s t i f ié  p o u r  ré a l is e r  l ’a m é n a g e m e n t  e t  l ’é q u ip e 
m e n t  d e  la  « M a iso n  d e  l ’E u ro p e  » s itu é e  à  L ille , 219 b is ,  b o u le v a rd  d e  la  L ib e r té ,  la q u e lle  
e s t  n o ta m m e n t  le  s iège d ’u n e  b ib l io th è q u e  d o c u m e n té e  s u r  les p ro b lè m e s  d e  la  c o n s 
t r u c t io n  e u ro p é e n n e  e t  u n  c e n tr e  d ’a c c u e il  p o u r  d es sé a n c e s  d e  t r a v a i l  in d iv id u e l ou 
c o lle c tif .

L ’im m e u b le  a  é té  a c q u is  à  l ’a id e  d e s  s u b v e n t io n s  a c c o rd é e s  p a r  le C onseil G é n é ra l 
d u  N o rd .

L e  C o m ité  a  so llic ité  d u  D é p a r te m e n t  e t  d e  la  V ille  d e  L ille  d es p a r t ic ip a t io n s  
f in a n c iè re s  p e r m e t t a n t  de  p ro c é d e r  a u x  t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’in s ta l la t io n  
d o n t  le  c o û t  a  é té  é v a lu é  à  8 8 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s .

C o n s id é ra n t  q u e  le  C on se il G é n é ra l a  d éc id é , lo rs  d e  sa  se ss io n  d e  J a n v ie r  1960, 
u n e  p a r t i c ip a t io n  d e  5 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  d a n s  ces d é p e n se s , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , 
e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , d e  f ix e r  f o r f a i ta i r e m e n t  à  3 0 .0 0 0  n o u v e a u x  
f ra n c s  le m o n ta n t  d e  la  s u b v e n t io n  e x c e p tio n n e lle  de  la  V ille , a c c o rd é e  p o u r  le m ê m e  
o b je t  a u  C o m ité  D é p a r te m e n ta l  d ’O rg a n is a t io n  F ra n ç a is e  d u  M o u v e m e n t E u ro p é e n .

L a  d é p e n se  s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  q u i  se ra  o u v e r t  à  c e t  e ffe t a u  c h a p i t r e  X X V I I I  
d u  b u d g e t  p r im i t i f  d e  1960.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  9 j .
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N ° 6 0 /  3 .0 0 2 . —  U N I V E R S I T É  D E  L IL L E . S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M o n sie u r  D e b e y re , R e c te u r  de  l ’A c a d é m ie  d e  L ille  a  so llic ité  u n e  p a r t ic ip a t io n  
f in a n c iè re  d e  la  V ille  e n  v u e  d e  l ’o rg a n is a t io n  d es  c é ré m o n ie s  q u i s e ro n t  c é lé b ré e s  en  
1960 p o u r  le q u a tr iè m e  c e n te n a ir e  de  la  f o n d a t io n  d e  l ’U n iv e r s i té .

L e  p r o je t  d e  b u d g e t  d e  c e t te  m a n if e s ta t io n  a  é té  é ta b l i  e n  t e n a n t  c o m p te  n o ta m 
m e n t  d e s  p a r t ic ip a t io n s  s u s c e p tib le s  d ’ê t r e  c o n s e n tie s  p a r  la  D ir e c t io n  d e  l ’E n s e ig n e 

m e n t  s u p é r ie u r  e t  les  C o lle c tiv ité s  ré g io n a le s  e t  lo ca les .

A u  c o u rs  d e  sa  d e u x iè m e  sessio n , le C o n se il G é n é ra l d u  N o rd  a  a t t r i b u é  p o u r  l ’o b je t  
en  c a u se  u n e  s u b v e n t io n  d e  3 0 .0 0 0  n o u v e a u x  fra n c s .

C o n s id é ra n t  le r e n o m  d e  n o tr e  V ille  d a n s  le  d o m a in e  u n iv e r s i ta i r e  e t  l ’im p o r ta n c e  
de  ces m a n if e s ta t io n s  q u i r é u n i r o n t  u n  g r a n d  n o m b re  d e  p e r s o n n a l i té s  é m in e n te s  de  
F ra n c e  e t  d e  l ’É t r a n g e r ,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n 
ces, d ’a llo u e r  à  l ’U n iv e r s i té  d e  L ille  u n e  s u b v e n t io n  d e  2 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s . L a  
d é p e n s e  s e ra  im p u té e  s u r  le  c r é d i t  q u i se ra  o u v e r t  à c e t  e ffe t a u  c h a p i t r e  X X V I I I  d u  

b u d g e t  d e  1960.

A d o p t é .

N ° 6 0  / 3 .0 0 3 . —  C O M IT É  D ’É R E C T IO N  D U  M O N U M E N T  C O M M É M O R A T IF  
D E  L A  B A T A IL L E  D E S  F L A N D R E S . S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A  l ’o c c a s io n  d u  2 0 e a n n iv e r s a ir e  de  la  b a ta i l le  d es F la n d re s  u n  m é m o ria l  s e ra  
in a u g u ré , le  5 ju in  1960, à  D u n k e rq u e -M a lo  e n  v u e  d e  r a p p e le r  le sa c r if ic e  d es c o m b a t 
t a n t s  d e s  u n i té s  f ra n ç a is e s  e t  a lliées  to m b é s  d a n s  c e t te  ré g io n  lo rs  d es é v é n e m e n ts  de  

M a i- J u in  1940.

M . le  M aire  d e  D u n k e rq u e ,  P r é s id e n t  d u  C o m ité  d ’é re c tio n , so llic ite  à  c e t  e ffe t, 

u n e  p a r t ic ip a t io n  f in a n c iè re  d e  n o tr e  c o m m u n e .

C o n s id é ra n t  le  c a r a c tè r e  ré g io n a l d e  c e t te  c o m m é m o ra tio n  à  la q u e lle  s ’a t t a c h e  
le  s o u v e n ir  d e  n o m b re u x  c o n c ito y e n s  a y a n t  p a r t ic ip é  à  ces c o m b a ts ,  n o u s  v o u s  p r io n s , 
e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , d e  b ie n  v o u lo ir  a c c o rd e r  u n e  s u b v e n tio n  
e x c e p tio n n e lle  de  400  n o u v e a u x  f ra n c s  a u  C o m ité  d ’é re c t io n  d u  M o n u m e n t c o m m é 
m o r a t i f  d e  la  b a ta i l le  d e s  F la n d re s .

L a  d é p e n s e  s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p i t r e  X X V I I I  d u  b u d g e t  p r i 

m i t i f  d e  1960 so u s  ru b r iq u e  « É r e c t io n  d e  M o n u m e n ts » .

A d o p t é .



N ° 6 0 /  3 .0 0 4 . —  I N S T I T U T  M É D IC O -L É G A L . S U B V E N T I O N . R E L È V E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  m o rg u e  m u n ic ip a le  d o n t  le D ir e c te u r  e s t  le P ro fe s s e u r  M u lle r  f a i t  p a r t ie  in t é 
g r a n te  d e  l ’I n s t i t u t  M éd ic o -L é g a l. C e t É ta b l i s s e m e n t  fo n c tio n n e  en  v e r t u  de  d isp o s i 
t io n s  a d o p té e s  p a r  l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le  e n  1935 a u x  te rm e s  d e sq u e lle s  le p e r 

s o n n e l d e  l ’É ta b l i s s e m e n t  e s t  c o m p o sé  :

1) d ’u n  m é d e c in  d i r e c te u r  e t  d ’u n  m é d e c in  s o u s -d ir e c te u r  q u i o c c u p e n t  en  m ê m e  
te m p s  d es  fo n c tio n s  u n iv e r s i ta i r e s  e t  n e  r e ç o iv e n t  a u c u n  t r a i t e m e n t  p o u r  a s s u re r  le 

se rv ic e ,

2) d ’u n  g a rç o n  e t  d ’u n  e m p lo y é  d o n t  le  t r a i t e m e n t  e s t  à  la  c h a rg e  d e  l ’U n iv e r s i té  

d e  L ille .

E n  c o m p e n s a t io n  d e s  f ra is  d e  p e rs o n n e l e t  d e  fo n c t io n n e m e n t  d e  la  m o rg u e , le  
p r o j e t  d e  s t a t u t  p r é v o y a i t  q u e  la  V ille  a t t r i b u e r a i t  u n e  r é t r ib u t io n  fo r f a i ta i r e  a n n u e lle  
de  '4 0 .0 0 0  frs . E n  r é a l i té  le m o n ta n t  d e  c e t te  s u b v e n t io n  a  v a r ié  d e  3 6 .0 0 0  frs  e n  1939 

à  1 2 0 .0 0 0  e n  1945, 175 .0 0 0  en  1949 e t  5 0 0 .0 0 0  e n  1959.

L e  P ro fe s s e u r  M u lle r  so llic ite  u n  r a ju s te m e n t  d e  la  s u b v e n t io n  a c c o rd é e  à  la  m o rg u e  
m u n ic ip a le  e n  ra is o n , t a n t  d e s  s e rv ic e s  q u ’e lle  r e n d  à  la  V ille , q u e  d e  l ’a u g m e n ta t io n  
d e s  f ra is  d e  g e s tio n  q u ’e lle  d o i t  s u p p o r te r .  I l f a i t  r e s s o r t i r ,  q u e  le s  f r a is  de  p e rs o n n e l 
o n t  d é p a s s é  e n  1959 la  so m m e  d e  1 .0 0 0 .0 0 0  d e  f r a n c s  e t  q u e  la  c h a rg e  d ’e n t r e t ie n  d e s  
a p p a re i ls  f r ig o r if iq u e s , les f ra is  d ’é le c tr ic i té ,  d e  g az , d e  té lé p h o n e  e t  d e  p r o d u i t s  d ’e n t r e 
t i e n  o n t  q u a d ru p lé  p a r  r a p p o r t  à  1953, e n  r a is o n  n o ta m m e n t  d ’u n e  a c t iv i t é  t r è s  a c c ru e  
d e  l ’É ta b l i s s e m e n t  (le n o m b re  d es  c a d a v re s  re ç u s  à  la  m o rg u e  a  é té  e n  e ffe t e n  1959 

d ’e n v iro n  4 0 %  s u p é r ie u r  à  ce q u ’il é t a i t  e n  1953).

C o n s id é ra n t  q u e  l ’a c c ro is s e m e n t d es c h a rg e s  d e  l ’É ta b l i s s e m e n t  d o i t  ê t r e  s u iv i  
d ’u n  r e lè v e m e n t  p a ra llè le  d u  m o n ta n t  d e  la  s u b v e n t io n  a t t r ib u é e  e n  1939 , n o u s  v o u s  
p ro p o s o n s , en  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e s  F in a n c e s , d e  p o r te r  à  1 0 .0 0 0  n o u v e a u x  
f ra n c s  la  s u b v e n t io n  a t t r i b u é e  à  l ’I n s t i t u t  M éd ico  L é g a l. L a  d é p e n s e  se ra  im p u té e  
s u r  le c r é d i t  q u i se ra  o u v e r t  à  c e t  e ffe t a u  C h a p i t r e  X X V I I I  d u  B u d g e t  d e  1960.

A d o p t é .

N o 6 0 /  3 .0 0 5 . —  R E C O N S T R U C T IO N  D E  L A  R U E  D U  C A P IT A IN E  F E R B E R  
(C V . 0 2 2 ) .  P A R T IC IP A T IO N  D E  L A  V IL L E . R È G L E M E N T  

D E  L A  D É P E N S E . C R É D IT .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n °  5 7 /6 .0 0 9  d u  11 m a rs  1957  le  C on se il M u n ic ip a l  a  d é c id é  le  
r e m b o u r s e m e n t ,  a u  D é p a r te m e n t ,  d es d é p e n s e s  à  c h a rg e  d e  la V ille  p o u r  les t r a v a u x  
d e  r e c o n s t ru c t io n  d u  C .V . 0 22  e x é c u té s  p a r  le se rv ic e  v ic in a l .

C e t te  p a r t i c ip a t io n  é t a i t  é v a lu é e  à  1 .5 0 0 .0 0 0  f rs  p a y a b le s  e n  30  a n n u i té s  de  5 0 .0 0 0  
frs  d o n t  l ’im p u ta t io n  é t a i t  p ré v u e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X I I  a r t ic le  5 d u  
b u d g e t  so u s  r u b r iq u e  « E n t r e t i e n  e t  e x te n s io n  d e s  v o ie s  p u b liq u e s  ».
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L es se rv ic e s  p r é f e c to r a u x  n o u s  o n t  a d re s s é  les c o n v e n t io n s  a f fé re n te s  a u  rè g le 
m e n t  d e  ces d é p e n se s  d é f in i t iv e m e n t  fix ées c o m m e  s u i t ,  a u  t a u x  d e  2 0 %  de la  c h a rg e  
d é p a r te m e n ta le .

E x e r c i c e  1957 - P a r t i c ip a t io n  de  la  V ille  : 74 7 .4 4 6  frs
so it  30 a n n u i té s  de  2 4 .9 1 4  frs  à c o m p te r  d e  1959.

E x e r c i c e  1958 - P a r t ic ip a t io n  de  la  V ille  : 2 6 5 .0 6 6  frs 
p a y a b le  en  u n e  a n n u i té  en  1960.

C o n s id é ra n t

a )  les m o d a li té s  d if fé re n te s  de p a ie m e n t  in te rv e n u e s  a u  t i t r e  de c h a c u n e  d es  t r a n c h e s  
d e  t r a v a u x  1957 e t  1958.

b )  le m o n ta n t  to ta l  de la c ré a n c e  s o it  : 1 .0 1 2 .5 1 2  frs .

c )  les d is p o s it io n s  re p r is e s  a u x  c o n v e n tio n s  p a s sé e s  a v e c  le D é p a r te m e n t  p e r m e t t a n t  
à la C o m m u n e  de  se l ib é r e r  de sa d e t t e  p a r  a n t ic ip a t io n .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s , p a r  m e s u re  de  s im p lif ic a tio n  a d m in is t r a t iv e ,  d e  b ie n  v o u lo ir  
d é c id e r , en  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , le r è g le m e n t  d e  la so m m e  p ré c ité e  
de  1 .0 1 2 .5 1 2  frs  e n  u n  seu l v e r s e m e n t  e t  le v o te  d ’u n  c r é d i t  c o r r e s p o n d a n t  q u i s e ra  
in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V  d es a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  de  1959.

A d o p t é .

N ° 6 0  / 3 .0 0 6 . — O F F IC E  P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B I T A T IO N S  A  L O Y E R  
M O D É R É . G R O U P E  D E S  B O I S  B L A N C S . C O N S T R U C T IO N  
D E  3 8 0  L O G E M E N T S . 3 e T R A N C H E  D E  1 4 0  L O G E M E N T S . 
E M P R U N T  D E  2 .9 9 3 .7 5 0  N F . G A R A N T IE  D E  L A  V IL L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  1.720 d u  27 a v r i l  1957, le C onseil d ’A d m in is t r a t io n  de  l ’Office 
P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b i ta t io n s  à  L o y e r  M o d é ré  a  d é c id é  l’é d if ic a tio n  d ’u n  groupe, 
d e  3 40  lo g e m e n ts  d a n s  le q u a r t i e r  d es B o is -B la n c s .

D a n s  ce b u t ,  d e u x  e m p ru n ts ,  t o t a l i s a n t  la  so m m e  d e  4 8 3 .2 7 9 .0 0 0  f ra n c s , o n t  é té  
ré a lisé s  p a r  l’O ffice e t  g a r a n t i s  p a r  la  V ille .

P a r  d é l ib é r a t io n  n° 585  d u  28  ja n v ie r  1960 , l ’Office n o u s  in fo rm e  a v o ir  o b te n u  
u n  p e rm is  d e  c o n s t ru i r e  40 lo g e m e n ts  s u p p lé m e n ta ir e s  d a n s  ce g ro u p e , p o r té  a in s i à 
380  lo g e m e n ts .

D ’a u t r e  p a r t ,  le  M in is tè re  de  la  C o n s tru c t io n  a  r e te n u ,  a u  t i t r e  de  l ’e x e rc ic e  1960, 
la  t ro is iè m e  t r a n c h e  de  ce p ro g ra m m e  s o i t  140 lo g e m e n ts . L a  s i tu a t io n  d ’e n se m b le  
de la  C ité  d e  r e lo g e m e n t  se p r é s e n te  d ès lo rs  c o m m e  s u i t  :
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a )  1er t r a n c h e  - e m p r u n t  d e  f r a n c s .......................  2 5 9 .2 0 0 .0 0 0  frs
(D é lib . d u  C .M . n ° 5 8  /3 0 2 2  d u  10 m a rs  1958).

h )  2 me t r a n c h e  - e m p r u n t  d e  f r a n c s   2 2 4 .0 7 9 .0 0 0  »
(D é lib . d u  C .M . n °  5 9 -2 /3 0 3 9  d u  29  m a i  1959).

4 8 3 .2 7 9 .0 0 0  frs

c )  3 me t r a n c h e  - e m p r u n t  à  c o n t r a c te r  de  f ra n c s . 2 9 9 .3 7 5 .0 0 0  frs

7 8 2 .6 5 4 .0 0 0  frs

(so it  : 7 .8 2 6 ,5 4 0  N F .)

L e  C on se il d ’A d m in is t r a t io n  d e  l'O ffice  P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M ., so llic ite  la 
g a r a n t ie  f in a n c iè re  d e  la  V ille  p o u r  c o u v r i r  l ’e m p r u n t  de  2 .9 9 3 .7 5 0  n o u v e a u x  f ra n c s  
q u ’il se p ro p o s e  d e  c o n t r a c te r  a u p rè s  d e  la  C aisse  d es D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a u x  
m ê m e s  c o n d it io n s  q u e  les p ré c é d e n ts .  .

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e , n o u s  v o u s  p r io n s , e n  a c c o rd  a v e c  la C o m m iss io n  d es 
F in a n c e s , d e  b ie n  v o u lo ir  p re n d re  la  d é l ib é r a t io n  s u iv a n te  :

L e  C on se il :

V u  les a r t ic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  C ode de  l ’U rb a n is m e  e t  d e  l ’H a b i ta t io n ,

V u  l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  8  f é v r ie r  1954,

A t te n d u  q u e  la v a le u r  d u  c e n tim e  c o m m u n a l s ’é lèv e  à N F . 9 1 9 ,5 6 4 7 .

D é lib è re ,

L a  V ille  d e  L ille  a c c o rd e  sa  g a r a n t ie  f in a n c iè re  à  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
p o u r  u n  e m p r u n t  de  2 .9 9 3 .7 5 0  n o u v e a u x  f ra n c s  q u e  c e t  o rg a n is m e  se p ro p o se  de  c o n 
t r a c t e r  a u p rè s  d e  la  C aisse  d es D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s , a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  de 
l ’É t a t ,  a u  t a u x  d ’in t é r ê t  d e  1 %  l ’a n  p e n d a n t  45 a n s .

A u  c a s  o ù  l ’O .P .M .H .L .M . p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne  s ’a c q u i t t e r a i t  p a s  
d e s  so m m e s  d u e s  p a r  lu i a u x  é c h é a n c e s  c o n v e n u e s  ou d es in té r ê t s  m o ra to ir e s  q u ’il 
a u r a i t  e n c o u ru s , la  V ille  s ’e n g a g e  à  e n  e f fe c tu e r  le p a ie m e n t  e n  ses lieu  e t  p la c e  s u r  
s im p le  d e m a n d e  d e  la  C aisse  des D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a d re s s é e  p a r  l e t t r e  m iss iv e  
s a n s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o s e r  le d é f a u t  d e  m ise  e n  r e c o u v re m e n t  d e s  c e n tim e s  d o n t  la 
c r é a t io n  e s t  p ré v u e  c i-d e sso u s  e t  a ffe c té s  à  la  g a r a n t ie ,  n i e x ig e r  q u e  la  C aisse  d es D é p ô ts  
e t  C o n s ig n a tio n s  d is c u te  a u  p ré a la b le  l ’o rg a n is m e  d é fa il la n t .

E n  v u e  d ’a s s u re r  c e t te  g a r a n t ie ,  le C on se il v o te  p o u r  la  p é r io d e  a u  co u rs  d e  la q u e lle  
s e r o n t  d u s  à  la  fo is les in té r ê t s  à  1 %  e t  l ’a m o r t is s e m e n t ,  u n e  im p o s i t io n  d e  9 5 ,3 2  c e n 
t im e s  a d d i t io n n e ls  p o u r  u n e  d u ré e  d e  42  a n s  q u i s e ra  m ise  e n  r e c o u v re m e n t  d e  p le in  
d r o i t  e n  cas  d e  b e s o in  e t  a ffe c té e  à  la  c o u v e r tu r e  d es c h a rg e s  d e  l ’e m p r u n t  à  s a v o ir  : 
8 7 .6 4 3 ,9 2  n o u v e a u x  f r a n c s  p a r  a n .

L e  C o n se il a u to r is e ,  d ’a u t r e  p a r t ,  le M a ire  à  in te r v e n i r  a u  c o n t r a t  d e  p r ê t  q u i  se ra  
p a s s é  e n t r e  la  C a isse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  d e  l ’É t a t  
e t  l ’O .P .M .H .L .M ., e t  à  s ig n e r  la  c o n v e n t io n  à  p a s s e r  a v e c  l ’O ffice p o u r  la  g a r a n t ie  
d u  p a ie m e n t  d es in té r ê t s  e t  d u  c a p i ta l  de  l ’e m p r u n t  su sv isé .

T o u s  les f ra is  re la t i f s  à  ces o p é ra t io n s  s e r o n t  à  la  c h a rg e  d e  l ’O .P .M .H .L .M .

100  lo g e m e n ts  

140 lo g e m e n ts

2 40  lo g e m e n ts  

140 lo g e m e n ts

3 8 0  lo g e m e n ts

5
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E n  a p p l ic a t io n  d es d is p o s it io n s  de  l’a r t ic le  7 d u  d é c r e t  n °  5 3 -982  d u  30  s e p te m b re  
1953, il n ’y  a  p a s  lieu  d e  p ro c é d e r  a u x  fo rm a li té s  p re s c r i te s  p a r  la lo i d u  27  ju i l le t  1934 
v i s a n t  l ’in s c r ip t io n  h y p o th é c a ir e .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  D ) .

N ° 6 0 /  3 .0 0 7 . —  O F F IC E  P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B I T A T IO N S  A  
L O Y E R  M O D É R É . G R O U P E  D U  B O U L E V A R D  D E  
B E L F O R T . P R O G R A M M E  D E  1 .1 0 0  L O G E M E N T S . 

C O N S T R U C T IO N  D E  8 3  L O G E M E N T S  S U P P L É M E N T A I R E S  
P A R T IC IP A T IO N  D E  L A  V IL L E . E M P R U N T  D E  3 6 9 .2 0 0  N F . 
R É A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office P u b l ic  M u n ic ip a l d ’H a b i ta t io n s  à  L o y e r  M o d é ré  e n  a c c o rd  a v e c  le  M in is 
t è r e  de  la  C o n s tru c t io n  e t  d u  L o g e m e n t a  d é c id é  d e  t r a n s f é r e r ,  a u  g ro u p e  d u  b o u le v a rd  
d e  B e lfo r t ,  le  p ro g ra m m e  d e  c o n s t ru c t io n  d e  83 lo g e m e n ts  d o n t  l ’é d if ic a tio n  é t a i t  p r i 
m i t iv e m e n t  e n v isa g é e  d a n s  le q u a r t i e r  S a in t-S a u v e u r .

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /3 .0 6 5  d u  7 ju i l le t  1959, le C o n se il M u n ic ip a l a  a p p ro u v é  
l ’in s c r ip t io n ,  a u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  d e  1959, d ’u n  c r é d i t  d ’e m p r u n t  de  3 6 .9 2 0 .0 0 0  
f ra n c s  r e p r é s e n ta n t  la  p a r t i c ip a t io n  f in a n c iè re  d e  la  V ille  fixée  à  1 5 %  d u  p r ix  p ré v is io n 
n e l d e  2 4 6 .1 3 7 .0 0 0  f ra n c s  e t  r e la t iv e  à  l ’o p é r a t io n  su sv isé e  a u  t i t r e  de  p ro g ra m m e  c o m 
p lé m e n ta ir e  à  l 'é d i f ic a t io n  d u  g ro u p e  de  1 .100  lo g e m e n ts  d u  b o u le v a rd  d e  B e lfo r t .

L a  C aisse  d ’L p a rg n e  d e  L ille  n o u s  in fo rm e  q u ’e lle  s e r a i t  d isp o sé e  à  n o u s  c o n s e n t ir ,  
p o u r  l ’o b je t  p r é c i té ,  e t  a u x  c o n d it io n s  de  la  C a isse  d es D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s , u n  p r ê t  
de  3 6 9 .2 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s , r e m b o u rs a b le  e n  25  a n s  a u  t a u x  d e  5 ,5 0 %  l ’a n .

L ’a n n u i té  d e  r e m b o u r s e m e n t  ( c a p i ta l  e t  in té r ê t )  s ’é lè v e ra i t  à  2 7 .5 2 3 ,6 2  n o u v e a u x  
f ra n c s  à  c o u v r ir  p a r  u n e  im p o s it io n  de  2 9 ,9 4  c e n tim e s , la  v a le u r  d u  c e n tim e  c o m m u n a l 
é t a n t  d e  9 1 9 ,5 6 4 7 , la  p re m iè re  a n n u i té  é c h é a n t  e n  1961.

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e  e t  e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , n o u s  
v o u s  p r io n s  de  b ie n  v o u lo ir  p r e n d re  la d é l ib é r a t io n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M o n s ie u r  le  M aire  e s t  in v i té  à  r é a lis e r  a u p rè s  d e  la  C aisse  
d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  (fo n d s  p r o v e n a n t  d e  la  C aisse  d ’L p a r g n e  de  L ille ) a u x  
c o n d it io n s  d e  c e t  E ta b l i s s e m e n t  e t  a u  t a u x  d ’in t é r ê t  d e  5 ,5 0 % , l ’e m p r u n t  de  la  so m m e  
de  n o u v e a u x  f ra n c s  : 3 6 9 .0 0 0 , d e s t in é  à  f in a n c e r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  à  la  c o n s 
t r u c t io n  de  83 lo g e m e n ts  s u p p lé m e n ta ir e s  d a n s  le  g ro u p e  d ’H .L .M . d e  1 .100 lo g e m e n ts  
d u  b o u le v a rd  d e  B e lfo r t  e t  d o n t  le  re m b o u rs e m e n t  s ’e f fe c tu e ra  e n  25  a n n é e s  à  p a r t i r  
d e  1961 a u  m o y e n  d e  2 9 ,9 4  c e n tim e s  a d d i t io n n e ls .  Il e s t  e n  c o n sé q u e n c e , a u to r is é  à 
s ig n e r  le  t r a i t é  à  in te r v e n i r  p o u r  ré g le r  les c o n d it io n s  d u d i t  e m p r u n t .

A r t i c l e  2 .  —  L e  m o n t a n t  d e  l ’e m p r u n t  s e ra  v e rs é  a u  T ré s o r  P u b lic ,  a u  c r é d i t  
d u  T ré s o r ie r -P a y e u r  G é n é ra l d u  D é p a r te m e n t  e t  p o u r  le c o m p te  d e  la  c o m m u n e , so it  
e n  u n e  se u le  fo is, so it  p a r  f ra c t io n s , à  la  c o n v e n a n c e  de  la  m u n ic ip a l i té  q u i d isp o se ra  
à  c e t  e ffe t, d ’u n  d é la i de  s ix  m o is  à  d a te r  d e  l ’in te r v e n t io n  d u  t r a i t é .
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A r t i c l e  3. —  L ’a m o r t is s e m e n t  a u r a  lieu  p a r  a n n u i té s  ég a les .

L es  in té r ê ts ,  c a lc u lé s  au  t a u x  d e  l ’e m p r u n t ,  c o m m e n c e ro n t à  c o u r i r  d u  jo u r  d u  
v e r s e m e n t  d e s  fo n d s .

S e lo n  q u e  les v e r s e m e n ts  s e ro n t  o p é ré s  a v a n t  o u  a p rè s  le p o in t  de  d é p a r t  d u  ta b le a u  
d ’a m o r t is s e m e n t ,  les in té r ê t s  de  la  p re m iè re  a n n u i t é  s e ro n t  a u g m e n té s  o u  d im in u é s  

e n  c o n sé q u e n c e .

A r t i c l e  4. —  L es re m b o u rs e m e n ts  d o iv e n t ,  e n  p r in c ip e , ê t r e  f a i ts  à  P a r is ,  à  la  
C a isse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s . C e p e n d a n t,  la  c o m m u n e  p o u r r a  ê t r e  a u to r is é e , 
s u r  la  d e m a n d e  d u  M aire , à se l ib é re r  à  la C a isse  d u  R e c e v e u r  d es F in a n c e s  d e  l ’A r ro n 
d is s e m e n t  ; m a is , d a n s  ce cas , le p a ie m e n t  d e v ra  ê t r e  e ffe c tu é  u n  m o is  a v a n t  l ’é c h é a n ce .

A r t i c l e  5 . — T o u t  p a ie m e n t  n o n  e ffe c tu é  à  la  d a te  de  so n  e x ig ib il i té  p o r te r a  
in t é r ê t  d e  p le in  d r o i t  a u  t a u x  d e  6 % .

A r t i c l e  6 . —  L a  c o m m u n e  s ’en g a g e  à p r e n d re  à  sa  c h a rg e  les im p ô ts  p ré s e n ts  
e t  f u tu r s  a in s i q u e  les d ro i ts  e t  f ra is  p o u v a n t  r é s u l te r  d u  p r é s e n t  e m p r u n t .

A r t i c l e  7. —  L a  c o m m u n e  a u ra  la  f a c u l té  d ’e f fe c tu e r  d e s  r e m b o u rs e m e n ts  p a r  
a n t i c ip a t io n  a u  c o u rs  d e  la d e u x iè m e  m o it ié  d e  la  p é r io d e  d ’a m o r t i s s e m e n t  e t  a v e c  
p r é a v is  d ’u n  a n . Ces re m b o u rs e m e n ts  a n t ic ip é s  c o m p o r te r o n t  le p a ie m e n t ,  p a r  la  c o m 
m u n e , d ’u n e  in d e m n i té  ég a le  a u  m o n ta n t  d ’u n  s e m e s tre  d ’in té r ê t s  d u  c a p i ta l  re m b o u rs é  
p a r  a n t ic ip a t io n .  Ils d e v r o n t  a v o ir  lieu  a u  m o m e n t  d ’u n e  é c h é a n c e .

L es s u b v e n t io n s  d e  l ’É t a t ,  a llo u é e s  p o u r  l ’o b je t  m o t iv a n t  le re c o u rs  a u  c r é d i t  
e t  d o n t  la  C aisse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a u r a i t  é té  é v e n tu e l le m e n t  a p p e lé e  à  
fa ire  l’a v a n c e , p o u r r o n t  ê t r e  a ffe c tée s  à  d e s  r e m b o u rs e m e n ts  a n t ic ip é s  p o u r  le sq u e ls  
il n e  se ra  ex ig é  n i p ré a v is ,  n i in d e m n ité . Il e n  s e ra  d e  m ê m e  p o u r  les  r é d u c t io n s  d u  
m o n ta n t  de  l ’e m p r u n t  c o n s é c u tiv e s  à  d e s  r a b a is  d ’a d ju d ic a t io n ,  d a n s  la  m e s u re  o ù  
ces r é d u c t io n s  n ’e n t r a în e r o n t  a u c u n  r e v e r s e m e n t  d e  fo n d s  a u  p r ê te u r .

A r t i c l e  8 . —  L a  c o m m u n e  re c o n n a î t  a u  D ir e c te u r  G é n é ra l de  la  C a isse  des D é p ô ts  
e t  C o n s ig n a tio n s  la  f a c u l té  d e  t r a n s f é r e r ,  a u  n o m  d e  t o u t  a u t r e  é ta b l is s e m e n t  ou  se rv ic e  
g é ré  p a r  la  D ire c t io n  G é n é ra le , le b é n é fic e  d e s  e n g a g e m e n ts  q u i  s e r o n t  p r is  a u x  te rm e s  

d u  c o n t r a t  de  p r ê t .

A d o p t é .

N ° 60  / 3 .0 0 8 . —  O F F IC E  P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B I T A T I O N S  A  L O Y E R  
M O D É R É . G R O U P E  D E  L A  V IG N E T T E . C E S S I O N S  D E  
T E R R A I N S  P A R  L A  V IL L E . S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  57 /6 .0 9 2  d u  4 n o v e m b re  1957 le C o n se il M u n ic ip a l a  d é c id é  
la  c e ss io n , a u  p r o f i t  de  l’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b i ta t io n s  à  L o y e r  M o d éré , d e s  
im m e u b le s , a p p a r t e n a n t  à  la  V ille , s itu é s  à  l ’in té r ie u r  d u  p é r im è tr e  d u  p la n  de  ré n o 
v a t io n  d es  îlo ts  d é fe c tu e u x  d u  q u a r t ie r  S a in t -S a u v e u r  (1 er t r a n c h e )  e t  é v a lu é s , p a r  
l ’A d m in is t r a t io n  d es D o m a in e s , à 1 0 1 .3 4 0 .1 0 0  f ra n c s  (1 .013 .401  n o u v e a u x  f ra n c s ) .

L e  t r a n s f e r t  de  c e t te  o p é ra t io n  a  é té  u l té r ie u r e m e n t  d é c id é  a u  p r o f i t  de  la  S o c ié té  

d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd .
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D a n s  le c a d re  d u  p la n  de  r é n o v a t io n  d u  q u a r t i e r  S a in t -S a u v e u r  l ’Office M u n ic ip a l 
d H .L .M . p ro c è d e  to u te fo is  à  1 é d if ic a tio n  d ’u n  g ro u p e  d e  68  lo g e m e n ts  d é n o m m é  
« G ro u p e  d e  la  V ig n e t te  » p o u r  le q u e l d es cess io n s  d e  te r r a in s  o n t  é té  c o n s e n tie s  p a r  
la  V ille  p o u r  u n  m o n ta n t  fixé, p a r  les a c te s  a d m in is t r a t i f s  p a s sé s  à  c e t  e ffe t, à  la  so m m e  
de  2 8 .6 3 3 .3 2 0  f ra n c s .

L a  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  d a n s  le f in a n c e m e n t  de  ce g ro u p e  a , p a r  a ille u rs , é té  
é v a lu é e  à  f ra n c s  : 4 1 .7 9 9 .3 0 0  (4 1 7 .9 9 3  n o u v e a u x  f ra n c s )  p a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /3 .0 8 4  
d u  3 0  o c to b re  1959.

A fin  d e  p e r m e t t r e  le p a ie m e n t ,  à  la  V ille , d e  la  so m m e  d e  2 8 6 .3 3 3 ,2 0  n o u v e a u x  
f ra n c s , r e p r é s e n ta n t  la  v a le u r  d e s  t e r r a in s  su s  én o n cés , l ’O ffice M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
s o llic ite  d e  la  V ille  u n e  s u b v e n t io n  d ’ég a le  im p o r ta n c e  é t a n t  e n te n d u  q u e  le  m o n ta n t  
d es ce ss io n s  d e  te r r a in s  a in s i in te rv e n u e s  à  t i t r e  o n é re u x  se ra  re p r is  d a n s  le c a d re  de 
la  p a r t i c ip a t io n  m u n ic ip a le  p o u r  le d i t  g ro u p e .

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  :

a )  d  a c c é d e r  à  la  d e m a n d e  p r é s e n té e  p a r  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b i ta t io n s  à 
L o y e r  M o d éré ,

b )  de  d é c id e r  1 in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X V I  d e s  r e c e t te s  e t  X X X V I  d es d é p e n se s  des 
a u to r is a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959 d es  a r t ic le s  c o r r e s p o n d a n t  a u  v e r s e m e n t  d e  la  s u b 
v e n t io n  de  2 8 .6 3 3 .3 2 0  f ra n c s  e t  à  so n  r e m b o u r s e m e n t  p a r  l ’O .P .M .H .L .M .

c )  d e  r a m e n e r  à  1 3 1 .6 5 9 ,8 0  n o u v e a u x  f ra n c s  le m o n ta n t  de  la  p a r t ic ip a t io n  c o m m u n a le  
d a n s  l’é d if ic a tio n  d u  g ro u p e  V ig n e t te .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  3 . 0 0 9 . — S O C IÉ T É  A N O N Y M E  C O O P É R A T IV E  D ’H .L .M . « L A  

M A IS O N  D E S  T R A V A IL L E U R S  ». IM M E U B L E S  
C O L L E C T IF S , 1 1 2 - 1 1 4 ,  R U E  R O Y A L E . E M P R U N T  

C O M P L É M E N T A IR E  D E  1 6 0 .0 0 0  N F . G A R A N T IE  D E  
L A  V IL L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H a b i ta t io n s  à  L o y e r  M o d éré  « L a  M aiso n  d e s  T r a v a i l 
le u rs  », 9, ru e  de  f e n re m o n d e  à  L ille , a v a i t  d é c id é  d e  c o n s tru ir e  s u r  les te r r i to i r e s  de  
L ille  e t  d e  b â c h e s  T h u m e sn il, d es  g ro u p e s  d ’h a b i ta t io n s  à  lo y e r  m o d é ré , d e s tin é s  à 
l’a c c e ss io n  à  la  p r o p r ié té .

D a n s  ce p ro g ra m m e  d ’e n se m b le , l ’é d if ic a t io n  d e  t r o is  g ro u p e s  d ’a p p a r te m e n ts  
é t a i t  p r é v u e  à  r e m p la c e m e n t  d es im m e u b le s  sis à  L ille , 1 12-114 , ru e  R o y a le , s a v o ir  :

a )  b â t im e n t  d u  fo n d  :

10 a p p a r te m e n ts  ty p e  2,

b )  b â t im e n t  d e  fa ç a d e  :

2 8  a p p a r te m e n ts  ty p e s  3 -4-5 .
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P a r  d é l ib é r a t io n  n °  58  /3 .0 3 7  d u  30  m a i 1958, le C onseil M u n ic ip a l a  a c c o rd é  la  
g a r a n t ie  f in a n c iè re  de  la  V ille  p o u r  c o u v r i r  u n  e m p r u n t  de  8 0 .0 0 0 .0 0 0  d e  f ra n c s  à  c o n 
t r a c t e r  a u p rè s  de  la  C aisse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  p a r  la  « M a iso n  d e s  T r a v a i l 
le u rs  » e n  v u e  d u  f in a n c e m e n t d u  p r o j e t  su sv isé .

C e t e m p r u n t  a  é té  ré a lis é  e n  p re s q u e  to t a l i t é  e n  d e u x  t r a n c h e s  : l ’u n e  de  5 9 .9 8 0 .0 0 0  
f ra n c s , l ’a u t r e  d e  1 7 .8 5 0 .0 0 0  f ra n c s .

P a r  l e t t r e  e n  d a te  d u  7 ja n v ie r  1960, la  « M a iso n  d es T ra v a i l le u r s  » n o u s  a  f a i t  
c o n n a î t r e  q u e  :

1° « C es  d if fé re n ts  e m p r u n ts  g r o u p a n t  d es c r é d i ts  a n c ie n s  n o n  u ti l is é s  n e  p e rm e t-  
» t e n t  p a s , à  p r io r i ,  d e  t r o u v e r  l ’a c q u é r e u r  su sc e p tib le  d e  f in a n c e r  u n  a p p o r t  p e rs o n n e l 
» s u f f is a n t  a u x  fin s d e  c o n tr e b a la n c e r  la  d iffé re n c e  e x is ta n t  e n t r e  le p r ê t  p r in c ip a l ,  
» a u g m e n té  d es d if fé re n ts  p r ê t s  c o m p lé m e n ta ir e s  e t  la  d é p e n se  to t a l e  de  l ’o p é ra t io n  
» e n v is a g é e  ».

E n  d ’a u t r e s  te rm e s  « L a  M a iso n  d e s  T ra v a i l le u r s  » n e  p e u t  r é a lis e r  l ’o p é ra t io n  
p ré v u e ,  e n  sa  t o ta l i t é ,  à  l ’a id e  d e s  c ré d i ts  q u i lu i o n t  é té  a t t r ib u é s .

E n  c o n sé q u e n c e , la  C aisse  d es  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s , eu  é g a rd  à  l ’a r r ê té  d u  
30  d é c e m b re  1953, m o d if ié  p a r  l ’a r r ê t é  d u  25 a v r i l  1959 f ix a n t  le m o n ta n t  m a x im u m  
d e s  p r ê ts  à  t a u x  r é d u i t  d e  l ’É t a t ,  a c c o rd e  de  g ro u p e r  la  t o t a l i t é  d e s  e m p r u n ts  s u r  l ’im 
m e u b le  e n  fa ç a d e , s o i t  2 8  lo g e m e n ts  e t  d ’a b a n d o n n e r  a in s i les c ré d i ts  a llo u é s  p o u r
l ’im m e u b le  c o lle c tif  d u  fo n d  de  10 a p p a r te m e n ts  ty p e  I I .

2° L a  C o m m iss io n  In te rm in is té r ie l le  d ’a t t r i b u t i o n  d es p r ê ts ,  lo rs  de  sa  ré u n io n
d es 14 e t  15 d é c e m b re  1959, v ie n t  d ’a c c o rd e r  à  la  S o c ié té  les c ré d i ts  n é c e ssa ire s  p o u r  
te r m in e r  c e t te  c o n s t r u c t io n  e n  su sp e n s .

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e  « L a  M a iso n  d es T ra v a i l le u r s  » so llic ite  la  g a r a n t ie  f in a n 
c iè re  d e  la  V ille  p o u r  c o u v r ir  u n  e m p r u n t  de 160 .000  n o u v e a u x  f ra n c s  à  c o n t r a c te r  
a u p rè s  d e  la  C aisse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s .

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  p r io n s  de  fa ire  d r o i t  à 
c e t te  d e m a n d e  e t  de  b ie n  v o u lo ir  p r e n d r e  la  d é l ib é r a t io n  s u iv a n te  :

L e  C onseil,

V u  la  d é l ib é r a t io n  d e  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H a b i ta t io n s  à  L o y e r  M o d é ré  « L a  
M a iso n  d es  T ra v a i l le u r s  » e n  d a te  d u  30  n o v e m b re  1959,

V u les a r t ic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  C ode de  l ’U rb a n is m e  e t  d e  l ’H a b i ta t io n ,

V u  l ’a r r ê t é  in te rm in is té r ie l  d u  8  fé v r ie r  1954,

A t te n d u  q u e  la  v a le u r  d u  c e n tim e  s ’é lèv e  à  9 1 9 ,5 6 4 7 ,

D é lib è re  :

L a  V ille  de  L ille  a c c o rd e  sa  g a r a n t ie  à  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H a b i ta t io n s  à 
L o y e r  M o d é ré  « L a  M a iso n  d es T ra v a i l le u r s  » p o u r  u n  e m p r u n t  d e  160 .000  n o u v e a u x  
f ra n c s  q u e  c e t  o rg a n ism e  se p ro p o se  d e  c o n t r a c te r  a u p rè s  d e  la  C aisse  d es  D é p ô ts  e t  
C o n s ig n a tio n s , a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  d e  l ’É t a t ,  a u  t a u x  de  2 %  p o u r  u n e  d u ré e  de 
30  a n s , e n  v u e  de  la  c o n s t ru c t io n  d e  lo g e m e n ts  d e s tin é s  à  ê t r e  d o n n é s  e n  lo c a t io n  a t t r i 
b u t io n .

L e  t a u x  d ’in té r ê t  e s t  r é d u i t  à  1 %  p e n d a n t  la  p é r io d e  d es  10 p re m iè re s  a n n é e s , 
c o n fo rm é m e n t  à  l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  8 fé v r ie r  1954.
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A u  c as  o ù  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H .L .M . « L a  M aiso n  d es  T ra v a i l le u r s  » p o u r  
q u e lq u e  m o t i f  q u e  ce so it , n e  s ’a c q u i t t e r a i t  p a s  d e s  so m m e s  d u e s  p a r  e lle  a u x  é c h é a n ce s  
c o n v e n u e s  ou  d es  in té r ê t s  m o ra to ir e s  q u ’elle  a u r a i t  e n c o u ru s , la  V ille  de  L ille  s ’en g a g e  
à  e n  e f fe c tu e r  le p a ie m e n t  e n  ses lieu  e t  p la c e  s u r  s im p le  d e m a n d e  de  la  C aisse  d es  D é p ô ts  
e t  C o n s ig n a tio n s  a d re s sé e  p a r  le t tre -m is s iv e  s a n s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o s e r  le d é f a u t  
d e  m ise  e n  r e c o u v re m e n t  d e s  c e n tim e s  d o n t  la  c r é a t io n  e s t  p ré v u e  c i-d e sso u s  e t  a ffec tée  
a  a  g a r a n t ie ,  n i e x ig e r  q u e  la  C aisse  d es D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  d is c u te  a u  p ré a la b le  
1 o rg a n is m e  d é fa i l la n t .

E n  v u e  d ’a s s u re r  c e t te  g a r a n t ie ,  le C on se il v o te  :

a )  p o u r  la  p é r io d e  de r é a l is a t io n  d e  l ’e m p r u n t  a u  c o u rs  d e  la q u e lle  s e r o n t  d u s  à  la  fo is ' 
les in té r ê t s  à  1 %  e t  l ’a m o r t is s e m e n t ,  u n e  im p o s it io n  de  6 ,0 3  c e n tim e s  a d d i t io n n e ls  
p o u r  u n e  d u ré e  d e  10 a n s .

b )  p o u r  la p é r io d e  a u  c o u rs  d e  la q u e lle  s e ro n t  d u s  à  la  fo is les in té r ê t s  à  2 %  e t  l ’a m o r 
t i s s e m e n t ,  u n e  im p o s i t io n  de  7 ,77  c e n tim e s  a d d i t io n n e ls  p o u r  u n e  d u ré e  de  20 an s .

L e p r o d u i t  d e  ces im p o s it io n s  q u i s e ro n t  m ises  e n  r e c o u v re m e n t  de  p le in  d r o i t  
e n  cas  d e  b e s o in  se ra  a f fe c té  à  la  c o u v e r tu re  d es c h a rg e s  d e  l ’e m p r u n t  c o r r e s p o n d a n t  
a  c h a c u n e  d es p é r io d e s  c o n s id é ré e s  à  s a v o ir  :

5 .5 4 4  N F . p o u r  la  p re m iè re  p é r io d e  
7 .1 4 4  N F . p o u r  la  d e u x iè m e  p é r io d e .

L e C on se il a u to r is e ,  d ’a u t r e  p a r t ,  le M a ire , à  in te r v e n i r  a u  c o n t r a t  d e  p r ê t  q u i 
se ra  p a s s é  e n t r e  la  C aisse  d es  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  d e  l ’É t a t  
e t  la  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  d ’H .L .M . « L a  M aiso n  d es  T ra v a i l le u r s  » e t  à  s ig n e r  la  c o n v e n 
t io n  à  p a s s e r  a v e c  la  « M a iso n  d e s  T ra v a i l le u r s  » p o u r  la  g a r a n t ie  d u  p a ie m e n t  d e s  in té 
r ê ts  e t  d u  c a p i ta l  d e  l ’e m p r u n t  su sv isé .

T o u s  les  f ra is  re la t i f s  à  ces o p é ra t io n s  s e ro n t  à  la  c h a rg e  e x c lu s iv e  de  « L a  M aiso n  
d e s  T ra v a i l le u r s  ».

A d o p t é .

N o 6 0 /  3 . 0 1 0 . — T R A V A U X  D E  V O IR IE  E T  D ’A S S A I N I S S E M E N T  D A N S  

L E S  C IM E T IÈ R E S . E M P R U N T  D E  1 5 6 .0 0 0  N F  
R É A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d e  1 e x é c u t io n  d e  t r a v a u x  d e  v o ir ie  e t  d ’a s s a in is s e m e n t  d a n s  les c im e tiè re s  
u n  c r é d i t  d  e m p r u n t  d e  3 0 .0 0 0 .0 0 0  de  f ra n c s  a  é té  in s c r i t  a u  b u d g e t  p r im i t i f  de 1959 
U n e  t r a n c h e  d ’e m p r u n t  de  1 4 .4 0 0 .0 0 0  f ra n c s  a  é té  ré a lisé e  à  ce t i t r e .

L a  C aisse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  n o u s  in fo rm e  q u ’elle  s e r a i t  d isp o sée  à  n o u s  
c o n s e n t ir  le p r ê t  c o m p lé m e n ta ir e  de 15 .6 0 0 .0 0 0  f ra n c s  (15 6 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s )  d e s 
t i n e  a  c o m p e n s e r  le r e v e r s e m e n t  d ’ég a le  im p o r ta n c e  e ffe c tu é  à  c e t  o rg a n ism e , c o n fo r 
m é m e n t  a u x  d is p o s it io n s  a d o p té e s  p a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /3 .1 0 2  d u  21 d é c e m b re
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L ’e m p r u n t  de  156 .000  n o u v e a u x  f ra n c s  s e r a i t  c o n s e n t i  a u x  c o n d it io n s  s u iv a n te s  : 

T a u x  : 5 ,5 0 %
D u ré e  d e  r e m b o u r s e m e n t  : 20  a n s
M o n ta n t  d e  l ’a n n u i té  : 1 3 .0 5 3 ,9 8  n o u v e a u x  f ra n c s  ( c a p i ta l  e t  in té r ê ts )  à  c o u v r i r  p a r  u n e  

im p o s i t io n  d e  14 ,20  c e n tim e s , la  v a le u r  d u  c e n t im e  c o m m u n a l é t a n t  d e  9 1 9 ,5 6 4 7 .

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  
d es F in a n c e s , d ’a c c e p te r  c e t te  offre e t  d e  b ie n  v o u lo i r  p re n d re  la  d é l ib é r a t io n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M o n s ie u r  le M a ire  e s t  in v i té  à  ré a lis e r  a u p r è s  d e  la  C aisse  
d e s  D é p ô ts  o u  l’u n e  d e s  C aisses d o n t  e lle  a  la  g e s tio n , a u x  c o n d it io n s  d e  ces É ta b l i s 
s e m e n ts  e t  a u  t a u x  d ’in t é r ê t  de  5 ,5 0 % , l ’e m p r u n t  d e  la  so m m e  d e  n o u v e a u x  f ra n c s  : 
156 .0 0 0 , d e s t in é  à  f in a n c e r  les t r a v a u x  d e  v o ir ie  e t  d ’a s s a in is s e m e n t  d a n s  les c im e tiè re s  
e t  d o n t  le r e m b o u r s e m e n t  s ’e f fe c tu e ra  e n  20  a n n é e s , à  p a r t i r  d e  1961. Il e s t , e n  c o n sé 
q u e n c e , a u to r is é  à  s ig n e r  le t r a i t é  à  in te r v e n i r  p o u r  ré g le r  les c o n d it io n s  d u d i t  e m p ru n t .

L a  c o m m u n e  s ’e n g a g e , p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  d u  p r ê t  à  c ré e r  e L à  m e t t r e  e n  re c o u 
v r e m e n t  e n  cas  d e  b e so in  les  im p o s it io n s  d i r e c te s  n é c e s sa ire s  p o u r  a s s u r e r  le p a ie m e n t  
des a n n u i té s .

A r t i c l e  2. —  L a  c o m m u n e  d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fo n d s  d ’u n  d é la i d e  6 m o is  
à  p a r t i r  d e  la  d a te  de  la  s ig n a tu r e  d u  c o n t r a t  p a r  le D ir e c te u r  G é n é ra l  d e  la  C aisse d e s  
D é p ô ts .

S i à  l ’e x p i r a t io n  d e  ce d é la i, la  to t a l i t é  d e s  fo n d s  n ’a p a s  é té  r e t i r é e ,  la  C aisse  d e s  
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à  l ’a n n u la t io n  d u  c o n t r a t  o u  à  la  r é d u c t io n  d e  s o n  m o n ta n t .

A r t i c l e  3 .  :—  L a  C aisse  d es  D é p ô ts  v e r s e r a  les fo n d s  a u  T ré s o r  P u b lic  so it  e n  
u n e  se u le  fo is , s o i t  p a r  f ra c t io n s , a u  c r é d i t  d u  T ré s o r ie r  P a y e u r  G é n é ra l  d u  D é p a r te 
m e n t ,  p o u r  le c o m p te  de  la  C o m m u n e , à  la  c o n v e n a n c e  d e  ce lle -c i. L e s  v e r s e m e n ts  
a u r o n t  lie u  s u r  d e m a n d e  p a rv e n u e  h u i t  jo u r s  a u  m o in s  à  l ’a v a n c e  à  la  C a isse  d es D é p ô ts .

A r t i c l e  4 .  —  P e n d a n t  la  d u ré e  p o u r  la q u e lle  il s e ra  c o n tr a c té ,  l ’e m p r u n t  d o n n e ra  
lieu  a u  p a ie m e n t  d ’a n n u i té s  c o n s ta n te s  c o m p r e n a n t  u n  a m o r t i s s e m e n t  p a r t ie l  e t  le 
m o n ta n t  d e s  in té r ê t s  é c h u s  s u r  le c a p i ta l  r e s t a n t  d û . T o u te fo is , les i n té r ê t s  c o m m e n 
c e ro n t  à  c o u r ir  à  c o m p te r  d u  v e r s e m e n t  d e s  fo n d s , e t  le m o n ta n t  d e  la  p re m iè re  a n n u i té  
s e ra  a ju s té  e n  c o n sé q u e n c e .

A r t i c l e  5 .  —  L e v e r s e m e n t  d e s  a n n u i té s  d e v ra  ê t r e  f a i t ,  à  la  c o n v e n a n c e  d e  la  
C o m m u n e ,

—  s o i t  à  P a r is ,  à  la  C aisse  d e s  D é p ô ts ,
—  s o i t  u n  m o is  a v a n t  l ’é c h é a n c e  à  la  C a isse  d u  R e c e v e u r  d e  l ’a r ro n d is s e m e n t  f in a n 

c ie r  p ré p o s é  d e  la  C aisse  d e s  D é p ô ts  ;

L a  c o m m u n e  s e ra  v a la b le m e n t  l ib é ré e  p a r  u n  ré c é p issé  d é liv ré  p a r  le  c o m p ta b le  
q u i a u r a  re ç u  les fo n d s .

A r t i c l e  6 . —  T o u te  a n n u i té  n o n  v e rs é e  à  la  d a te  à  la q u e lle  e lle  s e ra  d e v e n u e  
e x ig ib le  p o r te r a  in t é r ê t  de  p le in  d r o i t  à  p a r t i r  d e  c e t te  d a te  a u  t a u x  d e  6 ,5 0 % .

A r t i c l e  7. —  L a  C o m m u n e  a u r a  la  f a c u l té  d ’e ffe c tu e r  d e s  r e m b o u rs e m e n ts  p a r  
a n t i c ip a t io n  a u  c o u rs  d e  la  d e u x iè m e  m o i t ié  de  la  p é r io d e  d ’a m o r t i s s e m e n t  m a is  s e u le 
m e n t  à  la  d a te  d ’u n e  é c h é a n c e  n o rm a le  e t  a v e c  p r é a v is  d ’u n  a n .

C es re m b o u rs e m e n ts  d o n n e ro n t  lieu  a u  p a ie m e n t  d ’u n e  in d e m n i té  ég a le  a u  m on-- 
t a n t  d ’u n  s e m e s tre  d ’in té r ê t s  d u  c a p i ta l  re m b o u rs é  p a r  a n t ic ip a t io n .
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L es s u b v e n tio n s  q u i  v ie n d r a ie n t  à  ê t r e  v e rs é e s  p a r  l ’É t a t  a p rè s  la r é a l is a t io n  d u  
p r ê t  e t  d o n t  l ’a t t r i b u t io n  a u r a i t  p o u r  e ffe t de  r é d u ire  la  p a r t ic ip a t io n  de  la  C o m m u n e  
d a n s  le c o û t  de  l ’o p é r a t io n  à  u n e  so m m e  in fé r ie u re  a u  m o n ta n t  d u  p r ê t  d e v r o n t  o b li 
g a to i r e m e n t  ê t r e  a ffe c té e s  d ès le u r  e n c a is s e m e n t à  d es re m b o u rs e m e n ts  a n t ic ip é s . Il 
n e  s e ra  ex ig é  p o u r  ces r e m b o u rs e m e n ts ,  n i p ré a v is ,  n i in d e m n ité .

A r t i c l e  8 . L a  c o m m u n e  p r e n d r a  à  sa  c h a rg e  les im p ô ts  p ré s e n ts  e t  f u tu r s  
a in s i  q u e  les d ro i ts  e t  fra is  p o u v a n t  r é s u l te r  d u  p r é s e n t  e m p r u n t .

A d o p t é .

N » 6 0 /  3 . 0 1 1 . — D I S T R I B U T I O N  D ’E A U  P O T A B L E . M O D IF IC A T IO N  D U  
T A R IF .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e p r ix  d u  m è t r e  c u b e  d ’e a u  p o ta b le  a  é té  fix é  à  28  f ra n c s  p a r  d é l ib é r a t io n  d u  
C onseil M u n ic ip a l n °  5 9 -2 /6 .0 8 9  d u  21 d é c e m b re  1959.

D a n s  ce p r ix  é t a i t  in c lu s  la  re d e v a n c e  d e  2  f ra n c s  d e s tin é e  à  a l im e n te r  le F o n d s  
N a t io n a l  p o u r  le d é v e lo p p e m e n t  d es  a d d u c t io n s  d ’e a u  d a n s  les c o m m u n e s  ru ra le s  
in s t i tu é e  p a r  le d é c r e t  n °  5 4 -982  d u  1er o c to b re  1954.

O r, la  loi d e  F in a n c e s  p a ru e  a u  J o u r n a l  O fficiel d u  27  d é c e m b re  1959 m o d ifie , 
p a r  so n  a r t ic le  73, les t a r i f s  p r é v u s  à  l ’a r t ic le  3 d u  d é c r e t  n °  5 4 -1 .2 3 8  d u  1 4 /12  /1954^ 
à  c o m p te r  d u  1 er j a n v ie r  i9 6 0 , e t  p o r te  à  0 ,03  n o u v e a u x  f ra n c s  le t a r i f  a u  m 3 a u  lieu  
de 0 ,0 2  n o u v e a u x  f ra n c s .

E n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es  S e rv ic e s  P u b lic s  e t  d es F in a n c e s  le t a r i f  
d u  p r ix  d e  v e n te  d u  m 3  d ’e a u  p o ta b le  a v a i t  é té  fix é  à  1 6 4 - 1 0 + 2  =  2 8  f ra n c s .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  de  le m o d if ie r  c o m m e  s u i t  : 0 ,1 6 + 0 ,1 0 + 0 ,0 3  =  0 ,2 9  n o u 
v e a u x  f ra n c s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  M ) .

N » 6 0 /  3 .0 1 2 . -  L A B O R A T O IR E  M U N IC IP A L . A M É L IO R A T IO N  D E

L ’É Q U IP E M E N T . S U B V E N T I O N  D E  L ’É T A T . A D M IS S IO N  
E N  R E C E T T E . C R É D IT  D ’E M P L O I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  a r r ê t é  d u  3 d é c e m b re  1959, M. le M in is tre  de  l ’A g r ic u l tu re  a  a c c o rd é  u n e  s u b 
v e n t io n  d e  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  d e s tin é e  à  l ’a m é lio ra t io n  de  l 'é q u ip e m e n t  u ti l is é  p a r  le L a b o 
r a to i r e  M u n ic ip a l de  L ille .

N o u s  v o u s  p r io n s , e n  c o n sé q u e n c e , e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , 
de  b ie n  v o u lo ir  d é c id e r  :
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1° l ’a d m iss io n  en  r e c e t te  de la  so m m e  de  5 0 0 .0 0 0  f ra n c s  à  c o m p ta b i l is e r  a u  c h a p i t r e  
V I I I  d e s  a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959,

2° l’o u v e r tu r e  e n  d é p e n se s  d ’u n  c r é d i t  d ’em p lo i d ’ég a le  im p o r ta n c e  a u  c h a p i t r e  IX  
d u  m ê m e  d o c u m e n t.

A d o p t é .

N ° 60  3 .0 1 3 . B U R E A U  D ’A ID E  S O C IA L E . S U B V E N T IO N  D E L A  V IL L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de  l ’a r t ic le  140 d u  C ode d e  la  F a m ille  e t  de l ’A ide  S o c ia le  (d é c re t  56 /149  
d u  2 4  ja n v ie r  1956) les d é l ib é ra t io n s  d e  la  C o m m iss io n  A d m in is t r a t iv e  d u  B u re a u  d ’A id e  
S o c ia le  n e  s o n t  d é s o rm a is  so u m ise s  à  l ’a v is  o u  à  l 'a v is  c o n fo rm e  d u  C onseil M u n ic ip a l 
q u e  d a n s  les  c a s  p ré v u s  p a r  les a r t ic le s  269  e t  298  d u  C ode de l ’A d m in is t r a t io n  C o m m u 
n a le  r e la t i f s  a u x  e m p r u n ts  ou  à l ’a f f e c ta t io n  d es b ie n s  m o b ilie rs  ou  im m o b ilie rs  de 
c e t  É ta b l is s e m e n t .

L e  fo n c t io n n e m e n t  d u  B u re a u  d ’A id e  S o c ia le  ne  p e u t  c e p e n d a n t  ê t r e  a s s u ré  s a n s  
l ’a id e  f in a n c iè re  de  la  V ille  e t  l ’A sse m b lé e  C o m m u n a le  d o i t  ê t r e  e n  m e su re  de  s u rv e il le r  
l ’e m p lo i d e s  fo n d s  r e p r é s e n ta n t  la  s u b v e n t io n  q u ’elle a c c o rd e .

N o u s  v o u s  s o u m e t to n s  d o n c  c i-a p rè s  :

a )  le c o m p te  a d m in i s t r a t i f  de  1958,

b )  le b u d g e t  p r im i t i f  de  1960 d u  B u re a u  d ’A id e  S oc ia le .

1° C o m p te  a d m i n i s t r a t i f  e t d e  g e s t io n .  E x e r c i c e  1958.

E x c é d e n t  d e  r e c e t te s  de  l ’e x e rc ic e  1957   1 2 0 .8 9 1 .6 8 1  l'rs
R e c e t te s  e ffe c tu ée s  a u  c o u rs  d e  l ’e x e rc ic e  1958 . . 2 2 0 .3 5 6 .4 5 8  »

3 4 1 .2 4 8 .1 3 9  frs
D é p e n s e s  p a y é e s ..................• ............................................... 2 5 7 .7 7 8 .9 8 5  »

E x c é d e n t  s u r  les o p é ra t io n s  r é a l i s é e s   . 8 3 .4 6 9 .1 5 4  frs

E n  ra is o n  d es  o p é ra t io n s  à ré a lis e r , le b ila n  s ’é ta b l i t  c o m m e  s u i t  :
E x c é d e n t  de  r e c e t t e s ..........................................................  8 3 .4 6 9 .1 5 4  frs

A  a jo u t e r  :

R e s te s  à  re c o u v re r  de  l’ex e rc ic e  1958   4 .7 6 5 .2 4 3  »

8 8 .2 3 4 .3 9 7  frs
A  d é d u i r e  :

R e s te s  à  p a y e r  e t  c r é d i ts  ré s e rv é s  d e  l ’e x e rc ic e  1958 7 1 .5 4 1 .5 7 8  frs

E x c é d e n t  d isp o n ib le 1 6 .6 9 2 .8 1 9  frs



L a  s u b v e n t io n  v e rsé e  p a r  la  V ille  s ’e s t  é lev ée  à  8 5 .8 0 0 .0 0 0  f ra n c s  c o n tr e  8 4 .5 0 0 .0 0 0  
f ra n c s  e n  1957.

2 ° B u d g e t  p r i m i t i f  d e  1960 (é ta b li  e n  n o u v e a u x  fra n c s ) .

B A L A N C E

R e c e t t e s   1 .8 8 5 .2 4 0  N F .
D é p e n se s ................................ 1 .8 8 4 .0 3 7  »

E x c é d e n t  de  r e c e t te s  . . . 1 .2 0 3  N F .

se d é c o m p o s a n t  c o m m e  s u i t  :

S e c t i o n

o r d i n a i r e

S e c t i o n

E X T R A O R D I N A I R E

T o t a u x

R ecettes ..............................
D é p e n s e s .......................................

1 .732 .880  frs 
1 .731 .677  »

...

152.360 frs
152.360 >»

1 .885 .240  frs 
1 .884 .037  »

E xcédent de recettes . . . . 1 .203 frs
-------- — ;------:

» 1.203 frs

L a  s u b v e n t io n  c o m m u n a le  d ’é q u ilib re  fig u re  a u  c h a p i t r e  I I I  a r t ic le  3  d es r e c e t te s  
p o u r  8 3 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  8 3 .8 0 0 .0 0 0  f ra n c s  v e rs é s  a u  t i t r e  d e  l ’ex e rc ic e  
1959.

C e r ta in e s  r e c e t te s  s u b is s e n t  d es m o d if ic a tio n s  p a r  c o m p a ra is o n  a u  b u d g e t  p r im i t i f
de  l ’e x e rc ic e  p ré c é d e n t.

C ito n s , p a rm i les p lu s  n o ta b le s  :

1° L o y e r  d e s  i m m e u b l e s  : 165 .500  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  140 .000  n o u v e a u x  f r a n c s  
e n  1959.

2° P r o d u i t  d e s  c o n c e s s io n s  d a n s  le s  c im e t i è r e s  : 122 .000  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tr e  9 0 .0 0 0  
n o u v e a u x  f ra n c s  e n  1959.

3° P r o d u i t  d e  la  ta x e  s u r  le s  s p e c ta c le s  : 3 3 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  3 5 0 .0 0 0  n o u 
v e a u x  f ra n c s  e n  1959.

4° R e m b o u r s e m e n t  p a r  le  d é p a r t e m e n t  d e s  f r a i s  d e  P . M . I .  : 7 .9 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  
6 .8 5 0  n o u v e a u x  f ra n c s  e n  1959.

5 ° R e m b o u r s e m e n t  p a r  le  d é p a r t e m e n t  d e s  f r a i s  d e  f o n c t i o n n e m e n t  d e  l ’A i d e  s o c ia le  :
190 .000  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  140 .000  n o u v e a u x  f ra n c s  en  1959.

D É P E N S E S

1° T r a i t e m e n t s  e t c h a r g e s  s o c ia le s .

a )  f ra is  d ’a d m i n i s t r a t i o n ..................................  6 3 7 .9 5 0  N F . c o n tr e  6 0 9 .5 0 0  N F . e n  1959
b )  g e s t io n  d ’im m e u b le s ...................................  1 1 1 .3 2 0  » —  9 5 .4 0 0  » d °
c )  a id e  m é n a g è re  e t  m é d ic a le ........................  1 5 .0 0 0  » —  » d °
d )  P .M .I . e t  se rv ic e  m é d ic o -so c ia l . . . 8 2 .1 2 0  » —  6 1 .3 0 0  » d °
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2 ° F r a i s  d ’a d m i n i s t r a t i o n  .............................  5 2 .1 2 0 N F .  c o n tre  4 2 .1 1 0  N F . en  1959

3° G e s t io n  d e s  p r o p r i é t é s  d e  r a p p o r t  . . 2 7 .8 6 0  N F . —  2 4 .0 7 7  N F . d°

4° A s s i s t a n c e

C h a rg e s  d es lo g e m e n ts  ( g r a tu i t  ou  à
lo y e r  r é d u i t ) ................................................. 2 1 .9 8 0  N F . c o n tre  1 8 .7 2 0  N F . e n  1959

S e c o u rs  e n  a r g e n t   2 1 0 .7 5 0  » —  1 9 2 .1 3 0  » d°
S e c o u rs  e n  n a tu r e  .    5 6 1 .0 0 0  » —  5 8 1 .0 0 0  » d°

S e c t io n  e x t r a o r d i n a i r e  

C o n s t ru c t io n  de  lo g e m e n ts  p o u r  les v ie il 
la rd s  e t  c o n s t ru c t io n s  d iv e rse s . A c h a t

d e  t e r r e s ...............................................................  1 1 7 .3 5 0  N F . c o n tre  2 1 3 .7 0 0  N F . e n  1959

R e m b o u r s e m e n t  à  la  V ille  de  la  1er a n n u i té  
d u  p r ê t  d e  60  m illio n s  c o n s e n ti  p o u r  la  
c o n s t r u c t io n  de  lo g e m e n ts  ( ru e s  d e  B a -
p a u m e  e t  C o n d é)  .......................................  —  —  3 0 .0 0 0  » d°

*
* *

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m issio n  
d e s  F in a n c e s , d e  b ie n  v o u lo ir  :

a )  r a t i f i e r  l’em p lo i d e  la  s u b v e n t io n  de  8 5 .8 0 0 .0 0 0  f ra n c s  v e rsé e  a u  B u re a u  d ’A id e  
S o c ia le  au  t i t r e  de  l ’e x e rc ic e  1958,

b )  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X V I I  b is  a r t ic le  2 d u  b u d g e t  p r im it i f  de  
1960 d ’u n  c r é d i t  de  8 3 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  a u  t i t r e  de  la s u b v e n t io n  c o m m u n a le  
p o u r  c e t  e x e rc ic e .

c )  s o ll ic i te r  de  M. le P r é f e t  l ’a u to r i s a t io n  d e  m a n d a te r  d e s  a c o m p te s  s u r  le c ré d it  
o u v e r t ,  e t  ce, a u  f u r  e t  à  m e s u re  d e s  b e so in s  d e  l ’É ta b l is s e m e n t ,  s a n s  a t t e n d r e  l’a p p ro 
b a t io n  d e  so n  b u d g e t  p r im it i f  p a r  l ’a u to r i t é  de  tu te l le .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  3 .0 1 4 . —  L Y C É E  F É N E L O N . IN T E R N A T  M U N IC IP A L . A U T O R IS A T IO N S  
S P É C IA L E S  D E  1 9 5 9 . A V IS .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  b u r e a u  d ’a d m in is t r a t io n  de l’I n t e r n a t  m u n ic ip a l  a n n e x é  a u  L y c é e  N a t io n a l  
d e  J e u n e s  F ille s  n o u s  s o u m e t,  p o u r  a v is , l ’é t a t  d es  c ré d i ts  a d d i t io n n e ls  a u  t i t r e  de  1959.

C i-d e sso u s  le re le v é  d e s  r e c e t te s  e t  d e s  d é p e n se s  s u p p lé m e n ta ir e s  e t  le u rs  c au ses  :



R E C E T T E S

A r t i c l e R u b r i q u e S o m m e

1 Pension (14 pensionnaires en p l u s ) .............................. 407.400 frs
2 Dem i-pension (32 dem i-pensionnaires en p lu s ) .......................... 333.600 »
3 P a rt con tribu tive  de l’E x te rn a t dans les dépenses supplém entaires en

c h a u ffa g e ....................................... 208.000 »
4 Pensions d i v e r s e s .............................. 100.000 »
5 Solde créd iteu r de l’exercice 1959 (prov ision)...................... 2 .2 0 0 .0 0 0  »

3 .2 4 9 .0 0 0  frs

D É P E N S E S

1 M édicam ents (crédit in s u ff is a n t) .............................. 5 .000  frs
2 E n tre tien  du m obilier (crédit insuffisant)........................................... 414.000 »
3 E au  (crédit insuffisant)................................................ 40.000 ))
4 Chauffage (augm entation  du prix  du c o m b u s t ib le ) ...................... 320.000 ))
5 Éclairage (crédit insuffisant)....................................... 100.000 ))
6 Menus frais (achat d ’im p r im é s ) ................................... 100.000 ))
7 Téléphone (augm entation  du p rix  des abonnem ents e t com m unications). 70.000 ))
8 Versem ent au fonds de réserve de l ’excédent des recettes de 1959 (pro 

vision) ........................................... 2 .200 .000 ))

3 .2 4 9 .0 0 0  frs

L e s  c o m p te s  d e  l ’I n t e r n a t  d e v a n t  ê t r e  r e p r is  d a n s  les o p é ra t io n s  b u d g é ta i r e s  de 
la  V ille , n o u s  v o u s  p r io n s  de  b ie n  v o u lo ir ,  e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e s  F in a n c e s  :

a )  a d m e t t r e  e n  r e c e t te  la  so m m e  de 3 .2 4 9 .0 0 0  f ra n c s  q u i se ra  c o m p ta b il is é e  a u  
c h a p i t r e  IX  a r t ic le  2  d es a u to r is a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959.

b )  v o te r  u n  c r é d i t  d ’égale  im p o r ta n c e  q u i  s e ra  o u v e r t  a u  c h a p i t r e  X X I  a r t ic le  
2 4  d es  d é p e n se s  d u  m ê m e  d o c u m e n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  3 .0 1 5 . — L Y C É E  F É N E L O N . IN T E R N A T  M U N IC IP A L . B U D G E T  
P R I M I T I F  D E  L ’E X E R C IC E  1 9 6 0 . A V IS .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s  v o u s  s o u m e tto n s ,  p o u r  a v is , le b u d g e t  p r im i t i f  de  l ’I n t e r n a t  m u n ic ip a l  a n n e x é  
a u  L y c é e  N a t io n a l  d e  J e u n e s  F ille s . A p p ro u v é  p a r  le C onseil d ’A d m in is t r a t io n  de  l ’É t a 
b lis s e m e n t,  e n  sa  sé a n c e  d u  14 d é c e m b re  1959, ce b u d g e t  e s t  é ta b l i  e n  é q u il ib re  e t  s ’é lève  
à  4 1 2 .7 6 8  n o u v e a u x  f ra n c s  e n  a u g m e n ta t io n  de 2 3 .8 3 0 ,8 0  n o u v e a u x  f ra n c s  p a r  c o m p a 
r a is o n  a u  b u d g e t  p r im it i f  de  1959.
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C e tte  a u g m e n ta t io n  e s t  ju s t i f ié e  p a r  l ’a c c ro is s e m e n t  d e s  e ffec tifs , s o i t  e n  p lu s  14 
p e n s io n n a ire s  e t  32 d e m i-p e n s io n n a ire s .

C i-d esso u s  les p r in c ip a le s  d iffé re n c es  c o n s ta té e s  e n  r e c e t te s  e t  e n  d é p e n se s  p a r
b u d g e ts  c o m p a ré s .

R E C E T T E S
e n  a u g m e n t a t i o n .

P e n s io n s , d e m i-p e n s io n s , p e n s io n s  d i v e r s e s ...................................................... 2 2 .5 2 0  N F .
R e d e v a n c e  d e  l ’E x t e r n a t  d a n s  les d é p e n se s  c o m m u n e s ........................  1 .3 6 0  »
e n  d i m i n u t i o n .

P r o d u i t  de  la  v e n te  d e s  e a u x  g ra sse s  ..........................................................  50 »

D É P E N S E S
e n  a u g m e n t a t i o n .

P e rs o n n e l  (p ro m o tio n s  e t  a u g m e n ta t io n  d e  l ’in d e m n ité  d é g re ss iv e
in te rv e n u e  à  d a te r  d u  1 /2 /1 9 5 9 )   8 .5 0 0  »

N o u r r i t u r e ....................................................................................................................   . 4 .1 3 0  8 0  »
(d é p e n se  b a sé e  s u r  le p r ix  d e  jo u rn é e  m a in te n u  à  240  f ra n c s  2 ,4 0  
n o u v e a u x  f ra n c s  e n  1960).

M é d ic a m e n ts  ( c ré d i t  in s u f f is a n t  e n  1959)   50  »
P r ix  ( c r é d i t  in s u ff is a n t e n  1 9 5 9 ) .........................................................................  150 »
E n t r e t i e n  d u  m o b ilie r  ( c ré d i t  in s u f f is a n t  e n  1 9 5 9 ) ..................................  2 .7 0 0  »
C h a u ffa g e  (h a u sse  d u  p r ix  d es c o m b u s t i b l e s ) ............................................ 5 .0 0 0  »
É c la ir a g e  ( a u g m e n ta t io n  d e s  p r im e s  fixes e t  d u  k w  / h ) ........................  2 .0 0 0  »
M en u s  f ra is  ( a u g m e n ta t io n  d u  p r ix  d e s  t im b re s , a c h a t  d ’im p r im é s )  600 »
T é lé p h o n e  (a u g m e n ta t io n  d es  p r im e s  f ix e s ) .....................................................  700 »

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’é m e t t r e  u n  
a v is  fa v o ra b le  à  l ’a p p r o b a t io n  d u  b u d g e t  p r im i t i f  de  1960 de  l ’I n t e r n a t  M u n ic ip a l.

A d o p t é .

N » 60  / 3 0 1 6 . C R É D IT  M U N IC IP A L . B U D G E T  S U P P L É M E N T A IR E  
D E  L ’E X E R C IC E  1 9 5 9 . A V IS .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  C onseil d ’A d m in is t r a t io n  d u  C ré d it  M u n ic ip a l n o u s  s o u m e t,  p o u r  a v is , le  b u d g e t  
s u p p lé m e n ta ir e  d e  l ’É ta b l is s e m e n t  p o u r  l ’e x e rc ic e  1959.

P ré s e n té  d a n s  les fo rm e s  p re s c r i te s  p a r  le d é c re t  n °  5 2 -1 .1 9 2  d u  24  o c to b re  1952, 
il e s t  d iv isé  e n  se c tio n  d ’e x p lo i ta t io n  e t  en  s e c tio n  de  d o ta t io n ,  s a v o ir  :

S e c t io n  « E x p l o i t a t i o n  »

R e c e t t e s .....................................................  7 9 0 .0 0 0  frs

D é p e n se s  ...................................................... 7 9 0 .0 0 0  »

))



S e c t io n  « D o ta t i o n  »

R e c e t t e s .................................................
D é p e n s é s .................................................

E x c é d e n t  d i s p o n i b l e ........................

7 M ars 1960 —  8 2  —

R É C A P IT U L A T IO N  G É N É R A L E

S e c t i o n S e c t i o n

E X P L O I T A T I O N

...
d o t a t i o n T o t a l

R E C E T T E S .............................. 790.000 f r s 160.000 f r s 950.000 frs
D É P E N S E S  ................................... 790.000 » )) 790.000 »

E xcédent d i s p o n i b l e ................................................. » 160.000 frs 160.000 frs

C i-d esso u s  le d é ta i l  d e s  o p é ra t io n s  c o m p lé m e n ta ire s  d es se c tio n s  d ’E x p lo i ta t io n  
e t  de  D o ta t io n .

S e c t io n  « E x p l o i t a t i o n  »

R E C E T T E S
I n té r ê t s  d e s  p r ê ts  s u r  c ré a n c e s  n a n t i e s   7 9 0 .0 0 0  frs

D É P E N S E S

F ra is  d e  p e r s o n n e l ................................................................................................................... 2 0 0 .0 0 0  frs
Im p ô ts  e t  t a x e s ........................................................................................   3 2 0 .0 0 0  »
F o u r n i tu r e s  e x t é r i e u r e s ......................................................................................................  5 0 .0 0 0  »
F ra is  f in a n c ie r s .......................................................................................................................... 6 0 .0 0 0  »
D o ta t io n  d e  l ’ex e rc ic e  ( p r o v i s i o n ) .................................................................................  1 6 0 .0 0 0  »

7 9 0 .0 0 0  frs

S e c t io n  « D o t a t i o n  »

R E C E T T E S

P ro v is io n  p o u r  r isq u e s  d ’e x p lo i ta t io n  .......................................................................  1 6 0 .0 0 0  frs
(g a r a n t ie  d es p r ê ts  s u r  c ré a n c e s  n a n tie s ) .

D É P E N S E S

»

E x c é d e n t  d i s p o n i b l e ..............................................................................................................  1 6 0 .0 0 0  frs

N o u s  v o u s  p ro p o so n s , e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , d ’é m e t t r e  
un  a v is  fa v o ra b le  à  l ’a p p r o b a t io n  de  ce d o c u m e n t.

A d o pt é .

1 6 0 .0 0 0  frs
))

1 6 0 .0 0 0  frs



— 83 —

N ° 6 0 /  3 .0 1 7 . —  C R É D IT  M U N IC IP A L . B U D G E T  P R I M I T IF  D E  1 9 6 0 .

A V IS .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e  C on se il d ’A d m in is t r a t io n  d u  C ré d it  M u n ic ip a l n o u s  s o u m e t, p o u r  a v is , le b u d g e t  
p r im it i f  d e  l ’É ta b l i s s e m e n t  p o u r  1960, é ta b l i  en  n o u v e a u x  f ra n c s .

P ré s e n té  d a n s  les fo rm e s  p re s c r i te s  p a r  le  d é c r e t  n °  5 2 -1 .1 9 2  d u  2 4  o c to b re  1952, 
il e s t  d iv isé  en  se c tio n  d ’e x p lo i ta t io n  e t  en  se c tio n  d e  d o ta t io n ,  s a v o ir  :

S e c t io n  « E x p l o i t a t i o n  »

R e c e t t e s ......................................................  4 7 3 .3 0 0  N F .
D é p e n se s    4 6 1 .1 5 5  »

E x c é d e n t  à  c a p i ta l is e r  ......................  1 2 .1 4 5  N F .

A u c u n e  s u b v e n tio n  c o m m u n a le  de  f o n c t io n n e m e n t  n ’e s t  p r é v u e  p o u r  1960.

S e c t io n  « D o t a t i o n  »

R e c e t t e s ...................................................... 4 5 .9 2 5  N F .
D é p e n s e s ...................................................... 2 3 .1 0 0  »

E x c é d e n t  d i s p o n i b l e .............................. 2 2 .8 2 5  N F .

R É C A P I T U L A T I O N  G É N É R A L E

S e c t i o n S e c t i o n

e x p l o i t a t i o n d o t a t i o n T o t a l

R E C E T T E S .............................. 473.300 N F 45.925 N F 519.225 N F
D É P E N S E S  .................................. 461.155 » 23.100 » 484.255 »

E xcéden t de recettes disponible 12.145 N F 22.825 N F 34.970 N F

L e  b u d g e t  e s t  a c c o m p a g n é  d ’u n  é t a t  p ré v is io n n e l  d es o p é ra t io n s  f in a n c iè re s , les  
g r o u p a n t ,  se lo n  le u r  o b je t ,  d a n s  les t ro is  p a r a g r a p h e s  c i-a p rè s  :

1° O pérations sur p rêts . . . 
2? M oyens de financem ent . . 
3° Em ploi des fonds disponibles

D é b i t

F r s

8 .180 .000
45 .653 .200
85.201 .770

139.034.970

C r é d i t

F r s

8 .000.000

45 .834 .970
85 .200 .000

139.034.970

SOLDES

D é b i t

F'rs

180.000

1.770

C r é d i t

181.770

Frs

181.770

181.770
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E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’é m e ttre , u n  
a v is  f a v o ra b le  à l ’a p p ro b a t io n  de  ce d o c u m e n t .

A d o p t é .  '

N ° 6 0 /  3 .0 1 8 . F O N D A T IO N  M A S U R E L . B U D G E T  P R IM IT IF  D E  1 9 6 0 .

A V IS . ,

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de  la  F o n d a t io n  M asu re l n o u s  a  so u m is , p o u r  a v is , 
son  b u d g e t  p r im it i f  p o u r  l ’a n n é e  1960, é ta b l i  en  n o u v e a u x  fra n c s .

L a  g e s tio n  de  c e t te  f o n d a t io n  issu e  d e  la  d o n a t io n  à  la  V ille  en  1607 p a r  B a r th o -  
lo m é M a su re l p o u r  la  c ré a tio n  d ’u n  « M o n t d e  P ié té  », e s t  a s s u ré e  p a r  le D ire c te u r  d u  
C ré d it  M u n ic ip a l, a s s is té  d ’u n  C onseil d ’A d m in is t r a t io n  c o m m u n  a u x  d e u x  é ta b l is s e 
m e n ts .

L es  p r ê ts  c o n s e n tis  à c o n c u rre n c e  d ’u n e  so m m e  de  30  f ra n c s  à l’o r ig in e  a v a ie n t  
é té  p o r té s  à  250 f ra n c s  en  1913.

A fin  de p e r m e t t r e  à  la  F o n d a t io n  d e  r e m p lir  so n  rô le , le m o n ta n t  m a x im u m  d es 
p rê ts  su s c e p tib le s  d ’ê t r e  a c c o rd é s  à  u n e  m ê m e  p e rs o n n e  a  é té  fix é  à  2 .5 0 0  f ra n c s  en  
a v r il  1956, é t a n t  p ré c isé  q u e  seu ls  les t i tu la i r e s  de  la  c a r te  d ’é c o n o m iq u e m e n t  fa ib le s , 
h a b i t a n t  L ille , p o u r r a ie n t  en  b én é fic ie r.

P r é s e n té  d a n s  les fo rm es  p re s c r i te s  p a r  le d é c r e t  n °  5 2 -1 .1 9 2  d u  24  o c to b re  1952, 
le b u d g e t  p r im it i f  p o u r  1960 de  la  f o n d a t io n  M a su re l e s t  d iv isé  en  s e c tio n  d ’e x p lo i ta 
t io n  e t  en  se c tio n  de  d o ta t io n ,  s a v o ir  :

S e c t io n  « E x p l o i t a t i o n  »

R e c e t t e s ...................................................... 950 N F .
D é p e n s e s .....................................................  600  »

E x c é d e n t  à c a p i ta l is e r    350  N F .

S e c t io n  « D o t a t i o n  »

N é a n t

L e s  r e c e t te s  se d é c o m p o s e n t c o m m e  s u i t  :

D ro its  s u r  a d ju d ic a t io n s  ............................................ 10 N F .
R e v e n u s  d es im m e u b le s     700 »
P r o d u i ts  f i n a n c i e r s ..........................................................  240  »

950 N F .



-  8 5

L e s  d é p e n se s  s o n t  les s u iv a n te s  :

C o n tr ib u t io n s  . . . . . . ............................................ 50  N F .
E n t r e t i e n  d es  im m e u b le s  e t  a s s u ra n c e s  . . . .  5 50  »

600  N F .

L e  c a p i ta l  d isp o n ib le  a u  31 d é c e m b re  1959 s ’é le v a i t  à  : 1 .351 .357  fra n c s .

C e b u d g e t  n ’a p p e la n t  a u c u n e  r e m a r q u e  p a r t ic u l iè re , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  e n  
a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , d ’é m e t t r e  u n  a v is  fa v o ra b le  à  so n  a p p r o 
b a t io n .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  3 .0 1 9 . D IV E R S  P R O D U IT S  C O M M U N A U X . A D M IS S I O N  E N  
N O N  V A L E U R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M . le  T ré s o r ie r  P r in c ip a l  n o u s  a  f a i t  p a rv e n ir  les  é t a t s  n ° 8 8  e t  1 d e  so m m e s  p ro 
p o sées  c o m m e  ir ré c o u v ra b le s .

C es so m m e s  c o n c e rn a n t  d es p r o d u i t s  b u d g é ta ir e s  d e  l ’e x e rc ic e  1959.

A) E t a t  n °  8

C h a p . A r t . F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

IV 18
B u d g e t  su p p lé m e n ta ir e  

T ransport des m alades e t des blessés à l ’hôpital. 
R edevance rep résen ta tive  des frais. E x er 
cice 1958 ............................................................ 69,30 NF.

IV

IV

25

26

B u d g e t  p r im i t i f  
Secours publics. F rais m édicaux e t p harm a 

ceutiques. R em boursem en t..............................
T ransport des m alades e t des blessés à l ’hôpital. 

R edevance rep résen ta tive  des frais . . . .

89,25 NF. 

626,00 NF.

T o t a l  ........................ 784,55 NF.



C h a p . A r t .
l

F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

B u d g e t s u p p lé m e n ta ir e

V 28 Eaux. P ro d u it de la d istribu tion . Exercice
1958 ..................................................................... 217,38 NF. 4,00 NF.

V 70 E aux. P ro d u it de la d istribu tion  ................. 25,97 NF.
V II 34 Propriétés com m unales. P roduit des locations.

Exercice 1957 .................................................... 352,36 NF.
V II 35 Propriétés com m unales. P ro d u it des locations.

E xercice 1958 .................................................... 296,66 NF. 27,51 NF.
IX 39 R ecettes accidentelles. Exercice 1958 . . . . 24,89 NF. 2,00 N F.
IX 53 P resta tio n s e t assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d ’im meubles
ap p a rten an t à la Ville. Exercice 1958 . . 40,53 NF. 50 NF.

B u d g e t  p r im i t i f
V 1 E aux. P ro d u it de la d istribu tion  ................. 7,20 NF.

V II 10 Proprié tés Communales. P ro d u it des locations. 205,09 N F.
IX 14 P resta tio n s e t assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d ’im m eubles
ap p a rten an t à la Ville. R em boursem ent . . 19,73 NF.

H.B. Créances a r r i é r é e s ................................................ 34,94 NF.

T o t a u x ............................... 1 224,75 NF. 83,51 NF.

R É C A P IT U L A T IO N

É T A T  N ° 8 ........................ 7 8 4 ,55  N F . »

É T A T  N °  1 ........................ 1 .2 2 4 ,7 5  » 83 ,51  N F .

T o t a u x  .............................. 2 .0 0 9 ,3 0  N F .
i

83 ,51 N F .

L ’i r r é c o u v ra b i l i té  d e s  p r o d u i t s  c o m m u n a u x  a y a n t  é té  c o n s ta té e  p a r  M. le  T ré s o r ie r  
P r in c ip a l ,  n o u s  v o u s  p r io n s , d ’a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e s  F in a n c e s  :

a )  de  b ie n  v o u lo ir  a d m e t t r e  e n  n o n  v a le u r  la  so m m e  d e  2 .0 0 9 ,3 0  n o u v e a u x  f ra n c s  
p a r  m a n d a t  à  é m e t t r e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X I I I  - A r tic le  4  d u  b u d g e t  
p r im i t i f  d e  1960.

b )  d e  c o u v r i r  M. le T ré s o r ie r  P r in c ip a l  d e s  f ra is  de  p o u rs u i te s  p a re i l le m e n t  i r r é -  
c o u v ré s  se m o n t a n t  à la  so m m e  d e  83,51 n o u v e a u x  f ra n c s  à im p u te r  s u r  le  c r é d i t  o u v e r t  
a u  c h a p i t r e  X X X  - a r t ic le  36  d u  m ê m e  d o c u m e n t .

Ado pt é .



8 7  —

N ° 60  /  3 .0 2 0 . —  V E N T E  D E  V IE U X  M É T A U X . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A p rè s  l ’e x é c u t io n  d e  r é p a r a t io n s  a u x  b â t im e n ts  c o m m u n a u x , d if fé re n ts  se rv ices 
o n t  é té  a p p e lé s  à  c é d e r  d es v ie u x  m é ta u x  a u x  e n tr e p r is e s  d é s ig n é e s  c i-d e sso u s .

Ces ce ss io n s  o n t  é té  f a i te s  a u  t a r i f  officiel d e  re p r is e  d e  v ie u x  m é ta u x  d a n s  les 

c o n d it io n s  c i-a p rè s .

E n t r e p r e n e u r s

d é b i t e u r s

N a t u r e  d e s  

m é t a u x

P o i d s

OU  U N I T É

P r i x  

d u  K g

o u  U N I T É

S o m m e s

A P E R C E V O I R

P r o v e n a n c e s

B arbieux Jacques, 78, 
rue M alsence, Lille.

L. D em aretz, 88, rue 
de R ivoli, Lille.

H. G rim onpon, 6, rue 
Coustou, Lille.

Sté P. Lecour e t Cie, 
73, rue des Postes, 
Lille.

N o u s  v o u s  p rie

vieux zinc

))
))
))
»

vieux plom b

))
vieux zinc 

>ns de v o u lo

207 Kgs

577 Kgs 
26 Kgs 
38 Kgs 

100 Kgs

32 Kgs

63 Kgs 
41 Kgs

r  b ie n  déc

43.40

43.40
36.40
43.40
43.40

63.00

63.00
43.40

T o t a l  . . 

id e r  l ’a d m

8.983 frs

25.041 » 
946 » 

1.649 » 
4 .340 »

2 .016 »

3 .969 » 
1.779 »

École George Sand.

Halle au x  Sucres. 
In s titu t de Chimie. 
Bascule Publique. 
École Carnot.

Palais R am eau.

École Michelet. 
d°

e t te  d e  c e t te  so m m e

48.723 frs 

is s io n  e n  rec
q u i s e ra  c o m p ta b il is é e  au  c h a p i t r e  X IV , a r t ic le  I d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1959. 

A d o p t é .

N ° 6 0 /  3 .0 2 1 . —  IN S U F F I S A N C E S  D E  C R É D IT S  « P E R S O N N E L  ».

V IR E M E N T S  D E  C R É D IT S . E X E R C IC E  1 9 5 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es c r é d i ts  de  p e rs o n n e l d u  b u d g e t  p r im i t i f  d e  1959 o n t  é té  fix és s a n s  q u ’a ie n t  
p u  ê t r e  d é te rm in é e s , à l ’ép o q u e , les in c id e n c e s  f in a n c iè re s  d es d if fé re n te s  m e su re s  in te r 
v e n u e s  e n  f a v e u r  d u  p e rs o n n e l  m u n ic ip a l , n o ta m m e n t  la  r e v a lo r is a t io n  d e s  t r a i t e m e n ts  
e t  s a la ire s  à  d a t e r  d u  1er f é v r ie r  1959.

E n  ra is o n  d e  la  p ro c h a in e  c lô tu re  d e  l ’e x e rc ic e  les  in su ffisan ces  d e  d o ta t io n  des 
d iv e rs  c r é d i ts  de  p e rs o n n e l d es  b u d g e ts  p r im i t i f  e t  s u p p lé m e n ta ir e  d e  1959 o n t  é té  
é v a lu é e s  ; e lles s ’é lè v e n t  à  5 9 .5 0 0 .0 0 0  fra n c s .

E n  v u e  d e  c o u v r ir  les in su ffisa n c e s  p r é v u e s  u n  c r é d i t  p ré v is io n n e l d e  4 9 .5 0 0 .0 0 0  
f ra n c s  a  é té  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  I, a r t ic le  23 d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  1959 q u e  
v o u s  a v e z  a d o p té  a u  c o u rs  de  v o t r e  séa n c e  d u  30 o c to b re  1959.



D ’a u t r e  p a r t ,  le c r é d i t  de  1 0 .0 0 0 .0 0 0  d e  f ra n c s  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  I, a r t ic le  3 d es 
r e p o r t s  d u  m ê m e  d o c u m e n t  so u s  ru b r iq u e  « C ode de  la  fa m ille , fo n d s  n a t io n a l  de  c o m 
p e n s a t io n  g é ré  p a r  la  C aisse  d e s  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s . P ro v is io n  p o u r  p a r t  c o n t r i 
b u t iv e  de  la  V ille  » s ’e s t  a v é r é  s a n s  e m p lo i a u  c o u rs  de  l ’e x e rc ice .

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  e n  c o n sé q u e n c e , 
de d é c id e r  les o p é ra t io n s  de  v i r e m e n t  n é c e s sa ire s  à  la  c o u v e r tu r e  d es d o ta t io n s  c o m p lé 
m e n ta i r e s  c i-a p rè s  d é ta i l lé e s  :

I . -  IN S U F F IS A N C E S  D E  C R É D IT S

C h a p . A r t . , D é s i g n a t i o n

'
S o m m e s

A) B U D G E T  P R I M I T I F

I 2 Services adm inistra tifs. Cadre auxiliaire. S ala ires ................. 1 .500 .000
3 Service des tran sp o rts  a u to m o b ile s ........................................... 100.000
4 Code de la famille. Allocations. P r im e s .................................. 1 .450 .000
7 Sécurité sociale. C ontribution patronale  .............................. 14 .200.000
9 Assurance du personnel titu la ire  contre les accidents de

trav a il ........................................................................................... 1 .500 .000
11 Indem nité de gestion au T résorier P r i n c i p a l ...................... 15.000
17 Caisse nationale des re tra ites. C ontribution  de la Ville . . 4 .800 .000

V I 1 B ataillon des sapeurs p om piers .................................................... 1 .750 .000
V III 1 Service m unicipal d 'hygiène .................................................... 200.000

_ 2 Service m édical e t social du trav a il. R ém unération  du
docteur et d ’une a s s i s t a n t e .................................................... 650.000

3 L aborato ire m unicipal ................................................................. 350.000
5 Service de d é s in f e c t io n ................................................................. 350.000

X I 1 Prom enades e t jard ins p u b l ic s .................................................... 1 .400 .000
3 P ropreté  p u b l i q u e ......................................................................... 1 .000 .000

XV 2 Halles, m archés e t pesage public ........................................... 50.000
X V III 2 Chauffage des établissem ents com m unaux .......................... 850.000

3 Éclairage des bâ tim en ts c o m m u n a u x ....................................... 250.000
5 Réseau téléphonique m unicipal ............................................... 150.000

. 6 E n tre tien  des p ropriétés co m m u n a le s ....................................... 1 .900 .000
X IX  b is 1 C im e tiè re s ........................................................................................... 550.000

X X 1 École de plein air Désiré V e rh a e g h e ....................................... 650.000
2 Collèges techniques de garçons et de filles Baggio et V alentine

Labbé ............................................................................................... 1 .550 .000
3 Collèges m odernes de garçons et de filles F ranklin  e t Jean

M a c é ............................................................................................... 600.000
• 4 Cours professionnels m unicipaux de garçons e t de filles . 2 .100 .000

6 Écoles prim aires é lé m e n ta i r e s .................................................... 1 .250 .000
7 École des B eaux A rts ................................................................. 200.000
8 Conservatoire .................................................................................. 1 .500 .000

10 In stitu teu rs  et institu trices. I n d e m n i té s .............................. 6 .300 .000
12 Contrôle m édical scolaire ............................................................. 200.000
13 Cours m unicipaux professionnels de garçons. Cours de perfec 

tionnem ent conduisant à la prom otion  du trav a il (ordre) . 1 .150 .000
X X V 1 Crèches m unicipales ..................................................................... 800.000

9 Aide m énagère au domicile des v ie i l la rd s .............................. 250.000
X X X 1 H arm onie m unicipale ................................................................. 10.000

2 T héâtres. Salaires du personnel pendan t la saison . . . 5 .923 .000
4 Indem nité  aux  directeurs des t h é â t r e s .................................. 300.000



C h a p . A r t . D é s i g n a t i o n S o m m e s

I , 1

B) B U D G E T  S U P P L E M E N T A I R E  
Personnel m unicipal. R appel d ’ém olum ents à  divers titre s  . 2 .6 0 2 .0 0 0  frs

2 Code de la famille. Allocations. P r im e s .................................. 350.000 >

7 C ontribution spéciale de 5 % sur les tra item en ts  . . . . 450.000 »

8 Caisse nationale des re tra ites . C ontribution  de la Ville . . 300.000 »

59 .500 .000  frs

I I .  - O P É R A T IO N S  D E  V IR E M E N T

C h a p . A r t .

I 23 R a ju s te m e n t  d es  s a la i r e s  d u  p e r s o n n e l  m u n ic i p a l

à  c o m p te r  d u  1er j a n v ie r  1959
V irem ent d’une somme d e ..........................

I 2 ............................................................  1 .500 .000  f r s

I 3 ...........................................  100.000 »

I 4 .................................................... 1 .450 .000  »

I 7 ............................................................  14 .200 .000  »

I 9 .................................................... 1 .500 .000  »

I 11 ...........................................  15.000 »

I 17 .................................................... 4 .800 .000  »

V I 1 ................................................................. 1 .750 .000  »

V III 1 .................................................... 200.000 »

V III 2 ................................................................. 650.000 »

V III 3 .................................................... 350.000 »
V III 5 ................................................................. 350.000 »

X I 1 .................................................... 1 .400 .000  »
X I 3 ................................................................. 1 .000 .000  »
XV 2 .................................................... 50.000 »

X V III 2 ...........................................  850.000 »

X V III 3 .................................................... 250.000 »
X V III 5 ...........................................  150.000 »

X V III 6 ....................................................  1 .900 .000  »

X IX  b is 1 ...............................................  550.000 »
X X 1 .................................................... 650.000 »
X X 2 ...........................................  1 .550 .000  »

X X 3 ................................................................. 600.000 »
X X 4 ...............................................  2 .100 .000  »

X X 6 .................................................... 1 .250 .000  »

X X 7 .................................................... 200.000 »

X X 8 .................................................... 1 .500 .000  »

X X 10 .............................................................................. 6 .300 .000  »

X X 12 .....................................................................  200.000 »>

X X 1 3 ........................................................  1 .150 .000  »

X X V 1 .....................................................................  800.000 »
X X V  . 9 ( p a r t i e ) ....................................................................  1 8 5 . 0 0 0  »

Total ..........................  49 .500 .000  frs
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C h a p .

X X V 9
X X X 1
X X X 2
X X X 4

I 1 B.S.
I 2
I 7
I 8 ■

A r t .

3 B.S.

A d o p t e .

C o d e  d e  la  F a m i l le  
F o n d s  n a t io n a l  d e  c o m p e n s a t io n  g éré  p a r  la  C a is s e  d e s  D é p ô ts  

et C o n s ig n a t io n s  
P r o v i s io n  p o u r  c o n tr ib u t io n  é v e n tu e lle  d e  la  V il le

V irem ent d ’une somme d e ......................
( p a r t i e ) ............................................................  65.000 frs
  10.000 »

  5 .9 2 3 .0 0 0  »
  300.000 »
  2 .6 0 2 .0 0 0  »
  350.000 »
  450.000 »
.............................................................................. 300.000 »

T otal ..........................  10 .000 .000  frs

10 .000 .000  frs

59 .500 .000  frs

N ° 6 0  /  3 .0 2 2 . —  I N S U F F I S A N C E S  D E  C R É D IT S  « M A T É R I E L » .

A U T O R I S A T IO N S  S P É C IA L E S . E X E R C IC E  1 9 5 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D iv e rs  c ré d its  d u  b u d g e t  p r im i t i f  e t  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  s ’a v è r e n t  in su ffi 
s a m m e n t  d o té s  a u  r e g a r d  d es d é p e n se s  en g a g é e s .

C i-a p rè s  le  re le v é  d e  ces c ré d its ,  les in su ffisa n c e s  e t  le u rs  c a u se s  :

C h a p . A r t . R u b r i q u e s S o m m e s

II 2 Brais d ’impressions et de r e l i u r e s ...........................................
(Crédit insuffisam m ent doté)

100.000 frs

II 6 H ôtel de Ville. Éclairage. Installations e t m atériel élec
tr iq u e  d iv e r s ..................................................................................
(Crédit insuffisam m ent doté).

700.000 »

II 10 Frais d ’assiette  e t de perception de la tax e  additionnelle 
aux  droits d ’enregistrem ent sur les m uta tions à titre  
onéreux, d ’im m eubles, de meubles, d ’offices m inistériels et
de fonds de c o m m e r c e ............................................................
(C rédit insuffisam m ent doté).

95.120 »

II 16 A bonnem ents aux publications. A chat de livres pour la
bibliothèque adm in istra tive e t t e c h n iq u e ..........................
(F ourn itu re  de docum entation  com plém entaire e t augm en 
ta tio n  de prix  des abonnem ents).

100.000 »

:.V



— 91 —

C h a p . A r t . R u b r i q u e s S o m m e s

II 19 T ransports a u to m o b ile s ....................................................  • • •
(A ugm entation de la consom m ation d’essence e t des 
tran sp o rts  confiés à l’en treprise  privée).

2 .000 .000  frs

IX 6 T rav au x  : 1° d ’épuisem ent des eaux  du sous-sol des b â ti 
■ 500.000 »m ents com m unaux ...........................................

2° d ’assèchem ent du sous-sol
(A ugm entation des dépenses de fourn itu re  de couran t
électrique).

800.000 »X II 6 Service de la  voie publique. F ra is de t r a n s p o r t s .................
(A pprovisionnem ent norm al des chantiers de voirie.
A ugm entation  des transports).

8 .100 .000  »X V II bis 1 E a u x ...................................................................................................
(A ugm entation des fournitures de couran t électrique e t 
d’eau, due à la sécheresse).

X V II b is 4 Société T .R .U . Im pôt des p a ten tes . R em boursem ent des
65.385 »cotisations c o m p lé m e n ta ire s ....................................................

(Crédit insuffisam m ent doté).
300.000 »X IX 7 Réseau téléphonique m u n i c i p a l ................................................

(Crédit insuffisam m ent doté).

X IX 10 B âtim ents com m unaux. Éclairage. Insta lla tions e t m atériel
1 .000 .000  »électrique d i v e r s .........................................................................

(Crédit insuffisam m ent doté).
50.000 »X IX  ter 2 Cimetières. T rav au x  d’e n t r e t i e n ........................................... •

(Crédit insuffisam m ent doté).

X X I 19 Chauffage des bâtim ents s c o l a i r e s ........................................... 2 .000 .000  »

(Crédit insuffisam m ent doté).
500.000 »X X I 20 É clairage des bâ tim en ts scolaires ...........................................

(Crédit insuffisam m ent doté).

X X I 28 Écoles prim aires élém entaires e t m aternelles. T rav au x  de
1.500 .000  »nettoyage des classes .................................................................

(crédit insuffisam m ent doté).
500.000 »X X I 29 École de plein a ir Désiré V e rh a e g h e ...........................................

(A ugm entation  du ta rif  des tran sp o rts  d ’élèves p a r la
C.G.I.T.).

7.353 »X X I qua te i 2 B ibliothèque de p r ê t .....................................................................
(Crédit insuffisam m ent doté).

X X IV 1 P a r t de la  Ville dans les dépenses de secours en argen t au x
c h ô m e u r s ......................................................................................
(Crédit insuffisam m ent doté).

2 .600 .000  »

X X IV 2 Octroi de secours en n a tu re  aux  trav a illeu rs  sans em ploi e t
1 .144 .200  »à leur f a m i l l e .............................. ...............................................

(C rédit insuffisam m ent doté).
260.000 »X X V I 1 Crèches m unicipales .....................................................................

(A ugm entation du  coût des denrées e t du nom bre d’enfants 
fréq u en tan t les crèches).

X X V I 4 Centre social de l’œ uvre suisse d ’e n tr ’aide ouvrière. Dépenses
100.000 >de fo n c t io n n e m e n t .....................................................................

1 (A ugm entation du coût des denrées).
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C h a p . A r t .

. . . . .

R u b r i q u e s S o m m e s

X X V I 14 • R istournes sur tax es  locales et p roduits  com m unaux. A ttr i 
bu tion  aux fam illes nom breuses, économ iquem ent faibles, 
secourus du bureau  d ’aide sociale, aveugles et grands
infirm es bénéficiaires de la loi du 2 août 1949..........................
(C rédit insuffisam m ent doté).

113.150 1rs

X X V II 2 Contingent de la Ville dans les dépenses d’assistance. E xer 
cice 1958 ....................................................
(Insuffisance de l’article 76 des reports du B.S. 1959).

15 .568 .683  »

X X X  ter 26 Loyers à divers. Canons d ’arren tem ent. Redevances . . . 
(Crédit insuffisam m ent doté).

3 .150 »

X X X  ter , 29 Compagnie générale industrielle de tran sp o rts  de Lille. 
R épartition  entre les com m unes traversées p a r  les lignes 
exploitées d ’une somme de 150.000 frs. R ép artitio n  d ’après
le recensem ent de la p o p u la t io n ...........................................
(A ugm entation  de la population  des com munes de Mons- 
en-Barœ ul e t Ronchin).

334 »

X X X  ter 37 Indem nités au Maire e t aux  A djoints pour frais de fonctions. 
(Cessation d ’application des règles de cum ul en raison de 
la réduction du nom bre des ad jo in ts parlem entaires).

144.257 »

X X X  ter 39 R em boursem ent au x  mem bres du Conseil M unicipal ou à 
divers agents désignés p ar le M aire, des frais de dépla 
cem ents à l’occasion de leurs fo n c tio n s ..............................
(Crédit insuffisam m ent doté).

T o t a l  ........................

123.008 >» 

38 .374 .640  frs

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo i r  
v o te r  ces c ré d i ts  q u i s e ro n t  in s c r i ts  a u x  a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  de  1959.

A d o p t é .

N" 6 0 /  3 .0 2 3 . V IL L E  D E  L IL L E . B U D G E T  P R I M IT IF  D E  1 9 60 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

É ta b l i  e n  n o u v e a u x  f ra n c s , c o n fo rm é m e n t  a u x  p r e s c r ip t io n s  de la  c irc u la ire  n°486  
A D / I  d u  M in is tè re  d e  l ’ I n té r ie u r  e n  d a te  d u  31 o c to b re  1959, le b u d g e t  p r im i t i f  de 
1960 se p ré s e n te  co m m e  s u i t  :

R e c e t t e s ................................................. 6 5 .3 2 1 .0 3 6 ,7 6  N F .
D é p e n se s  ...................................................  6 5 .3 2 0 .3 1 1 ,8 0  »

E x c é d e n t  de  r e c e t te s 7 2 4 ,96  N F .
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E n  v o ic i la  d é c o m p o s i t io n  :

S e c t i o n

O R D I N A I R E

•

S e c t i o n

E X T R A O R D I N A I R E T o t a l

R ecettes ..................................
D é p e n s e s ..................................

N F.
53.499.402,94
50.580.261,80

N F. 
11.821.633,82 
14.740.050, »

NF.
65.321.036,76
65.320.311,80

E xcéden t i de recettes ..........................
' de dépenses ..........................

E xcédent final de re c e tte s ..........................

2 .919.141,14
2.918.416,18

724,96

C o m p a ra is o n  d es d é p e n se s  p a r  r a p p o r t  à  1959 :

1959 1960 P o u r c e n t a g e

N F. NF. + __
Section o rd in a i r e ........................................... 43 .896.696,65 50.580.261,80 15,22
Section e x t r a o r d i n a i r e .............................. 14 .907 .880 , » 14.740.050, » 1,12

T o tau x  .............................. 58 .804.576,65 65.320.311,80 11,08 %

R E C E T T E S

I - S E C T I O N  O R D I N A I R E  

C h a p i t r e  I

P r o d u i t  d e s  c e n t i m e s ..............................................................................
(1 7 .1 4 7  c o n tr e  12 .962  e n  1959).

L ’a u g m e n ta t io n  d u  n o m b re  d es c e n tim e s  p a r  
r a p p o r t  à  1959, s o i t  4 .1 8 5  e s t  m o tiv é e  d a n s  
les c o n c lu s io n s  d u  p r é s e n t  r a p p o r t .

L a  v a le u r  d u  c e n tim e  c o m m u n a l e s t  p a ssé e  
d e  945 ,1 5 1 1  n o u v e a u x  f ra n c s  e n  1959  à 
9 1 9 ,5 6 4 7  n o u v e a u x  f r a n c s  e n  1960 (4 me e t  
d e rn iè re  a n n é e  de la  p é r é q u a t io n  d es p a te n 
te s ) .

C h a p i t r e  I I  

a u t r e s  i m p o s i t i o n s  p e r ç u e s  e n  v e r tu

1 5 .7 6 7 .7 7 5 ,9 1  N F .

T  a x e s  e t 
d e  r ô le s  

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

T a x e  d ’e n lè v e m e n t  d es o rd u re s  m é n a g è re s  . 
T a x e  d e  d é v e r s e m e n t  à l ’é g o u t  ( c ré a tio n )  .
T a x e  s u r  les ch ien s  ............................................
T a x e  d ’a p p r e n t i s s a g e ............................................
T a x e  s u r  la  v a le u r  lo c a tiv e  d es lo c a u x  p ro ie s  

s i o n n e l s ....................................................................

7 0 0 .0 0 0
4 5 0 .0 0 0  

7 .0 0 0
20.000

3 7 0 .0 0 0

3 .2 1 3 .9 6 0  N F .

N F .
)) ' 
))
))
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T a x e s  e t i m p o s i t i o n s  p e r ç u e s  e n  v e r tu  d e  t i t r e s

d e  r e c e t te s .  T a x e  lo c a le ...................................................................................  2 5 .4 6 7 .3 5 0
d o n t  : /

E n  a u g m e n t a t i o n  :
T a x e  lo c a le  s u r  les v e n t e s   2 .5 4 0 .0 0 0  N F .
T a x e  lo c a le  s u r  les v e n te s .  R e v e r s e m e n t  (c ré a 

t io n )    1 0 0 .0 0 0  »
T a x e  a d d i t io n n e l le  a u x  d ro i ts  d e  m u ta t io n  . . 4 5 .0 0 0  »
T a x e  s u r  le s  lic e n c e s  à  la  c h a rg e  des c o m m e r 

ç a n ts  d e  b o i s s o n s ...................................  5 7 .0 0 0  »
T a x e  s u r  la  c o n s o m m a tio n  d ’é le c tr ic i té  . . . 8 0 .0 0 0  »

E n  r é d u c t i o n  :

T a x e  s u r  les  s p e c t a c l e s ..............................  5 9 .6 0 0  »

C h a p i t r e  IV

T a x e s ,  d r o i t s  e t r é m u n é r a t i o n s  p o u r  s e r v ic e s

r e n d u s  .....................................................................................................................  2 .9 3 0 .5 5 0
d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

S e c o u rs  e n  cas  d ’in c e n d ie  d a n s  les c o m m u n e s
s u b u r b a i n e s ..................................................  5 .0 0 0  »

C rèch es m u n ic ip a le s . R é t r ib u t io n  jo u rn a l iè re  . _ 4 0 .0 0 0  »
D ro i ts  de  s ta t io n n e m e n t  r e la t i f s  a u  d o m a in e

p u b lic    1 0 0 .0 0 0  »
D ro i ts  d e  v o ir ie  e t  d ’o c c u p a t io n  te m p o ra i r e  . 9 0 .0 0 0  »
C im e tiè re s , c o n c e ss io n s  d e  te r r a in s  e t  f ra is  de

r é g i e ..................................................................... . . 1 3 0 .0 0 0  »
A b a t to i r  p u b lic .  T a x e  lo c a le  d ’a b a ta g e  . . . 1 5 .0 0 0  »
S u r ta x e  a d d i t io n n e l le  à  la  t a x e  d ’a b a ta g e  . . 1 1 .7 0 0  »
T a x e  p o u r  f ra is  d e  c o n trô le  s a n i ta i r e  d e s  v ia n 

d e s    2 0 .0 0 0  »
T a x e s  p o u r  u sa g e s  d iv e rs  a u x  a b a t to i r s  e t

H a lle s  C e n t r a l e s ........................................  1 8 0 .0 0 0  »
C e n tre  so c ia l de  l ’œ u v re  su isse  d ’e n t r ’a id e

o u v r i è r e ...........................................................  1 7 0 .0 0 0  »
É c o le  de  p le in  a i r  D é s iré  V e rh a e g h e . P a r t i c i 

p a t io n  f a m i l l e s .............................................  1 3 .0 0 0  »
É c o le  N a t io n a le  de  M u s iq u e . É c o le  d e s  B e a u x  

A r ts  e t  É c o le  R é g io n a le  d ’A rc h i te c tu r e .
D ro i ts  d ’in s c r ip t io n  e t  de  s c o la r i té  ( c ré a 
t io n )    1 2 .0 0 0  »

E n  d i m i n u t i o n  :

D ro its  d ’e x p é d i t io n  d ’a c te s  d ’É t a t  C iv il . . . 1 5 .0 0 0  »
D ro its  d e  p e s a g e .............................................  6 2 .8 0 0  »
L a b o ra to i r e  m u n ic ip a l .  A n a ly se s  p a y a n te s  . . 1 4 .0 0 0  »

C h a p i t r e  I I I

NF.

»



-  95 —

C h a p i t r e  V 

P r o d u i t  d e s  s e r v ic e s  à  c a r a c tè r e  c o m m e r c ia l  et

i n d u s t r i e l ...........................................................................................................  2 .5 6 8 .0 0 0  N F .

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

E a u x .  P r o d u i t  d e  la  d i s t r i b u t i o n   8 7 0 .0 0 0  N F .
É ta b l is s e m e n ts  de  b a in s . É c o le  de  n a t a t i o n  de 

p le in  a i r .  E x p l o i t a t i o n   3 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  V I

P r o d u i t  d e s  c o n c e s s io n s  d e  S e r v i c e s  p u b l i c s   5 6 8 .0 8 3 ,9 5  N F .

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

G az. P r o d u i t  d e  la  c o n c e s s io n   6 0 .0 0 0  N F .
C o m p a g n ie  G é n é ra le  In d u s tr ie l le  de  T r a n s 

p o r ts .  R e d e v a n c e  p o u r  f ra is  de  c o n trô le  
(o rd re )  .............................................................................  1 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  V I I

R e v e n u s  o r d i n a i r e s  d u  p a t r i m o i n e ...............................................................  3 4 7 .3 6 1 ,2 0  N F .

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

I n té r ê t s  d e  p r ix  d e  v e n te  d ’im m e u b le s , e tc .  . 1 0 .0 0 0  N F .
P r ê t  d e  sa lle s  m u n ic ip a le s  e t  m a té r ie l  d iv e rs  . 3 9 .0 0 0  »

E n  d i m i n u t i o n  :

P r o p r ié té s  c o m m u n a le s . P r o d u i t  d es lo c a t io n s . 5 .0 0 0  N F .
A ffich ag e  s u r  les p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  . . 1 7 .1 5 0  »

C h a p i t r e  V I I I

R é p a r t i t i o n s  f a i t e s  p a r  l ’E t a t .  A i d e  f i n a n c i è r e

d e s  a u t r e s  c o l l e c t i v i t é s ........................................................................................ 1 .1 7 5 .2 3 4 ,4 5  N F .

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

C ollège te c h n iq u e  B ag g io . S u b v e n t io n  É t a t  . . 1 5 .0 0 0  N F .
C o u rs  m u n ic ip a u x  p ro fe s s io n n e ls  de  g a rç o n s  . 3 3 .1 1 1  »

(p ro m o tio n  d u  t r a v a i l )

E n  d i m i n u t i o n  :

L o i B a ra n g é .  A llo c a tio n  sc o la ire . S u b v e n tio n
de l ’É t a t    . 8 6 .6 6 5 ,6 9  N F .

A t t r ib u t io n  p ré v is io n n e lle  de
1960 ............................................ 9 0 0 .0 0 0  N F .
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A ffe c ta t io n  a u  p r é s e n t  c h a 
p i t r e  ............................................ 1 2 2 .2 6 8 ,0 3  N F .

a u  c h a p i t r e  X I  ( r e c e t te s  a ffec 
t é e s  à  la  c o u v e r tu r e  d ’a n 
n u i té s  d ’e m p r u n ts  p o u r  
c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s )  . 7 7 7 .7 3 1 ,9 7  »

9 0 0 .0 0 0  N F .

C h a p i t r e  I X  ■

R e c e t te s  o r d i n a i r e s  d i v e r s e s ................................................................................... 6 6 7 .1 1 6 ,3 0  N F .

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

I n t e r n a t  m u n ic ip a l  ( o r d r e ) .......................................
P e rs o n n e l  m u n ic ip a l .  R e m b o u r s e m e n t  d e  s a 

la ire s  e t  d e  f ra is  à  d es t i t r e s  d iv e rs  . . . .
T r a v a u x  à  f ra is  c o m m u n s  d a n s  les  ég lises.

P a r t i c ip a t io n  d u  C u l te ............................................

C h a p i t r e  X

P r o d u i t s  a n t é r i e u r s .

M a n d a ts  a n n u lé s  o u  a t t e i n t s  p a r  la  d é c h é a n c e ...................................... t 1 0 .0 0 0  N F .
( a r t ic le  n o u v e a u ) .

C h a p i t r e  X I

R e c e t te s  a f fe c té e s  à  la  c o u v e r tu r e  d ’a n n u i t é s

d ’e m p r u n t s  .................................................................................................................  7 8 3 .9 7 1 ,1 3  N F .

E n  a u g m e n t a t i o n  :

L oi B a ra n g é . A llo c a tio n  sc o la ire . A n n u ité s
d ’e m p r u n t s ...............................................................  1 6 6 .6 6 5 ,6 9  N F :

(A u g m e n ta t io n  m o tiv é e  p a r  l ’a c c ro is s e m e n t de  
la  d e t t e  p o u r  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s ) .

T o ta l  d e  la  s e c tio n  o r d i n a i r e ........................  5 3 .4 9 9 .4 0 2 ,9 4  N F .

2 3 .8 3 0  N F . 

7 .0 0 0  

6 0 .0 0 0  »>
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S E C T IO N  E X T R A O R D I N A I R E  

C h a p i t r e  X I I

P r o d u i t  d e s  e m p r u n t s ............................................................................................  8 .8 6 0 .1 7 0  N F .

E n  a u g m e n t a t i o n  d e  : 8 4 7 .2 9 0 .

A f f e c t a t i o n  :

C e n tre  h o s p i ta l ie r  ré g io n a l. P la n  d ’a c h è v e m e n t
e t  d e  r é n o v a t io n  d es  é ta b l is s e m e n ts  . . . 800 0 0 0 N F .

P la n  d ’u rb a n is m e . H ô p i ta l  S a in t -S a u v e u r  . . 349 920 ))

P la n  d ’u r b a n is m e . A c q u is i t io n d ’im m e u b le s 1 0 0 0 0 0 0 ))

E x p r o p r ia t io n  d es te r r a in s  d e  l ’e n c e in te  fo r 
t i f ié e  . . ..................................................................... 300 0 0 0 ))

C o n s tru c t io n s  e t  a m é n a g e m e n ts  s c o la ire s  . . 1 461 750 ))

P ro p r ié té s  c o m m u n a le s . A m é n a g e m e n ts  . . 1 119 500 ))

M o n u m e n ts  h i s t o r i q u e s ............................................ 374 0 0 0 ))

S ta d e  H e n r i  J o o r is .  C o n t in u a t io n  t r a v a u x  . . 700 0 0 0 ))

J a r d i n  d es  p la n te s .  T r a v a u x ............................. 60 0 0 0 ))

T r a v a u x  d e  v o i r i e ...................................................... 1 695 0 0 0 ))

A s s a in is s e m e n t d e  la  ré g io n  l i l l o i s e .................... 1 0 0 0 .0 0 0 ))

8 .8 6 0 .1 7 0 N F .

C h a p i t r e  X I I I

S u b v e n t i o n s  d ’é q u i p e m e n t  e n  c a p i t a l  ..........................................................  1 .2 2 8 .4 6 3 ,8 2  N F .

E n  d i m i n u t i o n  d e  : 4 .3 8 9 .6 8 6 .

A f f e c t a t i o n  :

C o n s tru c t io n s  e t  a m é n a g e m e n ts  sco la ire s  
P ro p r ié té s  c o m m u n a le s . A m é n a g e m e n ts
L o g e m e n t  d e  la  p o p u l a t i o n ...................
S e rv ic e  d e  lu t t e  c o n tre  l ’in c e n d ie  . . .

1 .2 2 8 .4 6 3 ,8 2  N F .

8 8 9 .7 5 0  N F .
2 2 7 .5 0 0  »

3 8 .0 7 3 ,8 2  » 
7 3 .1 4 0

C h a p i t r e  X IV

A l i é n a t i o n  d e  b ie n s  m e u b le s  e t im m e u b l e s  ......................................   5 0 .0 0 0  N F .

S a n s  c h a n g e m e n t .

C h a p i t r e  X V

D o n s ,  le g s  e t f o n d a t i o n s .  

N é a n t .
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C h a p i t r e  X V I

R e c e tte s  e x t r a o r d i n a i r e s  d iv e r s e s  ....................................................................  1 .6 8 3 .0 0 0  N F .

E n  a u g m e n t a t i o n  :

D o m m a g e s  de  g u e r re . In d e m n ité s  à  p ro v e n ir
d e  l ’É t a t ........................................................................  3 0 8 .0 0 0  N F .

B u re a u  d ’A id e  S o c ia le . A v a n c e  T ré s o re r ie .
R e m b o u r s e m e n t  (1 er a n n u i t é ) ..............................  3 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  X V I I  

E x c é d e n t  e x t r a o r d i n a i r e  r e p o r té .

N é a n t .

C h a p i t r e  X V I I I

P r é l è v e m e n t s  s u r  r e c e t te s  o r d i n a i r e s .

N é a n t .

T o ta l  de  la S e c tio n  e x t r a o r d in a i r e  . . . 1 1 .8 2 1 .6 3 3 ,8 2  N F \ 
R a p p e l  d e  la S e c tio n  o r d i n a i r e .................... 5 3 .4 9 9 .4 0 2 ,9 4  »

T o ta l  d es r e c e t te s  ..................................  6 5 .3 2 1 .0 3 6 ,7 6  N F .

D É P E N S E S

I - P e r s o n n e l  2 1 .8 6 2 .2 0 1 ,6 1  N F .

E n  a u g m e n t a t i o n  d e  : 1 .9 1 3 .8 8 2  (1 0 ,9 6 % ).

L es  p r in c ip a le s  c a u se s  d ’a u g m e n ta t io n  s o n t  les s u iv a n te s  :

I o A p p lic a t io n  a u x  a g e n ts  a v e c  e ffe t d u  1er F é v r ie r  1959 d e  la  
m a jo r a t io n  d e  2 2 0 .0 0 0  à  2 2 9 .0 0 0  f ra n c s  d e  l’in d ic e  100 de  la  
fo n c tio n  p u b liq u e .

2 ° A u g m e n ta t io n  d e  l ’in d e m n i té  sp é c ia le  d é g re s s iv e , d es t a u x  de 
c o t is a t io n  d e  la  p a r t  p a t r o n a le  de S é c u r i té  S o c ia le  e t  d ’a c c id e n ts  
d e  t r a v a i l .  M a jo ra t io n  d es  A llo c a tio n s  F a m ilia le s .

3 ° P ro v is io n s  p o u r  r e c r u te m e n t  e t  p ro m o tio n s .

Il e s t  d e m a n d é  a u  C o n se il M u n ic ip a l d e  r e c o n d u ire  p o u r  1960, 
d a n s  les  m ê m e s  c o n d i t io n s  q u e  l ’a n  d e rn ie r ,  les  m e s u re s  a d o p té e s  
p a r  d é l ib é r a t io n  n °  8 .0 1 6  d u  30  m a i 1958, a y a n t  p o u r  o b je t ,  c o n 
f o rm é m e n t  a u x  a r r ê té s  d u  M in is tre  d e  l ’I n té r i e u r  d es 2 0  fé v r ie r  
e t  25  m a rs  1958 , l ’a p p l ic a t io n  de  p le in  d ro i t ,  a u  p e rs o n n e l c o m m u 
n a l, d e s  d is p o s it io n s  lé g a le s  e t  ré g le m e n ta ire s  f ix a n t  les a m é n a 
g e m e n ts  d e s  d iv e rs  é lé m e n ts  d é s ig n és  de la  r é m u n é r a t io n  d es fo n c 
t io n n a ir e s  d e  l ’É t a t .
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I I  - M a t é r i e l

a ) S e c t io n  o r d i n a i r e

A d m i n i s t r a t i o n  g é n é r a l e ............................ v .......................................................

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

É c o n o m a t .  F o u r n i tu r e s  d i v e r s e s ......  1 0 .0 0 0  N F .
H a b i l l e m e n t ..................................................  1 5 .0 0 0
B u r e a u x  d e  l ’H ô te l  d e  V i l l e ................  1 5 .5 0 0
H ô te l  d e  V ille . É c l a i r a g e ..................... 6 .0 0 0  »
F ra is  d ’a s s ie t te  e t  d e  p e rc e p t io n .  T a x e  lo ca le  5 .0 0 0  »
R é s e a u  té lé p h o n iq u e  m u n ic ip a l ............. .................. 8 .0 0 0

A r t i c l e  n o u v e a u  :

R e c e n s e m e n t  p a r t ie l  de  la  p o p u la t io n  . . . . .  1 5 .0 0 0

C h a p i t r e  I I I

J u s t i c e ..........................................................................................................................
S a n s  c h a n g e m e n t  n o ta b le .

C h a p i t r e  V

P o l i c e ...............................................................................................................................
S a n s  c h a n g e m e n t .

C h a p i t r e  V I I

S é c u r i t é .........................................................................................................................
S a n s  c h a n g e m e n t .

C h a p i t r e  I X

S a l u b r i t é  e t s a n t é ......................................................................................................
d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

C u ra g e , e n t r e t i e n  e t  e x te n s io n  d u  r é s e a u  d ’é-
g o u t s ..............................................................................  8 0 .0 0 0  N F .

T r a v a u x  1) d ’é p u is e m e n t d es e a u x , e t c   1 5 .0 0 0  »
C im e tiè re s , t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n    4 0 .0 0 0  »

A r t i c l e  n o u v e a u .

C a m p a g n e  d e  d e s t r u c t io n  d e s  m o u s t iq u e s  . . 1 4 0 .0 0 0  »

A r t i c l e  s u p p r i m é .

C a m p a g n e  d e  d é r a t i s a t io n  ..................................  5 0 .0 0 0

C h a p i t r e  I I

»

.075.800 N F.

3 1 .6 4 6 ,8 7  N F .

2 1 7 .9 6 9 ,9 2  N F .

1 0 4 .9 0 0 ,7 8  N F .

5 5 5 .0 0 0  N F .
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C h a p i t r e  X IV

V o i r i e  c o m m u n a l e    2 .5 9 3 .8 0 0  X F

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  i 
E n t r e t i e n  e t  e x te n s io n  d es v o ie s  p u b liq u e s  . 6 0 .0 0 0  N F .
É c la ira g e  de la  v o ie  p u b liq u e . C o n s o m m a tio n . 2 3 0 .0 0 0  »
É c la ira g e  de  la  v o ie  p u b liq u e .  T r a v a u x  . . . 2 0 .0 0 0  »
S ig n a lis a t io n . É c l a i r a g e   7 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  X V I

A b a t t o i r s ,  h a l le s ,  m a r c h é s  f o i r e s .........................................................................  3 3 .0 0 0  N F

S a n s  c h a n g e m e n t  n o ta b le .

C h a p i t r e  X V I I  b is

S e r v i c e s  à  c a r a c tè r e  i n d u s t r i e l  e t c o m m e r c ia l ,

c o n c é d é s  o u  e n  r é g i e .   4 .6 5 0 .0 0 0  N F

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

C o llec te  d es ré s id u s  u rb a in s  (T .R .U .)  . . . .  7 5 .0 0 0  N F .
E a u x   2 2 0 .0 0 0  ».

T r a n s p o r t s  a u to m o b ile s    4 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  X I X

P r o p r i é t é s  c o m m u n a l e s ........................................................................................ 2 .2 5 1 .0 0 0  N F

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

E n t r e t i e n  d es p r o p r ié té s  c o m m u n a le s  . . . .  1 0 0 .0 0 0  N F ,
E n t r e t i e n  d es éd ifices  c u l t u e l s ......  1 2 0 .0 0 0  »
H ô te l  d e  V ille . M o b ilie r  .......................................  6 .0 0 0
P ro m e n a d e s  e t  j a r d in s  p u b l i c s ......  8 0 .0 0 0
C h a u ffa g e  d es  b â t im e n ts  c o m m u n a u x  . . . .  4 0 .0 0 0
B â t im e n ts  c o m m u n a u x . É c la i r a g e .. 1 0 .0 0 0
C o n t r ib u t io n  d es b ie n s  c o m m u n a u x  . . . .  1 0 .0 0 0
M o n u m e n ts  h is to r iq u e s . M en u es  r é p a ra t io n s  . 6 .0 0 0

C h a p i t r e  X X I

E n s e i g n e m e n t ...........................................................................................................  4 .5 1 7 .2 1 6 ,0 3  N F

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

E n t r e t i e n  d es b â t im e n ts  s c o la ire s    1 .0 8 0 .0 0 0  N F .

I n s t i t u t  D e n is  D i d e r o t   5 0 .0 0 0  »
C ollège te c h n iq u e  B a g g io . M a t é r i e l   3 0 .0 0 0  »
C h au ffag e  d es b â t im e n ts  s c o la ire s    8 0 .0 0 0  »
É c la ira g e  d es b â t im e n ts  s c o l a i r e s   3 0 .0 0 0  »
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M o b ilie r  e t  m a té r ie l  d es b â t im e n ts  sc o la ire s  . 6 0 .0 0 0  N F .
I n t e r n a t  m u n ic ip a l  (o rd re )  ..................................  2 3 .8 3 0  »
É c o le  d e  p le in  a i r  D é s iré  V e r h a e g h e ..................  2 2 .1 3 0  »

A r t i c l e  n o u v e a u .

C e n tre s  a é ré s  de  v a c a n c e s . É q u ip e m e n t  . . . 5 0 .0 0 0

E n  d i m i n u t i o n  :

L o i B a ra n g é .  A llo c a tio n  s c o l a i r e .......................  8 6 .6 6 5 ,6 9  »

A t t r i b u t io n  p ré v is io n n e lle  1960
9 0 0 .0 0 0  N F .

D o ta t io n  a ffe c té e  a u  c h a p i t r e
X X X I I .......................................  7 7 7 .7 3 1 ,9 7  »

P r é s e n t  c r é d i t  ..........  1 2 2 .2 6 8 ,0 3  N F .

C h a p i t r e  X X I I I

E d u c a t i o n  p h y s i q u e  e t s p o r t s .........................................................................

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

T e r r a in s  m u n ic ip a u x  de  s p o r ts  e t  de  je u x .
E n t r e t i e n ........................................................................ 2 5 .0 0 0  N F .

C h a p i t r e  X X I V

T r a v a i l  e t c h ô m a g e .................................................................................................  1 3 7 .0 0 0  N F

E n  a u g m e n t a t i o n  :

S e c o u rs  e n  a r g e n t  a u x  c h ô m e u r s ........................  3 0 .0 0 0  N F .
S e c o u rs  e n  n a tu r e  a u x  t r a v a i l l e u r s  s a n s  e m 

p lo i ...................................................................................

8 0 .0 0 0  N F .

5 7 .0 0 0

6.000

C h a p i t r e  X X V I

A i d e  s o c ia le ,  p r é v o y a n c e  e t f a m i l l e  .................................................................... 9 1 8 .8 0 0  N F .

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

C rèch es  m u n ic ip a le s   5 .5 0 0  N F .
R is to u rn e s  s u r  ta x e s  lo ca le s  e t  p r o d u i t s  c o m 
m u n a u x  ..............................................................................  •0 0 0
E n v o i  d ’éc o lie rs  e n  m a is o n  d ’e n fa n ts  à  M em -

b r e y ..............................................................................

E n  d i m i n u t i o n  :

P r o d u i t  d e  la  t a x e  s u r  le s  s p e c ta c le s . P a r t  d u
b u r e a u  d ’a id e  s o c i a l e   2 0 .0 0 0  .»

C h a p i t r e  X X V I I

A i d e  s o c ia le ,  p r é v o y a n c e  e t f a m i l l e .  C o n t i n g e n t s  .......................................  2 .4 1 7 .1 0 0  N F .

E n  a u g m e n t a t i o n  :

C o n t in g e n t  d e  la  V ille  d a n s  les  d é p e n s e s  d ’a id e
s o c i a l e   6 7 5 .2 0 0  N F .



7 M ars 1960 —  102 —

A i d e  s o c ia le ,  p r é v o y a n c e  e t f a m i l l e .  ( S u b v e n 

t i o n s  a u x  é ta b l i s s e m e n t s  p u b l i c s  c o m m u n a u x ) .......................................  2 .3 9 7 .1 2 6 ,0 3  N F

d o n t  :
E n  a u g m e n t a t i o n  :

C e n tre  h o s p i ta l ie r .  D é f ic i t  d ’e x p lo i ta t io n  des
o r p h e l i n a t s   6 0 .3 8 3  N F .

C e n tre  h o s p i ta l ie r .  D iffé re n c e  d u  p r ix  de  jo u r 
n ée  d e s  h o sp ic e s  d e  v ie i l la rd s . P ro v is io n  . . 1 6 8 .3 4 0  »

E n  d i m i n u t i o n  :

C aisse  d e s  é c o l e s    1 5 5 .0 0 0  »
B u re a u  d ’a id e  s o c i a l e .................................................  8 .0 0 0  »

C h a p i t r e  X X V I I  bis

C h a p i t r e  X X V I I I

S u b v e n t i o n s ................................................................................................................  5 9 2 .2 2 1 ,7 7  N F

d o n t  :
E n  a u g m e n t a t i o n  :

D e n ie r  d e s  éco les  la ïq u e s  d e  L ille    500  N F .
C lu b  d e s  je u n e s  de  W a z e m m e s ................ 200  »
C lub  d e  je u n e s s e  de  L ille  e t  d e  la  R é g io n  lillo ise  500 »
C o m ité  lillo is  de  l u t t e  c o n tr e  le ta u d is  . . . 1 0 0 .0 0 0  »
L e  re lè v e m e n t  p a r  le t r a v a i l ....................  1 .0 0 0  »
C o m ité  d e s  œ u v re s  so c ia le s  d u  p e rs o n n e l m u 

n i c ip a l ................................................................. 1 0 .0 0 0  »
C o m ité  lillo is  d u  sou  d e s  éco les la ïq u e s  . . . 750 »
A id e  e n f a n t in e  l i l l o i s e ...................................  200  »
O e u v re  d ’e n t r ’a id e  d e s  d é lé g u é s  c a n to n a u x  de

L i l l e ................................................................  750 »
M u tu a l i té  m a te rn e l le  d e  L i l l e ....................  350  »
C h a m b re  d es M é tie rs  d u  N o r d ...............  250  »
Office ré g io n a l  la ïq u e  d ’é d u c a t io n  p a r  l ’im a g e

e t  p a r  le s o n ............................................. 150 »
C e n tre  u n iv e r s i ta i r e  d e  f o r m a t io n  e t  d e  p e r fe c 

t io n n e m e n t  a d m i n i s t r a t i f s ....................  1 .1 0 0  »
« É d u c a t io n  e t  J e u n e s s e  » .........................  300  »
I n s t i t u t  m é d i c o - l é g a l ...................................  5 .0 0 0  »
A s s o c ia tio n  a s t ro n o m iq u e  d u  N o r d ...... 150 »
S o c ié té  de  g é o g ra p h ie  d e  L i l l e ...............  250  »
I n s t i t u t  de  p ro p h y la x ie  d e n ta i r e  d u  N o rd  . . 2 50  »
C e n tre  de  p a ra s i to lo g ie  e t  de  p a th o lo g ie  p a r a 

s i ta i r e  ........................ ' .   150 »
S o c ié té  d es a m is  d es m u sé e s  d e  L ille  . . . .  1 .5 0 0  »
L e  c a v e a u  l i l l o i s ............................................. 150 »
C h o ra le  p a to is a n te  D e s ro u s s e a u x . L es S an s

S o u c i ................................................................  100 »
C h o ra le  « A c œ u r  jo ie  »   50 »
S y n d ic a t  d es a m is  d e  L i l l e ....................  1 .0 0 0  »
S o c ié té s  s p o r t iv e s  e t  d ’é d u c a t i o n  p h y s iq u e  . 2 0 .0 0 0 ))
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A r t i c l e s  n o u v e a u x  .

S y n d ic a t  g é n é ra l  d u  p e r s o n n e l  d e s  p ré fe c tu re s  
s o u s -p ré fe c tu re s  e t  se rv ice s  a n n e x e s , co n g rè s  

L a b a s s e -c o u r  fa m ilia le  d u  N o rd . E x p o s i t io n

T o u r  d e  F r a n c e  c y c lis te  1 9 6 0 .............................
O rg a n is a t io n  f ra n ç a is e  d u  m o u v e m e n t  eu ro  

p é e n . M a iso n  d é p a r te m e n ta le  de  l ’E u r o p e .
U n iv e r s i té  d e  L ille . S u b v e n t i o n ...................
A s s o c ia tio n  n a t io n a le  d es V e u v e s  C iv iles  de

la  ré g io n  l i l l o i s e .................................................
S y n d ic a t  n a t io n a l  d es jo u rn a l is te s .  C o n g rès 
C h a m b re  s y n d ic a le  d es  e m p lo y é s  de la  ré g io n  

lillo ise . F é d é r a t io n  e m p lo y é s  e t  c a d re s  . . 
M o u v e m e n t « V ie  l ib re  » c o m ité  d  a c t io n  de 

L ille  e t  b a n lie u e . C o n g rè s ...............................

A r t i c l e s  s u p p r i m é s .

A s s o c ia tio n  d ’e n t r ’a id e  d es a v e u g le s  d u  N o rd

d e  la  F r a n c è  . . .  .......................................
A m ic a le  C a lm e t t e ..........................................................
S o c ié té  d e s  c o n c e r ts  d u  C o n s e rv a to ire  ■ • • • 
S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s , c o n g rè s  e t  m a n i 

f e s ta t io n s  d i v e r s e s .................................................

300
150

4 5 .0 0 0

3 0 .0 0 0
20.000

4 00
4 50

1 .3 0 0

600

2 50
2 5 0

3 .5 0 0

3 9 .0 0 0

N F .

C h a p i t r e  X X I X  b is  

B i b l i o t h è q u e s ,  B e a u x - A r t s ,  C é r é m o n ie s  . 

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  ........................
H a rm o n ie  m u n i c i p a l e ..................................
T h é â tr e s .  D é p e n se s  d i v e r s e s ....................

A te lie r  de  d é c o rs  .......................................
S u b v e n t io n  a u x  d i r e c te u r s  d es  th é â t r e s

F ê te s  d iv e rs e s . C o l i s ..................................
A c h a t ,  e n t r e t i e n  e t  lo c a t io n  de m a té r ie l

1 .7 3 0 .2 5 0  N F .

6.000
1 4 .0 0 0  
2 2 .5 0 0
10.000 

1 6 0 .0 0 0
5 .8 5 0

10.000

N F .

C h a p i t r e  X X X

D é p e n s e s  d iv e r s e s  o r d i n a i r e s ..................................

E n  a u g m e n t a t i o n  :

C o m p a g n ie  g é n é ra le  in d u s tr ie l le  d e  t r a n s p o r t s .
P a ie m e n t  d e s  f ra is  d e  c o n trô le , (o rd re )  . . 

T a x e s  lo c a le s  a d d i t io n n e l le s  a u x  t a x e s  s u r  le 
ch iffre  d ’a ffa ire s . R e s t i tu t io n ,  (o rd re )  . .

10.000 

9 0 .0 0 0

3 7 8 .9 6 5 ,5 5  N F .

C h a p i t r e  X X X I

D é p e n s e s  i m p r é v u e s ........................
S a n s  c h a n g e m e n t .

3.000,00 NF.



7 M ars 1960 — 104 —

C h a p i t r e  X X X I I  

S e r v i c e  d e s  a n n u i t é s  d ’e m p r u n t s  e t d ’e n g a g e m e n t  
à  lo n g  te r m e  . . .....................................................................................................  4 .0 2 2 .2 6 3 ,2 4  N F .

E n  c a p i t a l .................... 1 .6 5 5 .7 9 9 ,7 4  N F .
E n  i n t é r ê t s ......................  2 .3 6 6 .4 6 3 ,5 0  »

4 .0 2 2 .2 6 3 ,2 4  N F .
E n  a u g m e n t a t i o n  d e  : 5 3 8 .3 1 6 ,8 9 .

C h a p i t r e  X X X I I I

C h a r g e s  a n t é r i e u r e s .................................................................................................. 1 1 .0 0 0  N F

A r t i c l e s  n o u v e a u x .

T itr e s  a n n u l é s ...................................................................  1 .0 0 0  »
A d m iss io n s  en  n o n  v a le u r    1 0 .0 0 0  »

C h a p i t r e  X X X I V  

P r é l è v e m e n t  p o u r  d é p e n s e s  e x t r a o r d i n a i r e s .

N é a n t .  ----------------- ------------

T o ta l  d e  la  s e c t io n  o r d i n a i r e ..................................  5 0 .5 8 0 .2 6 1 ,8 0  N F .

b ) S e c t io n  e x t r a o r d i n a i r e  

C h a p i t r e  X X X V

A c q u i s i t i o n s  m o b i l i è r e s .......................................................................................  1 5 0 .0 0 0  N F .
A f f e c t a t i o n  :

S e rv ic e  d ’in c e n d ie . R e n o u v e l le m e n t  d u  m a té 
r ie l .  T r a n c h e  1960  .................................................

S e rv ic e  d ’in c e n d ie . R e n o u v e l le m e n t  d u  m a té 
r ie l. S u b v e n tio n  d u  d é p a r te m e n t .  E m p lo i

C h a p i t r e  X X X V I

N F .
E n  a u g m e n t a t i o n  d e  : 1 .4 2 7 .0 4 0 .
A ffe c ta t io n .

P la n  d ’u rb a n is m e . H ô p i ta l  S a in t  S a u v e u r . 4 me
a n n u i té .  E m p r u n t .................................................

C H R . A c h è v e m e n t  e t  r é n o v a t io n  d es  é ta b l is 
s e m e n ts .  E m p r u n t .................................................

P la n  d ’u rb a n is m e . A c q u is i t io n  d ’im m e u b le s .

E x p r o p r ia t io n  d es  te r r a in s  de  l ’e n c e in te  f o r t i 
fiée . E m p r u n t ...........................................................

1 0 5 .0 0 0 N F .

4 5 .0 0 0 ))

1 5 0 .0 0 0 N F .

3 4 9 .9 2 0 N F .

8 0 0 .0 0 0 ))

1 0 0 0 .0 0 0 ))

3 0 0 .0 0 0 ))

2 .4 4 9 .9 2 0  N F .
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C h a p i t r e  X X X V I I

T r a v a u x  n e u f s  e t g r o s s e s  r é p a r a t i o n s  ............................................................... 1 0 .2 1 0 .8 8 0

E n  d i m i n u t i o n  d e  : 2 .0 8 9 .1 2 0 .

A f f e c t a t i o n  : ___________ __________________ _

N F .

O B JET

C onstructions e t am énagem ents scolaires .
P ropriétés com m unales ..............................
M onum ents historiques ..............................
T errains de s p o r t s ...........................................
Ja rd in  des p lan tes .......................................
T ravaux  de v o i r i e ...........................................
Assainissem ent de la région lilloise . . . 
Service des eaux. P lan  d ’équipem ent e t de

m o d e rn isa tio n ...............................................
S tade H enri J o o r i s .......................................

MODE D E  FIN A N C EM EN T
TOTAL

E m p r u n t S u b v e n t i o n

F o n d s

g é n é r a u x

N F.
1 .366 .750
1 .119 .500

374.000
95.000
60.000 

1 .695 .000  
1 .000 .000

N F.
794.750
227.500

95.000

N F.
317.000 

1 .461 .380

50.000

155.000

N F.
2 .478 .500
2 .808 .380

374.000
240.000 

60.000
1 .850 .000  
1 .000 .000

700.000

700.000 700.000
700.000

6.410 .250 1 .117 .250 2 .6 8 3 .3 8 0 10 .210 .880

C h a p i t r e  X X X V I I I

D é p e n s e s  d iv e r s e s  e x t r a o r d i n a i r e s .................................................

d o n t  :

E n  a u g m e n t a t i o n  :

L o g e m e n t  d e  la  p o p u la t io n .  P r im e  m u n ic ip a le  3 0 .0 0 0
D o m m a g e s  de  g i i e r r e .................................................  3 0 8 .0 0 0

A r t i c l e s  n o u v e a u x .

E m p r u n t  d e  1 0 0 .0 0 0 .0 0 0  frs . F r a i s  d ’é m iss io n  .
E m p r u n t  d e  4 5 0 .0 0 0 .0 0 0  frs . F r a is  d ’é m iss io n  .

E n  d i m i n u t i o n  :

L o g e m e n t d e  la  p o p u la t io n .  P r ê t s ......................... 2 0 0 .0 0 0
T o ta l  d e  la  s e c tio n  e x t r a o r d in a i r e  . 
R a p p e l  d e  la  s e c tio n  o rd in a ire  . . .

6 0 .0 0 0
1 4 6 .2 5 0

1 .9 2 9 .2 5 0  N F .

T o ta l  d es  d é p e n s e s .

1 4 .7 4 0 .0 5 0  »
5 0 .5 8 0 .2 6 1 .8 0  »

6 5 .3 2 0 .3 1 1 .8 0  N F .

*
* *

L e  b u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 c o m p o r te  d e u x  c a r a c té r is t iq u e s  e s se n tie lle s  d a n s  sa  

fo rm e  :
É ta b l i  e n  « n o u v e a u x  f ra n c s  », e n  a p p l ic a t io n  d e  la  ré fo rm e  m o n é ta i r e  in te r v e n u e  

le 1er ja n v ie r  1960, il e s t  a ffe c té , d a n s  la  d is p o s i t io n  d e  ses c h a p i t r e s  e t  a r t ic le s ,  d es
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m o d if ic a tio n s  a p p o r té e s  a u x  règ les  b u d g é ta i r e s  e t  c o m p ta b le s  d e s  c o m m u n e s , c o n fo r 
m é m e n t  a u x  d is p o s it io n s  d e s  o rd o n n a n c e s  5 9 -3 3  d u  5 ja n v ie r  1959, 59 -1 1 5  d u  7 ja n v ie r  
1959 e t  d u  d é c r e t  n °  5 9 -3 7  d u  5 ja n v ie r  1959 a y a n t  f a i t  l’o b je t  de  la  c irc u la ire  n °  486  
A D / I  d u  31 o c to b re  1959 d e  M. le M in is tre  d e  l ’ I n té r ie u r .

A u x  te rm e s  d e  ces in s t r u c t io n s  :

—  L es c h a p i t r e s  e t  a r t ic le s  a f fé re n ts  à  la  « v o ir ie  u rb a in e  » d o iv e n t  ê tr e  m o d ifié s  p o u r  
n e  p lu s  c o m p o r te r  q u e  le l ib e llé  « v o ir ie  c o m m u n a le  ».

—  L e c h a p i t r e  d e  d é p e n s e s  « S e rv ic e  d e s  a n n u i té s  d ’e m p r u n ts  e t  d ’e n g a g e m e n ts  à 
lo n g  te r m e  » p a sse  d e  la  s e c tio n  e x t r a o r d in a i r e  à  la  s e c t io n  o rd in a ire .

—  L es c h a p i t r e s  « P r o d u i t  d es c e n tim e s  e x t r a o r d in a i r e s  » ; « P r o d u i t  d es c e n tim e s  
a ffe c té s  a u  se rv ic e  d e  la  d e t t e  o u  à  la  g a r a n t ie  d ’e m p r u n ts  » s o n t  s u p p r im é s .

1 o u s  les c e n tim e s  n é c e s sa ire s  à  l ’é q u il ib re  d u  b u d g e t  s o n t  in s c r i ts  à  la  s e c tio n  
o rd in a ir e ,  c h a p i t r e  I d e s  r e c e t te s ,  à  l ’a r t ic le  « C e n tim e s  ».

L ’a p p l ic a t io n  d es  d is p o s it io n s  b u d g é ta i r e s  r e la t iv e s  à  la  « v o ir ie  c o m m u n a le  » 
r é s u l te  d e  l ’in s t i tu t io n  d e  la  n o u v e lle  t a x e  d e  v o ir ie  d o n t  la  c r é a t io n  a  é té  d é c id é e  p a r  
le C on se il M u n ic ip a l a u  c o u rs  d e  sa  sé a n c e  d u  30  o c to b re  1959 (D é l ib é ra t io n  n °  5 9 -2  /3 .0 8 7  
a p p ro u v é e  p a r  M. le P r é f e t  d u  N o rd  le 9 d é c e m b re  1959).

O r, e n  v e r tu  d e  d is p o s it io n s  ré g le m e n ta ire s  r é c e n te s , d iffu sées  p a r  c ir c u la ir e  d u  
5 j a n v ie r  1960 de  M. le P r é f e t  d u  N o rd , la  t a x e  d e  v o ir ie  d o n n e  lieu  à  u n  p r é lè v e m e n t ,  
a u  p r o f i t  d u  T réso r, d e  3 ,5 0 %  p o u r  c o m p e n s e r  les d é g rè v e m e n ts  e t  n o n -v a le u r s  à  la 
c h a rg e  d e  l ’É t a t  e t  d e  4 %  p o u r  fra is  d ’a s s ie t te  e t  d e  r e c o u v re m e n t ,  s o i t  a u  to t a l  7 ,5 0 % .

L es c o m m u n e s  n e  p e r c e v r o n t  e n  c o n sé q u e n c e  q u e  9 2 ,5 0 %  d u  p r o d u i t  b r u t  d e s  
c e n tim e s  v o té s  a u  t i t r e  d e  la  t a x e  de  v o ir ie  e t  le  n o m b re  d e  c e n tim e s  à  m e t t r e  e n  re c o u 
v r e m e n t ,  p o u r  c e t  o b je t ,  d e v r a i t  ê t r e  m a jo ré , e n  c o n sé q u e n c e , e n  v u e  de c o u v r i r  c e t te  
im p o r ta n te  m o in s -v a lu e  d e  re sso u rc e s .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s , d a n s  ces c o n d it io n s , d e  s u rs e o ir  j u s q u ’à  n o u v e l o rd re  à 
l ’a p p l ic a t io n  d e  la  t a x e  d e  v o ir ie .

C e n t im e s  a d d i t i o n n e l s .

L e  n o m b re  to t a l  d e  c e n t im e s  f ig u ra n t  a u  b u d g e t  d e  1959 é t a i t  d e  12 .962 , la  v a le u r  
' d u  c e n tim e  é t a n t  fix ée  à  9 4 .5 1 5 ,1 1  f ra n c s .

C e tte  v a le u r  e s t  a r r ê té e  à  9 1 .9 5 6 ,4 7  f r a n c s  (9 1 9 ,5 6 4 7  n o u v e a u x  f ra n c s )  e n  1960 
(4 me e t  d e rn iè re  a n n é e  d e  la  p é r é q u a t io n  d u  c e n tim e  c o m m u n a l d é c id é e  p a r  le C onseil 
M u n ic ip a l e n  sa  s é a n c e  d u  2 m a i 1957).

L e  b u d g e t  de  1960 c o m p o r te  l ’in s c r ip t io n  de  17 .147 c e n tim e s  p o u r  l’é q u il ib re  d u  
d o c u m e n t .

S o n t  c o m p ris  d a n s  ce  n o m b re  :

1° 361 c e n t im e s  d ’a j u s t e m e n t  d e s tin é s  à  c o m p e n s e r  la  m o in s -v a lu e  r é s u l t a n t  de 
la  r é d u c t io n  d e  la  v a le u r  d u  c e n tim e  (2 .5 5 8 ,6 4  f ra n c s ) .

S o u lig n o n s , à  c e t  é g a rd , q u e  la  r é d u c t io n  d e  v a le u r  d u  c e n tim e  d é c o u la n t  d e  la  
m o d if ic a t io n  d u  ré g im e  d es  p a te n te s  p e u t  ê t r e  ch iffrée  d e p u is  1956 à  10 .310 f ra n c s  
(1 0 3 ,1 0  n o u v e a u x  f ra n c s ) , la  v a le u r  d u  c e n tim e , à  c e t te  é p o q u e  d e  ré fé re n c e , é t a n t  
d e  : 1 0 2 .2 6 7 ,3 2  c o n tr e  9 1 .9 5 6 ,4 7  a u jo u r d ’h u i, ce q u i r e p ré s e n te  p rè s  d e  1 .000 c e n tim e s  
n o u v e a u x  d ’a ju s te m e n t  q u i  se  s o n t  ré v é lé s  n é c e s sa ire s  p a r  s u i te  d e  la  d im in u tio n  d u  
m o n ta n t  p r in c ip a l  f ic t i f  d e  c e t te  im p o s it io n .
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2 o 489  c e n t im e s  s u p p l é m e n t a i r e s ,  r é s u l t a n t  d e  l ’a u g m e n ta t io n  d e  la  d e t te  co n sé 
c u t iv e  à  la  r é a l is a t io n  d ’e m p r u n ts  e t  ce, c o m p te  te n u  d e  l ’a f ïe c ta t io n  à ces r e m b o u rs e 
m e n ts  d ’u n e  p lu s  im p o r ta n te  d o ta t io n  p ré le v é e  s u r  les fo n d s  de la  lo i B a ra n g é  (777.731 
n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  6 1 1 .0 6 6  n o u v e a u x  f ra n c s  e n  1959).

E n  f a i t ,  l ’a u g m e n ta t io n  de la  c h a rg e  d e s  a n n u i té s  s ’é lèv e  à  5 3 8 .3 1 6  n o u v e a u x  
f ra n c s  s u r  1959, le n o m b re  th é o r iq u e  de c e n tim e s  n o u v e a u x  é t a n t  d e  585 .

*
* *

D é p e n s e s .

L es d é p e n se s  d e  p e rso n n e l s ’é lè v e n t à  2 1 .8 6 2 .2 0 1  n o u v e a u x  f ra n c s  c o n tre  
1 9 .9 4 8 .3 1 9  n o u v e a u x  f ra n c s  en  1959 s o i t  u n e  a u g m e n ta t io n  d e  p rè s  d e  1 1 %  m o tiv é e  
p a r  l ’a p p l ic a t io n ,  a u  p e rs o n n e l c o m m u n a l, d e s  m a jo r a t io n s  in d ic ia ire s  e t  d u  re lè v e m e n t  

d u  t a u x  de  c e r ta in e s  in d e m n ité s  ou c o t is a t io n s  p a tro n a le s .

L ’a u g m e n ta t io n  s u r  1959 e s t  d o n c  de  : 1 .9 1 3 .8 8 2  N F .

L es c ré d i ts  « m a té r ie l  » o n t  é té  é g a le m e n t  n o ta b le m e n t  re n fo rc é s , ce n é c e ssa ire  
r a ju s te m e n t  d é c o u la n t  d e s  l im ita t io n s  a p p o r té e s  ces d e rn iè re s  a n n é e s  a u x  d o ta t io n s  

d es s e rv ic e s .

U n e  h a u s s e  se n s ib le  e s t  e n re g is tré e  a u  t i t r e  d e s  d é p e n se s  d ’a id e  so c ia le , le c o n t in 
g e n t  o b l ig a to ir e  d ’a s s is ta n c e  p a s s a n t  de 1 .7 4 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  en  1959 à  2 .4 1 0 .0 0 0  

n o u v e a u x  f ra n c s  en  1960.

L a  s e c tio n  e x t r a o r d in a i r e  a  f a i t  l ’o b je t  d e  d o ta t io n s  s u b s ta n t ie l le s  d o n t  le d é ta i l  
e s t  d o n n é  a u x  ru b r iq u e s  c o r r e s p o n d a n te s  de  l’a n a ly s e  q u i p ré c è d e .

D ’im p o r ta n t s  f in a n c e m e n ts  o n t  é té  a s s u ré s , s u r  les fo n d s  c o m m u n a u x , p o u r  p e r 
m e t t r e  l ’e x é c u t io n  d e  p ro g ra m m e s  q u i d o iv e n t  n é c e s s a ir e m e n t  ê t r e  e n t r e p r i s  ou  p o u r 

s u iv is .

C ito n s  :

C h a p i tr e  X X X I V  - A c q u i s i t i o n s  m o b i l i è r e s  (se rv ic e  d ’in c e n d ie )  . . 1 0 5 .0 0 0  N F .
C h a p itr e  X X X V I I  - T r a v a u x  n e u f s  e t g r o s s e s  r é p a r a t i o n s   2 .6 8 3 .3 8 0  »
C h a p itr e  X X X V I I I  - D é p e n s e s  d iv e r s e s  e x t r a o r d i n a i r e s    5 1 6 .2 5 0  »

3 .3 0 4 .6 3 0  N F .

s o i t  p lu s  d e  330  m illio n s  d ’a n c ie n s  f ra n c s  q u i  o n t  d û  ê t r e  d é g a g é s  s u r  les re s so u rc e s  
c o m m u n a le s  à  l ’e x c lu s io n  d e s  in s c r ip t io n s  c o r r e s p o n d a n t  a u x  c ré d i ts  d ’o rd re  (1 .4 1 3 .0 0 0  
n o u v e a u x  fra n c s )  a u  re m p lo i d ’e m p r u n ts  à  ré a l is e r  (8 .8 6 0 .1 7 0  n o u v e a u x  fra n c s )  o u  
de s u b v e n t io n s  à  p e rc e v o ir  (1 .2 2 8 .4 6 3 ,8 2  n o u v e a u x  f ra n c s )  so it, a u  t o t a l ,  p o u r  la  s e c t io n  
e x t r a o r d in a i r e ,  u n  v o lu m e  d ’in s c r ip t io n s  n o u v e lle s  de  14 .7 4 0 .0 5 0  n o u v e a u x  f ra n c s .

R e c e t te s .

L es r e c e t te s  o n t  é té  ch iffrée s  e n  t e n a n t  c o m p te  d es m a jo r a t io n s  d e  t a u x  o u  d es  
c ré a t io n s  d e  ta x e s  a n té r ie u r e m e n t  d é c id é e s , d o n t  le p r o d u i t  s u p p lé m e n ta i r e  e s c o m p té  
p e u t  ê t r e  é v a lu é  à  1 .5 0 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s .

L a  m a jo r a t io n  d u  t a r i f  d es  e a u x  a  p e rm is  p a r  a i lle u rs  d e  d é g a g e r  u n e  so m m e  d e
7 0 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  a ffe c tée , à la  s e c tio n  e x t r a o r d in a i r e ,  a u  f in a n c e m e n t  de  l ’im 
p o r t a n t  p ro g ra m m e  d ’in v e s t is s e m e n ts  e n t r e p r i s  p a r  n os se rv ic e s  te c h n iq u e s .
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E n f in ,  u n e  m a jo r a t io n  r a is o n n é e  de la  t a x e  lo ca le  a  p u  ê t r e  e n v is a g é e  s u r  la  b a se  
d es p r o d u i t s  c o n s ta té s  e n  1959.

Si l ’on  c o n s id è re , e n  c o n c lu s io n  :

—  le r e n d e m e n t  r e la t iv e m e n t  fa ib le , eu  é g a rd  a u  m o n ta n t  d u  b u d g e t  d es m a jo ra t io n s  
e t  d e s  r a ju s te m e n ts  d e  t a x e s  in te r v e n u s  ;

—  les d iff icu lté s  r e n c o n tré e s ,  p o u r  la  r é a l is a t io n  d e  n o s  e m p ru n ts ,  a u p rè s  d e s  ca isse s  
de  c r é d i t  p u b l ic  d o n t  l ’a id e  f in a n c iè re  e s t  é t r o i t e m e n t  l im ité e  à  u n e  a t t r i b u t i o n  
a n n u e l le  g lo b a le , b a sé e , e n  p r in c ip e  s u r  d e s  p ro g ra m m e s  b é n é f ic ia n t  d e  la  p a r t ic i 
p a t io n  d e  l ’É t a t  ;

—  les m e s u re s  r e s t r ic t iv e s  a p p o r té e s ,  é g a le m e n t,  e n  m a t iè r e  d ’e m p ru n t ,  p a r  les in s 
t r u c t io n s  m in is té r ie l le s  n ’a u to r i s a n t  le c o n c o u rs  d es é ta b l is s e m e n ts  p r iv é s  q u e  d a n s  
d e s  c o n d it io n s  d é te rm in é e s  q u i  r e s t r e ig n e n t  d a n s  ce d o m a in e  les p o s s ib ili té s  d es 
c o lle c t iv i té s  lo ca le s  ;

il f a u t  a d m e t t r e  q u e  p e u  d e  p o s s ib ili té s  r e s ta ie n t  o u v e r te s  e n  d e h o rs  d e  l ’a p p e l  m e s u ré  
à  la  f is c a li té  a u q u e l  n o u s  a v o n s  d û  n o u s  ré s o u d re  p o u r  a s s u re r ,  s u r  les fo n d s  c o m m u n a u x , 
l ’e x é c u t io n  de  p ro g ra m m e s  q u i n e  p e u v e n t  ê t r e  d iffé ré s  e t  a f fe c te r  a u x  se rv ic e s , d a n s  
le u r  e n s e m b le , d es d o ta t io n s  p lu s  la rg e m e n t  r é p a r t ie s .

E n  a t t e n d a n t  les ré fo rm e s  a n n o n c é e s  e n  m a t iè r e  de  f in a n c e s  lo ca les , n o u s  n o u s  
so m m e s  e ffo rcé  d ’é la b o re r  u n  b u d g e t  a d a p té  a u x  c irc o n s ta n c e s  a c tu e lle s , q u i  p u is se  
s e rv i r  d e  b a se  de  ré fé re n c e  p o u r  les  a n n é e s  à  v e n ir .

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo ir  
l ’a d o p te r .

A d o p t é  à  la  m a j o r i t é  p a r  15 C o n s e i l l e r s  S o c ia l i s t e s ,  2 I n d é p e n d a n t s ,  4  M . R . P .  ; 
7 C o n s e i l l e r s  C o m m u n i s t e s  a y a n t  v o té  c o n tr e  e t 9 C o n s e i l l e r s  d e  l ' U . N . R .  s ’é t a n t  a b s t e n u s .  
( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  1 2 ) .

N ° 6 0 /  3 . 0 2 4 . —  a) E C L A IR A G E  D E  D IV E R S  B O U L E V A R D S , b ) P É R IM È T R E  
D E S  H A L L E S  C E N T R A L E S . R É F E C T IO N  D E  L ’É C L A IR A G E . 
E M P R U N T  D E  3 9 5 .0 0 0  N F . R É A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  b u d g e t  de  1960 so u m is  à  v o t r e  a d o p t io n  c o m p o r te , n o ta m m e n t ,  l ’in s c r ip t io n  
a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d es d é p e n se s  s u iv a n te s  d o n t  le f in a n c e m e n t  e s t  p r é v u  p a r  v o ie  
d ’e m p r u n t  :

a )  É c la ir a g e  a x ia l  d e s  b o u le v a rd s  L ib e r té ,  L e b a s  e t  C a l m e t t e .................... 3 5 0 .0 0 0  N F
b )  R é fe c t io n  d e  l ’é c la ira g e  d a n s  le p r é r im è t r e  d es H a lle s  C e n tra le s  . . . 4 5 .0 0 0  N F

N o u s  so m m e s  in fo rm é  q u ’u n  p r ê t  de  3 9 5 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  s e r a i t  s u s c e p tib le  
d e  n o u s  ê t r e  c o n s e n ti  p a r  l’in te r m é d ia i r e  d es É ta b l is s e m e n ts  H . D u m é n il-L e b lé , 9, 
ru e  C h a u c h a t  à  P a r is  ( I X e), a u x  c o n d it io n s  c i-a p rè s  :

T a u x  d ’i n t é r ê t  : 6 ,1 0 % .
D u ré e  : 10 a n s .
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C o m m iss io n  : 0 ,8 0 %  d u  c a p i ta l  e m p ru n té ,  s o i t  3 .1 6 0  n o u v e a u x  f ra n c s  e n  f a v e u r  d es 
É ta b l i s s e m e n ts  H . D u m é n il-L e b lé .

C o n s id é ra n t  :

—  les d is p o s it io n s  d e  la c ir c u la ir e  n° 273  A D -1 -2  d u  13 ju in  1959, m o d if ié e s  p a r  la  
c irc u la ire  n° 598 d u  31 d é c e m b re  1959 d e  M. le M in is tre  de  l ’ I n té r ie u r  f ix a n t  le t a u x  
m a x im u m  d es e m p r u n ts  c o n tr a c té s  p a r  les c o lle c tiv ité s  lo ca les  a u p rè s  d ’o rg a n is m e s  
p r iv é s  e t  le m o n ta n t  d e s  c o m m iss io n s  a llo u é e s  a u x  in te rm é d ia ir e s  f in a n c ie rs  ;

—  le t a u x  a c tu a r ie l  d e s  e m p r u n ts  fix é  p o u r  la  p é r io d e  d u  1er a u  31 m a rs  1960 p a r  M . 
le  M in is tre  d e s  F in a n c e s  e t  des A ffa ire s  É c o n o m iq u e s , à  5 ,8 0 % , c o n fo rm é m e n t  
à  l ’a r r ê t é  d u  27 f é v r ie r  1960 r e la t i f  a u  p r ix  d ’é m iss io n  d es e m p r u n ts  p ré v u s  p a r  le 
d é c r e t  53 -7 0 9  d u  9 A o û t  1953 e t  le d é c r e t  55 -632  d u  20 m a i 1955 ;

—  l ’u rg e n c e  q u i s ’a t t a c h e  à  l ’e x é c u t io n  d u  p ro g ra m m e  d es  t r a v a u x  p ré c ité s  ;

N o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo ir , e n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e s  F in a n c e s  :

A  )  é m e t t r e  u n  a v is  fa v o ra b le  à la ré a l is a t io n , p a r  l ’in te rm é d ia i r e  d es É ta b l i s 
s e m e n ts  H . D u m é n il-L e b lé  à  P a r is ,  d ’u n  e m p r u n t  d e  : 3 9 5 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s , a u x  
c o n d it io n s  d é jà  e x p o sé e s  ;

B )  en  d é c id e r  l ’a f f e c ta t io n  co m m e  s u i t  :
—  É c la ir a g e  de  d iv e rs  b o u le v a rd s    3 5 0 .0 0 0  N F .
—  P é r im è tr e  d es  H a lle s  C e n tra le s .  R é fe c tio n  de  l’é c l a i r a g e ........................  4 5 .0 0 0  »

3 9 5 .0 0 0  N F .

C )  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  le t r a i t é  à  in te r v e n i r  à c e t  e ffe t a v e c  le p r ê te u r .

Il e s t  c o n v e n u  q u ’a u c u n e  c lau se  d ’a n t i c ip a t io n  de  p a ie m e n t  d e s  a n n u i té s  ou  d ’a u t r e s  
a v a n ta g e s  a u  b én é fice  d u  p r ê te u r  ne  s e ro n t  s t ip u lé e s  au  c o n t r a t .

D )  v o te r ,  à  c o m p te r  de 1961, l ’im p o s it io n  d e  g a r a n t ie ,  q u i r e s s o r t  s u r  la  b a se  
d e  la  v a le u r  a c tu e lle  d u  c e n tim e  c o m m u n a l,  s o i t  9 1 9 ,5 6 4 7  n o u v e a u x  fra n c s  à 58 ,64  
c e n tim e s  p o u r  u n e  a n n u i té  c o n s ta n te  de  5 3 .9 2 2 ,3 9  n o u v e a u x  f ra n c s  p e n d a n t  la d u ré e  
d u  r e m b o u r s e m e n t  de  l ’e m p r u n t  ;

E )  d é c id e r  :

1) le v e r s e m e n t  a u x  É ta b l is s e m e n ts  H . D u m é n il-L e b lé  de la  c o m m iss io n  de  0 ,8 0 %  
d u  m o n t a n t  d u  p r ê t ,  s o i t  3 1 6 .0 0 0  f ra n c s  (n o u v e a u x  f ra n c s  : 3 .1 6 0 ) d è s  e n c a is s e m e n t 
d e s  fo n d s  p a r  la  V ille  ;

2 ) l ’im p u ta t io n  d e  la  d é p e n se  c o r r e s p o n d a n te  s u r  le c r é d i t  q u i se ra  o u v e r t  à  c e t  e ffe t 

à n o s  d o c u m e n ts  b u d g é ta i r e s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 1 ) .
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N ° 6 0 /  3 .0 2 5 . — E M P R U N T  D E  8 .3 9 6 .4 8 8  N F . D IV E R S  P R O J E T S .  
R É A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s  so m m e s  in fo rm é  q u ’u n  p r ê t  d e  8 .3 9 6 .4 8 8  n o u v e a u x  f ra n c s , a m o r t is s a b le  
e n  25 a n s , s e r a i t  s u s c e p t ib le  d e  n o u s  ê t r e  a c c o rd é  p a r  l’in te rm é d ia i r e  d es É ta b l is s e m e n ts  
J .  C h a te a u  e t  R . C o n tin i, co n se ils  f in a n c ie rs , 38 , a v e n u e  d e  l ’O p é ra , P a r is  (2 e), a u x  
c o n d it io n s  q u i s e ro n t  fix ées p a r  d é ro g a t io n  m in is té r ie l le  a u x  d is p o s it io n s  d es d é c re ts  
n °  5 3 -709  d u  9 a o û t  1953 e t  n° 55 -632  d u  20  m a i 1955 r e la t i f s  a u  t a u x  m a x im u m  d es 
e m p r u n ts  c o n tr a c té s  p a r  les  c o lle c tiv ité s  lo ca le s  a u p rè s  d ’o rg a n is m e s  p r iv é s . C o m m i s s i o n  : 
1 %  d u  m o n ta n t  d u  p r ê t  e n  f a v e u r  d e  M M . C h a te a u  e t  C o n tin i, c o n fo rm é m e n t  a u x  
in s t r u c t io n s  su sv isée s .

N o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo ir  :

a )  é m e t t r e  u n  a v is  f a v o ra b le  à  la  r é a l is a t io n ,  p a r  l ’in te rm é d ia i r e  d e  M M . C h a te a u  e t  
C o n tim  à  P a r is ,  d ’u n  e m p r u n t  de  8 .3 9 6 .4 8 8  n o u v e a u x  f r a n c s  ;

b )  en  d é c id e r  l ’a f f e c ta t io n  s u iv a n t  t a b le a u  e n  a n n e x e , c o m p te  t e n u  d e  nos in s c r ip tio n s  
b u d g é ta i r e s  e t  d u  m o n ta n t  d es e m p r u n ts  r e s t a n t  à  ré a l is e r  ;

c )  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  le t r a i t é  à  in te r v e n i r  à  c e t  e ffe t a v e c  le  p r ê te u r  ;

d )  d é c id e r  :

1° le v o te ,  à  c o m p te r  d e  1961, de  l ’im p o s i t io n  d e s  c e n t im e s  d e  g a r a n t ie  n é c e ssa ire s  
à  la  c o u v e r tu r e  de  l ’a n n u i t é  c o r r e s p o n d a n te ,  p e n d a n t  la  d u ré e  de  r e m b o u r s e m e n t  de  
l ’e m p r u n t ,  s o i t  25 a n s  ;

2° le v e r s e m e n t  à  M M . C h a te a u  e t  C o n tin i  de  la  c o m m iss io n  d e  1 %  d u  m o n ta n t  
d u  p r ê t ,  s o i t  8 3 .9 6 4 ,8 8  n o u v e a u x  f ra n c s  d ès l ’e n c a is s e m e n t  d e s  fo n d s  p a r  la  V ille  ;

3° l ’im p u ta t io n  de  la  d é p e n s e  s u r  le  c r é d i t  q u i se ra  o u v e r t  à  c e t  e ffe t a u  c h a p i t r e  
X X X I I  b i s  d es  a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  n °  6 0 /3 .0 2 4 , p a g e  2 1 ) .

*
* *

E M P R U N T  D E  8 .3 9 6 .4 8 8  N F . 

D iv e rs  p r o je t s  

A f f e c t a t i o n

O B JE T
I n s c r i p 

t i o n

B U D G É T A I R E

R é f é r e n c e s

M o n t a n t

d e

l ’ e m p r u n t

A R É A L I S E R

A) V o ir ie .

Mise en é ta t de viabilité du Chemin des Margue- B.S. 1958 Dél. C.M. 58 6.050

NF.

r i to is . . du 30 /5 /1958 5.840
Syndicat In tercom m unal d ’Assainissem ent de la B .P . 1960 Dél. C.M. 60/6.008

région lilloise. P a rtic ip a tio n  de la Ville. du 7 /3 /1 9 6 0 500.000
l re tranche.
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M o n t a n t

d e

R é f é r e n c e s  l ’ e m p r u n t  

a  r é a l i s e r

NF.
R econstruction  des rues de M arqùillies et Marcel 

H énaux.
B .P 1960 Dél. C.M. 60/6.007 

du 7 /3/1960 100.000
Éclairage de divers boulevards.

! B P
1960 — 195.000

B) U rb a n ism e .

Plan d ’urbanism e. Acquisition de l’ancien H ôpi
ta l Saint Sauveur. 3e annu ité .

B.P. 1959 Dél. C.M. 57/6.074 
du 8 /7 /1957 362.880

E xpropria tion  des te rra ins de l’enceinte fortifiée 
frappés de la servitude « non ædiflcandi ». '

A.S. 1959 Dél. C.M. 60/6.023 
du 7 /3 /1960 100.000

Même objet B.P. 1960 Dél. C.M. 60/6.024 
du 7 /3 /1960 300.000

Centre H ospita lier Régional. P lan d ’achèvem ent
e t de rénovation  des É tablissem ents. P ro  B .P. 1959 Dél. C.M. 56/3.096
gram m e 1957 à 1962. P artic ip a tio n  de la Ville. du 26 /10/1956 588.400

C) B â t im e n ts  c o m m u n a u x .

T héâtre  Sébastopol. -  T rav au x  d ’am énagem ent. B .P. 1957 Dél. C.M. 57/7.028 
du 11/3 /1957 170.000

Im m euble rue de la M arbrerie. T ransform ation en
salles de fêtes, de can tine scolaire e t de gym 
nastique.

B .P. 1960 Dél. C.M. 60/7.038 
du 7 /3 /1960 338.500

Bains L iberté. Réfection des voûtes, pignons 
vitrés et lan terneaux.

B.P. 1960 Dél. C.M. 60 /7.065 
du 7 /3 /1960 215.000

Propriétés com m unales. A m énagem ents et 
m odernisation.

B.P. 1960 Dél. C.M. 60/7,059 
du 7 /3 /1960 320.000

A teliers m unicipaux. T ransfert. B.P. 1960 Dél. C.M. 60/7.031 
du 7 /3 /1960 246.000

Stade H . Jooris. C ontinuation des travaux . 
Éclairage pour m atches en nocturnes.

B .P. 1960 Dél. C.M. 60/7.066 
du 7 /3 /1960 700.000

M onum ents historiques. T rav au x  Hospice Com
tesse e t anc. H ôpital Saint Sauveur.

B.P. 1960 Dél. C.M. 60/7.061 
et 7.062 du 7 /3 /1960 239.000

M onum ents historiques. Hospice Comtesse. 
Logem ent de l ’économe.

B. . 1960 Dél. C.M. 60 /7.063 
du 7 /3 /1960 45.000

M onum ents historiques. Tour de l’Église Sainte 
C atherine. T ravaux.

j

B.P. 1960 Dél. C.M. 60/7.021 
du 7 /3 /1960 90.000

D) B â tim e n ts  scola ires.

B âtim ents scolaires. M odernisation. Chauffage
central. Installation  du chauffage central dans 
les logem ents de fonctions.

B.P. 1960 Dél. C.M. 60 /7.055 
et 7.057 du 7 /3 /1960 600.000

E ) L o g e m e n t.

Logem ent de la population. P rê ts à la construc 
tion.

B.P. 1959 Dél. C.M. n° 2.478 
du 30/11 /1950 112.500

O B JE T
I n s c r i p t i o n

h u d g é t a i r e
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O B JE T
I n s c r i p t i o n

b u d g é t a i r e

R é f é r e n c e s

M o n t a n t

d e

l ’ e m p r u n t

A  R É A L I S E R

F) C o n s tru c tio n s  S co la ires .

Constructions scolaires 
Program m e 1957 :

E xtension. B .P . 1958 Dél. C.M. 58/7.008

NF.

A gencem ents supplém entaires. B .P . 1958
du 10/3/1958 

Dél. C.M. 58/7.009
870.955,06

du 10/3 /1958 750.000
Mobilier. B .P . 1958 Dél. C.M. 58/7.010

M atériel de cuisine et réfectoires. B .P . 1958
du 10/3/1958 

Dél. C.M. 58/7.011
539.213

Sol des cours. B .P . 1958
du 10/3/1958 

Dél. C.M. 58/7.012
341.200

R éévaluation. B .P . 1959
du 10/3/1958 

Dél. C.M. 59 /7.029
312.000

G) D iv e rs .

Ja rd in  des P lantes. C ontinuation  des trav au x . B .P . 1960

du 30 /1 /1959  

Dél. C.M. 56/6.018

295.000

3e phase. Solde. du 13/2/1956 60.000

8.396.488,06

N ° 6 0 /  3 .0 2 6 . 1» M IS E  E N  É T A T  D E  V IA B IL IT É  D U  C H E M IN  D E S

M A R G U E R IT O IS . 2» H O S P IC E  C O M T E S S E . A N C IE N  
L O G E M E N T  D E  L ’É C O N O M E . R E S T A U R A T I O N .

E M P R U N T  D E  5 0 .0 0 0  N F . R É A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  d u  3 0  m a i 1958, n °  5 8 /6 .0 5 0 , le  C onseil M u n ic ip a l a  ém is  u n  a v is  
fa v o ra b le  a u  p la n  é ta b l i  p a r  le s e rv ic e  v ic in a l  p o u r  la  m o d if ic a t io n  d es  a l ig n e m e n ts  
d u  C h e m in  d es M a rg u e r ito is  d a n s  la  p a r t ie  m ito y e n n e  a v e c  la  c o m m u n e  d e  F â c h e s -  
T h u m e s n il .

L e  c o û t  d es t r a v a u x  é v a lu é s  à  2 2 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  in c o m b a n t  p a r  m o it ié  a u x  
c o m m u n e s  e n  c au se , la q u o te - p a r t  de  la  V ille  é t a i t  fix ée  à  110 .000  n o u v e a u x  fra n c s .

D ’a u t r e  p a r t ,  a u  c o u rs  d e  la  p r é s e n te  sé a n c e  v o u s  v e n e z  d ’a p p ro u v e r ,  p a r  d é lib é 
r a t io n  n °  6 0 /7 .0 6 3 , le p r o je t  d ’a c h è v e m e n t  d es  t r a v a u x  de  r e s ta u r a t io n  d e  l ’a n c ie n  
lo g e m e n t de  l ’é co n o m e  de  l’H o sp ic e  C o m tesse , p a r t ie  n o n  c la ssée  d u  b â t im e n t .
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L e  d e v is  d e s  t r a v a u x  r e s t a n t  à  e f fe c tu e r  fixe  la  d é p e n se  p ré v is io n n e lle  à  4 5 .0 0 0  
n o u v e a u x  f ra n c s . L e  f in a n c e m e n t  d e  ces d e u x  p r o je t s  e s t  p r é v u  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  
à  n o s  d o c u m e n ts  b u d g é ta i r e s .

N o u s  so m m e s  in fo rm é  q u e  la  C o m p a g n ie  d ’A s s u ra n c e s  In c e n d ie  « L ’E u ro p e  », 
50, ru e  d ’A m s te rd a m , P a r i s  (9 e) s e r a i t  d isp o sée  à  n o u s  c o n s e n t ir  u n  p r ê t  d e  5 0 .0 0 0  
n o u v e a u x  f ra n c s  a u x  c o n d it io n s  s u iv a n te s  :

T a u x  d ’in t é r ê t  : 6 %  l ’a n .
D u ré e  d e  r e m b o u r s e m e n t  : 15 a n s .

M o n ta n t  d e  l ’a n n u i té  : 5 .1 4 8 ,1 4  n o u v e a u x  f ra n c s  ( c a p ita l  e t  in té r ê ts ) .

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo ir  :

a )  é m e t t r e  u n  a v is  fa v o ra b le  à  la  r é a l is a t io n  a u p rè s  de  la  C o m p a g n ie  d ’A ssu ra n c e s  
In c e n d ie  « L ’E u ro p e  » d ’u n  e m p r u n t  d e  5 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  a u x  c o n d it io n s  
d é jà  e x p o sé e s  ;

b )  d é c id e r  c o m m e  s u i t  l ’a f f e c ta t io n  d u  p r ê t  a u  f in a n c e m e n t d es p r o je t s  c i-d e ssu s  é n u 
m é ré s  :

1° C h e m i n  d e s  M a r g u e r i t o i s  :

Q u o te - p a r t  V i l l e .............................  1 1 0 .0 0 0  N F .
E m p r u n t  r é a l i s é   1 0 4 .1 6 0  »

R e s te  à  r é a l i s e r ........................  5 .8 4 0  N F .

A ffe c ta t io n  . . . 5 .0 0 0  N F .

2° H o s p i c e  C o m te s s e .  R e s t a u r a t i o n  d e  l ’a n c i e n  l o g e m e n t  d e  l ’E c o n o m e .

C o û t d e  t r a v a u x .............................  4 5 .0 0 0  N F .

A ffe c ta tio n  . . . 4 5 .0 0 0  N F .

5 0 .0 0 0  N F .

c )  n o u s  a u to r i s e r  à  s ig n e r  le  t r a i t é  à  in te r v e n i r  à  c e t  e ffe t a v e c  l ’o rg a n is m e  p r ê te u r  ;

d )  d é c id e r , p o u r  to u t e  la  d u ré e  d u  p r ê t ,  la  c ré a t io n  e t  la  m ise  e n  r e c o u v re m e n t ,  en  
c a s  d e  b e so in , d e s  im p o s it io n s  d ire c te s  n é c e ssa ire s  a u  p a ie m e n t  d e s  a n n u i té s .

A d o p t é .

N o 6 0 /  3 .0 2 7 . —  O F F IC E  P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B I T A T IO N S  A  L O Y E R  

M O D É R É . G R O U P E S  D E  L A  V IG N E T T E  E T  D U  
B O U L E V A R D  D E  S T R A S B O U R G . P A R T IC IP A T IO N  D E  LA  
V IL L E . E M P R U N T  D E  1 .0 0 0 .0 0 0  N F . R É A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2  /3 .0 4 0  d u  29  m a i 1959, le C onseil M u n ic ip a l a  d é c id é  l ’in s 
c r ip t io n ,  a u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  de  l ’e x e rc ic e  1959, d ’u n  c r é d i t  d ’e m p r u n t  de
1 .0 5 1 .0 0 0 .0 0 0  d e  f r a n c s  (1 0 .5 1 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s )  e n  v u e  d u  f in a n c e m e n t  d e  la
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p a r t ic ip a t io n  d e  la V ille  d a n s  l ’é d if ic a tio n , p a r  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b i ta t io n s  
à  L o y e r  M o d é ré , d e  d if fé re n ts  g ro u p e s  d e  lo g e m e n ts  d e s t in é s  à  la  lo c a tio n  s im p le .

N o u s  so m m es in fo rm é  q u e  le C ré d it  F o n c ie r  de  F ra n c e  s e r a i t  d isp o sé  à  n o u s  c o n s e n 
t i r ,  p o u r  c e t  o b je t ,  u n  p r ê t  d e  1 .0 0 0 .0 0 0  de n o u v e a u x  f ra n c s  a u x  c o n d it io n s  s u iv a n te s  : 

T a u x  d ’i n t é r ê t  : 5 ,5 0 %  l ’a n .
D u ré e  de  l ’a m o r t i s s e m e n t  : 15 a n s .
M o n ta n t  de  l’a n n u i té  : 9 9 .6 2 5 ,6 0  n o u v e a u x  f ra n c s  ( c a p i ta l  e t  in té r ê t s ) .

C o m p te  te n u  d u  t a u x  d e  la p a r t i c ip a t io n  c o m m u n a le  e t  d u  m o n ta n t  des p r ê ts  
a c tu e l le m e n t  ré a lisé s  p a r  l ’Office a u p rè s  de  la  C aisse  d es  D é p ô ts  e t  C o n s ig n a tio n s  p o u r  
le f in a n c e m e n t  d e  ces o p é ra t io n s ,  n o u s  v o u s  p r io n s  d ’a c c e p te r  c e t te  offre d e  p r ê t  e t  
d ’e n  d é c id e r  l ’a f f e c ta t io n  d e  la fa ç o n  s u iv a n te  :

a )  G ro u p e  d e  la V ig n e t te  - 6 8  lo g e m e n ts . (D é lib . d u  C .M . n °  59-2  /3 .0 8 4
d u  30  o c to b re  1959).
P a r t ic ip a t io n  de  la V ille  - 4 1 7 .9 9 3  N F .

A ffe c ta tio n  ............................................  3 8 .1 5 4  N F .

b )  G ro u p e  d u  b o u le v a rd  de  S tr a s b o u rg  - 5 96  lo g e m e n ts . (D é lib . d u
C .M . n °  5 9 -2 /3 .0 8 3  d u  30 o c to b re  1959).
P a r t i c ip a t io n  de  la V ille  - 2 .2 9 2 .7 0 0  N F .

A ffe c ta tio n    9 6 1 .8 4 6  N F .

1 .0 0 0 .0 0 0  N F .

E u  é g a rd  à  ce q u i p ré c è d e , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo ir  p re n d re  la  d é lib é ra t io n  
s u iv a n te  :

Le C on se il M u n ic ip a l v o te  la r é a l is a t io n  a u  C ré d it  F o n c ie r  de F ra n c e  d ’u n  e m 
p r u n t  d e  1 .000 .000  de  n o u v e a u x  f ra n c s  d e s t in é  à  f in a n c e r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  
d a n s  la  c o n s t ru c t io n  d es  g ro u p e s  d ’H .L .M . d é n o m m é s  g ro u p e s  de la  V ig n e t te  e t  d u  
b o u le v a rd  d e  S tr a s b o u rg .

L a  C o m m u n e  se l ib é re ra  de  la so m m e d u e  a u  C ré d i t  F o n c ie r  d e  F ra n c e  p a r  su ite  
de  c e t  e m p r u n t ,  en  15 a n n é e s , à  c o m p te r  d u  29 f é v r ie r  1960 a u  m o y e n  d e  15 a n n u i té s  
d e  9 9 .6 2 5 ,6 0  n o u v e a u x  f ra n c s  c h a c u n e , p a y a b le s  le 28 f é v r ie r  d e  c h a q u e  a n n é e , e t  c o m 
p r e n a n t  s u r  la  b a se  d e  9 ,9 6 2 5 5 9 8 %  la  so m m e  n é c e ssa ire  à  l ’a m o r t is s e m e n t  d u  c a p i ta l  
e t  l ’i n t é r ê t  d u d i t  c a p i ta l  a u  t a u x  d e  5 ,5 0 %  l ’a n .

L a  p re m iè re  a n n u i té  é c h e r ra  le 28 f é v r ie r  1961.

S u r  la b a se  d ’u n e  v a le u r  d u  c e n tim e  c o m m u n a l d e  9 1 9 ,5 6 4 7  n o u v e a u x  f ra n c s  p o u r  
l ’a n n é e  1960 le C onseil M u n ic ip a l v o te  u n e  im p o s i t io n  d e  108 ,34  c e n tim e s  re c o u v ra b le s  
p e n d a n t  15 a n s  à  p a r t i r  d u  1er ja n v ie r  1961 d ’u n  p r o d u i t  de  9 9 .6 2 5 ,6 4  n o u v e a u x  f ra n c s  
e n v iro n , e t  d e s t in é e  au  r e m b o u r s e m e n t  d e  l ’e m p r u n t .

L a  C o m m u n e  s u s p e n d  so n  d r o i t  de  r e m b o u r s e m e n t  a n t ic ip é  p e n d a n t  d ix  a n s , 
à c o m p te r  d u  jo u r  où  le so ld e  d u  p r ê t  s e ra  v e rs é  p a r  le C ré d it  F o n c ie r  a u  T ré s o r  P u b lic , 
à l ’a id e  d ’a u t r e s  re s so u rc e s  q u e  celles p r o v e n a n t  d e s  s u b v e n t io n s  a llo u é e s  à  l ’o c cas io n  
d es d é p e n se s  q u i m o t iv e n t  le p r é s e n t  e m p r u n t ,  e t  d e  l ’éc o n o m ie  ré a lisé e  s u r  les d ite s  
d é p e n se s .

E n  cas  d e  r e m b o u r s e m e n t  p a r  a n t ic ip a t io n ,  à  q u e lq u e  é p o q u e  q u ’il s o i t  e ffe c tu é , 
la  c o m m u n e  p a ie ra  u n e  in d e m n i té  égale  à  s ix  m o is d ’i n t é r ê t  d u  c a p i ta l  l ib é ré  a v a n t  
te rm e .
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T o u te fo is , s e r o n t  re ç u s  s a n s  in d e m n ité , à  to u t e  é p o q u e , les r e m b o u r s e m e n ts  effec 
tu é s  à  l ’a id e  d e s  s u b v e n tio n s  e t  de  l ’é c o n o m ie  p ré c ité e s .

L a  C o m m u n e  s ’e n g a g e  à  p r e n d re  à  sa  c h a rg e  to u s  les  im p ô ts ,  d ro i ts  e t  t a x e s  q u i, 
d a n s  l ’a v e n ir ,  p o u r r a ie n t  f r a p p e r  les p r o d u i ts  d u  p r é s e n t  e m p ru n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  4 .0 0 1 . —  T H É Â T R E S  M U N IC IP A U X . S A I S O N  1 9 5 9 -1 9 6 0 .

S U B V E N T I O N  C O M P L É M E N T A IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  de  sa  r é u n io n  d u  19 o c to b re  1959, la  C o m m iss io n  d e  C o n trô le  d e s  T h é â 
t r e s  M u n ic ip a u x  a  e x a m in é  le b i la n  d e  l ’e x p lo i ta t io n  p o u r  la  s a is o n  1 9 5 8-1959  ; de  
l’é tu d e  d e  ce d o c u m e n t  il a p p a r a î t  q u e  p o u r  a s s u re r  le  f o n c t io n n e m e n t  n o rm a l  de  nos 
sa lles  de  s p e c ta c le s  u n e  s u b v e n t io n  m o y e n n e  m e n s u e lle  d e  11 .7 9 4 .5 2 6  f r a n c s  a  é té  
n é c e ssa ire .

Il e s t  à  p ré v o ir ,  q u e  les d é p e n se s  a u x q u e lle s  la  D ire c t io n  des T h é â t r e s  a u r a  à  fa ire  
face  a u  c o u rs  d e  la  s a iso n  1959-1960  n e  s e r o n t  p a s  in fé r ie u re s  à  ce q u ’e lles  o n t  é té  la  
s a iso n  d e rn iè re  e t  q u ’a u  c o n tr a i r e  u n  e x c é d e n t  d e  d é p e n s e s  s o i t  à  e n v is a g e r .  L a  s u b 
v e n t io n  m e n su e lle  q u i e s t  de  1 0 .0 0 0 .0 0 0  de  f ra n c s  d e v r a i t  e n  c o n sé q u e n c e , ê t r e  p o r té e  
à  1 2 .0 0 0 .0 0 0  d e  f ra n c s .

E n  v u e  d ’a s s u re r  le fo n c t io n n e m e n t  n o rm a l  de  n o s  T h é â t r e s  n o u s  v o u s  p r io n s  
d e  v o u lo ir  b ie n  d é c id e r , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es T h é â tr e s  e t  d es  F in a n c e s  :

1° l ’a t t r i b u t i o n  d ’u n e  s u b v e n t io n  c o m p lé m e n ta ir e  d e  8 .0 0 0 .0 0 0  d e  f ra n c s  (80 .000 
n o u v e a u x  f ra n c s )  c o r r e s p o n d a n t  à  la  p é r io d e  d ’e x p lo i ta t io n  d e  S e p te m b re  à  D é c e m b re  
1959 ;

2 ° l ’im p u ta t io n  de  la  d é p e n s e  s u r  le c r é d i t  q u i  s e ra  in s c r i t  à  c e t  e f fe t a u  c h a p i t r e  
X X X  b is ,  a r t ic le  3 d es a u to r i s a t io n s  sp éc ia le s  d e  1959 so u s  la  r u b r iq u e  : « S u b v e n tio n  
a u x  D ir e c te u r s  d e s  T h é â t r e s  ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 Z ) .

N » 60  /  4 .0 0 2 . —  T O U R  D E  F R A N G E  1 9 6 0 . D É P A R T  D E  L IL L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M . le  C o m m issa ire  G é n é ra l d u  T o u r  de  F ra n c e  C y c lis te , n o u s  a  p ro p o s é  d ’o rg a n is e r  
à L ille , le  d é p a r t  d e  c e t te  g ra n d e  é p re u v e . C elle-ci se  d is p u te r a  c e t te  a n n é e  d u  26 ju in  
a u  17 ju i l le t .

L a  V ille , r e te n u e  p o u r  le  d é p a r t ,  b é n é f ic ie  p e n d a n t  u n e  s e m a in e , d ’u n e  g ra n d e  
a c t iv i té  c o m m e rc ia le . D e  n o m b re u s e s  m a n if e s ta t io n s  s o n t  o rg a n is é e s  à  c e t te  o ccasio n  
e t  a t t i r e n t  u n  g r a n d  n o m b re  d e  p e rs o n n e s  d e  t o u t e  la  r é g io n .
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E n  c o n tr e -p a r t ie ,  il e s t  d e m a n d é  à  la  V ille , m e m b re  d u  C o m ité  d ’O rg a n is a tio n , 
u n  a p p o r t  d e  4 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  e t  la  m ise  e n  p la c e  d ’u n  se rv ic e  d ’o rd re , m a is  
d es p o s s ib il i té s  t r è s  la rg e s  d e  r é c u p é ra t io n  d es  d é p e n se s  s o n t  o ffe rte s .

L es  p r é p a r a t i f s  d ’u n e  te l le  é p re u v e  e n t r a în e n t  d a n s  la  s e m a in e  q u i p ré c è d e  le 
d é p a r t ,  la  v e n u e  d es v e d e t te s  d u  c y c lism e  m o n d ia l  s u r  ro u te , ce q u i c o n s t i tu e  u n  sp e c 
t a c le  u n iq u e  p o u r  les n o m b re u x  s p o r tif s  d e  la  V ille  e t  d e  la  ré g io n .

N o u s  p o u v o n s  d o n c  ê t r e  a s s u ré s  q u e  le  c o m m e rc e  lo c a l s e r a i t  le  g r a n d  b é n é f ic ia ire  
d e  c e t te  o rg a n is a tio n .

L e  d é p a r t  d e  la  p re m iè re  é ta p e , fixé  a u  d im a n c h e  26 ju in  1960, s e r a i t  p ré c é d é  
d e s  m a n i f e s ta t io n s  s u iv a n te s  :

—  à  p a r t i r  d u  m a r d i  21 ju in  e t  j u s q u ’a u  s a m e d i 25, a r r iv é e  e t  in s ta l la t io n  de  to u s  les 
é lé m e n ts  c o n s t i tu t i f s  d u  T o u r  de  F ra n c e  :

C o m m is s a r ia t  G é n é ra l, S e c r é ta r ia t  G é n é ra l, D o c te u rs  e t  S e rv ic e  s a n i ta ir e ,  é c h e lo n  
m é c a n iq u e , se rv ic e s  m é c a n ic ie n s  e t  so ig n e u rs , D ire c tio n  d e  la  c o u rse  e t  D ire c te u r s  
te c h n iq u e s ,  P .T .T . ,  P o lic e  ro u t iè re ,  p re s s e  e t  c a r a v a n e  p u b lic i ta ir e .

—  à  p a r t i r  d u  23 ju in  accès d u  p u b lic , d a n s  les  lo c a u x  où  a u r a ie n t  lieu  le s  d is t r ib u t io n s  
d e  m a té r ie l  a u x  c o u re u rs , le m o n ta g e  d es  b ic y c le t te s  p a r  les m é c a n ic ie n s  e t  les a u t r e s  
o p é ra t io n s  q u i p ré c è d e n t  h a b i tu e l le m e n t  la  m ise  en  r o u te  d e  l ’é p re u v e .

—  v e n d re d i  2 4  ju in ,  a u  c o u rs  d ’u n e  so irée  p u b liq u e , p r é s e n ta t io n  d es c o u re u rs , d a n s  
le  c a d re  d ’u n  p ro g ra m m e  fo u rn i  p a r  le  T o u r  d e  F ra n c e .

-— s a m e d i 25 ju in ,  g r a n d s  s p e c ta c le s  p u b lic s , o ffe rts  p a r  les c a ra v a n ie r s  p u b lic i ta ire s ,  
s u r  u n e  o u  p lu s ie u rs  p la c e s  d e  la  V ille .

Ce p ro g ra m m e  p o u r r a i t  ê t r e  c o m p lé té  p a r  d ’a u tr e s  m a n if e s ta t io n s  m ise s  s u r  p ie d  
p a r  le C o m ité  lo c a l d ’o rg a n is a tio n .

E n  a c c o rd  a v e c  v o tr e  C o m m iss io n  d e  l ’E d u c a t io n  P h y s iq u e  e t  d e s  S p o r ts  e t  v o t r e  
C o m m iss io n  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  v o u lo ir  b ie n  d é c id e r  l ’o rg a n is a tio n  
à  L ille , d u  d é p a r t  d u  T o u r  d e  F ra n c e  1960.

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  é g a le m e n t  de p ré v o ir  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X V I I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960 d ’u n  c r é d i t  de  4 5 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s , c o m p re n a n t  d ’u n e  
p a r t ,  l ’a p p o r t  à  v e r s e r  a u x  o rg a n is a te u r s  d u  T o u r  d e  F ra n c e  (4 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s )  
e t  d ’a u t r e  p a r t ,  le s  f ra is  de  se rv ic e  d ’o rd re , y  c o m p ris  les  d é p e n se s  d e  c a r b u r a n t  e t  les 
s e rv ic e s  s u p p lé m e n ta ir e s  su s c e p tib le s  d ’ê t r e  d e m a n d é s  p a r  les o rg a n is a te u r s  d u  T o u r  
de  F ra n c e .

L es  r e c e t te s  a u x q u e lle s  p o u r r a i t  d o n n e r  lieu  c e t te  m a n if e s ta t io n ,  s e ro n t  fix ées 
u l té r ie u r e m e n t  e t  f e ro n t  l ’o b je t  d ’u n e  in s c r ip t io n  à  n o s  d o c u m e n ts  b u d g é ta ir e s  d ès 
q u e  les  p ro g ra m m e s  é ta b lis  p a r  le C o m ité  lo c a l d ’o rg a n is a tio n  a u r o n t  é té  r a t if ié s  p a r  
l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le .

D ’a u t r e  p a r t ,  n o u s  v o u s  p r io n s  de  v o u lo ir  b ie n  n o u s  a u to r is e r  à s ig n e r  le  c a h ie r  
d es c h a rg e s  é ta b l i  p a r  M. J a c q u e s  G o d d e t, D ir e c te u r  G é n é ra l d u  T o u r  d e  F ra n c e , q u e  
n o u s  v o u s  s o u m e tto n s .

Ad op té .
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C a h ie r  d e s  C h a rg e s  p o u r  le C o m ité  d ’O rg a n is a tio n  
d e  la  V ille  de  L ille

L es c o n d it io n s  te c h n iq u e s  ex ig ées  p o u r  les p r é p a r a t i f s  d u  d é p a r t  e t  d u  d é p a r t  
lu i-m ê m e  é t a n t  ré u n ie s  p a r  la  V ille  d e  L ille , le p r é s e n t  c a h ie r  d es c h a rg e s  ré g le m e n te  
les a c c o rd s  p a ssé s  e n t r e  le C o m ité  d ’o rg a n is a t io n  d u  T o u r  d e  F ra n c e  e t  le  C o m ité  lo c a l 

d e  L ille .

A )  C o n d i t i o n s  f i n a n c i è r e s .

L a  V ille  de  L ille  g a r a n t i t  au  C o m ité  d ’O rg a n is a t io n  d u  T o u r  d e  F ra n c e ,  u n e  so m m e  
de  q u a r a n te  m ille  n o u v e a u x  f ra n c s  (4 0 .0 0 0  N F .)  d o n t  les  m o d a li té s  d e  v e r s e m e n t  s o n t  

les s u iv a n te s  :

—  1 /4  le 1er a v r i l  1960 ; ■
—  1 /4  le  1er m a i 1960 ;
—  1 /4  le 1er ju in  1960 ;
—  le  so ld e  la  v e ille  d u  d é p a r t  (en  e sp èces  o u  c h è q u e  n o n  b a r ré  p o u r  fa c i l i te r  les rè g le 

m e n ts  d es d é p e n se s  f a i te s  s u r  p la c e ) .

E n  c o n tr e -p a r t ie ,  le C o m ité  d ’O rg a n is a t io n  d u  T o u r  de F ra n c e  a p p o r te  à la  V ille  

d e  L ille  :

1° L e  d é p a r t  officiel d u  T o u r  de  F r a n c e  1960, d é p a r t  p ré c é d é  d es p r é p a r a t i f s  e t  

d u  c é ré m o n ia l  d ’u sag e .

2° L ’e n g a g e m e n t q u e  to u s  les c o u re u rs  p a r t i c ip a n t  à ce T o u r  s e ro n t  p ré s e n ts  
l ’a v a n t-v e i l le  d u  d é p a r t  e t  s e ro n t  p ré s e n té s  a u  p u b lic , a u  c o u rs  d ’u n e  r é u n io n  o rg a n isé e  
p a r  e t  a u  p ro f i t  d u  C o m ité  L o c a l d ’O rg a n is a tio n  se lo n  m o d a li té s  à  ré g le r  e n  a c c o rd  

a v e c  les d e u x  C o m ité s .

3° L a  p r é s e n ta t io n ,  la  v e ille  d u  d é p a r t ,  d u  s p e c ta c le  g r a tu i t  o f fe r t  p a r  la  c a r a v a n e  
p u b lic i ta ir e  s u r  les p la c e s  d e  la  V ille .

Il r e s te  n a tu r e l le m e n t  e n te n d u  q u e  les  o rg a n is a te u r s  lo c a u x  o n t  la  f a c u l té  d e  r é c u 
p é re r  la  s u b v e n t io n  de  g a r a n t ie  e t  c e la  p a r  to u s  les m o y e n s  p o ss ib le s  te ls  q u e  : s u b v e n tio n , 
s o u s c r ip tio n  a u p rè s  d es c o m m e rç a n ts  e t  to u s  a u t r e s  m o y e n s .

E n  p a r t ic u l ie r  p e u v e n t  ê t r e  a u to r is é e s  l ’é d i t io n  e t  la  v e n te ,  a u  p ro  l i t  d u  C o m ité  
lo ca l d ’o rg a n is a t io n , d u  p ro g ra m m e  d o n n a n t  to u s  d é ta ils  s u r  l ’o rg a n is a t io n  lo ca le  : 
c o m p o s it io n  d u  c o m ité  d ’o rg a n is a t io n , h o ra ire s , e m p la c e m e n ts  d es d if fé re n ts  S e rv ice s  
d u  T o u r  e t  p a rc s  de  s ta t io n n e m e n t  (e n  p a r t ic u l ie r  ce lu i d e  la  c a r a v a n e  p u b lic i ta ir e )  
a v e c  p la n s , h o ra ire s , e tc . . . ,  m a is  p o u r  ce q u i c o n c e rn e  le  T o u r  de  F ra n c e  p r o p r e m e n t  
d it ,  ce  p ro g ra m m e  d e v ra  se l im i te r  à  d e s  re n s e ig n e m e n ts  s u c c in ts  : l is te  d es en g ag és , 
n u m é ro s  d es  d o ssa rd s , l is te  d es é ta p e s , so irée  de  p ré s e n ta t io n  d es c o u re u rs , d é ro u le m e n t  
de la  c é ré m o n ie  de  d é p a r t  e t  i t in é r a i r e  de  la  p re m iè re  é ta p e .

E n  e ffe t, ce  p ro g ra m m e  lo ca l n e  d o i t  p a s  c o n c u r re n c e r  les é d it io n s  o fficielles c o n 
c éd ées  p a r  les o rg a n is a te u r s ,  m a is  les c o m p lé te r .

R )  L o g e m e n t  d e s  m e m b r e s  d e  l a  C a r a v a n e  O f f i c i e l l e  d u  T o u r  ( à  l e u r s  f r a i s ) .

L e  lo g e m e n t d e  la  C a ra v a n e  O ffic ie lle  d u  T o u r  q u i c o m p re n d  les c o u re u rs  e t  p e rso n n e l 
q u i le u r  e s t  r a t t a c h é  (so ig n e u rs  e t  m é c a n ic ie n s )  la  D ire c tio n  de  la  c o u rse  e t les se rv ice s
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(500  p e rs o n n e s  e n v iro n ) , les jo u rn a l is te s  (300  e n v iro n ) , les  in d u s tr ie ls  e t  le p e rso n n e l 
d e  la  c a r a v a n e  p u b l ic i ta i r e  (300  e n v iro n )  s e ra  a s su ré , co m m e  p o u r  les é ta p e s  lillo ise s  
p ré c é d e n te s  p a r  e n te n te  d i r e c te  e n tr e  les  h ô te lie r s  e t  l ’O rg a n is a tio n  d u  T o u r . E n  cas  
de  d ifficu lté , b ie n  im p ro b a b le , a u  m o m e n t  d e s  r é s e rv a t io n s , le C o m ité  lo ca l s ’en g a g e  
à  in te r v e n i r  a u p rè s  d es in té re s s é s .

C) T é l é g r a p h e  e t  T é l é p h o n e .

L es f ra is  d es in s ta l la t io n s  té lé p h o n iq u e s  e t  té lé g ra p h iq u e s  fo n t  l ’o b je t  d ’u n  a c c o rd  
e n t r e  la  D ire c t io n  d u  T o u r  e t  le M in is tè re  d e s  P .T .T .

D ) C a r a v a n e  P u b l i c i t a i r e .

a) P r o te c t io n  p a r  la  M u n i c i p a l i t é  d e s  d r o i t s  d e  la  C a r a v a n e  P u b l i c i t a i r e  :

—  L ’a c cès  a u x  te r r a in s  o u  e m p la c e m e n ts ,  fixés a u  m o m e n t  d u  v o y a g e  d ’o rg a 
n is a t io n , ré se rv é s  a u x  s p e c ta c le s  e t  p r é s e n ta t io n s  d es c a ra v a n ie r s ,  d o it  r e s te r  g r a tu i t  
e t  n e  p e u t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  o rg a n is a tio n  s p é c ia le  a u  b é n é fic e  d e  la  V ille ou d u  C o m ité  
lo ca l.

—  L a  M u n ic ip a lité  e t  le  C o m ité  lo c a l d o iv e n t  s o u m e t t r e  to u s  p ro je ts  d ’o rg a n i 
s a t io n , à  l ’o ccas io n  d u  d é p a r t  d u  T o u r  de  F ra n c e  : fê te s , g a la s , fo ire s , e tc .. .  ( p a y a n ts  
ou g r a tu i ts )  d e  c a r a c tè r e  e x c e p t io n n e l  e t  in te r d i r e  t o u t  s p e c ta c le  s ’o p p o s a n t  à ce lu i q u e  
f o u r n i t  g r a tu i t e m e n t  la  c a r a v a n e  p u b l ic i ta ir e  d u  T o u r  de  F ra n c e  le s a m e d i so ir .

—  Il e s t  n o ta m m e n t  in t e r d i t  de c o n c lu re  u n  a c c o rd  a v e c  u n e  c a r a v a n e  s im ila ire  
é m a n a n t  d ’u n  a u t r e  o rg a n is m e  q u e  le T o u r , a u x  d a te s  de  s é jo u r  d a n s  la  V ille  de  L ille .

b ) A r r ê t é s  m u n i c i p a u x  :

D o iv e n t t e n i r  c o m p te  d es c irc u la ire s  m in is té r ie l le s  e t  p ré fe c to ra le s  e t  en  p a r t ic u l ie r  :

—  In te r d i r e  fo rm e lle m e n t  le  c o lp o r ta g e  e t  to u te s  q u ê te s  (ceci a  lin  de  c h a s s e r  
d e  la  v ille  les  in d é s ira b le s  « p iq u e u r s  » q u i  e x p lo i te n t  le p u b lic  a u  d é t r im e n t  d u  co m m e rc e  
lo ca l d u r a n t  le s é jo u r  d u  T o u r  d e  F ra n c e  d a n s  la  ville)._

D ’a ille u rs , d a n s  ce  b u t  e t  p o u r  é v i te r  to u te  co n fu s io n , les  o rg a n is a te u r s  d u  T o u r  
de- F r a n c e  o n t  e u x -m ê m e s  p ro s c r i t  to u te  v e n te  p a r  les c a r a v a n ie r s  (à  l ’e x c e p tio n  de  
la  p re sse ).

C e tte  in te rd ic t io n  ne  v ise  p a s  les q u ê te s  ou  v e n te  d ’in s ig n e s  o rg a n isé e s  p a r  le C o m ité  
lo c a l à  so n  p ro f i t .  '

-- F a i r e  re s p e c te r  les  d é c is io n s  m in is té r ie l le s  e t  p ré fe c to ra le s  a u to r i s a n t ,  p a r  
d é ro g a tio n  sp é c ia le  d es rè g le m e n ts  en  v ig u e u r , les  v é h ic u le s  d e  la  c a ra v a n e ,  m u n is  
d e  la  p la q u e  officielle  d u  T o u r , à  fa ire  u sa g e  d e  h a u t - p a r le u r s  t o u t  en  m a in te n a n t ,  b ien  
e n te n d u , l ’in te rd ic t io n  a u x  v é h ic u le s  n o n  p o r te u r s  de  c e t te  p la q u e .

—  In te r d i r e  d a n s  la  lo c a li té ,  e t  en  p a r t ic u l ie r  a u x  a b o rd s  d es « P a rc s  » p u b lic i ta ire s ,  
la  c irc u la t io n  e t  la  p ré se n c e  d e  v é h ic u le s  p u b lic i ta ir e s ,  n o n  p o r te u r s  de  la  p la q u e  officielle, 
t e n d a n t  m a n if e s te m e n t  à  b é n é f ic ie r  d es a v a n ta g e s  ré se rv é s  e x c lu s iv e m e n t  a u x  firm es 
p a r t i c ip a n t  o ffic ie lle m e n t a u  T o u r  d e  F ra n c e .

—  In te r d i r e  la  p o se  de  b a n d e ro le s , p a n n e a u x ,  o r if la m m e s , e tc . . . ,  e t  to u te s  in s c r ip 
t io n s  p u b lic i ta ir e s  o c c a s io n n e lle s , a u t r e s  q u e  ce lles de  l ’o rg a n is a t io n , n o ta m m e n t  a u x  
a b o rd s  d es e n c e in te s  d e  d é p a r t ,  a in s i q u ’a u x  p a rc s  p u b lic i ta ir e s  e t  d a n s  le u rs  e n v iro n s  
im m é d ia ts .
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E ) O r g a n i s a t i o n  t e c h n i q u e .

a )  Il y  a  lie u  d e  p ré c is e r  q u e  to u s  les f ra is  d ’o rg a n is a t io n  e t  d ’in s ta l la t io n  réa lisées  
à l 'e m p la c e m e n t  m is  à  la  d is p o s it io n  d u  T o u r  p o u r  les  p r é p a r a t i f s  d e  d é p a r t  a in s i q u e  
p o u r  le  d é p a r t  lu i-m ê m e  : t r ib u n e s ,  p a n n e a u x , b a r r iè r e s  e t  to u s  f ra is  a c c e sso ire s  de 
p ro p a g a n d e  o u  d ’o rg a n is a t io n  m a té r ie l le  s e ro n t  s u p p o r té s  p a r  les  o r g a n is a te u r s  lo c a u x . 
Il en  e s t  d e  m ê m e  p o u r  les f ra is  d e  g a rd ie n n a g e  e t  d e  se rv ic e  d ’o rd re  (d e  l ’e n tr é e  de 
la  V ille  j u s q u ’à  la  so r tie ) . E n  ce q u i c o n c e rn e  ces d e rn ie rs , il y  a  l ie u  d e  p ré v o ir  les 
fra is  de  C o rp s  U rb a in  e t  c e u x  é v e n tu e l s  d es  C .R .S . o u  d e  la  G e n d a rm e r ie  q u i  p o u r r a ie n t  
ê tr e  a p p e lé s  en  r e n fo r t  d u  p re m ie r .

b )  L es  o rg a n is a t io n s  te c h n iq u e s  de  d é p a r t ,  t e n d a n t  à  a s s u re r  le  m a x im u m  de 
ré g u la r i té ,  d o iv e n t  ê tr e  im p e c c a b le s  e t  c o n fo rm e s  a u x  d ire c tiv e s  d o n n é e s  lo rs  d u  v o y a g e  
d ’o rg a n is a t io n  d u  C o m m is s a r ia t  G é n é ra l. T o u te  m o d if ic a tio n  à ces d i r e c t iv e s  d e v ro n t  
re c e v o ir  l ’a g r é m e n t  d u  m ê m e  o rg a n ism e .

F )  C É R É M O N I E  D E  D É P A R T .

a )  L e  p ro g ra m m e  e t  l ’h o ra ire  de  c e t te  c é ré m o n ie  s e ro n t é ta b l is  en  a c c o rd  av ec  
le  C o m m is s a r ia t  G é n é ra l d u  T o u r  d e  F ra n c e .

b )  L e  C o m ité  d ’O rg a n is a tio n  d e  la  V ille  d e  L ille  d e v ra  m e t t r e  à  la  d isp o s itio n  
d e  la  D ire c t io n  d u  T o u r  de  F ra n c e  p o u r  la  c é ré m o n ie  d e  d é p a r t ,  60 p la c e s  d e  tr ib u n e , 
les b é n é f ic ia ire s  se p r é s e n te r o n t  a v e c  des in v i ta t io n s  d o n t  sp é c im e n s  s e r o n t  re m is  a u  
C o m ité  lo c a l en  te m p s  u tile .

c )  L e s  o rg a n is a te u r s  d u  T o u r  d e  F ra n c e  se r é s e rv e n t  le  d ro i t  e x c lu s if  d e  t r a i t e r  
a v e c  les té lé v is io n s  t a n t  f ra n ç a is e  q u ’é t r a n g è re s  e t  p ré c is e n t  q u ’ils  n ’a u to r is e ro n t  
la  re tr a n s m is s io n  é v e n tu e lle  d u  d é p a r t  en  d ir e c t  q u ’a p rè s  a c c o rd  p r é a la b le  d u  C o m ité  
lo ca l d ’O rg a n is a tio n .

d )  L ’a u to r i s a t io n  d e  p é n é tre r ,  au ss i b ie n  d a n s  les  e n c e in te s  où  le  p u b lic  e s t  a d m is  
q u e  s u r  les  e m p la c e m e n ts  d u  d é p a r t  m ê m e , ne  p o u r r a  ê t r e  d o n n é e  a u x  o p é ra te u r s  de  
la  R a d io , d e  la  T é lé v is io n  e t  d u  C in ém a , q u e  p a r  D ire c tio n  G é n é ra le  d u  T o u r  de  F ra n c e .

C) P u b l i c i t é .

a )  U n  c e r ta in  n o m b re  d e  s e rv i tu d e s  p u b lic i ta i r e s  s e ro n t  à r e s p e c te r  : b a n d e ro le s  
à  p la c e r  a u  d é p a r t ,  à  l ’e x c l u s i o n  d e  to u te s  a u t r e s  ; c i ta t io n s  p a r  h a u t - p a r le u r s ,  ; m ic ro  
m is  à  la  d is p o s it io n  d u  s p e a k e r  officiel d u  T o u r , d è s  l’a r r iv é e  de  ce d e rn ie r ,  e tc .. .

b )  L e  C o m ité  lo c a l d o i t  fa ire  en  s o r te  q u e  r ie n  n e  p u isse  g ê n e r  o u  c o n c u rre n c e r  
les b é n é f ic ia ire s  d es e n g a g e m e n ts  p u b lic i ta ir e s  p r is  p a r  les  o rg a n is a te u r s  d u  T o u r.

c )  Il d o i t  a s s u re r  l ’e x c lu s iv ité  d e  v e n te  à l ’in té r i e u r  des e n c e in te s  p o u r  les t i t r e s  
d es jo u r n a u x  o rg a n is a te u rs ,  l ’a lb u m -p ro g ra m m e  d u  T o u r  e t  to u te s  é d i t io n s  o ffic ia lisées 
p a r  les o rg a n is a te u r s ,  d o n t  la  l is te  s e ra  c o m m u n iq u é e  en  te m p s  v o u lu .

d )  L a  p u b lic i té  lo ca le  q u i  p o u r r a i t  ê t r e  re c u e ill ie  p a r  le  C o m ité  d ’O rg a n is a tio n  
d e  la  V ille  d e  L ille  a u p rè s  d es  c o m m e rç a n ts  de  la  V ille , p o u r r a  ê t r e  d iffu sée  à  son  p ro f i t ,  
p a r  h a u t-p a r le u r s ,  d u r a n t  la  c é ré m o n ie  de  d é p a r t ,  en  d e h o rs  d u  te m p s  p e n d a n t  leq u e l 
le s p e a k e r  officiel d u  'f o u r  u t i l is e ra  le  m ic ro . E lle  n e  p o u r r a  ê t r e  so llic ité e  q u ’a u p rè s  
d es f irm e s  lo ca le s . A u c u n e  p u b lic i té  d e  m a rq u e s  o u  d ’a ccesso ire s  d e  c y c le s  ne  d e v ra  
ê t r e  d iffu sée .
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e )  T o u t  p a t r o n a g e  (P re sse , P u b l ic i ta i r e ,  e tc . . .)  e s t  in té g ra le m e n t  ré se rv é  a u x  
o rg a n is a te u r s  d u  T o u r .

L u  e t a p p r o u v é  : L e  13 ja n v ie r  1900.

P o u r  l e  C o m i t é  d ’O r g a n i s a t i o n  L e  D i r e c t e u r  G é n é r a l  d u  T o u r  d e  F r a n c e  :

d e  l a  V i l l e  d e  L i l l e  s ig n é  : J a c q u e s  G o d d e t .

N ° 60  / 4 .0 0 3 . S U B V E N T I O N S  C O M M U N A L E S  E N  P A R T IC IP A T IO N  A U X  

F R A IS  D ’É T U D E S  S U P É R I E U R E S . A L L O C A T IO N S  
C O M M U N A L E S  P O U R  A C H A T  D E  F O U R N I T U R E S  

S C O L A IR E S . S C O L A R IT É  1 9 5 9 -1 9 6 0 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C o n fo rm é m e n t a u x  d é lib é ra t io n s  p rise s  p a r  le C onseil M u n ic ip a l de  n o tre  V ille  
les 15 ju in  1946 e t  27 ju i l le t  1949, n o u s  s o u m e t to n s  à  v o tr e  a p p r o b a t io n  les p ro p o s it io n s  
d ’a t t r ib u t io n  de  S u b v e n t io n s  C o m m u n a le s  en  P a r t ic ip a t io n  a u x  F ra is  d ’É tu d e s  S u p é 
r ie u re s  e t  d ’A llo c a tio n s  C o m m u n a le s  p o u r  A c h a t  d e  F o u r n i tu r e s  S co la ire s , p ro p o s it io n s  
q u i o n t  é té  d re ssé e s  p a r  la  C o m m iss io n  de  l ’ I n s t r u c t io n  P u b l iq u e  e t  d es B ib l io th è q u e s  
e t  q u i se r a p p o r t e n t  à la  s c o la r i té  1959 /1960 .

Ces p ro p o s it io n s  s o n t  d é ta i l lé e s  d a n s  l ’é t a t  a n n e x é .

A d o p t é .

T i t r e  1

S U B V E N T IO N S  C O M M U N A L E S

C R ÉA N C IE R  B É N É F IC IA IR E

N o m Q u a l i t é A d r e s s e N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

F a c u lté  m ix te  de M éd ec in e  et de P h a rm a c ie  de L ille .

D ecottignies Daniel . . . m ajeur 134, rue B arthélém y Delespaul. Decottignies Daniel . . 250 NF.
D ecottignies V ictor . . . m ajeur 18, rue du Priez. Decottignies V ictor . . 250 »
D ugrain C la u d e ................. m ajeur rue Courteline, B /5 3.102. Dugrain Claude . . . . 300 »
Jom in M ic h e l..................... m ajeur 57, rue Denis du Péage. Jom in Michel . . . . 100 >»
Pinchón Jacques . . . . m ajeur 149, avenue V erhaeren. Pinchón Jacq u es. . . . 250 »
W albecq Francis . . . . m ajeur 23, rue Turgot. W albecq F ra n c is . . . . 200 »

F a c u lté  lib re  de M é d e c in e  de L ille .

Desrousseaux Éliane . . m ajeure 112, rue Colbert. Desrousseaux Éliane . 100 NF.
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C R É A N C IE R B É N É F IC IA IR E

N o m Q u a l i t é A d r e s s e N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

F a cu lté  des S c ien ces  de L ille .
Debuys G isèle..................... adm in. légale 15, rue Chappe.
Pesier Y v o n ......................adm in. légal 27, avenue Eugène Varlin.
Vetu G ustave ................. adm in. légal 23, rue de La Madeleine.

Ecole N a tio n a le  S u p é r ie u r e  de C h im ie  de L ille .

Nolf Michel ........................ m ajeur 11, rue Laplace.

F a cu lté  lib re  de D ro it de L ille .

Cordonnier M arguerite 
divorcée de Pluzanski . . tu trice  légale 20, rue M acquart.

F a cu lté  des L e ttre s  de L ille .
Bergerat R o g e r .................... adm in. légal 64, rue de W azemmes.
Capy J o s e p h .........................adm in. légal 40, avenue Verhaeren.
Cassez Y v e s ........................ m ajeur 118, rue d ’Arras.
Tiersen P i e r r e .................... m ajeur 37, rue Saint Gabriel.

Ecole  N o r m a le  d ’ In s t i tu te u r s  de D o u a i.

Copyans M aurice . . . .  adm in. légal 15, rue Bernos.
Ferroud C laudette, séparée

de L e c o in t e ........................ tu trice  légale 28, rue P ierre Curie.
Lei'ebvre Georges . . . .  adm in. légal 10, avenue de la Roseraie.
Nolf P i e r r e .............................adm in. légal 11, rue Laplace.
Rousselle Eugène . . . .  adm in. légal 12, rue Guy M aupassant. 
Delachapelle Madeleine 

divorcée de Salingue . . tu trice  légale 18, boulevard de Mets, app. 9.
Van Seuningen Charles . adm in. légal 40, rue Guillaum e W erniers.
Inszczak A nne, divorcée de
W a w a k ................... tu trice  légale 133, rue de Douai.

E cole N o rm a le  d ’In s t i tu te u r s  de L ille .

D efontaine J e a n ................. adm in. légal 18, rue L afayette.
Lancelle J e a n n e ......................adm in. légal 5 bis, rue du B arbier Maës.
H endoux Lodoïs . . . .  adm in. légal 39, rue Maurein.
Verhoeven M arie, divorcée 

de H a l l u i n .......... tu trice  légale 44, rue de la Monnaie.

Ecole N a tio n a le  d ’In g é n ie u r s  A r ts  et M é tie r s  de P a r is .

M arécaux Flore, veuve 
Van D est, épouse R o h a r t . tu trice  légale boulevard Metz, gr. 22, app. 2.

I n s t i tu t  In d u s tr ie l  d u  N o r d  de la  F ra n ce .
Laine G eorges........................ m ajeur 83, rue B arthélém y Delespaul^
P ilate C la u d e ..................... m ajeur 36, rue Bohin.

D ebuys Jacky  
Pesier Monique 
V etu M onique.

150 NF. 
80 » 

200  »

Nolf M ic h e l  350 NF.

P luzanski Francis 200 NF.

B ergerat Claire . . . .  100 NF.
Capy J o s i a n e  100 »
Cassez Y v e s  150 »
Tiersen P ie r r e   200 »

Copyans Jacques . . . 300 N F.

Lecom te Alain . . . .  300 »
Lefebvre Monique . . . 300 »
Nolf C la u d e .............  200 »
Rousselle Micheline . . 1 0 0  »

Salingue A nnette  . . . 200 » 
Van Seuningen A lbert . 150 »

W aw ak Michelle . . . .  250 »

D efontaine Daniele . . 80 NF-
Lancelle Michele. . . . 150 »
H endoux Jean-L ouis . . 100 »

H allu in  A n n ie ............ 100 »

Van D est Jean-C laude . 250 NF.

Laine G e o rg e s  100 NF.
P ila te  C la u d e   300 »
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N o m  Q u a l i t é  A d r e s s e N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

I n s t i tu t  C a th o liq u e  des A r ts  et M é tie r s .

Chielens A l a i n ................. m ajeu r 18, square de l’E rm itage.
Chielens P ierre . . . . . .  adm in. légal 18, square de l’E rm itage.
D evulder R aym ond . . . adm in. légal 36, rue de Lens.

Chielens Alain . . . .  
Chielens Philippe . . . 
D evulder Jacques . . .

100 NF. 
100 » 
100 »

E cole  des H a u te s  E tu d e s  In d u s tr ie lle s  (Facultés Catholiques). 
V anderbruggen Michel . . m ajeur 219, rue Faubourg  de Roubaix. V anderbruggen Michel . 200 NF.

E co le  S u p é r ie u r e  de C om m erce.

D esrousseaux H ector . . adm in. légal 112, rue Colbert. 
T réhoult Y v a n ................. m ajeur 40, rue de Malakoff.

D esrousseaux Jean  . . . 
T réhoult Yvan . . . .

200 NF.  
300 »

C o n serva to ire  N a t io n a l  de M u s iq u e  de P a r is .
Burie A n d r é ..................... adm in. légal 3, avenue Adolphe Max. Burie C h a n ta i ................. 300 NF.

E co le  N a tio n a le  S u p é r ie u r e  des B e a u x  A r ts  de P a ris .

Doisy Gérard ................. m ajeur 76, rue Sainte Catherine. Doisy G é r a r d ................. 300 NF.

E co le  des B e a u x  A r ts  de L ille .

B ettan  Léon . . . . . .  adm in. légal 25, square de l’Erm itage.
B odart V ictor ................. adm in. légal 57, square du Portugal.
Brisson A l b e r t ................. adm in. légal 37, rue E rn est Mayer.
H endoux G ilbert . . . .  m ajeur 39, rue Meurein.
Loof R a y m o n d ................. adm in. légal 15, rue E douard  H errio t /9.

B ettan  G érard . . . .
Bodard M ich e l.................
Brisson B ernadette  . . .
H endoux Gilbert...............
Loof P i e r r e .....................

200 NF.

150 » 
150 » 
80 »

L ycée  de G arçons F a id h e rb e  -  classes supérieures.
Ghysel P h il ip p e ................. m ajeur 41, avenue des Lilas.
Offroy G l a u d i e ................. m ajeure 43, rue R aspail.

Ghysel Philippe . . . .  
Offrov C la u d ie .................

100 NF. 
300 »

C en tre  R é g io n a l d ’E d u c a tio n  P h y s iq u e  et S p o r tiv e  de D ijo n .

Cellier Jean  ...................... adm in. légal 200, avenue Verhaeren. Cellier Françoise . . . . 100 NF.

E co le  d ’E d u c a tr ic e s  (Facultés Catholiques).
V anderbruggen É douard  . adm in. légal 219, rue Faubourg  de R oubaix. V anderbruggen Monique. 100 NF.

M o n ta n t  g lo b a l d es q u a r a n t e - h u i t  s u b v e n t io n s  a llo u é e s  en  p a r t ic ip a t io n  a u x  Ira is  
d ’é tu d e s  s u p é r ie u re s  : h u i t  m ille  n e u f  c e n t  q u a r a n te  n o u v e a u x  fra n c s
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T i t r e  1 I

A L L O C A T IO N S  C O M M U N A L E S  

P O U R  A C H A T  D E  F O U R N I T U R E S  S C O L A IR E S

C R ÉA N C IER

N o m Q u a l i t é A d r e s s e

Collège M o d e rn e  de  G arçons  « F r a n k l in  ».

veuve

Bailly René . .
Bigeast H enri 
Bigeast H enri 
Blondeau Ëm ilc 
Bocquet R oger .
Bois A lbert . . 
Boutelier Charles 
Braessens R aoul 
Coupe Léonce 
Courty H enri . .
Creton Georges . 
D argaud Je a n . . 
Debaere V ictor . 
Debersée Louis . 
Castelain Paule, 
Debonnet . . .

De Groote Paul 
Dejans Rém i . . 
D eleporte Charles 
D ’H ound t Michel 
Druesnes R obert 
Druesnes R obert 
Ducrocq R oger . 
D upond Maurice 
F ru it Marcel . . 
Gorchon Jean-P ierre  
Gouman R aym onde 
W allyn Rachel, ex Guelto 

ép. B ianchi . . . .  
Guérin M arcel. . . .
G uibert Lucien . . .
H am m am  A m ara . . 
H erbau t A lbert . . . 
Héreng Jean  . . . .  
H erm ent V ictorien 
Hovelaque Êm ile . . 
Laloux Jeanne , séparée

H ugbart .................
Huyghe Ju le s . . . .
Jacquet Claude . .
Jom in Georges . . .

m ,

de

adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.

tu trice
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.

tu trice
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.
adm in.

tu trice
adm in.
adm in.
adm in.

légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal

légale
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légale

légale
légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal

légale
légal
légal
légal

49, boulevard Louis X IV .
26, rue des Myosotis.
26, rue des Myosotis.
1 b is , rue F on ta in e  del Saulx. 
65, rue de la Plaine.
6, rue de la Somme.
253, rue du Buisson.
40 b is , rue G ustave N adaud. 
49, boulevard Louis X IV . 
bd Moselle, B / l ,  app. 3032. 
46, rue des Meuniers, 
boul. Moselle, B / l ,  app. 1022. 
24, rue A rm and Carrel.
27, rue M ourm ant, c. Thom as.

28, groupe V annoschot.
35, rue L am artine.
80, rue Masséna.
22, rue K uhlm ann.
2, rue Képler.
rue Monge, c. V andecast. 10. 
rue Monge, c. V andecast. 10.
4, avenue du P résiden t Hoover.
3, rue Frém y.
7, rue Jav ary .
10, boulevard Calm ette.
58, rue de R atisbonne.

20, rue de Fleurus.
5, rue Monge.
4, rue de la Marne.
49, rue Désiré Verhaeghe.
6 b is , rue Képler.
18, avenue P résiden t Hoover.
30, rue L am artine.
rue Racine, im p. T héry , 2.

12, cité Centrale.
60, rue P ierre Legrand.
23, rue du Calvaire.
57, rue Denis du Péage.

b é n é f i c i a i r e

N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Bailly R aym ond . . 
B igeast A lain . . . 
B igeast C hristian  . 
B londeau Jean-M arie 
Bocquet Jacques .
Bois Marcel . .
B outelier Claude 
Braessens Jean  
Coupe R oger .
Courty Yves .
Creton P a trick  
D argaud Jacques . 
Debaere Jean-P ierre  
Debersée Jean-Louis

D ebonnet D idier . .
De Groote Jean  . . 
Dejans Jean -P ierre  . 
D eleporte Jean-Philippe. 
D ’H oundt Jean-P ierre  . 
Druesnes Christian . . 
Druesnes Jean-Claude . 
D ucrocq Pascal . . 
D upond Jean-P ierre  
F ru it R oger . . . .  
Gorchon Jean-M ichel 
G ouman Joël . . .

G uelton Jean  . . . 
Guérin F rancis . . 
G uibert Daniel . . 
H am m ani Gérard . 
H erb au t A ndré . . 
Fléreng Christian . 
H erm ent R obert . . 
H ovelaque Jean-M arie

70 N F . 
130 
110 

40 
50 
80 

100 

30 
70 
20 
50 
80 
30 
70

100 

100 

50 
1 1 0  
100 

70 
70 
60 

1 1 0  

40 
70 

100

50
80
20

120
20
40

130
20

H u g b art F rancis . . . .  40
H uyghe P ie r r e ...................... 40
Jacq u e t J o ë l ...................... 20
Jom in  A n d r é ...................... 20
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N o m Q u a l i t é A d r e s s e N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Leclercg R o g e r ................. adm in. légal 3, rue des Pavillons Leclercq G u y ................. 20 NF.
Lefebvrë R o g e r ................. adm in. légal 1, boulevard Calm ette. Lefebvre G u y ................. 20 »
Lengegne A uguste . . . adm in. légal 19, rue Rranly. Lengegne Paul . . . '. 20 »
Lepez R enaud ................. adm in. légal 31, rue de C hâteaudun. Lepez Jean  ................. 20 >.
Lepez R enaud  ................. adm in. légal 31, rue de C hâteaudun. Lepez M ic h e l ................. 20 »
L eran t R aym onde . . . adm in. légale 99 b is , rue Vaisseau le Vengeur. L erant D a n ie l ................. 80 »
Lezennec Claude . . . . adm in. légal 13, rue Saint Albin. Lezennec Jean  . . . . 80 »
Moncomble R aym onde 
veuve L i o n e l ................. tu t rice légale 6, avenue Eugène Varlin. Lionet G é r a r d ................. 90 »

L om bart R e n é ................. adm in. légal 64, rue Saint André. Lom bart Pierre . . . . 70 »
Malet Charles ................. adm in. légal 10, boulevard Calm ette. M alet P i e r r e ................. 100 »
Malysse C h a r le s ................. adm in. légal 61, rue de la Justice. Malysse Francis . . . . 90 »
M aréchal L o u i s ................. adm in. légal 6, rue Saint Michel. Maréchal Daniel . . . . 20 »
Mars Marcel . . . . . . adm in. légal 24, rue Chaude Rivière. Mars G é r a r d ................. 100 »
Masurel Ja c q u e s ................. adm in. légal 28, rue Saint F irm in. Masurel C hristian . . . 80 »
M athieu R e n é ................. adm in. légal 48, rue de R oubaix. M athieu C hristian . . . 50 »
M ontagne Claude . . . . adm in. légal 39, rue d ’Arras. M ontagne Gérard . . . 20 »
K echichian O rsanka, divor 

cée de N ic o l le ................. tu trice légale 21, rue de Valmy. Nicolle G é ra rd ................. 150 ..
Nolf P i e r r e .......................... adm in. légal 11, rue Laplace. Nolf P h i l ip p e ................. 30 »
Oger Jean -P ierre  . . . . adm in. légal 17, rue K uhlm ann. Oger Jean-C laude . . . 120 »
Oger Jean -P ierre  . . . . adm in. légal 17, rue K uhhnann. Oger Yves . . . . . . . 110 »
Paillard Edm ond . . . . adm in. légal 106, rue Paul Lafargue. Paillard Daniel . . . . 30 »
Payen E douard  ................. adm in. légal 8, rue Chevreul. Paven P a t r i c e ................. 40 »
P ietrasik  Stanislas . . . adm in. légal gr Soleil L evant, ap. 34. P ietrasik  André . . . . 30 »
Polnecq Germ ain . . . . adm in. légal 22, rue du Calvaire. Polnecq C hristian . . . 30 »
R opital G erm ain . . . . adm in. légal 28, rue de la Cité. H ôpital G erm ain . . . 60 »
Rose V ic to r.......................... adm in. légal 16, rue de la Piquerie. Rose Christian . . . . 20 »
Fiévet F ernande, séparée 

de S a n d e r s ..................... tu trice légale 20, rue Carpeaux. Sanders Gérard . . . . 80 »
Sandras Ju les ................. adm in. légal 26, rue du Général Dewet. Sandras C hristian . . . 50 »
S andt A l f r e d ..................... adm in. légal 31, rue de Marengo. Sandt B ernard . . . . 100 »
Scholasch R e n é ................. adm in. légal 2, rue de la Marne, ap. 5. Scholasch Gilbert . . . 50 »
Turpin Roger ................. adm in. légal 6, rue de la Somme. T urpin  Jean-Jacques . . 30 »
Vandenberghe G ustave adm in. légal 255, avenue Verhaeren. Vandenberghe Jean-M arc 50 »
Vaugin E m m anuel. . . . adm in. légal 27, groupe V annoschot. Vaugin Jean-P ierre  . . 100 »
Verriest P au le tte , épouse 

D o o laeg h e .......................... tu trice légale 28, rue du Long Pot. V erriest Jean -P au l . . . 100 »
Versmessen Louis . . . adm in. légal 72, rue de la Prévoyance. Versmessen Michel . . . 70 »
Vignaud M a rc e l................. adm in. légal 7, rue Javary . Vignaud J e a n ................. 20 »
Vitel A l b e r t ..................... adm in. légal 6, rue de la Somme. Vitel Jean -Jacques . . 20 »
Vuylstèke E douard  . . . adm in. légal 45, rue de Bailleul. Vuvlstèke Jean-P au l . . 20 »
W adoux R aym ond . . . adm in. légal 20, rue B erthelot. W adoux Gérard . . . . 20 »

Collège T ech n iq u e  de G arçons  « B a g g io  ». 
Houssoy Christiane, sépa 

rée de A llewaert . . . tu trice  légale 39, rue des Pavillons. Allewaert D aniel. . . . 120 »
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Anadon Am ado . . . . adm in. légal 35, rue Buffon. Anadon B ernard . . . 60 NF.

Aubut V ic to r ...................... adm in. légal 15, rue d ’Arcole. A ubut A l a i n ................. 90 ))

Baelde J u l e s ...................... adm in. légal rue V aucanson I. Liévin 10. Baelde P a trick  . . . . 100 ))

Bal E d o u a r d ...................... adm in. légal 29, rue de l ’H ôpita l Saint Roch. Bal A la in .......................... 40 ))

Barenne L u c ie n ................. adm in. légal 71, rue Le Verrier. Barenne Jean-L uc . . . 90 ))

Berteloot A i m é ................. adm in. légal 27, rue Pline. Berteloot Denys . . . . 75 ))

Bettwiller Charles . . . . adm in. légal 34, rue de Saint Omer. B ettw iller Marc . . . . 90 ))

Blomme V i c t o r ................. adm in. légal 48, rue Fénelon. Blomme P a trick  . . . . 50 ))

Boutelier Charles . . . .  
Hourriez Angèle, veuve

adm in. légal 253, rue du Buisson. Boutelier J e a n ................. 60 ))

B r u n e t .............................. tu trice  légale 12, avenue de la Roseraie. B runet René ................. 80 ))

Bruyneel P a u l ................. adm in. légal 57 bis, rue de Fontenoy. Bruyneel H enri . . . . 50 ))

Cadart P ie r r e ......................
Vanzut Thérèse, séparée de

adm in. légal 3, rue D ufaucom pret. Cadart C hristian . . . . 20 ))

Carp e n t i e r ..........................
D utertre Lucienne, veuve

tu trice  légale 23, rue des M ontagnards. C arpentier Gérard . . . 100 ))

Caullery .......................... tu trice  légale 2, rue D efaucoinpret. Caullery G u y ................. 150 »

Cleutjens J . - J . -M athieu adm in. légal 7, rue Colbrant. C leutjens B ernard . . . 25 »

Conan F ernand  . . . . adm in. légal 6, rue Louis Cliristiaens. Conan F ernand  . . . . 100 ))

Coupe Léonce .................
Saint-Léger A ndrée, veuve

adm in. légal 49, boulevard Louis X IV . Coupe G é r a r d ................. 50 »

C o u p ig n y .......................... tu trice  légale 26, rue du Calvaire. Coupigny R ené . . . . 60 ))

Crêpe S té p h a n e ................. adm in. légal 2, rue d ’Aguesseau. Crêpe F r a n c i s ................. 20 ))

Dallenne A lphonse. . . . adm in. légal 453, rue Léon G am betta. Dallenne R obert . . . . 20 ))

Damour Philippe . . . . adm in. légal rue Laplace, pav. 7. D am our B ernard . . . 60 ))

Debaucheron G aston . . adm in. légal 106, rue de l’H ôpita l M ilitaire. D ebaucheron Guy . . . 40 ))

Decae Jean  ...................... adm in. légal 1, boulevard M aréchal V aillant. Decae M ic h e l ................. 30 ))

Dégrève R aym ond . . . . adm in. légal 10, rue Salomé. Dégrève J e a n ................. 20 ))

De Groote P au l . . . . adm in. légal 35, rue L am artine. De Groote Jacques . . . 60 ))

Dehuysser Maurice . . . adm in. légal 10, rue Salomé. D ehuysser Gérard . . . 30 ))

Delache Charles . . . . adm in. légal 18, boulevard de Metz. Delache S e r g e ................. 20 )>

Delam arre Charles . . . adm in. légal 1, rue Professeur Lamaze. D elam arre Jean -P ierre  . 20 ))

Delecourt P a u l .................
Delvaux Suzanne, veuve

adm in. légal 11, groupe Vannoschot. Delecourt P ierre . . . . 100 )>

L e s a f ïre .............................. tu trice  légale 5, rue d ’A ntin. D elvaux Jean-C laude . 70 ))

D equand G uillaum e . . adm in. légal 158, rue d ’Esquerm es. D equand Y van . . . . 80 ))

Derain R aym ond . . . • adm in. légal 11, rue des Débris St É tienne. D erain M ic h e l................. 50 ))

Derieppe E douard  . . - adm in. légal 27, rue Désiré Bondues. Derieppe Jean -Jacques 20 ))

D erycker R e n é ................. adm in. légal 103, rue P au l Lafargue. D erycker Alain . . . . 40 »

Deshorties Zélia . . . adm in. légal 107, rue Colbert. D eshorties Ju les . . . . 60 ))

Despagne R oland . . . . adm in. légal 58, boulevard M aréchal Vaillant Despagne R oland . . . 100 ))

Desplanque Lucien . . adm in. légal 25, boulevard  M aréchal V aillant D esplanque Claude . . . 40 »

Deswez A ndré . . . . adm in. légal 87, boulevard de S trasbourg. Deswez M ich e l................. 20 ))

Dhalluin É m i l e ................. adm in. légal rue E douard  D oyennette, ap. 32 D halluin Jean-C laude . 90 ))

D otte Charles . . . . adm in. légal 11, rue de la Source. D otte  F r a n c i s ................. 60 ))

Drolez R e n é ................. adm in. légal 32, rue Rubens. Drolez A n d r é ................. 70 ))

Dubrulle R obert . . . adm in. légal 2, rue A uguste Mourcou. | D ubrulle Charles . . . 80 ))
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D ubus Marie, divorcée de
D u b r u i l l e ................. tu trice légale 13, rue de la Clef. D ubus M ic h e l................. 70 NF.

Ducrocq Roger . . . adm in. légal 4, avenue P résiden t Hoover. D ucrocq Jean-C laude . . 80 »
D uquesne G u stav e . . adm in. légal 25, avenue Eugène Varlin. D uquesne Guy . . . . 90 ))
E lias Charles . . . . adm in. légal 49, chem in des M argueritois. E lias R e n é ...................... 150 ))
Favi er Simon . . . . adm in. légal 7, rue Jav ary . F av ier R o b e r t ................. 50 ))
Fockenoy R ené . . . adm in. légal 4, rue de Cassel. Fockenoy B ernard  . . . 150 »
D ela ttre  R aym onde, veuve

G u ig u e t ..................... tu trice légale 140, avenue Eugène Varlin. G uiguet Jean-C laude . . 100 ))
H an o t V ictor . . . . adm in. légal 37, rue du D octeur Yersin. H ano t G é r a r d ................. 20 ))
H arle V ictor . . . . adm in. légal 40, rue Ëm ile V andenberg. H arle C hristian . . . . 60 »
Hénocq G ustave . . adm in. légal 131, rue Abélard. H énocq B ernard  . . . . 40 ))
Lippens A ndréa, divorcée

de H e r ...................... tu trice légale 15, rue du Commerce. H er Jean -P au l . . . . 80 »
H éreng Jean  . . . . adm in. légal 18, avenue P résiden t Hoover. H éreng Philippe . . . . 90 )>
Hessel Charles . . . adm in. légal 107, rue Ju les Guesde. Hessel M ic h e l ................. 100 ))
H eynen R oger . . . adm in. légal 23, rue E douard  V aillant. H eynen Francis . . . . 95 ))
Laloux Jeanne, séparée de

H ug b art ................. tu trice légale 12, cité Centrale. H u g b art G érard . . . . 80 ))
H uyghe Pierre . . . adm in. légal 56, rue Fourm entel. H uyghe Michel . . . . 80 ))
H uyghe Pierre . . . adm in. légal 56, rue Fourm entel. H uyghe L o u is ................. 80 ))
Labbe A ndré . . . adm in. légal 19, rue Traversière. Labbe S e rg e ..................... 50 ))
Lasserre Maurice . . adm in. légal 14, avenue P résident Hoover. Lasserre M a r c ................. 20 ))
F ournier Hélène, veuve de

Lecom te ................. tu trice légale 18, rue du P on t Neuf. Lecom te B ernard  . . . 50 ))
L eran t R aym onde adm in. légale 99 b is , rue V aisseau le Vengeur. Lera t H u b ert . . . . 70 »
Lesaffre Pierre . . . adm in. légal 59, rue du Four à Chaux. Lesaffre Jean-P ierre  . . 150 » '
Level A ndré . . . . adm in. légal 101, rue de Pologne. Level R e n é ..................... 80 ))
L om bart A lbert . . adm in. légal 19 b is , rue Alphonse Mercier. L om bart Michel . . . . 30 »
L u tu n  Noël . . . . adm in. légal 47, rue Désiré Verhaeghe. L u tu n  C la u d e ................. 60 »
Nawozowa Olga, veuve de 26, cité S ain t Louis, rue Mon

L y o e n ...................... tu trice légale tesquieu. Lyoen Jean-Jacques . . 90 )>
M aertens R aym ond . adm in. légal 66, rue du Buisson. M aertens Michel . . . . 90 ))
Masurel Jacq u es. . . adm in. légal 28, rue Saint Firm in. Masurel Jacques . . . . 100 »
M atta  Charles . . . adm in. légal 7, rue G ustave Delory. M atta  D a n i e l ................. 30 ))
M atta  Charles . . . adm in. légal 7, rue G ustave Delory. M atta  W illiam  . . . . 30 ))
M ayot A ndré . . . . adm in. légal 8, avenue Varlin, ap p art. 7. M ayot A l a i n ................. 80 ))
Mougel R aoul . . . adm in. légal 38, boulevard Ëm ile Dubuisson. Mougel Georges . . . . 20 »
P am art Daniel . . . adm in. légal 168, rue Faubourg  des Postes. P am art Lucien . . . . 90 »
Pillo t R obert . . . . adm in. légal 73 b is , rue H enri Kolb. P illot A lain ...................... 15 ))
Prince André . . . . adm in. légal 105, rue Anne Bourdonnaye. Prince Jacques . . . . 40 ))
P rocureur A ndré . . adm in. légal 18, rue Helm an. Procureur Daniel . . . 70 ))
Prouff Théophile . . adm in. légal 24, rue Brasseur. Prouff J e a n ................. 110 '))
R appe N estor . . . adm in. légal 5, rue Louis Delos. R appe M ic h e l................. 20 ))
H am za Jacqueline, séparée

de R enard  . . . . tu trice légale 48, rue Gantois. R enard  C hristian . . . 80 ))



-  1 2 7

C R É A N C IER B É N É F IC IA IR E

N o m Q u a l i t é A d r e s s e

Place Jeanne, veuve
R o b i l l a r d .......................... tu trice  légale

Roetynck Daniel . . . .  adm in. légal
Serruys G ustave. . . . .  adm in. légal
Simaeys L o u i s ................. adm in. légal
Simons M a r t i a l ................. adm in. légal
Six M aurice..........................adm in. légal
Slots J o s e p h ......................adm in. légal
Slots J o s e p h ......................adm in. légal
Sobry Léon .........................adm in. légal
Spruyt M a r c e l .................... adm in. légal
Vandevenne A ndrée, veuve
Stas. -..................................... tu trice  légale

Vandevenne A ndrée, veuve
S tas  ...................................tu trice  légale

Takacs É t i e n n e .................... adm in. légal
Thibaut H e n r i .................... adm in. légal
Thuillier R aym ond . . . adm in. légal
Thuillier R aym ond . . . adm in. légal
Thui liiez Germ ain . . . .  adm in. légal
Turpin M a r c e l .................... adm in. légal
Turpin Roger .................... adm in. légal
Van Laecke Charles . . . adm in. légal
Vareecke Jacques . . . adm in. légal
Verbèke P a u l .........................adm in. légal
Verbrugghe Georges . . . adm in. légal
Verdier J e a n .........................adm in. légal
Verdier J e a n .........................adm in. légal
Vérin M aurice.........................adm in. légal
Muller R enée veuve

W a lle ra n d .............................tu trice  légale
W attez M adeleine . . . .  adm in. légale
Willem Aimé .................... adm in. légal

N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Cours C o m p lé m e n ta ire s  p o u r  Garçor 
B lam art Michel . . . .  adm in.
Briou V i c t o r .........................admin.
Catteau C h a r le s .................... adm in.
Cointe A lb e r t .........................adm in.
Decaillon M aurice . . . .  adm in. 
Dem ouveaux M arius . . adm in. 
D’H oundt Michel . . . .  adm in. 
P a tty n  Renée, séparée de

Gouet ................................. tu trice
Héreng J e a n ........................ adm in.
Laheyne G aston . . . .  adm in.

légal
légal
légal
légal
légal
légal
légal

légal
légal

8, place A lexandre Dum as. R obillard Serge . . . . 80 N F.
15, rue Germ ain Pilon. Roe ynck Pierre . . . . 25 ))

c. Sylvère V erhulst, ail. 1. Serruys Daniel . . . . 80 )>

10, rue Salomé. Simaeys M a r c ................. 40 ))

rue Charles Delesalle, app. 2. Simons Jacques . . . . 90 ))

15, square de l’E rm itage. Six P ie r r e .......................... 120 ))

630, avenue de la R épublique. Slots A ndré ................. 80 ))

630, avenue de la R épublique. Slots R o b e r t ................. 80 ))

21, rue du Chevalier F rançais. Sobry A la in ...................... 90 »

rue Bapaum e, c. Faidh. 12. S pruyt Jacques . . . . . 40 »

2, rue du Plat. Stas A l a i n ..................... 80 ))

2, rue du P lat. Stas Y v e s ..................... 80 ))

3, rue Tolstoï, ap p art. 9. Takacs É tienne . . . . 90 »

15, rue M ariotte. T h ibau t B ernard  . . . 50 ))

8, rue Léon Blum. Thuillier Claude . . . . 90 »

8, rue Léon Blum. Thuillier Jean-M arie 90 »

40, rue des Trois M ollettes. Thuilliez Alain . . . . 40 ))

50, rue Lesage Senault. T urpin G érard . . . . 90 ))

6, rue de la Somme. Turpin Roger . . . . 80 ))

91, rue de Lannoy. Van Laecke Daniel . . 95 ))

55, rue Fourm entel. Vareecke B ernard  . . . 20 »

25, rue de Malsence. Verbèke P a u l ................. 60 ,»

10, rue Salomé. V erbrugghe Jean-P au l . 30 ))

16, rue de l ’École. Verdier Jacques . . . 20 »

16, rue de l’École. Verdier J e a n ................. 20 ))

116, rue de Lannoy. Vérin Jean-C laude . . . 20 ))

rue des Postes, c. Bos., 12. W allerand Georges . . . 120 )>

118, rue Léon G am betta. W attez Jean -Jacq u es . 100 »

14, rue de la Cham bre Comptes. W illem Jean -P ie rre  . . 40 ))

u p le ix  ».
5, rue des D ix-huit Ponts. B lam art A la in ................. 20 N F
6, rue de la Somme, ap p art. 6. Briou M i c h e l ................. 70 ))

rue de l ’Alma, c. Morel, 14. C atteau  G érard . . . . 30 ))

44, avenue Max Dorm oy. Cointe G é r a r d ................. 40 ))

205, rue du Faubourg  R oubaix. Decaillon Michel . . . . 30 ))

20, rue Rubens. D em ouveaux Jean-Jacq . 60 ))

2, rue Képler. D ’H oundt D aniel . . . 100 ))

147, rue Saint André. Gouet C la u d e ................. 50 »

18, avenue P résident Hoover. Héreng Y v e s ................. 100 ))

53, rue d ’Aguesseau. Laheyne C hristian . . . 60 »
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Ledoux R ichard  . . . . adm in. légal 57, rue du Bois d ’Annappes. Ledoux P ie r r e ................. 30 NI-’.

Legros C h a r l e s ................. adm in. légal 14, rue du Long Pot. Legros C hristian . . . . 30 »

Lys Paul .......................... adm in. légal 64, rue de Bouvines. Lys F r a n c is ..................... 30 »

M ayot A n d r é ...................... adm in. légal avenue Eugène Varlin, app. 7. M ayot A n d r é ................. 90 »

Pentel J e a n .......................... adm in. légal 21, rue Patou . Pentel Jean-M ichel . . 30 »

Rebouche Charles . . . . adm in. légal 8, rue de la  Somme. Rebouche R oland . . . 40 »

Roger M ic h e l..................... adm in. légal 34, rue Capitaine Ferber. Roger A l a i n ................. 20 »

Van Seuningen Charles adm in. légal 40, rue Guillaum e W erniers. Van Seuningen Paul . . 50 »
Vermeulen Louise, séparée

de W arn ez .......................... tu trice  légale 1, terrasse Sainte Catherine. W arnez Michel . . . . 50 »

L ycée  de G a rçon s de L i l le  « F a id h e rb e  ».
B arbe R ené adm in. légal 99, rue Raspail. Barbe Jean-M arc. . . . 80 NF

Bol Marie-M adeleine, divor-
de B a r o n .......................... tu trice  légale 38, rue des Meuniers. B aron F r a n c i s ................. 100 »

B odart V ictor ................. adm in. légal 57, square du Portugal. B odart G érard . . . . 100 »

Bondue Alphonse . . . . adm in. légal 22, rue Bourjem bois. Bondue Jean-P ierre  . . 40 »

Caignaert G aston . . . . adm in. légal 4, rue de la  Somme, appart. 9. Caignaert Guy . . . . 20 »

Caillierez Michel . . . . adm in. légal 8, avenue P résiden t Hoover. Caillierez B ernard  . . . 20 »

C attelin  Occy ................. adm in. légal 1, avenue Eugène Varlin. C attelin P ie r r e ................. 40 »

Cauberghs G ilbert . . . . adm in. légal 7, rue Jean  Zay. Cauberghs Francis . . 20 »

Choquel H e n r i ................. adm in. légal 35, rue des Sarrazins. Choquel D aniel . . . . 90 »

Courtin R o b e r t ................. adm in. légal 6, rue de la Marne. Courtin G u y ................. 60 »

D argaud M arius . . . . adm in. légal 20, avenue P résident Hoover. D argaud François . . . 40 »

D avid Jean  ..................... adm in. légal 85, rue du P on t Lion d ’Or. David R e n é ..................... 30 »

Degand Louis ................. adm in. légal 37, rue V ictor R enard. Degand Jacques . . . . 15 »

Delobel A n d r é ................. adm in. légal rue Océanie, B t B, ap. 45. Delobel D aniel . . . . 30 »

V ansoeterstede Jeanne
veuve D ’H allu in  . . . tu trice  légale 19, rue d ’A rm entières. D ’H alluin  Jacques . . . 50 »

W alraet R ichard  . . . . tu te u r  légal 18, rue Adolphe W erquin. D rique Y v o n ................. 30 »

D ubar J u l i e n ..................... adm in. légal 8, rue des U rbanistes. D ubar B ernard  . . . . 70 »

D ucatez Cyrille . . . adm in. légal 14, rue de Dieppe. D ucatez Jean-C laude . . 110 »

D uquesne G ustave. . . adm in. légal 25, avenue Eugène Varlin. D uquesne Francis . . . 30 »

D uvet Georges . . . . adm in. légal 86, rue de Flandre. D uvet M ic h e l ................. 20 »

Loock G inette, divorcée de
E veraere épouse Belpeer tu trice  légale 28, boulevard V erdun, app. 8. E veraere P a trick  . . . 20 »

Faussart Lucien . . . adm in. légal 12, avenue Eugène Varlin, ap. 5 F aussart F rancis . . . . 20 »
F auvarque  H enri . . . adm in. légal 5, rue du Chaufour. Fauvarque Christian . 70 »

Flinois E dm ond . . . adm in. légal 16, rue Berlioz. Flinois Jean-P ierre  . 50 »
Flinois E dm ond . . . adm in. légal 16, rue Berlioz. Flinois B ernard  . . . 50 »
Germ ain Ju les . . . . adm in. légal 3, rue Professeur Lamaze. Germ ain Daniel . . . 20 »
Ghysel François . . . adm in. légal 41, avenue des Lilas. Ghysel F rançois-X avier 40 »
Glineur R e n é ................. adm in. légal 1, boulevard M aréchal V aillant Glineur R ené . . . . 20 »

Houriez Eugène . . . adm in. légal 49, boulevard Louis XIV. Houriez Jean-M arie . 40 »

Lacroix V ictor . . . . adm in. légal 44, rue Euler. Lacroix Michel . . . 100 »

Lesafîre Claude . . . adm in. légal 25, rue de Marengo. Lesafîre F rancis . . . 30 »
Lesage M arcel................. adm in. légal 3 b is , rue Je a n  Moulins. Lesage P a trick  . . . 30 »
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Guwy Y vette , ép. M anceau, adm in. 
Payot Jean-Louis . . . adm in. 
Bustreel Angèle, séparée de

Pelletier ............................. tu trice
Pierson P a u l .........................adm in.
Singer G ilberte, divorcée
de Provoost .................... tu trice

Reubrez A l f r e d .................... adm in.
Ricaux C l a u d e .................... adm in.
Devin O dette , veuve
R o b e r ts o n ............................. tu trice

Sandt A l f r e d .........................adm in.
Sannier R oger . . . . .  adm in.
Tassin G asto n .........................adm in.
Tome P i e r r e .........................adm in.
Yan Breugel A lbert . . . adm in. 
Vandenberghe Georges . adm in. 
Verstiggel A ndré . . . .  adm in.

légale 142, rue S ain t André, 
légal 39, rue Rabelais.

légale 17, rue d ’Artois, 
légal 6, rue de la Somme.

légale 89, rue Philippe Comines. 
légal 44, rue La Fontaine, 
légal 8, rue Moillet.

légale 34, rue Malsence.
légal 31, rue de Marengo.
légal 10, avenue Eugène Varlin.
légal 2, rue Rabelais.
légal 12, avenue Président Hoover.
légal 112, rue H ipp. Lefebvre.
légal 12, rue de Bouvines.
légal 30, rue du Gros Gérard.

M anceau Régis . . . . 100 NF
P ayot B ernard  . . . . 20 »

Pelletier B ernard  . . 90 »
Pierson Jean-M arc . . 20 »

Provoost Jean-P ierre 130 »
R eubrez Jean  . . . . 20 »
R igaux Jean-C laude . 60 »

R obertson Michel . . 150 »
S andt A ndré . . . . 80 »
Sannier Michel . . . 50 »
Tassin B ernard . . . 30 »
Tome Maurice . . . . 20 »
Van Breugel Michel . 20 »
Vandenberghe E rick . 50 »
Verstiggel Jean-C laude 50 »

B oussem art H enri . . 120 NF.

Bourgeois P a trick  . . . 120 NF,
Dubo R o g e r ...........................30 »
H uyghe Jacques . . . .  40 »

Courcelle Georges . . .  30 NF.

Szajnik J o ë ...........................50 »

Decae Jacques . . . . .  90 NF.

V andierdonck Serge . . 100 » 

B ergerat François . . . 150 N F.

M artel P i e r r e ...................... 40 NF.

Le Tallec René . . . .  30 NF.

Centre d ’A p p r e n tis s a g e  d ’H a u b o u r d in .

Boussem art G aston . . . adm in. légal 5, rue de C ronstadt.

C entre d ’A p p r e n tis s a g e  de L il le ,  115, ru e  F ra n c isc o  F errer.

Membré C hristiane, veuve
B o u rg e o is  tu trice  légale 31, rue de la Louvière.

Dubo R o g e r .........................adm in. légal 64, rue de Bouvines.
Huyghe Ju les .................... adm in. légal 60, rue Pierre Legrand.

C entre d ’A p p r e n tis s a g e  de M a rc q -e n -B a rœ u l.

Courcelle Lucien . . . .  adm in. légal rue Lafargue, c. D ela ttre , 9. 
Heirem ans M arianne, sépa 
rée de S z a jn ik  tu trice  légale 16, quai du W ault.

Ecole P ro fe s s io n n e lle  d ’A rm e n tiè re s .

Decae Jean  .........................adm in. légal 1, boulevard M aréchal V aillant.
Daillencourt M arie, sépa 
rée de V andierdonck . . tu trice  légale 99, rue Guillaum e W erniers.

Ecole N a tio n a le  d ’Iio r lo g e r ie  de C lu ses (H a u te -S a v o ie ) .

Bergerat R o g e r .................... adm in. légal 64, rue de W azemmes.

I n s t i tu t  T u r g o t de  R o u b a ix .

Quille Simone, veuve
M arte l tu trice  légale 139, rue du Bois.

Ecole de C in é s ith é r a p ie  de L il le ,  96, ru e  de S o lfé r in o .

Le Tallec R e n é .................... m ajeur 28, rue Louis Spriet.
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I n s t i tu t  P éd a g o g iq u e  S a in t  J o se p h  de L il le , 236, rue  d u  F a u b o u r g  de R o u b a ix .  
B ouveur A lbert . . . .  adm in. légal 6, boulevard D octeur Calm ette.

E co le  J e a n n e  d ’A r c  de L il le , 25 bis, ru e  C olbert.

D escat P a u l ............adm in. légal 41, rue de Bourgogne.
D um as A n d r é ........adm in. légal 6, boulevard D octeur Calm ette.

E co le  S a in t  J o se p h  de L il le ,  92, ru e  de S o lfé r in o .

F o u cart Claude, veuve
B a r r o i s ................... tu trice  légale 152, rue Faubourg de R oubaix.

D essaint Jean-M arie . . . adm in. légal 20, rue de Saint-O m er.
D uchateau  É lisabeth , veu 

ve N u y t t e n .....................   tu trice  légale 48, rue de la V ignette.

I n s t i tu t io n  S a in t  P ie rre  de L il le ,  18, ru e  S a in t  J e a n -B a p t is te  de la S a lle .

D elporte H e n r i ........ adm in. légal 14, rue S ain t André.
F aber R o g e r ............ adm in. légal 30, rue Lazare Garreau.
F aber R o g e r ............ adm in. légal 30, rue Lazare Garreau.
Cordonnier M arguerite, 

divorcée de P luzanski. . tu trice  légale 20, rue M acquart.
R ichard  J e a n ............ adm in. légal 70, rue Roland.

I n s t i tu t io n  C h a rlem a g n e  de L il le , 35, r u e  de la  B a rre .

Costeur R e n é ............ adm in. légal 22 /3, avenue Président Hoover.
Costeur R e n é .............adm in. légal 22 /3, avenue P résident Hoover.
D avid Jean  ..................... adm in. légal 85, rue P on t Lion d’Or.

I n s t i tu t io n  S a in t  M ic h e l de L il le ,  22, p a r v is  S a in t  M ich e l.

B oyer H e n r i ............ adm in. légal 23, rue Jeanne  G odart.
D esrousseaux V ictor . . adm in. légal 112, rue Colbert.
Marlière François . . . .  adm in. légal 11, rue du Nord.
V anhoutteghem  Julienne,
séparée de Mercier . . tu trice  légale 336, rue F aubourg  d’Arras.

Verhaegen René . . . .  adm in. légal 44, rue D octeur Yersin.

E co le  T ech n iq u e  de L a  S a lle  de L il le ,  2, ru e  J e a n  L e v a sse u r .

Sacré C la u d e ...........adm in. légal 133, rue du Faub . de R oubaix.

E co le  P ro fe s s io n n e lle  des In d u s tr ie s  L i l lo is e s  de L ille , 82, ru e  d es M e u n ie r s .

A dam  E douard  . . . .  adm in. légal
C haum et J e a n .................... adm in. légal
F re tin  R o g e r .........................adm in. légal 88
H erm and  Pierre . . . .  adm in. légal
V anhoutteghen Julienne,

34, rue M ariotte.
3, rue A ndré W allaert.

rue Abélard.
26, rue Ém ile Borei.

N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

séparée de Mercier tu trice  légale 336, rue F aubourg  d ’Arras.

B ouveur M a r c ...................... 20 NF.

D escat B ernard 
D um as Michel .

Barrois François . 
Dessaint Eric . .

60 NF. 
40 »

50 NF. 
50 »

N u v tten  Christian

D elporte Jacques . 
Faber Jacques . . 
Faber Jean-C laude

Pluzanski Michel . 
R ichard  Jean-P ierre

Costeur B ernard 
Costeur Francis . 
D avid Jean-C laude

Boyer C hristian . . . 
Desrousseaux Philippe 
Marlière G érard . . .

Mercier Pierre . . . .  
Verhaegen Michel . .

Sacré Jean-C laude

Adam  Jean-P ierre  . . 
Chaum et Jean-Claude 
F re tin  G ilbert . . . .  
H erm and Pierre . . .

Mercier Jean-C laude

80

30 NF. 
30 » 
30 »

20 »

30 »

60 NF. 
60 » 
30 »

40 NF.
30 » 
30 »

50 » 
30 »

60 NF.

50 NF. 
40 » 
30 » 
40 »

90 »
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Delhuille M axim ilienne
v e u v e  P l a n c k e  t u t r i c e  l é g a l e  r u e  F a u b o u r g  d  A r r a s ,  a p p a r t .  2.

Treels M a r c e a u ...... adm in. légal 52 b is , rue Princesse.

Ecole S u p é r ie u r e  P r o fe s s io n n e lle  de L il le  « O za n a m  », 50, ru e  S a in t  G abriel. 
Cousin R aym ond . . . .  adm in. légal 13, rue P ierre B aum ann.
Ghysel François . . . .  adm in. légal 41, avenue des Lilas.
Le Tallec R o g er...... adm in. légal 28, rue Louis Spriet.
Neumann R o g e r......adm in. légal 2, rue Charles P ranard .

Collège M o d e rn e  de J e u n e s  F ille s  « J e a n  M a c é  ».
Adam E d m o n d ......adm in. légal 34, rue M ariotte.
Bailly René . . . .  adm in. légal 49, boulevard Louis X IV .
Baudelle P i e r r e  adm in. légal 14, rue du N ouveau Siècle^
Bekaert H e n r i  adm in. légal rue Rivoli, 5, sentier du P e tit

Bois.
Biebuyck R oger . . . .  adm in. légal 25 b is , boulevard J.-B . Lebas.
Biebuyck Roger . . . .  adm in. légal 25 b is , boulevard J.-B . Lebas.
B lam art Michel . . . .  adm in. légal 5, rue des D ix-H uit Ponts.
Blomme M a rc e l  adm in. légal 93, rue B arthélém y Delespau .
Blondiaux Ju les . . . .  adm in. légal 14/4 , boulevard de V erdun.
Boesman R o g e r .adm in. légal 104, rue de Marquillies.
Bois A lbert ......................adm in. légal 6, rue de la  Somme.
Bois A lbert ......................adm in. légal 6, rue de la  Somme.
Banswyck A lbert . . . .  adm in. légal 7, rue Javary .
Bloquau M arie-Louise, 
séparée de B rau lt . . . tu trice  légale 84, rue B arthélém y Delespaul.

Canonne H e n r i  adm in. légal 4, avenue Eugène Varlm .
Capy Charles ................. adm in. légal 23, rue Saint Sauveur.

Wartelle A ugusta, veuve .
Carellier .............................tu trice  légale 53, rue du Chevalier Français.

Cerulis J e a n .........adm in. légal 158, rue Abélard.
Cerulis J e a n .........adm in. légal 158, rue Abélard.
Chalbos R aym ond . . . . adm in. légal 50, rue d ’léna.
M albrancq Clémence,
veuve C h astin  tu trice  légale 27, rue V ictor Derode.

Malliaca C hristiane, séparée 
de B e r r e u r .........tu trice  légale 42, rue Bernos.

Malliaca Christiane, séparée
de B e r r e u r .........tu trice  légale 42, rue Bernos.

Cluytens J e a n  adm in. légal 13, rue Fombelle.
Cluytens J e a n  adm in. légal 1 3 , rue Fom be'le.
Cluytens J e a n ....................... adm in. légal 13, rue Fombelle.
Colaut G ustave . . . .  adm in. légal, 45, rue deTrévise.
Copyans C h a rle s .................... adm in. légal rue D upyutren , 6, imp. Saint

Éloi.
Copyans M aurice . . . .  adm in. légal 15, rue Bernos.

B É N É F IC IA IR E
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Plancke Philippe 
Treels Jacques

100 N F . 
40 »

Cousin Jean-C laude . . 40 N F.

Ghysel H ervé . . . . . 30 »

Le Tallec R oger . . . 30 »
N eum ann G aétan  . . . 40 »

Adam  M arie-Jeanne . 100 N F.

Bailly M onique . . . 70 »
Baudelle Jean n in e  . 60 »

B ekaert Michèle . . . 40 »

Biebuyck A nnick . . 110 »
Biebuyck M.-Claude . 110 »
B lam art Jacqueline . 40 »
Blomme Jean n in e  . . 30 »

Blondiaux Françoise . 60 »

Boesm an Michèle . . 40 »

Bois Danièle . . . . 70 »

Bois Joëlle . . . . . 70 »
B ransw yck Évelyne . 110 »

B rau lt Marie-Claude 50 »

Canonne Michèle . . 60 »

Capy Claudine . . . 50 »

Carellier Paule . . . . 80 »

Cerulis Annie . . . 50 »

Cerulis Nicole . . 50 »

Chalbos Thérèse . . . 50 »

Chastin Nicole . . . 60 »

C hristian Danielle . . 120 »

C hristian Jeann ine  . . 120 »

Cluytens A ndréa . 90 »

Cluytens Claire . . 90 »
Cluytens Lucienne 50 »

Colaut Simone . . .' . 70 »

Copyans Annie . . . . 30 »
Copyans É liane . . . . 50 »
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Daerden Ém ile . . . . adm in. légal 13, place E. Cavel. D aerden A ndréa . . . 30 NF
D aerden Ém ile . . . . adm in. légal 13, place E. Cavel. D aerden R enée . . . . 40 »
D argaud Je a n . . . . bo.ulevard de la  Moselle, H.L.M .

D auchv Daniel . . .
B ât. D .I. - app. 1022. D argaud Christiane . . 100 ))

. adm in. légal 3, rue des D ix-H uit Ponts, p te  3. D auchy Annie . . . . 50 ))
D aussy H enri . . . . adm in. légal 25, rue V ictor Derode. Daussy Jocelyne . . . 30 ))
D elcourt Alphonse . adm in. légal 1, rue P. d ’Oudegherst. D elcourt Danièle . . 50 »
Delecourt Paul . . . . . adm in. légal 11, groupe W annoschot. D elecourt Nicole . . . 50
W illem Germ aine, séparée

de D enim al . . . . . tu trice  légale 32, rue des Trois Mollettes. D enim al T hérèse. . . 50
Saerens Carm en, séparée de

D epoorter ................. . tu trice  légale 39, rue Denis du Péage. D epoorter Agnès . . . 100 ))
Saerens Carmen, séparée de
D epoorter ................. 39, rue Denis du Péage. D epoorter Sabine . . 100 ))

D esm oort H enri. . . . . adm in. légal 49, boulevard Louis XIV. D esm oort B e tty  . . . 20 )>
Despagne R oland . . . . adm in. légal 58, boulevard du Mar. V aillant. Despagne Régine . . 40 ))
D herm y A ndré . . . . adm in. légal 11, rue Léon Tolstoï. D herm y E d ith  . . . . 40 ))
D ieperynck F ran c in e . . . adm in. légale 27, rue Caventou.. D ieperynck Geneviève 30 ))
Dolle A l f r e d ................. 40, rue P ierre Curie. Dolle Colette . . . . 20 ))
Dubois A ndré . . . . . adm in. légal 49, rue R atisbonne. Dubois Marie-Rose . . 30 ))
Dufloo Georges . . . . 9, rue des Myosotis. Dufloo H uguette  . . 30 ))
Dufloo Georges . . . . . adm in. légal 9, rue des Myosotis. Dufloo Josée . . . 30 »
D um ont Louis . . . . 16, rue La Fontaine. D um ont Joëlle . . . 40 ))
D upond Maurice . . . . adm in. légal 3, rue Frém y. D upond Francine . . 50 ))
Bouquillon Fernande,

divorcée de D uthoit . . tu trice  légale 7, rue Chevalier Français. D uthoil Nicole . . . 60 »
E v rard  R obert . . . . . adm in. légal 231, boulevard de la L iberté. E v rard  Micheline . . 100 ))
Favre  É tienne . . . . 214, rue du Bois. Favre R é g in e ................. 40 ))
Fresco F ernand  . . . . . adm in. légal 118, rue du Buisson. Fresco J o ë l l e ................. 40
F re tin  R o g e r ................. 88, rue Abélard. F re tin  Françoise . . 20 ))
F re tin  R o g e r ................. 88, rue Abélard. Fretin  N ic o le ................. 20 ))
Galmace Joseph . . . . adm in. légal 66, rue Arago. Galmace B rig itte  . . . 50 ))
Gam blin R aym ond . . . adm in. légal 1, rue Philippe de Comines. Gam blin Nicole . . . . 30 ))
Germ onprez G érard . . . adm in. légal 65, rue B arthélém y Delespaul. Germonprez Annie . . . 80 ))
G ovart P a u l ................. . adm in. légal 165, boulevard V ictor Hugo. G ovart Liliane . . . . 30 ))
Helvig G aston . . . . 5, boulevard Paul Painlevé. Helvig Danielle . . . . 80 ))
Hennebelle A lbert . . . adm in. légal 24, rue de Bergues. Hennebelle F rançoise. . 20 ))
H erbau t A rm and . . . . adm in. légal 20, rue Adolphe Casse. H erbau t Michèle . . . . 20 ))
H urseau R obert . . . . adm in. légal 1, rue Condorcet. H urseau Françoise . . . 20 ))
Joie M a u r ic e ................. . adm in. légal 10, boulevard Calm ette. Joie L i l ia n e ..................... 20
Kornig E r v i n ................. . adm in. légal 331 b is , rue Pierre Legrand. Kornig Michèle . . . . 50 ))
L açante A rth u r . . . . . adm in. légal rue Vaucanson, 1, imp. Liévin. L açante J a n e ................. 40 ))
Lagneau H enri . . . . . adm in. légal 196, rue d ’A rtois. Lagneau A nnette  . . . 40 ))
Senaffe P a u l ................. . tu te u r  légal 12, boulevard Doct. Calm ette. Lannes Jeann ine . . . 40 ))
L annyck P a u l ................. . adm in. légal 7, rue des Girondins. L annyck Françoise . . . 50 ))
Lecas A l f r e d ................. . adm in. légal 27, rue des Jasm ins. Lecas M ic h è le ................. 20 »
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Verm eersch Eugénie, sépa 
rée de Leclercq . . . . tu trice légale 3, rue De Geyter. Leclercq M arie-France . 80 NF.

Verm eersch Eugénie, sépa 
rée de Leclercq . . . . tu trice légale 3, rue De Geyter. Leclercq M arie-Joëlle 60 »

Lecocq A ndré . . . adm in. légal 1, rue P ierre Curie. Lecocq Evelyne . . . . 40 »
Lengagne A uguste . . . adm in. légal 19, rue B ranly. Lengagne Liliane . . . 20 »
L orth io ir Charles . . . adm in. légal 18, rue V ictor Derode. L orth io ir Christiane . . 60 »
Maniez F ern an d  . . . . adm in. légal Préfecture du Nord. Maniez Françoise . . . 40 »
M athieu R e n é ................. adm in. légal 48, rue de R oubaix. M athieu M onique . . . 50 »
Mazzini J o s e p h ................. adm in. légal 48, rue Paul R ert. M azzini Sylviane . . . 40 »
Mougel Raoul ................. adm in. légal 38, boulevard Ém ile Dubuisson. Mougel Marie-Clairc . . 20 »
N eum ann R o g e r................. adm in. légal 2, rue Charles P ranard . N eum ann Régine . . . 20 »
Ofîroy M a rc e a u ................. adm in. légal 43, rue R aspail. Ofîroy Marcelle . . . . 50 »
Paris R o g e r.......................... adm in. légal 6, rue de la  Marne. Paris Anne-M arie . . . 20 »
Pentel J e a n .......................... adm in. légal 27, rue Patou. Pentel Anne-M arie . . . 20' »
Péris J u l i o .......................... adm in. légal 11 bis , rue Fombelle. Péris R o s i t a ................. 40 »
Pesier Y v o n ..................... adm in. légal 27, avenue Eugène Varlin. Pesier D a n iè le ................. 20 »
P e titp as A lbert . . . . adm in. légal 10 /3, rue Guy de M aupassant. P e titp as Liliane . . . . 40 »
Pierson P a u l ...................... adm in. légal 6, rue de la Somme. Pierson Christiane . . . 20 »
Pigeon A ndré ................. adm in. légal 27, rue Faidherbe. Pigeon M aryse . . . . 50 »
Pollet Léon ..................... adm in. légal 123, rue Nationale. Pollet Armelle . . . . 50 »
Pollet Léon ..................... adm in. légal 123, rue Nationale. Pollet C atherine . . . 60 »
Pollet M a rc e l ..................... adm in. légal 65, rue de la Louvière. Pollet Jocelyne . . . . 30 »
Presles R aym ond . . . . adm in. légal 22, rue Champollion. Presles Jacqueline . . . 50 »
R em m ery Ém ilien . . . adm in. légal 55, rue de la Louvière. R em m ery Cécile . . . 60 »
R em m ery Ém ilien . . . adm in. légal 55, rue de la Louvière. R em m ery Françoise . . 70 »
R igaux P a u l ..................... adm in. légal 17, boulevard Jean-B ap t. Lebas. R igaux  M arie-Paule . . 30 »
R om baut P a u l ................. adm in. légal 17, rue des Jard ins Caulier. R om baut Jacqueline . . 40 »
Brunelle C hristiane, veuve

de Rousseau ................. tu trice légale 10, rue Malus. Rousseau Annie . . . . 40 »
Royer R o g e r ..................... adm in. légal 8, avenue Eugène Varlin, a p t 10. R oyer A n n i e ................. 130 »
Sandras Ju les . . . . . . adm in. légal 26, rue du Général Dewet. Sandras R olande . . . 40 »
Sandt A l f r e d ..................... adm in. légal 31, rue Marengo. Sandt Évelyne . . . . 110 »
Schacht G eorges................. adm in. légal 22, rue d ’A usterlitz. Schacht Josiane . . . . 30 »
Scholasch R e n é ................. adm in. légal 2, rue de la M arne, app. 5. Scholasch M .-Thérèse . 30 »
Six M aurice.......................... adm in. légal 15, square de l’E rm itage. Six M ire il le ..................... 80 »
Specq R o g e r ..................... adm in. légal rue de la  Somme, app. 12 ¡2. Specq G in e t t e ................. 40 »
Denis Léa, divorcée de

S p e t e r s .............................. tu trice légale 35, rue de l ’H ôpital Saint Roch. Speters M yriam . . . . 50 »
V andevenne A ndrée, veuve

S ta s ....................................... tu trice légale 2, rue du P lat. Stas G h is la in e ................. 70 »
Strobbe Georges . . . . adm in. légal 20, rue M ariotte. S trobbe Michèle . . . . 40 »
Taylor A lfred ................. adm in. légal 24, rue R ubens. Taylor Suzanne . . . . 40 »
Tiébois R oger ................. adm in. légal 110 b is , rue Vaisseau le Vengeur. Tiébois Micheline . . . 50 »
H espel Jeanne, veuve
T irm ont .......................... tu trice légale 32, rue de Fontenoy. T irm ont G inette  . . . . 50 »

Tome P i e r r e ..................... adm in. légal 12, avenue Président Hoover. Tome Francine . . . . 20 »

9
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Tome P i e r r e ...................... adm in. légal 12, avenue P résiden t Hoover. Tom e M arie-Andrée . 20 »
Tome P i e r r e ..................... am ind. légal 12, avenue P résiden t Hoover. Tome Odile . . . . 20 ))
Treels M a r c e a u ................. adm in. légal 52 b is , rue Princesse. Treels Ë liane . . . . 80 ))
Van Boxsom Charles . . adm in. légal 11, boulevard Maréch. V aillant. Van Boxsom Danièle . 40 ))
G érard Simone, veuve
Vanderm eersch . . . . tu trice légale 10, rue Jacquem ars Giélée. V anderm eersch Mich. 100 ))

Van W eym ers Louis . . adm in. légal 23, rue Volta. Van W eym ers Annie . 40 J)

C ollège T e c h n iq u e  de F ille s a V a le n tin e  L a b b é  ».
Agouni M aam ar . . . . adm in. légal 41, rue d ’Angleterre. Agouni Joëlle . . . . 40 NF.
A ntoine R oland . . . . adm in. légal 7, rue Désiré Verhaeghe. A ntoine Danièle . . . 30
A verlan H e n r i ................. adm in. légal 5, rue D enfert R ochereau. A verlan M ichelle. . . 150 ))
Baelde J u l e s ...................... adm in. légal rue V aucanson, 10, imp. Liévin. Baelde Mireille . . . 100 ))
B aert J e a n .......................... adm in. légal 31, rue W annoschot. B aert Jeann ine . . . 80 »
Bailleux A n d r é ................. adm in. légal 42, rue W attignies, 14, cour

Mignot. Bailleux Michèle . . . 40 ))
B eltram i J e a n ...................... adm in. légal 26, rue des Pivoines. B eltram i A nto inette  . 30 ))
Betwiller Charles . . . . adm in. légal 34, rue Saint Omer. B ettw iller N adine . . 120 ))
B irlouet R o b e r t ................. adm in. légal 14, rue de Thum esnil. B irlouet Simone . . . 40 ))
B lyw eert Adolphe . . . . adm in. légal 11, rue Saint Omer. B lyw eert Nicole . . . 60 ))
Boin G u s ta v e ..................... adm in. légal 2, rue d ’Aguesseau. Boin B rig itte  . . . . 20 ))
B oussem art G aston . . . adm in. légal 5, rue de C ronstadt. B oussem art Françoise 50 ))
B oussem art G aston . . . adm in. légal 5, rue de C ronstadt. B oussem art N adine . 110 ))
Capron Roger ................. adm in. légal 2, rue de la  M arne. Capron N adine . . . 30 ))
Colm ant R o g e r ................. adm in. légal 34, groupe W annoschot. Collant Murielle . . . 30 ))
Cools P i e r r e ..................... adm in. légal 85, avenue Verliaeren. Cools M arie-José . . 20 ))
Coupe Léonce ................. adm in. légal 49, boulevard Louis XIV . Coupe Jocelyne . . . 70 ))
De Grève R aym ond . . . adm in. légal 10, rue Salomé. De Grève M artine . . 40 ))
D engrem ont G aston . . . adm in. légal 70, rue de M adagascar. D engrem ont Serge . . 20 )>
R icart M arcellinè, veuve

D e r e m e tz .......................... tu trice légale 10, rue d ’A ngleterre. D erem etz B rig itte  . . 50 ))
D ezitter Georges . . . . adm in. légal rue Le V errier, bloc 2, n° 15. D ezitte r Annie . . . 10 ))
D ubar J u l i e n ...................... adm in. légal 8, rue des U rbanistes. D ubar Nicole . . . . 20 »
Ducrocq R o g e r ................. adm in. légal 4, avenue du P résiden t Hoover. D ucrocq Annick . . . 40 »
Duponchelle Ém ile . . . adm in. légal 21, rue Francisco Ferrer. Duponchelle Françoise 30 ))
D uru t L éo n .......................... adm in. légal rue des D ix-H uit P on ts, p te  15,

n° 4. D uru t N ic o le ................. 20 ))
Herelle B erthe, veuve

F a s q u e l .......................... tu trice légale ‘29, rue du Gros Gérard. Fasquel Michèle . . . 80 »
F lauder M aurice................. adm in. légal 31, rue Faraday . F lauder Flora . . . . 20 ))
Fontenelle R ené . . . . adm in. légal 1, rue K ellerm an. Fontenelle Edwige . . 20 »
Ghysel François . . . . adm in. légal 41, avenue des Lilas. Ghysel M a u d ................. 60 »
Gress Georges ................. adm in. légal 70, rue du F our à Chaux. Gress M a r ie ..................... 40 ))
H au te la rd  Maurice . . . adm in. légal 64, rue de Bouvines. H au te la rd  Renée . . 30 »
Joie M aurice ...................... adm in. légal 10, boulevard Calm ette. Joie D a n ie l le ................. 10 »
Laheyne G aston . . . . adm in. légal 53, rue d ’Aguesseau. L aheyne Nicole . . . . 40 ))
Laine Léon ...................... adm in. légal 83, rue B arthélém y Delespaul. Laine B r ig i t t e ................. 60 »
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N o m  Q u a l i t é  A d r e s s e

Leclercq L o u i s ..... adm in. légal 7, rue du Faubourg  de R oubaix.
Lecocq J e a n ..........adm in. légal 251, avenue V erhaeren.
Papegnies V alentine, veuve
Lefebvre tu trice  légale 31, cité Saint Maurice.

H uet Ém ilienne, veuve
Lefort, ép. R igau t . . . tu trice  légale 24, rue du Buisson.

Legrand Télesphore . . . adm in. légal rue P. Legrand, imp. Ponselle 12
Nawozowa Olga, veuve
Lyoen  tu trice  légale rue M ontesquieu, cour Saint

Louis, 26.
Margerin J e a n .......... adm in. légal gpe Gassendi, bloc 5, n° 7.
Masurel J a c q u e s ...........adm in. légal 28, rue Saint F irm in.
Tireygeol Élise, séparée de
Menu  tu trice  légale 7, rue de W attignies.

Bailleul Germ aine, veuve
P arrez ............................ tu trice  légale 19, rue des Bonnes R appes.

Réniez M i c h e l ...........adm in. légal 105, rue M attéoti.
Réniez Michel . . . . .  adm in. légal 105, rue M attéoti.
Rigaut A ndré  adm in. légal 24, rue du Buisson.
Lambin G i lb e r t  tu te u r  légal 23, rue des jardins.
Saccaro A n g e lo  adm in. légal 160, rue de l’A rbrisseau.
Saint-Q uentin Georges . . adm in. légal 1, rue des Célestines.
Sorriaux J u l e s  adm in. légal 10, rue Salomé.
Thibaut H e n r i  adm in. légal 15, rue M ariotte.
Vanceulebroeck M arceau . adm in. légal 236, avenue V erhaeren.
V andeputte F ranço is. . . adm in. légal avenue V erhaeren, pav . 4 - 230.
Vanm ellaert Michel . . . adm in. légal 121 bis , rue Paul Lafargue.
Roure Hélène, veuve
V e r d ie r ........................ tu trice  légale 16, rue É douard  D oyennette.

Versmessen Louis . . . adm in. légal 72, rue de la Prévoyance.

C ours C o m p lé m e n ta ire s  p o u r  F ille s

Cattelin Occy ....................‘adm in.
Decaillon Maurice . . . .  adm in. 
Delplanque Jean  . . . .  adm in. 
Descarpentries Joseph . admin.
Devos P i e r r e .........................admin.
Pardonche G aston . . . admin. 
Vandevoorde G aston . . admin.

L ycée de F il le s  « F é n e lo n  ». 
Boeraeve A lbert . . . .  admin. 
Caillierez Michel . . . .  adm in.
Cappère A n d r é .................... adm in.
Desse Léone, veuve Casail, 
veuve R a m e tte .................... tu trice

« M a d a m e  D e  S ta ë l ». 
légal 1, avenue Eugène Varlin. 
légal 205, rue du Faub . de R oubaix. 
légal 2, rue d’Aguesseau. 
légal 97, rue Paul Lafargue. 
légal 59, quai de l ’Ouest, 
légal 2, avenue Eugène Varlin. 
légal 15, rue Paul-Louis Courrier.

légal 57, boulevard de la  Moselle, 
légal 8, avenue du P résiden t Hoover. 
légal 10, boulevard de M etz, app. 5.

légale 147, rue d ’Iéna.

B É N É F IC IA IR E

N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Leclercq M arguerite . . 60 NF,
Lecocq Danièle . . . .  50 »

Lefebvre Suzanne . . .  50 »

Lefort M onique . . . .  40 »
Legrand Jo se tte  . . . .  70 »

Lyoen L i l i a n e ................. 80 »
M argerin Anne-M arie . . 30 »
Masurel Nicole . . . .  100 »

Menu M ic h è le  50 »

Parrez C hantai . . . .  200 »
Réniez C hantai . . . .  50 »
Réniez Françoise . . .  10 »
R igaut Michelle . . . .  40 »
R ouart Andrée . . . .  20 »
Saccaro R i n a  20 »
Saint-Q uentin  C laudine. 50 » 
Sorriaux Claudine . . .  60 »
T h ibau t Josiane . . . . 1 0 0  » 
V anceulebroeck Danièle . 60 »
V andeputte  Joëlle  . . .  40 ».
V anm ellaert Josiane . . 40 »

Verdier H élène . . . .  100 » 
Versmessen Roselyne . „ 50 »

C attelin M yriam  . . . .  30 NF.
Decaillon O dette  . , . . 40 »
Delplanque B ernadette  . 20 »
D escarpentries Jo se tte  . 40 »
Devos C hantai . . . . .  30 »
Pardonche Claudine . . 40 »
V andevoorde G inette  . . 30 »

Boeraeve Jacques . . .  80 »
Caillierez Ë liane . . . .  60 »
Cappère M arie-France . 100 »

Casail Françoise . . .  60 »
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N o m Q u a l i t é A d r e s s e N o m ,  p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Desse Léone, veuve Casail,
Veuve R am ette  . . . .  tu trice  légale 147, rue d ’Iéna. Casail M arie-Jeanne 60 XF.
Lebourre Delphine, veuve 
C a s s e z .............................. tu trice  légale 118, rue d ’A rras. Cassez A n n i e ................. 100 »

Coussem aeker R aym ond adm in. légal 1 , quai V auban. Cousem aeker Marie-Cl. . 60 »
D argaud Marius . . . adm in. légal 20 avenue du Président Hoover. D argaud M . -E lisabeth  . 90 »
Degand Louis . . . . adm in. légal 37, rue V ictor R enard. Degand É d i t h ................. 80 »
F ichten Louis . . . . adm in. légal 21, rue Bourignon. Fich ten  Jacqueline . . . 30 »
Flinois Edm ond . . . adm in. légal 16, rue Berlioz. Flinois Francine . . . . 60 »
Gorchon Jean-P ierre adm in. légal 10, boulevard Calm ette. Gorchon Jacqueline . . 60 »
H endoux Lodoïs . . . adm in. légal 39, rue Meurein. H endoux Pascale . . . 50 »
L auren t Georges . . . adm in. légal 11, rue Ju les Breton. Laurent Georges . . . . 40 »
Mons R o b e r t ................. adm in. légal 289, rue des Bois Blancs. Mons T h é r è s e ................. 100 »
P e tit R a p h a ë l................. adm in. légal 220, avenue V erhaeren. P e tit R a p h a ë l ................. 80 »
R icaux Claude . . . . adm in. légal 8, rue Moillet. R icaux Michèle . . . . 100 »
R iccio tti G ino ................. adm in. légal 281, rue Léon .Gam betta. R iccio tti Patric ia  . . . 40 »
Rose Ém ile ................. adm in. légal 18, avenue du P résident Hoover Rose Françoise . . . . 40 »
Sannier R oger . . . . adm in. légal 10, avenue Eugène Varlin. Sannier Danièle . . . . 30 »
Sys Charles ................. adm in. légal 49, rue L éonard Danel. Sys F ra n ç o is e ................. 50 »
Thuillier R aym ond . . adm in. légal 8, rue Léon Blum. Thuillier Denis . . . . 60 »
Thuillier Claude . . . adm in. légal 67, boulevard de la Moselle. Thuillier J.-C laude . . . 70 »
Tonnel H e n r i ................. adm in. légal 20, rue Malakofï. Tonnel Françoise . . . 50 »
Tum elaire R aym ond adm in. légal 3, rue de l'A m idonnerie. Tum elaire Claude . . . 20 »
T um elaire R aym ond adm in. légal 3, rue de l’Amidonnerie. Tum elaire Michèle . . 20 »
Vandenberghe Gustave adm in. légal 255, avenue V erhaeren. Vandenberghe Michèle . 80 »
V andevoorde Marcel adm in. légal 42, rue Euler. Vandevoorde Sylviane . 60 »

C ollège M o d e rn e  de G ondecourt.

Sabeg K le m is s i ................. tu te u r  légal 2, rue de l ’Afrique. Balous F a r i d a ................. 100 NF.

C en tre  d ’A p p r e n tis s a g e  de F ille s , 134, ru e  d ’A r to is , L i l le . 
P rouvost Charles . . . .  adm in. légal 55, rue de W azemmes. P rouvost Évelvne . . . 40 NF.
Richez E douard  . . . adm in. légal 19, rue Louis Bergot. Richez Georgette . . . 40 »

E co le  T e c h n iq u e  de C o u tu re  
M aquerre H enri . . . .

« M a d a m e  Ü o lie r  », 38, r u e  de R o u b a ix . 
adm in. légal 15, im passe d 'Islande. M aquerre H uguette  . . 40 NF.

E co le  « J a m e t-B u ffe r e a u  
H ennebelle Jean  . . .

». 24 bis, ru e  E sq u erm o ise .

adm in. légal 200, rue du Faub. de R oubaix. Hennebelle Monique . . 30 NF.
Lefebvre Gaston . . . adm in. légal 25 bis, boulevard J.-B . Lebas. Lefebvre Françoise . . 40 »

E co le  « P ig ie r  », 56, ru e  
H erm and  Pierre . . .

F a id h e rb e .

. adm in. légal 26, rue Ém ile Borei. H erm and Micheline . . 50 NF.
T aylor Alfred . . . . adm in. légal 24, rue Rubens. Taylor H é lè n e ................. 60 »

E co le  « P ra tte  », 37, ru e  
D efontaine J e a n . . . .

de l ’H ô p ita l  M il i ta ir e .

. adm in. légal 18, rue L afavette . Defontaine C hantai . . 30 NF.
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N o m Q u a l i t é A d r e s s e

Deswez A n d r é ................. adm in. légal 87, boulevard  de Strasbourg. Deswez M arie-Andrée . 20 N F.
Lavoix Solange, veuve

D etraux .......................... tu trice  légale 78, rue Jacquem ars Giélée. D etraux  Ghislaine . . . 60 »

Vanhulle J e a n ................. adm in. légal 64, rue de Bouvines. Vanhulle Jean-C laude . 20 »

Verbrugghe Georges . . . adm in. légal 10, rue Salomé. V erbrugghe Jocelyne . . 20 ))

Ecole « T il l ie r  », 5 bis, ru e  d u  P a la is  R ih o u r .

Serre R a y m o n d ................. adm in. légal 1, rue Fontenelle. Serre Jeann ine  . . . . 20 NF.
Roger M ic h e l ...................... adm in. légal 34, rue du C apitaine Ferber. Roger Marie-Claude . . 80 ))

In s t i tu t io n  « S a in te  J e a n n e  d ’A r c •», 7 bis, ru e  d ’A ir e ,  à  H a ze b ro u c k .

Ducrocq Joseph  . . . . adm in. légal 16, rue Véronèse. Ducrocq Thérèse . . . . 50 N F.

I n s t i tu t io n  « L a  S a g esse  », 11, p la ce  a u x  B leu e ts .

Sacré C l a u d e ...................... adm in. légal 133, rue Faubourg  de R oubaix. Sacré A nnette  . . . . 50 NF.
Sacré C l a u d e ..................... adm in. légal 133, rue Faubourg  de R oubaix. Sacré M ar.-Françoise 50 »

In s t i tu t io n  « N o tre -D a m e  de la  P la in e  », 118, bo u levard  V a u b a n .

Descat P a u l ..................... adm in. légal 41, rue de Bourgogne. D escat C hristiane . . . 40 NF.
Desrousseaux V ictor . . adm in. légal 112, rue Colbert. Desrousseaux Claudine . 70 ))

D uchateau E lisabeth ,
veuve N u y t t e n ................. tu trice  légale 48, rue de la V ignette. N u y tten  Solange . . . 50 »

R ichard J e a n ...................... adm in. légal 70, rue R oland. R ichard  A nnette  . . . 50 ))

R ichard J e a n ...................... adm in. légal 70, rue R oland. R ichard  B ernadette  . . 50 ))

R ichard J e a n ...................... adm in. légal 70, rue R oland. R ichard  Céline . . . . 50 ))

Richard J e a n ..................... adm in. légal 70, rue R oland. R ichard C hristiane . . 50 ))

In s t i tu t io n  « N o tre -D a m e  de la  T re ille  », 14, place  d u  C oncert.

F ou cart Claude, veuve
B a r r o i s .............................. tu trice  légale 152, rue F aubourg  de R oubaix. Barrois M ariette . . . . 40 N F.

Lavoix Solange, veuve
D etraux  .......................... tu trice  légale 78, rue Jacquem ars Giélée. D etraux  M yriam . . . 50 ))

Funlïroch Lucienne, veuve
D uval .............................. tu trice  légale 2, rue A rm and Carel. D uval Thérèse . . . . 60 ))

Gornisiewicz S tanislas . . adm in. légal 54, rue Meurein. Gornisiewicz Thérèse . . 50 ))

I n s t i tu t io n  « S a in te  C la ire  », 8 , ru e  des A u g u s t in s .

Anne A n d r é .......... adm in. légal 25 /5, avenue Eugène Varlin.
S tragier G a s to n ......adm in. légal 63, square du Portugal.

In s t i tu t io n  « S a in t  J o s e p h  de C lu n g  », 289, ru e  N a tio n a le .

D essaint Jean-M arie . . . adm in. légal 20, rue de S ain t Orner.
D essaint Jean-M arie . . . adm in. légal 20, rue de S ain t Omer.

B É N É F IC IA IR E

N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Anne A nnita  . . 
S tragier Geneviève

Dessaint Monique 
D essaint Thérèse

40 N F. 
30 »

90 NF. 
90 »

In s t i tu t io n  « S a in te  M a r ie  », 32, ru e  d u  M e tz .

Val J a c q u e s .........................adm in. légal 43, rue de la Halle. Val Nicole 50 NF.
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E co le  « Im m a c u lé e  C o n cep tio n  », 11, ru e  des P y ra m id e s .

Boyer H e n r i .........................adm in. légal 23, rue Jeanne G odart.
Boyer H e n r i .........................adm in. légal 23, rue Jeanne G odart.

E co le  S a in te  E lis a b e th  de L il le ,  98 à  102, ru e  d u  F a u b o u r g  de B é th u n e . 
M embre C hristiane, veuve 

B o u r g e o is .............................tu tric e  légale 31, rue de la Louvière.

E co le  P ra tiq u e  de L ille  « L a  R u c h e  », 4, ru e  des B u is s e s .

Galmace Joseph . . . .  adm in. légal 66, rue Arago.
Rose Roger ..................... adm in. légal 23, boulevard M aréchal V aillant

E co le  T e ch n iq u e  de  L il le  « N o tre -D a m e  d ’A n n a y  », 76, ru e  de l ’H ô p i ta l  M il i ta ir e . 
Ducrocq Joseph  : . . . adm in. légal 16, rue Véronèse.
P e tit A l b e r t .........................adm in. légal 197, rue Léon G am betta.
Sacré C l a u d e .........................adm in. légal 133, rue Faubourg  de R oubaix.

I n s t i tu t io n  S a in te  A g n è s  de  L il le ,  10, ru e  S a in te  C a th erin e .

D elval C onstant 
Delval C onstant 
D essaint Jean-M arie 
N eum ann R oger. . 
W ullens R oger . .

adm in. légal 106, rue Jacquem ars Giélée.
adm in. légal 106, rue Jacquem ars Giélée.
adm in. légal 20, rue de S ain t Orner,
adm in. légal 2, rue Charles P ranard .
adm in. légal 17, rue P ierre B aum ann.

B É N É F IC IA IR E

N o m , p r é n o m  e t  s o m m e  a l l o u é e

Boyer C hantai 
Boyer Michèle

Bourgeois Bénédicte

Galmace Nicole 
Rose Claudine .

Ducrocq Françoise 
P e tit Claire . . . 
Sacré C atherine .

Delval B ernadette  
Delval Jacqueline . . 
D essaint M arie-Luce . 
N eum ann Anne-Marie 
W ullens Annie . . .

70 NF. 
70 »

40 NF.

40 NF. 
30 »

80 NF.
50 »
50 »

30 NF. 
30 » 
90 » 
20  » 

30 »

R É C A P IT U L A T IO N

N o m b r e  

d e  b é n é 

f i c i a i r e s

S u b s i d e s

o c t r o y é s

T o t a u x

SU BV EN TIO N S COMMUNALES 
EN  PA R T IC IPA T IO N  

A U X  FR A IS  D ’É T U D E S  S U P É R IE U R E S

E n s e ig n e m e n t P u b l i c ....................................................
E n s e ig n e m e n t C o n f e s s i o n n e l .......................................

41
7

8.040 NF. 
900 » 8.940 N F.
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N o m b r e

D E  B É N É 

F I C I A I R E S

S u b s i d e s

o c t r o y é s

T o t a u x

ALLOCATIONS COMMUNALES 
PO U R  ACHAT D E  F O U R N IT U R E S  SCOLAIRES •

E n s e ig n e m e n t P u b lic .

Collège M oderne de Garçons « F rank lin  » .................
Collège M oderne de Filles « Jean  Macé » .....................
Collège T echnique de Garçons « Baggio » .................
Collège Technique de Filles « V alentine Labbé » . .
Cours Com plém entaire pour G a rç o n s ..............................
Cours Com plém entaire pour F i l l e s ..................................
Lycée de Garçons « Faidherbe » e t annexes . . . .
Lycée de Filles « Fénelon » e t a n n e x e s .....................
A utres É tablissem ents Publics r e t e n u s ..........................

7?
117
111

57
19

7
47
28
13

4 .720  N F. 
5 .980  » 
7 .340  » 
3 .000  » 

930 » 
230 » 

2.375 » 
1 .730 » 

950 »

T otal pour l’Enseignem ent Public . . 476 27.255 N F.

E n s e ig n e m e n t P r iv é  A u to n o m e .

Divers établissem ents r e t e n u s ........................................... 13 500 NF.

E n s e ig n e m e n t C o n fe ss io n n e l.

Divers établissem ents r e t e n u s ........................................... 63 3.000  N F.
-

Total pour les tro is enseignem ents . . 552 30.755 N F. 30.755 N F.

M o n t a n t  g l o b a l  d e s  s u b s i d e s  a l l o u é s  p o u r  

L A  S C O L A R I T É  1959 /1960 .................................. 39.695 N F.
-------------

L a  d é p e n s e  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d i t  in s c r i t  a u  B u d g e t  p r im it i f  de  l ’E x e rc ic e  1960, 
c h a p i t r e  X X I ,  so u s  l ’in t i tu lé  : « E n s e ig n e m e n ts  S e c o n d a ire  e t T e c h n iq u e  : A t t r ib u t io n  
d ’A llo c a tio n s  p o u r  A c h a t  de  F o u r n i tu r e s  S c o la ire s  E n s e ig n e m e n t  S u p é r ie u r  : S u b v e n 
t io n s  e n  p a r t ic ip a t io n  a u x  F ra is  d ’É tu d e s  ».

N ° 6 0 /  4 .0 0 4 . C O L L È G E  T E C H N IQ U E  B A G G IO . A C Q U I S I T I O N  D ’U N E  
F R A IS E U S E . M A R C H É  D E  G R É  A  G R É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le  D ir e c te u r  d u  C ollège  T e c h n iq u e  B a g g io  n o u s  t r a n s m e t  la  p ro p o s it io n  q u i 
lu i a  é té  f a i te  p a r  la  S o c ié té  A n o n y m e  d e  V é h ic u le s  In d u s tr ie ls  e t  d ’É q u ip e m e n ts  M éca 
n iq u e s  L a t i l - B e n a u l t - S o m u a  (S A V IE M  B B S ), 41; a v e n u e  H o c h e , à  P a r i s  (8 e), en  v u e  
de  l ’a c q u is i t io n  d ’u n e  fra ise u se .
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C e tte  m a c h in e , a g ré é e  p a r  le  M in is tè re  de  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  e s t  d e s tin é e  à 
c o m p lé te r  l ’é q u ip e m e n t  d es a te lie rs .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  p r io n s , d ’a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e  l’ I n s t ru c t io n  
P u b l iq u e  e t  d es B ib l io th è q u e s , de  v o u lo ir  b ie n  n o u s  a u to r is e r  à  p a s s e r  a v e c  la  S o c ié té  
A n o n y m e  de  V é h ic u le s  I n d u s tr ie ls  e t  d ’É q u ip e m e n ts  M é c a n iq u e s  L a t i l - B e n a u l t - S o m u a  
(S A V IE M  L R S ), u n  m a rc h é  de  g ré  à  g ré  de  1 .8 7 5 .0 0 0  1rs, s o i t  18 .750  N F . —  p r ix  s u s c e p 
t ib le  d e  ré v is io n .

L e  m o n ta n t  de  c e t te  d é p e n se  se ra  im p u té  s u r  le c ré d i t  o u v e r t  a u  B u d g e t  p r im it i f  
de  1959 -  C h a p itr e  X X I  -  A r tic le  3 -  C o llège  T e c h n iq u e  B a g g io  -  A c q u is i t io n  de  
M a té r ie l e t  d ’O u tilla g e  -  S u b v e n tio n  d ’É t a t  (50  % ).

A d o p t é .

N » 6 0 /  4 .0 0 5 . C O L L È G E  T E C H N IQ U E  B A G G IO . A C Q U I S I T IO N  D ’U N E  

F R A IS E U S E . M A R C H É  D E  G R É  A  G R É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le  D ire c te u r  d u  C o llège  T e c h n iq u e  B a g g io  n o u s  t r a n s m e t  la p ro p o s i t io n  q u i 
lu i a  été. fa i te  p a r  la  S o c ié té  A lsa c ie n n e  de  C o n s tru c t io n s  M é c a n iq u e s , 32, ru e  d e  L isb o n n e , 
P a r is  (8 e), en  v u e  d e  l ’a c q u is i t io n  d ’u n e  f ra is e u s e  h o r iz o n ta le , ty p e  F H  073.

C e tte  m a c h in e , a g ré é e  p a r  le M in is tè re  d e  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le , e s t  d e s t in é e  à 
c o m p lé te r  l ’é q u ip e m e n t  d es a te l ie rs .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  p r io n s , d ’a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e  l ’ I n s t r u c t io n  
P u b l iq u e  e t  d es B ib lio th è q u e s , de  b ie n  v o u lo ir  n o u s  a u to r is e r  à p a s s e r  a v e c  la  S o c ié té  
A lsa c ie n n e  de  C o n s tru c t io n s  M é c a n iq u e s  u n  m a rc h é  d e  g ré  à  g ré  de  3 .7 2 4 .0 0 0  fra n c s , 
s o it  3 7 .2 4 0  N F . ( t r e n te - s e p t  m ille  d e u x  c e n t  q u a r a n te  n o u v e a u x  f ra n c s )  p r ix  fe rm e  
a v e c  re m ise  de  6  % .

L e m o n ta n t  de  la  d é p e n se  se ra  im p u té  s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  B u d g e t  p r im i t i f  
de  19o9 — C h a p itr e  X X I  — A rtic le  3 — C ollège T e c h n iq u e  B a g g io  — A c q u is i t io n  d e  M a té r ie l 
e t  d ’O u tilla g e  -  S u b v e n tio n  d ’É t a t  (50 % ).

A d o p t é .

N ° 6 0 /  4 .0 0 6 . C H A M B R E  S Y N D IC A L E  D E S  M A IT R E S  IM P R IM E U R S .

C O U R S  D E  P E R F E C T IO N N E M E N T  P O U R  « O F F S E T  ». 
C O N V E N T IO N . R É S IL IA T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  le t t r e  d u  21 o c to b re  1959, M. G o o s s e n s ,  P ré s id e n t  d u  S y n d ic a t  d es M a ître s -  
Im p r im e u rs  de  la  rég io n  lillo ise , d e m a n d e  la ré s ilia tio n  de  la  c o n v e n tio n  p a ssé e  le
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1er s e p te m b re  1945 (d é l ib é ra t io n  d u  C on se il M u n ic ip a l n° 602, d u  15 ju in  1946) e n tre  
la  V ille  d e  L ille , le  D ir e c te u r  d u  C ollège T e c h n iq u e  B a g g io  e t  le G ro u p e m e n t  R é g io n a l 
d ’A p p re n t is s a g e  d e  l ’Im p r im e r ie , a u x  te rm e s  d e  la q u e lle  ce g ro u p e m e n t  s ’é t a i t  e n g a g é  
à  p re n d re  à  sa  c h a rg e , c e r ta in e s  d é p e n se s  e t  n o ta m m e n t  le t r a i t e m e n t  d u  p e rs o n n e l 
e n s e ig n a n t  d u  c o u rs  de  p e r fe c t io n n e m e n t  p ro fe s s io n n e l p o u r  c o n d u c te u r s  de  m a c h in e s  
« O ffse t » o u v e r t  d a n s  l ’a te l ie r  d u . L iv re  d u  C ollège T e c h n iq u e  B ag g io .

E n  v e r tu  d e  l ’a r t ic le  4  d e  la  c o n v e n tio n , celle-ci p e u t - ê t r e  d é n o n c é e  s a n s  p ré a v is  
a p rè s  a c c o rd  e n t r e  les  p a r t ie s .

C e tte  r é s i l ia t io n  e n t r a în e r a i t  :

a )  l ’in té g r a t io n  d e  ces c o u rs  de  p e r f e c t io n n e m e n t  d a n s  les c o u rs  de  p ro m o tio n  
d u  t r a v a i l  o rg a n isé s  p a r  la  V ille  ;

b )  la  s u p p re s s io n  d u  v e r s e m e n t  d e  la  s u b v e n t io n  r e p r é s e n ta n t  les d é p e n se s  d u  
p e rs o n n e l e n s e ig n a n t  p o u r  les c o u rs  d ’O fïse t, s o i t  13 h e u re s  p a r  se m a in e .

E n  c o n t r e - p a r t ie  la  C h a m b re  S y n d ic a le  d o n n e  l ’a s s u ra n c e  q u e  les v e rs e m e n ts  
de  la  t a x e  d ’a p p re n t is s a g e  a u  p ro f i t  d u  C ollège  T e c h n iq u e  B ag g io , s e r o n t  m a in te n u s  
à  u n  t a u x  a u s s i é lev é  q u e  ce lu i a t t e i n t  en  1959, so it 1 .4 5 4 .0 0 0  f ra n c s  (1 4 .5 4 0  N F .) .

E n  c o n sé q u e n c e , d ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C o m m iss io n  d e  l 'I n s t r u c t io n  P u b l iq u e  e t  
d es B ib l io th è q u e s  e t  v o t r e  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  b ie n  
v o u lo ir  :

a )  n o u s  a u to r is e r  à  ré s ilie r  la  c o n v e n tio n  su sv isé e  ;

b )  d é c id e r  q u e  les c o u rs  d e  p e r f e c t io n n e m e n t  p o u r  c o n d u c te u r s  de  m a c h in e s  
« O ffse t » s e ro n t ,  à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1960, in té g ra le m e n t  p r is  en  c h a rg e  p a r  la  
V ille  d e  L ille , le  n o m b re  d ’h e u re s  d e  ces c o u rs  d e v a n t  ê t r e  m a in te n u  d a n s  la  l im i te  
a c tu e lle .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  5 .0 0 1 . C O N T R O L E  M É D IC A L  S C O L A IR E  E T  V A C C IN A T IO N S  

O B L IG A T O IR E S . T R A N S P O R T S  D ’É L È V E S  E N  
A U T O C A R S . M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  V ille  d o i t  a s s u re r ,  p e n d a n t  les p é r io d e s  de  fo n c t io n n e m e n t  s c o la ire  d e  l ’a n n é e  
1960, d e s  t r a n s p o r t s  d ’é lèv es  e n  a u to c a r s  e n  v u e  : a )  d es  e x a m e n s  m é d ic a u x  p é r io d iq u e s  
e t  de  v a c c in a t io n s  o b lig a to ire s  p r a t iq u é s  a u  C e n tre  M éd ico -S co la ire  e t  de  V a c c in a tio n s , 
sis, ru e  G eo rg es  L e fè v re  ; b )  d e s  e x a m e n s  r a d io p h o to g ra p h iq u e s  e ffe c tu é s  a u  C e n tre  
d e  la  C ro ix -R o u g e  F ra n ç a is e ,  12, a v e n u e  F o c h .

A fin  d ’e x é c u te r  ces t r a n s p o r t s ,  il a  é té  p ro c é d é  à  u n  a p p e l d ’offres a u p rè s  d e  s e p t 
e n tre p r is e s .  Q u a tr e  p ro p o s it io n s  r e p ro d u ite s  c i-a p rè s  n o u s  s o n t  p a rv e n u e s  ;
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SO U M ISSIO N N A IRES
P r i x  d e m a n d é

P A R  T R A N S P O R T  

A L L E R  E T  R E T O U R  

T A X E S  C O M P R IS E S

N F.
E n trep rise  R . Leseute-Trainel, 39, boulevard de S trasbourg, Lille. 30 »
A utocars D elvallez-J. D elporte e t Cle, 40-42, rue  des Canonniers,

L i l l e ....................................................................................................... 27,50
A utocars F. C atteau  e t Cle, 26, rue des Pyram ides, Lille. . . -, 25 »
M utuelle Touristique du N ord, 63, rue des A rts, R oubaix . . . . 16 »

L ’offre  d e  la  M u tu e lle  T o u r is t iq u e  d u  N o rd  é t a n t  la  p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la  V ille , 
n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , d ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’H y g iè n e , d ’a c c e p te r  p o u r  
v a lo i r  m a rc h é , la  so u m iss io n  s o u s c r i te  p a r  c e t te  A sso c ia tio n .

L a  d é p e n se  to ta le  s ’é le v a n t  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  1 1 .000  N F ., s e ra  im p u té e  p a r  
f r a c t io n s  c o r r e s p o n d a n te s  a u x  f ra is  d e  fo n c t io n n e m e n t  re s p e c tifs  d u  S e rv ic e  d e s  V a c c i 
n a t io n s  e t  d u  S e rv ic e  d u  C o n trô le  M éd ica l S co la ire  s u r  les c ré d i ts  o u v e r ts  a u  c h a 
p i t r e s  IX , a r t ic le  4 , e t  X X I ,  a r t ic le  25 , d u  B u d g e t  p r im i t i f .

A d o p t é .

N »  6 0 /  5 .0 0 2 .  —  V I D A N G E  D E S  F O S S E S  D ’A I S A N C E S  D E S  I M M E U B L E S  
C O M M U N A U X . M A R C H É S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de  l ’e x é c u tio n , d u r a n t  l ’a n n é e  1960, d e s  t r a v a u x  d e  v id a n g e  d es  fo sses 
d ’a is a n c e s  d es im m e u b le s  c o m m u n a u x , n o u s  a v o n s  c o n s u l té  seize  e n t r e p r e n e u r s  a u to r is é s  
à  e x e rc e r  le u r  a c t iv i t é  s u r  le t e r r i to i r e  d e  L ille .

O n ze  d ’e n t r e  e u x  o n t  n ég lig é  de  r é p o n d re  à n o tr e  a p p e l.  L es  c in q  a u t r e s  n o u s  o n t  
f a i t  t e n i r  les p ro p o s i t io n s  s u iv a n te s  p o u r  c h a c u n  d es t r o i s  lo ts  d o n t  se c o m p o se  l ’e n 
t r e p r is e .

SO U M ISSIO N N A IR ES
M ONTANT DES SOUM ISSIONS

1er LO T 2e LO T 3e LO T

M. Crépel, 152, rue Ju les Guesde, à F i e r s .................
M. Delefosse, 185, avenue A natole France, Lom m e . . 
Société Derycke e t Cie, 20 à 32, rue de l ’A bbé B onpain,

à M arcq -en -B arœ u l............................................................
M. F ournier, 1, rue Corneille, à F i e r s ..............................
M. Delfly, 99, rue K léber, à La M adeleine......................

6 .500  N F. 
5 .250  »

5 .200  » 
5 .100  »
4 .500  »

6 .500  NF. 
6 .370  »

7 .400  »
5 .400  » 
6 .200  »

4 .180 N F. 

5 .200  » 

3 .900  »
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L es p ro p o s i t io n s  fa i te s  p a r  :

a )  M . D e lf ly , p o u r  les 1er e t  3 me lo ts  ;

b )  M . F o u rn ie r ,  p o u r  le 2 me lo t,
é t a n t  les p lu s  a v a n ta g e u s e s  p o u r  la  V ille , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , d ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  
C o m m iss io n  d e  l ’H y g iè n e , d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo i r  m a rc h é  les so u m iss io n s  so u s c r i te s  
p a r  ces f irm es .

L a  d é p e n se , s o i t  13 .800 N F ., s e ra  im p u té e  s u r  le  c r é d i t  o u v e r t  à c e t  e f fe t a u  B u d g e t  
p r im i t i f  d e  l ’e x e rc ic e  1960.

A d o p t é .

N ° 60  /  5 .0 0 3 . —  L U T T E  C O N T R E  L E S  M O U S T I Q U E S . C A M P A G N E  1 9 6 0 .

M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  p u l lu la t io n  d es m o u s t iq u e s  c o n s t i tu é  u n e  g r a v e . in c o m m o d ité  d o n t  so u ffre  
p e n d a n t  la  s a iso n  c h a u d e  u n e  g ra n d e  p a r t ie  d e  la  p o p u la t io n  d e  n o tr e  V ille  e t' n o u s  
a v o n s  c o n s id é ré  q u ’il é t a i t  d e  n o tr e  d e v o ir  de  c h e rc h e r  à  p o r t e r  re m è d e  à  c e t t e  « n u isa n c e  » 
q u i r é a p p a r a î t  c h a q u e  a n n é e .

C e rte s , le m e ille u r  m o y e n  de  fa ire  d is p a r a î t r e  les m o u s tiq u e s  c o n s is te r a i t  à  ré a lis e r  
l ’a s s a in is s e m e n t  r a t io n n e l  d e  n o t r e  a g g lo m é ra t io n . C ’e s t , ra p p e lo n s - le , u n  p r o je t  q u i 
n o u s  e s t  c h e r , q u e  n o u s  n o u s  so m m e s  e ffo rcé  d e  fa ire  a b o u t i r  e t  q u i  ne  t a r d e r a  p lu s , 
n o u s  v o u lo n s  l ’e s p é re r , à  e n t r e r  d a n s  la  p h a se  d e s  r é a l is a t io n s . M ais so n  e x é c u t io n  se ra  
n é c e s s a ir e m e n t  de  lo n g u e  d u ré e , de  s o r te  q u e , d u r a n t  p lu s ie u rs  a n n é e s  e n c o re , les m o u s 
t iq u e s  c o n t in u e r o n t  à h a rc e le r  n o s  c o n c ito y e n s  a u  d é t r im e n t  de  le u r  t r a n q u i l l i t é  e t  
d e  le u r  s a n té .  A  m o in s  q u e  n o u s  ne d é c id io n s  d ’e n g a g e r  a n n u e l le m e n t  u n e  c a m p a g n e  
d e  d e s t r u c t io n  de  ces in d é s ira b le s  in se c te s .

N o tr e  S e rv ic e  d ’H y g iè n e  a  p re s s e n ti ,  à  c e t  e ffe t, la  S o c ié té  A m b o ile -C h im ie , d o n t  
le sièg e  se  t r o u v e  à  P a r is ,  17, ru e  A m p è re , e t  q u i e s t  sp éc ia lisée  d a n s  les  o p é ra tio n s  
de  d é m o u s t ic a t io n  de  g ra n d e  e n v e rg u re . C e tte  S o c ié té  p o ssè d e  d e  s é r ie u se s  ré fé re n c e s  ; 
e lle  a  e ffe c tu é  a v e c  su ccès, n o ta m m e n t  a u  c o u rs  d e  l ’a n n é e  1959, le  t r a i t e m e n t  des 
v ille s  de  C h a lo n -s u r-S a ô n e  e t  d e  N îm es . C’e s t  à  e lle  é g a le m e n t  q u e  n o u s  a v o n s  eu  re c o u rs  
p o u r  les c a m p a g n e s  d e  d é r a t i s a t io n  q u i o n t  eu  lieu  e n  1950 e t  1959 e t  q u i  d o n n è re n t  
d e s  r é s u l t a t s  f o r t  a p p ré c ié s .

L e  p r o je t  q u e  la  S o c ié té  A m b o ile -C h im ie  s ’o fîre  à  r é a lis e r  —  a p rè s  u n e  e n q u ê te  
a p p ro fo n d ie  e ffe c tu ée  p a r  ses so in s  s u r  n o tr e  t e r r i to i r e  —  p ré v o i t  :

a j  u n  t r a i t e m e n t  a n t i - la r v a i r e  v is a n t  à  la  d e s t r u c t io n  d u  p lu s  g r a n d  n o m b re  p o s 
s ib le  d e  la rv e s  a v a n t  le u r  éc lo s io n  ;

b )  u n  t r a i t e m e n t  c o n tre  les in se c te s  a d u l te s .

D a n s  la  p re m iè re  o p é ra t io n ,  q u i a u r a i t  lieu  e n  m a rs , s e r a ie n t  t r a i t é s  to u te s  les 
fo sses d ’a is a n c e s  a in s i q u e  les c a n a u x  c o u v e r ts  e t  les é g o u ts .



7 M ars 1960 _  144 —

L a  d e u x iè m e  o p é ra t io n  c o m p o r te r a i t  t r o i s  a p p l ic a t io n s  e ffe c tu ée s  à  u n  m o is  d ’in 
t e r v a l le  s ’é c h e lo n n a n t  s u r  les m o is  d e  ju i l le t ,  a o û t  e t  s e p te m b re  p o u r  la  d e s t r u c t io n  
d es m o u s t iq u e s  a d u l te s  d a n s  to u s  les e sp a c e s  v e r t s  e t  s u r  to u s  les p la n s  d ’e a u .

L ’e n se m b le  d e  ces t r a v a u x  s e r a i t  e ffe c tu é  p o u r  la  so m m e  g lo b a le  e t  fo r f a i ta i r e  
de  14 0 .0 0 0  N F .

V o tre  C o m m iss io n  de  l’L ly g ièn e  a  ju g é  ce p r o je t  r a t io n n e l le m e n t  é ta b l i .  S u r  sa  
p ro p o s i t io n , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es F in a n c e s  :

1 ° de  d é c id e r  l ’e x é c u t io n  d e  la  d é m o u s t ic a t io n  g é n é ra le  d e  la  v ille  ;

2 ° d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo i r  m a rc h é  la  so u m iss io n  q u e  n o u s  v o u s  s o u m e tto n s ,  s o u s c r ite  
p a r  la  S o c ié té  A m b o ile -C h im ie , 17, ru e  A m p è re , à  P a r is ,  é t a n t  é ta b l i  q u e , p o u r  ce t r a v a i l  
de  c o n c e p tio n  p a r t ic u l iè r e  d o n t  l ’e x é c u t io n  n e  p e u t  ê t r e  co n fiée  q u ’à  u n e  e n tr e p r is e  
é p ro u v é e , il n ’e s t  p a s  p o ss ib le  d e  p ro c é d e r  à  u n e  a d ju d ic a t io n  p u b liq u e .

L a  d é p e n se  s e ra  im p u té e  s u r  le  c r é d i t  o u v e r t  à  c e t  e ffe t a u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960 .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 4 /

N ° 6 0 /  6 .0 0 1 . —  T A R IF  D E  V O IR IE . N °s 4 6  E T  4 7 . R E C T IF IC A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  r a p p o r t  v o u s  a é té  p r é s e n té  so u s  le n° 58  /6 .0 4 8 , a u  c o u rs  d e  n o t r e  sé a n c e  d u  
30  m a i  1958, v o u s  p r o p o s a n t  d ’é te n d re ,  e n  a p p l ic a t io n  d u  d é c r e t  n °  58 -367  d u  2 a v r i l  1958, 
a u x  c a n a l is a t io n s  p a r t ic u l iè re s  d e  g a z  la  r e d e v a n c e  p r é v u e  p a r  le d é c r e t  n °  5 6 -1 5 1 , 
d u  27 ja n v ie r  1956, p o u r  les c a n a l is a t io n s  p a r t ic u l iè r e s  d ’é le c tr ic i té .

L e  t a r i f  q u i é t a i t  j o in t  à  c e t te  d é l ib é r a t io n  c o m p o r ta i t  u n e  r e d e v a n c e  é ta b l ie  a u  
m è tr e  l in é a ire  s u iv a n t  les zo n es  a v e c  u n  m a x im u m  a n n u e l d e  1 0 .0 0 0  frs  c o r r e s p o n d a n t  
a u  m a x im u m  p ré v u  p a r  le d é c r e t  p o u r  les c o m m u n e s  de  p lu s  d e  1 0 0 .0 0 0  h a b i t a n t s .

U n  é t a t  d e  re d e v a n c e s  é ta b l i  p a r  l ’A d m in is t r a t io n  d es P o n ts  e t  C h au ssées  se lo n  
le r è g le m e n t  e s t  p a rv e n u  a u  S e rv ic e  d e  la  V o ie  P u b liq u e  a v e c  t a x e  u n ifo rm e  d e  10 .000  frs 
p a r  a n ,  q u e lle  q u e  s o i t  la  lo n g u e u r  d es c a n a l is a t io n s . A p rè s  u n  é c h a n g e  d e  v u e  a u  s u je t  
d e  la  n o n  c o n fo rm ité  de  c e t  é t a t  a v e c  la  d é l ib é r a t io n  su sv isé e , le S e rv ic e  d e s  P o n ts  
e t  C h a u ssé e s  a  f a i t  o b s e rv e r  q u e  les V illes a v a ie n t  la  l ib e r té  de  fix e r le m o n ta n t  d e  la 
r e d e v a n c e  d a n s  les l im ite s  p e rm ise s  m a is  q u e , les u t i l i s a te u r s  d e s  o u v ra g e s  t a x é s  n ’a v a ie n t  
so u le v é  a u c u n e  o b je c t io n  q u a n t  a u  t a u x  u n ifo rm e  d e  1 0 .0 0 0  f rs  d e  la  t a x e  y  a f fé re n te .

D a n s  ces c o n d it io n s , il e s t  d e  l ’in t é r ê t  d e  la  V ille  d e  d é c id e r  é g a le m e n t  l ’u n ifo rm ité  
d e  ce t a u x  p o u r  la  t a x e  d es o u v ra g e s  e n  c a u se  e t  de  r e c t i f ie r  la  d é l ib é r a t io n  p ré c ité e  
e n  p o r t a n t  la  m e n t io n  : « t a x e  a n n u e l le  f o r f a i ta i r e  ».

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  la  V oie  P u b l iq u e , n o u s  s o u m e t to n s  à v o tr e  
a g r é m e n t  u n e  d é l ib é ra t io n  re c tif ié e , a f in  d e  p e r m e t t r e  a u x  S e rv ic e s  f in a n c ie rs  de 
p e rc e v o ir  la  t a x e  a u to r is é e  p a r  l ’A u to r i té  S u p é r ie u re .

*
*  *

Ad o p t é .
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N ° 46 b )  C âb les  e t  c a n a l is a t io n s  
é le c tr iq u e s  p a r t ic u l ie r s ,  
a é r ie n s  ou s o u te r r a in s ,  
é ta b l is  p a r  p e rm is s io n  de  
v o ir ie .

N °  47  b )  C a n a lis a t io n s  d e  g az  p a r 
t ic u liè re s , s o u te r r a in e s ,  
é ta b l ie s  p a r  p e rm is s io n  de 
v o ir ie .

T A R I F

T a x e  a n n u e lle  fo r f a i ta i r e  100 N F . 
( 1 0 .0 0 0  frs )  a v e c  v e r s e m e n t  p a r  p é r io d e  t r i e n 
n a le  à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1956. S u iv a n t  
les d is p o s itio n s  d e  l ’a r t ic le  6 , d u  d é c r e t  
n °  5 6 -151 , d u  27 ja n v ie r  1956, p o r t a n t  rè g le 
m e n t  d ’a d m in is t r a t io n  p u b liq u e  p o u r  l ’a p p l i 
c a t io n  d e  la  lo i n °  53-661 d u  1er a o û t  1953 
e n  ce q u i c o n c e rn e  la  f ix a t io n  d u  ré g im e  d es 
r e d e v a n c e s  p o u r  o c c u p a t io n  d u  d o m a in e  p u b lic  
p a r  les lig n es  o u  c a n a l is a t io n s  p a r t ic u l iè r e s  
d ’é n e rg ie  é le c tr iq u e  ( 1 0 .0 0 0  f rs  p o u r  les c o m 
m u n e s  d e  p lu s  d e  100 .000  h a b i t a n t s ) .  L e  t a u x  
d es  re d e v a n c e s  fix é  c i-c o n tre  e n t r e  e n  a p p l i 
c a t io n  p o u r  le c a lc u l d es re d e v a n c e s  à  p e rc e v o ir  
p o u r  la  p é r io d e  t r ie n n a le  c o m m e n ç a n t  le 1 er j a n 
v ie r  1956. E n  c a s  d e  m o d if ic a t io n  d u  t a u x  
fix é  p a r  l ’a r t ic le  6  c i-d e ssu s  (a p p l ic a t io n  de  
l ’a r t ic le  9 d u  d é c r e t  p ré c ité )  c ’e s t  le n o u v e a u  
t a u x  q u i s e ra  a u to m a t iq u e m e n t  a p p l iq u é .

T a x e  a n n u e l le  f o r f a i ta i r e  100 N F . 
( 1 0 .0 0 0  frs )  a v e c  v e r s e m e n t  p a r  p é r io d e  t r i e n 
n a le  à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1958. S u iv a n t ,  
le s  d isp o s it io n s  de  l ’a r t ic le  5 d u  d é c r e t  
n °  5 8 -367 , d u  2  a v r i l  1958, p o r t a n t  r è g le m e n t  
d ’a d m in is t r a t io n  p u b liq u e  p o u r  l ’a p p l ic a t io n  
d e  la  lo i n °  53-661 d u  1er a o û t  1953 e n  ce q u i  
c o n c e rn e  la  f ix a t io n  d u  ré g im e  d es r e d e v a n c e s  

p o u r  o c c u p a t io n  d u  d o m a in e  p u b lic  p a r  les 
c a n a l is a t io n s  d e  g a z  p a r t ic u l iè r e s  (1 0 .0 0 0  frs  
p o u r  les c o m m u n e s  de  p lu s  d e  1 0 0 .0 0 0  h a b i 
t a n t s ) .  L e  t a u x  d es  re d e v a n c e s  fix é  c i-c o n tre  
e n t r e  e n  a p p l ic a t io n  p o u r  le c a lc u l d es r e d e 
v a n c e s  à  p e rc e v o ir  p o u r  la  p é r io d e  t r ie n n a le  
c o m m e n ç a n t  le 1er ja n v ie r  1958. E n  cas  de  
m o d if ic a tio n  d u  t a u x  fix é  p a r  l ’a r t ic le  5  c i-d e s 
su s , c ’e s t  le  n o u v e a u  t a u x  q u i s e ra  a u to m a 
t iq u e m e n t  a p p l iq u é .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  a o û t  1958, M. L o u is  W a ttè l le ,  e n t r e p r e n e u r  d e  t r a v a u x  p u b lic s  à  E n n e v e lin , 
e x é c u ta n t  d e s  t r a v a u x  d a n s  les t r o t t o i r s  d e  la  r u e  de  B é th u n e , a  d e m a n d é  à  la  V ille 
de lu i p r ê t e r  les d a lle s  n é c e s sa ire s  à  la  r é p a r a t io n  d es  d i ts  t r o t t o i r s  ; 1 2 2 ,70  m 3 d e  d a lle s  
de  b é to n  d e  c im e n t  o n t  a in s i  é té  p rê té e s .

N o u s  p ré c is o n s  q u e  ce p r ê t  é t a i t  ju s t i f ié  p a r  le f a i t  q u e  l ’E n tr e p r is e  W a tte l le  ne  
p o s s é d a i t  p a s  d e  d a lle s  e n  q u a n t i t é  su ff is a n te  e t  q u e , p a r  so u c i de  p r é s e rv e r  la  s é c u r i té  
p u b liq u e , il im p o r ta i t  q u e  les t r o t t o i r s  e n  c a u se  fu s s e n t  r é p a ré s  d a n s  les m o in d re s  d é la is .

P a r  la  s u ite ,  e t  à  d if fé re n te s  re p r is e s , M . W a t te l le  f u t  in v i té  à  r e n d re  l ’é q u iv a le n t  
des m a té r i a u x  re ç u s  e n  p r ê t ,  m a is  n e  p u t  s a t is f a i r e  à  ces d e m a n d e s , d u  f a i t  q u ’à  l ’é p o q u e , 
l ’u s in e  p ro d u c tr ic e  ne  d é te n a i t  p a s  les m a té r i a u x  e n  s to c k  d e  fa ç o n  p e rm a n e n te .

D e p u is  lo rs , M . L o u is  W a t te l le  a  é té  d é c la ré  en  fa i l l i te  e t ,  p a r  u n  a v is  e n  d a te  d u  
12 n o v e m b re  1959, M . E t ie n n e  S in g e r, G re ffie r e n  C hef d u  T r ib u n a l  de  C o m m e rc e  de  
L ille  a  in v i té  les c ré a n c ie rs  d e  M. W a t te l le  à  r e m e t t r e  à  M . R o g e r  D e R u y f fe la e re , 
A d m in is t r a te u r  ju d ic ia ir e ,  les c ré a n c e s  q u ’ils a u r a ie n t  c o n se n tie s  à  c e t  e n t r e p r e n e u r .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  a v o n s  d e m a n d é  à  M . D e  R u y f fe la e re  d e  t e n i r  c o m p te  d ès 
m a in te n a n t  d e  n o tr e  in te n t io n  d e  p ro d u ire  a u  p a s s if  p o u r  la  v a le u r  d e  re m b o u rs e m e n t  
d es  d a lle s  n o n  r e s t i tu é e s ,  e n  a t t e n d a n t  q u ’il n o u s  s o i t  p o ss ib le  d e  lu i fa ire  a d re s s e r  
p a r  M . le T ré s o r ie r  P r in c ip a l  u n  t i t r e  d e  r e c e t te  d e  2 .2 2 0 ,8 7  N F . r e p r é s e n ta n t  la  v a le u r  
d es d a lle s  su sv isé e s , d o n t  le- p r o d u i t  s e ra  c o m p ta b i l is é  a u  c h a p i t r e  IX  d u  B u d g e t ,  so u s 
ru b r iq u e  « R e c e t te s  a c c id e n te lle s  ».

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m issio n  d e  la  V oie P u b liq u e ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de 
b ie n  v o u lo ir  a p p r o u v e r  ce q u i p ré c è d e .

A d o p t é .

N ° 60 / 6 .0 02 . — A F F A IR E  W A TTELLE. R E M B O U R S E M E N T  D E DA LLES.

N ° 60  /  6 .0 0 3 . —  R E D R E S S E M E N T  D E  B O R D U R E S  D E  T R O T T O IR S  
E N D O M M A G É S  P A R  F A I T S  D E  G U E R R E . M A R C H É S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o s S e rv ic e s  T e c h n iq u e s  o n t  p ro c é d é  à d es  a p p e ls  d ’o ffres e n  v u e  d e  c o n fie r  à 
l ’e n t r e p r is e  les t r a v a u x  d e  r e d re s s e m e n t  d e  4 .0 0 0  m . de  b o rd u re s  d e  t r o t t o i r s  e n d o m 
m a g é s  p a r  f a i ts  d e  g u e r re  e t  s i tu é s  e n  d e h o rs  d u  p é r im è tr e  d e  re c o n s tru c t io n .

Ces t r a v a u x  q u i c o m p re n n e n t  é g a le m e n t  le  r e m a n ie m e n t  d e  4 .0 0 0  m 2 de  r e m a 
n ie m e n t  d e  p a v a g e  de  fils d ’e a u  o n t  é té  r é p a r t i s  e n  4  lo ts  d e  c h a c u n  1 .000  m . de  r e d re s 
s e m e n t  d e  b o rd u re s  e t  d e  1 .0 0 0  m 2 d e  p a v a g e  d e  c h a u ssé e .

T re iz e  e n tr e p r is e s  o n t  é té  c o n su lté e s  ; h u i t  d ’e n t r e  e lles o n t  r é p o n d u  à  n o t r e  a p p e l.

L es  o ffres les p lu s  in té r e s s a n te s  p o u r  la  V ille  é t a n t  ce lles p ré s e n té e s  r e s p e c t iv e m e n t  
p a r  les e n tr e p r is e s  S .C .O .P ., B o n v in , R o u sse l, T e u f , p o u r  les 1er, 2 me, 3 me e t  4 me lo ts , 
n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  la  V o ie  P u b l iq u e ,  d e  n o u s  
a u to r i s e r  à p a s s e r  m a rc h é  a v e c  c h a c u n e  de  ces e n tre p r is e s .
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L es d é p e n se s  e n  r é s u l t a n t ,  é v a lu é e s  à  13 .700  N F .,  1 2 .2 2 0  N F .,  1 3 .640  N F . e t  
12.900 N F .,  s a u f  v a r ia t io n s  d a n s  les c o n d it io n s  é c o n o m iq u e s , s e ro n t  im p u té e s  s u r  les 
c ré d its  o u v e r ts  a u  B u d g e t  p o u r  la  r e c o n s t ru c t io n  d e  t r o t t o i r s  e n d o m m a g é s  p a r  f a i ts  
de  g u e rre  (c h a p i tr e  X X X V I I ,  a r t ic le  230 , d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  l ’e x e rc ic e  1959). 

A d o p t é .

N ° 60  /  6 .0 0 4 . —  R U E  F A ID H E R B E . E N L È V E M E N T  D E S  P Y L O N E S  D E  
T R A M W A Y S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d e  p e r m e t t r e  l ’é la rg is s e m e n t d e  la  c h a u s s é e  d e  la  ru e  F a id h e r b e ,  nos 
S e rv ice s  T e c h n iq u e s  o n t  d e m a n d é  à  la  C o m p a g n ie  G é n é ra le  In d u s tr ie l le  d es T r a n s p o r t s  
de p ro c é d e r  à  l ’e n lè v e m e n t  d es p y lô n e s  de  t r a m w a y s  im p la n té s  d a n s  les t r o t t o i r s  de 
c e t te  v o ie .

A  l ’e x c e p t io n  d e  t r o is  p y lô n e s  q u i o n t  é té  r e p o r té s  a u  n o u v e l a l ig n e m e n t  p r é v u  
des t r o t to i r s ,  les  t r a v a u x  d ’e n lè v e m e n t  o n t  é té  e ffe c tu é s  e t ,  p a r  s u ite ,  c e u x  re la t i f s  
à l ’in s ta l la t io n  e n  fa ç a d e  d es im m e u b le s  r iv e ra in s  d e s  ro sa c e s  s u p p lé a n t  a u x  p y lô n e s  
p o u r  l ’a c c ro c h a g e  d e s  fils d e  t r o l le y .

L e m o n ta n t  d es t r a v a u x ,  d o n t  le p r ix  a  é té  d é b a t tu ,  e s t  d e  1 3 .573 ,50  N F . Ce m o n 
t a n t  é t a n t  s u p é r ie u r  à  10 .000  N F .,  M .,le  T ré s o r ie r  P r in c ip a l  n o u s  a  f a i t  c o n n a î t r e  q u ’il 
y  a v a i t  lieu  d e  p a s s e r  m a rc h é  a v e c  la  C .G .I .T . p o u r  les t r a v a u x  su sv isé s , e n  v u e  d u  
rè g le m e n t d e  la  f a c tu r e  d o n t  le m o n ta n t  e s t  e n  r é a l i t é  d e  13 .12 3 ,5 0  N F .,  d é d u c t io n  
fa i te  d e  4 50  N F . p o u r  re p r is e  d e  fe r ra ille .

E n  c o n sé q u e n c e  e t  e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  la  V oie P u b l iq u e ,  n o u s  
v o u s  d e m a n d o n s  d e  r a t i f ie r  ce m a rc h é  e t  de  d é c id e r  l ’im p u ta t io n  d u  c h a p i t r e  X X X V , 
a r t ic le  16 a ,  d u  B u d g e t  p r im it i f ,  d e  la  d é p e n se  e ffe c tiv e , s o i t  1 3 .123 ,50  N F .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 0 5 . —  C A R R E F O U R  A  N IV E A U X  S É P A R É S  D U  B O U L E V A R D  

P É R IP H É R IQ U E  E T  D E  L A  R .N . 3 5 0 . P A R T IC I P A T IO N  
F IN A N C IÈ R E  D E  L A  V IL L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  l e t t r e  e n  d a te  d u  30 a v r i l  1958, ra p p e lé e  le 14 ja n v ie r  1960, M. D u t i l le u l ,  In g é 
n ie u r  e n  C h e f d e s  P o n ts  e t  C h a u ssé e s , n o u s  a  c o n f irm é  le p r o je t  d ’a m é n a g e m e n t  d u  
c a r re fo u r  à n iv e a u x  s é p a ré s  d e  la  R . N . 350  e t  d u  B o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e .

N o u s  p e n s o n s  q u ’eu  é g a rd  à  l ’i n té r ê t  q u e  p r é s e n te r a  c e t te  r é a l is a t io n  p o u r  la  V ille 
de  L ille , l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le  se d o i t  d e  p r e n d re  u n e  d é c is io n  f a v o ra b le  à la  
p a r t ic ip a t io n  f in a n c iè re  de  la  V ille  a u x  t r a v a u x  p ro je té s .
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11 c o n v ie n t  d e  p ré c is e r  q u ’il v o u s  e s t  m a in te n a n t  p o ss ib le  d ’a d o p te r  c e t te  p o s it io n , 
d u  f a i t  q u e  la  c o n s t ru c t io n  d u  c a r re fo u r  à  n iv e a u x  sé p a ré s , in i t ia le m e n t  p r é v u e  s u r  le 
t e r r i to i r e  de  L a  M ad e le in e , s ’e f fe c tu e ra  e n  r é a l i té  s u r  le t e r r i to i r e  d e  L ille , s u iv a n t  les 
d is p o s it io n s  p r is e s  en  v u e  d u  r a t t a c h e m e n t  im m in e n t  à  n o t r e  c o m m u n e  d e  la  p a r t i e  
in té re s s é e  d u  t e r r i to i r e  d e  L a  M ad e le in e . P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /6 .0 7 1 , e n  d a te  d u  
3 0  o c to b re  1959, p o r t a n t  « R a t t a c h e m e n t  à  la  c o m m u n e  d e  L ille  d ’u n e  p a r t i e  d u  t e r r i 
to i r e  de  L a  M ad e le in e  —  R e c t if ic a t io n  d e s  l im ite s  te r r i to r ia le s  », v o u s  a v e z , e n  e ffe t, 
so llic ité  d e  l ’A u to r i té  S u p é r ie u re  le r a t t a c h e m e n t  à  L ille  d e  la  p o r t io n  c o n s id é ré e  de 
la  V ille  de  L a  M ad e le in e , d o n t  le C on se il M u n ic ip a l a , d e  so n  c ô té , a d o p té  u n e  d é li 
b é r a t io n  s im ila ire .

L a  p a r t ic ip a t io n  f in a n c iè re  d e m a n d é e  à  la  V ille , e n  ce q u i c o n c e rn e  la  c o n s t ru c t io n  
d u  c a r r e fo u r  p r o p re m e n t  d i t  p a r  l ’A d m in is t r a t io n  d es  P o n ts  e t  C h a u ssé e s , p o r te r a i t  
s u r  la  m o itié  d u  c o û t  d e s  o u v ra g e s  c i-a p rè s  :

I o O u v ra g e s  d ’a r t  à  c o n s t ru i r e  p o u r  le p a s s a g e  d e  l ’i t in é r a i r e  R o u b a ix -
L ille  c e n t r e  so u s  le. B o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e ,  à  s a v ô ir  :
—  2 p o n ts  e t  les m u rs  d e  s o u tè n e m e n t ,  o u v ra g e s  é v a lu é s  à . . 6 2 0 .0 0 0  N F .

2° T r a v a u x  n é c e s sa ire s  p o u r  le p a s sa g e  so u s  le B o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e  
d u  t r a m w a y  E .L .R . î  . e t  d ’u n  c h e m in  p o u r  p ié to n s , à  s a v o ir  :

a )  2  p o n ts  d e  p a ssa g e  d u  B o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e  a u -d e ssu s  de  la
tr é m ie  d u  t r a m w a y ......................................................................................  2 6 0 .0 0 0  »

b )  T e r ra s s e m e n ts  p o u r  la  tra n c h é e  de  la  v o ie  de  t r a m w a y  . . . 5 0 .0 0 0  »

3° D é p la c e m e n t  de  la  v o ie  d e  t r a m w a y  (ra ils , t r a v e r s e s  e t  b a l la s t ) .  . 1 2 0 .0 0 0  »

L a  lé g is la t io n  n e  p e r m e t t a n t  p a s  q u e  d es m o d if ic a tio n s  a u x  
lig n es  d e  t r a m w a y s  p u is s e n t  ê t r e  m ises  à  la  c h a rg e  d u  c o n c e ss io n 
n a ire  lo r s q u ’elles s o n t  im p o s é e s ,p a r  s u i te  d e  l ’e x é c u t io n  de t r a v a u x  
de  v o ir ie .

1 .0 5 0 .0 0 0  N F .

L a  p a r t ic ip a t io n  de  la  V ille , so u s  fo rm e  de  fo n d s  de  c o n c o u rs  à  la  
c o n s t ru c t io n  d u  d i t  c a r r e fo u r  s e r a i t  d o n c  d e   5 2 5 .0 0 0  N F .

A  c e t te  d é p e n se , il c o n v ie n t  d ’a jo u te r  celles q u i r é s u l te r o n t  d es 
t r a v a u x  a n n e x é s  c i-a p rè s , e n t iè r e m e n t  à la  c h a rg e  d e  la  V ille  :
:— te r r e -p le in , 2 t r o t to i r s ,  1 p is te  c y c la b le   1 4 5 .0 0 0  »
—  é c la ira g e  p u b l i c   8 0 .0 0 0  »
—-  t r a v a u x  d e  v o ir ie  c o n sé c u tifs  à  la  c o n s t r u c t io n  d u  c a r r e fo u r  e t  in té 

r e s s a n t  d es v o ie s  u rb a in e s  (b o u le v a rd  C a rn o t,  ru e  d es U r b a 
n is te s )  e t  s e rv i tu d e s  a n n e x e s   3 4 5 .0 0 0  »

1 .0 9 5 .0 0 0  N F .

C o m p te  t e n u ,  d ’u n e  p a r t ,  d es  d é p e n se s  s u p p lé m e n ta ir e s  q u ’il c o n v ie n t  d e  p ré v o ir  
e n  v u e  d ’u n e  r é é v a lu a t io n  d u  p ro g ra m m e  e t  de  l ’e x é c u t io n  d e  t r a v a u x  c o n n e x e s  e t ,  
d ’a u t r e  p a r t ,  d es  c ré d i ts  a c tu e l le m e n t  d isp o n ib le s , u n e  so m m e  de  1 .0 0 0 .0 0 0  de  n o u v e a u x  
fra n c s  s e r a i t  n é c e s sa ire  p o u r  a s s u re r  la  p a r t ic ip a t io n  f in a n c iè re  d e  la  V ille .

E n  c o n sé q u e n c e  e t  so u s  ré s e rv e  d u  r a t t a c h e m e n t  e ffe c tif  à  la  V ille  d e  L ille  d e  la  
p o r t io n  de  te r r i to i r e  d o n t  il s ’a g it ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m is-
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sions de la  V oie P u b liq u e  e t  d e s  F in a n c e s , de  v o u lo ir  b ie n  a p p r o u v e r  le s c h é m a  de  p r ise  
en  c h a rg e  d e s  d é p e n se s , te l  q u ’il v o u s  e s t  p ré s e n té ,  e t  d e  d é c id e r  :

a )  l’im p u ta t io n  de  la  d é p e n se  n é c e s sa ire  à  la  r é a l is a t io n  d ’u n e  p re m iè re  t r a n c h e  
de t r a v a u x  é v a lu é e  à  2 1 5 .0 0 0  N F . s u r  le c r é d i t  r e p o r té  a u  c h a p i t r e  X X X V , a r t ic le  189, 
d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  1959, so u s  r u b r iq u e  « C o n s t ru c t io n  d u  B o u le v a rd  p é r i 
p h é r iq u e  —  P a r t i c ip a t io n  de  la V ille  —  E m p r u n t  —  E m p lo i » ;

b) l ’in s c r ip t io n  d ’u n  c r é d i t  d e  1 .000 .000  N F ., à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  a u

c h a p itr e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960.

A d o p t é .

N ° 60  / 6 .0 0 6 . —  L O T IS S E M E N T  G A S S E N D I . C L A S S E M E N T  D A N S  LA  
V O IR IE  U R B A IN E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  S o c ié té  C o o p é ra tiv e  « L es H a b i ta t io n s  É c o n o m iq u e s  d u  N o rd  » a c o n s t r u i t  
u n  lo t is s e m e n t  d i t  « G ro u p e  d e  G a sse n d i » d a n s  le q u a r t i e r  S a in t  M a u ric e  à  L ille  e t  les 
v o ie s  s u iv a n te s  d e s s e rv a n t  ce lo t is s e m e n t  : ru e  L a p la c e , L e  V e rr ie r , G a sse n d i (p ro lo n g e 
m e n t  j u s q u ’à la  r u e  LI. L e fe b v re )  o n t  é té  m ise s  e n  é t a t  d e  v ia b i l i té  p a r  le lo tis se u r . 
L a  c o n s t r u c t io n  d ’é g o u ts , c h a u ssé e  e t  t r o t t o i r s  a é té  e ffe c tu ée  c o n fo rm é m e n t a u x  n o rm e s  

re q u ise s .

E n  c o n sé q u e n c e  e t  e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  la  V oie  P u b liq u e ,  n o u s  

v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’a c c e p te r  l ’a b a n d o n  à  la  V ille  d e s  v o ie s  p ré c i té e s  ;

b )  d e  p ro n o n c e r  le c la s s e m e n t d e  ces v o ie s  d a n s  la  v o ir ie  u rb a in e , c o n fo rm é m e n t  

à l’o rd o n n a n c e  n °  5 9 /1 1 5 , d u  7 ja n v ie r  1959.

A d o p t é .

N ° 6 0  / 6 .0 0 7 . —  R E C O N S T R U C T IO N  D E S  R U E S  D E  M A R Q U IL L IE S  E T  

M A R C E L  H É N A U X .

F IN A N C E M E N T  C O M P L É M E N T A IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 8 /6 .0 1 2 , e n  d a te  d u  10 m a rs  1958, v o u s  a v e z  a p p r o u v é  le 
f in a n c e m e n t  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  d es t r a v a u x  d e  r e c o n s t r u c t io n  de  la  ru e  d e  M a rq u illie s  
(V .O . 23) e t  a v e z  d é c id é , à  c e t  e ffe t, l ’o u v e r tu r e  d ’u n  c r é d i t  d e  2 1 .0 0 0 .0 0 0  de  f ra n c s  

a u  B u d g e t  p r im i t i f  de  l’e x e rc ic e  1958.

L e  3 0  ja n v ie r  1959, v o u s  a v e z  a p p r o u v é  le c a h ie r  d es  c h a rg e s  r e la t i f  à  ces t r a v a u x  
q u i p r é v o y a i t  le u r  e x é c u t io n  e n  d e u x  p h a s e s  ; les c r é d i ts  d is p o n ib le s  n ’o n t  p e rm is  q u e  
la  r é a l is a t io n  d e  la  p re m iè re  t r a n c h e .  P o u r  e n  p e r m e t t r e  la  c o n t in u a t io n ,  a in s i q u e  la  
c o n s t r u c t io n  des p is te s  c y c la b le s , u n  c r é d i t  de  1 0 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  e s t  n é c e s s a ire .

10
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E n  c o n sé q u e n c e , e t  e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  de  la  V oie P u b l iq u e  e t  d es 
F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  b ie n  v o u lo i r  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  l ’ex e rc ic e  1960, d ’u n  c r é d i t  de  100 .000  N F . à f in a n c e r  p a r  v o ie  
d ’e m p r u n t ,  ce q u i p e r m e t t r a  l ’a c h è v e m e n t  d e s  t r a v a u x  p ré v u s .

A d o p t é .

N» 6 0 /  6 .0 0 8 . —  S Y N D IC A T  IN T E R C O M M U N A L  D ’A S S A I N I S S E M E N T

R É G IO N A L . P A R T IC IP A T IO N  D E  L A  V IL L E . 1 «  T R A N C H E

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  d u  13 fé v r ie r  1956, a p p ro u v é e  p a r  o rd o n n a n c e  p ré fe c to ra le  le
2 a o û t  1956, le C on se il M u n ic ip a l a d é c id é  d e  d o n n e r  l ’a d h é s io n  de  la V ille  de  L ille  a u
S y n d ic a t  I n te r c o m m u n a l  d ’A s s a in is s e m e n t R é g io n a l.

Il s ’e s t  e n g a g é  p a r  l ’a r t ic le  n °  3 à  c ré e r  les  re s so u rc e s  n é c e ssa ire s  p o u r  a s s u re r  le 
f in a n c e m e n t d e  la  d é p e n s e  in c o m b a n t  à  la  c o m m u n e , d é d u c t io n  fa i te  d es  s u b v e n tio n s  
à p ro v e n ir  é v e n tu e l le m e n t  d e  l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t .

L es  S e rv ic e s  d u  M in is tè re  d e s  F in a n c e s  a y a n t  d é g a g é  les  c ré d i ts  n é c e ssa ire s  a u
f in a n c e m e n t  de  la  p a r t ic ip a t io n  de  l ’É t a t ,  les  S e rv ic e s  te c h n iq u e s  d u  S y n d ic a t  I n te r 
c o m m u n a l d ’A s s a in is s e m e n t R é g io n a l p ro c è d e n t  à  la  m ise  a u  p o in t  d u  p r o je t  d é f in it if  
e t  v o n t  la n c e r  les a d ju d ic a t io n s  p o u r  la  p re m iè re  t r a n c h e  d e  t r a v a u x ,  q u i c o m p re n d  :

1° la  c ré a tio n  d ’u n e  s ta t io n  d ’é p u r a t io n  s u r  le  t e r r i to i r e  d e  M a rq u e t te  ;

2° la  c ré a t io n  d ’u n  é m is s a ire  r e l ia n t  le ré se a u  de la  V ille  d e  L ille  à  c e t te  s ta t io n  
d ’é p u ra t io n .

V u  la  n é c e s s ité  d ’e n tr e p re n d re  ces t r a v a u x ,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d o n c , en  a c c o rd  
a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es F in a n c e s , d e  b ie n  v o u lo ir  v o te r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a 
p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  1 .0 0 0 .0 0 0  de  n o u v e a u x  
f ra n c s  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 0 9 . —  A M É N A G E M E N T  D E  L A  R U E  C H A R L E S  S A N D E R .

F IN A N C E M E N T .

M e s s i e u r s , M e s d a m e s ,

L a  ru e  C h a rle s  S a n d e r  e s t  u n e  v o ie  p r iv é e  a p p e lé e  à  ê t r e  c la ssée  d a n s  la  v o ir ie  
u rb a in e  e t  so n  a m é n a g e m e n t  s ’a v è re  a c tu e l le m e n t  n é c e ssa ire , p a r  le f a i t  q u ’e lle  a s s u re ra  
la  d e s s e r te  d u  lo t is s e m e n t  d es B o is  B la n c s  d o n t  la  c o n s t r u c t io n  e s t  e n t r e p r is e  p a r  les 
so in s  d e  l’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M .
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N o u s p e n s o n s  q u e , so u s ré s e rv e  (le l ’in c o rp o ra t io n  é v e n tu e lle  de  la  ru e  C h arles  
S a n d e r  d a n s  la v o ir ie  u rb a in e , la  V ille  p e u t  p r e n d r e  e n  c h a rg e  les t r a v a u x  (1 a m é n a 
g e m e n t de  la  c h a u ssé e  c o r r e s p o n d a n te .  L e c o û t d e  ces t r a v a u x  de m ise  e n  é t a t  d e  v ia b i l i té  
e s t  d ’a ille u rs  r e la t iv e m e n t  fa ib le  e t  f ig u re  a u  d e v is  e s t im a t i f  jo in t  e n  a n n e x e  à  la  p ré s e n te  

d é lib é ra tio n .

E n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e  la  V oie P u b l iq u e  e t  d es f in a n c e s ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  v o u lo ir  b ie n  d é c id e r , e n  v u e  de l’e x é c u t io n  des t r a v a u x  e n  c a u se , é v a lu é  
à  10 .000  N F .,  l ’im p u ta t io n  de  la  d é p e n se  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  de 1960, so u s  r u b r iq u e  : C o n s t ru c t io n  de  n o u v e lle s  c h au ssées  
T e r r a s s e m e n t  e t  in f r a s t r u c tu r e  -  E x é c u t io n  de r e v ê te m e n ts  h y d ro c a rb o n é s  — 2 e tr a n c h e  — 

E m p r u n t  -  E m p lo i.

A d o p t é .

N ° 60  / 6 .0 1 0 . A M É N A G E M E N T  D E  L A  R U E  E U G È N E  V E R M E R S C H  
P R O L O N G É E . F IN A N C E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  ru e  E u g è n e  V e rm e rs c h  p ro lo n g é e  e s t  u n e  v o ie  p r iv é e  a p p e lé e  à  ê t r e  c la ssée  
d a n s  la  v o ir ie  u rb a in e  e t  s o n  a m é n a g e m e n t  s ’a v è re  p a r t ic u l iè r e m e n t  n é c e s sa ire , d u  

f a i t  q u ’elle  m èn e  d i r e c te m e n t  à  l’u n e  d es p o r te s  d ’e n tr é e  d u  C im e tiè re  d u  S u d .

É t a n t  d o n n é  l ’in té r ê t  d e  c e t te  r é a l is a t io n ,  n o u s  p e n s o n s  q u e , so u s  ré s e rv e  de l’in c o r 
p o r a t io n  é v e n tu e lle  de la  ru e  E u g è n e  V e rm e rs c h  p ro lo n g é e  d a n s  la  v o ir ie  u rb a in e , 
la  V ille  p e u t  p re n d re  e n  c h a rg e  les t r a v a u x  d e  m ise  e n  é t a t  d e  v ia b i l i té  c o r re s p o n d a n ts .  
L e  c o û t d e  ces t r a v a u x  q u i c o m p re n n e n t  l ’a m é n a g e m e n t  d e  la  c h a u ssé e  e t  d e s  t r o t t o i r s ,  
la  c o n s t r u c t io n  d ’u n  é g o u t e t  l ’in s ta l la t io n  de  l ’é c la ira g e  p u b lic , f ig u re  a u  d e v is  e s t im a t i f  

jo in t  e n  a n n e x e  à  la  p ré s e n te  d é l ib é ra t io n .

E n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  de  la  V oie P u b l iq u e  e t  d e s  F in a n c e s ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  v o u lo ir  b ie n  d éc id e r,, e n  v u e  d e  l ’e x é c u t io n  d es t r a v a u x  e n  c au se , l’in s 
c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  8 5 .0 0 0  N F .

A d o p t é .

N ° 60  / 6 .0 1 1 . A M É N A G E M E N T  D E  L A  R U E  B A L Z A C  (P A R T IE  P R IV É E )  

F IN A N C E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  p a r t i e  d e  la  ru e  B a lz a c  c o m p rise  e n t r e  la  ru e  É m ile  R o u z é  e t  la  ru e  B a u d in  
e s t  u n e  v o ie  p r iv é e  a p p e lé e  à ê t r e  c la ssée  d a n s  la  v o ir ie  u rb a in e  e t  s o n  a m é n a g e m e n t 
s ’a v è re  p a r t ic u l iè r e m e n t  n é c e s sa ire  d e p u is  q u ’u n  g ro u p e  L O .P Û .F A  a  é té  c o n s t r u i t  
d a n s  le s e c te u r .  C e tte  v o ie  e s t  en  e ffe t le seu l t r o n ç o n  d o n t  la  v ia b i l i té  e s t  d é fe c tu e  u se
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s u r  l’i t in é r a i r e  s u iv a n t  a s s u r a n t  d e p u is  la  ru e  d u  F a u b o u r g  d e s  P o s te s  la  d e s s e r te  c o n 
v e n a b le  d u  lo t is s e m e n t  su sv isé  : ru e  B a lz a c , ru e  É m ile  R o u z é , ru e  de  l ’E u ro p e .

É t a n t  d o n n é  l ’i n té r ê t  é v id e n t  d e  c e t te  r é a l is a t io n ,  n o u s  p e n s o n s  q u e , so u s  ré s e rv e  
d e  l ’in c o rp o ra t io n  é v e n tu e lle  d e  la  p a r t i e  p r iv é e  d e  la  ru e  B a lz a c  d a n s  la  v o ir ie  u rb a in e , 
la  V ille  p e u t  p r e n d re  e n  c h a rg e  les t r a v a u x  d e ,m is e  e n  é t a t  de  v ia b i l i té  c o r r e s p o n d a n ts .  
L e  c o û t  d e  ces t r a v a u x  q u i c o m p re n n e n t  l ’a m é n a g e m e n t  d e  la  c h a u ssé e  e t  des t r o t t o i r s  
e t  la  c o n s t r u c t io n  d ’u n  é g o u t, f ig u re  au  d e v is  e s t im a t i f  j o in t  e n  a n n e x e  à  la  p ré s e n te  
d é l ib é ra t io n .

E n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e  la  V oie  P u b l iq u e  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de  v o u lo i r  b ie n  d é c id e r , e n  v u e  d e  l ’e x é c u t io n  d es t r a v a u x  e n  ca u se , l ’in s 
c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  de  7 0 .000  N F .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 1 2 . —  A C H A T  D ’A R B R E S  E T  A R B U S T E S . M A R C H É S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  a c q u é r i r  d es a rb re s , a r b u s te s  e t  p la n te s  o rn e m e n ta le s ,  n o u s  a v o n s  p ro c é d é  
à  u n e  é tu d e  c o m p a ra t iv e  d es p r ix  e t  q u a l i té s  d es v é g é ta u x  o ffe r ts , a s se z  v a r ia b le s  se lo n  
les d iv e rs  p ro d u c te u r s .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  de  fa ire  a p p e l  à  d iv e rs  p é p in ié r is te s  e t  h o r t ic u l te u r s  q u i 
l iv r e n t  h a b i tu e l le m e n t  d es v é g é ta u x  de  b e lle  v e n u e , e n  t e n a n t  c o m p te  d e s  r a b a is  a p p l i 
c a b le s  a u x  c o m m a n d e s  « p a r  q u a n t i té s  ».

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d o n c , d ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e s  P ro m e n a d e s  
e t  J a r d in s  P u b lic s , d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  m a rc h é  a v e c  :

—  M . D e s m id t, p é p in ié r is te ,  a v e n u e  d es  A lliés, A u d ru ic q  (P .-d e -C .)  .
—  M . P o n th ie u x , p é p in ié r is te ,  22, ru e  P a s te u r ,  R o n c q  (N o rd ) .
—  M . H a m e a u  A lfre d , p é p in ié r is te ,  212 , ru e  C le m e n c e a u , W a tt ig n ie s .
—  M . V a liez , É ta b l is s e m e n ts  V a n  d e n  H e e d e , 111, ru e  d u  F a u b o u rg  de  R o u b a ix ,  L ille .

L e s  p r ix  d e s  v é g é ta u x  é t a n t  fo n c tio n  d e  le u r  q u a l i té ,  il n ’e s t  p a s  p o ss ib le  d ’é ta b l i r  
p a r  a v a n c e , u n  b o rd e re a u  d e  p r ix  a p p lic a b le s  à  la  fo u rn i tu r e .

A u  s u rp lu s , le  S e rv ic e  n ’e s t  p a s  e n  m e s u re  d e  f ix e r  la l is te  c o m p lè te  d e s  v é g é ta u x  
q u i lu i s e ro n t  n é c e ssa ire s  p e n d a n t  le c o u r a n t  de  l’a n n é e .

D a n s  ces c o n d it io n s , les p r ix  s e r o n t  d é b a t tu s  a v a n t  to u te  l iv ra is o n , e n t r e  le f o u r 
n is s e u r  e t  n o t r e  S e rv ic e  d es P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s .

L e  m o n ta n t  p ré v is io n n e l des m a rc h é s  s ’é lèv e  p o u r  c h a c u n e  d es e n tre p r is e s  p ré c ité e s  
à  la  so m m e  d e  1 0 .0 0 0  N F .

N o u s  n o u s  ré s e rv o n s  e n  o u t r e  la  f a c u l té  de  fa ire  a p p e l  à  d ’a u t r e s  h o r t ic u l te u r s  
o u  p é p in ié r is te s  n o n  t i tu la i r e s  d e  m a rc h é s .

L e s  d é p e n s e s  s e r o n t  p ré le v é e s  s u r  les c r é d i t s  d u  S e rv ic e  d e s  P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  
e t, é v e n tu e l le m e n t ,  s u r  c e u x  d e s  S e rv ic e s  u t i l i s a te u r s .

A d o pt é .
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N ° 60 6 .0 1 3 . A C H A T  D E  P R O D U IT S  E T  D E  M A T É R IE L S  H O R T IC O L E S ,

B U L B E S , P L A N T E S , G R A IN E S  D IV E R S E S . M A R C H É S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  a c q u é r i r  les p r o d u i t s  e t  le m a té r ie l  h o r t ic o le s , les b u lb e s , les p la n te s ,  g ra in e s
e t  d iv e rs  q u i n o u s  s o n t  n é c e s sa ire s  d u r a n t  l ’a n n é e  1960, n o u s  a v o n s  c o n s u lté  d iv e rs
é ta b l is s e m e n ts  sp é c ia lisé s  d a n s  ce g e n re  d e  fo u rn i tu re s .

C o m p te  te n u  de  la  q u a l i té  d es m a rc h a n d is e s ,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d e  fa ire  a p p e l 

a u x  é ta b l is s e m e n ts  s u iv a n ts  :

—  T r u f ïa u t ,  4 , ru e  d u  P r ie z , L ille .
—  C a ig n a r t ,  26, r o u te  d e  T o u rn a i ,  A n n a p p e s .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es  P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  P u b lic s ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  m a rc h é  a v e c  c h a c u n  d e  ces é ta b l is s e m e n ts ,  p o u r  
l ’a c h a t  d e s  m a té r ie ls  e t  p r o d u i ts  in d iq u é s  c i-d e ssu s .

E n  ra is o n  de  l ’im p o s s ib il i té  d ’é ta b l i r  à  l ’a v a n c e  u n  b o rd e re a u  d e  p r ix  a p p lic a b le s  
a u x  fo u rn i tu r e s  d o n t  n o u s  a u ro n s  b e s o in  a u  c o u rs  d e  l ’a n n é e , les c o n d it io n s  s e ro n t  
d é b a t tu e s ,  a v a n t  t o u t  a c h a t ,  e n t r e  le S e rv ic e  e t  le fo u rn is s e u r .

E n  o u tr e ,  il p o u r r a  ê t r e  f a i t  a p p e l  à  d ’a u t r e s  fo u rn is s e u rs  n o n  t i tu la i r e s  de  m a rc h é s . 

L e  m o n ta n t  p ré v is io n n e l d e s  m a rc h é s  s ’é lèv e  p o u r  c h a c u n e  d es e n t r e p r is e s  p ré c ité e s  

à  la  so m m e  a p p r o x im a t iv e  de  10 .000  N F .

L a  d é p e n se  s e ra  p ré le v é e  s u r  les c ré d i ts  d u  S e rv ic e  d es P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  
e t ,  é v e n tu e l le m e n t ,  s u r  c e u x  d es S e rv ic e s  u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N ° 60  /  6 .0 1 4 . T R A V A U X  D E  G R O S  T E R R A S S E M E N T . L O C A T IO N  D E  
M A T É R IE L . F O U R N IT U R E  D E  S C H IS T E  E T  A U T R E S  
M A T É R IA U X . M A R C H É  L E S A G E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  e f fe c tu e r  les g ro s  te r r a s s e m e n ts  a in s i q u e  les  c h a r ro is  lo u rd s  n é c e ssa ire s  à 
l ’a m é n a g e m e n t  d ’e sp a c e s  v e r t s ,  n o s  S e rv ic e s  o n t  f a i t  a p p e l  à  d iv e rse s  e n tr e p r is e s  sp é c ia 
lisées  d a n s  ce  g e n re  d e  t r a v a u x  e t  p o s s é d a n t  le m a té r ie l  a d é q u a t ,  e n  p a r t ic u l ie r  e n g in s  
lo u rd s  m é c a n iq u e s  e t  c a m io n s  G .M .C . t r o is  p o n ts .

L ’E n tr e p r is e  L esag e , 247 , ru e  d e  L ille , à  B a ille u l, e s t  s u s c e p tib le  d e  n o u s  f o u rn i r  
e n  lo c a t io n  ces m a té r ie ls  (y  c o m p ris  p e rs o n n e l d e  c o n d u ite  e t  c a r b u r a n t )  d a n s  des 
c o n d it io n s  in té r e s s a n te s .  D ’a u t r e s  m a is o n s  c o n su lté e s  n e  p o s s è d e n t  p a s  les v é h ic u le s  
d u  ty p e  d é s ig n é  c i-d e ssu s , o u  d e m a n d e n t  p o u r  le u r  lo c a t io n  d e s  p r ix  é lev és .

C e tte  E n t r e p r i s e  e s t  e n  o u tr e  s u s c e p t ib le  d e  n o u s  fo u rn ir ,  à  d e s  c o n d it io n s  a v a n 
ta g e u se s , d iv e rs  m a té r ia u x  h a b i tu e l le m e n t  u ti l is é s  p a r  les S e rv ice s  m u n ic ip a u x , te l 
q u e  s c h is te s  ro u g e s  de  m in e s , sc o rie s , e tc .. .
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E n  ra is o n  de  l ’im p o s s ib il i té  d ’é ta b l i r  à  l ’a v a n c e  u n  b o rd e re a u  de  p r ix  a p p l ic a b le s  
à  l ’e n tr e p r is e , les c o n d it io n s  s e ro n t  d é b a t tu e s  e n t r e  les S e rv ic e s  e t  l ’e n t r e p r e n e u r  a v a n t  
to u te  fo u rn i tu r e .

L e m o n ta n t  p ré v is io n n e l  d u  m a rc h é  s ’é lèv e  à  10 .000 N F .

L a  d é p e n se  s e ra  p ré le v é e  s u r  les c r é d i ts  d u  S e rv ic e  d e s  P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  
e t, é v e n tu e l le m e n t ,  s u r  c e u x  d es  S e rv ice s  u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N" 6 0 /  6 .0 1 5 . A C H A T  D E  P R O D U IT S  H E R B IC ID E S . M A R C H É S .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P o u r  a s s u re r  la  p r o p r e té  d es c h e m in s  e t  a llé e s , a in s i q u e  d es  e n t r e - to m b e s ,  d es 
c im e tiè re s  d u  S u d  e t  de  l’E s t ,  le S e rv ic e  d es  P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s ,  a p rè s  p lu s ie u rs  
e ssa is  de  d iv e rs  p r o d u i t s  h e rb ic id e s , a  r e t e n u  « H e rb o x y  e t  S o ln e t  ».

C o m p te  te n u  d e  la  q u a l i té  e t  de  l ’e ff ic a c ité  d e  ces h e rb ic id e s , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  
d e  fa ire  a p p e l  a u x  É ta b l is s e m e n ts  s u iv a n ts  :

É ta b l is s e m e n ts  G e ig y , 3, a v e n u e  E r la n g e r ,  P a r is  (1 6 e).
—  C o m p a g n ie  F ra n ç a is e  d es P ro d u i ts  I n d u s tr ie ls ,  177, q u a i  d u  D o c te u r  D e rv a u x , 

A sn iè re s  (S e in e).

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  P u b lic s , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  m a rc h é  a v e c  c h a c u n  d es é ta b l is s e m e n ts ,  p o u r  
a c h a t  d e  ces p r o d u i ts  h e rb ic id e s .

L e m o n ta n t  p ré v is io n n e l d es m a rc h é s  s ’é lèv e  p o u r  c h a c u n  d es  é ta b l is s e m e n ts  p ré c ité s , 
à  la  so m m e  a p p r o x im a t iv e  de  18 .000 N F .

L a  d é p e n se  s e ra  p ré le v é e  s u r  les c r é d i ts  d u  S e rv ice  d e s  P ro m e n a d e s  e t  J a r d in s  
e t, é v e n tu e l le m e n t ,  s u r  c e u x  d es S e rv ice s  u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 1 6 . A C Q U I S IT IO N  D E  P A R C E L L E S  D E  T E R R A IN  S IT U É E S  D E  
P A R T  E T  D ’A U T R E  D E  L A  R U E  O S C A R  L A M B R E T . 
D É C L A R A T IO N  D ’U T IL IT É  P U B L IQ U E .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s .

E n  v u e  d e  la  r é a l is a t io n  d e  so n  p la n  d ’a m é n a g e m e n t ,  d ’u n e  p a r t ,  e t  d u  p ro g ra m m e  
d e  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s , d ’a u t r e  p a r t ,  la  V ille  e n v isa g e  l ’a c q u is i t io n  de  d e u x  p a rc e lle s  
de  t e r r a in  a p p a r t e n a n t  a u  C e n tre  H o s p i ta l ie r  R é g io n a l d e  L ille  e t  s i tu é e s  d e  p a r t  e t  
d ’a u t r e  d e  la  ru e  O sc a r  L a m b r e t .
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L a  p re m iè re  p a rc e lle  e s t  re p r is e  a u  c a d a s t r e  so u s  les n u m é ro s  1353 p e t  1340 p de 
la  s e c tio n  E  e t  c o u v re  u n e  su p e rf ic ie  d e  2 h a  41 a  36  ca . E lle  e s t  in té re s s é e  p a r  la 
c r é a t io n  d ’u n  g ro u p e  s c o la ire .

L a  se c o n d e  p a rc e lle  fig u re  a u  c a d a s t r e  so u s  le n u m é ro  1 .357 p  d e  la  m ê m e  se c tio n  
e t  c o u v re  u n e  su p e rf ic ie  de  4 5 ,6 0  a . E lle  e s t  r é s e rv é e , a u  p la n  d ’a m é n a g e m e n t  de la  
V ille, p o u r  l ’in s ta l la t io n  d ’u n  t e r r a in  d e  s p o r t .

E lle s  a p p a r t i e n n e n t  to u te s  d e u x  a u  .C e n tre  H o s p i ta l ie r  R é g io n a l d e  L ille  e t  s o n t  
louées à M . M e ly s -D e ru y te r ,  c u l t iv a te u r ,  d e m e u r a n t  à  L ille , ru e  de  L o o s , n °  7, p o u r  
u n e  d u ré e  de  n e u f  a n s  à  c o m p te r  d u  1er o c to b re  1950  e t  m o y e n n a n t  u n  fe rm a g e  a n n u e l 
de 1.679 k g s  d e  b lé  p lu s  c h a rg e s , a in s i  q u ’il r é s u l te  d ’u n  a c te  e n  d a te  d u  16 j a n v ie r  1954, 
de M e M a r t in ,  N o ta ir e  à  L ille .

P a r  d é l ib é r a t io n  en  d a te  d u  21 n o v e m b re  1959, la  C o m m iss io n  A d m in is t r a t iv e  
d u  C e n tre  H o s p i ta l ie r  R é g io n a l a  a c c e p té  d e  v e n d re  à  la  V ille  les te r r a in s  co n s id é ré s , 
a u x  c o n d it io n s  s u iv a n te s  :

L es te r r a in s  s e r a ie n t  a c q u is  te ls  q u ’ils  e x is te n t ,  se p o u r s u iv e n t  e t  c o m p o r te n t ,  
s a n s  e x c e p t io n  n i ré s e rv e , a v e c  to u s  le u rs  d ro i ts ,  a is a n c e s  e t  d é p e n d a n c e s , e t  so u s la  
c h a rg e  d es  b a u x  e t  o c c u p a t io n s  e n  c o u rs , m o y e n n a n t  p a ie m e n t  d ’u n  p r ix  fixé  d ’u n  
c o m m u n  a c c o rd  e t  à  fo r f a i t  à  2 0 .3 0 0 .0 0 0  frs  (2 0 3 .0 0 0  N F .) , in d e m n ité  p o u r  fra is  de  
re m p lo i c o m p ris , c o n fo rm é m e n t à  l ’a v is  de  M . le D ir e c te u r  de  l ’E n r e g is t r e m e n t ,  des 
D o m a in e s  e t  d u  T im b re .

L e p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d es fo rm a li té s  p ré a la b le s .

L ’e n t r é e  e n  p o sse ss io n  p a r  la  V ille  a u r a i t  lie u  le jo u r  d e  la r é d a c t io n  d e  l ’a c te  e t  
l ’e n t r é e  e n  jo u is s a n c e , le jo u r  d u  p a ie m e n t  d u  p r ix .

L es f ra is  d e  r é d a c t io n  d ’a c te , les d ro i ts  d e  t r a n s c r ip t io n ,  s e r a ie n t  s u p p o r té s  p a r  
la V ille .

V o tre  C o m m iss io n  de  l’U rb a n is m e  a  d o n n é  u n  a v is  fa v o ra b le  à  c e t te  o p é ra tio n .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’h o m o lo g u e r  la  d é l ib é r a t io n  d u  C e n tre  H o s p i ta l ie r  R é g io n a l d é c id a n t  l ’a lié 
n a t io n  d o n t  il s ’a g i t  ;

2 ° de  n o u s  a u to r is e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e s sa ire  ;

3° d e  so llic ite r , de  l’a u to r i t é  s u p é r ie u re , la  d é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  p u b liq u e  de  
l’o p é ra t io n  ;

4° d e  n o u s  d is p e n s e r  d es  fo rm a li té s  de  p u rg e , é t a n t  d o n n é  q u e  les b ie n s  d u  C e n tre  
H o s p i ta l ie r  R é g io n a l  ne  s o n t  p a s  s u s c e p tib le s  d ’h y p o th è q u e s ,  e t  q u e  c e t  É ta b l is s e m e n t  
P u b lic  e s t  p r o p r ié ta i r e  d u  b ie n  v e n d u  d e p u is  p lu s  d e  t r e n t e  a n n é e s -;

5° de  d é c id e r  q u e  la  d é p e n se  e n  r é s u l t a n t ,  é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à
2 0 .3 5 0 .0 0 0  frs  (2 0 3 .5 0 0  N F .) ,  f ra is  c o m p ris , s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  au  c h a 
p i t r e  X X X I V  d u  B u d g e t  d e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n is m e  -  A c q u is i t io n  
d ’im m e u b le s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .



7 M ars 1960 — - 1 5 6

N" 60  6 .0 1 7 . R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  E T  D E

R E C O N S T R U C T IO N  D E S  Q U A R T IE R S  D É M O L IS .

A C Q U IS I T IO N  D U  F O N D S  D E  C O M M E R C E  E X P L O IT É  
A U  P R E M IE R  É T A G E  D E  L ’IM M E U B L E  S IT U É  R U E  D E S  
T A N N E U R S , N» 46 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n° 5 7 /6 .0 3 6 , en  d a te  d u  11 m a rs  1957, v o u s  a v e z  d é c id é  l ’a c q u i 
s i t io n  de l ’im m e u b le  sis à  L ille , ru e  des T a n n e u r s ,  n °  46 , e n  v u e  de  la- r é a l is a t io n  d u  
p la n  d ’a m é n a g e m e n t  e t  d e  r e c o n s t r u c t io n  d e s  q u a r t ie r s  d é m o lis , d é c la ré  d ’u t i l i t é  p u b l iq u e  
p a r  d é c r e t  d u  27  m a rs  1928, d o n t  les a l ig n e m e n ts  o n t  é té  h o m o lo g u é s  p a r  a r r ê t é  p ré fe c 
t o r a l  en  d a te  d u  7 m a i 1931.

L ’im m e u b le  d o n t  il s ’a g i t  e s t  o c c u p é  p a r  d iv e rs  lo c a ta ir e s  d o n t  M. e t  M me K i t t le r -  
V a n d a lle , q u i e x p lo i te n t ,  a u  p re m ie r  é ta g e , u n  fo n d s  de c o m m e rc e  de  fo u rn i tu r e s  p o u r  
co iffeu rs .

L es p o u rp a r le r s  e n g a g é s  o n t  a b o u t i  à  u n  a c c o rd  a u x  te rm e s  d u q u e l M . e t  M me K i t t le r -  
V a n d a lle  c é d e ra ie n t  à  la  V ille , m o y e n n a n t  le p r ix  fo r f a i ta i r e  d e  : q u in z e  m ille  n o u v e a u x  
f ra n c s  (15 .000  N F .) ,  c o n fo rm é m e n t à  l ’a v is  de  M . le D ir e c te u r  d es D o m a in e s , le fo n d s  
c o m m e rc e  q u ’ils e x p lo i te n t  d a n s  les lie u x , a in s i q u e  to u s  d ro i ts  d ’o c c u p a t io n  ; ce p r ix  
c o m p re n a n t  l 'é v ic t io n  c o m m e rc ia le  a in s i q u e  to u s  d ro its  q u e lc o n q u e s  in té r e s s a n t  ce 
fo n d s , de fa ç o n  à  ce q u e  la  V ille  s o i t  d é g a g é e  d e  to u te  r é c la m a t io n  u l té r ie u r e .

C e tte  so m m e  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d e s  fo rm a li té s  de  p u rg e  s u r  
le fo n d s  de  c o m m e rc e , d é liv ra n c e , p a r  le G re ffie r d u  T r ib u n a l  de  C o m m e rc e , d es c e r t i 
f ic a ts  n é g a tif s  d ’in s c r ip t io n  d e  p r iv ilè g e  d u  v e n d e u r ,  d e  n a n t is s e m e n t  d u  T ré s o r  e t  
d ’H y p o th è q u e  G é n é ra le  d u  T ré s o r  ou  de  c e r t i f ic a ts  de  r a d ia t io n  d es in s c r ip t io n s  q u i 
p o u r r a ie n t  ê tr e  rév é lée s .

Ce p a ie m e n t  a u r a i t  lieu  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d e s  fo rm a li té s , é v a c u a t io n  d es 
lie u x , re m ise  d es clés à la V ille  e t  c o n s ta ta t io n ,  p a r  les S e rv ic e s  M u n ic ip a u x , q u e  le d i t  
im m e u b le  e s t  c o m p lè te m e n t  l ib é ré  e t  d a n s  u n  é t a t  id e n t iq u e  à  ce lu i où  il se t r o u v a i t  
lo rs  d u  c o n s ta t  d e s  lie u x  e ffe c tu é  c o n tr a d ic to i r e m e n t .

L ’e n tré e  en  jo u is s a n c e  p a r  la  V ille  a u r a i t  lieu  à  c o m p te r  d u  jo u r  d u  p a ie m e n t  d u  p r ix .

L a  p ré s e n te  ce ss io n  s e r a i t  ré a lisé e  a u x  fra is  de la  V ille .

L a  C o m m iss io n  d e  l’U rb a n is m e  a y a n t  d o n n é  u n  a v is  f a v o ra b le  à la  r é a l is a t io n  
d e  cejtte  o p é ra t io n ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  ces c o n d it io n s  e t  d e  n o u s  a u to r is e r  
à  a c c o m p lir  les fo rm a li té s  n é c e s sa ire s  p o u r  p a r v e n i r  a u  r è g le m e n t  de l ’in d e m n ité  su sv isé e .

E n  o u tr e ,  n o u s  v o u s  p r io n s  de d é c id e r  q u e  la  d é p e n se , fixée à  15 .300  N F .,  f ra is  
c o m p ris , s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X I V , a r t ic le  3, d u  B u d g e t  
p r im it i f ,  so u s  la r u b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n is m e  -  A c q u is i t io n  d ’im m e u b le s  -  E m p r u n t  -  
E m p lo i  ».

A d o pt é .
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N ° 6 0 /  6 .0 1 8 . A C Q U IS I T IO N  D E  L ’IM M E U B L E  S I S  A  L IL L E , P L A C E  
L O U IS E  D E  B E T T I G N I E S , N ° 1 8 . D É C L A R A T IO N  

D ’U T IL IT É  P U B L IQ U E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s  a v o n s  e n v is a g é  d e  d o n n e r  s u i te  à  u n e  offre de  v e n te  de 1 im m e u b le  sis à  L ille , 

p lace  L o u ise  d e  B e t t ig n ie s ,  n °  18.

C e t im m e u b le  e s t  in té re s s é  e n  t o t a l i t é  p a r  le p la n  d a l ig n e m e n t  de  la  ru e  S a in t  
J a c q u e s ,  h o m o lo g u é  p a r  a r r ê t é  p r é f e c to ra l  e n  d a te  d u  11 ja n v ie r  1938.

Il e s t  r e p r is  a u  c a d a s t r e  co m m e  a p p a r t e n a n t  à  M. D a n c o ra i  L o u is , so u s  le seu l 
n u m é ro  513  de la  s e c tio n  B , p o u r  u n e  su p e rf ic ie  de  80 m è tr e s  c a r ré s , m a is  c o m p re n d ra i t ,  
d ’a p rè s  t i t r e s ,  les n u m é ro s  513 , 515 p , 516  e t  517 p  de  la m êm e  se c tio n , e t  c o u v r i r a i t  

u n e  s u rfa c e  de  140 m è tr e s  c a r ré s .

Sa su p e rf ic ie  e x a c te  q u i, d ’a p rè s  p la n ,  s e r a i t  de  l ’o rd re  de 190 m è tre s  c a r ré s , se ra  

d é te rm in é e  p a r  u n  m e s u ra g e .

Il e s t  o c c u p é  p a r  les p ro p r ié ta i r e s ,  M. e t  M me D a n c o ra i ,  q u i y  e x p lo i ta ie n t  u n  fo n d s  
a r t i s a n a l  d e  fo rg e  e t  c h a r ro n n a g e  d o n t  l ’a c t iv i té  a  cessé  le 31 d é c e m b re  1959, e t  p a r  

u n  lo c a ta ir e ,  m a is  s e ra  l ib re  à  la  v e n te .

A p rè s  p o u rp a r le r s ,  M. e t  M me D a n c o ra i  o n t  s o u s c r i t  u n e  p ro m e sse  d e  v e n te  a u x  
te rm e s  d e  la q u e lle  la  V ille  d e v ie n d r a i t  p r o p r ié ta i r e  d e  l ’im m e u b le  su s -d é s ig n é , te l q u ’il 
e x is te , se  p o u r s u i t  e t  c o m p o r te , s a n s  e x c e p t io n  n i ré s e rv e , a v e c  to u s  ses d ro i ts ,  a is a n c e s  
e t  d é p e n d a n c e s , p o u r  u n  p r ix  fixé  d ’u n  c o m m u n  a c c o rd  e t  à  f o r f a i t  à  : t r o is  m illio n s  
de  f ra n c s  (3 0 .0 0 0  N F .) , ce p r ix  c o m p re n a n t  cess io n  d u  so l, d es fo n d a t io n s ,  c o n s tru c t io n s ,  
e t  d e  to u s  d ro i ts  q u e lc o n q u e s  in té r e s s a n t  la p ro p r ié té ,  d e  fa ç o n  à  ce q u e  la  V ille  so it  

d ég ag ée  de  to u te  r é c la m a t io n  u l té r ie u r e .

L e  p r ix  d e  v e n te  s e r a i t  p a y é  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d es fo rm a li té s  d e  p u rg e  d es 
h y p o th è q u e s  lég a les  e t  la  d é liv ra n c e , p a r  M . le C o n s e rv a te u r  d es H y p o th è q u e s ,  d ’u n  
c e r t i f ic a t  n é g a t i f  d ’in s c r ip t io n  o u  d e  c e r t i f ic a ts  de  r a d ia t io n  d e s  h y p o th è q u e s  in s c r i te s .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisé e  p a r  d e v a n t  M e P o u rb a ix ,  N o ta i r e  à  L ille .

L a  V ille  s u p p o r te r a i t  les fra is  d e  r é d a c t io n  d ’a c te s  e t  les d ro i ts  de  t r a n s c r ip t io n  

e t  d e  p u rg e , à  l ’e x c lu s io n  d e  to u s  h o n o ra ire s  de  n é g o c ia tio n .

L a  V ille  d e v ie n d ra i t  p r o p r ié ta i r e  de  l’im m e u b le  v e n d u  le jo u r  d e  la  s ig n a tu r e  de 

l’a c te .  E lle  e n  a u r a i t  la jo u is s a n c e  le  jo u r  d u  p a ie m e n t  d u  p r ix .

V o tre  C o m m iss io n  de  l ’U rb a n is m e  a  d o n n é  u n  a v is  f a v o ra b le  à  c e t te  o p é ra t io n .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r  la  p ro m e sse  de  v e n te  é ta b l ie  à  c e t  e ffe t ;

b )  de  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e s sa ire  ;

c )  d e  s o ll ic i te r  la d é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  p u b l iq u e  de  l ’o p é r a t io n  ;

d )  de  d é c id e r  q u e  la  d é p e n se  e n  r é s u l ta n t ,  é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à
3 .1 5 0 .0 0 0  frs  (31 .5 0 0  N F .) , fra is  c o m p ris , s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a 
p i t r e  X X X I V  d u  B u d g e t  de  1959, so u s  la  r u b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n is m e  -  A c q u is i t io n  

d ’im m e u b le s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

Ad op té .



7 M ars I960 —  1 5 8

N u 6 0 /  6 .0 1 9 . — A L IÉ N A T IO N  D ’U N  T E R R A IN  S I T U É  A V E N U E  
D E N I S  C O R D O N N IE R , A U  P R O F IT  D E  L ’O F F IC E  
D É P A R T E M E N T A L  D ’H .L .M .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2  /6 .0 3 7 , e n  d a te  d u  29 m a i 1959, le C on se il M u n ic ip a l a  
d é c id é  le p r in c ip e  d ’u n e  ce ss io n  a u  p r o f i t  d e  l ’O lfice D é p a r te m e n ta l  d ’H .L .M ., e n  v u e  
d e  l ’a m é n a g e m e n t  d ’u n e  C ité  U n iv e r s i ta ir e ,  d ’u n  t e r r a in  de  17 .369  m 2 e n v iro n , p ro 
v e n a n t  d e  l ’e n c e in te  fo r t if ié e  d e  L ille  e t  s i tu é  e n  b o rd u re  d e  l ’a v e n u e  D e n is  C o rd o n n ie r .

Ce te r r a in ,  q u i e s t  r e p r is  a u  c a d a s t r e  so u s  p a r t ie s  d e s  n u m é ro s  2 .8 1 0 , 2 .8 1 1 , 2 .9 4 5  
e t  2 .5 9 6  d e  la  s e c t io n  D , c o m p re n d  u n e  p a r t i e  d e  t e r r a in  g re v é e  d e  la  s e rv i tu d e  « n o n  
æ d if ic a n d i » q u i, p a r  s u i te ,  n e  p e u t  ê t r e  v e n d u e .  L e  t e r r a in  à  c é d e r  n e  c o u v re  d o n c  q u e
15 .300  m 2 e n v iro n  e t  f ig u re  a u  c a d a s t r e  so u s  les n u m é ro s  2 .9 4 5  p  e t  2 .5 9 6  p . Il e s t  
l ib re  d ’o c c u p a tio n .

L ’A d m in is t r a t io n  d es  D o m a in e s , c o n s u lté e  s u r  la  v a le u r  de  ce te r r a in ,  a  f a i t  c o n 
n a î t r e  q u e  ce lle -c i p e u t  ê t r e  fixée  à  3 6 9 .0 0 0  N F .

P a r  d é l ib é r a t io n  e n  d a te  d u  6 o c to b re  1959, le C on se il d ’A d m in is t r a t io n  de  l'O ffice  
D é p a r te m e n ta l  a  d é c id é  d e  p ro c é d e r  à  l ’a c q u is i t io n  d u  t e r r a i n  d o n t  il s ’a g i t .

L a  v e n te  s ’e f fe c tu e ra  c o n fo rm é m e n t a u x  d is p o s it io n s  d u  d é c re t  n °  55 -2 1 6 , d u  
3 f é v r ie r  1955, p o r t a n t  a p p r o b a t io n  d e  c la u s e s - ty p e s  à  in s é re r  d a n s  les c a h ie rs  d es 
c h a rg e s  a n n e x é s  a u x  a c te s  d e  cess io n  d e  t e r r a in s  a c q u is  e n  a p p l ic a t io n  d u  t i t r e  I X  d u  
liv re  p re m ie r  d u  C ode d e  l ’U rb a n is m e  e t  d e  l ’P Ia b i ta t io n .

T o u s  les f ra is  r é s u l t a n t  d e  l ’o p é ra t io n  s e r o n t  s u p p o r té s  p a r  l ’Office D é p a r te m e n ta l  
d ’H .L .M .

E n  c o n sé q u e n c e , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n is m e , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  d é c id e r  :

1° la  ce ss io n  d u  t e r r a i n  c o n s id é ré  p o u r  le p r ix  s u s - in d iq u é , a u  p r o f i t  d e  l ’Office 
D é p a r te m e n ta l  d ’H .L .M . e t  e n  v u e  d e  la  c o n s t r u c t io n  d ’u n e  C ité  U n iv e r s i ta i r e  ;

2 ° d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e s s a ire  ;

3° l ’a d m is s io n  e n  r e c e t te  d u  p r o d u i t  d e  la  v e n te  q u i s e ra  c o m p ta b i l is é  a u  c h a 
p i t r e  X I V  d u  B u d g e t ,  so u s  ru b r iq u e  : « P r o d u i t  d e s  v e n te s  im m o b iliè re s  ».

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 2 0 . —  A L IÉ N A T IO N  D ’U N E  P A R C E L L E  D E  T E R R A IN  S I T U É E  
R U E  P IE R R E  D U P O N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s  a v o n s  é té  sa is i, p a r  le B u re a u  d ’A id e  S o c ia le , d ’u n e  d e m a n d e  t e n d a n t  à 
l ’a l ié n a t io n  d ’u n e  p a rc e lle  d e  t e r r a in  s i tu é e  ru e  P ie r re  D u p o n t  e t  c o n t ig u ë  à  c e t  é ta b l is 
s e m e n t  p u b lic .
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C e tte  p a rc e lle  de t e r r a in  e s t  c o n s t i tu é e  p a r  les s u rp lu s  d u  sol d es im m e u b le s  n u m é 
ros 33, ru e  d es  F o ssé s , e t  40 -4 2 , ru e  d e  l ’H ô p i ta l  M il i ta i r e ,  a c q u is  p a r  la  V ille  e n  v u e

d u  p e rc e m e n t  d e  la  ru e  P ie r r e  D u p o n t .

E lle  e s t  re p r is e  a u  c a d a s t r e  so u s  p a r t ie s  d es n u m é ro s  1 .678, 1 .738  e t  1 .7 3 7  de la  
s e c tio n  I, p o u r  u n e  c o n te n a n c e  d e  65 m 2 e n v iro n  e t  se t r o u v e  lib re  d  o c c u p a t io n .

L a  v e n te  se f e r a i t  à  l ’a m ia b le , s u r  la  b a se  d e  100 N F . le m è tr e  c a r ré .  Ce p r ix  fixé
c o n fo rm é m e n t à  l ’a v is  d e  M. le D ir e c te u r  de  l ’E n r e g is t r e m e n t ,  d es D o m a in e s  e t  d u  
T im b re , s e r a i t  a p p l iq u é  à  la  su p e rf ic ie  e x a c te  d e  la  p a rc e lle  de  t e r r a in  q u i s e r a i t  d é te r 
m in ée  p a r  u n  m e s u ra g e  e ffe c tu é  p a r  les S e rv ic e s  M u n ic ip a u x .

L a v e n te  s e r a i t  c o n s ta té e  p a r  u n  a c te  a d m in is t r a t i f .

L e  B u re a u  d ’A id e  S o c ia le  s u p p o r te r a i t  to u s  les  f ra is  a u x q u e ls  la  v e n te  d o n n e ra  lieu .

P a r  d é l ib é r a t io n  e n  d a te  d u  28  d é c e m b re  1959, la  C o m m iss io n  A d m in is t r a t iv e  

d u  B u re a u  d ’A id e  S o c ia le  de  L ille  a  a c c e p té  ces c o n d it io n s .

E n  c o n sé q u e n c e , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n is m e , n o u s  v o u s  

p ro p o so n s  :

a )  d e  d é c id e r  l ’a l ié n a t io n  d e  la  p a rc e lle  d e  t e r r a i n  c o n s id é ré e , a u  p r o f i t  d u  B u re a u  

d ’A id e  S o c ia le , a u x  c o n d it io n s  q u e  n o u s  v e n o n s  d ’é n u m é re r  ;

b )  d e  p ro n o n c e r  l ’a d m is s io n  e n  r e c e t te  d u  p r o d u i t  d e  la  v e n te  q u i s e ra  c o m p ta b il is é  
a u  c h a p i t r e  X I V  d u  B u d g e t ,  c o n fo rm é m e n t à la  d é l ib é r a t io n  d u  C on se il M u n ic ip a l d u  

6 a o û t  1946, so u s  la  r u b r iq u e  : « P r o d u i t  d es v e n te s  im m o b iliè re s  ».

A d o p t é .

N" 6 0 /  6 .0 2 1 . — R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  E T  
D ’E M B E L L IS S E M E N T  D E  L A  V IL L E . A C Q U IS IT IO N  

D E  T E R R A IN  G R E V É  D E  L A  S E R V IT U D E  N O N  
A E D IF IC A N D I A  L IL L E , L IE U D IT  « C H E M IN  D E S  

B O I S  B L A N C S  ». M . B R IC H E T  J U L E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  loi d u  19 o c to b re  1919, m o d ifiée  p a r  le d é c re t- lo i  d u  12 ju i l le t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv i tu d e  « n o n  æ d if ic a n d i » g r e v a n t  l’a n c ie n n e  p re m iè re  zo n e  m il i ta i r e  e t  a  m is la 
V ille d a n s  l’o b lig a tio n  d ’a c q u é r i r  les te r r a in s  la  c o m p o s a n t ,  p o u r  les a m é n a g e r  en  e sp aces 

lib re s .

C e tte  lo i a  é g a le m e n t d é c la ré  d ’u t i l i t é  p u b l iq u e  les o p é ra t io n s  im m o b iliè re s  n éces 

s a ire s  à  la  r é a l is a t io n  de  c e t  a m é n a g e m e n t .

M. B r ic h e t  J u le s  a  a c c e p té  de  t r a i t e r  à  l ’a m ia b le  la cess io n  d u  t e r r a i n  lu i a p p a r 
t e n a n t ,  s is  à  L ille , lieu  d i t  « C h e m in  d e s  B o is  B la n c s  » e t  r e p r is  a u  c a d a s t r e  sous les 
n u m é ro s  692, 693 p , 694 , 726 p , 728  p , 729 p , 7 30  p  d e  la  s e c tio n  F , p o u r  u n e  c o n te 

n a n c e  de  6 .9 7 5  m è tre s  c a r ré s .

Ce t e r r a i n  e s t  o c c u p é  p a r  lu i-m è m e  e t  p a r  M M . H a m e l, K e rk o v e , R o g e m a n , 4 h ib a u t ,  

s u iv a n t  lo c a t io n  v e rb a le .



7 M ars 1960 — 160 —

A p rè s  p o u rp a r le r s ,  n o u s  a v o n s  p u  c o n c lu re  a v e c  le v e n d e u r ,  u n  a c c o rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l  le t e r r a in  s e r a i t  c é d é  a u  p r ix  d e  : u n  m ill io n  d e  f ra n c s  (10 .000  N F .) ,  m o y e n n a n t  
le q u e l la  V ille  d e v ie n d ra i t ,  le jo u r  d e  la  s ig n a tu r e  d e  l’a c te ,  p r o p r ié ta i r e  d u  b ie n  v e n d u  
te l  q u ’il e x is te , se p o u r s u i t  e t  c o m p o r te , s a n s  e x c e p t io n  n i ré se rv e  a v e c  to u s  ses d ro i ts ,  
a is a n c e s  e t  d é p e n d a n c e s .

E lle  e n  a u r a i t  la  jo u is s a n c e  le jo u r  d u  p a ie m e n t  d u  p r ix .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisé e  p a r  d e v a n t  M e R o u sse l, N o ta i r e  à  L ille .

L a  V ille  s u p p o r te r a i t  les f ra is  d e  r é d a c t io n  d ’a c te s  e t  d e  t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’e x c lu s io n  
de to u s  h o n o ra ir e s  d e  n é g o c ia tio n .

L e  p r ix  d e  la  v e n te  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d e s  fo rm a li té s  d e  p u rg e  
d e s  h y p o th è q u e s  lég a les  e t  la  d é l iv ra n c e , p a r  M. le C o n s e rv a te u r  d e s  H y p o th è q u e s ,  
d ’u n  c e r t i f ic a t  n é g a t i f  d ’in s c r ip t io n  ou  d e  c e r t i f ic a ts  d e  r a d ia t io n  d e s  h y p o th è q u e s  
in s c r i te s .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n is m e  :

a )  d ’h o m o lo g u e r  la  p ro m e sse  d e  v e n te  é ta b l ie  à  c e t  e ffe t ;

b )  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e ssa ire .

E n  o u tre ,  n o u s  v o u s  p r io n s  d e  d é c id e r  :

1° q u e  la  d é p e n se  d ’a c q u is i t io n , r e s s o r t a n t  à  1 .0 0 0 .0 0 0  d e  frs  (1 0 .0 0 0  N F .) ,  s e ra  
im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, so u s  
r u b r iq u e  : « E x p r o p r ia t io n  d es  te r r a in s  d e  l ’e n c e in te  fo r t if ié e , f r a p p é s  d e  la  s e rv i tu d e  
« n o n  æ d if ic a n d i », e n  v u e  d e  le u r  a m é n a g e m e n t  e n  e sp a c e s  lib re s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i  » ;

2° q u e  les f ra is  in h é re n ts  à l ’o p é ra t io n ,  é v a lu é s  e n v iro n  à  600  N F .,  s e ro n t  im p u té s  
s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p i t r e  X X X V I I I ,  a r t ic le  1er, d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, 
so u s  r u b r iq u e  : « F r a is  d e  c o n te n t ie u x , d e  v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  d e  
p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

No 6 0 /  6 .0 2 2 . — R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  E T  

D ’E M B E L L IS S E M E N T  D E  L A  V IL L E . A C Q U IS I T IO N  
D E  T E R R A IN  G R E V É  D E  L A  S E R V IT U D E  N O N  
A E D IF IC A N D I A  L IL L E , R U E  F R A N Ç O IS  M IL L E T .

M . P A T T Y N  A L B E R T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  lo i d u  19 o c to b re  1919, m o d ifié e  p a r  le  d é c re t- lo i  d u  12 ju i l le t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv i tu d e  « n o n  æ d if ic a n d i » g r e v a n t  l ’a n c ie n n e  p re m iè re  zo n e  m il i ta i r e  e t  a  m is  
la  V ille  d a n s  l ’o b lig a tio n  d ’a c q u é r i r  les t e r r a in s  la  c o m p o s a n t,  p o u r  les a m é n a g e r  en  
e sp a c e s  lib re s .

C e tte  loi a  é g a le m e n t d é c la ré  d ’u t i l i t é  p u b liq u e  les o p é ra t io n s  im m o b iliè re s  n é c e s 
s a ire s  à  la  r é a l is a t io n  de  c e t  a m é n a g e m e n t .
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M. P a t t y n  A lb e r t  a  a c c e p té  de  t r a i t e r  à  l ’a m ia b le  la  ce ss io n  d u  t e r r a i n  lu i a p p a r 
t e n a n t ,  sis à  L ille , ru e  F ra n ç o is  M ille t, e t  r e p r is  a u  c a d a s t r e  so u s  le n u m é ro  759  p  de 
la s e c tio n  F ,  p o u r  u n e  c o n te n a n c e  d e  70 m è tr e s  c a r ré s .

Ce t e r r a i n  e s t  o c c u p é  p a r  lu i-m ê m e .

A p rè s  p o u rp a r le r s ,  n o u s  a v o n s  p u  c o n c lu re  a v e c  le v e n d e u r ,  u n  a c c o rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l le t e r r a i n  s e r a i t  c é d é  a u  p r ix  de  13 .125  frs  (1 3 1 ,2 5  N F .) ,  m o y e n n a n t  le q u e l la  
V ille d e v ie n d ra i t ,  le jo u r  d e  la  s ig n a tu r e  d e  l ’a c te ,  p r o p r ié ta i r e  d u  b ie n  v e n d u  te l  q u ’il 
e x is te , se  p o u r s u i t  e t  c o m p o r te , s a n s  e x c e p t io n  n i ré s e rv e , a v e c  to u s  ses d ro i ts ,  a is a n c e s  
e t  d é p e n d a n c e s . E lle  e n  a u r a i t  la  jo u is s a n c e  le jo u r  d ü  p a ie m e n t  d u  p r ix .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisé e  p a r  d e v a n t  M e T a m b o is e , N o ta i r e  à  L ille .

L a  V ille  s u p p o r te r a i t  les f ra is  d e  r é d a c t io n  d ’a c te s  e t  d e  t r a n s c r ip t io n ,  à  l ’e x c lu s io n  
de to u s  h o n o ra ir e s  d e  n é g o c ia tio n . L e  p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d es 
fo rm a lité s  p ré a la b le s  e t  la  d é liv ra n c e , p a r  M . le  C o n s e rv a te u r  d e s  H y p o th è q u e s ,  d ’u n  
c e r t i f ic a t  n é g a t i f  d ’in s c r ip t io n  o u  d e  c e r t i f ic a ts  d e  r a d ia t io n  d es  h y p o th è q u e s  in s c r i te s .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n is m e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r  la  p ro m e sse  de  v e n te  é ta b l ie  à  c e t  e ffe t ;

b )  d e  n o u s  a u to r is e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e s sa ire  ;

c )  d e  n o u s  d is p e n s e r  d e s  fo rm a li té s  d e  p u rg e  d e s  h y p o th è q u e s ,  e n  ra is o n  d e  la  

m o d ic ité  d e  la  so m m e .

E n  o u tr e ,  n o u s  v o u s  p r io n s  d e  d é c id e r  :

1° q u e  la  d é p e n se  d ’a c q u is i t io n , r e s s o r t a n t  à  1 3 .125  frs  (131 ,2 5  N F .) ,  s e ra  im p u té e  
s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, so u s  ru b r iq u e  : 
« E x p r o p r ia t io n  d es  te r r a in s  d e  l ’e n c e in te  fo r t if ié e , f ra p p é s  d e  la  s e rv i tu d e  « n o n  
æ d if ic a n d i », e n  v u e  de  le u r  a m é n a g e m e n t  e n  e sp a c e s  lib re s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i  ». ;

2 ° q u e  les fra is  in h é re n ts  à  l ’o p é ra t io n ,  é v a lu é s  à  2 50  N F .,  s e r o n t  im p u té s  s u r  
le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p i t r e  X X X V I I I ,  a r t ic le  1 er, d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, so u s  
ru b r iq u e  : « F r a i s  de  c o n te n t ie u x ,  d e  v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  d e  p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

N ° 60  / 6 .0 2 3 . —  A M É N A G E M E N T  D ’E S P A C E S  L IB R E S . E X P R O P R IA T I O N  
D E  T E R R A I N S  G R E V É S  D E  L A  S E R V IT U D E  N O N  
A E D IF IC A N D I. D E M A N D E  D E  C R É D IT S . E X E R C IC E  1 9 5 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  e n  d a te  d u  15 ju in  1946, le C on se il M u n ic ip a l a  d é c id é  de  p o u r 
s u iv re  a c t iv e m e n t  l ’e x p r o p r ia t io n  d es te r r a in s  g re v é s  d e  la  s e rv i tu d e  «. n o n  æ d if ic a n d i », 
e t  v o té  u n  e m p r u n t  d e  90  m illio n s  d e s t in é  à  f in a n c e r  c e t te  t r è s  im p o r ta n te  o p é ra t io n  
im m o b iliè re .

i

C o m p te  t e n u  d es  d e rn ie rs  m a n d a te m e n ts  e ffe c tu é s  a u  t i t r e  d e  l ’e x e rc ic e  1959, 
d es p ro c é d u re s  e n g a g é e s  e t  d e  p a ie m e n ts  ré c e n ts ,  le c r é d i t  d isp o n ib le  a u  b u d g e t  s u p p lé 
m e n ta i r e  d e  1959 s ’e s t  ré v é lé  in su ff isa n t.
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A fin  de p e r m e t t r e  le f in a n c e m e n t d es  d e rn iè re s  o p é ra t io n s  a m ia b le s  p a r t ic u l iè re s ,  
a in s i q u e  le r è g le m e n t d ’in d e m n ité s  fixées p a r  les C o m m iss io n s  A rb i t r a le s  d ’É v a lu a t io n ,  
il s e r a i t  n é c e ssa ire  de  m e t t r e  à la  d is p o s i t io n  d u  S e rv ice  de  l’U rb a n is m e , u n  c r é d i t  de 
10 .0 0 0 .0 0 0  d e  frs  (1 0 0 .0 0 0  N F .) .

E n  a c c o rd  a v e c  la  C o m m iss io n  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  v o u lo ir  
d é c id e r  e n  c o n sé q u e n c e  1 in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X I V  d es a u to r is a t io n s  sp éc ia le s  
d e  1959, d ’u n  c r é d i t  c o r r e s p o n d a n t  à f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t ,  é t a n t  e n te n d u  q u e  
l ’a v a n c e  d es d é p e n se s  e x ig ib le s  s e ra  p ro v is o ire m e n t  fa i te  s u r  les fo n d s  g é n é ra u x  en  
a t t e n d a n t  la r é a l is a t io n  de  l’e m p ru n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 2 4 . A M É N A G E M E N T  D ’E S P A C E S  L IB R E S . E X P R O P R I A T IO N  
D E  T E R R A IN S  G R E V É S  D E  LA  S E R V IT U D E  N O N  
A E D IF IC A N D I. D E M A N D E  D E  C R É D IT S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es c ré d its  in s c r i ts  a u  b u d g e t  so u s  la  r u b r iq u e  : « E x p r o p r ia t io n  d es te r r a in s  de 
l ’e n c e in te  fo r tif ié e  f r a p p é s  de la  s e rv i tu d e  « n o n  æ d if ic a n d i », e n  v u e  d e  le u r  a m é n a 
g e m e n t  e n  e sp aces  lib re s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i », s o n t  a c tu e l le m e n t  e n g a g é s  e n  t o t a l i t é  
p o u r  la  ré a l is a t io n  de  d if fé re n te s  o p é ra t io n s .

L e  S e rv ice  de  l’U rb a n is m e  d e v a n t  p o u r s u iv re  d a n s  l ’im m é d ia t  d e s  p ro c é d u re s  
d  e x p ro p r ia t io n  p o u r  d ’im p o r ta n t s  s e c te u rs  d e  la  zo n e  « n o n  æ d if ic a n d i » e t  a y a n t  ré c e m 
m e n t  o b te n u  l ’a c c o rd  de  d if fé re n ts  p ro p r ié ta i r e s  p o u r  la  c e ss io n  a m ia b le  d e  le u r  p r o p r ié té  
à  la  V ille , il s e r a i t  n é c e s sa ire  de  m e t t r e  à  sa  d is p o s it io n  u n  c r é d i t  d o n t  le m o n ta n t  
s ’é ta b l i r a i t  à  3 0 0 .0 0 0  N F ., d ’a p rè s  les p ré v is io n s  é ta b lie s  p a r  le S e rv ice .

L es p ré v is io n s  d e  d é p e n se s  o n t  é té  fix ées c o m p te  te n u  d e s  m a jo ra t io n s  e t  d e s  in d e m 
n ité s  h y p o th é t iq u e s  s u s c e p tib le s  d ’ê t r e  a llo u é e s  a u x  e x p ro p r ié s  p a r  la C o m m iss io n  
A rb i t r a le  d ’É v a lu a t io n  e n  p re m iè re  in s ta n c e  ou  p a r  le T r ib u n a l  C iv il e n  a p p e l.

Q uo i q u ’il e n  so it ,  les a c q u is i t io n s  d e  te r r a in s  de  z o n e  « n o n  æ d if ic a n d i » d o iv e n t  
se p o u rs u iv re  s a n s  in te r r u p t io n  e t  d a n s  le p lu s  c o u r t  d é la i.

E n  c o n sé q u e n c e , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e  l ’U rb a n is m e  e t  d e s  F in a n c e s , 
n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  4, d u  B u d g e t  
p r im it i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  3 0 0 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s  à  p o u rv o ir  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t ,  
é t a n t  e n te n d u  q u e  la  V ille  fe ra  l ’a v a n c e  s u r  les fo n d s  g é n é ra u x , d es so m m e s  q u i s e r a ie n t  
e x ig ib le s  a v a n t  la  r é a l is a t io n  de  l ’e m p r u n t .

A d o p t é .
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N ° 6 0  / 6 .0 2 5 . —  R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  D E  L A  
V IL L E . A C Q U I S IT IO N  D E S  I M M E U B L E S  S I S  A  L IL L E ,

R U E  D U  F A U B O U R G  D E S  P O S T E S , 1 5 0 -1 5 2  E T  E N T R E  
L E S  N U M É R O S  1 5 4  A  1 6 4 . D É C L A R A T IO N  D ’U T IL IT É  
P U B L IQ U E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  p la n  d ’a lig n e m e n t  d u  C h e m in  D é p a r te m e n ta l  n °  147 ( ru e  d u  F a u b o u r g  des 
P o s te s ) , h o m o lo g u é  p a r  d é c is io n  d e  la  C o m m iss io n  D é p a r te m e n ta le  e n  d a te  d u  18 m a i 
1925, p r é v o i t  l ’é la rg is s e m e n t d e  c e t te  v o ie  à  v in g t  m è tr e s .

L a  V ille  e n v isa g e  a c tu e l le m e n t  l ’a c q u is i t io n  d e  p lu s ie u r s  im m e u b le s  to u c h é s  p a r  
ce p la n  e t  q u i, e n  o u tr e ,  d o iv e n t  d is p a r a î t r e  d u  f a i t  q u e  l’Office M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
a  c o n s t ru i t ,  im m é d ia te m e n t  d e r r iè re  ceu x -c i, u n  im m e u b le  à  u sa g e  c o lle c tif  c o m p re n a n t  
100  lo g e m e n ts , e t  q u i d o i t  ê t r e  d ég ag é .

P a r m i  les p ro p r ié té s  à  a c q u é r i r ,  f ig u re n t, e n  p a r t ic u l ie r ,  les im m e u b le s  s itu é s  
150-152, e t  e n t r e  les n u m é ro s  154 e t  164 ru e  d u  F a u b o u r g  d e s  P o s te s ,  a p p a r t e n a n t  
à  M . V e rsc h o o ris  J e a n - P ie r r e .

Ces im m e u b le s  s o n t  r e p r is  a u  c a d a s t r e  so u s  les n u m é ro s  745 p  e t  7 50  p  d e  la  s e c 
t io n  E  e t  c o m p re n n e n t ,  e n  o u tr e ,  u n e  p a r t ie  d é c la ssé e  d e  l’a n c ie n  C h e m in  d e s  P o s te s  
(n o n  c a d a s t r é ) .  Ils c o u v re n t  u n e  su p e rf ic ie  d ’e n v iro n  4 13  m è tre s  c a r ré s .

Ils s o n t  o c c u p é s  c o m m e  s u i t  :

n u m é ro s  150-152  -  h a n g a r  e t  d e u x  g a ra g e s  : p a r  le p r o p r ié ta i r e  ;

e n t r e  les n u m é ro s  -  4  g a ra g e s  e t  u n e  c o n s t r u c t io n  b a sse  c lo iso n n é e  e n  6  g a ra g e s
154 e t  164 s é p a ré s  p a r  u n e  c o u r  : p a r  M . N e ss la n y , a r t i s a n - c o u v r e u r

e t  M. V e rv e n n e , q u i  y  e x e rc e  le m é t ie r  d e  c o rd o n n ie r .

L a  c o u r  e s t  o ccu p ée  p a r  le p ro p r ié ta i r e .

A p rè s  p o u rp a r le r s ,  M. V e rsc h o o ris  a  a c c e p té  d e  s o u s c r ire  u n e  p ro m e s s e  d e  v e n te  
a u x  te rm e s  d e  la q u e lle  la  V ille  d e v ie n d ra i t  p r o p r ié ta i r e  d es im m e u b le s  su s -d é s ig n é s , 
te ls  q u ’ils e x is te n t ,  se p o u r s u iv e n t  e t  c o m p o r te n t ,  s a n s  e x c e p t io n  n i  r é s e rv e , a v e c  to u s  
le u rs  d ro i ts ,  a is a n c e s  e t  d é p e n d a n c e s , m o y e n n a n t  p a ie m e n t  d ’u n  p r ix  d ’a c h a t  fixé 
d ’u n  c o m m u n  a c c o rd  e t  à  f o r f a i t  à  : d e u x  m illio n s  s e p t  c e n t  t r e n t e  m ille  f ra n c s  
(2 .7 3 0 .0 0 0  frs )  —  (2 7 .3 0 0  N F .) , c o n fo rm é m e n t à l ’é v a lu a t io n  d e  M . le D ir e c te u r  d es 
D o m a in e s .

L e  p r ix  d e  v e n te  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d e s  f o rm a l i té s  de  p u rg e  
d es h y p o th è q u e s  lég a le s  e t  la  d é liv ra n c e , p a r  M . le C o n s e rv a te u r  d e s  H y p o th è q u e s ,  
d ’u n  c e r t i f ic a t  n é g a t i f  d ’in s c r ip t io n  o u  d e  c e r t i f ic a ts  de  r a d ia t io n  d es  h y p o th è q u e s  
in s c r ite s .

L a  v e n te  s e r a i t  ré a lisé e  p a r  d e v a n t  M e S en lis , N o ta i r e  à  L ille .

L a  V ille  s u p p o r te r a i t  les f ra is  d e  r é d a c t io n  d ’a c te s  e t  les d ro i ts  d e  t im b r e ,  d ’e n re 
g is t r e m e n t ,  d e  t r a n s c r ip t io n  e t  d e  p u rg e , à  l’e x c lu s io n  d e  to u s  h o n o ra ir e s  d e  n é g o c ia tio n .

L a  V ille  d e v ie n d ra i t  p r o p r ié ta i r e  de  l ’im m e u b le  v e n d u , le jo u r  d e  la  s ig n a tu re  
de  l ’a c te .  E lle  en  a u r a i t  la  jo u is s a n c e  le jo u r  d u  p a ie m e n t  d u  p r ix .

V o tre  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n is m e  a  d o n n é  u n  a v is  fa v o ra b le  à c e t t e  o p é ra t io n .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :



a )  d ’h o m o lo g u e r  la p ro m e sse  d e  v e n te  é ta b lie  à  c e t  e ffe t ;

b )  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e s sa ire  ;

c )  d e  so ll ic i te r  la  d é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  p u b liq u e  de  l’o p é r a t io n  ;

d )  d e  d é c id e r  q u e  la  d é p e n se  e n  r é s u l ta n t ,  é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  2 .8 6 0 .0 0 0  frs 
(2 8 .6 0 0  N F .) ,  f ra is  c o m p ris , se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X I V , d u  
B u d g e t  p r im it i f ,  so u s  la  r u b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n is m e  - A c q u is i t io n  d ’im m e u b le s  -  

E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .

N" 60  / 6 .0 2 6 . —  P A IE M E N T  D E  D E U X  S O U L T E S  P O U R  S O L D E  D E S  
O P É R A T IO N S  D E  R E M E M B R E M E N T  A  F IV E S -L IL L E . 
(IL O T S  3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 1 0 - 1 1 - 1 2 A - 1 2 B - 1 2 C - 2 6 - 2 7 ) .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  des o p é ra t io n s  de  R e m e m b re m e n t  d u  q u a r t i e r  d e  F iv e s , la  V ille  
a  é té  d é p o ssé d é e  de  p lu s ie u rs  im m e u b le s  p a r m i  le sq u e ls  f ig u re n t ,  e n  p a r t ic u l ie r ,  c e u x  
re p r is  a u  ta b le a u  c i-d e sso u s  :

R É F É 
R EN C ES 
DU PLA N

,

SITU A T IO N  D E L’IM M EUBLE

CADASTRE
S u p e r 

f i c i e

E N  M 2

V a l e u r

E S T I 

M A T IV E

I l o t

P a r 

c e l l e

S e c 

t i o n

N u 

m é r o

NF.
4 22 Rue D upuy tren  (Bains M unicipaux). D 1852 p 

1924 p
1.697 23.653 »

6 34 Rue du Long Pot, 145. D 1994 117 2.008 »
9 54 Rue du Long Pot, 185. D 2112

2279

131 2.064 »

11 1 Rue Broca (École). D 2280 
2285 p 

2269

3.384 18.732,90

11 7 Rue de l'Église Saint Louis (Église). D 2270
2286

1.204 7.292,10

11 13
12

Rue du Long P ot, 209.
R ue M attéoti, en tre les num éros 26 et 32 (Ja r 

D
■

2285 p 183 4.744  »

18 13
14

dins Ouvriers).- D 2432 p 830 8.856 »

18 71 
à 77

Rue de Saint Arnaud (Jard in s Ouvriers). D 2432 p 2.315 25.063 »

C es im m e u b le s  o n t  é té  t r a n s fé ré s  à  l ’A s s o c ia tio n  S y n d ic a le  de  R e m e m b re m e n t  
d e  L ille -F iv e s , p a r  a r r ê té  m in is té r ie l  d u  19 ju in  1947, e t  r e p r é s e n te n t  u n e  v a le u r  to ta le  
d e  : 9 .2 4 1 .3 0 0  frs (92 .413  N F .) .
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P a r  c o n tre , e n  v e r t u  d e  l ’a r r ê t é  m in is té r ie l  d u  31 ju i l le t  1959, t r o i s  t e r r a in s  o n t  
é té  m is  à  la  d is p o s i t io n  de  la  V ille , e n  v u e  d ’é te in d re  d é f in i t iv e m e n t  la  c ré a n c e  im m o 
b iliè re  d o n t  e lle  e s t  t i t u l a i r e  c o n tr e  l ’A s s o c ia t io n  S y n d ic a le  p ré c ité e , e n  ra is o n  d u  t r a n s 
f e r t  à  c e t te  A s s o c ia t io n  d es im m e u b le s  d o n t  il e s t  c i-d e ssu s  q u e s tio n .

L es te r r a in s  a in s i  a t t r i b u é s  à  la  V ille  s o n t  les s u iv a n ts  :

I lo t  4  : P a rc e lle  d e  t e r r a in  s i tu é e  e n t r e  les ru e s  d u  L o n g  P o t ,
F ra n c is c o  F e r r e r ,  D u p u y t r e n  e t  d u  V ie u x  M o u lin .

S e c tio n  c a d a s t r a le  : X .C . -  n °  52.
C o n te n a n c e  : 19 .160  m è tre s  c a r ré s . —  P r i x ........................  1 8 5 .5 3 9  » N F .

I lo t  10 : P a rc e lle  de  t e r r a in  s i tu é e  ru e  d e  l’É g lise  S a in t  L o u is , e n t r e  
les ru e s  d u  C o m m e rc e  e t  B ro c a .

S e c tio n  c a d a s t r a le  : X .D . -  n °  59.
C o n te n a n c e  : 1 .747 m è tr e s  c a r ré s . —  P r i x ...............................  1 7 .1 1 4 ,4 0  »

I lo t  11 : P a rc e lle  de  t e r r a in  s i tu é e  ru e  de  l ’É g lise  S a in t  L o u is , e n t r e  
les ru e s  de  l ’É c o le  S a in t  L o u is  e t  B ro c a .

S e c tio n  C a d a s tr a le  : X .D . -  n °  36.
C o n te n a n c e  : 2 .291 m è tre s  c a r ré s . —  P r i x ...............................  1 3 .8 1 4  » N F

L e  m o n ta n t  t o t a l  d e s  a t t r i b u t io n s  s ’é lèv e  à   2 1 6 .4 6 7 ,4 0  N F .

A fin  d ’é ta b l i r  l ’é q u il ib re  d e s  v a le u r s  d e s  lo ts  é ch an g és , la  V ille  d e  L ille  d e v ra  v e r s e r  
à  la  C aisse  d u  R e c e v e u r -T ré s o r ie r  d e  l ’A s s o c ia tio n  S y n d ic a le  de  R e m e m b re m e n t  de 
L il le -F iv e s , u n e  s o u lte  s ’é le v a n t  à  1 2 4 .0 5 4 ,4 0  N F .

D ’a u t r e  p a r t ,  la  V ille  d e v ra  v e r s e r  à  c e t te  m êm e  C aisse , u n e  se c o n d e  s o u lte  s ’é le v a n t  
à  140 ,50  N F .,  e t  r e p r é s e n ta n t  la  v a le u r  d e  d iv e rse s  p a r t ie s  d e  te r r a in s  à  in c o rp o re r  d a n s  
la  v o ir ie  c o m m u n a le , d ’u n e  su p e rf ic ie  to ta le  de  2 98  m 2, s i tu é s  ru e  P a u l  B e r t ,  ru e  de 
l ’É g lise  S a in t  L o u is  e t  ru e  P o r r e t .

S u iv a n t  les d is p o s it io n s  de  l ’a r r ê t é  m in is té r ie l  d u  31 ju i l le t  1959 , les te r r a in s  s o n t  
a t t r ib u é s  d a n s  l ’é t a t  o ù  ils se t r o u v e n t ,  s a n s  g a r a n t ie  n i r e s p o n s a b i l i té  d e  la  p a r t  de 
l ’A s s o c ia t io n  S y n d ic a le .

L a  V ille  e n  a  la  jo u is s a n c e  à  c o m p te r  d u  jo u r  de  la  n o t i f ic a t io n  d e  l ’a r r ê té  p ré c ité .

V o tre  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n is m e  a d o n n é  s o n  a c c o rd  à  c e t te  o p é ra t io n .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  d é c id e r  le p a ie m e n t  d e s  d e u x  s o u lte s  
de  1 2 .4 0 5 .4 0 0  frs  (1 2 4 .0 5 4  N F .)  e t  1 4 .050  frs  (1 4 0 ,5 0  N F .) ,  p a r  im p u ta t io n  s u r  le c r é d i t  
in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X I V ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f ,  so u s  la  r u b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n is m e  -  
A c q u is i t io n  d ’im m e u b le s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .

i l
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N» 6 0 /  6 .0 2 7 . —  R É A L IS A T IO N  D U  P L A N  D ’A M É N A G E M E N T  E T  
D ’E M B E L L IS S E M E N T  D E  L A  V IL L E . A C Q U IS I T IO N  
D E  T E R R A I N  G R E V É  D E  L A  S E R V IT U D E  N O N  
A E D IF IC A N D I A  L A  M A D E L E IN E , A V E N U E  V E R D I.

S .A .R .L . D E M E U R E -W E R Q U IN  E T  C 10.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  lo i d u  19 o c to b re  1919, m o d if ié e  p a r  le  d é c re t- lo i  d u  12 ju i l le t  1941, a  m a in te n u  
la  s e rv i tu d e  « n o n  æ d if ic a n d i » g r e v a n t  l ’a n c ie n n e  p re m iè re  z o n e  m il i ta ir e ,  e t  a  m is  
la  V ille  d a n s  l ’o b lig a t io n  d ’a c q u é r i r  les t e r r a in s  la  c o m p o s a n t ,  p o u r  les a m é n a g e r  en  
e sp a c e s  lib re s .

C e tte  lo i a  é g a le m e n t  d é c la ré  d ’u t i l i t é  p u b l iq u e ,  les o p é ra t io n s  im m o b iliè re s  n é c e s 

s a ire s  à  la  r é a l is a t io n  d e  c e t  a m é n a g e m e n t .

L a  S .A .R .L . D e m e u re -W e rq u in  e t  C Ie, a  a c c e p té  d e  t r a i t e r  à  l ’a m ia b le , la  cess io n  
d ’u n  t e r r a in  lu i a p p a r t e n a n t ,  s i tu é  à  L a  M a d e le in e , a v e n u e  V e rd i, e t  re p r is  a u  c a d a s t r e  
d e  c e t te  c o m m u n e  so u s  le n u m é ro  3 .151  p  d e  la  s e c t io n  B , p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 
144 m 2.

Ce t e r r a in  s e r t  d e  p a s s a g e  a u x  e x p lo i ta n ts  d e  la  p a rc e lle  3 .2 0 1 , à u sag e  d e  ja rd in s .

A p rè s  p o u rp a r le r s ,  n o u s  a v o n s  p u  c o n c lu re  a v e c  la  S o c ié té  v e n d e re s s e , u n  a c c o rd  
a u x  te rm e s  d u q u e l le t e r r a i n  s e r a i t  c é d é  a u  p r ix  de  2 7 .0 0 0  frs  (270  N F .) ,  m o y e n n a n t  
le q u e l la  V ille  d e v ie n d ra i t ,  le jo u r  d e  la  s ig n a tu r e  de  l ’a c te , p r o p r ié ta i r e  d u  b ie n  v e n d u , 
te l  q u ’il e x is te ,  se p o u r s u i t  e t  c o m p o r te ,  s a n s  e x c e p tio n  n i ré s e rv e , a v e c  to u s  ses d ro i ts ,  
a is a n c e s  e t  d é p e n d a n c e s . E lle  e n  a u r a i t  la  jo u is s a n c e  le jo u r  d u  p a ie m e n t  d u  p r ix .

L a  v e n te  s e r a i t  r é a lis é e  p a r  d e v a n t  M e P ia t ,  N o ta ir e  à  L ille .

L a  V ille  s u p p o r te r a i t  les f ra is  d e  r é d a c t io n  d ’a c te s  e t  de  t r a n s c r ip t io n ,  à  l’e x c lu s io n  
de  to u s  h o n o ra ire s  d e  n é g o c ia tio n .

L e  p r ix  s e r a i t  p a y a b le  a p rè s  a c c o m p lis s e m e n t d es f o rm a li té s  p ré a la b le s  e t  la  
d é liv ra n c e , p a r  M. le C o n s e rv a te u r  d e s  H y p o th è q u e s ,  d ’u n  c e r t i f ic a t  n é g a t i f  d ’in s c r ip 
t io n  o u  de  c e r t i f ic a ts  d e  r a d ia t io n  d es  h y p o th è q u e s  in s c r i te s .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  de  l ’U rb a n is m e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r  la  p ro m e sse  d e  v e n te  é ta b l ie  à  c e t  e ffe t ;

b )  de  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  le c o n t r a t  n é c e s s a ire  ;

c )  d e  n o u s  d is p e n s e r  d e s  fo rm a li té s  d e  p u rg e  d es h y p o th è q u e s ,  e n  r a is o n  de  la 
m o d ic ité  de  la  so m m e .

E n  o u tr e ,  n o u s  v o u s  p r io n s  de  d é c id e r  :

1° q u e  la  d é p e n se  d ’a c q u is i t io n , r e s s o r t a n t  à  2 7 ,0 0 0  frs  (270  N F .) ,  s e ra  im p u té e  
s u r  le c r é d i t  o u v e r t  a u  c h a p i t r e  X X X I V , a r t ic le  94 , d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  de  1959, 
so u s  ru b r iq u e  : « E x p r o p r ia t io n  d es te r r a in s  d e  l 'e n c e in te  fo r t if ié e , f ra p p é s  d e  la  s e rv i tu d e  
« n o n  æ d if ic a n d i », e n  v u e  d e  le u r  a m é n a g e m e n t  e n  e sp a c e s  lib re s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i » ;

2° q u e  les  f ra is  in h é r e n ts  à  l ’o p é ra t io n ,  é v a lu é s  à  15 .000  frs  (150  N F .) ,  s e ro n t  
im p u té s  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V I ,  a r t ic le  1 er, d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1959, 
so u s  ru b r iq u e  : « F r a is  d e  c o n te n t ie u x ,  d e  v e n te  d e  v ie u x  m a té r ia u x ,  d ’a c te s  e t  de  
p ro c é d u re  ».

Ad o p té .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  d e  l ’a n n é e  1960, les S e rv ic e s  M u n ic ip a u x  s e r o n t  a m e n é s  à  d e m a n d e r  à 
la  S .A .R .L . F r a n c e  M o n ta g n e , 11, ru e  d u  V ie u x  F a u b o u r g ,  à L ille , s p é c ia l is te  e n  la  
m a tiè re  e t  a g e n t  g é n é ra l  de  m a rq u e s  r é p u té e s ,  la  f o u r n i tu r e  d ’o b je ts  e n  c a o u tc h o u c , 
en  a m ia n te ,  e n  c u ir , e t  de  p r o d u i t s  in d u s tr ie ls  d iv e rs .

L es so m m e s  à  p a y e r  p o u r  ces fo u rn i tu r e s  é t a n t  s u s c e p tib le s  de  d é p a s s e r  le m a x im u m  
p a y a b le  s u r  s im p le s  f a c tu r e s ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m issio n  
des S e rv ic e s  P u b lic s , d e  b ie n  v o u lo ir  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r ,  d ès m a in te n a n t ,  le m a rc h é  
n é c e ssa ire .

L a  d é p e n s e  é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  la  so m m e  d e  d ix  m ille  n o u v e a u x  fra n c s , 
se ra  p ré le v é e  s u r  les c ré d i ts  in s c r i t s  au  B u d g e t  de  1960 p o u r  le fo n c t io n n e m e n t  des 
S e rv ice s  u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N» 60 / 6 .028 . —  SE R V IC ES M U N IC IP A U X . F O U R N IT U R E S  IN D U S T R IE L L E S.

N» 6 0 /  6 .0 2 9 . —  S E R V IC E S  M U N IC IP A U X . F O U R N IT U R E  D E  P I È C E S  
D E  F O N D E R IE .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  de  l ’a n n é e  1960, les S e rv ic e s  M u n ic ip a u x  s e ro n t  a m e n é s  à  d e m a n d e r  
a u x  F o n d e r ie s  D e v e t te ,  à M erv ille , l ’e x é c u t io n  de  c e r ta in e s  p ièces  d e  fo n d e r ie  s u iv a n t  
des m o d è le s  fo u rn is .

L es so m m e s  à p a y e r  p o u r  ces fo u rn i tu r e s  é t a n t  s u s c e p tib le s  d e  d é p a s s e r  le m a x im u m  
p a y a b le  s u r  s im p le s  fa c tu re s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  
des S e rv ic e s  P u b lic s , d e  b ie n  v o u lo i r  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r ,  d ès m a in te n a n t ,  le  m a rc h é  
n é c e ssa ire .

L a  d é p e n s e , é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  la  so m m e  de  u n  m illio n  d e  f ra n c s , s e ra  
p ré le v é e  s u r  les c ré d i ts  in s c r i ts  a u  B u d g e t  d e  1960 p o u r  le fo n c t io n n e m e n t  d es  S e rv ices  
u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 3 0 . —  S E R V IC E S  M U N IC IP A U X . F O U R N I T U R E S  IN D U S T R IE L L E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  d e  l ’a n n é e  1960, les S e rv ice s  M u n ic ip a u x  s e ro n t  a m e n é s  à  c o m m a n d e r  
à  la  S o c ié té  In d u s t r ie l le  L illo ise  d ’O u tilla g e  M é c a n iq u e  (S IL O M ), 43 , ru e  B rû le -M a iso n , 
à  L ille , c e r ta in e s  fo u rn i tu r e s  d e  sa  s p é c ia lité .
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L es so m m e s  à  p a y e r  p o u r  ces f o u r n i tu r e s  é t a n t  s u s c e p tib le s  de  d é p a s s e r  le m a x im u m  
p a y a b le  s u r  s im p le s  f a c tu re s ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  
d es S e rv ic e s  P u b lic s ,  d e  b ie n  v o u lo ir  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r ,  d ès à  p r é s e n t ,  le m a rc h é  
n é c e ssa ire .

L a  d é p e n se , é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  la  so m m e  d e  u n  m illio n  de  f ra n c s , s e ra  
p ré le v é e  s u r  les c r é d i ts  in s c r i ts  a u  B u d g e t  d e  1960 p o u r  le fo n c t io n n e m e n t  des S e rv ic e s  
u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N» 6 0 /  6 .0 3 1 . —  D I S T R I B U T I O N  D ’E A U . N O U V E L L E S  E X T E N S I O N S  D E  
C A P T A G E S  A  H O U P L IN .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  c o u rs  de  v o t r e  r é u n io n  d u  21 d é c e m b re  1956, p a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 6 /6 .1 2 4 , 
v o u s  a v e z  a p p r o u v é  u n  p r o j e t  d ’e x te n s io n  d e  c a p ta g e s  d ’e a u  d a n s  la  ré g io n  d ’E m m e r in .

D a n s  le r a p p o r t  q u e  n o u s  v o u s  a v io n s  p ré s e n té , n o u s  in d iq u io n s  q u e  ces t r a v a u x  
p o u r r a ie n t  ê t r e  p o u rs u iv is  p a r  l ’e x p lo i ta t io n ,  p a r  fo ra g e s , d es re s s o u rc e s  a q u ifè re s  
d u  V a llo n  d ’H o u p lin .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  a u jo u r d ’h u i  d ’e n v is a g e r  l ’e x é c u t io n  de  ce p r o je t ,  a f in  de 
fa ire  face  à  d e s  d e m a n d e s  c ro is s a n te s  d ’e a u  p o ta b le .

Ces re s so u rc e s  o n t  f a i t  l ’o b je t  d ’u n é  é tu d e  de M. le P ro fe s s e u r  W a te r lo t ,  d e  la  
F a c u l té  d es S c ien ces  de  L ille .

Ce s i te  e s t  a c tu e l le m e n t  e x p lo i té  p a r  u n e  g a le r ie  c a p ta n te  é ta b lie  e n  1876-1878 , 
à  la  p ro fo n d e u r , r e la t iv e m e n t  fa ib le , de  c in q  à  s ix  m è tr e s ,  ce q u i l im ite  é v id e m m e n t  
la  q u a n t i t é  d ’e a u  c a p té e .

M . le P ro fe s s e u r  W a te r lo t  e s t im e  q u e  p a r  d e s  fo ra g e s  d ’u n e  p ro fo n d e u r  d ’e n v iro n  
40  m è tr e s  il p o u r r a i t  ê t r e  e x t r a i t  150 m 3 /h .  p a r  fo ra g e , ce q u i, p o u r  d ix  fo ra g e s  e t  c o m p te  
t e n u  d es  in te r m it te n c e s  d e  fo n c t io n n e m e n t ,  p e r m e t t r a i t  d ’e x t r a i r e  p r a t iq u e m e n t
2 2 .0 0 0  m 3 / jo u r .

L a  r é a l is a t io n  d e  ce p r o je t  n e  p a r a î t  p a s  d e v o ir  r e n c o n t r e r  de  rée lle s  d iff icu lté s  
te c h n iq u e s

L ’e a u  à  p r o v e n i r  d e  ces fo ra g e s  s e r a i t  a m e n é e , p a r  r e fo u le m e n t , j u s q u ’à  l’a q u e d u c  
p r in c ip a l  a u  p a v i l lo n  d e  la  S o u rc e  B il la u t .

U n  a v a n t - p r o j e t  d ’e x p lo i ta t io n  d u  V a llo n  d ’H o u p l in  a  p e rm is  d ’é v a lu e r  u n e  d é p e n se  
à  e n g a g e r  de  l ’o r d r e  d e  2 .0 0 0 .0 0 0  de  n o u v e a u x  f ra n c s .

A v a n t  d e  m e t t r e  s u r  p ie d  le  p r o j e t  c o m p le t  d e  ces n o u v e lle s  a d d u c t io n s ,  il y  a u r a i t  
lieu  d e  p ro c é d e r  à  l ’e x é c u t io n  d e  fo ra g e s  e t  à  d es  e ssa is  d e  p o m p a g e  a p rè s  a v o ir  o b te n u , 
là  o ù  les  te r r a in s  n e  n o u s  a p p a r t i e n n e n t  p a s , d e s  lo c a tio n s  a v e c  p ro m e sse s  de  v e n te .

L e  c re u s e m e n t  d e s  fo ra g e s  f e r a i t  l ’o b je t  d ’u n e  a d ju d ic a t io n -c o n c o u r s  e n t r e  e n t r e 
p r is e s  sp é c ia lisé e s .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d e  d e m a n d e r  à  l ’A u to r i té  S u p é r ie u re  la  d é c la r a t io n  d ’u t i l i t é  
p u b l iq u e  d e  ces e x te n s io n s  d e  c a p ta g e s  e t  v o u s  in v i to n s , e n  a p p l ic a t io n  d es d is p o s itio n s
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de la  c irc u la ire  d e  M. le M in is tre  de  l ’A g r ic u l tu re ,  e n  d a te  d u  15 d é c e m b re  1912, à  c o n 
f irm e r  q u e  la  V ille  de  L ille  p re n d  l ’e n g a g e m e n t  d ’in d e m n is e r  les d o m m a g e s  q u i p o u r 
r a ie n t  ê t r e  p ro u v é s  a v o ir  é té  c a u sé s  p a r  les c a p ta g e s  e x é c u té s  a u  m o y e n  d e  fo ra g e s  
f a is a n t  l ’o b je t  d u  p r é s e n t  p r o je t .

L es  c r é d i ts  n é c e ssa ire s  a u x  t r a v a u x  e t  a u x  a c q u is i t io n s  d es te r r a in s  p e u v e n t  ê t r e  
é v a lu é s  c o m m e  s u i t  :

—  10 fo ra g e s  d a n s  le V a llo n  d ’H o u p lin , à  4 5 .0 0 0  N F . p a r  fo ra g e  . . 4 5 0 .0 0 0  N F .
— ; a c q u is i t io n s  d e  te r r a in s  : 10 p a rc e lle s  d e  9 0 0  m 2 c h a c u n e , s o i t  9 .0 0 0  m 2,

au  p r ix  m o y e n  d e  0 ,7 0  N F . le m 2 ...............................................  6 .3 0 0  »
—  in d e m n ité s  a u x  lo c a ta ir e s ,  p r é v i s i o n s ..........................................  3 .0 0 0  »

4 5 9 .3 0 0  N F .

C h i f f r e  a r r o n d i  : 4 6 0 .0 0 0  N F .

*
* *

A p rè s  c r e u s e m e n t  d es fo rag es ,-  e ssa is  d e  p o m p a g e  e t  a c id if ic a tio n , les d é b i ts  é t a n t  
c o n n u s , il s e ra  p o ss ib le  d e  m e t t r e  s u r  p ie d  le r e s te  d u  p r o j e t  c o m p r e n a n t  :

—  P o m p e s ,
—  In s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s ,
—  C a n a l is a t io n s  d e  re fo u le m e n t ,
—  T r a v a u x  de  g én ie  c iv il, e tc . . .

É t a n t  d o n n é  q u e  l ’a m é l io r a t io n  de  la  d i s t r ib u t io n  de  l ’e a u  d a n s  n o t r e  V ille  p ré s e n te  
u n  c a r a c tè r e  d e  n é c e s s i té  e t  d ’u rg e n c e , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m 
m iss io n s  d e s  S e rv ic e s  P u b lic s  e t  d es F in a n c e s  :

a )  d ’é m e ttr 'e  u n  a v is  fa v o ra b le  à  ce p r o je t  e t  d ’e n  d é c id e r  l ’e x é c u t io n  a u  t i t r e  
du  p la n  d ’É q u ip e m e n t  e t  de  M o d e rn is a tio n  q u e  v o u s  a v e z  r e te n u  lo rs  de  v o t r e  sé a n c e
d u  21 d é c e m b re  1959 ( D é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /6 .0 9 0 ) . ;

b )  d e  n o u s  a u to r i s e r  à  ré a lis e r , d è s  m a in te n a n t ,  les o p é ra t io n s  a f fé re n te s  a u x  
a c q u is i t io n s  d e  te r r a in s  e t  a u  r è g le m e n t  d e s  in d e m n ité s  a u x  lo c a ta ire s ,  é v a lu é e s  c i-d e ssu s  
à  9 .3 0 0  N F . ;

c )  d ’im p u te r  c e t te  d e rn iè re  d é p e n s e  s u r  le c r é d i t  q u i s e ra  o u v e r t  a u  c h a 
p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de 1960 , so u s  ru b r iq u e  : « S e rv ic e  d e s  E a u x  -  P la n
d ’É q u ip e m e n t  e t  de  M o d e rn is a t io n  ».

A d o p t é .

N « 6 0 /  6 .0 3 2 . D I S T R I B U T I O N  D ’E A U . A C Q U IS I T IO N  D E  F O N T E S  D E  
C A N A L IS A T IO N S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e  r é a p p r o v is io n n e m e n t  d u  m a g a s in  d e  n o tr e  S e rv ic e  d es  E a u x  n o u s  o b lig e  à  
e n v is a g e r  l’a c q u is i t io n  d ’u n e  c e r ta in e  q u a n t i t é  de  tu y a u x ,  r a c c o rd s  e t  p ièces de io n -
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ta in e r ie ,  a f in  d ’a s s u re r  a u  c o u rs  de  l’a n n é e  1960, l ’e n t r e t i e n  d u  ré s e a u  de  d i s t r ib u t io n  
e t ,  é v e n tu e l le m e n t ,  s o n  e x te n s io n .

L a  S o c ié té  d es F o n d e r ie s  de  P o n t-à -M o u s s o n  a y a n t  to u jo u r s  é té  seu le  à  r é p o n d re  
à  nos a p p e ls  d ’o ffres, n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d e  r e n o u v e le r  p o u r  1960 le  m a rc h é  p a s sé  
a v e c  e lle  p o u r  les f o u rn i tu r e s  a n té r ie u re s .

E n  c o n sé q u e n c e , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es  S e rv ic e s  P u b lic s , n o u s  
v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  u n  n o u v e a u  m a rc h é  a v e c  c e t te  S o c ié té , q u i e s t  n o tre  
fo u rn is s e u r  d e p u is  d e  n o m b re u s e s  a n n é e s  à  n o t r e  e n t iè re  s a t is f a c t io n  ;

2° d e  d é c id e r  q u e  la  d é p e n se , é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à 7 5 .0 0 0  N F .,  s e ra  
p ré le v é e  s u r  les c r é d i ts  in s c r i ts  a u  B u d g e t  d e  1960 p o u r  le S e rv ic e  d es E a u x .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 3 3 . T R A N S P O R T S  A U T O M O B IL E S . L O C A T IO N  D E  B E N N E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  d e  p a r f a i r e  les m o y e n s  de  t r a n s p o r t  m is  à  la  d is p o s i t io n  d es  d if fé re n ts  S e rv ice s  
M u n ic ip a u x  a u  c o u rs  d e  l ’a n n é e  1960, n o ta m m e n t  e n  ce q u i c o n c e rn e  les b e n n e s  b a s c u 
la n te s ,  n o u s  a v o n s , c o m m e  c h a q u e  a n n é e , f a i t  a p p e l à  d iv e rse s  e n tr e p r is e s .

L es c o n d it io n s  les p lu s  a v a n ta g e u s e s  o n t  é té  fa ite s  p a r  M . L é o p o ld  W a u te r s ,  d e m e u 
r a n t  à  L ille , 14, ru e  S a in t  É lo i, q u i c o n s e n t  u n  r a b a is  d e  10 ,25  %  s u r  le t a r i f  de  b a se .

E n  c o n sé q u e n c e , e n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es S e rv ic e s  P u b lic s , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  d e  b ie n  v o u lo i r  n o u s  a u to r i s e r  à p a s s e r  u n  m a rc h é  a v e c  M. W a u te r s .

L a  d é p e n se , é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  la  so m m e  d e  18 .000  N F . s e ra  p ré le v é e  
s u r  les c ré d i ts  in s c r i ts  a u  B u d g e t  de  1960 p o u r  les S e rv ice s  u t i l i s a te u r s .

A d o p t é .

N ° 60  / 6 .0 3 4 . T A X IS  A U T O M O B IL E S . R E M P L A C E M E N T  D E S  P L A Q U E S  
D E  C O N T R O L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a r t ic le  170 d u  C ode d es A r rê té s  M u n ic ip a u x  p r é v o i t  q u e  p o u r  c h a q u e  t a x i  a u to 
m o b ile  a u to r is é  à  s t a t io n n e r  s u r  le t e r r i to i r e  de  la  V ille  p a r  l ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le , 
il e s t  d é liv ré , c o n tre  c a u t io n n e m e n t ,  u n e  p la q u e  de  c o n trô le  p o r t a n t  le n u m é ro  a t t r i b u é  
a u  v é h ic u le .

Ces p la q u e s  d e m e u r e n t  la  p ro p r ié té  de  la  V ille  e t  lu i s o n t  r e s t i tu é e s  lo rs  de la  c e ssa 
t io n  de  l ’e x p lo i ta t io n  d u  ta x i .
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E n  se rv ic e  d e p u is  p lu s ie u rs  a n n é e s , les p la q u e s  a c tu e l le m e n t  u t i l is é e s  s o n t  en  t r è s  
m a u v a is  é t a t ,  e lle s  s o n t  d e v e n u e s  illis ib le s  e t  le u r  r e m p la c e m e n t  s ’im p o se .

L a  d é p e n s e  à e n v is a g e r  p o u r  c e t  o b je t  p e u t  ê t r e  é v a lu é e  à  110 .000  frs  (1 .1 0 0  N F .) .

E n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es S e rv ic e s  P u b lic s  e t  d es  F in a n c e s ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  :

1° d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p ro c é d e r  à  ce r e m p la c e m e n t  de  p la q u e s  d e  c o n trô le  ;

2 ° d e  d é c id e r  q u e  la  d é p e n se , é v a lu é e  c i-d e ssu s , se ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  à in sc r ire  
à  c e t  e ffe t a u  c h a p i t r e  I I  d es  a u to r i s a t io n s  sp é c ia le s  d e  1959.

A d o p t é .

N ° 6 0 /  6 .0 3 5 . S Y N D IC A T  M IX T E  D ’E X P L O I T A T IO N  D E S  T R A N S P O R T S  

E N  C O M M U N . M O D IF IC A T IO N  D E S  S T A T U T S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  v o t r e  r é u n io n  d u  21 d é c e m b re  1956, v o u s  a v e z  d é c id é  l’a d h é s io n  de  la V ille 
au  S y n d ic a t  M ix te  d ’E x p lo i t a t io n  d es  T r a n s p o r t s  e n  C o m m u n  à  L ille  e t  d a n s  sa  b a n lie u e  
( d é l ib é r a t io n  n °  6 .1 2 1 ), d a n s  les c o n d it io n s  fix ées a u x  s t a t u t s  c i- jo in ts .

A  l ’e x a m e n  d u  p r o je t  d e  c o n v e n tio n  q u i d o i t  ê t r e  p a s sé e  e n t r e  le S y n d ic a t  e t  la 
C o m p a g n ie  e x p lo i ta n te ,  il e s t  a p p a r u  q u e  ces s t a t u t s  d e v r a ie n t  p ré c is e r  q u e  les C om 
m u n e s  d o iv e n t  e x p re s s é m e n t  d é lé g u e r  a u  S y n d ic a t  le  d r o i t  d e  p r e n d r e  d e s  d éc is io n s  
de  p r in c ip e  c o m p o r ta n t  l ’in te r d ic t io n  de t r a f i c  lo ca l s u r  le u r  t e r r i to i r e .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p r o u v e r  l ’a d d i t io n  s u iv a n te  a u x  s t a tu t s  
d u  S y n d ic a t  :

—  L e  S y n d ic a t  p o u r r a  p r e n d re  d es d é c is io n s  d e  p r in c ip e  p o r t a n t  l’in te rd ic t io n  
d u  t r a f ic  lo c a l à  l ’in té r ie u r  d e  l ’a g g lo m é ra t io n  u r b a in e  de L ille . Ces d é c is io n s  s ’im p o 
s e ro n t  a u x  p a r t ie s  c o n t r a c ta n te s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 6 ) .

S Y N D IC A T  M I X T E  
D ’E X P L O I T A T I O N  D E S  T R A N S P O R T S  E N  C O M M U N  

D E  L I L L E  E T  S A  B A N L I E U E

A r t i c l e  1er. —  Il e s t  c o n s t i tu é  e n tr e  le D é p a r te m e n t  d u  N o rd , la  V ille  de L ille , 
le S y n d ic a t  d e s  C o m m u n e s  de  la  B a n lie u e  de  L ille  (c réée  p a r  a r r ê t é  p ré fe c to ra l  d u  
20  s e p te m b re  1956), u n  S y n d ic a t  M ix te  d a n s  la  fo rm e  p ré v u e  p a r  le  d é c r e t  n °  53 -949 , 
d u  30  s e p te m b re  1953 e t  p a r  le d é c r e t  n °  5 5 -6 0 6 , d u  20 m a i  1955, q u i  p re n d  le n o m  
de  S y n d ic a t  M ix te  d ’E x p lo i ta t io n  d e s  T r a n s p o r t s  e n  C o m m u n  de  L ille  e t  d e  sa  B a n lie u e .

A r t i c l e  2. —  Ce S y n d ic a t  a  p o u r  b u t  l ’e x e rc ic e  d u  P o u v o ir  c o n c é d a n t  a c tu e l 
le m e n t  d é te n u  p a r  la  V ille  d e  L ille , p o u r  l ’e x p lo i ta t io n  d u  ré se a u  d e  t r a n s p o r t s  e n  c o m 
m u n  d e  L ille  e t  de  sa  B a n lie u e .
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A  c e t  e ffe t, il d e m a n d e ra  q u e  lu i s o i t  d é v o lu  ce P o u v o ir  c o n c é d a n t  q u e  la  V ille  
d e  L ille  d é c la re  ê t r e  d isp o sée  à  a b a n d o n n e r ,  e n  f a v e u r  d u  S y n d ic a t  M ix te , e t  ce à  l ’e x p i 
r a t i o n  d u  c o n t r a t  q u i  la  lie a c tu e l le m e n t  à  l ’e x p lo i ta n t  j u s q u ’a u  1er ja n v ie r  1958.

L e  S y n d ic a t  e n t r e p r e n d r a ,  d ès sa  f o rm a tio n ,  l ’é tu d e  d es  c o n d it io n s  d a n s  le sq u e lle s  
les t r a n s p o r t s  e n  c o m m u n  à  L ille  e t  d a n s  sa  B a n lie u e  p o u r r a ie n t  ê t r e  e x p lo ité s  e t  c e t te  
e x p lo i ta t io n  p o u rs u iv ie .

A r t i c l e  3 .  —  Il e s t  c o n s t i tu é  p o u r  u n e  d u ré e  ill im ité e .

L e  sièg e  s t a t u t a i r e  e s t  fix é  à  la  P ré f e c tu r e  d u  N o rd .

Il p o u r r a ,  to u te fo is ,  ê t r e  é ta b l i  u n  sièg e  a d m in i s t r a t i f  d is t in c t .

A r t i c l e  4 .  —  L e  S y n d ic a t  e s t  a d m in is t r é  p a r  u n  C o m ité  c o m p o sé  d e  :

—  d e u x  d é lé g u é s  d u  C onseil G é n é ra l d u  N o rd , n o n  é lu s de l’A rro n d is s e m e n t  de  L ille  ;
—  d e u x  d é lé g u é s  d e  la  V ille  de  L ille  ;
—  d e u x  d é lé g u é s  d u  S y n d ic a t  d e s  C o m m u n e s .

Ces d é lég u és  s o n t  é lu s  a u  s c r u t in  s e c r e t  p a r  c h a c u n e  d es p a r t ie s  c o n t r a c ta n te s .

Ils  s u iv e n t  le  s o r t  d e s  A sse m b lé e s  a p p e lé e s  à  les d é s ig n e r .

E n  cas  de  v a c a n c e s  p a rm i  les m e m b re s  d u  C o m ité , s o i t  p a r  s u ite  d e  d écès , d e  d é m is 
s io n , o u  p o u r  to u t e  a u t r e  c a u se , les p a r t ie s  c o n t r a c ta n te s  in té re s s é e s  p o u rv o ie n t  à  le u r  
r e m p la c e m e n t  d a n s  le d é la i d ’u n  m o is .

L a  p ré s id e n c e  d u  C o m ité  e s t  e x e rc é e  p a r  l ’u n  d es r e p r é s e n ta n ts  d u  C on se il G é n é ra l, 
é lu  p a r  le C o m ité  a u  s c r u t in  s e c re t .

E n  cas d ’a b s e n c e  ou  d ’e m p ê c h e m e n t  d u  P ré s id e n t ,  ses fo n c tio n s  r e v ie n n e n t  de  
d r o i t  à  l ’a u t r e  r e p r é s e n ta n t  d u  C onseil G é n é ra l.

L a  v o ix  d u  P r é s id e n t  e s t  p r é p o n d é r a n te .

L e  C o m ité  t i e n t  a u  m o in s  u n e  sé a n c e  p a r  t r im e s t r e .

Il p e u t  ê t r e  c o n v o q u é  e x t r a o r d in a i r e m e n t  p a r  so n  P ré s id e n t ,  q u i  d e v ra  a v e r t i r  
le P r é f e t  t r o is  jo u r s  a u  m o in s  a v a n t  la  r é u n io n .

E n  o u tre , la  c o n v o c a tio n  d u  C o m ité  e s t  o b lig a to ire  à la  d ilig en ce  de  so n  P ré s id e n t ,  
so it  s u r  l ’in v i t a t io n  d u  P ré f e t ,  s o i t  s u r  la d e m a n d e  de  la  m o it ié  au  m o in s  d e  ses m e m b re s .

L e  C o m ité  é l i t  p a rm i  ses m e m b re s , les m e m b re s  de  so n  B u re a u . L e  m a n d a t  d es 
M e m b re s  d u  B u re a u  p r e n d  fin  e n  m ê m e  te m p s  q u e  ce lu i d u  C o m ité .

Il p e u t  r e n v o y e r  a u  B u re a u  le r è g le m e n t  d e  c e r ta in e s  a ffa ire s  e t  lu i c o n fé re r , à  c e t  
e ffe t, u n e  d é lé g a tio n  d o n t  il fixe les lim ite s . A  l ’o u v e r tu r e  de  c h a q u e  se ss io n  o rd in a ir e  
d u  C o m ité , le B u re a u  lu i r e n d  c o m p te  de  ses t r a v a u x .

L e  P ré f e t  e t  l ’In g é n ie u r  e n  C hef, D ir e c te u r  d u  C o n trô le , o n t  e n t r é e  d a n s  le C o m ité , 
e t , le c a s  é c h é a n t ,  a u  B u re a u . Ils  s o n t  to u jo u r s  e n te n d u s  q u a n d  ils le d e m a n d e n t ,  ils 
p e u v e n t  se fa ire  r e p r é s e n te r  p a r  u n  d é lég u é .

L e  C o m ité  p e u t  e n  o u tr e  e n te n d r e  to u te s  p e rs o n n e s  q u ’il lu i p la ir a  d e  c o n v o q u e r .

A r t i c l e  5. —  L e  C o m ité  d é s ig n e  le p e rs o n n e l te c h n iq u e  e t  a d m in is t r a t i f  n éce s 
s a ire  à  la m a rc h e  d u  S y n d ic a t .

L es fo n c tio n s  d e  m e m b re  d u  C o m ité  n e  d o n n e ro n t  lieu  à  a u c u n e  r é m u n é ra t io n ,  
sa u f , le cas  é c h é a n t ,  a u  r e m b o u r s e m e n t  d es f ra is  de  d é p la c e m e n t  e t  de  sé jo u r .

A r t i c l e  6 . —  L es d éc is io n s  d u  C o m ité  s o n t  o b lig a to ire s  p o u r  les p a r t ie s  c o n tr a c 
t a n te s ,  c o n fo rm é m e n t  à  l ’a r t ic le  2 d u  d é c r e t  d u  20  m a i 1955.
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A r t i c l e  7. —  L e  S y n d ic a t  p o u r v o i t  s u r  so n  b u d g e t  à  to u te s  les d é p e n se s  n é c e s 
sa ire s  à  l ’a c c o m p lis s e m e n t d e  sa  m is s io n  e t  à  ce lles  p o u v a n t  d é c o u le r  d es r e s p o n s a b i l i té s
q u ’il p r e n d r a i t  d a n s  l ’e x p lo i ta t io n  ou  q u i e n  r é s u l te r a ie n t .

L es r e c e t te s  c o m p re n d ro n t  e n  p a r t ic u l ie r  :

—  les c o t is a t io n s  d es p a r t ie s  c o n t r a c ta n te s  q u i s e ro n t  fixées d a n s  la  p r o p o r t io n  d e  :

—  45  %  d es so m m e s  n é c e s sa ire s , p o u r  la  V ille  de L ille  ;
—  45  %  p o u r  le S y n d ic a t  d e s  C o m m u n e s  ;

' —  10 %  p o u r  le D é p a r te m e n t  ;

—  les re d e v a n c e s  v e rsé e s  é v e n tu e l le m e n t  p a r  l ’e x p lo i ta t io n  —  to u te s  a u t r e s  r e c e t te s
d iv e rse s .

L e  S y n d ic a t  n e  fe ra  a u c u n  b é n é fic e  ; l ’é v e n ta i l  e x c é d e n t c r é d i te u r  d u  c o m p te  
b u d g é ta i r e  s e ra  r e p o r té  à  l ’e x e rc ic e  s u iv a n t  e t  le C o m ité  d é c id e ra  d e  so n  em p lo i.

L es  fo n c tio n s  d e  R e c e v e u r  s e ro n t  e x e rc é e s  p a r  le T ré s o r ie r  P a y e u r  G é n é ra l d u  
D é p a r te m e n t .

A r t i c l e  8 .  —  L a  V ille  de  L ille  m e t t r a  à  la  d is p o s it io n  d u  S y n d ic a t ,  à  t i t r e  g r a 
c ieu x , les in s ta l la t io n s  fixes e t  les im m e u b le s  q u i lu i s o n t  re v e n u s  à  l’e x p i r a t io n  d e  la 
c o n v e n tio n  d u  20  a o û t  1926, p a ssé e  a v e c  la  C o m p a g n ie  d es T ra m w a y s  É le c t r iq u e s  
de  L ille  e t  de  sa  B a n lie u e , e t  q u ’elle  a e n s u i te  m is  à  la  d is p o s it io n  de  l ’a c tu e l  e x p lo i ta n t .

E lle  se  ré s e rv e , to u te fo is ,  de  r e p re n d re ,  o u  de  g a r d e r  p a r  d e v e rs  e lle , les in s ta l 
la t io n s  e t  im m e u b le s  q u i ne  s o n t  p a s , ou  ne  s e ra ie n t  p lu s  n é c e s sa ire s  à l’e x p lo i ta t io n  
d u  ré s e a u , p o u r  e n  fa ire  ce q u e  b o n  lu i s e m b le ra .

U n  in v e n ta i r e  d es b ie n s  e t  u n  é t a t  d e s  l ie u x  s e ro n t  d re ssé s  a u x  f r a i s ,d u  S y n d ic a t .

A r t i c l e  9. —  E n  cas  de  d is s o lu t io n  d u  S y n d ic a t ,  p o u v a n t  in te r v e n i r  d a n s  les 
fo rm e s  p ré v u e s  à l ’a r t ic le  4  d u  d é c r e t  d u  20  m a i 1955, la V ille  de  L ille  r e n t r e r a i t  en  
p o sse ss io n  d e s  b ie n s  q u 'e l le  a u r a  a p p o r té s  lo rs  d e  la  c o n s t i tu t io n  d u  S y n d ic a t .

L es a u t r e s  b ie n s , d o n t  le S y n d ic a t  s e r a i t  e n t r é  e n  p o sse ss io n  a u  c o u rs  de  so n  e x is 
te n c e , s e r a ie n t  r é p a r t i s  e n t r e  les p a r t ie s  c o n t r a c ta n te s  d a n s  la m ê m e  p r o p o r t io n  q u e  
celle  fixée  p o u r  la  p a r t i c ip a t io n  a u  b u d g e t .

A  d é fa u t  d ’a c c o rd  a m ia b le , l ’é v a lu a t io n  e t  la  r é p a r t i t io n  se f e r a ie n t  à  d ire  d ’e x p e r ts ,  
é t a n t  e n te n d u  q u e  c e t te  r é p a r t i t i o n  p o u r r a  d o n n e r  lieu  à  des c o m p e n s a tio n s  d ’o rd re  
p é c u n ia ir e  a u  p ro f i t  d e  q u i il a p p a r t ie n d r a .

( S t a t u t s  j o i n t s  à  la  d é l i b é r a t i o n  d u  C o n s e i l  M u n i c i p a l  d e  L i l l e ,  n °  5 6 /6 .1 2 1  d u  
21 d é c e m b r e  1956,1.

N ° 6 0 /  6 .0 3 6 . T R A N S P O R T S  A U T O M O B IL E S . R E N O U V E L L E M E N T  
D U  M A T É R IE L . M A R C H É  D E  F O U R N IT U R E  D E  
V É H IC U L E S  « C IT R O E N  ».

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r s u iv a n t  le re n o u v e l le m e n t  de  n o tr e  m a té r ie l  de  t r a n s p o r t  a u to m o b ile ,  n o u s  
e n v isa g e o n s  l’a c q u is i t io n  d es v é h ic u le s  c i-a p rè s  :



1 c a m io n n e t te  « C i t ro ë n  » 2  CV  ;
2 c a m io n s -b e n n e s  b a s c u la n te s  « C itro ë n  » 2 ,5  t .  ;
1 c a m io n  p la te a u - r id e l le s  « C itro ë n  » 5 to n n e s .

N o tr e  c h o ix  s ’e s t  p o r té  s u r  c e t te  m a rq u e ,  e n  v u e  de  l 'u n i fo rm is a t io n  de  n o tr e  p a rc .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es  S e rv ic e s  P u b lic s , n o u s  v o u s  p r io n s  d e  b ie n  
v o u lo ir  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  a v e c  les É ta b l is s e m e n ts  C a b o u r , 57, ru e  d e  B é th u n e , 
à  L ille , c o n c e ss io n n a ire s  de  la  m a rq u e ,  le m a rc h é  n é c e ssa ire .

L a  d é p e n se  é v a lu é e  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  la  so m m e  d e  5 4 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s , 
s e ra  p ré le v é e  s u r  les c r é d i ts  à  in s c r ire  a u  B u d g e t  d e  1960 p o u r  le f o n c t io n n e m e n t  d u  
S e rv ic e  d es  T r a n s p o r ts .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 0 1 . C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  
G R O U P É E S . P R O G R A M M E S  1 9 5 5  E T  1 9 5 6 . L O T  N ° 4.

É C O L E  M A T E R N E L L E  G U S T A V E  N A D A U D  A  L ’É P I  

D E  S O IL . A D J U D IC A T IO N  D E S  20  A V R IL  E T  1 5  J U I N  
1 9 5 6 . D É C O M P T E  D É F IN I T IF . A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  c o n s t ru c t io n  d e  l ’éco le  m a te rn e l le  G u s ta v e  N a d a u d  à  l ’É p i  d e  S o il e s t  a c h e v é e  
d e p u is  o c to b re  1958. L a  r é c e p t io n  d e s  t r a v a u x  a  é té  e ffe c tu ée .

L e  d é c o m p te  d é f in i t i f  n o u s  a  é té  t r a n s m is .

Il a c c u se  u n  m o n ta n t  d e  3 6 .5 8 7 .5 3 2  f r s ,  s o it  3 6 5 .8 7 5 ,3 2  N F .,  e n  a u g m e n ta t io n  
de  5 .0 2 2 .6 4 0  frs , s o i t  5 0 .2 2 6 ,4 0  N F . s u r  le  p r ix  d u  m a rc h é  fix é  à  3 1 .5 6 4 .8 9 2  frs , so it  
3 1 5 .6 4 8 ,9 2  N F .,  p a r  d é l ib é r a t io n  n °  57 /7 .0 9 8  d u  C on se il M u n ic ip a l, sé a n c e  d u  4  n o v e m 
b re  1957.

L e d é p a s s e m e n t  e s t  u n iq u e m e n t  d û  à  la  h a u s s e  e n re g is tré e  d e p u is  s e p te m b re  1955, 
d a te  p r e s c r i te  p o u r  l ’é ta b l is s e m e n t  d es b o r d e r e a u x  de  p r ix .

L ’e x a m e n  d u  d é c o m p te  a  é té  e ffe c tu é  p a r  le S e rv ic e  d e  la  V é r if ic a tio n . Il n e  d o n n e  
lieu  à  a u c u n e  o b s e rv a t io n ,  a y a n t  é té  é ta b l i  c o n fo rm é m e n t  a u x  in s t ru c t io n s  m in is té r ie lle s  
v i s a n t  la  ré v is io n  e t  le b lo c a g e  d es p r ix .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le d é c o m p te  d é f in i t i f  de  l ’E n tr e p r is e  L e c o e u c h e , à  L o m m e , te l 
q u ’il a  é té  é ta b l i  e t  d ’e n  a r r ê t e r  le  m o n ta n t  à  3 6 .5 8 7 .5 3 2  frs , s o i t  3 6 5 .8 7 5 ,3 2  N F . ;

2 ° d ’h o m o lo g u e r  l ’a v e n a n t  c o n s é c u tif  a u x  m o d if ic a tio n s  a p p o r té e s  à  la  fo rm u le  
d e  r é v is io n  s u ite  a u x  d é c is io n s  g o u v e rn e m e n ta le s  p r is e s  e n  m a t iè r e  d e  b lo c a g e  d e  p r ix  ;

3° d e  d é c id e r  q u e  la  d é p e n se  e x c é d e n ta i r e  s e ra  im p u té e  s u r  les c ré d i ts  r e p o r té s  
a u  c h a p i t r e  X X X V , d u  B u d g e t  S u p p lé m e n ta i r e  d e  l ’e x e rc ic e  1959, so u s  r u b r iq u e  g é n é 
r a le  : « C o n s tr t ic t io n s  sc o la ire s  en  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e s  1955 e t  1956 ».

U n e  d e m a n d e  d e  r a ju s te m e n t  d es s u b v e n t io n s  s e ra  in t r o d u i t e  a u p rè s  d e  l ’A u to r i té  
S u p é r ie u re  lo rs q u e  to u s  les d é c o m p te s  d e  l ’e n se m b le  d es p ro g ra m m e s  sc o la ire s  1955 
e t  1956  n o u s  s e r o n t  p a rv e n u s .

Ad o p t é .
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N ° 60  /  7 .0 0 2 . —  C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S  
P R O G R A M M E S  1 9 5 5  E T  1 9 5 6 . É C O L E  M A T E R N E L L E  
G U S T A V E  N A D A U D  A  L ’É P I  D E  S O IL . T R A V A U X

D ’A M É L IO R A T IO N S  E T  D ’A G E N C E M E N T S  
S U P P L É M E N T A I R E S . D É C O M P T E  D É F IN IT IF .

A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’É c o le  m a te rn e l le  G u s ta v e  N a d a u d  a  é té  o u v e r te  à  l ’E n s e ig n e m e n t  en  o c to b re  1958. 
T o u s  les t r a v a u x  é ta ie n t  a c h e v é s , y  c o m p ris  c e u x  d ’a m é lio ra t io n s  e t  d ’a g e n c e m e n ts  
s u p p lé m e n ta ir e s  d é c id é s  p a r  d é l ib é r a t io n  n° 56 /7 .0 1 4 , d u  C onseil M u n ic ip a l, séan ce  
d u  13 f é v r ie r  1956, e t  r e p r is  à  l ’a v e n a n t  d u  26  ja n v ie r  1957, p a s sé  a v e c  l’E n tr e p r is e  

L e c o e u c h e , à  L o m m e .

L e  d e v is  d e s  d i ts  t r a v a u x  a v a i t  é té  a r r ê té  à  3 .0 9 4 .5 7 5  1rs, so il  3 0 .9 4 5 ,7 5  N F . L e 
d é c o m p te  d é f in it if ,  é ta b l i  a u  12 n o v e m b re  1959, a c c u s e  u n  m o n ta n t  d e  3 .0 0 1 .8 7 3 ,6 6  frs, 
so it  3 0 .0 1 8 ,7 3  N F ., ch iffre  in fé r ie u r  a u x  p ré v is io n s  d e  d é p e n se s .

A p rè s  v é r i f ic a t io n ,  ce d o c u m e n t  n ’a p p e lle  a u c u n e  o b s e rv a t io n , a y a n t  é té  é ta b li  
c o n fo rm é m e n t a u x  in s t r u c t io n s  m in is té r ie l le s  p r is e s  e n  m a t iè r e  de  ré v is io n  e t  d e  b locage 
de  p r ix .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le d é c o m p te  d é f in i t i f  te l  q u ’il n o u s  e s t  p r é s e n té  e t  d ’e n  a r r ê te r  
le m o n ta n t  à  3 0 .0 1 8 ,7 3  N F .

2° d ’h o m o lo g u e r  l ’a v e n a n t  é ta b l i  e n  a p p l ic a t io n  d e  la  c irc u la ire  n °  98 -1 6 , d u  3 o c to 
b re  1957 d u  M in is tre  d e s  F in a n c e s  e t  d u  S e c ré ta ir e  d ’É t a t  a u x  A ffa ires  É c o n o m iq u e s  
v is a n t  le rè g le m e n t  d es t r a v a u x  e t  la  ré v is io n  d es  p r ix .

A d o p t é .

N ° 60  / 7 .0 0 3 . C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S  
P R O G R A M M E  1 9 5 5 -1 9 5 6 . A C Q U IS IT IO N  D E  M O B IL IE R  
S C O L A IR E . M A R C H É  D E  G R É  A  G R É . A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /7 .0 7 8 , d u  30  o c to b re  1959, a p p ro u v é e  le 9 d é c e m b re  1959, 
n o u s  a v o n s  d é c id é  de  re c o n d u ire  le m a rc h é  p a ssé  a v e c  la  S o c ié té  A n o n y m e  « M a n u fa c tu re  
d ’A rtic le s  d ’A m e u b le m e n t M é ta lliq u e  e t  d e  F e r ro n n e r ie  -  M .A .A .M .F . » p o u r  la  fo u r 
n i tu r e  d u  m o b il ie r  s c o la ire  d e s t in é  a u  g ro u p e  s c o la ire  d u  b o u le v a rd  de  M e tz .

U n e  e r r e u r  m a té r ie l le  s ’e s t  g lissée  d a n s  ce d o c u m e n t  e t  le p r ix  d e s  ta b le s  b i-p lace s  
d o i t  ê t r e  r a m e n é  à  8 .4 7 0  frs , s o i t  84 ,7 0  N F . a u  lie u  d e  8 .9 9 0  frs , s o i t  8 9 ,9 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  v o u lo ir  
b ie n  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  a v e c  la  M .A .A .M .F ., l ’a v e n a n t  r e c t i f ic a t i f  n é c e ssa ire , ce 
q u i r a m è n e  le m o n ta n t  d u  m a rc h é  c o m p lé m e n ta ir e  à :

—  h u i t  m illio n s  t r o is  c e n t  o n ze  m ille  q u a t r e  c e n t  q u a t r e - v in g t - d ix  f ra n c s  —  
(8 .3 1 1 .4 9 0  frs), s o it  8 3 .1 1 4 ,9 0  N F .

A d o p t é .
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N ° 6 0  /  7 .0 0 4 . —  C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S .

P R O G R A M M E  1 9 5 5 -1 9 5 6 . G R O U P E  S C O L A IR E  L É O N  B L U M .

IN S T A L L A T IO N  D E  C H A U F F A G E  M A R C H É . A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n° 57  /7 .1 0 8 , e n  d a te  d u  20  d é c e m b re  1957, a p p ro u v é e  le  3 m a rs  1958, 
n o u s  a v o n s  d é c id é  d e  m o d if ie r  le  p r o je t  é ta b l i  p o u r  l ’in s ta l la t io n  d e  c h a u ffa g e  e t  de  
d o te r  le  g ro u p e  sc o la ire  L é o n  B lu m , sis a u  lie u  d i t  « M o u lin  d e s  A lo u e t te s  », d ’u n  s y s tè m e  
d e  c h a u ffa g e  p a r  les p la fo n d s , re l ié  à  la  c h a u ffe r ie  d u  g ro u p e  d e  lo g e m e n ts  « B e lfo r t  ».

D es  d iff ic u lté s  e n  c o u rs  d e  r é a l is a t io n ,  l ’a u g m e n ta t io n  d es  t e m p é r a tu r e s  ex ig ées  
d a n s  c e r ta in s  lo c a u x  n o u s  o n t  c o n t r a in t  à  m o d if ie r  l ’in s ta l la t io n  p ré v u e  à  l ’a v e n a n t  
p a s s é  a v e c  la  S o c ié té  A n o n y m e  d es  É ta b l is s e m e n ts  D u m o u t ie r  e t  C le, e n  d a te  d u  
15 n o v e m b re  1957 .

Ces m o d if ic a tio n s  o n t  e n t r a în é  d es  fo u r n i tu r e s  e t  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  é v a lu é s  
à  2 2 .1 4 7 ,6 5  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  n o t r e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° l ’a u to r i s a t io n  d e  p a s s e r  a v e c  la S. A . « É ta b l is s e m e n ts  D u m o u t ie r  e t  C le », d o n t  
le s ièg e  e s t  à  L ille , 43 , ru e  R o la n d , u n  a v e n a n t  e n  a u g m e n ta t io n  d e  2 2 .1 4 7 ,6 5  N F . ;

2 ° d e  d é c id e r  l ’im p u ta t io n  d e  c e t te  d é p e n s e  s u p p lé m e n ta i r e  s u r  le  c r é d i t  r e p o r té  
a u  c h a p i t r e  X X X V , d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  g é n é ra le  : 
« C o n s tru c t io n s  sc o la ire s  en  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e  1 9 5 5 -1 9 5 6  ».

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 0 5 . —  C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S . G R O U P E  L É O N  B L U M .

E X É C U T IO N  D E S  T R A V A U X . C O N V E N T IO N  A V E C  
L ’E N T R E P R IS E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  S o c ié té  « C o n s tru c t io n s  E d m o n d  C o ig n e t », 2 5 8  à  280 , ru e  d e s  B o is  B la n c s , 
à  L ille , a  é té  d é c la ré e  t i t u l a i r e  d u  lo t  de  t r a v a u x  d e  c o n s t r u c t io n  d u  G ro u p e  S c o la ire  
L é o n  B lu m , a u  lieu  d i t  « L e  M o u lin  d es A lo u e t te s  », à la  s u i te  de  l ’a d ju d ic a t io n  d u  
15 ju in  1956.

L a  n o t if ic a t io n  d ’a v o ir  à  c o m m e n c e r  les t r a v a u x  lu i a  é té  f a i te  le  10 ju i l le t  1956. 
P a r  s u i te  d e  m o d if ic a tio n s  a p p o r té e s  a u  p la n -m a s s e , le t r a c é  d ’im p la n ta t io n  d e s  b â t i 
m e n ts  n ’a  é té  e ffe c tu é  q u e  fin  s e p te m b re  1956. D e  p lu s , l ’o c c u p a t io n  p ro lo n g é e  de  
c e r ta in e s  p a rc e lle s  d e  t e r r a in s  p a r  d e s  ja r d in s  p o ta g e r s  p e n d a n t  les o p é ra t io n s  d ’e x p ro 
p r i a t io n  a  ex ig é  l ’e n v o i d ’u n  se c o n d  o rd re  d e  se rv ic e . L es  t r a v a u x ,  m e n é s  a u  r a le n t i  
p o u r  d e s  ra iso n s  in d é p e n d a n te s  d e  la  v o lo n té  d e  l ’E n tr e p r is e ,  n ’o n t  p r a t iq u e m e n t  d é m a r ré  
q u e  le 1er m a rs  1957.

O r, l ’in s ta l la t io n  d u  c h a n t ie r  é t a i t  e n  p la c e  d ès s e p te m b re  1956.

P a r  l e t t r e  e n  d a te  d u  14 o c to b re  1959, la  S o c ié té  C o ig n e t so llic ite  le re m b o u rs e m e n t  
d e s  d é p e n se s  s u p p lé m e n ta ir e s  p ro v o q u é e s  p a r  l ’im m o b ilis a t io n  p a r t ie l le  d u  c h a n t ie r  
d u r a n t  la  p é r io d e  s ’é te n d a n t  de  s e p te m b re  1956 à fé v r ie r  1957 in c lu s .
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L a  d e m a n d e  in t r o d u i t e  f a i t  r e s o r t i r  u n e  e s t im a t io n  d e  5 9 .4 7 0  N F . q u i  c o m p re n d  

s ix  p o s te s  p r in c ip a u x  :

—  Im m o b il is a t io n  d e  m a té r ie l  ( b a ra q u e s ,  b o is , v o ie  fe rré e ) .
—  D o u b le  d é p la c e m e n t  d e  m a té r ie l  lo u rd  (p e lle , b u lld o z e r , s c m p e r ) .
—  L o c a t io n  p ro lo n g é e  sa n s  p r o f i t  d es  b r a n c h e m e n ts  é le c tr iq u e s .
—  G a rd ie n n a g e  p ro lo n g é  d u  c h a n t ie r .
—  C a u tio n n e m e n ts  b lo q u é s  a u -d e là  d e s  d é la is  p ré v u s .
—  P la n n in g s  d e  t r a v a u x  b o u le v e rsé s .

A u  c o u rs  d e  n o t r e  s é a n c e  d u  29 m a i 1959, n o u s  a v o n s  e u  à  e x a m in e r  t r o is  d e m a n d e s  
à  p e u  p rè s  s im ila ire s , é m a n a n t  d ’e n tr e p r is e s  a y a n t  d û  t r a v a i l l e r  d a n s  d es c o n d it io n s  
a p p a r e m m e n t  p lu s  d iffic iles q u e  ce lles s ig n a lé e s  p a r  l ’E n t r e p r i s e  C o ig n e t. N o u s  a v o n s  
r e c o n n u  le  b ie n - fo n d é  d e s  r é c la m a tio n s  fo rm u lé e s  e t  a v o n s  a p p r o u v é  les c o n c lu s io n s  
d e  n o t r e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts  q u i a v a i t  p ro p o s é  le v e r s e m e n t  d ’in d e m n ité s  c a l 
c u lées  s u iv a n t  d es p o u rc e n ta g e s  v a r i a n t  d e  3 ,4 5  %  à  4 ,05  %  d u  m o n ta n t  d e s  f o r fa i ts  

d e  b a se .

N o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts  a  e x a m in é  la  r e q u ê te  d e  la  S o c ié té  C o ig n e t a u  
c o u rs  d e  sa  r é u n io n  d u  23 n o v e m b re  1959 . C e tte  A sse m b lé e  a  r e c o n n u  q u e  le p ré ju d ic e  
su b i é t a i t  ré e l, m a is  m o in d re  q u e  p r é c é d e m m e n t  e t  a  e s t im é  q u e  le p o u rc e n ta g e  à  
a c c o rd e r  n e  p o u v a i t  d é p a s s e r  1 ,85 %  d u  m o n ta n t  d u  p r ix  fo r f a i ta i r e  d e v a n t  s e rv ir  
de  b a s e  a u  rè g le m e n t (1 .6 2 5 .1 2 8 ,1 0  N F .)  ce q u i  r e p ré s e n te  u n e  in d e m n i té  de  
3 0 .0 6 4 ,8 7  N F .

S a is ie  d e  c e t te  c o n tre -p ro p o s i t io n ,  l ’E n t r e p r i s e  C o ig n e t a  d o n n é  a c c o rd  s u r  le ch iffre  
fixé  p a r  la  C o m m iss io n  e n  s ig n a la n t ,  to u te fo is ,  q u e  les d o m m a g e s  ré e ls  r e p r é s e n ta ie n t  
u n e  so m m e  b e a u c o u p  p lu s  im p o r ta n te .

N o u s  r a n g e a n t  à  l ’a v is  d e  n o t r e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  
d ’a p p r o u v e r  ses c o n c lu s io n s  e n  f ix a n t  à  3 0 .0 6 4 ,8 7  N F . le m o n ta n t  d e  l ’in d e m n i té  à 
v e r s e r  à  la  S o c ié té  « C o n s tru c t io n s  E d m o n d  C o ig n e t ».

L a  r é g u la r is a t io n  de  c e t te  o p é r a t io n  d o n n e ra  lieu  à  la  p a s s a t io n  d ’u n e  c o n v e n tio n  

e n t r e  la  V ille  de  L ille  e t  l ’E n tr e p r is e .

L a  d é p e n se  s e ra  im p u té e  s u r  le c r é d i t  r e p o r té  a u  c h a p i t r e  X X X V , d u  B u d g e t  
s u p p lé m e n ta i r e  d e  l ’E x e rc ic e  1959, so u s  ru b r iq u e  : « C o n s tru c t io n s  sc o la ire s  -  P r o g ra m 
m es  1955 e t  1956 -  A m é lio ra tio n s  e t  a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ir e s  ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  2 9 ) .

N ° 60  /  7 .0 0 6 . —  R E C O N S T R U C T IO N  D U  G R O U P E  S C O L A IR E  L A K A N A L -  
C A M P A N . 5» L O T  (C A R R E L A G E S  -  R E V Ê T E M E N T S ). 
D É C O M P T E  D É F I N IT IF . A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  d e  r e v ê te m e n ts  e t  de  c a r re la g e s  d u  g ro u p e  sc o la ire  L a k a n a l-C a m p a n , 
ru e  d u  L o n g  P o t ,  à  F iv e s ,  s o n t  t o ta le m e n t  te rm in é s  e t  le d é c o m p te  d é f in i t i f  a  é té  é ta b l i .  
Il s ’é lè v e  à  9 .9 7 4 .0 2 2 ,5 4  frs  (9 9 .7 4 0 ,2 2  N F .) .  Il e s t  e n  a u g m e n ta t io n  de  3 .1 1 1 .4 8 0 ,5 4  frs



(3 1 .1 1 4 ,8 0  N F .)  s u r  le  p r ix  d ’a d ju d ic a t io n  fix é  à  6 .8 6 2 .5 4 2  frs  (6 8 .6 2 5 ,4 2  N F .)  a u  p ro c è s -  
v e rb a l  d ’a d ju d ic a t io n  d u  5 ju i l le t  1957, a p rè s  a p p l ic a t io n  d u  r a b a is  de  24  %  s u r  le 
m o n ta n t  d u  d e v is  d re s sé  le 12 o c to b re  1955.

L ’a u g m e n ta t io n  e s t  d u e  à  la  h a u s s e  d es  p r ix  e n re g is tr é e  d e p u is  la  d a te  d ’é ta b l is 
s e m e n t  d u  d e v is , à  l ’e x é c u t io n  de  q u e lq u e s  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  re c o n n u s  n é c e s 
s a ire s  a u  c o u rs  d e  la  r é a l i s a t io n  e t  à  la  s u b s t i tu t io n  de  m a té r i a u x  d ’u n e  q u a l i té  s u p é 
r ie u re  à  celle  p ré v u e  au  d e v is  (g rès c é ra m e  d e  p re m ie r  c h o ix  à  la  p la c e  d u  se c o n d  c h o ix  
e t  c a r r e a u x  d ’a s p h a l te  d a n s  les p r é a u x  a u x  lieu  e t  p lace  de  c a r r e a u x  de  c im e n t) .

L a  s i tu a t io n  se p r é s e n te  co m m e  s u i t  :

—  P r ix  d ’a d ju d ic a t io n  ........................................................................... 6 8 .6 2 5 ,4 2  N F .
—  In c id e n c e  d u e  a u x  h a u s s e s  de  p r i x ....................................................  1 4 .8 6 9 ,2 8  »
—  T r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  s u iv a n t  d e v is  ..............................................  1 6 .2 4 5 ,5 2  »

M o n ta n t  d u  d é c o m p te  d é f in i t i f  ...........................................=  9 9 .7 4 0 ,2 2  N F .

L a  v é r i f ic a t io n  d u  d é c o m p te  n ’a  d o n n é  lie u  à  a u c u n e  o b s e rv a t io n .

L e m o n ta n t  d e s  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta i r e s  d é p a s s a n t  le s ix iè m e  du  p r ix  d ’a d ju 
d ic a t io n , il e s t  n é c e s s a ire  d e  p a s s e r  u n  a v e n a n t  au  m a rc h é  d ’o rig in e .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m issio n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le d é c o m p te  d é f in i t i f  te l q u ’il a  é té  é ta b l i  p o u r  u n  m o n ta n t  de 

9 9 .7 4 0 ,2 2  N F . ;

2 ° d ’a u to r i s e r  la  p a s s a t io n  d ’u n  a v e n a n t  a u  m a rc h é  d ’o rig in e  p o u r  ré g u la r is e r  
le d é p a s s e m e n t  s ig n a lé  e t  a l lo n g e r  d ’u n  m o is  le d é la i d ’e x é c u t io n  e n  ra is o n  d es t r a v a u x  

s u p p lé m e n ta ir e s  e x é c u té s  ;

3° de  c o n f irm e r  n o t r e  d é c is io n  p r is e  le 7 ju i l le t  1959 p a r  d é l ib é r a t io n  d u  C onseil 
M u n ic ip a l n °  5 9 -2  /7 .0 5 5 , v i s a n t  l ’im p u ta t io n  d e  la  d é p e n se  s u p p lé m e n ta ir e  s u r  le c ré d it  
in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1959, q u i se ra  r e p o r té  a u  B u d g e t  
s u p p lé m e n ta i r e  d u  p r é s e n t  e x e rc ic e  so u s  la r u b r iq u e  : « R e c o n s t ru c t io n  d u  G ro u p e  
S c o la ire  L a k a n a l-C a m p a n  ».

A d o p t é .

N ° 60  / 7 .0 0 7 . —  C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S .

P R O G R A M M E  1 9 5 7 . L O T  N" 1 G R O U P E  S A I N T -S A U V E U R  E T  
D U  P A R C  D E S  E X P O S I T I O N S . H O N O R A IR E S  D E S  
A R C H IT E C T E S . C O N T R A T  D E  P R E S T A T IO N S  D E  

S E R V IC E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  57 /7 .1 1 5 , le C on se il M u n ic ip a l, lo rs  de  sa  sé a n c e  d u  20 d é c e m 
b re  1957, a  a r r ê t é  la l is te  d e s  A rc h i te c te s  c h a rg é s  d es o p é ra t io n s  d e  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s  
e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  d u  p ro g ra m m e  1957 e t  a  d é s ig n é  M. M o lle t à  la  fo n c tio n  
d ’ « A r c h i te c te  c o o r d in a te u r  » p o u r  l ’e n s e m b le  d u  p ro g ra m m e .
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U n e  p re m iè re  t r a n c h e  de  s ix  u n i té s  d e  c h a n t ie r  a y a n t  é té  a p p ro u v é e  p a r  le M in is tè re  
le 6  m a i 1959, les c o n t r a t s  n é c e s s a ire s  o n t  é té  é ta b l is  e n  f a v e u r  d e s  A rc h i te c te s  in té re s s é s .

L e  lo t  n °  1, g ro u p e  S a in t  S a u v e u r  e t  d u  P a rc  d e s  E x p o s i t io n s ,  a  é té  e n s u i te  a p p ro u v é  
p a r  a r r ê t é  m in is té r ie l  d u  9 ju i l l e t  1959. L a  n o t i f ic a t io n  d e s  t r a v a u x  a  é té  f a i te  à  l ’e n 
t r e p r is e  t i t u l a i r e  d u  m a rc h é  le 2  n o v e m b re  1959.

L es t r a v a u x  s o n t  en  c o u rs  d ’e x é c u tio n .

A fin  d e  p e r m e t t r e  le r è g le m e n t  d e s  h o n o ra ire s  d u s  à  M . M o lle t e t  à  M . P .- F .  D e la n n o y , 
ce d e rn ie r  à  t i t r e  d ’A rc h i te c te  d ’o p é ra t io n s ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  
v o t r e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  d ’a p p r o u v e r  le c o n t r a t  d e  p r e s ta t io n s  d e  se rv ice  
q u i a  é té  é ta b l i  à c e t  e ffe t p o u r  ces d e u x  a r c h i te c te s .

L es  d é p e n s e s  s e r o n t  im p u té e s  s u r  les c ré d i ts  r e p o r té s  a u  c h a p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  
s u p p lé m e n ta i r e  d e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  g é n é ra le  : « C o n s tru c t io n s  sc o la ire s  e n  co m 
m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e  d e  1957 ».

A d o p t é .

N °  6 0 /  7 .0 0 8 . —  C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S .

P R O G R A M M E  1 9 5 7 . U N I T É  D E  C H A N T IE R  N ° 3 . G R O U P E  
D E  L A  R U E  B E R T H E L O T . IN S T A L L A T IO N S  É L E C T R IQ U E S . 
A P P E L  D ’O F F R E S -C O N C O U R S . M A R C H É .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e  c h a n t ie r  d u  g ro u p e  s c o la ire  d e  la  ru e  B e r th e lo t  d a n s  le q u a r t i e r  S a in t  P h i l ib e r t  
é t a n t  a v a n c é , il c o n v ie n t  de  s ’in té r e s s e r  a u x  in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  a f in  de  p e r m e t t r e  
la  b o n n e  c o o rd in a t io n  d es t r a v a u x  de  G én ie  C iv il a v e c  c e u x  d es  d iv e rs  a g e n c e m e n ts  
p ré v u s .

C ’e s t  p o u r q u o i  n o u s  a v o n s  p ro c é d é  à  u n  a p p e l  d ’o ffre s -c o n co u rs  p a r m i  d e s  e n t r e 
p r ise s  s p é c ia lis é e s .

C e tte  c o n s u l ta t io n ,  b a sé e  s u r  u n  c a h ie r  d es p r e s c r ip t io n s  g é n é ra le s  e t  s u r  u n  d o ss ie r  
te c h n iq u e  c o m p r e n a n t  p la n s , s c h é m a s  e t  d e s c r ip t i f ,  a  d o n n é  les r é s u l t a t s  c i - a p rè s  :

E N T R E P R IS E S  CONSULTÉES

P r i x  f o r f a i t a i r e  

p r o p o s é

Y C O M P R IS  

SO M M E  A V A L O IR

D é l a i

NF.
Société de Force e t Lum ière É lectriques Forclum , à Lille. . . 78.555 » 3 mois
Société d ’É qu ipem en ts É lectriques e t T ravaux  Industrie ls, à

Y i l l e ju i f .................................................................................................... 84.970 » 6 mois
Anciens É tab lissem ents Marcel M arx, à Ronchin ...................... 78.443,50 3 mois
M. Joseph  D esbonnet, à T o u rc o in g .................................................... 91.040,08 6 mois
Société d ’in sta lla tio n  de Lum ière e t de Forces É lectriques, 98, rue

du M arché, à L i l l e .............................................................................. 77.220 » 4 mois



C es p ro p o s it io n s  o n t  é té  é tu d ié e s  p a r  les a r c h i te c te s ,  r e s p o n s a b le s  de l ’u n i té  de 
c h a n t ie r .  E lle s  o n t  é té  e n s u i te  e x a m in é e s  p a r  le S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e .

Il a  é té  r e c o n n u , les é tu d e s  a y a n t  é té  c o r r e c te m e n t  é ta b lie s , q u e  le c h o ix  d e v a i t  
se p o r t e r  s u r  la  S o c ié té  d ’in s t a l l a t i o n  d e  L u m iè re  e t  de  F o rc e  É le c t r iq u e s ,  98 , ru e  d u  
M a rc h é , à  L i l le ,d o n t  l ’o fïre  e s t  la  p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la  V ille , s o i t  : 7 7 .2 2 0  N F . —  

D é la i 4 m ois.

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
ces d is p o s it io n s  e t  d ’a u to r i s e r  la  p a s s a t io n  a v e c  c e t te  f irm e  d u  m a rc h é  n é c e ssa ire .

L es d é p e n se s  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les c r é d i ts  r e p o r té s  a u  c h a p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  
s u p p lé m e n ta i r e  de l ’e x e rc ic e  1959 sous la- r u b r iq u e  g é n é ra le  « C o n s tru c t io n s  sc o la ire s  

e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e  1957 ».

A d o p t é .

N» 60  /  7 .0 0 9 . C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S .

P R O G R A M M E  1 9 5 7 . U N I T É  D E  C H A N T IE R  N °  9 . É C O L E  
D E  G A R Ç O N S , R U E  D E  L A  B A R R E . IN S T A L L A T IO N  D E  
C H A U F F A G E  C E N T R A L . A P P E L  D ’O F F R E S . M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  d u  g ro s  œ u v re  d e  l ’éco le  de  g a rç o n s  d e  la  ru e  de  la  B a r r e  ( u n i té  de 
c h a n t ie r  n °  9 d u  p ro g ra m m e  1957 d es  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s  en  c o m m a n d e s  g ro u p é e s )  
s o n t  s u f f is a m m e n t a v a n c é s  p o u r  e n t r e p r e n d r e  l ’in s ta l la t io n  d u  c h a u ffa g e  c e n tra l .

A  c e t  e ffe t, u n  a p p e l d ’o ffres  a é té  la n c é  p a rm i q u a t r e  e n t r e p r is e s  sp éc ia lisée s  de 

la  ré g io n .

L es  r é s u l t a t s  o n t  é té  les s u iv a n ts  :

E n t r e p r i s e s  c o n s u l t é e s

P R IX  EN  N F.
D é l a i O b s e r v a t i o n s

É c o l e L o g e m e n t T o t a l

É tablissem ents Em ile Pon- 
chaux  à L am bersart. 32.566,08 4.497,86 37.063,94 4 mois \

Société Labre Père et Fils à 
La Madeleine.

A. e t P. H erbeau à Lille.
55.670 » 
35.870,62

3.590  » 
3.356,54

59.260,00
39.227,16

4 mois 
2 mois 1 ¡2 Plus-value pour

André C arpentier, à Armen- 
tières. 44.340 » 2.765  » 47.105 » 60 jours

2 chaudières : 
6.612 N F. — 
Plus-value pour 
régulation Bill- 
m ann : 3.965 N F.
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L ’offre  d e s  É ta b l is s e m e n ts  E m ile  P o n c h a u x  e s t  in c o m p lè te , le p r ix  de  53  r a d ia te u r s  
n ’a y a n t  p a s  é té  p o r té  a u  b o rd e re a u  e s t im a t i f .

L a  p ro p o s i t io n  de la  S o c ié té  L a b re  e s t  b e a u c o u p  t r o p  é lev ée .

L a  c o m p a ra is o n  d es offres de  M. A . e t  P . H e rb e a u ,  à L ille  e t  de  M . A n d ré  C a rp e n t ie r ,  
à A rm e n tiè re s ,  e s t  f ig u rée  a u  t a b le a u  c i-a p rè s  :

A .  et P .  H e r b e a u ,  ci L i l l e

É co le  (1 c h a u d iè re )  
L o g e m e n t . . . .

P lu s -v a lu e  p o u r  2 c h a u 
d iè re s  I d é a l -S ta n 
d a rd  .............................

P lu s -v a lu e  p o u r  r é g u la 
t io n  B il lm a n n  . .

P r ix  to ta l  . . .

C a r p e n t i e r ,  à  A r m e n t i è r e s

3 5 .8 7 0 ,6 2  N F . É co le  ( 1) ........................ 44*. 340 N F .
3 .3 5 6 ,5 4 )) L o g e m e n t ........................ 2 .7 6 5 ))

3 9 .2 2 7 ,1 6 N F . P r ix  t o ta l  . . . =  4 7 .1 0 5 N F .

6 .6 1 2 N F .

3 .9 6 5 )) (1) C o m p re n a n t  2 c h a u d iè re s Id é a l-
S ta n d a r d  e t  r é g u la t io n B illm a n n .

4 9 .8 0 4 ,1 6 N F .

L es d e u x  in s ta l la t io n s  é t a n t  p ré v u e s  c o n fo rm e s  a u  c a h ie r  d es c o n d it io n s  g é n é ra le s  
d ’e x é c u t io n  d es o u v ra g e s , il y  a  lieu  d e  p o r t e r  n o tr e  c h o ix  s u r  la  p ro p o s i t io n  de 
M. C a rp e n t ie r ,  à  A rm e n tiè re s , d o n t  l ’offre e s t  la  p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la  V ille .

Il y  a lieu  de  p r é v o ir  u n e  so m m e  à  v a lo ir  p o u r  d iv e rs  e t  im p ré v u s , t r a v a u x  s u p p lé 
m e n ta i r e s  é v e n tu e ls  e t  ré v is io n  d es p r ix .  C e tte  so m m e , n o u s  p ro p o s o n s  de  l 'a r r ê t e r  
à  3 .8 9 5  N F .,  ce q u i fixe le  m o n ta n t  d u  m a rc h é  à  5 1 .0 0 0  n o u v e a u x  f ra n c s .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  les d is p o s it io n s  su sv isé e s  e n  a u to r i s a n t  de t r a i t e r  a v e c  M. A n d ré  
C a rp e n t ie r ,  87 , ru e  d e  D u n k e rq u e ,  à  A rm e n tiè re s , les t r a v a u x  d ’in s ta l la t io n  d e  c h a u ffa g e  
c e n tr a l  d e  l ’É c o le  d e  g a rç o n s  d e  la ru e  d e  la  B a r r e  ;

2° de  f ix e r  le m o n ta n t  d u  m a rc h é  à in te r v e n i r  à  5 1 .0 0 0  N F ., so m m e  à  v a lo i r  c o m p rise .

L es d é p e n se s  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les c r é d i ts  r e p o r té s  a u  c h a p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  
s u p p lé m e n ta i r e  d e  l 'e x e rc ic e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  g é n é ra le  : « C o n s tru c t io n s  sc o la ire s  
e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e  1957 ».

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 1 0 . - C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S .

P R O G R A M M E  1 9 5 7 . 2 ‘ T R A N C H E . H O N O R A IR E S  D E S

A R C H IT E C T E S . C O N T R A T S  D E  P R E S T A T IO N S  D E  
S E R V IC E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n° 57 /7 .1 1 5 , le C o n se il M u n ic ip a l, lo rs  de  sa  sé a n c e  d u  2 0  d é c e m 
b re  1957, a  a r r ê t é  la lis te  d e s  A rc h i te c te s  c h a rg é s  d es o p é ra t io n s  d e  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s

12
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e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  d u  p ro g ra m m e  1957  e t  a  d é s ig n é  M. M o lle t à  la  fo n c tio n  
d ’ « A rc h i te c te  C o o rd in a te u r  » p o u r  l ’e n s e m b le  d es  q u in z e  u n i té s  d e  c h a n t ie r  q u e  c o m 

p o r te  le  d i t  p ro g ra m m e .

U n e  p re m iè re  t r a n c h e  de  s e p t  u n i té s  d e  c h a n t ie r  a  é té  a p p ro u v é e  a il c o u rs  de  
l ’a n n é e  1959 ( a r r ê té s  m in is té r ie ls  d e s  6  m a i  1959 e t  9 ju i l le t  1959). Ces t r a v a u x  s o n t  
a c tu e l le m e n t  e n  c o u rs  d ’e x é c u tio n .

P a r  a r r ê t é  d u  3 0  d é c e m b re  1959 d e  M . le M in is tre  d e  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le , u n e  
se c o n d e  t r a n c h e  d u  p ro g ra m m e  v ie n t  d ’ê t r e  a g ré é e . E lle  c o m p o r te  é g a le m e n t s e p t  

u n i té s  d e  c h a n t ie r .

Il s ’a g i t  d o n c  d e  p a s s e r  a v e c  les  a r c h i te c te s  in té re s s é s  p a r  c e t te  se c o n d e  t r a n c h e  
d u  p ro g ra m m e , les c o n t r a t s  d e v a n t  f ix e r  la  r é p a r t i t i o n  d e s  m iss io n s  e t  le rè g le m e n t  
d e s  h o n o ra ire s .

H o n o r a i r e s .

L es h o n o ra ir e s  g lo b a u x  a p p lic a b le s  a u x  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s  p a r  c o m m a n d e s  
g ro u p é e s  o n t  é té  fix és, s u iv a n t  l e t t r e  d u  7 m a rs  1958 d e  M . le M in is tre  de  l ’É d u c a t io n  
N a tio n a le ,  p a r  g ro u p e  sc o la ire  à  :

j u s q u ’à  100 .000  N F ................................................. 5 %
a u -d e s s u s  d e  10 0 .0 0 0  N F ..................................... 4 %

R é p a r t i t i o n  d e s  h o n o r a i r e s .

L a  r é p a r t i t io n  e n t r e  les a r c h i te c te s  e s t  a r r ê té e  c o m m e  c i-a p rè s  : 

A rc h i te c te -C o o rd in a te u r  : 25 %  d e s  h o n o ra ir e s  g lo b a u x  s u r  le m o n ta n t  t o t a l  de 
la  d é p e n se  p o u r  les  t r a v a u x  de  b â t im e n t  p r o p r e m e n t  d its .

A rc h i te c te s  d ’o p é ra t io n s  : 75 %  d es  h o n o ra ir e s  g lo b a u x  s u r  le m o n ta n t  t o t a l
d e  la  d é p e n s e  p o u r  les  t r a v a u x  de  b â t im e n t  p r o p r e m e n t  d its .

A rc h i te c te s  d ’o p é ra t io n s  : 100 %  d es  h o n o ra ir e s  g lo b a u x  s u r  le m o n ta n t  d es 
d é p e n se s  d e s  in s ta l la t io n s  d e  c h a u ffa g e  e t  d ’é le c t r ic i té  p o u r  le sq u e lle s  les é tu d e s , la  
d i r e c t io n ,  le c o n trô le  e t  les r é c e p t io n s  s e ro n t  a s s u ré s , e n  to ta l i t é ,  p a r  les a rc h i te c te s  
d ’o p é ra t io n s .

L es  a r c h i te c te s  d ’o p é ra t io n s ,  lo r s q u ’ils  s o n t  p lu s ie u rs  p o u r  u n  m ê m e  g ro u p e , d é s i 
g n e r o n t  p a rm i  e u x  u n  m a n d a ta i r e  q u i s e ra  c h a rg é  d ’a s s u re r  la  r é p a r t i t io n  d es  h o n o r a i r e s

M o d a l i t é s  d e  r è g l e m e n t .

A ) T r a v a u x  d e  b â t i m e n t  p r o p r e m e n t  d i t s .

L es m o d a li té s  d e  r è g le m e n t  d e s  so m m e s  d u e s  a u x  a r c h i te c te s  à  t i t r e  d ’h o n o ra ire s - 

s o n t  fix ées c o m m e  s u i t  :

1° A  t i t r e  d ’a c o m p te  : 40 %  d es  h o n o ra ir e s  c a lc u lé s  s u r  le m o n ta n t  d es m a rc h é s  
o u  d es  a d ju d ic a t io n s ,  s e r o n t  p a y é s  d è s  l ’a p p r o b a t io n  d e s  d i ts  m a rc h é s  ou  d e s  d ite s  
a d ju d ic a t io n s ,  à  r a is o n  d e  :

—  la  m o it ié  d e s  h o n o ra ir e s  à  l ’A rc h i te c te -C o o rd in a te u r  ;
—  la  m o it ié  d e s  h o n o ra ir e s  à  l ’A rc h i te c te  d ’o p é ra t io n s  o u  a u  m a n d a ta i r e  d es A rc h i 

t e c te s  d ’o p é ra t io n s .

2° A  t i t r e  d ’a c o m p te  : 40  %  d es h o n o ra ir e s  s e ro n t  rég lé s  e n  t o t a l i t é  à  l’A rc h i te c te  
d ’o p é ra t io n s  o u  a u . m a n d a ta i r e  d es A rc h i te c te s  d ’o p é ra t io n s  a u  fu r  e t  à  m e su re  de 
l ’a v a n c e m e n t  d e s  t r a v a u x  s u r  les so m m e s  p a y é e s  a u x  e n tr e p re n e u r s .
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3° L e so ld e  d es  h o n o ra ire s  g lo b a u x , c e u x -c i c a lc u lé s  s u r  le m o n ta n t  d é f in i t i f s  des 
t r a v a u x  e t  c o m p te  te n u  d es  a c o m p te s  p a y é s  a n té r ie u r e m e n t ,  s e ra  ré g lé  à  la  r é c e p t io n  
d é f in i t iv e  d e s  t r a v a u x  e t  a p rè s  la  re m ise  d e s  d é c o m p te s  d é f in it if s  d e  l ’o p é r a t io n .  Ce 
p o u rc e n ta g e  s e ra  r é p a r t i  co m m e  s u i t  :

I  /4  à  l ’A rc h i te c te -C o o rd in a te u r  ;
3 /4  a u  m a n d a ta i r e  d e s  A rc h i te c te s  d ’o p é ra t io n s  ou à  l ’A rc h i te c te  d ’o p é ra t io n s

B )  T r a v a u x  d ’ i n s t a l l a t i o n s  d e  c h a u f f a g e  e t  d ’ é l e c t r i c i t é .

L es m o d a li té s  de  r è g le m e n t  d es  h o n o ra ire s  re d e v a b le s  e n  t o t a l i t é  a u x  A rc h i te c te s  
d ’o p é ra t io n s  o u  a u  m a n d a ta i r e  d e s  A rc h i te c te s  d ’o p é ra t io n s  s o n t  fixées c o m m e  s u i t  :

—  à  t i t r e  d ’a c o m p te  : 40 %  s u r  le m o n ta n t  d e s  m a rc h é s  sp é c ia u x , d ès  le u r  a p p ro 
b a t io n  ;

—  à  t i t r e  d ’a c o m p te  : 40  %  c o r r e s p o n d a n t  à  la  d i r e c t io n  d es d i ts  t r a v a u x  au  
fu r  e t  à  m e su re  d e  l ’e x é c u t io n  e t  de  l ’a v a n c e m e n t ,  s u r  les so m m e s  p a y é e s  a u x  e n t r e 
p re n e u rs . L e  so ld e  d es h o n o ra ire s  g lo b a u x  c o r r e s p o n d a n t  à  la  v é r i f ic a t io n ,  a u x  ré c e p tio n s , 
s e ra  c a lc u lé  s u r  le m o n ta n t  d es d é c o m p te s  d é f in it if s , d é d u c t io n  f a i te  d es  a c o m p te s  
d é jà  p a y é s .

II y  a  lieu  d e  n o te r  q u e  les in s ta l la t io n s  de  m a té r ie l  d e  c u is in e , m o b ilie r , les t r a v a u x  
d e  c h a p e s  e t  r e v ê te m e n ts  d u  so l d es c o u rs , e sp a c e s  v e r t s ,  v o ie s  de d e s s e r te ,  p la te a u x  
d ’é v o lu t io n  e t  to u te s  d é m o lit io n s  s o n t  e x c lu s  d es  m iss io n s  d es  a r c h i te c te s .  L es  é tu d e s  
e t  la d ir e c t io n  d e  ces t r a v a u x  s e ro n t  a s su ré e s  p a r  les S e rv ic e s  T e c h n iq u e s  d e  la V ille .

A r c h i t e c t e s  e t  m a n d a t a i r e s .

U n i t é N o m N o m

d e P r o j e t s  c o n f i é s  a u x  h o m m e s  d e  l ’a r t d e s d u

C H A N T IE R A R C H I T E C T E S M A N D A T A I R E

4 Groupe de la rue de M arquillies. M. Fauchille, 1, placé 
H entgès, à Hellemmes. 

M. E ugène G aubert, 13, 
place Clovis H ugues, à 
M arcq-en-Barœ ul.

M. Fauchille

5 M aternelle, quartie r de la  rue d ’Em m erin. R  L aridanrue Masurel, 
Lille.

---

6 Groupe du q uartie r de W azemmes. G. D eletang 53, boule 
va rd  C arnot, Lille. 

José Segers, rue  A. Car
rel, Lille.

M. José Segers

7 École de Filles du boulevard de la 
L iberté  (Sophie Germain).

Ch. A badie, 59, rue 
G. B ouveur, Lam ber- 
sart.

8 Groupe Filles e t M aternelle de la façade 
de l’Esplanade.

R . Morelle, 7 b is , rue 
Jean n e  d ’Arc, Lille.

—

10 École de Garçons du Vieux-Lille. A. Stevens, 13, rue 
Faidherbe, à Lille.

—

15 École de Filles rue Fu lton  (Mme de Staël). Je a n  D uclerm ortier, 
45, rue du P o rt, Lille.

—
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D ’acco rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p r o u v e r  

l ’e n se m b le  d es  d is p o s it io n s  c i - a v a n t  m e n tio n n é e s .

L es d é p e n se s  p o u r  le r è g le m e n t  d es h o n o ra ire s  s e r o n t  p ré le v é e s  s u r  les c r é d i ts  
r e p o r té s  a u  c h a p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  l ’e x e rc ic e  1959 p o u r  la  r é a l i 

s a t io n  d u  p ro g ra m m e  sc o la ire  « T ra n c h e  1957 ».

A d o p t é .

N ° 60  /  7 .0 1 1 . C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S  
P R O G R A M M E  1 9 5 7 . U N I T É  D E  C H A N T IE R  N» 1 3  (G R O U P E  
D E  L A  R U E  D E  B O U V IN E S ). H O N O R A IR E S  D E S  
A R C H IT E C T E S . C O N T R A T  D E  P R E S T A T I O N S  D E  S E R V IC E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e  p ro g ra m m e  d i t  de  « 1957 » d es c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s  e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  

c o m p o r ta i t  q u in z e  u n i té s  d e  c h a n t ie r .

P a r  a r r ê té s  d es 6  m a i 1959, 9 ju i l le t  1959 e t  30 d é c e m b re  1959, M . le M in is tre  de 
l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  a  a p p ro u v é  q u a to rz e  d o ss ie rs  e t  a r r ê t é  le m o n ta n t  d es s u b v e n 
t io n s  a f fé re n te s . —  S eu l, le p r o je t  d u  g ro u p e  d es  ru e s  de  B o u v in e s  e t  G u illa u m e  W e rn ie rs  
( u n i té  d e  c h a n t ie r  n °  13) a  é té  d iffé ré .

N o u s  n o u s  a t te n d io n s  d ’a il le u rs  à  c e t te  d éc is io n , c a r  la  s e c tio n  sp é c ia le  d es b â t im e n ts  
d ’E n s e ig n e m e n t ,  a u  c o u rs  d e  sa  sé a n c e  d u  10 lé v r ie r  1959, ne  s ’é t a i t  p a s  p ro n o n c é e  

s u r  le d o ss ie r .

M. l ’In s p e c te u r  G é n é ra l J a f f r a y ,  a u  c o u rs  de sa  v is i te  à  L ille  d u  5 fé v r ie r  1959, 
a y a n t  c o n s ta té  q u e  le p la n  de  m a sse  p r é v o y a i t  la  c o n s t r u c t io n  de b â t im e n ts  s u r  les 
é t r o i te s  fa ç a d e s  d e s  ru e s  d e  B o u v in e s  e t  G u illa u m e  W e rn ie rs , a v a i t  d é c id é  de  d is t r a i r e  

c e t te  o p é ra t io n  d u  p ro g ra m m e .

N o u s  a v o n s  d e m a n d é  à  M . M o lle t, A rc h i te c te -C o o rd in a te u r  e t  à  M . C h a r le t , A rc h i 
te c te  d ’o p é ra t io n s , d ’é ta b l i r  u n  n o u v e a u  p r o je t  su s c e p tib le  de re c u e il l ir  l ’a p p r o b a t io n  

d u  M in is tè re .

T o u te fo is , u n e  c e r ta in e  m is s io n  a  d é jà  é té  a c c o m p lie  p a r  ces a r c h i te c te s  d a n s  l ’é t a 

b l is s e m e n t d u  p re m ie r  p ro je t .

P a r  l e t t r e  e n  d a te  d u  25  s e p te m b re  1959, M . M o lle t se f a i t  l ’in te r p r è te  de  so n  c o n 
f rè re , M. C h a r le t ,  p o u r  q u e  so it  o p é ré  le v e r s e m e n t  d ’a c o m p te s  s u r  h o n o ra ire s  a u  ta u x  
p r é v u  p a r  le D é c re t  d u  7 f é v r ie r  1949, f ix a n t  le b a rè m e  d es h o n o ra ire s  d u s  a u x  a r c h i 
te c te s  e t  te c h n ic ie n s  t r a v a i l l a n t  p o u r  le c o m p te  des c o lle c tiv ité s  p u b liq u e s . Ce t a u x  
e s t  d e  40  %  d es  h o n o ra ire s  g lo b a u x  c o r r e s p o n d a n t  a u x  a v a n t - p r o je t s ,  p r o je t s  e t  d o ss ie rs  

d ’a d ju d ic a t io n .

L a  d e m a n d e  in t r o d u i te  e s t  lé g itim e .

N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’y  d o n n e r  u n e  s u i te  fa v o ra b le .

L es h o n o ra ire s  s e r a ie n t  c a lc u lé s  s u r  le m o n ta n t  d e  l ’e n g a g e m e n t s o u s c r i t  p a r  
l ’E n t r e p r i s e  B a te a u ,  à  L a  M ad e le in e , t i t u l a i r e  d u  lo t, s o i t  s u r  8 3 8 .2 5 2 ,3 7  N F ., a v e c  
a p p l ic a t io n  d es  p o u rc e n ta g e s  d é f in is  a u  D é c r e t  su sv isé , s o i t  :
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5 %  d e  0 à  100.000  N F .
4 %  a u -d e là  d e  1 0 0 .0 0 0  N F .

L es a c o m p te s  à v e r s e r  r e p r é s e n te r a ie n t  40  %  d es  so m m e s  a in s i o b te n u e s . Ils s e r a ie n t  

r é p a r t i s  c o m m e  s u i t  :

la m o it ié  à  M . M o lle t, A rc h i te c te -C o o rd in a te u r  ;
l ’a u t r e  m o it ié  à  M . C h a r le t ,  A rc h i te c te  d ’o p é ra t io n s .

P o u r  r é g u la r is a t io n ,  il y  a  lieu  d e  p r é s e n te r  à  l ’a p p r o b a t io n  le c o n t r a t  de  p r e s ta t io n s  
de  se rv ic e  l ia n t  la  V ille  a u x  d e u x  a r c h i te c te s .

E n  a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d 'a p p r o u v e r  les d is p o s it io n s  su sv isé e s , s o i t  :

a )  le rè g le m e n t  d ’a c o m p te s  s u r  h o n o ra ire s  à  M M . M o lle t e t  C h a r le t ,
p o u r  le p r o je t  d u  g ro u p e  sc o la ire  de  la  ru e  de  B o u v in e s  ;

b )  la  p a s s a t io n  d u  c o n t r a t  n é c e ssa ire  ;

2 ° de  d é c id e r  q u e  les d é p e n se s  s e ro n t  im p u té e s  s u r  les c ré d i ts  r e p o r té s  a u  c h a 
p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  de  l ’e x e rc ic e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  g é n é ra le  :
« C o n s tru c t io n s  sc o la ire s  e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e  1957 ».

A d o p t é .

N ° 60  7 .0 1 2 . C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S . P R O G R A M M E  1 9 5 7 .

T R A V A U X  D ’A M É L IO R A T IO N S  E T  D ’A G E N C E M E N T S  

S U P P L É M E N T A I R E S . H O N O R A IR E S  D E S  A R C H IT E C T E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n °  57  /7 .1 1 5 , d u  20  d é c e m b re  1957, v o u s  a v e z  d é s ig n é  l ’A rc h i te c te -  
C o o rd in a te u r  e t  a r r ê té  la  l is te  d es  A rc h i te c te s  d ’o p é ra t io n s  c h a rg é s  d e  d re s s e r  les  é tu d e s , 
p u is  d e  d ir ig e r  les t r a v a u x  d es  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s  re p r is e s  a u  p r o g ra m m e  d i t  
« d e  1957 ».

C es d é s ig n a t io n s  o n t  f a i t  l ’o b je t  d ’u n  a g ré m e n t  d e  M . le  M in is tre  d e  l ’É d u c a t io n  
N a tio n a le .

T o u s  les  c o n t r a t s  d e  p r e s ta t io n s  d e  se rv ic e  o n t  é té  é ta b l is  e t  c e r ta in s  d ’e n t r e  e u x  
s o n t  d é jà  a p p ro u v é s .

Ces c o n t r a t s ,  f ix a n t  la  r é p a r t i t io n  d e s  m iss io n s  e t  la  v e n t i la t io n  d es h o n o ra ire s , 
n e  v is e n t  q u e  les  t r a v a u x  r e p r is  d a n s  le  c a d re  d e s  c o m m a n d e s  g ro u p é e s , c ’e s t-à -d ire  
les p r o je t s  a g ré é s  p a r  le  M in is tè re  d e  l ’É d u c a t io n  N a t io n a le  e t  s u b v e n tio n n é s  à ce t i t r e .

O r, p a r  d é l ib é ra t io n  n °  58  /7 .0 0 9 , le  C on se il M u n ic ip a l a d éc id é , a u  c o u rs  d e  sa 
sé a n c e  d u  10 m a r s  1958, d ’a p p o r te r  c e r ta in e s  a m é lio ra tio n s  a u x  b â t im e n ts  e t  d ’e f fe c tu e r  
des a g e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ir e s  a u x  d iv e rse s  in s ta l la t io n s .

L e s  p r o je t s  c o r r e s p o n d a n ts  s o n t  d re ssé s  p a r  M. M o lle t e t  M M . le s 'A rc h i te c te s  d ’o p é 
r a t io n s .

Ils s o n t  en  q u e lq u e  s o r te  le  c o m p lé m e n t d u  p r o je t  d ’o rig in e .
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P o u r  p e r m e t t r e  le  rè g le m e n t  d es h o n o ra ire s  d u s  à ces a r c h i te c te s  p o u r  c e t t e  m is s io n  
s u p p lé m e n ta ir e ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , d ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  
d e  p ré c is e r  q u ’il y  a  lieu  d e  fa ire  a p p l ic a t io n  d e  l’a r t ic le  4 d u  d é c r e t  n °  4 9 -1 6 5 , d u  
7 f é v r ie r  1949, f ix a n t  le  b a rè m e  d es h o n o ra ire s  d u s  a u x  a r c h i te c te s  e t  te c h n ic ie n s  t r a v a i l 
l a n t  p o u r  le  c o m p te  d e s  c o lle c tiv ité s  p u b liq u e s .

L a  r é p a r t i t io n  d e s  h o n o ra ire s  e t  les m o d a l i té s  d e  le u r  r è g le m e n t  s o n t  ce lles  f ig u ra n t  
a u x  c o n t r a t s  p a s sé s  e n t r e  la  V ille , M. M o lle t, A rc h i te c te -C o o rd in a te u r  e t  M M . les  A rc h i 
te c te s  d ’o p é ra t io n s .

L es  d é p e n se s  c o n s é c u tiv e s  a u  r è g le m e n t  d e  ces é m o lu m e n ts  s e ro n t  im p u té e s  s u r  
le c r é d i t  r e p o r té  a u  c h a p i t r e  X X X V , a r t ic le  141, d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  l ’e x e r 
c ic e  1959 .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 1 3 . C O N S T R U C T IO N S  S C O L A IR E S  E N  C O M M A N D E S  
G R O U P É E S . P R O G R A M M E  1 9 5 7 . I N S T A L L A T IO N S  D E  
C R A U F  A G E  C E N T R A L  M 'R C H É S  D E  G R É  A G R É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  d e  n e  p a s  r e t a r d e r  les  t r a v a u x  d e  c o n s t ru c t io n  d e  la  p re m iè re  t r a n c h e  d e s  
c o n s tru c t io n s  sc o la ire s  e n  c o m m a n d e s  g ro u p é e s  d u  p ro g ra m m e  1957, n o u s  a v o n s  p ro c é d é  
a u x  a p p e ls  d ’o fïre s -c o n c o u rs  p o u r  les in s ta l la t io n s  d e  c h a u ffa g e  d es u n i té s  d e  c h a n t i e r  
c i-a p rè s  :

—  n °  11 -  É c o le  d e  g a rç o n s  V a n tro y e n  : M . M o tte , A rc h i te c te .
C a n tin e  E u g è n e  J a c q u e t .

—  n °  12 -  G ro u p e  d es  B o is  B la n c s  : M M . M e rv e ille  e t  S e lo sse . .

—  n °  14 -  É c o le  d e  g a rç o n s  B u is so n  : M . O le jn ik .

Ces c o n s u l ta t io n s  o n t  d o n n é  les r é s u l t a t s  c o n s ig n é s  a u x  t a b le a u x  c i-a p rè s  :

I. —  U n i t é  n °  11 : E c o l e  d e  g a r ç o n s  V a n t r o y e n .  —  C a n t i n e  E u g è n e  J a c q u e t

E n t r e p r i s e s

É c o l e  

E N  NF. D é l a i

C a n t i n e  

e n  N F. D é l a i O b s e r v a t i o n s

B outhillier e t Verley. 60.781,80 
60.446,30 
62.691, » 
M V 

3.420,60

5 mois 
5 mois

Avec Autocalor 
Avec Sita.
P our isolation liège. 
1 seule pompe.

C arpentier. 49 .660 » 80 jours Installa tion  trop  faible.

L abre Père e t Fils. 80 .955 » 3 mois
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" ' 1 

E n t r e p r i s e s

É c o l e  

E N  N F . D é l a i

C a n t i n e  

E N  N F . D é l a i

1
O B S E R V A T I O N S

H erbeau. 44.510,21 2 mois 1 /2
] Insta lla tion  trop faible.

B outhillier e t Verley. 26.973,96
21.366,64
31.047,16

5 mois 
2 mois 
5 mois

En eau chaude.
Au gaz.
Avec 2 accélérateurs 

et 6 aérotherm es.

Carpentier. 20 .120 » 
3 .520  »

80 jours Insta lla tio n  trop  faible.
Gaz dans le réfectoire.

Labre Père et F i l s .

• ■

37.510 » 
43 .860 »

43.310 »

38.130 »

2 mois 1 /2

E n  therm osiphon. 
Avec régulation  e t 

foyer au tom atique. 
En therm osiphon avec 

accélération.
Isolation différente.

H erbeau A. et P. . 17.623,21
15.606,46

2 mois 1 /2 E au chaude.
Gaz.
Insta lla tio n  trop  faible.

Anicot. 28 .580 » 
29.730 «

7 sem aines

I N 

In sta lla tio n  trop  faible. 
Avec pom pe de rele 

vage.

L ’e x a m e n  d e  ces o ffres  a  m o n t r é  q u e  le s  p ro p o s i t io n s  les  p lu s  in té r e s s a n te s  p o u r  
la  V ille , a u  p o in t  d e  v u e  te c h n iq u e ,  s o n t  ce lle s  d e s  É ta b l is s e m e n ts  B o u th i l l ie r  e t  V e rley , 

d o n t  o n  r e t i e n d r a  :

—  p o u r  l ’é c o le  : u n e  in s ta l la t io n  en  e a u  c h a u d e  a c c é lé ré e  a v e c  fo y e r  a u to m a t iq u e
e t  u n e  se u le  p o m p e , is o la t io n  p a r  co q u ille s  d e  la in e  d e  v e r re  p o u r  

u n  m o n ta n t  d e  5 7 .3 6 1 ,2 0  N F . ;

—  p o u r  l a  c a n t i n e  : u n e  in s ta l la t io n  c o m p o r ta n t  u n  fo y e r  a u to m a t iq u e  e t  le  c h a u ffa g e
d es c u is in e  e t  r é fe c to ire  e t  a n n e x e s  p a r  a é ro th e rm e s  e t  r a d ia te u r s  

p o u r  u n  m o n ta n t  d e  3 1 .0 4 7 ,1 6  N F .

I I .  —  U n i t é  n °  12 : G r o u p e  s c o la i r e  d e s  B o i s  B l a n c s

E n t r e p r i s e s É G O L E L o g e m e n t s

(3)

D é l a i s O b s e r v a t i o n s

N F . N F .
1

Menet. 102.489.64
108.609.64
110.886.64 
111.651,70

8.328,97

3 mois Sans gym nase et vestiaires. 
Y com pris —  d° —  
Avec B illm ann.
Avec relevage des eaux.
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E n  1 R E P R I S E S É C O L E L o g e m e n t s

(3)
D é l a i s O b s e r v a t i o n s

Vernier.
NF. 

132.000 »
NF.

É tu d e  incom plète non 
détaillée.

D um outier. 134.500 » —  d° —

Ponchaux. 129.750 » —  d° —

Domezon. 99.320 » 
103.770 » 
104.546,50 
105.512,40

9.680  »

Suivant 
délais 

imposés par 
l’A rchitecte

Pour aérotherm es.
Pour pom pe relevage.
Pour aéro therm e en cui

sine.

L ’e x a m e n  d es  p ro p o s it io n s  p e r m e t  d e  r e te n i r  p o u r  l ’e n se m b le  éco les e t  lo g e m e n ts  
d e  d i r e c t io n  l ’o ffre  d es É ta b l is s e m e n ts  D o m e z o n , à  s a v o ir  :

- - p o u r  le  g r o u p e  s c o la i r e  : u n e  in s ta l la t io n  en  eau  c h a u d e  acc é lé ré e  a v e c  c h a u ffa g e
d es lo c a u x  o c c u p é s  p a r  in te r m it te n c e  ( é d u c a tio n  p h y 
s iq u e , cu is in e , ré fe c to ire )  a u  m o y e n  d ’a é ro th e rm e s  a lim e n té s  
en  eau  à  80°, p o u r  u n  m o n ta n t  d e  105 .5 1 2 ,4 0  N F  ;

—  p o u r  le s  3 l o g e m e n t s  : t ro is  in s ta l la t io n s  en  th e rm o s ip h o n , p o u r  u n  m o n ta n t
t o t a l  d e  9 .6 8 0  N F .

I I I .  —  U n i t é  n °  14 : E c o l e  d e  g a r ç o n s  d u  B u i s s o n

E n t r e p r i s e s É c o l e D é l a i s O b s e r v a t i o n s

D um outier.
NF.

34.005 » 
34.525 » 
48.490 »

10 semaines Y com pris B illm ann et relevage. 
Avec horloge de feu.
Pour chauffage p a r plafonds.

Vernier. 34.680 »

35.400 » 
35.920 »

1 mois 1 /2

/

B illm ann e t 2 pom pes avec 
pom pe relevage.

Avec — d° —  +  horloge de 
feu.

H erbeau. 31.819.30
35.784.30
36.584.30

2 mois 1 /2 Avec horloge de feu +  Billm ann. 

+  Pom pe relevage.

M enet. 38.698 »
40.698 »
41.465.10
41.985.10

2 mois
+  Billm ann.
+  Pom pe relevage. 
+  Horloge de feu.
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E n t r e p r i s e s É c o l e D é l a i s O b s e r v a t i o n s

N F.

Carpentier. 4 4 . 3 5 0  » Billm ann e t 2 pompes.
4 5 . 1 5 0  » +  Pom pe relevage.
4 5 . 6 7 0  » +  Horloge de feu.

L a  p ro p o s it io n  de  l ’in s ta l la t io n  p ré s e n té e  p a r  les É ta b l is s e m e n ts  D u m o n t ie r  fo n c 
t i o n n a n t  p a r  e a u  c h a u d e  a c c é lé ré e  a v e c  h o r lo g e  d e  l'eu, r é g u la t io n  B il lm a n n , u n e  seu le  
p o m p e  d a c c é lé ra t io n  e t  u n e  p o m p e  d e  re le v a g e  d es e a u x  e s t  la  p lu s  in té r e s s a n te  p o u r  
la V ille  p o u r  u n  m o n ta n t  g lo b a l de  3 4 .525  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

!• —  D e  n o u s  a u to r i s e r  à p a s s e r  les m a rc h é s  de  g ré  à  g ré  n é c e ssa ire s  a v e c  :

a )  la  S o c ié té  à  R e s p o n s a b i l i té  L im ité e  B o u th i l l ie r  e t  V e rle y , d o n t  le s iège  so c ia l e s t
à L ille , 82 -84 , ru e  P r in c e s s e , p o u r  u n  m o n ta n t  d e  q u a t r e - v in g t - h u i t  m ille  q u a t r e  
c e n t  h u i t  n o u v e a u x  f ra n c s  t r e n te - s ix  (8 8 .4 0 8 ,3 6 ) ;

b )  la  S o c ié té  D c m e z o n  e t  C ie d o n t  le s ièg e  e s t  à  L ille , 4 , p la c e  d u  M a ré c h a l L e c le rc ,
p o u r  u n  m o n ta n t  d e  c e n t  q u in z e  m ille  c e n t  q u a tre -v in g t-d o u z e  n o u v e a u x  f ra n c s  
q u a r a n te  (1 1 5 .1 9 2 ,4 0 ) ;

c.) la  S o c ié té  A n o n y m e  d es É ta b l is s e m e n ts  D u m o u t ie r  e t  C le, d o n t  le  s ièg e  so c ia l e s t  
à L ille , 43 , ru e  R o la n d , p o u r  u n  m o n ta n t  d e  t r e n t e - q u a t r e  m ille  c in q  c e n t  v in g t-  
c in q  n o u v e a u x  f ra n c s  (3 4 .5 2 5 ).

2. —  D e  d é c id e r  q u e  les d é p e n se s  s e ro n t  im p u té e s  co m m e  s u i t  :

a )  d e u x  c e n t  v in g t - h u i t  m ille  q u a t r e  c e n t  q u a ra n te - c in q  n o u v e a u x  f ra n c s  s o ix a n te -
se ize  (2 2 8 .4 4 5 ,7 6 ), s u r  les c ré d its  re p o r té s  a u  c h a p i t r e  X X X V  d u  B u d g e t  s u p p lé 
m e n ta i r e  d e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  g é n é ra le  : « C o n s tru c tio n s  sc o la ire s  en  c o m 
m a n d e s  g ro u p é e s  -  P ro g ra m m e  1957 » ;

b )  n e u f  m ille  s ix  c e n t  q u a t r e - v in g t  n o u v e a u x  f ra n c s  (9 .6 8 0  N F .)  s u r  le  c r é d i t  r e p o r té
a u  c h a p i t r e  X X X V , a r t ic le  147, d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  d e  1959, p o u r  l ’in s ta l 
la t io n  d e  c h a u ffa g e  d es lo g e m e n ts .

A d o p t é .

N" 6 0 /  7 .0 1 4 . - L Y C É E  F A ID H E R B E . T R A V A U X  D E  G R O S S E S  R É P A R A T IO N S ,  
D ’E X T E N S I O N , D E  T R A N S F O R M A T I O N S  E T  

D ’A M É N A G E M E N T S . A R C H IT E C T E S . R É P A R T I T I O N  D E S  
H O N O R A IR E S . C O N T R A T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n °  5 9 -2 /7 .0 8 7 , d u  30  o c to b re  1959, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t ,  
le 19 n o v e m b re  1959, le C on se il M u n ic ip a l a  d é s ig n é  M. G a u b e r t  c o m m e  u n iq u e  a r c h i 
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t e c te  p o u r  la  d ire c tio n  d u  p ro g ra m m e  d e  t r a v a u x  d e  g ro sse s  r é p a ra t io n s ,  d ’e x te n s io n , 
d e  t r a n s f o r m a t io n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  d u  L y c é e  F a id h e r b e  a y a n t  f a i t  l ’o b je t  de  la  
d é l ib é r a t io n  n °  5 7 /7 .0 2 4 , d u  11 m a rs  1957. D a n s  le  m ê m e  te m p s , u n  c o n t r a t  d e  p re s 
t a t i o n s  d e  se rv ic e  d é f in is s a n t  la  m iss io n  d e  M . G a u b e r t  e t  p o r t a n t  f ix a tio n  de  ses h o n o 
ra ire s  a  é té  é ta b li .

L e  p r o je t  d o n t  il s ’a g i t  a y a n t  é té  p r é p a ré  c o n jo in te m e n t  p a r  M. B o n té , d é c é d é  
e t  M . G a u b e r t ,  la  q u e s t io n  d u  p a ie m e n t  d es  h o n o ra ire s  c o r r e s p o n d a n t  à  l ’é ta b l is s e m e n t  
d e  ce  p r o je t ,  d u s  à  M me v e u v e  B o n té  d é c la ré e  seu le  h é r i t iè re  se lo n  u n  a c te  n o ta r ié  en  
d a te  d u  25 s e p te m b re  1959, d re ssé  p a r  M e Ib le d , N o ta i r e  à  L ille , e s t  à  rég le r .

D a n s  c e t te  in te n t io n ,  il c o n v ie n t  d ’é ta b l i r  u n  c o n t r a t  d e  p r e s ta t io n s  d e  se rv ic e  
à  p a s s e r  e n t r e  la  V ille , d ’u n e  p a r t ,  M me v e u v e  B o n té  e t  M . G a u b e r t ,  d ’a u t r e  p a r t ,  c o n 
v e n t io n  a u x  te rm e s  d e  la q u e lle  c e t te  d e rn iè re  p o u r r a i t  p e rc e v o ir  la  p a r t  d ’h o n o ra ire s  
c o r r e s p o n d a n t  a u  t r a v a i l  e ffe c tu é  p a r  M . B o n té , c o n c e rn a n t  la  p r é p a r a t io n  d u  p r o je t  
so u m is  le  11 m a rs  1957 à  l ’a p p r o b a t io n  d u  C onseil M u n ic ip a l.

S u iv a n t  u n  a c c o rd  in te rv e n u  e n tr e  M me v e u v e  B o n té  e t  M. G a u b e r t  a u  s u je t  de  
la  r é p a r t i t io n  d e  ces h o n o ra ire s ,  M me v e u v e  B o n té  to u c h e r a i t ,  en  ce q u i c o n c e rn e  l ’é la 
b o r a t io n  d u  p ro je t ,  70 %  d es d its  h o n o ra ir e s  e t  M . G a u b e r t  30  %  s u r  u n e  f ra c t io n  
d é fin ie  p a r  le  d é c re t  n °  4 9 -165 , d u  7 fé v r ie r  1949, d e  40  c e n tiè m e s  d es h o n o ra ire s  g lo b a u x  
re la t i f s  à  c e t te  o p é ra t io n .

M. G a u b e r t ,  qu i a s s u re ra  la  d ire c tio n  d es  t r a v a u x ,  p e rc e v ra  la  to ta l i t é  d es h o n o ra ire s  
c o r r e s p o n d a n t  à  l ’e x é c u t io n  d u  p ro g ra m m e  a in s i d é fin i.

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  en  c o n 
s é q u e n c e , d e  r a t i f ie r  le s  d is p o s itio n s  p ro p o s é e s  e t  d e  n o u s  a u to r is e r  à  p a s s e r  a v e c  
M me v e u v e  B o n té  e t  M . G a u b e r t ,  le  c o n t r a t  d e  p r e s ta t io n s  d e  se rv ic e  d é f in is s a n t  la  
r é p a r t i t io n  d e  la  f r a c t io n  d ’h o n o ra ire s  r e la t i f s  à  l ’é ta b l is s e m e n t  d u  p r o je t  d ép o sé .

A d o p t é .

N" 6 0 /  7 .0 1 5 . B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . R E V Ê T E M E N T  D U  S O L  D E S  
C O U R S . A D J U D IC A T IO N  D E S  T R A V A U X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  m ise  à  d is p o s it io n  d ’u n  c r é d i t  d e  2 8 0 .0 0 0  N F . p o u r  le  r e v ê te m e n t  d u  sol des 
co u rs  e t  d es v o ie s  in té r ie u r e s  d ’accès  d e  n o s  é ta b l is s e m e n ts  sc o la ire s  éd ifié s  d e p u is  1957, 
n o u s  p e rm e t  d ’e n v is a g e r  la  r é a l is a t io n  d e s  t r a v a u x  d a n s  d ix  c o u rs  d ’éco les.

E n  ra is o n  d e  l ’im p o r ta n c e  d e  l ’e n tr e p r is e ,  l ’e x é c u tio n  e s t  p r é v u e  en  d e u x  lo ts , 
à  s a v o ir  :

1er lo t .

É c o le  m a te rn e l le  S u z a n n e  L a c o rre , r u e  B o h in .
É c o le  m a te rn e l le  L é o n  F ra p ié , ru e  d u  C a p i ta in e  M ichel.
É c o le  m a te rn e l le  J e a n n e  G o d a rd , ru e  P a u l  B a rd o u .
É c o le  m a te rn e l le  G u s ta v e  N a d a u d , à  l ’É p i  d e  Soil.
É c o le  m a te rn e l le  iso lée , r u e  L é o n  B lu m .

S u rfa c e  a p p ro x im a t iv e  : 5 .6 0 0  m 2
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2 e lo t .

É c o le  m a te rn e l le  B é ra n g e r , ru e  L é o n  B lu m . •
G ro u p e  g a rç o n s  e t  filles, ru e  L é o n  B lu m  (2  co u rs ) .
G ro u p e  P a u l  B e r t  , ru e  d u  L o n g  P o t  (2  co u rs ) .

S u rfa c e  a p p ro x im a t iv e  : 7 .6 0 0  m 2.

C ’e s t  d o n c  s u r  u n e  s u rfa c e  t o ta le  a p p ro x im a t iv e  d e  13 .200  m 2 q u e  p o r te r a  l ’a d ju -  
d ic a tio n -c o n c o u rs  p o u r  la  d é s ig n a t io n  d es e n tre p r is e s .

U n  c a h ie r  d es c h a rg e s  a  é té  é ta b l i  à c e t  e ffe t p a r  v o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e .

D ’a c c o rd  a v e c  v o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  d é c id e r  l ’e x é c u tio n  d es t r a v a u x  s u s -m e n tio n n é s  e t  le u r  r é a l is a t io n  p a r  v o ie  
d ’a d ju d ic a t io n -c o n c o u r s  en  d e u x  lo ts  ;

2 ° d ’a p p r o u v e r  le  c a h ie r  d es c h a rg e s  q u e  n o u s  v o u s  s o u m e tto n s  ;

3 °  d e  p r é v o ir  l ’im p u ta t io n  d es d é p e n se s  s u r  le  c r é d i t  in s c r i t  à  l ’a r t ic le  18 d u  c h a 
p i t r e  X X X V , d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  d e  l ’ex e rc ic e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  : « C o n s 
t r u c t io n s  sc o la ire s  -  R e v ê te m e n t  d u  so l d es c o u rs  » (D é lib é ra t io n  n °  5 9 -2  /7 .0 7 3 , d u  
7 ju i l le t  1959, a p p ro u v é e  le  17 ju i l le t  1959 p a r  M . le P ré fe t) .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 1 6 . —  B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . L O G E M E N T S  D E  D IR E C T IO N .

A M É N A G E M E N T S . R E V Ê T E M E N T  D E S  S O L S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é ra t io n  n °  5 9 -2  /7 .0 8 4 , d u  30 o c to b re  1959, n o u s  a v o n s  d é c id é , en v u e  
d ’a m é lio re r  le s  lo g e m e n ts  m is  à  la  d is p o s itio n  d u  p e rs o n n e l e n s e ig n a n t ,  d e  p ro c é d e r  
à  l ’a m é n a g e m e n t  d e  sa lle s  d ’e a u .

L e  so l d e  ces sa lle s  c o n v ie n t  r a r e m e n t  à  c e t  u sa g e  e t  il y  a  lieu , a f in  d ’é v i te r  des 
d é g ra d a t io n s  a u  b â t im e n t ,  d ’a p p l iq u e r  s u r  le  so l u n  m a té r ia u  d e  r e c o u v r e m e n t  m ie u x  
a d a p té .

S e lo n  les  c a s  e t  la  n a tu r e  d e s  so ls e x is ta n ts ,  il s e ra  f a i t  u sa g e  d e  m a té r i a u x  d iv e rs  
e t  n o ta m m e n t  d e  p r o d u i ts  p la s t iq u e s  p e u  c o û te u x .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  n o u s  a u to r is e r  à  e f fe c tu e r  la  f o u r n i tu r e  e t  p o se  d e s  m a té r ia u x  d e  re c o u 
v r e m e n t  lo rs q u e  la  n é c e s s ité  te c h n iq u e  a p p a r a î t r a  ;

2° d e  d é c id e r  q u e  les d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  s u r  le c ré d i t  in s c r i t  au  c h a p i t r e  X X I ,  
a r t ic le  1er, d u  B u d g e t  d e  1960, p o u r  l ’e n t r e t ie n  d es  B â t im e n ts  sc o la ire s  ;

3° d e  c o n f ie r  les t r a v a u x  a u x  e n tr e p re n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  o u  t i tu la i r e s  de  m a rc h é  
a u x  c o n d it io n s  q u ’ils  o n t  so u sc r ite s .

A d o p t é .
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N ° 6 0 /  7 .0 1 7 . —  R E C O N S T R U C T I O N  D E  L ’E G L IS E  S A I N T -L O U I S  A  F IV E S .

L O T  N ° 3 ( C H A R P E N T E -M E N U IS E R IE -Q  U IN C  A IL L E R  I E ) . 
D É C O M P T E  D É F I N I T I F . A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e s  t r a v a u x  d u  lo t  n ° 3 ( c h a rp e n te -m e n u is e r ie -q u in c a il le r ie )  d e  r e c o n s t ru c t io n  
d e  l ’ég lise  S a in t  L o u is , à  F iv e s , s o n t  te rm in é s  e t  o n t  é té  r é c e p t io n n é s  p ro v is o ire m e n t .

L e  d é c o m p te  d é f in i t i f  a  é té  é ta b l i ,  il se  m o n te  à  7 .3 0 3 .4 1 3 ,0 3  frs , so it  7 3 .0 3 4 ,1 3  N F .

L e  p r ix  d ’a d ju d ic a t io n ,  r a b a is  d e  30 %  d é d u it ,  s ’é le v a i t  à  5 .0 6 0 .3 0 0  frs , so it  
5 0 .6 0 3  N F . E n  ra is o n  d es h a u s s e s  d e  p r ix  in te rv e n u e s  d e p u is  la  d a te  d ’é ta b l is s e m e n t  
d u  d e v is  e t  de  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  re c o n n u s  n éc e ssa ire s  a u  c o u rs  d e  l ’e x é c u tio n , 
le  m o n ta n t  d es d é p e n se s  a u to r is é e s  a v a i t  é té  p o r té  à 7 .3 6 0 .0 0 0  frs, s o i t  7 3 .6 0 0  N F . 
p a r  d é l ib é ra t io n  n °  5 9 -2 /7 .0 0 3  (S é a n c e  d u  C o n se il M u n ic ip a l en  d a te  d u  29 m a i 1959).

L a  s i tu a t io n  a u  m o m e n t  de  la  l iq u id a t io n  d es  c o m p te s  se p r é s e n te  c o m m e  s u i t  :

P r ix  d ’a d ju d ic a t io n  . . .  .............................  5 .0 6 0 .3 0 0  frs , so it  5 0 .6 0 3  N F .
In c id e n c e  d u e  à la  h a u s s e  d es p r ix  . , . . 7 7 3 .7 1 8  » so it  7 .7 3 7 ,1 8  »
T r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  r e p r is  a u  d e v is  . 1 .4 6 9 .3 9 5  » so it  1 4 .6 9 3 ,9 5  »

M o n ta n t  d u  d é c o m p t e ........................=  7 .3 0 3 .4 1 3  frs  7 3 .0 3 4 ,1 3  N F .

L e  d é c o m p te  d é f in i t i f  a  é té  e x a m in é  p a r  le S e rv ic e  d e  la  V é r if ic a tio n . Il n e  d o n n e  
lie u  à  a u c u n e  o b s e rv a t io n .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  l ’a d o p te r  
te l  q u ’il a  é té  é ta b l i  à la  so m m e  d e  7 3 .0 3 4 ,1 3  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  o u tr e ,  d ’a p p r o u v e r  la  p a s s a t io n  d e  l ’a v e n a n t  j u s t i f i a n t  :

a )  le  d é p a s s e m e n t  d es d é p e n se s  p o u r  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  a in s i  q u e  le  d e v is  
s ’y  r a p p o r t a n t  ;

b )  l ’a l lo n g e m e n t d u  d é la i d ’e x é c u t io n  r e n d u  n é c e s sa ire  p o u r  la  r é a l is a t io n  d es 
d i ts  t r a v a u x .

L e s  d é p e n se s  s u p p lé m e n ta ir e s  s e ro n t  p ré le v é e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  c h a 
p i t r e  X X X V I I ,  a r t ic le  1er, d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  1960.

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 1 8 . —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . E G L IS E  S A I N T  P I E R R E -  
S A I N T  P A U L . T R A V A U X  D E  Z IN  G U E R IE -V IT R E R IE  
M E N U IS E R IE . P A R T IC I P A T IO N  D U  C U L T E .

A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es t r a v a u x  d iv e rs  c o m p o r ta n t  n o ta m m e n t  le re m p la c e m e n t  de  t u y a u x  de  d escen te , 
de  v i t r e s  b risé e s  e t  d es t r a v a u x  d e  m e n u is e r ie , s o n t  n é c e ssa ire s  à l ’ég lise  S a in t  P ie r re  
S a in t  P a u l .
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L e  d e v is  d re ssé  p a r  n o tr e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  s ’é t a b l i t  à 1 .100  N F .

L ’A s s o c ia tio n  D io c é sa in e  a  d o n n é  so n  a c c o rd  p o u r  u n e  p a r t ic ip a t io n  h a b i tu e l le  
d e  50  %  d u  m o n ta n t  d es d é p e n se s .

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a u to r i s e r  l ’e x é c u t io n  d es t r a v a u x  q u i s e ro n t  c o n fié s  a u x  e n tr e p re n e u r s  a d ju 
d ic a ta ir e s  o u  t i tu la i r e s  de  m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  q u ’ils o n t  s o u s c r i te s  ;

2° d ’im p u te r  les d é p e n se s  s u r  les c ré d i ts  in s c r i ts  a u  c h a p i t r e  X I X ,  a r t ic le  2, d u  
B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, p o u r  l’e n t r e t ie n  d es éd ifices  c u ltu e ls  ;

3° d ’a d m e t t r e  en  r e c e t t e  la  p a r t ic ip a t io n  d u  C u lte  é v a lu é e  à  5 50  N F .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 1 9 . —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . E G L IS E  S A I N T -S A U V E U R .

T R A V A U X  D E  C O U V E R T U R E  E T  D IV E R S .

P A R T IC I P A T IO N  D U  C U L T E . A D M IS S I O N  E N  R E C E T T E .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

D es t r a v a u x  de  c o u v e r tu r e  c o m p o r ta n t  n o ta m m e n t  le  r e m p la c e m e n t  d es  c h é n e a u x , 
d e  la  c o u v e r tu r e  d es p e t i t s  d ô m e s , la  r é fe c t io n  d u  d ô m e  d u  c lo c h e r  e t  d es t r a v a u x  d iv e rs  
( r e m p la c e m e n t  d es g rille s  d e  p r o te c t io n  d es  b a ie s  e t  d e s  p ie r re s  e ff r ité e s  o u  m e n a ç a n t  
ru in e  a in s i  q u e  les  p e in tu r e s  e x té r ie u r e s )  s o n t  n é c e s sa ire s  à  l ’ég lise  S a in t  S a u v e u r .

L e  d e v is  d re s s é  p a r  n o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  s ’élèv e  à  3 6 .0 0 0  N F x.

L ’A s s o c ia t io n  D io c é sa in e  de  L ille  a  d o n n é  so n  a c c o rd  p o u r  u n e  p a r t ic ip a t io n  de  
50 %  d u  m o n t a n t  d es d é p e n se s  m a is  d e m a n d e  à  s ’a c q u i t t e r  d e  c e t te  so m m e  e n  d ix  
a n n é e s  à  c o m p te r  d e  1960.

D ’a c c o rd  a v e c  n o t r e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  n o u s  a u to r i s e r  à  fa ir e  e x é c u te r  les t r a v a u x  q u i s e ro n t  c o n fié s  a u x  e n t r e 
p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  o u  t i tu la i r e s  d e  m a rc h é s  a u x  c o n d it io n s  q u ’ils o n t  s o u s c r i te s  ;

2 °  d e  d é c id e r  l ’im p u ta t io n  d es d é p e n s e s  s u r  le c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X I X  
a r t ic le  2 , d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 ;

3° d ’a d m e t t r e  e n  r e c e t te  la  p a r t i c ip a t io n  d u  C u lte  é v a lu é e  à 1 8 .000  N F . a v e c  
r è g le m e n ts  é c h e lo n n é s  s u r  c in q  a n n é e s  à  c o m p te r  d e  1960.

A d o p t é .
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N ° 6 0 /  7 . 0 2 0 . -  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . É G L IS E  S A I N T  M A R T IN  
D ’E S Q U E R M E S . T R A V A U X  D E  C O U V E R T U R E . 
P A R T IC IP A T IO N  D U  C U L T E  A D M IS S I O N  E N  
R E C E T T E .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

D e s t r a v a u x  d e  c o u v e r tu r e  s o n t  n é c e s sa ire s  p o u r  a s s u re r  la  m ise  h o rs  d ’e a u  de 
l ’ég lise  S a in t  M a r t in  d ’E s q u e rm e s .

L e  d e v is  d re s s é  p a r  n o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  s ’é lèv e  à  2 .0 0 0  N F .,  y  c o m p ris  
é c h a fa u d a g e .

L ’A s s o c ia t io n  D io c é sa in e  d e  L ille  a  d o n n é  so n  a c c o rd  p o u r  u n e  p a r t i c ip a t io n  d e  
50 %  d a n s  le  m o n ta n t  d e s  d é p e n se s .

D ’a c c o rd  a v e c  n o t r e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

—  de r a t i f i e r  l ’e x é c u t io n  d e s  t r a v a u x  u rg e n ts  p o u r  é v i te r  l ’a g g r a v a t io n  d e s  d é g â ts
e t  d e  les c o n f ie r  a u x  e n tr e p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  o u  t i tu la i r e s  d e  m a rc h é s  a u x  
c o n d it io n s  q u ’ils  o n t  s o u s c r i te s  ;

—  d e  d é c id e r  l ’im p u ta t io n  d es d é p e n se s  s u r  le  c r é d i t  in s c r i t  a u  c h a p i t r e  X I X ,  a r t ic le  2,
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, p o u r  l ’e n t r e t i e n  d es éd ifices  c u ltu e ls  ;

—  d ’a d m e t t r e  e n  r e c e t te  la  p a r t ic ip a t io n  d u  C u lte  é v a lu é e  à  1 .000  N F .

A d o p t é .

N o 6 0 /  7 .0 2 1 . — R E S T A U R A T IO N  D E  L A  T O U R  S A I N T E  C A T H E R IN E .

P R E M IÈ R E  P H A S E . C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  sé a n c e  d u  7 ju i l le t  1959, v o u s  a v e z  e x a m in é  les m e s u re s  p ro p o sé e s  p a r  
M M . M o lle t e t  J o u r d a in ,  A rc h i te c te s ,  p o u r  a s s u r e r  la  c o n s e rv a t io n  d e  la  T o u r  S a in te  
C a th e r in e .

Ces H o m m e s  d e  l ’A r t  a v a ie n t ,  e n  e ffe t, é té  in v i té s  à  d re s s e r  u n  p r o je t  d e  r e s ta u 
r a t io n  d e  l ’im p o r ta n t  é d ifice  in s c r i t  à  l ’I n v e n ta i r e  s u p p lé m e n ta i r e  d e s  M o n u m e n ts  
H is to r iq u e s . C e lu i-c i p r é v o y a i t  le r e m p la c e m e n t  d e  to u te s  les  p ie r re s  g é liv e s  d é sa g ré g é es  
p a r  les in te m p é r ie s  e t  la  re m ise  e n  é t a t  d e s  p a r e m e n ts  in d is p e n s a b le  p o u r  p r é s e rv e r  
le  g ro s -œ u v re . Il a v a i t  é té  p ro p o s é  d ’e x é c u te r  ces t r a v a u x ,  à  c o n fie r  à  u n  sp é c ia lis te , 
e n  d e u x  t r a n c h e s  e n  c o m m e n ç a n t  p a r  la  fa ce  o u e s t  d e  la  t o u r  c o n s id é ré e  c o m m e  la  p lu s  
u rg e n te .

L e  d e v is  d re ssé  p a r  les  a r c h i te c te s  f a i t  a p p a r a î t r e  u n e  p ré v is io n  de  d é p e n se  to ta le ,  
y  c o m p ris  la  p o se  e t  la  lo c a t io n  d e  l ’é c h a fa u d a g e , d e  2 8 .0 0 0 .0 0 0  d e  frs , s o i t  2 8 0 .0 0 0  N F .,  
d é p e n s e  d a n s  la q u e lle  la  p re m iè re  p h a se  c o n c e rn a n t  la  face  o u e s t  e t  le  c o n t r e f o r t  n o rd  
e s t  e s t im é e  à  : 15 .8 5 4 .1 5 6  f rs , s o it  : 158 .5 4 1 ,5 6  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :
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1° d ’a p p r o u v e r  la  r é a l i s a t io n  d e  la  p re m iè re  t r a n c h e  d e  t r a v a u x  c o r r e s p o n d a n t  
a u  p r o je t  a d o p té  le 7 ju i l le t  1959 ;

2 ° d e  d é c id e r ,  c o m p te  te n u  d es in s c r ip t io n s  b u d g é ta i r e s  p ré c é d e n te s ,  l’in s c r ip t io n  
a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de l ’e x e rc ic e  1960 d ’u n  n o u v e a u  c r é d i t  de
90 .000  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3° d ’a c c e p te r  q u e  la  r é a l is a t io n  d e  ces t r a v a u x  fa sse  l ’o b je t  d ’u n e  a d ju d ic a t io n  
p u b liq u e  r e s t r e in te  d o n t  le c a h ie r  d es  c h a rg e s  se ra  p r é s e n té  p a r  u n  r a p p o r t  sp é c ia l en  
ce q u i c o n c e rn e  le lo t  n °  2  (p ie r re s )  e t  d ’u n  a p p e l  d ’o ffres  p o u r  le lo t n °  1 (é c h a fa u d a g e s ) .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 2 2 . — É G L IS E  S A I N T E  C A T H E R IN E . R E S T A U R A T IO N  D E  LA  
T O U R . P R E M IÈ R E  P H A S E . F IN A N C E M E N T .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d e  d é c id e r  la  r é a l is a t io n  d ’u n e  p re m iè re  t r a n c h e  d e  t r a v a u x  d e  r e s ta u 
r a t io n  d e  la  T o u r  S a in te  C a th e r in e  e t  v o u s  a v e z , à  c e t  e ffe t, p r é v u  l’in s c r ip t io n  a u  B u d g e t  
d ’u n  e m p r u n t  d e  9 0 .0 0 0  N F .,  so m m e  ju g é e  n é c e s s a ire , c o m p te  te n u  d es  in s c r ip t io n s  
b u d g é ta ir e s  p ré c é d e n te s , p o u r  l ’e x é c u t io n  de  ce p ro je t .

Ces t r a v a u x  p r é s e n te n t  u n  c a r a c tè r e  d ’u rg e n c e , p u is q u e  la  to u r  e s t  c o n s t ru i te  
en  p ie r re  d e  .L e z e n n e s  ré p u té e s  e x t r ê m e m e n t  g é liv e s  e t  q u ’u n  g ra n d  n o m b re  d e  ses 
é lé m e n ts  c o n s t i tu e n t  u n  d a n g e r  p o u r  la  s é c u r i té  p u b liq u e . Il a  d ’a i l le u rs  é té  re c o n n u  
n éc e ssa ire  d ’in s ta l le r ,  à  la  b a se  de  c e t te  to u r ,  u n e  b a r r a g e  d e s t in é  à  in te r d i r e  le  p a ssa g e  
d a n s  la  ru e  S a in te  C a th e r in e .

Il a p p a r a î t  p a r  c o n s é q u e n t  t r è s  u r g e n t  d e  p ro c é d e r  à  l ’e x é c u t io n  de  ces t r a v a u x  
d o n t  la  p re m iè re  p h a s e  c o n c e rn e  la  fa ç a d e  o u e s t. C ’e s t  la  r a is o n  p o u r  la q u e lle  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m issio n s  des B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , d e  d é c id e r  
le f in a n c e m e n t  p ro v is o ire  de  la  d é p e n se  q u e  v o u s  v e n e z  de  v o te r  s u r  les fo n d s  g é n é ra u x  
en  a t t e n d a n t  la  r é a l is a t io n  d e  l ’e m p r u n t  p ré v u  à  c e t  e ffe t a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  
B u d g e t  p r im i t i f  de  1960.

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 2 3 . —  E G L IS E  S A I N T E  C A T H E R IN E . R E S T A U R A T I O N  D E  L A  

T O U R . M IS E  E N  A D J U D IC A T IO N . C A H IE R  D E S  C H A R G E S .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s a v e z , en  v o t r e  s é a n c e  d u  7 ju i l l e t  1959 , a p p r o u v é  le p r o je t  d e  r e s ta u r a t io n  
d e  la  T o u r S a in te  C a th e r in e  in s c r i te  à  l ’I n v e n ta i r e  s u p p lé m e n ta ir e  d es M o n u m e n ts  
H is to r iq u e s  e t  v o u s  v e n e z  de  d é c id e r  la  r é a l is a t io n  d ’u n e  p re m iè re  t r a n c h e  d e  t r a v a u x  
c o n s id é ré e  c o m m e  la  p lu s  u rg e n te .
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M M . M o lle t e t  J o u r d a in ,  A rc h i te c te s  d é s ig n és  p o u r  l ’é tu d e  e t  la  r é a l is a t io n  d e  c e t te  
o p é ra t io n ,  n o u s  o n t  re m is  le d o ss ie r , c o m p r e n a n t  les d e v is  e t  le c a h ie r  d e s  c h a rg e s , 
q u ’ils o n t  é ta b l i  p o u r  l ’e x é c u t io n  de  ces t r a v a u x .

U n e  a d ju d ic a t io n  a u r a  lieu  e n t r e  les s p é c ia lis te s  d u  t r a v a i l  de  la  p ie r re  p o u r  le 
lo t  n° 2  ; e lle  se ra  p ré c é d é e  d ’u n e  a d m is s io n  p ré a la b le  d es e n tr e p r is e s .

U n  a p p e l d 'o f f re s  s e ra  la n c é  p o u r  la  p o se  de  l ’é c h a fa u d a g e .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

d ’a p p r o u v e r  le d o ss ie r  de  r e s ta u r a t io n  d e  la  T o u r  S a in te  C a th e r in e  e t  e n  p a r t ic u l ie r  
le c a h ie r  d es c h a rg e s  p o u r  la  m ise  e n  a d ju d ic a t io n  d es t r a v a u x .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 2 4 . É G L IS E  S A I N T E  C A T H E R IN E . R E S T A U R A T I O N  D E  LA  
T O U R . D E M A N D E  D E  S U B V E N T IO N .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  sé a n c e  d u  7 ju i l l e t  1959, v o u s  a v e z  a d o p té  les m e su re s  p ro p o sé e s  e n  v u e  
de  la  r e s ta u r a t io n  de  la  T o u r  de l ’É g lise  S a in te  C a th e r in e , éd ifice  in s c r i t  à  l ’I n v e n ta i r e  
s u p p lé m e n ta i r e  d e s  M o n u m e n ts  H is to r iq u e s .  E n  o u t r e ,  v o u s  v e n e z  d ’a p p r o u v e r  le 
d o ss ie r  te c h n iq u e  c o r r e s p o n d a n t  à ce p r o je t  d o n t  l ’e s t im a t io n  to ta le  e s t  de  2 8 0 .0 0 0  N F .

Ces o u v ra g e s  é t a n t  s u s c e p tib le s  d ’ê t r e  s u b v e n t io n n é s  p a r  le M in is tè re  d e  l ’I n té r ie u r  
il e s t  p ro p o s é , d ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , de  so llic ite r  
d e  l ’É t a t  u n e  p a r t i c ip a t io n  f in a n c iè re  à u n  t a u x  a u ss i é lev é  q u e  p o ss ib le .

A d o p t é .

N» 60  7 .0 2 5 . —  M O D E R N IS A T IO N  D E S  A B A T T O IR S . P R E M IÈ R E  P H A S E

D E  R É A L IS A T IO N . L O T  N °  5 : A S P H A L T A G E . D É C O M P T E  
D É F IN IT I F . A V E N A N T .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  d ’a s p h a l ta g e  ( lo t n ° 5) p ré v u s  a u x  A b a t to i r s  a u  t i t r e  d e  la  p re m iè re  
p h a s e  d e  m o d e rn is a t io n  e n  ce q u i c o n c e rn e  la  H a lle  a u x  C u irs , le b â t im e n t  a d m in is 
t r a t i f ,  la p o rc h e r ie  e t  la  g a le r ie  te c h n iq u e  s o n t  te rm in é s  e t  le d é c o m p te  d é f in it if  a  é té  
é ta b l i  ; il s ’é lèv e  à  3 .9 6 2 .7 2 7 ,8 6  1rs (3 9 .6 2 7 ,2 7  N F .) .  Ce d é c o m p te  e s t  en  a u g m e n ta t io n  
d e  1 .1 6 3 .6 7 7 ,8 6  frs  (1 1 .6 3 6 ,7 7  N F .)  s u r  le p r ix  d ’a d ju d ic a t io n  fixé  à  2 .7 9 9 .0 5 0  1rs 
(2 7 .9 9 0 ,5 0  N F .)  a u  p ro c è s -v e rb a l  d ’a d ju d ic a t io n  d u  5 m a i 1958 a p rè s  a p p l ic a t io n  d u  
ra b a is  de  26 %  c o n s e n ti  p a r  la  S o c ié té  A n o n y m e  P a v a g e  e t  A s p h a lte s  d u  N o rd , 64, ru e  
A b é la rd , à  L ille , s u r  le m o n ta n t  d u  d e v is  d re s sé  le 7 s e p te m b re  1956.

L ’a u g m e n ta t io n  e s t  d u e  à la  h a u sse  d e s  p r ix  e n re g is t r é e  d e p u is  la  d a te  d ’é ta b l is 
s e m e n t  d u  d e v is  e t  à  l ’e x é c u t io n  de  q u e lq u e s  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  re c o n n u s  n éces 
s a ire s  a u  c o u rs  d e  la  ré a l is a t io n .
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2 7 .9 9 0 ,5 0  N F  
4 .0 8 5 ,2 1  »
7 .5 5 1 ,5 6  »

M o n ta n t  d o  d é c o m p te  d é f in it if  ........................   3 9 .6 2 7 ,2 7  N F .

L a  v é r i f ic a t io n  d u  d é c o m p te  n ’a  d o n n é  lieu  à  a u c u n e  o b s e rv a t io n .

L e  m o n t a n t  d es t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  d é p a s s a n t  le s ix iè m e  d u  p r ix  d ’a d ju 
d ic a tio n , il e s t  n é c e s s a ire  d e  p a s s e r  u n  a v e n a n t  a u  m a rc h é  d ’o rig in e .

D ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1 ° d ’a p p r o u v e r  le d é c o m p te  d é f in i t i f  te l  q u ’il a  é té  é ta b l i  p o u r  u n  m o n t a n t  de 
3 9 .6 2 7 ,2 7  N F .  ;

2 ° d ’a u to r i s e r  la  p a s s a t io n  d ’u n  a v e n a n t  a u  m a rc h é  d ’o rig in e  p o u r  ré g u la r is e r  
le d é p a s s e m e n t  s ig n a lé  e t  a l lo n g e r  d ’u n  m o is  le d é la i d ’e x é c u t io n  e n  ra is o n  d e s  t r a v a u x  
s u p p lé m e n ta i r e s  e x é c u té s  ;

3° d e  c o n f irm e r  n o t r e  d é c is io n  p r is e  le 21 d é c e m b re  1959 p a r  d é l ib é r a t io n  
n °  5 9 -2 /7 .1 2 3 , p o r t a n t  a u g m e n ta t io n  d u  m o n ta n t  d e s  d é p e n se s  a u to r is é e s  e t  v is a n t  
l’im p u ta t io n  d e  la  d é p e n se  s u p p lé m e n ta i r e  s u r  le c r é d i t  r e p o r té  a u  c h a p i t r e  X X X V , 
a r t ic le  100, dü. B u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e  d e  l ’e x e rc ic e  1959, so u s  la  r u b r iq u e  : « A b a t to i r s  —  
T r a v a u x  d e  m o d e rn is a t io n  ».

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 2 6 . B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . A B A T T O I R S  D E  L IL L E .

M O D E R N IS A T IO N . M IS E  E N  A D J U D IC A T IO N .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 9 -2 /7 .1 2 4 , d u  21 d é c e m b re  1959 , n o u s  a v o n s  d é c id é  la  m ise  
e n  a d ju d ic a t io n  p a r  v o ie  d e  c o n c o u rs  d es t r a v a u x  d ’is o la t io n  th e r m iq u e  e t  d ’in s ta l 
l a t io n  d u  b lo c  f r ig o r if iq u e  s u r  les b a se s  d e  c a h ie rs  d e s  c h a rg e s  p a r t ic u l iè r e s .

Ces d o c u m e n ts  o n t  a p p e lé  d es o b s e rv a t io n s  d e  la  p a r t  d u  G én ie  R u r a l .

D ’a u t r e  p a r t ,  c e t te  A d m in is t r a t io n  e x p r im e  le d é s ir  de  v o ir  a d ju g e r  s im u l ta n é m e n t  
les in s ta l la t io n s  de  m a n u te n t io n ,  le v a g e , p e sa g e , e tc . . .

E n  c o n sé q u e n c e , d ’a c c o rd  a v e c  n o t r e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  les a d d i t i f s  a u x  c a h ie rs  d e s  c h a rg e s  d re ssé s  p o u r  les in s ta l la t io n s  
f r ig o r if iq u e s  e t  l’i s o la t io n  th e r m iq u e  ;

2 ° d e  d é c id e r  la  m ise  e n  a d ju d ic a t io n  p a r  v o ie  d e  c o n c o u rs  e n t r e  sp é c ia lis te s  des 
f o u r n i tu r e s  e t  p o se  d u  m a té r ie l  de  m a n u te n t io n ,  le v a g e  e t  p e sa g e  s u r  la  b a s e  d u  c a h ie r  
d e s  c h a rg e s  p r é s e n té  à  c e t  e ffe t.

A d o p t é .

—  P r ix  d ’a d ju d ic a t io n  ..................................
—  In c id e n c e  d u e  à  la  h a u s s e  d e s  p r ix  .
—  T r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  s u iv a n t  d e v is

La situation se présente comme suit :

13
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N ° 6 0  7 .0 2 7 . —  C E N T R E  S P O R T I F  D U  B O U L E V A R D  D ’A L S A C E .

C O N S T R U C T IO N  D E  V E S T IA I R E S -D O U C H E S , D ’U N  
L O G E M E N T  D E  G A R D IE N  E T  D E  L ’E N T R É E  
P R IN C IP A L E . E X É C U T IO N  D E S  T R A V A U X . A P P E L S  
D ’O F F R E S . M A R C H É S .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  59 /7 .0 3 9 , le C on se il M u n ic ip a l, a u  c o u rs  d e  sa  sé a n c e  d u  30  j a n 
v ie r  1959, a  d é c id é  la  r é a l is a t io n  d e  la  se c o n d e  p h a s e  d e  t r a v a u x  d u  C e n tre  S p o r t i f  
d u  b o u le v a rd  d ’A lsace , c o n s is ta n t  e n  la  c o n s t r u c t io n  d e  v e s tia ire s -d o u c h e s , d ’u n  lo g e m e n t 
de  g a rd ie n  e t  d e  l’e n tr é e  p r in c ip a le , e t  v o té  à  c e t  e ffe t u n  e m p r u n t  de  3 0  m illio n s  de
f ra n c s , s o i t  3 0 0 .0 0 0  N F .,  p o u r  f in a n c e r  les d é p e n se s .

L e  c r é d i t  é t a n t  m a in te n a n t  d isp o n ib le  e t  le  d o ss ie r  te c h n iq u e  é ta b l i ,  il y  a  lieu  
de  m e t t r e  en  œ u v re  s a n s  p lu s  t a r d e r  l ’e x é c u t io n  d e s  o u v ra g e s  q u i  c o n d it io n n e n t  l ’o u v e r 
tu r e  d u  C e n tre .

L es  t r a v a u x ,  q u i n é c e s s i te n t  l ’in te r v e n t io n  d e  to u s  les c o rp s  d ’é t a t  d u  B â t im e n t ,  
o n t  f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  r e v a lo r is a t io n  s u r  les p r ix  d e  d é c e m b re  1959.

B ie n  q u e  le p r o je t  re v ê te  u n e  c e r ta in e  a m p le u r ,  il y  a d es lo ts  q u i p e u v e n t  ê t r e  
t r a i t é s  d i r e c te m e n t .

C’e s t  a in s i q u ’à  l’e x a m e n  d es  d e v is , il n o u s  e s t  a p p a r u  q u e  d e u x  lo ts , r é e lle m e n t 
im p o r ta n ts ,  d e v a ie n t  ê t r e  m is  e n  c o m p é t i t io n  p a r  v o ie  d ’a p p e ls  d ’offres, les s e p t  a u t r e s  
lo ts  p o u v a n t  ê t r e  co n fié s  a u x  e n tr e p re n e u r s  d e  t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n  d es B â t im e n ts  C om 
m u n a u x  a u x  c o n d it io n s  s o u s c r i te s  d a n s  le u r  m a rc h é , c e t te  d is p o s it io n  é t a n t  d ’a ille u rs  
p ré v u e  à  l’a r t ic le  p re m ie r  d u  c a h ie r  d e s  c h a rg e s  d e s  d i ts  t r a v a u x .

D e u x  c o n s u l ta t io n s  o n t  eu  lieu  : l ’u n e , p o u r  le lo t  n °  1 (g ro s  œ u v re )  ; l ’a u t r e ,  p o u r
le lo t  n °  2  (c h a rp e n te -m e n u is e r ie ) .

L es  r é s u l ta t s  e n re g is tr é s  s o n t  fig u rés  c i-a p rè s  :

L o t  n °  1 (g ros œ u v re )

E n t r e p r i s e s  c o n s u l t é e s

R a b a i s

o f f e r t s

D é l a i s

p r o p o s é s O b s e r v a t i o n s

M artinage, à  M a rc q -e n -B a rœ u l...................... 22,50 % pas de délai Soumission irrecevable
Danneels, à  R o n c h i n .......................................
A ndreoletti e t Landone, à  L i l l e .................

21 % 8 mois 
n ’ont 

pas répondu
Rouzé, à  L i l l e ....................................................
P lan q u art, à  R oubaix  ..................................

20 % 8 mois 
n ’a

pas répondu
Lestienne, à  Lille ........................................... 17 % 7 mois
F on tana , à  L i l l e ................................................ 18 % 4 mois
Joncquez, à  L i l l e ................................................ 24 % 5 mois



Lot n° 2 (charpente-menuiserie)

E n t r e p r i s e s  c o n s u l t é e s R a b a i s

o f f e r t s

D é l a i s

p r o p o s é s

O b s e r v a t i o n s

Gothière, à  H e l l e m m e s ................................... 25 % 2 mois

■

Pollet, à  M o n s -e n -B a rœ u l.............................. n ’a
pas répondu

D ’H elft, à  R o n c h i n ........................................... 2 1  % pas de délai Soumission irrecevable
Théry, à  T h u m e s n il ........................................... 22 % 3 mois
W aym el, à  L ille .................................................... 22 % 8 mois
Joncquez, à  L i l l e ................................................ 30 % 3 mois
T y tg a t, à  L i l l e .................................................... 24 % 2 mois
Rouzé, à  L i l l e .......................... ......................... 2 2  % 3 mois .

L es É ta b l is s e m e n ts  J o n c q u e z  F rè re s , à  L ille , s o n t  les m ie u x  p la c é s  p o u r  se v o ir  
co n f ie r  les t r a v a u x  d es d e u x  lo ts .

A  la  s u i te  d es r é s u l t a t s  o b te n u s , il a  é té  p o ss ib le  d ’é ta b l i r  u n e  r é c a p i tu la t io n  des 
d é p e n se s  p ré v is ib le s  r e p r e n a n t  le s  m o n ta n t s  d es d e v is  a ffe c té s  d es r a b a is  c o n s e n tis  
p o u r  les lo ts  1 e t  2  e t  d es r a b a is  s o u s c r i ts  p a r  les e n t r e p re n e u r s  d e  l ’e n t r e t i e n  p o u r  les 
lo ts  3, 4, 5, 7 e t  8  ; les lo ts  6 e t  9 c o m p o r ta n t  e n  g ra n d e  p a r t ie  d es p r ix  n e ts  n e  p e u v e n t  
ê t r e  a ffe c té s  d e  ra b a is .

L a  s i tu a t io n  se  p r é s e n te  d o n c  a in s i :

M o n t a n t

I
P r é v i s i o n s

N° DES DE VIS ! d e O b s e r 

DES C o r p s  d ’é t a t d é c . 1959 R a b a i s D É PE N S E S v a t i o n s

LOTS EN NF. E N  NF.

1 Gros œ u v r e ........................................... 115.844,72 24 % 88.041,99
2 C harpente-m enuiserie ...................... 65.913,36 30 % 46.139,35
3 C arrelages-revêtem ents ................. 27.579,88 15 % 23.442,90
4 P lâ trerie-c im en tage .............................. 14.774,95 15 % 12.558,71
5 Zinguerie ........................................... 24.459,62 18 % 20.056,89
6 P lo m b e r ie - s a n i ta i r e .......................... 30.415,20 — 30.415,20
7 Ferronnerie ....................................... 1.946,55 18 % 1.596,17
8 V itrerie-pein ture .............................. 19.414,82 41 % 11.454,74
9 Insta lla tions é l e c t r i q u e s ................. 4.070,97 4.070,97

'
D e  ce q u i  p ré c è d e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  a c c o rd  a v e c  n o t r e  C o m m iss io n  des 

B â t im e n ts  :

1° d ’a p p r o u v e r  les d is p o s it io n s  p ré v u e s  c i - a v a n t  e n  v u e  d e  l’e x é c u t io n  r a p id e  
d es  t r a v a u x ,  c ’e s t- à -d ir e  :

a )  t r a i t e r  a v e c  les É ta b l is s e m e n ts  J o n c q u e z  F rè r e s ,  4 3 -7 1 , ru e  B o n te -P o lle t ,  
à  L ille , les lo ts  de  g ro s  œ u v re  e t  d e  c h a rp e n te -m e n u is e r ie  e t  d é c id e r  q u e  
le u rs  so u m iss io n s  t i e n d r o n t  lieu  de  m a rc h é s  ;
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b )  d é s ig n e r  les e n t r e p r e n e u r s  de  l ’e n t r e t i e n  p o u r  l’e x é c u t io n  d es a u t r e s  
lo ts , les rè g le m e n ts  é t a n t  b a sé s  s u r  les c o n d it io n s  d e  le u r  m a rc h é  s o u s c r i t  
à  ce t i t r e .

2 ° de  d é c id e r  q u e  les d é p e n se s  s e ro n t  im p u té e s  s u r  le c r é d i t  r e p o r té  a u  c h a 
p i t r e  X X X V , a r t ic le  9, d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’e x e rc ic e  1959.

U n e  d e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  se ra  in t r o d u i t e  a u p rè s  d u  S o u s -S e c ré ta r ia t  d ’É t a t  
à la  J e u n e s s e  e t  a u x  S p o r ts .

U n e  d é l ib é r a t io n  sp é c ia le  s e ra  é ta b lie  à  c e t  effe t.

A d o p t é .

N ° 60  / 7 . 0 2 8 . — C E N T R E  S P O R T I F  D U  B O U L E V A R D  D ’A L S A C E .

C O N S T R U C T IO N  D E  V E S T IA I R E S -D O U C H E S , D ’U N  
L O G E M E N T  D E  G A R D IE N  E T  D E  L ’E N T R É E  
P R IN C IP A L E . D E M A N D E  D E  S U B V E N T I O N .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a r r ê t e r  les d is p o s itio n s  n é c e s sa ire s  p o u r  l ’e x é c u t io n  d e  la  seco n d e  
p h a s e  d es t r a v a u x  d u  C e n tre  S p o r t i f  d u  b o u le v a rd  d ’A lsace .

C elle-ci c o m p re n d  la  p a r t i e  « B â t im e n t  » p r o p re m e n t  d i te ,  c ’e s t- à -d ir e  la  c o n s 
t r u c t i o n  de  v e s t ia ir e s -d o u c h e s ,  d ’u n  lo g e m e n t de  g a rd ie n  e t  d e  l ’e n tr é e  p r in c ip a le .

C e tte  r é a l is a t io n  d e v ie n t  u r g e n te  d u  f a i t  q u e  les a ire s  d e  s p o r t  e t  d e  je u x  so n t 
te rm in é e s  e t  le m a té r ie l  d ’é q u ip e m e n t  s p o r t i f  m is e n  p la c e . E lle  c o n d it io n n e  l’o u v e r tu re  
d u  C e n tre .

L e  p r o je t  é v a lu é  à  3 0 0 .0 0 0  N F . c o m p re n d  a u  m o in s  d e u x  p o s te s  su s c e p tib le s  d ’ê tre  
s u b v e n tio n n é s  : les v e s tia ir e s -d o u c h e s  e t  l’e n t r é e  p r in c ip a le .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  c o n sé q u e n c e , d ’a c c o rd  a v e c  v o t r e  C o m m iss io n  des 
B â t im e n ts ,  d e  s o ll ic i te r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à u n  t a u x  a u ss i é lev é  q u e  p o ss ib le .

L a  s u b v e n t io n  se ra  c o m p ta b il is é e  a u  c h a p i t r e  c o r r e s p o n d a n t  d es r e c e t te s  d u  B u d g e t  
C o m m u n a l d è s  q u e  so n  m o n t a n t  s e ra  c o n n u .

C o m m e il e s t  d e  rè g le  p o u r  to u s  t r a v a u x  s u b v e n t io n n é s ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , 
e n  o u tr e ,  d e  p r e n d re  l ’e n g a g e m e n t  d e  m a in te n i r  en  b o n  é t a t  d ’e n t r e t i e n  les o u v ra g e s  
r e p r is  a u  p r o je t  e t  d e  p r é v o ir  a n n u e l le m e n t ,  à  c e t  e ffe t, l ’o u v e r tu r e  a u  B u d g e t  d e s  
c ré d i ts  n é c e s sa ire s .

A d o p t é .

N» 6 0 /  7 .0 2 9 . —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . T H É Â T R E  S É B A S T O P O L .

C O N T R A T S  D E  P R E S T A T I O N S  D E  S E R V IC E .

R É S IL IA T IO N .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n s  n °  s 5 6 /7 .0 9 5 , d u  26  o c to b re  1956, a p p ro u v é e  le 15 n o v e m b re  1956 
e t  5 6 /7 .1 3 1 , d u  21 d é c e m b re  1956 , a p p ro u v é e  le 10 ja n v ie r  1957, p a r  M. le P r é f e t  d u
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N o rd , n o u s  a v o n s  p a ssé  a v e c  M M . P e y n e t  e t  V a n h o o rd e , A rc h i te c te s  d .p .l .g . d es  c o n tr a ts  
de  p r e s ta t io n s  d e  se rv ic e  p o u r  é tu d e  d es  t r a v a u x  d e  t r a n s f o r m a t io n  à  r é a lis e r  a u  T h é â tr e  
S é b a s to p o l.

P a r  l e t t r e  d u  16 n o v e m b re  1959, M. P e y n e t  a  d e m a n d é  la  r é s i l ia t io n  d e  s o n  c o n tr a t ,  
m a is  so llic ite  le r è g le m e n t  d e s  h o n o ra ir e s  p o u r  l ’é ta b l is s e m e n t  de  p la n s  e n  1956.

L ’A d m in is t r a t io n  M u n ic ip a le  a  d é c id é  d e  c o n f ie r  l ’é tu d e  e t  la  d i r e c t io n  d e s  t r a v a u x  
r e s t a n t  à  ré a l is e r  a u x  S e rv ic e s  M u n ic ip a u x .

D ’a c c o rd  a v e c  n o t r e  C o m m iss io n  d e s  B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  v o u lo ir  
b ie n  :

1° p ro n o n c e r  la  r é s i l ia t io n  d u  c o n t r a t  de  M . P e y n e t  e t  celle  d u  c o n t r a t  c o ro lla ire  
d e  M . V a n h o o rd e  ;

2° a c c e p te r  le rè g le m e n t  d es h o n o ra ire s  p a r  v a c a t io n s  d u s  à  M . P e y n e t .

A d o p t é .

N ° 60  /  7 .0 3 0 . — T H É Â T R E  S É B A S T O P O L . G R O S  T R A V A U X  
D ’A M É N A G E M E N T S , D E  T R A N S F O R M A T IO N S  
E T  D ’A M É L IO R A T IO N S . F IN A N C E M E N T .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  sé a n c e  d u  11 m a rs  1957, v o u s  a v e z  d é c id é , p a r  d é l ib é r a t io n  n °  57 /7 .0 2 8 , 
de  p ro c é d e r  à  la r é a l is a t io n  d ’u n  e n se m b le  d e  t r a v a u x  d e  n a tu r e  à  t r a n s f o r m e r  la  cag e  
de  scèn e  d u  T h é â t r e  S é b a s to p o l, ses in s ta l la t io n s  te c h n iq u e s  e t ,  e n  p a r t ic u l ie r ,  les 
a m é n a g e m e n ts  é le c tr iq u e s .

V o u s a v e z , à  c e t  e ffe t, p r é v u  l ’in s c r ip t io n  a u  B u d g e t  d ’u n  e m p r u n t  d e  106 .000 .000  
d e  frs , s o i t  1 .0 6 0 .0 0 0  N F .,  so m m e  ju g é e  n é c e s s a ire  à  c e t te  é p o q u e  à  l ’e x é c u t io n  de  c e t 
im p o r ta n t  p ro g ra m m e .

R a p p e lo n s  q u ’u n e  p a r t i e  d es o u v ra g e s  d e  m o d e rn is a t io n  d e  ce t h é â t r e  a  é té  e ffec tu ée , 
p u is q u e  la  r é a l is a t io n  d ’u n e  p a r t  d ’e m p r u n t  a  p e rm is  d e  f in a n c e r  la  r é n o v a t io n  de 
la  sa lle .

Il y  a  lieu  d e  p o u r s u iv re  la  m o d e rn is a t io n  p a r  les t r a v a u x  les p lu s  u rg e n ts ,  c ’e s t-à -  
d ire  p a r  l ’é q u ip e m e n t  é le c tr iq u e .  E n  e ffe t, en  r a is o n  d e  l’a d jo n c t io n  d e  n o u v e a u x  a p p a 
re ils , la  p u is s a n c e  é le c tr iq u e  d isp o n ib le  e s t  d e v e n u e  n e t t e m e n t  in su ff is a n te  ; d ’a u t r e  
p a r t ,  d e  t r è s  n o m b re u x  c i r c u i ts  s o n t  à  re m p la c e r  e n  r a is o n  d e  le u r  v é tu s té .  L e  S e rv ice  
d ’A rc h i te c tu r e  a  é tu d ié  u n  p r o je t  d ’in s ta l la t io n  d ’u n  p o s te  de  t r a n s f o r m a t io n  e x té r ie u r  
s u s c e p tib le  d ’a l im e n te r  u n e  n o u v e lle  sa lle  de  c o n ta c te u r s  a in s i q u e  to u s  les a p p a re ils  
d e  l ’é ta b l is s e m e n t .

Ce p ro g ra m m e  a é té  e s t im é  à  170 .000  N F .

E n  ra is o n  d e  l ’u rg e n c e  d e  ces t r a v a u x  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , d ’a c c o rd  a v e c  v o s  
C o m m iss io n s  d es  B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , d e  d é c id e r  le f in a n c e m e n t  p ro v is o ire  de
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la  d é p e n se  p ré c ité e  s u r  les fo n d s  g é n é ra u x  e n  a t t e n d a n t  la  r é a l is a t io n  d e  l ’e m p r u n t  
p r é v u  à  c e t  e ffe t e t  r e p o r té  a u  c h a p i t r e  X X X V , a r t ic le  116, d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  
de  l ’e x e rc ic e  1959.

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 3 1 . A T E L IE R S  M U N IC IP A U X . T R A N S F E R T . C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L ’e m p la c e m e n t  o c c u p é  p a r  les A te lie rs  m u n ic ip a u x  à  la  P o r te  d e s  P o s te s  d o i t  
ê t r e  l ib é ré  p o u r  p e r m e t t r e  la  c o n s t ru c t io n  p a r  l ’Office M u n ic ip a l d ’H a b i ta t io n s  à  L o y e r  
M o d é ré  d e  n o u v e a u x  im m e u b le s .

Ces S e rv ice s  s e ro n t  t r a n s f é r é s  s u r  u n  a u t r e  t e r r a in  d ’u n e  su p e rf ic ie  d e  8 .600  m 2 
a p p a r t e n a n t  à  la  V ille , s i tu é  C h e m in  d e  B a rg u e s , q u i p e r m e t t r a  u l té r ie u r e m e n t  d ’o p é re r  
u n  r e g ro u p e m e n t  d e s  t r a v a u x  e n  rég ie .

Il a  é té  p ro c é d é  à  l ’é ta b l is s e m e n t  d ’u n  p r o je t  e n  v u e  de  la  c o n s t ru c t io n  de  n o u v e a u x  
a te l ie r s  d a n s  le sq u e ls  p o u r r o n t  f o n c t io n n e r  les d if fé re n ts  S e rv ic e s  in s ta l lé s  a c tu e l le m e n t  
à  la  P o r te  d es P o s te s  : c ’e s t-à -d ire ,  m e n u ise r ie , s e r ru re r ie ,  c o u v e r tu re -p lo m b e r ie , p e in 
tu r e ,  m a g a s in s  p o u r  e n t r e p ô t  d u  m a té r ie l  d e s  fê te s .

Il s e ra  e n  o u t r e  p r é v u  u n  d é p ô t  p o u r  le s to c k a g e  d es  m a té r ia u x  ; u n  lo g e m e n t 
de  co n c ie rg e  se ra  in s ta l lé  d a n s  u n e  c o n s t r u c t io n  e x is ta n te .

L a  d is p o s itio n  d e s  a te l ie r s  p ré v u s  e n  c h a rp e n te  m é ta l l iq u e  a u x  p o r té e s  t r è s  e sp acées  
e s t  c o n ç u e  d a n s  le b u t  d ’u n  fo n c t io n n e m e n t  r a t io n n e l  d e s  é q u ip e s  d ’o u v r ie rs .

L ’é c la ira g e  se ra  a s s u ré  a u  m o y e n  d e  p la q u e s  t r a n s lu c id e s ,  le c h a u ffa g e  s e ra  fo u rn i 
p a r  d es a p p a re ils  à  a i r  c h a u d .

A l ’e x c e p tio n  d es in s ta l la t io n s  d e  c h a rp e n te  m é ta l l iq u e , d ’é le c t r ic i té  e t  d e  c h a u ffa g e , 
les t r a v a u x  s e ro n t  e x é c u té s  p a r  la m a in -d ’œ u v re  m u n ic ip a le .

U n e  e s t im a t io n  d e  la  d é p e n se  t o ta le  t e n a n t  c o m p te  à  la  fo is d e s  in s ta l la t io n s  à 
c o n fie r  à  l ’e n t r e p r is e  e t  d es t r a v a u x  q u i s e r o n t  e x é c u té s  p a r  les so in s  d e s  o u v r ie rs  de 
la  V ille  a  é té  fa i te  ; e lle  r e s s o r t  à 716 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m issio n s  d es B â t im e n ts  e t  des 
F in a n c e s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le t r a n s f e r t  d e s  a te l ie r s  s u r  le t e r r a in  d u  C h e m in  de  B a rg u e s  a p p a r 
t e n a n t  à  la  V ille  ;

2 ° d e  d é c id e r , c o m p te  te n u  d e s  in s c r ip t io n s  b u d g é ta i r e s  p ré c é d e n te s ,  q u e  le f in a n 
c e m e n t d e  ces o u v ra g e s  se ra  a s s u ré  d e  la  fa ç o n  s u iv a n te  :

a )  in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de 1960, d ’u n  c ré d i t
d e  4 2 0 .0 0 0  N F . ;

b )  in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de 1960, d ’u n  c ré d it
de  2 4 6 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t .

A d o p t é .
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N °  6 0 /  7 .0 3 2 . — B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . A T E L IE R S  M U N IC IP A U X  
D U  C H E M IN  D E  B A R G U E S . F O U R N IT U R E  E T  P O S E  D E  
L ’O S S A T U R E  M É T A L L IQ U E . M A R C H É  D E  G R É  A  G R É .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

N o u s  v e n o n s  de  d é c id e r  l ’o u v e r tu r e  d u  c r é d i t  n é c e s sa ire  a u  r e g ro u p e m e n t  d es 
a te l ie r s  m u n ic ip a u x  s u r  le t e r r a in  d u  C h e m in  d e  B a rg u e s .

E n  ra is o n  d e  l ’u rg e n c e , n o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  a  p ro c é d é  à  u n  a p p e l  d 'o ffre s  
p o u r  les f o u r n i tu r e  e t  p o se  d e  l ’o s s a tu re  m é ta l l iq u e  d u  b â t im e n t  à  éd if ie r .

E n  e ffe t, l ’im p o r ta n c e  d e  ce lo ca l —  9 3  m . de  lo n g u e u r  s u r  40  m . de  la rg e u r  —  
n e  p e r m e t  p a s  .de  c o n f ie r  les t r a v a u x  à  la  m a in -d ’œ u v re  m u n ic ip a le .

L a  c o n s u l ta t io n  a  d o n n é  les r é s u l t a t s  c i-a p rè s  :

E N T R E P R IS E S P r i x  e n  NF. D é l a i s O BSERVATIONS

Veuve B eaucam p e t Fils. 105.700 » 2 mois Procédé D E L T A .
2 halls de 20 x 93 m.

96.410 » )) 3 halls de 13,33 x 93.
95.220 » )) .4 halls de 10 x 93.
96 .500 » » 6 halls de 15,50 x 40.

Société Sud-Est-N ord. 122.296,80 2 halls de 20 x 90. 
b revet allem and.

P lu  vinage. 150.000 » 4 mois 2 halls de 20 x  90.
Degryse et Cle. 140.930,50 4 mois 1 ¡2 8 halls de 11,625 x 40.

149.394 » » 6 halls de 15,50 x  40.
153.472 » » 2 halls de 20 x 93.

L ’e x a m e n  d es  o ffres, t a n t ,  d u  p o in t  d e  v u e  te c h n iq u e  q u e  d u  p o in t  d e  v u e  m o n ta n t  
d e s  p r ix ,  p e r m e t  d e  r e te n i r  la  p re m iè re  s o lu t io n  d es É ta b l is s e m e n ts  V v e  B e a u c a m p  
e t  F ils , q u i  p ro p o se  la  c o n s t r u c t io n  d u  b â t im e n t  e n  2  h a lls  de  20 m . s u r  93  m . a v e c  
11 t r a v é e s  ce q u i r é d u i t  le n o m b re  d e  p o te a u x  in té r ie u r s  p o u r  u n  m o n ta n t  g lo b a l de 
105 .700  n o u v e a u x  f ra n c s , y  c o m p ris  t r a n s p o r t  e t  d é c h a rg e m e n t.

D ’a c c o rd  a v e c  n o tr e  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  n o u s  a u to r i s e r  à  p a s s e r  a v e c  la  S .A .R .L . « V e u v e  B e a u c a m p  e t  F ils  », d o n t  
le sièg e  e s t  à  A scq , ru e  G a s to n  B a r a t t e ,  u n  m a rc h é  d e  g ré  à  g ré  é v a lu é  à  105 .700  N F .,  
s a u f  r é v is io n  é v e n tu e lle  d u  p r ix  ;

2 ° d e  d é c id e r  q u e  les d é p e n se s  s e r o n t  im p u té e s  s u r  le c r é d i t  à  in s c r ire  a u  c h a 
p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  1960.

A d o pt é .
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N" 6 0 /  7 .0 3 3 . G R O U P E  S C O L A IR E  L É O N  B L U M  A U  M O U L IN  D E S  

A L O U E T T E S . T E R R A IN  D E  S P O R T S . C R É D IT . E M P R U N T  
E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

D a n s  le p é r im è t r e  du  G ro u p e  S c o la ire  L é o n  B iu m , a u  M o u lin  d es A lo u e tte s ,  u n  
t e r r a in  de  u n  h e c ta re  q u a t r e - v in g ts  a re s  a é té  ré s e rv é  p o u r  l ’a m é n a g e m e n t  d ’a ire s  
s p o r t iv e s .

U n  a v a n t - p r o je t  a  é té  d re ssé  p a r  M. J e a n  M isso n , In g é n ie u r  E .T .P .  G é o m è tre  
e x p e r t ,  d é s ig n é  à  c e t  e ffe t p a r  d é l ib é ra t io n  n °  5 8  /7 .0 4 3 , d u  C onseil M u n ic ip a l, lo rs  de  
sa  sé a n c e  d u  3 0  m a i 1958.

Ce te c h n ic ie n  a  d re s s é  u n  a v a n t - p r o je t .  L e  p la n  d ’e n se m b le  c o m p re n d  : u n  t e r r a in  
de  fo o t-b a ll  a u x  d im e n s io n s  ré g le m e n ta ire s ,  d e u x  t e r r a in s  de  b a s k e t-b a l l  e t  u n  
d e  v o lle y -b a ll ,  u n  p o r t iq u e  a v e c  fosse à  s a b le , u n e  a ir e  d e  la n c e m e n t  d u  p o id s , u n  s a u to i r  
e n  lo n g u e u r  e t  u n  s a u to i r  e n  h a u te u r .

L e  d e v is  s o m m a ire  e s t im a t i f  s ’é lèv e  à  190 .0 0 0  N F . 11 p r é v o i t  : la m ise  à  n iv e a u  
d es so ls, le r è g le m e n t  d e s  fo rm e s , le re p ro f i la g e  d u  ta lu s ,  le d ra in a g e , l’a m é n a g e m e n t  
e t  le r e v ê te m e n t  d es d if fé re n te s  a ire s  de  je u x  e t  d es  a llé e s , le ré s e a u  d ’a r ro s a g e  e t  le 
m a té r ie l  d ’é q u ip e m e n t  s p o r t i f .  L es su rfa c e s  e x c é d e n ta ir e s  s e ro n t  g a z o n n é e s  e t  p la n té e s .

L e  p r o je t  d é f in i t i f  s e ra  e n t r e p r i s  s a n s  t a r d e r .  Il s e ra  so u m is  p r é a la b le m e n t ,  p o u r  
a c c o rd  s u r  le p la n  te c h n iq u e ,  à  la  D ire c t io n  D é p a r te m e n ta le  d u  M in is tè re  d e  la  J e u n e s s e  
e t  d e s  S p o r ts .

C e tte  r é a l is a t io n , e n t r a n t  d a n s  le c a d re  d es  p ro je ts  su s c e p tib le s  d ’ê t r e  s u b v e n tio n n é s , 
fe ra  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t .

D a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

I o d ’a p p r o u v e r  l’a v a n t - p r o j e t  de  r é a l is a t io n  d ’u n  t e r r a in  de s p o r ts  a u  M o u lin  
des A lo u e tte s  ;

2° de  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im it i f  de 1960, 
d u n  c r é d i t  d e  9 5 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t ,  c e t te  so m m e  r e p r é s e n ta n t  
50  %  d e  la  d é p e n se  p ré v is ib le ,  le so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  p a r t i 
c ip a t io n  de  l ’É t a t  fo rm u lé e  d a n s  u n  r a p p o r t  sp é c ia l.

L es m o d a li té s  d ’e x é c u t io n  s e ro n t  a r r ê té e s  lo rs  de  la  p r é s e n ta t io n  d u  p r o je t  d é f in itif .

A d o p t é .

N ” 6 0 /  7 .0 3 4 . G R O U P E  S C O L A IR E  L É O N  B L U M  A U  M O U L IN  D E S  

A L O U E T T E S . T E R R A IN  D E  S P O R T S . C R É D IT .

S U B V E N T IO N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  l ’a v a n t - p r o je t  d ’u n  t e r r a in  d e  s p o r ts  à  a m é n a g e r  a u  M o u lin  
des A lo u e tte s ,  d a n s  le p é r im è t r e  d u  G ro u p e  S c o la ire  L é o n  B lu m .
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V ous a v e z  é g a le m e n t a r r ê t é  la  d é p e n se  p ré v is ib le  à  190 .000  N F . e t  d é c id é  l ’in s c r ip 
t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  9 5 .0 0 0  N F ., 
r e p r é s e n ta n t  la  p a r t  de  la  V ille  d a n s  la  d é p e n se .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , il e s t  p ro p o sé  de 
so llic ite r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u s s i  é le v é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d i t ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê té  p ré v is io n n e lle m e n t 
à 50 %  d u  m o n ta n t  d u  d ev is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  de  9 5 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  de  9 5 .0 0 0  N F . p o u r  le re m p lo i de  la  s u b v e n tio n  
e sc o m p té e  d e  l’É t a t .

C o m m e il e s t  d e  règ le  d a n s  les p r o je t s  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n t io n ,  n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  o u tr e ,  d e  p re n d re  l’e n g a g e m e n t  d ’e n t r e t e n i r  les  o u v ra g e s  r e p r is  a u  p ro je t  
e t  d e  p r é v o ir  a n n u e l le m e n t  a u  B u d g e t  u n  c r é d i t  r é s e rv é  à  c e t  e ffe t.

A d o p t é .

N ° 60  /  7 .0 3 5 . G R O U P E  S C O L A IR E  P A U L  B E R T  R U E  D U  L O N G  P O T  A  
F IV E S . A C H È V E M E N T  D E S  T R A V A U X . S O L  D E S  C O U R S .

C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L e g ro u p e  sc o la ire  P a u l  B e r t ,  c o m p re n a n t  l ’éco le  d e  g a rç o n s  L a k a n a l  e t  l ’école 
de  filles M me C a m p a n , s i tu é  à  l ’an g le  d es ru e s  d u  L o n g  P o t  e t  d u  V ie u x  M o u lin , e s t  
p re s q u e  to ta le m e n t  a c h e v é , seu le  la  p o se  de  la  c lô tu re  e n  p a n n e a u x  g r illa g é s  e s t  à  t e r 
m in e r  s u r  la ru e  d u  V ie u x  M o u lin . C e t é ta b l is s e m e n t  a  d ’a ille u rs  é té  o u v e r t  à  l ’en se i 
g n e m e n t  à  la  r e n t r é e  sc o la ire  de s e p te m b re  1959.

B ie n  q u e  to u s  les d é c o m p te s  d é f in itif s  ne  s o ie n t  p a s  e n c o re  p a rv e n u s ,  o n  p e u t, 
n é a n m o in s , c o m p te  te n u  d es h a u sse s  de  p r ix  e n re g is tr é e s  d e p u is  la  d a te  d ’é ta b l is s e m e n t  
des d e v is  e t  d e s  t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  c o m m a n d é s  p e n d a n t  l ’e x é c u t io n  d es  o u v ra g e s , 
é v a lu e r  a p p r o x im a t iv e m e n t  à  100 .000  N F . l ’in su ffisa n c e  de  c r é d i t  p o u r  so ld e r  les 
d é p e n se s .

D ’a u t r e  p a r t ,  p o u r  t e r m in e r  to ta le m e n t  la r é a l is a t io n ,  il e s t  n é c e s sa ire  d ’e n v isa g e r  
le r e v ê te m e n t  d u  so l d es c o u rs  de  r é c r é a t io n  e t  d e s  a llé e s  in té r ie u re s  d e s s e r v a n t  le g ro u p e  
e t  le r e s t a u r a n t  sc o la ire . L e  p ro je t ,  c o m p re n a n t  e n v iro n  4 .3 5 0  m 2 de  s u r fa c e  à  a s p h a l te r  
a  é té  c h iffré  à  8 0 .000  N F .

C ’e s t  d o n c  u n  c r é d i t  t o t a l  de  180 .000  N F .,  d o n t  il f a u t  p ré v o ir  l’o u v e r tu r e .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  c o n sé q u e n c e , de  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im itif  
de  1960, d ’u n  c r é d i t  de  180 .000  N F .

L es t r a v a u x  d e  c o u rs  s e r o n t  in c lu s  d a n s  u n  lo t  de  r e v ê te m e n t  q u i f e ra  l ’o b je t  d ’u n e  
a d ju d ic a t io n  p u b liq u e  s u r  les b a se s  d ’u n  C a h ie r  d e s  C h a rg e s  q u i se ra  so u m is  à v o tr e  
a p p r o b a t io n .

A d o p t é .



7 M ars 1960 206 —

N ° 6 0 /  7 .0 3 6 . —  E T A B L I S S E M E N T  D E  B A I N S  D E  LA  R U E  D U P U Y T R E N .

A C H È V E M E N T  D E S  T R A V A U X . C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  d e  r e c o n s t r u c t io n  de  l ’é ta b l is s e m e n t  de  B a in s  d e  la  ru e  D u p u y t r e n  
se p o u r s u iv e n t  s u iv a n t  le p la n n in g  é ta b l i .  L e  g ro s  oeuvre  e s t  s u r  le p o in t  d ’ê t r e  a c h e v é . 
T o u s  les lo ts  é t a n t  m a in te n a n t  a d ju g é s , le m o n ta n t  d es d é p e n se s  e s t  c o n n u . Il a d o n c  
é té  p o ss ib le  de  d re s s e r  u n e  s i tu a t io n  d es d é p e n se s  p ré v is ib le s . L e  n o u v e a u  m o n ta n t  
d u  p r o je t  se ch iffre  à  9 8 5 .0 0 0  N F .

C o m p te  te n u  d e  la  v a le u r  de l ’in d e m n ité  d e  d o m m a g e s  d e  g u e rre , s o i t  5 2 5 .0 0 0  N F . 
d o n t  le  re m p lo i a  é té  d é c id é , e t  d ’u n  c r é d i t  d e  2 5 0 .0 0 0  N F . r e p o r té  a u  c h a p i t r e  X X X V , 
d u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  d e  1959, ces d e u x  so m m e s  f o r m a n t  u n  t o t a l  d isp o n ib le  de
7 7 5 .0 0 0  N F ., l ’in su ffisa n c e  r e s s o r t  à  2 1 0 .0 0 0  N F .

D  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , a f in  d ’a s s u re r  le f in a n c e m e n t  c o m p le t  d e s  d é p e n se s , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  
c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  21 0 .0 0 0  N F .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 3 7 . —  C E N T R E  S P O R T I F  D U  B O U L E V A R D  D ’A L S A C E .

A M É N A G E M E N T  C O M P L É M E N T A IR E . C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L e  t e r r a in  de  fo o tb a l l  d u  C e n tre  S p o r t i f  d u  B o u le v a rd  d ’A lsace , s i tu é  e n  b o rd u re  
d u  B o u le v a rd  d es D é fe n sè u rs  d e  L ille , O c to b re  1914, a so n  a x e  lo n g itu d in a l  p a ra llè le  
à  la  d i te  v o ie .

C e t te  a r tè r e ,  a  d e u x  c h a u ssé e s  la té ra le s ,  f a i t  p a r t ie  d u  b o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e  
o ù  la  c ir c u la t io n  ré g le m e n té e  e s t  in te n s e  e t  t r è s  r a p id e . I l e s t  n é c e s sa ire  p o u r  a s s u re r  
la  s é c u r i té  d es  v é h ic u le s  d ’a r r ê t e r  le b a llo n  d a n s  sa  t r a j e c to i r e  v e r s  le b o u le v a rd .

L a  p o se  d  u n  é c ra n  d e  p r o te c t io n  ou  p a re -b a l le s  e s t  d o n c  in d is p e n s a b le  d a n s  le 
sen s lo n g i tu d in a l  d u  t e r r a in  a v e c  r e to u r  s u r  l ’a v e n u e  L o u ise  M ichel.

C e t é c ra n  d ’u n e  lo n g u e u r  a p p r o x im a t iv e  d e  160 m è tr e s  s e r a i t  c o n s t i tu é  d ’u n e  
o s s a tu re  m é ta l l iq u e  en  fe rs  c o rn iè re s  o u  s im ila ire s  o u  en  tu b e s ,  r e c o u v e r te  d ’u n  g rilla g e . 
E lle  d e v r a i t  a v o ir  u n e  h a u te u r  c o m p rise  e n t r e  8  e t  10 m è tre s .

U n  d e v is  s o m m a ire  a  é té  é ta b l i  s u r  ces b a se s . Il s ’é lèv e  à  5 0 .0 0 0  N F .

L e  d o ss ie r  te c h n iq u e  e s t  e n  p r é p a r a t io n .  L es  t r a v a u x  f e ro n t  l ’o b je t  d ’u n e  a d ju 
d ic a t io n  o u  d  u n  a p p e l d  offres t r è s  é te n d u  d o n t  les r é s u l ta t s  v o u s  s e ro n t  so u m is  le 
m o m e n t  v e n u .

D  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :



—  2 0 7

1° d ’a u to r i s e r  la  m ise  à  d is p o s it io n  de  l’a ir e  de  fo o tb a l l  d u  C e n tre  S p o r t i f  d u  
B o u le v a rd  d ’A lsace  q u ’a p rè s  la  p o se  d ’u n  é c r a n  de p ro te c t io n  c ô té  B o u le v a rd  p é r i 
p h é r iq u e  a v e c  r e to u r  s u r  l ’a v e n u e  L o u ise  M ich e l ;

2° d e  d é c id e r , p o u r  le r è g le m e n t  d es d é p e n se s , l ’in s c r ip t io n  au  c h a p i t r e  X X X V I I ,  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  5 0 .0 0 0  N F .

A d o p t é .

N ° 6 0  / 7 .0 3 8 . —  IM M E U B L E  R U E  D E  L A  M A R B R E R IE . R E S T A U R A N T  
S C O L A IR E . S A L L E  D E  G Y M N A S T IQ U E . S A L L E  P O U R  
Œ U V R E S  S C O L A IR E S . C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 8 /7 .0 1 7 , le C o n se il M u n ic ip a l, a u  c o u rs  d e  sa  sé a n c e  d u  
10 m a rs  1958, a a p p r o u v é  u n  p r o je t  de  t r a n s f o r m a t io n s  de  l’im m e u b le  a c q u is  p a r  la 
V ille  à  l ’a n g le  d e s  ru e s  d e  la  M a rb re r ie  e t  de  P h ila d e lp h ie , c o n s is ta n t  en  l ’a m é n a g e m e n t  
d ’u n  r e s t a u r a n t  sc o la ire , d ’u n e  sa lle  de  g y m n a s t iq u e  e t  d 'u n e  sa lle  p o u r  œ u v re s  sc o la ire s .

A u  c o u rs  d e  c e t te  m ê m e  sé a n c e , le C o n se il M u n ic ip a l a v a i t  d é c id é  l ’in s c r ip t io n  
a u  B u d g e t  d ’u n  c r é d i t  d e  4 0 .0 0 0 .0 0 0  d e  frs  e n  v u e  de  l ’e x é c u t io n  d ’u n e  p re m iè re  t r a n c h e  
d e  t r a v a u x  s u r  u n  m o n ta n t  d e  d é p e n se s  p ré v is io n n e lle s  d e  8 4 .0 0 0 .0 0 0  d e  f ra n c s .

L e d e v is  a  é té  r e v a lo r is é  c o m p te  t e n u  des h a u s s e s  e n re g is tré e s  d e p u is  la  d a te  
d ’é ta b l is s e m e n t  d u  p r o je t .  Il s ’é lèv e  m a in te n a n t  à  9 6 .6 0 0 .0 0 0  frs , s o i t  9 6 6 .0 0 0  N F .

L e p r o je t  c o m p re n a n t  r e s t a u r a n t  sc o la ire , sa lle  de  g y m n a s t iq u e  e t  sa lle  p o u r  œ u v re s  
s c o la ire s  e t  p o s t-s c o la ire s  e s t  s u s c e p tib le  d ’o u v r i r  d r o i t  à  s u b v e n tio n .  Le d is p o s it if
f in a n c ie r  p e u t  ê t r e  p r é v is io n n e l le m e n t  fix é  c o m m e  s u i t  :

P a r t  d e  la V ille ............................................................  7 3 8 .5 0 0  N F .
S u b v e n tio n s  e s c o m p té e s  de  l ’É t a t  e t  d u

D é p a r t e m e n t ..........................................................  2 2 7 .5 0 0  »

M o n ta n t  r e v a lo r is é  d u  p r o j e t .............................  9 6 6 .0 0 0  N F .

C o m p te  te n u  d e  ce q u ’u n  c r é d i t  d e  4 0 0 .0 0 0  N F . a  d é jà  é té  o u v e r t ,  il y  a  lieu  d e  
p ré v o ir  l ’o u v e r tu r e  d ’u n  n o u v e a u  c r é d i t  d e  3 3 8 .5 0 0  N F . c o m p lé ta n t  la  p a r t  d e  la  V ille  
p o u r  a s s u r e r  le f in a n c e m e n t d es d é p e n s e s .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im it i f  
d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  3 3 8 .5 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t .

M . M aes, A r c h i te c te  c h a rg é  de  l ’é ta b l is s e m e n t  d u  p r o je t  d é f in it if ,  a  re ç u  les in s t r u c 
t io n s  n é c e s sa ire s  p o u r  p o u rs u iv re  so n  é tu d e .  L es m o d a li té s  d ’e x é c u t io n  d es t r a v a u x  
s e ro n t  a r r ê té e s  lo rs  d e  la  p r é s e n ta t io n  d u  d o ss ie r  d e v a n t  c o n d u ire  a u x  a d ju d ic a t io n s  
e t  a p p e ls  d ’offres.

Ad o p té .
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N ° 6 0 /  7 .0 3 9 . — IM M E U B L E  R U E  D E  L A  M A R B R E R IE . R E S T A U R A N T  

S C O L A IR E . S A L L E  D E  G Y M N A S T IQ U E . S A L L E  P O U R  
Œ U V R E S  S C O L A IR E S . C R É D IT . S U B V E N T I O N . R E M P L O I

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a r r ê t e r  le d is p o s it if  f in a n c ie r  en  v u e  d e  la  r é a l is a t io n  d es  n o u v e a u x  
a m é n a g e m e n ts  de  l ’im m e u b le  a c q u is  p a r  la  V ille  à  l ’a n g le  d es ru e s  de  la  M a rb re r ie  e t  
d e  1 h i la d e lp h ie , a m é n a g e m e n ts  c o n s is ta n t  e n  la  c r é a t io n  d ’u n  r e s t a u r a n t  sc o la ire , 
d ’u n e  sa lle  d e  g y m n a s t iq u e  e t  d ’u n e  sa lle  p o u r  œ u v re s  s c o la ire s  e t  p o s t-s c o la ire s .

V o u s a v e z  é g a le m e n t  d é c id é  de  f ix e r  à  9 6 6 .0 0 0  N F . le m o n ta n t  t o t a l  d es d é p e n se s  
p ré v is ib le s .

Ce p r o je t  e n t r a n t  d a n s  le c a d re  d es t r a v a u x  s u b v e n tio n n a b le s  a u  t i t r e  d e  l ’É d u 
c a t io n  N a tio n a le , il e s t  p ro p o s é , en  a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  
d e s  F in a n c e s , de  s o l l ic i te r  d e  l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t  d es s u b v e n tio n s  a u ss i é lev ées  
q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les o u v e r tu r e s  de  c r é d i t  a u  B u d g e t  C o m m u n a l, v o u s  a v e z  fixé 
p r é v is io n n e l le m e n t  à  2 2 7 .5 0 0  N F . les p a r t ic ip a t io n s  à  p ro v e n ir  de l ’É t a t  e t  d u  D é p a r 
t e m e n t .

E n  c o n sé q u e n c e , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  d e  d é c id e r  l ’in s c r ip  Lion a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  2 2 7 .5 0 0  N F . p o u r  le re m p lo i d es s u b v e n tio n s  
e sc o m p té e s .

C o m m e il e s t  de  rè g le  lo r s q u ’il s ’a g i t  d e  p r o je t  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n tio n ,  n o u s  
v o u s  d e m a n d o n s , e n  o u t r e ,  de  p re n d re  l ’e n g a g e m e n t  d ’e n t r e te n i r  les o u v ra g e s  e n  cau se  
e t ,  à  c e t  e ffe t, de  p r é v o ir  a n n u e l le m e n t  a u  B u d g e t  l ’o u v e r tu r e  d es c ré d i ts  n é c e ssa ire s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 4 0 . —  C O L L È G E  M O D E R N E  D E  J E U N E S  F IL L E S  J E A N  M A C É .

M O D E R N IS A T IO N  D E S  L O C A U X . C R É D IT . E M P R U N T  
E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

D es a m é n a g e m e n ts  n o u v e a u x  d o iv e n t  ê t r e  ré a lis é s  a u  C o llège  M o d e rn e  d e  J e u n e s  
F ille s  J e a n  M acé , en  ra is o n , d ’u n e  p a r t ,  d e  la  v é tu s t é  d e s  lo c a u x  e t ,  d ’a u t r e  p a r t ,  de  
l ’im p o r ta n c e  q u e  n e  cesse  d e  p re n d re  c e t  é ta b l is s e m e n t  p a r  le n o m b re  d es é lèv es  q u i 
le f r é q u e n te n t .

P a r m i  les t r a v a u x  à e f fe c tu e r , il y  a lieu  d e  n o te r  p lu s  p a r t ic u l iè r e m e n t  les in s ta l la 
t io n s  s a n i ta i r e s  q u i ne r é p o n d e n t  p lu s  a u x  rè g le m e n ts  de  l ’h y g iè n e . E n  o u tre ,  u n e  ré v is io n  
g é n é ra le  d e s  in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  s ’im p o se  a f in  de  m e t t r e  ce lles-c i e n  c o n fo rm ité  
a v e c  les p re s c r ip t io n s  de  s é c u r i té .

Ces o u v ra g e s  o n t  é té  ch iffré s  à  7 2 .5 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es  B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :



— 209 —

1° d ’a c c e p te r  ces p ro p o s i t io n s  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’e x e r 
cice 1960, d ’u n  c r é d i t  d e  3 6 .2 5 0  N F .,  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t ,  c e t te  so m m e  re p ré 
s e n ta n t  50  %  d e  la  d é p e n s e  p ré v is ib le , le so ld e  d e v a n t  fa ir e  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  
de  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  fo rm u lé e  d a n s  u n  r a p p o r t  s p é c ia l ;

3 ° de n o u s  a u to r i s e r  à  c o n f ie r  l ’e x é c u tio n  d es  t r a v a u x  e n v isa g é s  a u x  e n tr e p re n e u r s  
a d ju d ic a ta i r e s  d e s  t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n  d es p r o p r ié té s  c o m m u n a le s  o u  t i t u l a i r e s  d ’u n  
m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  q u ’ils o n t  so u s c r ite s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 2 ) .

N ° 6 0 /  7 .0 4 1 . C O L L È G E  M O D E R N E  D E  J E U N E S  F IL L E S  J E A N  M A C É .

M O D E R N IS A T IO N  D E S  L O C A U X . C R É D IT . S U B V E N T IO N .

R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  l ’e x é c u t io n  d ’a m é n a g e m e n ts  n o u v e a u x  a u  C ollège  M o d ern e  
de  J e u n e s  F il le s  J e a n  M acé  e n  v u e  d ’a m é lio re r  e t  d e  m o d e rn is e r  c e r ta in s  lo c a u x  d e v e n u s  
v é tu s te s ,  n o ta m m e n t  le b lo c  s a n i ta i r e .  P a r  a i l le u rs , u n e  ré v is io n  g é n é ra le  d es  in s ta l 
la t io n s  é le c tr iq u e s  s ’im p o se  a f in  de  m e t t r e  ce lles-c i e n  c o n fo rm ité  a v e c  les p re s c r ip t io n s  
de  s é c u r i té .

V o u s a v e z  é g a le m e n t a r r ê t é  la  d é p e n se  p ré v is ib le  à  7 2 .5 0 0  N F . e t  d é c id é  l ’in s c r ip t io n  
au  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  3 6 .2 5 0  N F . r e p r é s e n ta n t  
la p a r t  d e  la  V ille  d a n s  la  d é p e n s e .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m issio n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , il e s t  p ro p o sé  de 
so ll ic i te r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u s s i é le v é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d its ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê té  p ré v is io n n e lle m e n t 
à 50  %  d u  m o n ta n t  d u  d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  d e  3 6 .2 5 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a 
p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  3 6 .250  N F . p o u r  le re m p lo i 
de la  s u b v e n t io n  e s c o m p té e  de  l ’É t a t .

Comme il est de règle dans les projets ouvran t droit à subvention, nous vous deman
dons, en outre, de prendre l’engagement d ’en tre ten ir les ouvrages repris au projet et
de prévoir annuellem ent au Budget un crédit à cet effet.

Ado pt é .
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N ° 6 0 /  7 .0 4 2 . C O L L È G E  M O D E R N E  D E  J E U N E S  F IL L E S  J E A N  M A C É .

A M É N A G E M E N T  D E  S A L L E S  D E  S C IE N C E S . D E U X IÈ M E  
P H A S E  D E  T R A V A U X . C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  sé a n c e  d u  21 m a i 1957, p a r  d é l ib é r a t io n  n °  57 /7 .0 5 8 , v o u s  a v e z  d é c id é  
l’a m é n a g e m e n t ,  a u  C ollège M o d e rn e  d e  J e u n e s  F ille s  J e a n  M acé, de sa lle s  p o u r  l’e n se i 
g n e m e n t  d es sc ien ces  d o n !  la  r é a l is a t io n  s ’im p o s a i t  d ’u rg e n c e .

Ces t r a v a u x  s o n t  e n  c o u rs  d e  r é a l is a t io n  e t  il y  a  lieu  de  p ré v o ir ,  p o u r  le u r  a c h è 
v e m e n t ,  l ’o u v e r tu r e  d ’u n  c r é d i t  su sc e p tib le  d ’a s s u re r  le f in a n c e m e n t d e  la  d e u x iè m e  
p h a s e , so it  100 .000  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I ,  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’e x e r 
c ice  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  5 0 .0 0 0  N F .,  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t ,  r e p r é s e n ta n t  50 %  
de  la  d é p e n se  p ré v is ib le , le so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  p a r t i c ip a t io n  
d e  l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t  fo rm u lé e  d a n s  u n  r a p p o r t  sp é c ia l ;

2 ° d ’a c c e p te r  de  c o n fie r  l ’e x é c u t io n  d e  ces o u v ra g e s  à  d e s  e n tr e p r e n e u r s  a d ju 
d ic a ta i r e s  de  l’e n t r e t i e n  d e s  P ro p r ié té s  c o m m u n a le s  ou  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  a u x  
c o n d itio n s  so u sc r ite s .

A d o p t é .

N ° 5 0 /  7 .0 4 3 . C O L L È G E  M O D E R N E  D E  J E U N E S  F IL L E S  J E A N  M A C É .

A M É N A G E M E N T  D E  S A L L E S  D E  S C IE N C E S . D E U X IÈ M E  
P H A S E  D E  T R A V A U X . C R É D IT . S U B V E N T I O N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  la  r é a l is a t io n  d e  la  d e u x iè m e  p h a s e  d es t r a v a u x  d ’a m é n a 
g e m e n t  de  sa lle s  p o u r  l’e n s e ig n e m e n t d es S c ien ces  a u  C ollège m o d e rn e  d e  je u n e s  filles 
J e a n  M acé . D a n s  le m êm e  te m p s , v o u s  a v e z  a r r ê t é  la  d é p e n se  p ré v is ib le  à  100 .000  N F . 
e t  d é c id é  l’in s c r ip t io n , a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  
de  5 0 .0 0 0  N F . r e p r é s e n ta n t  la  p a r t  de  la V ille  d a n s  la  d é p e n se .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , il e s t  p ro p o s é  d e  
s o ll ic i te r  la  p a r t ic ip a t io n  d e  l ’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t  à  u n  t a u x  a u ss i é le v é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d its ,  ce  t a u x  a  é té  a r r ê t é  p ré v is io n n e l le m e n t  
à  50 %  d u  m o n ta n t  d es d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  d e  5 0 .000  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  c r é d i t  d e  5 0 .0 0 0  N F . p o u r  le re m p lo i d e s  s u b v e n tio n s  
e s c o m p té e s  d e  l’É t a t  e t  d u  D é p a r te m e n t .

Comme il est de règle dans les projets ouvrant droit à subvention, nous vous dem an 
dons, en outre, de prendre l’engagement d ’entre ten ir les ouvrages repris au projet et
de prévoir annuellem ent au Budget un crédit à cet effet.

Ad o pt é .



N» 60  7 .0 4 4 . C O L L È G E  T E C H N IQ U E  D E  J E U N E S  F IL L E S  V A L E N T IN E

L A B B É . A M É N A G E M E N T S  N O U V E A U X . C R É D IT . 

E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P o u r  r é p o n d re  à  la  d e m a n d e  d e  la  D ire c tr ic e  d u  C ollège te c h n iq u e  d e  je u n e s  filles 
V a le n tin e  L a b b é , n o u s  a v o n s  e n v is a g é  d e  ré a lis e r  e n  ce C ollège d if fé re n ts  a m é n a g e 
m e n ts  e t ,  e n  p a r t ic u l ie r ,  l ’in s ta l la t io n  d e  sa lle s  s c ie n tif iq u e s  d a n s  les lo c a u x  e x is ta n ts .

Il y  a  lieu , n o ta m m e n t ,  e n  fo n c tio n  d es  b e so in s  d e  c e t  É ta b l is s e m e n t ,  d ’a m é n a g e r  
u n e  sa lle  d e  c h im ie , u n e  sa lle  d e  p h y s iq u e , u n e  sa lle  d e  sc ien ces . D es  p r o je t s  o n t  é té  
é tu d ié s  p a r  v o t r e  S e rv ice  d ’A rc h i te c tu r e  e t  la  d é p e n se  c o r r e s p o n d a n te  a  é té  ch iffrée  à

7 5 .000  N F .

P a r  a ille u rs , il e s t  p r é v u  d ’in s ta l le r ,  a u  d e u x iè m e  é ta g e  d e  l ’im m e u b le  s is  7, ru e  
de  T h io n v ille , d o n t  les lo c a u x  s o n t  d e v e n u s  v a c a n ts ,  u n e  sa lle  d e  c la sse  d o n t  l ’a m é n a 

g e m e n t  r e s s o r t  à  13 .000  N F .

L e  c o û t  t o t a l  de  ces o u v ra g e s  r e s s o r t  d o n c  à  : 8 8 .0 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 

d o n s  :

1° d ’a c c e p te r  la  r é a l is a t io n  d e  ces p r o je t s  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’e x e rc ic e  
1960 d ’u n  c r é d i t  d e  4 4 .0 0 0  N F .,  c e t te  so m m e  r e p r é s e n ta n t  50  %  d e  la  d é p e n s e  p r é v i 
s ib le , le  so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  fo rm u lé e  
d a n s  u n  r a p p o r t  sp é c ia l. Ce c r é d i t  e s t  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t .

3 ° d e  n o u s  a u to r is e r  à  c o n f ie r  les d i ts  t r a v a u x  a u x  e n t r e p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  
de  l ’e n t r e t i e n  d es  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  o u  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  

q u ’ils  o n t  so u sc r ite s .

A d o p t é .

N “ 60  / 7 .0 4 5 . —  C O L L È G E  T E C H N IQ U E  D E  J E U N E S  F IL L E S  V A L E N T IN E  
L A B B É . A M É N A G E M E N T S  N O U V E A U X . C R É D IT . 

S U B V E N T IO N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

Vo u s  v e n e z  d ’a p p r o u v e r  l ’e x é c u t io n  d ’a m é n a g e m e n ts  n o u v e a u x  a u  C ollège t e c h 
n iq u e  de. je u n e s  filles V a le n tin e  L a b b é  e t ,  e n  p a r t ic u l ie r ,  l ’in s ta l la t io n  d e  sa lle s  sc ie n 
t i f iq u e s  a in s i  q u e  l ’a m é n a g e m e n t  d ’u n e  n o u v e lle  c lasse  d a n s  les lo c a u x  d e v e n u s  v a c a n t s  

d e  l ’im m e u b le  sis, 7 , ru e  de  T h io n v il le .

V o u s  a v e z  é g a le m e n t a r r ê t é  la  d é p e n s e  p ré v is ib le  à  8 8 .0 0 0  N F . e t  d é c id é  1 in s c r ip 
t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im it i f  de  1960 d ’u n  c r é d i t  d e  4 4 .0 0 0  N F . r e p r é 

s e n t a n t  la  p a r t  d e  la  V ille  d a n s  les  d é p e n se s .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , il e s t  p ro p o s é  de  

s o ll ic i te r  la  p a r t ic ip a t io n  de  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u ss i é lev é  q u e  p o ss ib le .
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P o u r  p e r m e t t r e  les  in s c r ip t io n s  d e  c r é d i ts ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê t é  p ré v is io n n e lle m e n t 
à  50  %  d u  m o n ta n t  d e s  d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  d e  4 4 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  c r é d i t  d e  4 4 .0 0 0  N F . p o u r  le  re m p lo i  d e  la  s u b v e n 
t i o n  e s c o m p té e  de  l ’É t a t .

C o m m e il e s t  d e  rè g le  d a n s  les p ro g ra m m e s  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n tio n ,  n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s , en  o u tr e ,  d e  p re n d re  l ’e n g a g e m e n t  d ’e n t r e t e n i r  les o u v ra g e s  r e p r is  a u  
p r o je t  e t  d e  p ré v o ir  a n n u e l le m e n t  a u  B u d g e t  u n  c r é d i t  à  c e t  e ffe t.

A d o p t é .

N" 6 0 /  7 .0 4 6 . —  L Y C É E  F É N E L O N  E T  A N N E X E S . R É F E C T IO N  D E S  

IN S T A L L A T IO N S  É L E C T R IQ U E S . C R É D IT . E M P R U N T .

E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L es in s ta l la t io n s  é le c tr iq u e s  d u  L y c é e  F é n e lo n  e t  d e  ses a n n e x e s , t a b le a u x  e t  c a n a 
l is a t io n s  p r in c ip a le s  p o u r  l ’a l im e n ta t io n  d e s  d if fé re n ts  a p p a re i ls ,  s o n t  d é fe c tu e u s e s . 
Il y  a  lieu  d e  p ro c é d e r  à  le u r  r e m p la c e m e n t  p o u r  les  m e t t r e  e n  c o n fo rm ité  a v e c  les p re s 
c r ip t io n s  d e  la  s é c u r i té .

Il e s t  e n v is a g é  de  p ro c é d e r  à  ces o u v ra g e s  d a n s  les b â t im e n ts  d u  L y c é e  F é n e lo n , 
ru e  A le x a n d re  L e le u x  e t  d a n s  les lo c a u x  d e  l ’I n t e r n a t ,  ru e  B rû le  M aiso n .

L a  d é p e n se  a  é té  é v a lu é e  à  4 2 .0 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

I o d ’a p p ro u v e r  la  r é a l is a t io n  d e  ces o u v ra g e s  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’ex e rc ic e  
1960 d ’u n  c r é d i t  d e  4 2 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3° d ’a c c e p te r  d e  c o n f ie r  l ’e x é c u t io n  d e  ces t r a v a u x  a u x  e n t r e p r e n e u r s  t i tu la i r e s  
d ’u n  m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  s o u s c r i te s .

A d o p t é .

N « 6 0  /  7 .0 4 7 . —  B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . É C O L E  M A T E R N E L L E  G O U N O D .

C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  S A L L E  D E  J E U X . C R É D IT . 
E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  d e  m o d e rn is a t io n  d e  l ’éco le  m a te rn e l le  G o u n o d  o n t  c o n s is té  en  la  c o n s 
t r u c t io n  d e  n o u v e a u x  lo c a u x  c o m p re n a n t  d e u x  sa lle s  d e  c la sse s , u n e  n o u v e lle  c a n t in e  
e t  u n  lo g e m e n t d e  d i r e c t io n .  Il y  a  lieu  de  c o m p lé te r  ces in s ta l la t io n s  p a r  l ’a m é n a g e m e n t
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d ’u n e  sa lle  d e  je u x  q u i p o u r r a i t  ê t r e  c o n s t ru i te  a p rè s  la  d é m o lit io n  d e  l ’a n c ie n  P o s te  
d e  P o lic e , p r o p r ié té  d e  la V ille , c o ii t ig u  à  l ’é ta b l is s e m e n t ,  p la c e  P h i l ip p e  d e  G ira rd .

A p rè s  le re lo g e m e n t d e s  o c c u p a n ts  d e  c e t  im m e u b le , il s e ra  p o ss ib le  d e  ré a lis e r  
les t r a v a u x  d o n t  l ’é tu d e  a  é té  f a i te  p a r  v o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  e t  d o n t  l’e s t i 

m a t io n  r e s s o r t  à  120 .000  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 

d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  la r é a l is a t io n  de  ce p r o je t  ;

2 ° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  P r im i t i f  d e  l ’ex e rc ice  
1960 d ’u n  c r é d i t  de  6 0 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t ,  c e t te  s o m m e  re p ré s e n 
t a n t  50  %  d e  la  d é p e n se  p ré v is ib le , le so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  de 
p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  fo rm u lé e  d a n s  u n  r a p p o r t  sp é c ia l ;

3 ° d ’a c c e p te r  d e  c o n fie r  ces o u v ra g e s  a u x  e n t r e p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  d e s  t r a v a u x  
d ’e n t r e t ie n  d e s  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  ou  t i tu la i r e s  de  m a rc h é s  a u x  c o n d i t io n s  q u ’ils 

o n t  so u s c r ite s .

A d o p t é .

N ° 60  / 7 .0 4 8 . —  B A T IM E N T S  S C O L A IR E S . É C O L E  M A T E R N E L L E  G O U N O D .

C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  S A L L E  D E  J E U X . C R É D IT .

S U B V E N T I O N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s  v e n e z  d ’a p p r o u v e r  le p r o je t  de  c o n s t r u c t io n ,  à  l ’école m a te rn e l le  G o u n o d , 
d ’u n e  sa lle  d e  je u x  d e s tin é e  à  c o m p lé te r  la  m o d e rn is a t io n  d e  c e t  é ta b l is s e m e n t .

V o u s a v e z  é g a le m e n t a r r ê t é  la  d é p e n se  p ré v is ib le  à  120 .000  N F . e t  d é c id é  l ’in s c r ip 
t io n , a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  de  6 0 .0 0 0  N F . re p ré 

s e n ta n t  la  p a r t  de la  V ille  d a n s  la  d é p e n se .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , il e s t  p ro p o sé  de 
so ll ic i te r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u s s i é le v é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  de  c ré d i ts ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê t é  p ré v is io n n e lle m e n t 
à  50  %  d u  m o n ta n t  d u  d e v is , ce q u i  re p ré s e n te  u n e  s u b v e n t io n  d e  6 0 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l’in s c r ip t io n  au  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  c r é d i t  de  6 0 .0 0 0  N F . p o u r  le re m p lo i d e  la  s u b v e n tio n  

e s c o m p té e  d e  l ’É t a t .

Comme il est de règle dans les projets ouvran t d ro it à subvention, nous vous dem an 
dons, en outre, de prendre l’engagement d ’en tre ten ir les ouvrages repris au projet et
de prévoir annuellem ent au Budget un crédit à cet effet.

A d o p t é .

14
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N ° 6 0 /  7 .0 4 9 . —  B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . É C O L E  M A T E R N E L L E  « L E S  
P ’T I T S  Q U I N Q U I N S  ». A M É N A G E M E N T S  E T  
É Q U IP E M E N T S  N O U V E A U X . D E U X IÈ M E  P H A S E  D E  
T R A V A U X . C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  s é a n c e  d u  10 m a rs  1958 p a r  d é l ib é r a t io n  n °  5 8  / 7 .0 2 0 , v o u s  a v e z  d é c id é  
de  p ro c é d e r , à  l ’éco le  m a te rn e l le  « L es P ’t i t s  Q u in q u in s  », à  la  r é a l is a t io n  d e  t r a v a u x  
en  v u e  d e  l’in s ta l la t io n  d ’u n e  n o u v e lle  c a n t in e ,  d ’u n e  sa lle  d e  je u x  e t  d ’u n  lo g e m e n t de  
D ire c tio n .

L a  p re m iè re  p h a s e , d ’u n  m o n ta n t  de  1 0 0 .0 0 0  N F .,  e s t  e n  c o u rs  d e  r é a l is a t io n .  
Il y  a  l ie u  d e  p ré v o ir ,  p o u r  l ’a c h è v e m e n t  de  ces t r a v a u x ,  l ’o u v e r tu r e  d ’u n  c r é d i t  s u sc e p 
t ib le  d ’a s s u re r  le f in a n c e m e n t de  la  d e u x iè m e  p h a s e , s o i t  140 .000  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l’e x e rc ic e  
1960 d ’u n  c r é d i t  de  7 0 .0 0 0  N F ., c e t te  so m m e  r e p r é s e n ta n t  50  %  d e  la  d é p e n s e  p ré v is ib le , 
le so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  p a r t i c ip a t io n  de  l ’É t a t  fo rm u lé e  d a n s  
u n  r a p p o r t  s p é c ia l ;

2 ° d ’a c c e p te r  d e  c o n fie r  l ’e x é c u t io n  d es  d i t s  t r a v a u x  a u x  e n t r e p r e n e u r s  a d ju d ic a 
ta ire s  de  l ’e n t r e t i e n  d es  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  o u  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  a u x  c o n d i 
t io n s  q u ’ils  o n t  so u s c r ite s .

A d o p t é .

N ° 60  / 7 .0 5 0 . —  B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . É C O L E  M A T E R N E L L E  « L E S  
P ’T I T S  Q U I N Q U I N S  ». A M É N A G E M E N T S  E T  
É Q U IP E M E N T S  N O U V E A U X . D E U X IÈ M E  P H A S E  D E  
T R A V A U X . C R É D IT . S U B V E N T IO N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  la  r é a l is a t io n  d ’u n e  d e u x iè m e  p h a s e  d e  t r a v a u x  d ’a m é n a 
g e m e n ts  e t  d ’é q u ip e m e n ts  à  l ’éco le  m a te rn e l le  « L es  P ’t i t s  Q u in q u in s  » ; d a n s  le  m ê m e  
te m p s , v o u s  a v e z  a r r ê t é  la  d é p e n se  p ré v is ib le  à  140 .000  N F . e t  d é c id é  l ’in s c r ip t io n ,  
a u  c h a p i tr e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  7 0 .000  N F  
r e p r é s e n ta n t  la  p a r t  de la  V ille  d a n s  la  d ép en se .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s ,  il e s t  p ro p o s é  de 
so ll ic i te r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u s s i  é le v é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d i ts ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê té  p ré v is io n n e lle -  
m e n t  à  50  %  d u  m o n ta n t  d u  d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  de  7 0 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  au  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  c r é d i t  d e  7 0 .0 0 0  N F . p o u r  le re m p lo i de  la  s u b v e n tio n  
e s c o m p té e  de  l ’É t a t .



—  2 1 5  —

C o m m e il e s t  d e  règ le  d a n s  les p ro je ts  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n tio n ,  n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  o u t r e ,  d e  p re n d re  l ’e n g a g e m e n t  d ’e n t r e t e n i r  les o u v ra g e s  re p r is  a u  p r o je t  
e t  d e  p r é v o ir  a n n u e l le m e n t  a u  B u d g e t  u n  c r é d i t  à  c e t  e ffe t.

A d o p t é .

N ° 6 0  / 7 .0 5 1 . B A T I M E N T S  S C O L A IR E S  É C O L E  R E N A N . S U R É L É V A T IO N .

C O N S T R U C T IO N  D E  T R O I S  C L A S S E S  A U  P R E M IE R  É T A G E .

C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L ’éco le  d e  lilies R e n a n , d e v e n u e  t r o p  e x ig u é  p o u r  ré p o n d re  a u x  b e so in s  d e  la  p o p u 
la t io n  sc o la ire , d o i t  ê t r e  a g r a n d ie .  Il e s t  p o ss ib le  d e  s u ré le v e r  l ’u n  d e s  b â t im e n ts  à  s im p le  
re z -d e -c h a u s s é e  q u i b o rd e  la  r u e  d u  T ra n s v a a l ,  p o u r  y  a m é n a g e r  d e u x  sa lle s  de  c lasse  

e t  u n e  sa lle  d ’e n s e ig n e m e n t m é n a g e r .

Il e s t  e n v is a g é , e n  o u t r e ,  d e  c o n s t ru i r e  u n  e s c a lie r  e n  b é to n  a rm é  p o u r  d e s s e rv ir  c e t 
é ta g e  e t  d e  s é p a re r  l ’u n e  d es  c la sse s  d e  la  sa lle  d ’e n s e ig n e m e n t m é n a g e r  p a r  u n e  c lo iso n  

m o b ile .

L e  d e v is  é ta b l i  p a r  v o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  e t  q u i c o m p re n d  é g a le m e n t  les in s ta l 
la t io n s  é le c tr iq u e  e t  d e  c h a u ffa g e  e t  la  f o u r n i tu r e  d u  m o b il ie r , a c c u se  u n e  p ré v is io n  de 

d é p e n se  de  192 .000  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 

d o n s  :

1° d ’a d o p te r  le p r o je t  p r é s e n té  ;

2° d e  d é c id e r  l’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d  u n  
c r é d i t  d e  9 6 .0 0 0  N F .,  c e t te  so m m e  r e p r é s e n ta n t  50 %  de  la  d é p e n se  p ré v is ib le , lé  so ld e  
d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  p a r t i c ip a t io n  de  l ’É t a t  fo rm u lé e  d a n s  u n  r a p p o r t  

s p é c ia l ; ce c r é d i t  e s t  à f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3 ° d ’a c c e p te r  de  t r a i t e r  l ’e x é c u t io n  d e  ces o u v ra g e s , se lo n  l’im p o r ta n c e  d es d iffé 
r e n ts  c o rp s  d ’é t a t ,  p a r  v o ie  d ’a p p e ls  d ’offres o u  d e  les  c o n fie r  à  d e s  e n t r e p r e n e u r s  a d ju 
d ic a ta i r e s  d es  t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n  d es p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  o u  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  

a u x  c o n d it io n s  q u ’ils o n t  s o u s c r i te s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 5 2 . B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . É C O L E  R E N A N . S U R É L É V A T IO N .

C O N S T R U C T IO N  D E  T R O IS  C L A S S E S  A U  P R E M IE R  É T A G E . 

C R É D IT . S U B V E N T IO N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  le p r o je t  d e  c o n s t r u c t io n  d e  t r o is  n o u v e lle s  c la sse s  à l ’É co le  
R e n a n , p a r  s u r é lé v a t io n  de  l ’u n  d es b â t im e n ts  à  s im p le  re z -d e -c h a u ssé e  q u i b o rd e  la
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ru e  d u  T ra n s v a a l .  V o u s a v e z  e n  o u tr e  a c c e p té  la  r é a l is a t io n  d e  q u e lq u e s  a m é n a g e m e n ts  
d a n s  c e t  é ta b l is s e m e n t .

L a  d é p e n se  p ré v is ib le  é t a n t  a r r ê té e  à  192 .000  N F ., v o u s  a v e z  é g a le m e n t  d é c id é  
l ’in s c r ip t io n ,  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  d e  9 6 .0 0 0  N F , 
r e p r é s e n ta n t  la  p a r t  d e  la  V ille  d a n s  la  d é p e n se .

' D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , il e s t  p ro p o s é  de 
s o ll ic i te r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u s s i  é lev é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d its ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê té  p ré v is io n n e lle m e n t 
à  50  %  d u  m o n ta n t  d u  d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  d e  9 6 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  au  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960 d ’u n  c r é d i t  d e  9 6 .0 0 0  N F . p o u r  le  re m p lo i de  la  s u b v e n t io n  
e s c o m p té e  d e  l ’É t a t .

C o m m e il e s t  d e  rè g le  d a n s  les p ro je ts  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n t io n ,  n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  o u tr e ,  de  p r e n d r e  l ’e n g a g e m e n t d ’e n t r e t e n i r  les  o u v ra g e s  re p r is  a u  p r o je t  
e t  de  p r é v o ir  a n n u e l le m e n t  a u  B u d g e t  u n  c r é d i t  r é s e rv é  à  c e t  e ffe t.

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 5 3 . —  B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . E C O L E  M A T E R N E L L E  J E A N  
B A R T . A M É N A G E M E N T S  N O U V E A U X . C R É D IT . 
E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L ’éco le  m a te rn e l le  J e a n  B a r t ,  d a n s  la q u e lle  fo n c tio n n e  u n e  g a rd e r ie  d ’e n fa n ts ,  
d o i t  ê t r e  m o d e rn isé e  p o u r  lu i p e r m e t t r e  de  ré p o n d re  d a n s  les m e ille u re s  c o n d it io n s  
a u x  b e so in s  sco la ire s .

Il e s t  e n v is a g é  n o ta m m e n t  de  r e m p la c e r  le  r é fe c to ire  e t  la  c a n t in e  e x is ta n ts ,  d e v e n u s  
v é tu s te s ,  p a r  d e  n o u v e a u x  lo c a u x  e t  de  c o n s t ru i r e  u n e  sa lle  d e  j e u x  q u i f a i t  d é f a u t  d a n s  
c e t  é ta b l is s e m e n t  ; e n  o u t r e  de  n o u v e lle s  s a lle s  d e  p r o p r e té  s e r a ie n t  p ré v u e s  p o u r  r e m 
p la c e r  les in s ta l la t io n s  e n  p le in  a i r  e t  la  g a le r ie  v i t r é e  s e r a i t  t r a n s fo rm é e  e n  u n  c o u lo ir  
d e  d i s t r ib u t io n  à  l ’a b r i  d e s  in te m p é r ie s .

Ces t r a v a u x  o n t  é té  ch iffré s  p a r  v o t r e  S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  à  2 5 0 .0 0 0  N F . en  
ce  q u i c o n c e rn e  l ’in s ta l la t io n  d u  r e s t a u r a n t  s c o la ire  e t  de  la  s a lle  d e  je u x  e t  à  2 7 .0 0 0  N F . 
p o u r  l ’in s ta l la t io n  d e  la  g a le r ie , s o i t  u n e  d é p e n s e  to ta le  d e  2 7 7 .0 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  la  r é a l is a t io n  de  ce p r o je t  ;

2 ° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im it i f  de  l’ex e rc ice  
1960 d ’u n  c r é d i t  de  1 3 8 .5 0 0  N F .,  c e t te  so m m e  r e p r é s e n ta n t  50 %  d e  la  d é p e n se  p r é v i 
s ib le , le so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  de  p a r t ic ip a t io n  de  l ’É t a t  fo rm u lé e  
d a n s  u n  r a p p o r t  sp é c ia l ; ce  c r é d i t  e s t  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;



— 217 —

3 ° d ’a c c e p te r ,  se lo n  l ’im p o r ta n c e  d e s  d if fé re n ts  c o rp s  d ’é ta t ,  de  t r a i t e r  p a r  v o ie  
d ’a p p e ls  d ’o ffres o u  d e  c o n fie r  les t r a v a u x  a u x  e n t r e p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  d e s  t r a v a u x  
d ’e n t r e t ie n  d e s  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  ou  t i tu la i r e s  de  m a rc h é s  a u x  c o n d it io n s  q u ’ils 

o n t  s o u s c r i te s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 5 4 . — B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . É C O L E  M A T E R N E L L E  J E A N  
B A R T . A M É N A G E M E N T S  N O U V E A U X . C R É D IT . 

S U B V E N T IO N . R E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  le p r o je t  de  m o d e rn is a t io n  d e  l ’école m a te rn e l le  J e a n - B a r t  
d o n t  les c o n d it io n s  de  fo n c t io n n e m e n t  ne  r é p o n d e n t  p lu s  a u x  b e so in s  sc o la ire s  a c tu e ls .

V o u s a v e z  é g a le m e n t a r r ê t é  la  d é p e n se  p ré v is ib le  à  27 7 .0 0 0  N F . e t  d é c id é  1 in s c r ip 
t io n , a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 , d ’u n  c r é d i t  d e  138 .500  N F . 

r e p r é s e n ta n t  la  p a r t  de  la  V ille  d a n s  la  d é p e n se .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , il e s t  p ro p o sé  de 
s o llic ite r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  l ’É t a t  à  u n  t a u x  a u s s i é le v é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d i ts ,  ce  t a u x  a  é té  a r r ê t é  p ré v is io n n e lle m e n t 
à 50 %  d u  m o n t a n t  d u  d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n t io n  d e  138 .500  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , e n  c o n sé q u e n c e , de  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  c r é d i t  de 13 8 .5 0 0  N F . p o u r  le  re m p lo i d e  la  s u b v e n tio n  

e s c o m p té e  d e  l ’É t a t .

C o m m e il e s t  de  règ le  d a n s  les p ro je ts  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n tio n , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  o u t r e ,  de p re n d re  l ’e n g a g e m e n t  d ’e n t r e t e n i r  les o u v ra g e s  re p r is  a u  p r o je t  e t  
de p r é v o ir  a n n u e l le m e n t  au  B u d g e t  u n  c r é d i t  r é s e rv é  à  c e t e ffe t.

A d o p t é .

N ° 60  /  7 .0 5 5 . B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . M O D E R N IS A T IO N  D E S  L O C A U X  
I N S T A L L A T IO N  D U  C H A U F F A G E  C E N T R A L . P R E M IÈ R E  
T R A N C H E  D E  T R A V A U X . C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a ra l lè le m e n t  a u  p ro g ra m m e  de  c o n s t ru c t io n s  sc o la ire s  n é c e ssa ire s  p o u r  ré p o n d re  
a u x  b e so in s  de  la p o p u la t io n  sc o la ire  d a n s  les n o u v e a u x  q u a r t ie r s ,  il y  a  lieu  ég a le 
m e n t  d e  s o n g e r  à  la  m o d e rn is a t io n  d es a n c ie n n e s  éco les  d o n t  c e r ta in e s  s o n t  v é tu s te s  

e t  d o té e s  d ’é q u ip e m e n ts  d é fe c tu e u x .

C ’e s t  a in s i q u ’il p e u t  ê t r e  p ro c é d é , t o u t  d ’a b o rd ,  à l ’in s ta l la t io n  d u  c h a u ffa g e  c e n tra l  
p o u r  r e m p la c e r  les p o ê le s  d o n t  le f o n c t io n n e m e n t  n ’a s su re  p a s  le c o n fo r t  n é c e ssa ire



a u x  e n fa n ts  a in s i q u 'à  la  r é a l is a t io n  de  c e r ta in s  é q u ip e m e n ts  n o u v e a u x  te ls  q u e  la m o d e r 
n is a t io n  d es in s ta l la t io n s  s a n i ta i r e s ,  le r e m p la c e m e n t  des p la n c h e r s  en  b o is , l ’a g r a n d is 
s e m e n t  d es b a ie s  in su ff is a n te s  e t  la  s u b s t i tu t io n  d ’e sc a lie rs  e n  b é to n  a rm é  a u x  e sc a lie rs  
en  b o is .

U n e  p re m iè re  t r a n c h e  d e  c r é d i t  d e  1 .0 0 0 .0 0 0  N F . p o u r r a i t  ê t r e  a ffe c té e  a u x  t r a v a u x  
a in s i  d é c r i t s  e t  q u i  s e r a ie n t  s u s c e p tib le s  d ’ê t r e  s u b v e n tio n n é s  a u  t a u x  d e  30  % .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  les d is p o s it io n s  q u i p r é c è d e n t  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  l ’ex e rc ic e  
1960 d ’u n  c r é d i t  d e  700 .0 0 0  N F .,  c e t te  so m m e  r e p r é s e n ta n t  70  %  d e  la  d é p e n s e  p ré v i 
s ib le , le so ld e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  d e  l ’É t a t  fo rm u lé e  d a n s  
u n  r a p p o r t  sp é c ia l ; ce c r é d i t  e s t  à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3° d ’a c c e p te r  d e  t r a i t e r  l ’e x é c u t io n  de  ces o u v ra g e s , se lo n  le u r  im p o r ta n c e ,  p a r  
v o ie  d ’a p p e ls  d ’o lfres ou de  les c o n f ie r  à  d e s  e n tr e p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  d es t r a v a u x  
d ’e n t r e t i e n  d es p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  ou  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  q u ’ils 
o n t  s o u s c r i te s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 5 6 . B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . M O D E R N IS A T IO N  D E S  L O C A U X .

I N S T A L L A T IO N  D U  C H A U F F A G E  C E N T R A L . P R E M IÈ R E  
T R A N C H E  D E  T R A V A U X . C R É D IT . S U B V E N T IO N . R E M P L O I

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d ’a p p r o u v e r  les d is p o s itio n s  e n v isa g é e s  en v u e  de la  m o d e rn is a t io n  
d es a n c ie n n e s  éco les d o n t  c e r ta in e s  s o n t  v é tu s te s  e t  d o té e s  d ’é q u ip e m e n ts  d é fe c tu e u x , 
a in s i q u e  la  r é a l is a t io n  d ’a m é n a g e m e n ts  n o u v e a u x  e t ,  n o ta m m e n t ,  l ’in s ta l la t io n  d u  c h a u f 
fag e  c e n tr a l .

L a  d é p e n se  p ré v is ib le  c o r r e s p o n d a n t  à  u n e  p re m iè re  t r a n c h e  d ’e x é c u tio n  a  é té  
a r r ê té e  à 1 .000 .000  N F . e t  v o u s  a v e z  d é c id é  l ’in s c r ip t io n ,  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  
B u d g e t  p r im i t i f  de  1960, d ’u n  c r é d i t  de  7 0 0 .0 0 0  N F . r e p r é s e n ta n t  la  p a r t  d e  la  V ille  
d a n s  la  d é p e n se .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , il e s t  p ro p o sé  de 
s o ll ic i te r  la  p a r t i c ip a t io n  de  l ’É t a t  à u n  t a u x  a u s s i é lev é  q u e  p o ss ib le .

P o u r  p e r m e t t r e  les in s c r ip t io n s  d e  c ré d its ,  ce t a u x  a  é té  a r r ê té  p ré v is io n n e lle m e n t 
à 30  %  d u  m o n ta n t  d e s  d e v is , r e p r é s e n ta n t  u n e  s u b v e n tio n  d e  30 0 .0 0 0  N F .

N o u s  v o u s  d e m a n d o n s , en  c o n sé q u e n c e , d e  d é c id e r  l’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  
d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  c r é d i t  de  3 0 0 .0 0 0  N F . p o u r  le re m p lo i d e  la  s u b v e n tio n  
e s c o m p té e  de l ’É t a t .
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C o m m e il e s t  de  règ le  d a n s  les p r o je t s  o u v r a n t  d r o i t  à  s u b v e n t io n ,  n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s , e n  o u t r e ,  de  p re n d re  1 e n g a g e m e n t  d  e n t r e te n i r  les o u v ra g e s  re p r is  a u  p r o je t  e t  de 
p ré v o ir  a n n u e l le m e n t  a u  B u d g e t  u n  c r é d i t  r é s e rv é  à  c e t  e ffe t.

A d o p t é .

N ° 60  / 7 .0 5 7 . — B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . L O G E M E N T S  D E  F O N C T IO N .

IN S T A L L A T IO N  D U  C H A U F F A G E  C E N T R A L . C R É D IT .
E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

V o u s v e n e z  d e  d é c id e r  1 e x é c u t io n  d u n  p ro g ra m m e  de  m o d e rn is a t io n  d es lo c a u x  
sc o la ire s  e t ,  en  p a r t ic u l ie r ,  le u r  é q u ip e m e n t  à  l ’a id e  d ’in s ta l la t io n s  m o d e rn e s  d e  c h a u f 
fag e  c e n tr a l .  Il e s t  in d iq u é  d ’é te n d re  c e t  é q u ip e m e n t  a u x  lo g e m e n ts  de  fo n c t io n  d e  ces 
é ta b l is s e m e n ts  q u i, p o u r  la  p lu p a r t ,  s o n t  t r è s  v a s te s  e t  t r è s  d iffic iles à  c h a u ffe r .

L e  p e rs o n n e l d e  d i r e c t io n  d es g ro u p e s  sc o la ire s  o u  éco les a u r a  p a r  c o n s é q u e n t  à 
sa  d is p o s it io n  u n  c o n fo r t  id e n t iq u e  à  ce lu i d e s  D ir e c te u r s  q u i o c c u p e n t  les lo g e m e n ts  
des n o u v e a u x  g ro u p e s  sc o la ire s  ré c e m m e n t c o n s t r u i t s  q u i s o n t  p o u rv u s  d ’in s ta l la t io n s  
d e  c h a u ffa g e .

U n e  p re m iè re  p h a s e  de  ce p ro g ra m m e  e s tim é e  à  2 0 0 .0 0 0  N F . p o u r r a i t  ê t r e  ré a lisé e .

D a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  les d is p o s it io n s  c i-d e ssu s  ;

, ^ 2 °,.d e  d é c id e r  I in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’ex e rc ic e  
I9 6 0  d u n  c r é d i t  de 2 0 0 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3° d ’a c c e p te r  d e  t r a i t e r  ces o u v ra g e s  se lo n  le u r  im p o r ta n c e  p a r  v o ie  d ’a p p e ls  d ’offres 
o u  de  les c o n f ie r  à  d es e n tr e p r e n e u r s  a d ju d ic a ta i r e s  d e s  t r a v a u x  d ’e n t r e t ie n  d es b â t i 
m e n ts  c o m m u n a u x  ou  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  s o u s c r i te s .

A d o p t é .

N « 6 0 /  7 .0 5 8 . —  B A T I M E N T S  S C O L A IR E S . T R A V A U X  D ’A M É N A G E M E N T , 

D ’É Q U I P E M E N T , D E  M O D E R N IS A T IO N . F O U R N IT U R E S  
E T  T R A V A U X  D IV E R S . C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L e c r é d i t  a ffe c té  a n n u e l le m e n t  à  l ’e n t r e t i e n  d es b â t im e n ts  sc o la ire s  e s t  in su ffi 
s a m m e n t  d o té  p o u r  n o u s  p e r m e t t r e  d ’e n t r e p r e n d r e  l ’e x é c u tio n  de  g ro s  t r a v a u x  d ’a m é 
n a g e m e n t ,  d ’é q u ip e m e n t  e t  de  m o d e rn is a t io n .

Ce c r é d i t  ne  p e r m e t  q u ’u n  s t r i c t  e n t r e t ie n  e t  il n ’e s t  p a s  p o ss ib le , d a n s  ces c o n d i-  
10ns, d  é ta b l i r  u n  p ro g ra m m e  a n n u e l  b ie n  d é fin i. P o u r t a n t ,  la  r é a l is a t io n  d ’u n  c e r ta in
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n o m b re  de  p ro je ts  s ’a v è r e  u rg e n te . C ’e s t  la  r a is o n  p o u r  la q u e lle  n o u s  v o u s  p ré s e n to n s , 
p o u r  u n  m o n ta n t  t o t a l  de  6 7 .0 0 0  N F .,  u n  p ro g ra m m e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  de  l ’o u v e r tu re  
d ’u n  c r é d i t  sp é c ia l.

E c o le  m a te r n e l l e  « L a  F o n t a i n e  » e t  a n n e x e  « J u l i a  B é c o u r  »

A m é n a g e m e n t  de  c u is in e  e t  v e s t ia ir e
't r a n s f o r m a t io n  de  c o u v e r tu r e  : a c h è v e m e n t  e t  é q u ip e m e n ts  d iv e rs

P ré v is io n  de  d é p e n se  . . . .  5 0 .0 0 0  N F .

E c o le  m a te r n e l l e  « J e a n  J a u r è s  »

C ré a t io n  d ’u n e  s a lle  de  re p o s

P ré v is io n  d e  d é p e n se  . . . .  1 7 .0 0 0  N F .

E n s e m b le  d u  p ro g ra m m e  . . . 6 7 .0 0 0  N F .

L es t r a v a u x  e t  in s ta l la t io n s  é n u m é ré s  c i-d e ssu s  s e ro n t  e x é c u té s  p a r  les  e n tr e p re n e u r s  
a d ju d ic a ta i r e s  d e  l’e n t r e t ie n  d es  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  ou  p a r  d es firm es  t i tu la i r e s  
d ’u n  m a rc h é  a u x  c o n d it io n s  so u s c r ite s .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d 'a p p r o u v e r  le p ro g ra m m e  d e  t r a v a u x  d é f in i c i - a v a n t  e t  les d is p o s it io n s  e n v i 
sag ées  e n  v u e  d e  l ’e x é c u t io n  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  au  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im it i f  d e  l ’ex e rc ice  
1960 d ’u n  c r é d i t  de  6 7 .0 0 0  N F .

A d o p t é .

N ” 6 0 /  7 .0 5 9 . P R O P R I É T É S  C O M M U N A L E S . T R A V A U X  D ’A M É N A G E M E N T , 
D ’É Q U I P E M E N T  E T  D E  M O D E R N IS A T IO N . F O U R N IT U R E S  
E T  T R A V A U X  D IV E R S . C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L e c r é d i t  a f fe c té  a n n u e l le m e n t  à  l ’e n t r e t i e n  d es  B â t im e n ts  c o m m u n a u x  e s t  in su ffi 
s a m m e n t  d o té  p o u r  n o u s  p e r m e t t r e  d ’e n t r e p r e n d r e  l ’e x é c u t io n  d a n s  n o s  b â t im e n ts  e t  
n os p ro p r ié té s  de  g ro s  t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ,  d ’é q u ip e m e n t  e t  de  m o d e rn is a t io n .

Ce c r é d i t  ne  p e r m e t  en  e ffe t d ’e f fe c tu e r  q u ’u n  s t r i c t  e n t r e t ie n  e t  il n ’e s t  p a s  p o ss ib le , 
d a n s  ces c o n d it io n s , d ’é ta b l i r  u n  p ro g ra m m e  a n n u e l  b ien  d é f in i. P o u r t a n t ,  la  r é a l is a t io n  
de  c e r ta in s  p ro je ts  s ’a v è re  u rg e n te .  C ’e s t  la  ra is o n  p o u r  la q u e lle  n o u s  v o u s  p ré s e n to n s , 
p o u r  u n  m o n ta n t  t o t a l  d e  3 2 0 .0 0 0  N F ., u n  p ro g ra m m e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  d e  l ’o u v e r 
t u r e  d ’u n  c r é d i t  sp é c ia l.

H ô te l  d e  V i l l e

R e m p la c e m e n t  d ’u n  d e u x iè m e  a s c e n s e u r  
P ré v is io n  de  d é p e n se  .................................. 70.000 NF.
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M u s é e  C o m m e r c ia l

T r a v a u x  d e  r a v a le m e n t  d e s  fa ç a d e s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  (2 e p h a se ) .
P ré v is io n  d e  d é p e n se    1 5 0 .0 0 0  N F .

P a l a i s  d e s  B e a u x - A r t s

R é fe c t io n  d e s  to i tu r e s  (2 e p h a se )
P ré v is io n  d e  d é p e n se    1 0 0 .0 0 0  N F .

E n s e m b l e .......................................  3 2 0 .0 0 0  N F .

L es t r a v a u x  e t  in s ta l la t io n s  c i-d e ssu s  s e ro n t  e x é c u té s  p a r  les e n t r e p r e n e u r s  a d ju d i 
c a ta ir e s  d ’u n  m a rc h é  d ’e n t r e t ie n  d es B â t im e n ts  c o m m u n a u x  ou p a r  d es f irm es  t i t u 
la ire s  d ’u n  m a rc h é  de  fo u rn i tu r e s  ou  d e  t r a v a u x  n ’e n t r a n t  p a s  d a n s  le c a d re  d e  l ’e n t r e 
t ie n . Q u a n d  il s ’a g ira  d ’in s ta l la t io n s  ou  de  f o u rn i tu r e s  sp é c ia le s , il p o u r r a  ê t r e  p ro c é d é  
à  d e s  a p p e ls  d ’o ffres ou  à  d es d e m a n d e s  de  p ro p o s i t io n s  d e  p r ix .  D a n s  ce ca s , les  m a rc h é s  
n é c e ssa ire s  s e r o n t  so u m is  à v o t r e  a p p r o b a t io n  le m o m e n t  v e n u .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le p ro g ra m m e  de  t r a v a u x  su s v is é  e t  les d is p o s it io n s  e n v isa g é e s  
en  v u e  de  l ’e x é c u t io n  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’ex e rc ice  
1960 d ’u n  c r é d i t  de  3 2 0 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 6 0 . P R O P R IÉ T É S  C O M M U N A L E S . G R O S  T R A V A U X  
D ’A M É N A G E M E N T , D ’É Q U I P E M E N T , D E  
M O D E R N IS A T IO N  E T  D E  S É C U R IT É .

F O U R N IT U R E S  E T  T R A V A U X  D IV E R S . C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L e c r é d i t  a f fe c té  a n n u e l le m e n t  à  l ’e n t r e t i e n  d es  B â t im e n ts  c o m m u n a u x  e s t  in su f 
f is a m m e n t d o té  p o u r  n o u s  p e r m e t t r e  d ’e n t r e p r e n d r e  l ’e x é c u t io n  d a n s  n o s  B â t im e n ts  
e t  n o s  p r o p r ié té s  d e  g ro s  t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ,  d ’é q u ip e m e n t, de  m o d e rn is a t io n  e t  
d e  s é c u r i té .

Ce c r é d i t  n e  p e rm e t  q u 'u n  s t r i c t  e n t r e t i e n  e t  il n ’e s t  p a s  p o ss ib le  d a n s  ces co n d i 
t io n s  d ’é ta b l i r  u n  p ro g ra m m e  a n n u e l  b ie n  d é f in i. P o u r t a n t ,  la r é a l is a t io n  d ’u n  c e r ta in  
n o m b re  d e  p r o je t s  s ’a v è re  u rg e n te .  C ’e s t  p o u rq u o i  n o u s  v o u s  p ré s e n to n s , p o u r  u n  m o n 
t a n t  t o t a l  d e  6 0 1 .3 8 0  N F .,  u n  p ro g ra m m e  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  de  l ’o u v e r tu r e  d ’u n  c ré d it  
sp é c ia l.

B a i n s  L i b e r t é  : R é fe c tio n  d es v o û te s  d e  l ’é ta b l is s e m e n t .  l re p h a se  de
t r a v a u x  ..........................................................................................................................  7 0 .0 0 0  N F .

H a l l e s  C e n t r a le s  : T r a v a u x  d e  p e i n t u r e ..................................................................... 7 5 .2 0 0  N F .
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R e s t a u r a n t  s c o la ir e  J . - B .  M o n n a y e r  : A g ra n d is s e m e n t . P o u r s u i te  des
t r a v a u x  ....................................................................................................................  1 0 5 .0 0 0  N F .

C a n t i n e  F é n e lo n  : T r a v a u x  d e  m o d e r n i s a t i o n ................................................  9 0 .0 0 0  N F .
B o u r s e  d u  T r a v a i l  : R é fe c t io n  d es in s ta l la t io n s  é l e c t r i q u e s ......................  8 .0 0 0  N F .
H ô te l  A c a d é m i q u e  : R é fe c t io n  d es fa ç a d e s  e t  t r a v a u x  c o n n e x e s  . . . 2 5 .0 0 0  N F .
C a s e r n e  B o u v i n e s  : R a v a le m e n t  des fa ç a d e s  ............................................... 1 5 .0 0 0  N F .
P a l a i s  d e s  B e a u x - A r t s  : R é fe c tio n  d es l a n t e r n e a u x ..................................  4 4 .2 5 0  N F .

E le c t r i f ic a t io n  d ’u n e  G a le rie  d ’e x p o s i t io n  . . 3 5 .0 0 0  N F .
G a r a g e  B é r a n g e r  : T r a n s f o r m a t io n    4 0 .0 0 0  N F .
C im e t iè r e  d u  S u d  : É q u ip e m e n ts  d i v e r s ................................. 1 3 .0 0 0  N F .
É g l i s e  S a i n t - A n d r é  : P a r t ic ip a t io n  d a n s  la  r é fe c t io n  d es v o û te s  . . . 3 0 .9 3 0  N F .
U r i n o i r s  : I n s ta l la t io n s   ............................................................................................  3 0 .0 0 0  N F .
B a n c s  p u b l i c s   2 0 .0 0 0  N F .

E n s e m b l e   6 0 1 .3 8 0  N F .

L es  t r a v a u x  e t  in s ta l la t io n s  c i-d e ssu s  é n u m é ré s  s e ro n t  e x é c u té s  p a r  les e n t r e p r e 
n e u rs  a d ju d ic a ta i r e s  d ’u n  m a rc h é  d ’e n t r e t i e n  d es  B â t im e n ts  C o m m u n a u x  o u  p a r  des 
firm es t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  d e  fo u rn i tu r e s  ou  de  t r a v a u x  n ’e n t r a n t  p a s  d a n s  le c a d re  
d e  l ’e n t r e t ie n .  Q u a n d  il s ’a g ir a  d ’in s ta l la t io n s  o u  de  f o u rn i tu r e s  sp é c ia le s , il p o u r r a  
ê t r e  p ro c é d é  à d es a p p e ls  d ’o ffres o u  à  d e s  d e m a n d e s  d e  p ro p o s i t io n s  d e  p r ix .  D a n s  ce 
ca s , les m a rc h é s  n é c e s sa ire s  s e ro n t  so u m is  à  v o t r e  a p p r o b a t io n  le m o m e n t  v e n u .

L es é v a lu a t io n s  c i - a v a n t  p o r té e s  s o n t  a p p r o x im a t iv e s .  D es  m o d if ic a tio n s  p o u r 
r o n t  é v e n tu e l le m e n t  in te r v e n i r ,  e n  p lu s  ou  e n  m o in s , d a n s  le m o n ta n t  d es so u s -c ré d its , 
m a is  l ’e n se m b le  d es d é p e n se s  d e v ra  r e s te r  d a n s  le c a d re  d u  c r é d i t  o u v e r t .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le p ro g ra m m e  d e  t r a v a u x  c i - a v a n t  d é f in i e t  les d is p o s it io n s  e n v i 
sag ées  e n  v u e  de  l ’e x é c u t io n  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  

c r é d i t  d e  6 0 1 .3 8 0  N F .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 6 1 . M O N U M E N T S  H IS T O R IQ U E S . R E S T A U R A T I O N  H O S P IC E  
C O M T E S S E . G R A N D  D O R T O IR  E T  B A T I M E N T  D E  L A  
C O M M U N A U T É . F O N D S  D E  C O N C O U R S . E M P R U N T . 

E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L ’in s ta l la t io n  d u  M u sée  fo lk lo r iq u e  à  l’H o s p ic e  C o m te sse  r e s te  s u b o rd o n n é e  à  la  
te rm in a is o n  d es t r a v a u x  de  ré fe c t io n  d es b â t im e n ts .  O r, si le d e rn ie r  p ro g ra m m e  d e  
t r a v a u x  e x é c u té  p a r  les M o n u m e n ts  H is to r iq u e s  a v e c  la  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  a



-  2 2 3  —

p e rm is  d e  t e r m in e r  p lu s iq u e s  sa lle s  d u  re z -d e -c h a u ssé e  d u  b â t im e n t  d e  la  C o m m u n a u té , 
il r e s te  e n c o re  à  ré a l is e r  u n e  r e s t a u r a t io n  e t  d e  n o m b r e u x  a m é n a g e m e n ts  p o u r  re n d re  
l’éd ifice  u ti l is a b le .

L a  d i r e c t io n  d e  l ’A r c h i te c tu r e  d u  M in is tè re  d e  l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  n o u s  a  fa i t  
s a v o ir  q u ’elle  a v a i t  a p p r o u v é  le d e v is  n °  3 0 /  58 d ’u n  m o n ta n t  de  1 5 .7 0 7 .1 7 5  frs  so it 
1 57 .071 ,75  N F . e t  n o u s  a in v i té  à  a p p o r te r  n o tr e  p a r t i c ip a t io n  à  la r é a l is a t io n  de  c e tte  
n o u v e lle  p h a s e  d e  t r a v a u x  in té r e s s a n t  à  la  fois la  g r a n d e  sa lle  des m a la d e s  e t  l ’a c h è 
v e m e n t  d u  B â t im e n t  d e  la  C o m m u n a u té .

E n  ra is o n  d e  l ’im p o r ta n c e  de  ce p ro g ra m m e  n o u s  e s t im o n s  q u e  sa r é a l is a t io n  p e u t  
ê t r e  r é p a r t ie  s u r  d e u x  a n n é e s .

L a  p a r t i c ip a t io n  de  la  V ille  d a n s  c e t te  o p é r a t io n  de  t r a v a u x  à  f ra is  c o m m u n  é ta n t  
de 50 %  n o t r e  a p p o r t  p o u r r a i t  ê t r e  fix é  p o u r  le p r é s e n t  e x e rc ic e  à  3 9 .0 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a c c e p te r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  so u s  fo rm e  d e  fo n d s  d e  c o n c o u rs  d a n s  la 
n o u v e lle  p h a s e  d e  r e s ta u r a t io n  de  l ’H o sp ic e  C o m te sse  ;

2° d e  d é c id e r  à  c e t  e ffe t l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im it i f  
de  1960 d ’u n  c r é d i t  d e  3 9 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 6 2 . M O N U M E N T S  H IS T O R I Q U E S . R E S T A U R A T I O N  A N C IE N  
H O P IT A L  S A I N T -S A U V E U R . F O N D S  D E  C O N C O U R S .

E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L e se u l b â t im e n t  à  c o n s e rv e r  de  l ’a n c ie n  H ô p i ta l  S a in t -S a u v e u r  a c q u is  p a r  la V ille 
p o u r  la  c o n s t r u c t io n  d ’u n  g ro u p e  sc o la ire  e s t  l ’é d ifice  c la ssé  p a rm i les M o n u m e n ts  
H is to r iq u e s  q u i b o rd e  à  l ’E s t  la  C o u r d ’H o n n e u r .

C elu i-c i n ’a  é té  s a u v e g a rd é  lo rs  d e  la  d é m o l i t io n  d e  l ’h ô p ita l  q u ’e n  ra is o n  de  la  
p ro m esse  q u i n o u s  a  é té  f a i t e  d e  la  p a r t  d es B e a u x -A r ts  d ’u n e  r e s t a u r a t io n  p ro c h a in e .

C o m m e il e s t  d ’u sa g e  d a n s  les t r a v a u x  in té r e s s a n t  le g ro s  œ u v re  d es éd if ic e s  c lassés , 
la c o lle c t iv i té  lo ca le  d o i t  p a r t ic ip e r  à  ra is o n  de  50 %  d a n s  les d é p e n se s . C e t te  o p é ra t io n  
e s t  in té r e s s a n te  p u is q u ’elle  p e r m e t t r a  à  la  V ille  d e  d is p o s e r  des sa lle s  d u  re z -d e -c h a u ssé e  
e t  d e  l ’é ta g e  d e  ce b â t im e n t  d o n t  l ’u t i l i s a t io n  s e ra  to u jo u r s  t r è s  d é s ira b le  s o i t  à des 
fins m u n ic ip a le s  s o i t  p o u r  les b e so in s  d u  g ro u p e  s c o la ire  v o is in .

Ce b â t im e n t  q u i a  é n o rm é m e n t  s o u ffe r t  d ’u n  m a n q u e  d ’e n t r e t ie n  d e p u is  d e  n o m 
b re u se s  a n n é e s  n é c e ss ite  u n e  re m ise  e n  é t a t  c o m p lè te  in té r e s s a n t  n o ta m m e n t  la  c o u v e r 
t u r e  e t  les m u rs  e x té r ie u r s  q u e  les  M o n u m e n ts  H is to r iq u e s  o n t  é v a lu é e  à  4 0 0 .0 0 0  N F .

L a  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  à  v o te r  so u s fo rm e  de  fo n d s  d e  c o n c o u rs  e s t  p a r  co n sé 
q u e n t  d e  2 0 0 .0 0 0  N F .

L ’a m é n a g e m e n t  in té r ie u r  q u i e s t  à  la  c h a rg e  e x c lu s iv e  de  la V ille  s e ra  é tu d ié  u l té 
r ie u re m e n t .
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D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  ;

1° de  d é c id e r  la  p a r t i c ip a t io n  d e  la  V ille  so u s  fo rm e  d e  fo n d s  de c o n c o u rs  à  la  r e s ta u 
r a t io n  d u  b â t im e n t  d e  l ’a n c ie n  H ô p i ta l  S a in t -S a u v e u r  c la s sé  p a rm i  les  M o n u m e n ts  
H is to r iq u e s  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960 d ’u n  
c r é d i t  d e  2 0 0 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 6 3 . — H O S P IC E  C O M T E S S E . A N C IE N  L O G E M E N T  D E  l ’É C O N O M E .

T R A V A U X  A  L A  C H A R G E  D E  L A  V IL L E . C R É D IT . E M P R U N T .

E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L ’a n c ie n  lo g e m e n t d e  l ’É c o n o m e  de  l ’H o sp ic e  C o m te sse  e s t  s i tu é  e n  d e h o rs  d e  la 
p a r t i e  c la ssé e  d e  l ’éd ifice . S a  r e s t a u r a t i o n  e s t  p a r  c o n s é q u e n t  à  la  c h a rg e  e x c lu s iv e  de  
la  V ille .

L es  t r a v a u x  f a i s a n t  l ’o b je t  d es  d e v is  p ré s e n té s  p a r  M . G elis, a r c h i t e c te  d é s ig n é  
p o u r  c e t te  o p é ra t io n ,  o n t  é té  s u iv is  d ’e x é c u t io n  m a is  la  p ré v is io n  de  d é p e n s e  'a y a n t  é té  
n e t t e m e n t  so u s  e s tim é e , la  r e s ta u r a t io n  c o m p lè te  n ’a  p a s  é té  f a i te .

Il f a u t  a jo u t e r  d ’a u t r e  p a r t  q u e  la  v é tu s t é  d u  b â t im e n t  a  e n g e n d ré  d es d é p e n se s  
im p o r ta n te s  d e  m a ç o n n e r ie  e t  d e  c h a rp e n te  q u ’il é t a i t  im p o ss ib le  d e  p r é v o ir  a v a n t  le 
d é b u t  d es  t r a v a u x .

M . G elis a y a n t  cessé  so n  a c t iv i t é ,  c ’e s t  M  J o u r d a in ,  a r c h i te c te  d es B â t im e n ts  d e  
F ra n c e  c h a rg é  de  la  s u i te  d e  c e t te  o p é ra tio n , q u ia  é ta b l i  les d ev is  d es t r a v a u x  q u i r e s te n t  
à  e x é c u te r .

C eu x -c i a c c u s e n t  u n e  p ré v is io n  d e  d é p e n se  d e  4 5 .0 0 0  N F . ; ils c o n c e rn e n t  les t r a 
v a u x  d e  c h a rp e n te  e t  d e  c o u v e r tu r e  e t  l ’a m é n a g e m e n t  in té r ie u r  d u  b â t im e n t  d a n s  
le q u e l s o n t  p ré v u s  u n e  in s ta l la t io n  s a n i ta i r e  e t  u n  v e s t ia i r e  p o u r  le M usée .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1°  d ’a p p ro u v e r  la  r é a l is a t io n  d es t r a v a u x  d ’a c h è v e m e n t  d e  la  r e s ta u r a t io n  d e  
l ’a n c ie n  lo g e m e n t d e  l ’éco n o m e  d e  l ’H o sp ic e  C o m tesse  s u iv a n t  les d e v is  re m is  p a r  
M . J o u r d a in  ;

2° d e  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960 d ’u n  
c r é d i t  d e  4 5 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3° d ’a c c e p te r  d e  c o n fie r  l ’e x é c u t io n  d e  ces o u v ra g e s  a u x  e n tr e p re n e u r s  a d ju d ic a 
t a i r e s  d e s  t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n  d es  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s  o u  t i tu la i r e s  d ’u n  m a rc h é  
a u x  c o n d it io n s  s o u s c r i te s .

Ad o pt é .
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N ° 60  / 7 .0 6 4 . —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . H O T E L  D E  V IL L E .

R É P A R A T IO N  D E  L ’O S S A T U R E  E N  B É T O N  A R M É .

D E U X IÈ M E  P H A S E  F A Ç A D E  S U R  R U E  D U  R É D U IT .

C R É D IT .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  s é a n c e  d u  30  o c to b re  1958, v o u s  a v e z  a r r ê t é  d es  m e su re s  p ro p re s  à  s a u v e 
g a r d e r  les  o u v ra g e s  e n  b é to n  d e  l ’H ô te l  d e  V ille , v o u s  a v e z  e n  e ffe t r e c o n n u  q u ’u n e  
ré fe c tio n  g é n é ra le  d e  to u s  les p a r e m e n ts  d e s  fa ç a d e s  : a p p u is  d es  b a ie s , a rê te s ,  p o u tre s ,  
m o tifs  d é c o ra t i f s  s a i l la n ts  n é c e s s i ta ie n t  u n e  r é f e c t io n  to ta le  e t  v o u s  a v ie z  d é c id é  en  ra is o n  

d e  l ’im p o r ta n c e  d es t r a v a u x  d e  p ro c é d e r  e n  p lu s ie u rs  é ta p e s .

U n e  p re m iè re  p h a s e  de  t r a v a u x  q u i a  c o m p ris  la  p a r t i e  de  l ’éd ifice  d o n t  l ’é t a t  é t a i t  
le p lu s  d é f e c tu e u x  : le B effro i, a  é té  ré a lisé e .

Il c o n v ie n t  d e  p o u r s u iv re  ce p ro g ra m m e  e n  p ro c é d a n t  à  u n  t r a v a i l  id e n t iq u e  s u r  
la  fa ç a d e  d e  la  ru e  d u  R é d u i t .

U n e  é tu d e  a  é té  f a i te  p a r  le S e rv ic e  d ’A rc h i te c tu r e  : e lle  a  c o n s is té  à  e f fe c tu e r  u n  
m e s u ra g e  c o m p le t  d e  to u s  les p a r e m e n ts  de  b é to n  a rm é  à  t r a i t e r  p a r  so n d a g e , d é c a p a g e  

e t  r é f e c t io n  d es  p a r t ie s  d é fe c tu e u se s .

C o m p te  t e n u  d es d é p e n se s  r e la t iv e s  a u x  é c h a fa u d a g e s , la  p ré v is io n  d e  d é p e n se s  
p o u r  la  r é a l i s a t io n  d e  c e t te  n o u v e lle  p h a s e  e s t  d e  2 3 0 .0 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d e s  B â t im e n ts  e t  d es  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 

d o n s  :

1° d ’a p p r o u v e r  le p r o je t  d e  la  d e u x iè m e  p h a s e  d e  r é p a r a t io n  d e  l ’o s s a tu re  e n  b é to n  

a r m é  d e  l ’H ô te l  d e  V ille  ;

2° de  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  1960  d ’u n  

c r é d i t  d e  2 3 0 .0 0 0  N F . ;

3 ° d e  d é c id e r  q u ’il s e ra  p a s s é  u n  m a rc h é  à  v o u s  p r é s e n te r  u l t é r ie u r e m e n t  à  la  s u i te  
d ’u n  a p p e l  d ’o ffre s -c o n co u rs  e n t r e  s p é c ia lis te s .

A d o p t é .

N ° 6 0  / 7 .0 6 5 . —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . É T A B L IS S E M E N T  D E S  
B A I N S  L IL L O IS . B O U L E V A R D  D E  L A  L IB E R T É . R E M IS E  
E N  É T A T  D E  L ’O S S A T U R E  E N  B É T O N  A R M É . C R É D IT .

E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L a  c o u v e r tu r e  d e  l ’é ta b l is s e m e n t  d e  b a in s  b o u le v a rd  de la  L ib e r té  e s t  c o n s t i tu é e  
p a r  u n e  d o u b le  v o û te  e n  b é to n  a r m é  s u s p e n d u e  à  u n e  o s s a tu re  e x té r ie u r e .

L es o u v ra g e s  o n t  é n o rm é m e n t  s o u f fe r t  d e s  in te m p é r ie s  : ils s o n t  e n  m a u v a is  é t a t  
e t  d e  n o m b re u s e s  b a r r e s  d ’a c ie r  q u i  ne  s o n t  p lu s  s u f f is a m m e n t p ro té g é e s  ro u i l le n t  e t  
f o n t  é c la te r  d e s  f r a g m e n ts  d e  m o r t ie r  q u i, d a n s  le u r  c h u te ,  s o n t  su s c e p tib le s  d e  p ro v o q u e r  
d e s  a c c id e n ts .



M . M o lle t, a r c h i te c te ,  a  é té  a p p e lé  à d o n n e r  son  a v is  s u r  c e t te  q u e s t io n  e t  in v i té  
à d re s s e r  u n  p r o je t ,  e n  v u e  de  la  re m ise  e n  é t a t  d u  b â t im e n t .  P a r m i  les s o lu tio n s  q u ’il 
a  p ro p o sé e s , la  p lu s  é c o n o m iq u e  e t  la  p lu s  p r a t iq u e  p o u r  l ’e x p lo i ta t io n  de  l ’é ta b l is s e m e n t  
e s t  la  r e s ta u r a t io n  de  l ’e n se m b le  de  l ’o s s a tu r e  s i tu é e  a u -d e s s u s  d es b a s s in s  q u i ne  m o d i 
f ie ra i t  p a s  so n  a r c h i t e c tu r e  a c tu e lle .

Ce p r o je t  c o n s is te r a i t  à  r é f e c t io n n e r  les b é to n s  e t  à les p r o té g e r  e x té r ie u r e m e n t  des 
in te m p é r ie s ,  à  r e m e t t r e  e n  é t a t  les l a n te r n e a u x  v i t r é s  q u i s e r a ie n t  p o u rv u s  d e  v i t r a g e s  
sa n s  m a s t ic  e t  à  ré a lis e r  u n e  is o la t io n  p a r  p ro je c t io n  de g ra n u lé s  de  liège e t  p e in tu r e  
a u  s ilico n e .

L ’e s t im a t io n  de  M . M o lle t a t t e i n t  2 1 .5 0 0 .0 0 0  1rs, so it  2 1 5 .0 0 0  N F .

D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d es F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

1° d ’a d o p te r  le p r o je t  d e  re m ise  e n  é t a t  de  l’o s s a tu re  e n  b é to n  a rm é  de l ’é ta b l is 
s e m e n t d e s  B a in s  L illo is  se lo n  le p r o je t  é tu d ié  p a r  M. M o lle t, a r c h i te c te  ;

2° d e  d é c id e r  l’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  de  1960 d ’u n  
c r é d i t  d e  2 1 5 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

3° d e  d é c id e r  q u e  les t r a v a u x  f e ro n t  l ’o b je t ,  é t a n t  d o n n é  le u r  n a tu r e ,  d ’a p p e ls  
d ’offres c o n c o u rs  e n t r e  sp é c ia lis te s  d o n t  le r é s u l t a t  s e ra  p o r té  à  v o t r e  c o n n a is sa n c e .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  7 .0 6 6 . S T A D E  H E N R I J O O R IS . R E M IS E  E N  É T A T  D E S  
IN S T A L L A T IO N S  E T  A M É N A G E M E N T  D ’U N  
É C L A IR A G E  P O U R  M A T C H E S  E N  N O C T U R N E .

C R É D IT . E M P R U N T . E M P L O I.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v o t r e  sé a n c e  d u  10 m a rs  1958, v o u s  a v e z  a p p ro u v é  u n  p ro g ra m m e  de  t r a v a u x  à 
r é a lis e r  a u  s ta d e  H e n r i  J o o r is .

Il c o m p re n a i t  la  re m is e  e n  é t a t  d es c h a r p e n te s  e t  d es  g ra d in s  a in s i q u e  la  c o u v e r 
t u r e  d e s  t r ib u n e s  de  « se c o n d e s  » e t  d es  « p o p u la ir e s  ».

Ce p ro g ra m m e  é v a lu é  à  6 4 .0 0 0 .0 0 0  d e  f rs  a  é té  en  p a r t i e  e x é c u té  en  fo n c tio n  de 
la  r é a l is a t io n  d ’u n e  p re m iè re  t r a n c h e  d ’e m p r u n t .

C ’e s t  a in s i q u e  les t r ib u n e s  d es se c o n d e s  o n t  é té  d o té e s  d ’u n e  n o u v e lle  c o u v e r tu re  
m e t t a n t  to u te s  les p la c e s  à  l ’a b r i .

U n e  d e u x iè m e  p h a s e  d e  t r a v a u x  p e u t  ê t r e  e n v isa g é e  a v a n t  l ’a c h è v e m e n t  d e s  a m é 
n a g e m e n ts  p ré c é d e m m e n t d é c r i ts  ; e lle  c o m p re n d  la  t r a n s f o r m a t io n  d es g ra d in s  c o n s t i 
t u a n t  les t r ib u n e s  p o p u la ir e s  e n  m êm e  te m p s  q u e  le u r  p ro lo n g e m e n t  p o u r  a u g m e n te r  
le u r  c a p a c ité .

Ce p r o je t  a é té  ch iffré  à  5 0 0 .0 0 0  N F .

P a r  a i lle u rs , il a  é té  p r o je té  de  r é a lis e r  d a n s  ce s ta d e  u n e  in s ta l la t io n  d ’éc la ira g e  
p o u r  p e r m e t t r e  d es je u x  d e  m a tc h e s  de  n u i t .  D ’a p rè s  les r e n s e ig n e m e n ts  q u e  n o u s  a v o n s  
o b te n u s , d ’u n e  p a r t ,  a u p rè s  d e  m a iso n s  sp é c ia lis é e s  e t, d ’a u t r e  p a r t ,  a u p rè s  d es M u n i 
c ip a li té s  q u i o n t  é q u ip é  le u r  t e r r a in  de  fo o tb a l l  de  te ls  a m é n a g e m e n ts ,  il n o u s  a é té  
p o ss ib le  d ’e s t im e r  ce p r o j e t  à  2 0 0 .0 0 0  N F .
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D ’a c c o rd  a v e c  v o s  C o m m iss io n s  d es B â t im e n ts  e t  d e s  F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m a n 
d o n s  :

—  d ’a p p r o u v e r  l ’e x é c u t io n  d e s  t r a n s f o r m a t io n s  e t  a m é n a g e m e n ts  d u  s ta d e  H e n r i  
J o o ré s  d é f in is  c i - a v a n t  ;

—  de  d é c id e r  l ’in s c r ip t io n  a u  c h a p i t r e  X X X V I I  d u  B u d g e t  p r im i t i f  d e  l ’ex e rc ice  
1960 d ’u n  c r é d i t  d e  7 0 0 .0 0 0  N F . à  f in a n c e r  p a r  v o ie  d ’e m p r u n t  ;

—  d ’a c c e p te r  q u e  la  r é a l i s a t io n  d e  ces t r a v a u x  s o i t  co n fiée  à  d es e n t r e p r e n e u r s  à 
la  s u i te  d ’a p p e ls  d ’o fïre s -c o n c o u rs  o u  à  d es t i tu la i r e s  d e  m a rc h é s  d ’e n t r e t ie n  a u x  c o n d i 
t io n s  q u ’ils o n t  so u s c r ite s .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  8 .0 0 1 . —  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . D IR E C T R IC E  D E  LA  
P O U P O N N I È R E  M U N IC IP A L E . R E C L A S S E M E N T  
IN D I C I A IR E .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,
é

A u x  te rm e s  d e  l ’a r t ic le  25 d e  l ’a n n e x e  X I I I ,  d u  d é c r e t  5 6 -2 8 4 , de m a rs  1956 , c o m 
p l é t a n t  le d é c r e t  4 6 -1 .8 3 4 , d u  20  a o û t  1946, f ix a n t  les c o n d it io n s  te c h n iq u e s  d ’a g ré 
m e n t  d es  p o u p o n n iè re s  p o u r  e n f a n ts  d é b ile s , la  d i r e c t io n  d ’u n e  p o u p o n n iè re  d e  c e tte  
n a tu r e  n e  p e u t  ê t r e  a s su ré e  q u e  p a r  u n e  p e rs o n n e  p o u rv u e  d u  d ip lô m e  d ’É t a t  d e  d o c te u r  
e n  m é d e c in e  o u  d u  d ip lô m e  d ’É t a t  d e  p u é r ic u l t r ic e .

D a n s  n o t r e  é ta b l is s e m e n t , c e t  e m p lo i e s t  t e n u  p a r  u n e  in f irm iè re -c h e f , d ip lô m é e  
d ’É t a t ,  a ffe c té e  de  l ’éch e lle  in d ic ia ir e  b r u te  2 4 5 -4 0 0 .

Il n o u s  e s t  a p p a r u  q u e  ce t r a i t e m e n t  e s t  n e t t e m e n t  in su ff is a n t c o m p te  te n u  des 
r e s p o n s a b i l i té s  d e  l ’e m p lo i q u i  ex ig e  u n e  c o m p é te n c e  sp é c ia le  e t  u n  d é v o u e m e n t  sa n s  
lim ite s  d a n s  c e t  é ta b l is s e m e n t  o ù  n e  s o n t  a d m is  q u e  d e s  p o u p o n s  d éb ile s .

Il e s t  e n  o u tr e  in d is p e n s a b le , si n o u s  v o u lo n s  c o n s e rv e r  u n  p e rs o n n e l d e  c h o ix  p o u r  
le b o n  fo n c t io n n e m e n t  d u  se rv ic e , d ’e n v is a g e r  le r e lè v e m e n t  de  la  r é m u n é r a t io n  p ré se n 
t e m e n t  a llo u é e .

C ’e s t  p o u rq u o i ,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d e  d é c id e r  q u e  l ’em p lo i d e  d i r e c t r ic e  de  la  
p o u p o n n iè re  m u n ic ip a le , a c c e ss ib le  a u x  c a n d id a te s  t i tu la i r e s  d es d ip lô m e s  p ré v u s  à  
l ’a r t ic le  25  su sv isé , se ra  d é so rm a is  a ffe c té  de  l ’éch e lle  in d ic ia ir e  b r u te  3 0 0 -3 4 5  - 390 - 
425  - 455 .

C e tte  m e s u re , q u i p r e n d r a i t  e ffe t à  p a r t i r  d u  1er j a n v ie r  1960, e n t r a în e r a i t ,  p o u r  
la  V ille , u n e  d é p e n se  s u p p lé m e n ta i r e  a n n u e lle  d ’e n v ir o n  180 .000  frs  (1 .8 0 0  N F .) .

Ad o p t é .
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N» 6 0  /  8 .0 0 2 . —  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . M A Ç O N S -É G O U T IE R S  D U  

S E R V IC E  D E  L ’A S S A I N I S S E M E N T . R E C L A S S E M E N T  
IN D IC IA IR E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es m a ç o n s -é g o u tie rs , a ffe c té s  a u  S e rv ice  d e  l ’A s s a in is s e m e n t, b é n é f ic ie n t  p ré s e n 
t e m e n t  de  l ’éch e lle  in d ic ia ire  n e t te  140-220, c o r r e s p o n d a n t  a u  s a la ire  d e s  o u v r ie r s  p ro fe s 
s io n n e ls  de  l re c a té g o r ie .

O r, les a t t r ib u t io n s  qu i le u r  so n t d év o lu es  ju s t i f i e n t  le u r  c la s se m e n t en  2 me c a té g o r ie .  
C h a rg é s , n o n  s e u le m e n t  de  la  v is i te  e t  d u  c u ra g e  d es é g o u ts , ils en  a s s u r e n t  é g a le m e n t 
to u te s  les r é p a r a t io n s  de  m a ç o n n e r ie .

L e u r  tâ c h e , e x t r ê m e m e n t  r e b u ta n te ,  le d e v ie n d ra  de p lu s  en  p lu s  a u  f u r  e t  à  m e s u re  
de  la  m ise  en  p la c e  d u  t o u t  à l ’é g o u t. L e c a r a c tè r e  d ’in s a lu b r i té  e s t  in s u f f is a m m e n t 
c o m p e n sé  p a r  la  p r im e  q u i le u r  e s t  a llo u é e  à  ce t i t r e  (0 ,44  N F . p a r  jo u rn é e  d e  t r a v a i l ) ,  
si b ie n  q u e  le r e c r u te m e n t  de  c e t te  c a té g o r ie  d ’a g e n ts ,  q u e  g u e t te  la  m a la d ie  p ro fe s 
s io n n e lle , s ’a v è re  d e  p lu s  en  p lu s  d ifficile .

C ’e s t  p o u rq u o i  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  le u r  re c la s s e m e n t  d a n s  la  2 me c a té g o r ie  d e s  
o u v r ie r s  p ro fe s s io n n e ls , éche lle  in d ic ia ire  n e t te  160-240.

L a  d é p e n se  s u p p lé m e n ta ir e  q u i en  r é s u l te r a  p o u r  la  V ille  s e r a i t  d ’e n v iro n  2 .3 3 0  N F . 
p a r  a n .

A d o p t é .

N ° 6 0 /  8 .0 0 3 . P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . R E C L A S S E M E N T  IN D IC IA IR E .

A P P L IC A T IO N  D E  L ’A R R Ê T É  M I N IS T É R IE L  D U  
5  N O V E M B R E  1 9 5 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  a r r ê t é  d e  M . le M in is tre  de  l ’I n té r ie u r ,  d u  5 n o v e m b re  1959, p u b lié  a u  J o u rn a l  
O fficiel d u  15 n o v e m b re  1959, a  fix é  les n o u v e lle s  éch e lles  s u s c e p tib le s  d ’ê t r e  a t t r ib u é e s  
a u x  t i tu la i r e s  d es e m p lo is  a d m in is t r a t i f s  e t  te c h n iq u e s  d es c o lle c tiv ité s  lo ca les .

Ces éch e lle s  se s u b s t i tu e n t  à ce lles q u i é ta i e n t  p ré v u e s  p a r  l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  
d u  19 n o v e m b re  1948, m o d if ié , p o r t a n t  c la s s e m e n t in d ic ia ire  d e s  fo n c t io n n a ire s  e t  
a g e n ts  c o m m u n a u x  e t  p a r  l’a r r ê té  m in is té r ie l  d u  5 d é c e m b re  1957, p o r t a n t  rem ise  
en  o rd re  des éch e lle s  d u  p e rs o n n e l c o m m u n a l d e s  c a d re s  d ’e x é c u tio n .

D e u x  a u t r e s  a r r ê té s  m in is té r ie ls ,  d a té s  é g a le m e n t d u  5 n o v e m b re  1959, d é te r 
m in e n t  les a n c ie n n e té s  m in im a  re q u ise s  p o u r  a c c é d e r  s o i t  a u x  é c h e lo n s  m o y e n  e t  t e r 
m in a l  d e  c h a c u n  d es  g ra d e s  e t  e m p lo is  re p r is  a u x  e ffec tifs  d es c o lle c tiv i té s , so it  a u x  
e m p lo is  d ’a v a n c e m e n t .

V o u s  se rez  a p p e lé s , a p rè s  a v is  de  la  C o m m iss io n  P a r i t a i r e ,  à p r e n d re  p o s i t io n  s u r  
ces d e u x  d e rn ie rs  p ro b lè m e s  lo rs q u e  se ra  p a rv e n u e  à  n os S e rv ic e s  la  c i rc u la ire  de  l ’a u t o 
r i t é  d e  tu te l le  q u i d o i t  p ré c is e r  les m o d a li té s  d ’a p p l ic a t io n  de  ces d e u x  d é c is io n s  m in is 
té r ie lle s .
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E n  ce q u i c o n c e rn e  les n o u v e lle s  é ch e lle s  in d ic ia ire s ,  n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  d ’e n  
fa ire  a p p l ic a t io n  à  d a t e r  d u  16 n o v e m b re  1959, d a n s  les c o n d it io n s  re p r is e s  à  l ’a n n e x e  
c i- jo in te .

P o u r  o p é re r  le re c la s s e m e n t  in d ic ia ire  il a  é té  f a i t  a p p l ic a t io n  d es b a rè m e s  re p r is  
à l ’éch e lle  é ta b l ie  p a r  a r r ê t é  m in is té r ie l  c h a q u e  fo is q u e  l ’e m p lo i c o n s id é ré  c o r re s p o n d  
s a n s  é q u iv o q u e  à  u n e  fo n c tio n  m u n ic ip a le  id e n tiq u e .

D a n s  le cas  c o n tr a i r e  ou lo rsq u e  la  fo n c t io n  c o m m u n a le  n ’e s t  p a s  re p r is e  a u  b a rè m e  
n a t io n a l ,  il a  é té  te n u  c o m p te  d es  éch e lle s  in d ic ia ire s  a u to r is é e s  p a r  n os d é l ib é ra t io n s  
a n té r ie u r e s ,  r é g u l iè re m e n t  a p p ro u v é e s  p a r  M. le P ré f e t  d u  N o rd .

L a  d é p e n s e  s u p p lé m e n ta i r e  q u i en  r é s u l te r a  se ra  im p u té e  s u r  les c r é d i ts  q u i s e ro n t  
o u v e r ts  se lo n  le u r  e x e rc ic e , a u  B u d g e t  p r im it i f  o u  a u  B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  de  1960.

A d o p t é  ( n o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  3 4 ) .

*
* *

P E R S O N N E L  M U N IC IP A L  T I T U L A I R E

E c h e l l e  d e s  t r a i t e m e n t s  i n d i c i a i r e s  a u  16 n o v e m b r e  1959 
D é c r e t  n °  59-156 d u  7 j a n v i e r  1959

A r r ê té  M in is té r ie l  d u  5 n o v e m b re  1959 
e t  D é lib é ra t io n  d u  C onseil M u n ic ip a l d u  7 m a rs  1960

(100  =  2 29 .000)

*

N A T U R E  DE L ’EM PLO I
É c h e 

l o n s

I n d i c e s

n e t s

A N C I E N S

I n d i c e s

b r u t s

N O U 

V E A U X

É m o l u 

m e n t s

a n n u e l s

b r u t s

S O U M I S  

A  R E T E N U E

OBSERV A TIO N S

Frs
S e rv ic e s  A d m in is t r a t i f s —

Secrétaire Général. 7  m e 6 6 0 H ors 3 me chev.
échelle 2 . 7 4 8 . 0 0 0 Échelle type.

6 m e 6 4 5 9 9 0 2 . 2 6 7 . 0 0 0

5 m e 6 3 0 9 5 0 2 . 1 7 6 . 0 0 0

, 4 m e 6 1 0 9 0 5 2 . 0 7 2 . 0 0 0

3 me 5 9 0 8 6 5 1 . 9 8 1 . 0 0 0

2 m e 5 7 0 8 2 5 1 . 8 8 9 . 0 0 0

1 e r 5 5 0 7 8 5 1 . 7 9 8 . 0 0 0

Secrétaire Général-A djoint. Exc. (1) 6 2 0 9 2 5 2 . 1 1 8 . 0 0 0 Échelle type.
(1) Échelon exceptionnel après 7  m e 6 1 0 9 0 5 2 . 0 7 2 . 0 0 0

10 années de fonction dans le 6 m e 5 9 5 8 7 5 2 . 0 0 4 . 0 0 0

grade. 5 m e 5 7 5 8 3 5 1 . 9 1 2 . 0 0 0

4 m e 5 5 0 7 8 5 1 . 7 9 8 . 0 0 0

3 m e 5 2 5 7 3 5 1 . 6 8 3 . 0 0 0

2 m e 5 0 0 6 8 5 1 . 5 6 9 . 0 0 0

1 e r 4 7 5 6 3 5 1 . 4 5 4 . 0 0 0

15
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N A T U R E  D E  L ’EM PLO I
É C H E 

L O N S

Chef de Division (1). E x . (1)
D irecteur du C ontentieux (1). 7 m e

6 me

(1) Echelon réservé à un  agent ay an t 5me
accom pli au moins dix ans de ser  q m e

vice dans le grade. 3me
2 m e

1er
Chef de bureau. Ex. (1)
(1) Accessible à qua tre  agents. 6 me

5me
4 m e

3me
2 me

1 e r

R édacteur. Ex. (1)
(1) Accessible à six agents. 8 me

7 m e

6 me

5me
4 m e

3 me
2 rae

1 e r

A gent principal (1)

'  ' . ; ■ •.

10me
9me
8 me

/■
7 m e

6 me

5me
4 m e

5me
2 me

^ r e

Commis.

• - • - ,  •
.

-

10me
9me
8 me
7 m e

6me
5 me
4 m e

3me
2 me
1er

I n d i c e s

b r u t s

N O U 

V E A U X

É M O L U 

M E N T S  

A N N U E L S  

B R U T S  

S O U M IS  

A R E T E N U E

OBSERVATIONS

785

Frs

1 .798 .000 Echelle type.
735 1 .683 .000
710 1 .626 .000
680 1 .557 .000
650 1 .489 .000
620 1 .420 .000
590 1 .351 .000
560 1 .282 .000
560 1 .282 .000 Échelle type.
530 1 .214 .000
500 1 .145 .000
460 1 .053 .000
420 962.000 E: ■

380 870.000 ..
335 767.000
455 1.042 .000 Echelle type.
430 985.000
405 927.000
375 859.000
345 790.000
315 721.000
280 641.000
245 561.000
210 481.000
330 756.000 Échelle type.
320 733.000 (1) Un emploi d ’agent
310 710.000 principal com pte ten u  d’une
300 687.000 population  supérieure à
285 653.000 3.500 h ab itan ts  e t un
270 618.000 emploi supplém entaire par
255 584.000 tranche de 10 commis.
240 550.000
225 515.000
205 469.000
285 653.000 Échelle type.
270 618.000
255 584.000
240 550.000
225 515.000
210 481.000
195 447.000
180 412.000
165 378.000
150 344.000

I n d i c e s

n e t s

A N C I E N S

550
525

430
430
410
390

335
305
275
360
340
325
304

260
235
2 1 0
185
270
265
259
250
240
230
220

195
180
240
230
220

195
185

160
150
140
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É m o l u 

m e n t s

a n n u e l s

b r u t s

s o u m i s

A R E T E N U E

OBSERVATIONS

Frs .

Sténo dactylographe. 10me 210 245 561.000 Échelle ty p e .
9 me 205 235 538.000
8me 195 225 515.000
7 m e 190 215 492.000
6me 180 205 469.000
5me — 195 447.000
4 m e 165 185 424.000
3me 159 175 401.000
2me 150 165 378.000
l r e 140 150 344.000

Agent d ’enquêtes. 10me 210 245 561.000 Échelle type.
9me 205 235 538.000
8me 195 225 515.000
7me 190 215 492.000
6me 180 205 469.000
5me — 195 447.000
q m e 165 185 424.000
3 me 159 175 401.000
2me 150 165 378.000
l r e 140 150 344.000

Agent de bureau. 8  rae 180 205 469.000 Échelle type.
7 m e — 195 447.000
6 me 165 185 424.000
5me 159 175 401.000
4 m e 150 165 378.000
3 me — 155 355.000
2 me 130 140 '321.000
l r e 120 125 286.000

E xpéditionnaire vaguem estre. 8me 195 225 515.000 Échelle indiciaire prévue pai
7 m e 190 215 492.000 délibération  du 11 m ar;
6 me 180 205 469.000 1949.
5me — 195 447.000
4 m e 165 185 424.000
3me 159 175 401.000
2 me 145 160 366.000
1 e r 135 145 332.000

Téléphoniste. 10me 210 245 561.000 Échelle type.
9 me 205 235 538.000
8me 195 225 515.000
7 m e 190 215 492.000
6me 180 205 469.000
5œe — 195 447.000
4 m e 165 185 424.000
3 me 159 175 401.000
2 m e 150 165 378.000
l r® 140 150 344.000
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N A T U R E  D E L ’EM PLO I
É C H E 

L O N S

I n d i c e s

N E T S

A N C I E N S
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N O U 
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É m o l u 
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a n n u e l s

B R U T S  

S O U M I S  

A  R E T E N U E

OBSERV A TIO N S

- t: .'

Frs

Concierge assuran t des tra v a u x  d ’en  y  m e 195 225 515.000 Échelle indiciaire prévue par
tre tien  et autres. 6me 190 215 492.000 délibération du C.M. en

5me 180 205 469.000 date  du 11 m ars 1947.
4 m e 170 190 435.000
3me 159 175 401.000
2me 145 160 366.000
1 e r 130 140 321.000

Concierge n ’assuran t q u ’un service 8me 160 180 412.000 Échelle indiciaire prévue par
de surveillance. 7  m e 159 175 401.000 délibération du C.M. du

Huissier. 6me 150 165 378.000 11 m ars 1949.
Garçon de bureau. 5me — 155 355.000
Surveillant H ôtel de Ville e t terrains 4 m e 135 145 332.000

de jeux. 3 me 125 135 309.000
2 m e 1 2 0 125 286.000
1 e r 1 0 0 1 0 0 229.000

B rigadier des Huissiers. 8 me 170 190 435.000 Échelle indiciaire prévue par
7 m e 165 185 424.000 délibération du C.M. du
6 me 159 175 401.000 11 m ars 1949.
5 me 150 165 378.000
4 n i e — 155 355.000
3me 135 145 332.000
2 me 124 130 298.000
1 e r 1 1 0 115 2 6 3 .0 0 0

Fem m e de service. 8 me 160 180 412.000 Échelle type.
7 m e 159 175 401.000
6me 150 165 378.000
5me — 155 355.000
4  m e 135 145 332.000
3me 125 135 309.000
2me 1 2 0 125 286.000
| e r 1 0 0 1 0 0 229.000

S e rv ic e s  T ech n iq u es

Ingénieur en Chef ou D irecteur des Exc. (1) 620 925 2 .118 .000 Échelle type.
Services Techniques. 7 m e 610 905 2 .072 .000

A rchitecte  en Chef ou D irecteur du 6me 585 855 1.958 .000
Service d ’A rchitecture. 5me 560 805 1 .843 .000

(1) Échelon exceptionnel accessible 4 m e 535 755 1 .729 .000
après 1 0  années de fonctions dans 3 me — 700 1.603.000
le grade. 2 m e 480 645 1 .477 .000

f e r 4 5 0 5 8 5 1 .340 .000
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N A TU R E  D E L ’EM PLO I
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•

OBSERVATIONS

Frs

Ingénieur principal. Exc. (1) 550 785 1 .798 .000 É c h e l l e  t y p e .

(1) Échelon exceptionnel réservé à 7  me 525 735 1 .683 .000
un agent seulem ent. 6me — 680 1 .557 .000

5 me — 620 1.420 .000
4  me 430 560 1.282 .000
3me 390 500 1.145 .000
2 me — • 440 1 .008 .000
1er 300 370 847.000

Chef de bureau  des Services Tech  6me — 680 1.557 .000 Échelle indiciaire prévue par
niques (1). 5 me — 620 1.420 .000 délibération du 11 m ars

(1) Cadre d’extinction. 4 m e 430 560 1.282 .000 1949.
3me 390 500 1.145.000
2me — 440 1.008 .000
1 e r 300 370 847.000

Ingénieur subdivisionnaire. y m e 450 585 1 .340 .000 Échelle ty p e  e t assim ilation
Sous-chef de section (1). 6me 420 545 1 .248 .000 prévue p a r délibération du
D irecteur-adjo in t du Service des P ro  5me 385 495 1 .134 .000 11 m ars 1949.

m enades e t Jard ins. 4 m e 350 445 1.019 .000
D essinateur d ’É tudes. 3me 310 385 882.000
(1) Cadre d ’extinction. 2me — 325 744.000

1 er 225 265 607.000
Chef de secteur. 7me 405 520 1.191 .000 Échelle indiciaire prévue par

6me 378 483 1.106 .000 délibération du 25 m ai 1956.
5me 347 437 1.001 .000
4me 315 390 893.000
3me 279 339 776.000
2 me 243 288 660.000
1er 205 235 538.000

A djoint technique. Exc. (1) 360 455 1 .042 .000 Échelle ty p e  et assim ilation
D essinateur-géom ètre. 7me 340 430 985.000 prévue p a r délibération du
D essinateur-pro j eteur. 6me 318 395 905.000 11 m ars 1949.
A djoint technique. 5 me 294 360 824.000
Chef-mécanicien Usine de l’Arbon- 4me — 325 744.000

noise. 3 me 245 290 664.000
Chef-électrieien des Théâtres Muni 2 me 215 250 573.000

cipaux. 1 er 185 210 481.000
C ontrôleur de voirie (2). : ' 1

Chef de culture.
M étreur-vérificateur.
Chef-m achiniste des T héâtres Muni-

nicipaux.
(1) Échelon exceptionnel réservé à

10 % des effectifs.
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OBSERVATIONS

1

Frs
(2) Échelle applicable aux agents —

nom m és dans le grade av an t le
24/11/1948.

Chef de garage. 7me 340 430 985.000 Échelle indiciaire prévue par
P rép ara teu r Musée d ’H istoire N a tu  6me 318 * 395 905.000 délibération du 12 m ai 1955

relle. 5me 294 360 824.000 (chef de garage) e t  du
qme - 325 744.000 11 ju ille t 1950 (p répara teu r
3 me 245 290 664.000 Musée H.N.).
2me 215 250 573.000 • ■
1er 185 210 481.000

C ontrôleur de Voirie. 7me 315 390 893.000 Échelle indiciaire prévue par
6me 295 365 836.000 délibération du 1er m ars
5me 275 335 767.000 1958.
4 me 250 300 687.000
3 me 225 265 607.000

' 2 me 200 230 527.000
1 er 170 190 435.000

D essinateur. 10me 250 300 687.000 Échelle type.
9me 240 285 653.000
8 me 230 270 618.000
7me 220 255 584.000
6mc — 240 550.000
5me 195 225 515.000
4me 185 210 481.000
3 me 170 190 435.000
2 me 155 170 389.000
1er 140 150 344.000

P e r s o n n e l  d e  m a î t r i s e .

E T  P E R S O N N E L  O U V R I E R •

C ontrem aître principal (1). 2me 330 415 950.000 Échelle type.
(1) Em ploi accessible à 20 % de 1er 310 385 882.000

l’effectif des contrem aîtres.
C ontrem aître. 7me 295 365 836.000 C ontrem aître : échelle type.
Surveillant de trav au x . 6 me . — 345 790.000 Surveillant de tra v a u x  et
B rigadier-fontainier. 5me 260 315 721.000 brigadier-fontainier : échelle

4  m e 245 290 664.000 indiciaire prévue p a r  déli
3me 225 265 607.000 bération  du 11 m ars 1949.
2me 205 235 538.000
1 er 180 205 469.000

Chef d ’équipe d ’ouvriers profession  7me 270 330 756.000 Chef d ’équipe 2me catégorie :
nels 2me catégorie. 6me 260 315 721.000 échelle type.

F ontain iers de trav au x  et d ’exploi 5me 250 300 687.000 Fontain iers : échelle indi 
ta tion . 4  m e 240 285 653.000 ciaire prévue p a r délibé 

3m€ 230 270 618.000 ra tion  du 1er m ars 1949.
2me 215 250 573.000
1 er 200 230 527.000
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OBSERVATIONS

Chef d ’équipe d ’ouvriers profession 

F rs

Chef d ’équipe 2me catégorienels l re catégorie. ' / m e 250 300 687.000

Brigadier-m achiniste. 6 m e 245 290 664.000 et brigadier-m achiniste :

Brigadier des chauffeurs d ’autom o  5 m e 234 275 630.000 échelle type.

biles. 4 m e — 260 595.000 B rigadier des chauffeurs :

3 m e 210 245 561.000 délibération  du 30 novem 

2me 195 225 515.000 . bre 1950.

O u v r i e r s  p r o f e s s i o n n e l s  

2 m e  C A T É G O R I E  E T  A S S I M I L É S  

Ajusteur-forgeron.

1 er 180 205 469.000

Échelle ty p e  et assim ilationA justeur-tourneur. Exc. (1) 255 305 698.000

Bûcheron-élagueur. 7 m e 240 285 653.000 prévue p a r délibération du

Chaudronnier-chauffeur. 6 me 234 275 630.000 11 m ars 1949.

Carreleur-m osaïste. 5me — 260 595.000

Cimentier-spécialiste. 4me 210 245 561.000

(m açon-bétonneur). 3 m e 195 225 515.000

Couvreur-zingueur. 2 me 180 205 469.999

Électricien-m écanicien.
H orloger-réparateur.
Jardinier-m osaïste.
Maître de nage.
M açon-cimentier.
M açon-appareilleur.
Mécanicien en autom obiles. 
M enuisier-ébéniste. 
M enuisier-charpentier. 
M enuisier-serrurier.
Ouvrier d ’en tre tiqn  spécialiste au 

Palais des B eaux-A rts. 
Paveur-carreleur.
P ein tre-décorateur.
P ein tre-le ttreur.
Pein tre-v itrier.
P lâtrier-staffeur.
Plom bier-gazier.
Plom bier-zingueur.
Serrurier-tôlier.
Tapissier-garnisseur.
Toupilleur-m écanicien.
Surveillant P ro p re té  Publique.
(1) Échelon réservé à 25 % des 

effectifs des catégories ne com 
p o rta n t pas d ’em plois de chei 
d ’équipe.

1 e r 160 180

1

412.000
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OBSERVATIONS

Chauffeurs d ’autom obiles poids 7  m e 240 285

Frs 

653.000 Chauffeur : échelle type.
lourds. 6me 225 265 607.000

Conducteurs d ’engins. 5me 210 245 561.000 Conducteurs d ’engins :
4 m e 195 225 515.000 échelle prévue par délibé
3 me 175 200 458.000 ration  du 10 m ars 1958.
2 «
1er

159
140

175
150

401.000
344.000

Chauffeurs d ’autom obiles tourism e et 7 m e 210 245 561.000 Échelle type.
utilitaires. 6 me 205 235 538.000

.

5 me
qme

3 me
2 ">e
1er

195
185
170
155
140

225
210
190
170
150

515.000
481.000
435.000
389.000
344.000

O u v r i e r s  p r o f e s s i o n n e l s  

l re c a t é g o r i e  e t  a s s i m i l é s

Chauffeur-mécanicien. Exc. (1) 235 280 641.000 Échelle ty p e  et assim ilations

Contrôleur-m écanicien. Jine 220 255 584.000 prévues p a r délibération

Cuisinière. 6 me — 240 550.000 du 11 m ars 1949.
Dam eur-ficheur. 5 me 195 225 515.000
Jard in ier. 4 m e 185 210 481.000
Lingère. 3me 170 190 435.000
Machiniste. 2 me 155 170 389.000
Maçon e t m açon-égouticr. 1er 140 150 344.000
M agasinier-vitrier.
Mécanicien.
Paveur.
O uvrier d ’atelier P ropreté Publique 
(brossier, charron , forgeron, tôlier, 

etc..)
Surveillant d 'en tre tien . 
B rigad ier-charretier (2).
(1) Échelon réservé à 25 % des effec

tifs des catégories ne com portan t 
pas d ’em ploi de chef d’équipe.

(2) Cadre d ’extinction.
Brigadier-fossoyeur. Jme 230 270 618.000 Brigadier-fossoyeur e t égou 

B rigadier égoutier-éboueur. 6me — 260 595.000 tier-éboueur : échelle p ré 

B rigadier des ouvriers d ’en tre tien  des 5me 215 250 573.000 vue p a r délibération du
abatto irs. 4me — 240 550.000 11 m ars 1949.

3m 195 225 515.000 Brigadier d ’en tretien  des
2me 180 205 469.000 A batto irs : délibération du
1 er 160 180 412.000 18 octobre 1950.
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Frs

Brigadier-cantonnier. 7 m e 205 235 538.000
Chauffeur de chaudière. 6me 195 225 515.000
Charretier (1). 5me 190 215 492.000
Démolisseur. 4me 175 200 458.000
Ëgoutier-éboueur. 3 me 165 185 424.000
Fossoyeur. 2 m e 150 165 378.000
Terrassier.
M agasinier-concierge. 
H orloger-rem onteur.

1er 135 145 332.000

OBSERVATIONS

Magasinier. 
M anutentionnaire.
Ouvrier qualifié.
Palefrenier ( 1 ) .

( 1 )  Supprim é p a r voie d ’extinction. ■'Tïs Av T

Ouvrier d ’en tretien , ouvrière d ’en tre  7  m e 1 9 5 2 2 5 5 1 5 . 0 0 0 Échelle type des aides-ou 
tien, aides-ouvriers professionnels, 6 m e 1 9 0 2 1 5 4 9 2 . 0 0 0 vriers professionnels (déli
aides-paveurs, aides-jardiniers, 5me 1 8 0 2 0 5 4 6 9 . 0 0 0 bération  du 1 1  m ars 1 9 4 9 ) .

aides-électriciens, aides-cuisinières, 4 m e 1 7 0 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0

aides-lingères, etc... 3me 1 5 9 1 7 5 4 0 1 . 0 0 0
'2 m e 145 1 6 0 3 6 6 . 0 0 0

M anœuvres aux jard ins, bâtim ents, 1 e r 1 3 0 1 4 0 3 2 1 . 0 0 0

etc...
Baigneur. 7 m e 1 8 0 2 0 5 4 6 9 . 0 0 0 Échelle des m anœ uvres
Cabinier. 6me — 1 9 5 4 4 7 . 0 0 0 spécialisés (délibération du
Cantonnier. 5 m e 1 6 5 1 8 5 4 2 4 . 0 0 0 1 1  m ars 1 9 4 9 ) .

Buandier. 4 m e 1 5 9 1 7 5 4 0 1 . 0 0 0

3 m e 1 4 5 1 6 0 3 6 6 . 0 0 0

2me 1 3 5 1 4 5 3 3 2 . 0 0 0

1er 120 1 2 5 2 8 6 . 0 0 0

Veilleur de nuit. 7 m e 1 6 0 1 8 0 4 1 2 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue par
6me 1 5 5 1 7 0 3 8 9 . 0 0 0 délibération du 11 m ars
5 m e 1 4 5 1 6 0 3 6 6 . 0 0 0 1 9 4 9 .
4 m e 1 4 0 1 5 0 3 4 4 . 0 0 0

3 m e 1 2 5 1 3 5 3 0 9 . 0 0 0

1 2me 1 1 5 120 2 7 5 . 0 0 0
1 er 100 100 2 2 9 . 0 0 0

S e rv ic e s  d iv ers

C i m e t i è r e s
•

Conservateur. 7 m e 3 1 5 3 9 0 8 9 3 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue par
6me 2 9 4 3 6 0 8 2 4 . 0 0 0 délibération du 1 1  mars
5me 2 7 3 3 3 3 7 6 3 . 0 0 0 1 9 4 9 .
4 m e 2 5 1 3 0 1 6 8 9 . 0 0 0

3me 2 2 9 2 6 9 6 1 6 . 0 0 0
2 m e 2 0 7 2 3 7 5 4 3 . 0 0 0
1 er 1 8 5 210 4 8 1 . 0 0 0

Echelle type  des égoutiers- 
ébouleurs (délibération du 
11 m ars 1949).
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Frs

Surveillant. 8 me 165 185 424.000 Échelle type.
7  m e 160 180 412.000
6 me 155 170 389.000
5me 145 160 366.000
4 m e 140 150 344.000
3me 130 140 321.000 \
2me 124 130 298.000
1 e r 110 115 263.000

H a l l e s  e t  M a r c h é s

D r o i t s  d e  P l a c e  e t  P e s a g e

Inspecteur principal des H alles et 6me 360 455 1 .042 .000 Échelle indiciaire prévue par
Marchés (1). 5me 340 430 985.000 délibération du 11 mars

(1) Cadre d ’extinction  à rem placer 4 m e 320 400 916.000 1949.
p a r  un  rédacteur. 3 me 300 370 847.000

2 me 275 335 767.000
1 e r 250 300 687.000

C ontrôleur des D roits de place. I Q m e 230 270 618.000 Échelle type.
g r a e — 260 595.000
8 m e 215 250 573.000
7 m e — 240 550.000
6me 195 225 515.000
5me 185 210 481.000
4 * n e — 195 447.000
3me 160 180 412.000
2 me 150 165 378.000 \
1 er 140 150 344.000

Receveur des D roits de place. 10me 210 245 561.000 Échelle type.
9me 205 235 538.000
8me 195 225 515.000
7 m e 190 215 492.000
6me 180 205 469.000
5me — 195 447.000
4 m e 165 185 424.000
3me 159 175 401.000
2me 150 165 378.000
f e r 140 150 344.000

R eceveur principal (1). 7 m e 290 355 813.000 Échelle type.
(A batto irs, Halles). 6 me — 345 790.000

(1) Cette échelle ne p eu t être accor  5me 275 335 767.000
dée à plus du cinquièm e de l'effec  4 m e 265 320 733.000
tif  des receveurs. 3me — 295 676.000

2me 234 275 630.000
1 er 210 245 561.000
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Receveur. 1 0 m e 2 3 0 2 7 0 6 1 8 . 0 0 0 Échelle type.
9 m e — 2 6 0 5 9 5 . 0 0 0

8 m e 2 1 5 2 5 0 5 7 3 . 0 0 0
7  m e — 2 4 0 5 5 0 . 0 0 0

6me 1 9 5 2 2 5 5 1 5 . 0 0 0

5 m e 1 8 5 2 1 0 4 8 1 . 0 0 0
4  m e — 1 9 5 4 4 7 . 0 0 0

3 me 1 6 0 1 8 0 4 1 2 . 0 0 0

2me 1 5 0 1 6 5 3 7 8 . 0 0 0

1 e r 1 4 0 1 5 0 3 4 4 . 0 0 0

E d u c a tio n  P h y s iq u e

Moniteur-chef. 6me 3 6 0 4 5 5 1 . 0 4 2 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue p ar
5 m e 3 4 0 4 3 0 9 8 5 . 0 0 0 délibération du 11 mars
4me 3 2 0 4 0 0 9 1 6 . 0 0 0 1 9 4 9 .

3 m e 3 0 0 3 7 0 8 4 7 . 0 0 0

2 m e 2 7 5 3 3 5 7 6 7 . 0 0 0

1 e r 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0 .
Moniteur. 7me 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue p ar

6 m e 2 3 2 2 7 2 6 2 3 . 0 0 0 délibération  du 11 m ars
5 m e 2 1 4 2 4 9 5 7 0 . 0 0 0 1 9 4 9 .

4me 1 9 6 2 2 6 5 1 8 . 0 0 0

3 m e 1 7 8 2 0 3 4 6 5 . 0 0 0 ■
2 m e 1 6 0 1 8 0 4 1 2 . 0 0 0

' 4 er 1 4 0 1 5 0 3 4 4 . 0 0 0

C olonie  S co la ire  de W o rm h o u d t

Régisseur-économe. 8 m e 3 1 5 3 9 0 8 9 3 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue par
7  m e 2 9 7 3 6 7 8 4 0 . 0 0 0 délibération du 11 m ars
6 me 2 7 9 3 3 9 7 7 6 . 0 0 0 1 9 4 9 .

5 m e 2 6 1 3 1 6 7 2 4 . 0 0 0

4me 2 4 2 2 8 7 6 5 7 . 0 0 0

3 m e 2 2 3 2 5 9 5 9 3 . 0 0 0

2 m e 2 0 4 2 3 4 5 3 6 . 0 0 0

1er 1 8 5 2 1 0 4 8 1 . 0 0 0

R e s ta u r a n ts  S co la ire s

Contrôleur. qme 2 9 5 3 6 5 8 3 6 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue p a r
6 m e — 3 4 5 7 9 0 . 0 0 0 délibération  du C.M. du
5 m e 2 6 0 3 1 5 7 2 0 . 0 0 0 30 octobre 1959.
4 m e 2 4 5 2 9 0 6 6 4 . 0 0 0

3me 2 2 5 2 6 5 6 0 7 . 0 0 0

2 m e 2 0 5 2 3 5 5 3 8 . 0 0 0
1 e r 1 8 0 2 0 5 4 6 9 . 0 0 0

I
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L ycée  F én e lo n

A gent spécial. 6me 410 530 1 .214 .000 Échelle indiciaire prévue par

5 me 390 500 1 .145 .000 délibération  du 11 mars
4 m e — 460 1 .053 .000 1949.
3me 335 420 962.000
2 me 305 380 870.000
1 e r 275 335 767.000

B ib lio th è q u e

B ibliothécaire adjointe. 7 m e 390 500 1 .145 .000 Échelle applicable aux

6me 360 455 1 .042 .000 agents titu la ires  d ’un  des
5me 275 335 767.000 titre s  prévus p a r le décret
4 m e 255 305 698.000 du 29/4/1933.
3me 235 280 641.000
2 m e 210 245 561.000
1 er 185 210 481.000

S. /B ibliothécaire. 7 m e 315 390 893.000 Échelle type.
6 me 295 365 836.000
5 me 280 340 779.000
4_me 260 315 721.000
3 me 240 285 653.000
2me 215 250 573.000
1 e r 185 210 481.000

C onserva to ire

D irecteur l re catégorie. 6 me 525 735 1 .683 .000 Échelle type.
5 me — 700 1.603 .000
4 m e 475 660 1.511 .000
3 me — 620 1 .420 .000
2 m e — 575 1.317 .000
1 e r 410 530 1 .214 .000

Professeur. 6me 400 515 1.179 .000 Échelle type.
(échelle prévue pour 12 heures de 5me 374 475 1.088 .000
cours p a r semaine). 4 m e 345 435 996.000

3me 315 390 893.000
2 me — 345 790.000

•* ............. ..... '• . 1 e r 250 300 687.000
Pianiste-accom pagnateur. 6me 200 230 527.000 Échelle prévue p a r délibé

5me 188 213 488.000 ra tio n  du 25 m ai 1956.
4 m e 173 193 442.000
3me 158 173 396.000
2me 142 153 350.000

j l 0 r 125 135 309.000
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Surveillant. 8me 195 225 515.000 Échelle ty p e  du surveillan t
7  m e 190 215 492.000 chef gardien (délibération

6 me 180 205 469.000 du C.M. du 11 m ars 1949).

5 me 195 447.000 /

4  m e 165 185 424.000
3 me 159 175 401.000
2 me 145 160 366.000
1er 135 145 332.000

E co le  des B e a u x - A r ts

D irecteur l re catégorie. 6 " 525 735 1.683 .000 Échelle type.
5 m e — 700 1.603 .000
4me — 660 1.511 .000

3 me — 620 1.420 .000
2 me — 575 1 .317 .000
1er 410 530 1.214.000

Professeur. g m e 500 685 1.569.000 Échelle prévue par délibé 

(échelle prévue pour 16 heures de 5rae 460 605 1.385 .000 ration  du 22 février 1952.

cours p a r semaine). 4 m e 420 545 1.248 .000
3me 380 485 1.111 .000
2me 340 430 985.000
1 er 300 370 847.000

Professeur. 6 me 400 515 1.179.000 Échelle type.

(échelle prévue pour 12 heures de 5me 374 475 1 .088 .000

cours). 4 m e 345 435 996.000
3me 315 390 893.000
2 m e — 345 790.000
1 e r 250 300 687.000

Surveillant. g m e 195 225 515.000 Échelle indiciaire p révue p ar
y  me 190 215 492.000 délibération du 11 m ars

6me 180 205 469.000 1949.

5me —. 195 447.000
4 m e 165 185 424.000
3me 159 175 401.000
2me 145 160 366.000
1 er 1 135 145 332.000

Ecole  R é g io n a le  d ’A rch itec tu re

Directeur. g m e 500 685 1.569 .000 Échelle prévue p a r délibé 

Chef d ’Atelier. 5me 460 605 1.385 .000 ra tion  du 22 ju ille t 1952.
4 r a e 420 545 1.248.000
3me 1 380 485 1.111 .000

. 2 rae 340 430 985.000
I e' 300 370 847.000
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M u sé e s

Surveillant. 8me 195 225 515.000 Échelle indiciaire prévue par
7 m e 190 215 492.000 délibération du 11 mars
6me 180 205 469.000 1949.
5 m e ■ — 195 447.000
4 m e 165 185 424.000
3me 159 175 401.000
2 m e 145 160 366.000
1 er 135 145 332.000

H y g iè n e  U rb a in e
Inspecteur sanitaire. 6me 360 455 1.042.000 Ëehelle indiciaire prévue par
(Cadre d ’extinction). 5me 340 430 985.000 délibération du 26 février

4  m e 320 400 916.000 1954.
3me 300 370 847.000
2 m e 275 335 767.000
1 e r 250 . 300 687.000

Inspecteur de salubrité. 7  m e 315 390 893.000 Échelle type.
6 m e 295 365 836.000
5me 275 335 767.000 ‘
4 m e 250 300 687.000
3 " 225 265 607.000
2 ®e 200 230 527.000

E ta b lis s e m e n ts  de  b a in s 1 e r 170 190 435.000
Régisseur de l ’É tablissem ent de Bains 6 m e 360 455 1.042 .000 Échelle indiciaire prévue par

du boulevard de la L iberté. 5me 340 430 985.000 délibération du 11 m ars
M oniteur Chef de na ta tion . 4 m e 320 400 916.000 1949.

3me 300 370 847.000
2  m e 275 335 767.000 ■
\  er 250 300 687.000

Régisseur de l’É tablissem ent de Bains 7 m e 295 365 836.000 Échelle des contrem aîtres
du boulevard de la L iberté (échelle ( j m e ,— 345 790.000 délibération  du 25 mai
applicable au Régisseur qui ne serait 5me 260 315 721.000 1956).
pas m oniteur-chef de natation). 4 m e 245 290 664.000

3 m e 225 265 607.000
2me 205 235 538.000
1 e r 180 205 469.000

Régisseur de bains. 7  me 295 365 836.000 Échelle des contrem aîtres
6 m e — 345 790.000 (délibération du 25 mai
5me 260 315 721.000 1956).
4  m e 245 290 664.000
3 rae 225 265 607.000
2 m e 205 235 538.000
1 er 180 205 469.000
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Caissière. 7 m e 220 255 584.000 Échelle indiciaire prévue p a r
6me 208 238 545.000 délibération  du 26 février
5 " 196 226 518.000 1954.
4 m e 184 209 479.000
3 me 172 192 440.000

' 2 me 160 180 412.000
1 e r 145 160 366.000,

H y g iè n e  S o c ia le

A ssistante principale (1). 5 me 360 455 1.042 .000 Échelle type.
4 m e 338 425 973.000

(1) Em ploi accessible à 20 % de l’ef 3 me 315 390 893.000
fectif des assistan tes sociales. 2 me — 345 790.000

| e r 250 300 687.000
A ssistante sociale diplômée. 5 m e 320 400 916.000 Échelle ty p e  e t assim ilations
Directrice de crèche. 4  m e 295 365 836.000 prévues p a r délibérations
Directrice de la Pouponnière. 3me — 325 744.000 des 11 m ars 1949 et 21 m ars

2me 240 285 653.000 1951.
^ e r 210 245 561.000

Infirm ière diplômée d ’Ë ta t. 5me 260 315 721.000 Échelle type.
4 m e 245 290 664.000
3me 225 265 607.000
2me — 240 550.000
f e r 185 210 481.000

Infirm ière autorisée. 5me 260 315 721.000 Échelle type.
Auxiliaire du Service Social. 4  m e 240 285 653.000

3 m e 220 255 584.000
2me 195 225 515.000
^ e r 170 190 435.000

M oniteurs : O uvroir e t Foyer des 7  m e 250 300 687.000 Échelle indiciaire prévue p a r
jeunes. 6me 239 284 650.000 délibération du 30 novem -

5me 228 268 614.000 vem bre 1950.
4 m e 216 251 575.000
3me 204 234 536.000
2me 192 217 497.000
1 er 180 205 469.000

A djointe d ’hygiène scolaire. 5me 195 225 515.000 Échelle type.
4me 180 205 469.000
3me 165 185 424.000
2 m0 150 165 378.000
f e r 135 145 332.000
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G ardienne de crèche.
Gardienne de garderie d ’enfants.

avant le 12/5  1959.

Auxiliaires de puériculture.

L a b o ra to ire  M u n ic ip a l  
D irecteur.

Ingénieur-chim iste.

S erv ic e  S a n i ta ir e  de D é s in fe c tio n  
Chef de Service sanitaire.

(cadre d ’extinction).

Chef de la s ta tio n  de désinfection.
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7 m e  | 1 9 5 2 2 5

Frs

5 1 5 . 0 0 0

6 m e 1 8 5 2 1 0 4 8 1 . 0 0 0

5 m e 1 7 5 2 0 0 4 5 8 . 0 0 0

4 m e 1 6 5 1 8 5 4 2 4 . 0 0 0

3me | 1 5 5 1 7 0 3 8 9 . 0 0 0

2 m e 1 4 5 1 6 0 3 6 6 . 0 0 0

1 er 1 3 5 1 4 5 3 3 2 . 0 0 0

4 m e 2 3 8 2 8 3 6 4 8 . 0 0 0

3 m e 2 1 6 2 5 1 5 7 5 . 0 0 0

2 m e 1 9 3 2 1 8 4 9 9 . 0 0 0

1 er 1 7 0 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0

7 m e 1 9 5 2 2 5 5 1 5 . 0 0 0

6 m e 1 8 5 2 1 0 4 8 1 . 0 0 0

5 m e 1 7 5 2 0 0 4 5 8 . 0 0 0

4 m e 1 6 5 1 8 5 4 2 4 . 0 0 0

3 m e 1 5 5 1 7 0 3 8 7 . 0 0 0

2  m e 1 4 5 1 6 0 3 6 6 . 0 0 0

1 er 1 3 5 1 4 5 3 3 2 . 0 0 0

5 m e 5 5 0 7 8 5 1 . 7 9 8 . 0 0 0

4 m e 5 2 5 7 3 5 1 . 6 8 3 . 0 0 0

3 m e — 6 7 0 1 . 5 3 4 . 0 0 0

2 me — 6 0 0 1 . 3 7 4 . 0 0 0

1 e r 4 1 0 5 3 0 1 . 2 1 4 . 0 0 0

y  me 4 5 0 5 8 5 1 . 3 4 0 . 0 0 0

6 m e 4 2 0 5 4 5 1 . 2 4 8 . 0 0 0

5 m e 3 9 0 5 0 0 1 . 1 4 5 . 0 0 0

4 m e 3 5 5 4 5 0 1 . 0 3 1 . 0 0 0

3 m e 3 2 0 4 0 0 9 1 6 . 0 0 0

2 m e 2 8 5 3 5 0 8 0 2 . 0 0 0

4 e r 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0

6 m e 4 1 0 5 3 0 1 . 2 1 4 . 0 0 0

5me 3 9 0 5 0 0 1 . 1 4 5 . 0 0 0

4  m e — 4 6 0 1 . 0 5 3 . 0 0 0

3 m e 3 3 5 4 2 0 9 6 2 . 0 0 0

2 m e 3 0 5 3 8 0 8 7 0 . 0 0 0

\  er 2 7 5 3 3 5 7 6 7 . 0 0 0

7  m e 3 1 5 3 9 0 8 9 3 . 0 0 0

6 m e 2 9 5 3 6 5 8 3 6 . 0 0 0

5 m e 2 7 5 3 3 5 7 6 7 . 0 0 0

4 m e 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0

3 m e 2 2 5 2 6 5 6 0 7 . 0 0 0

2 m e 2 0 0 2 3 0 5 2 7 . 0 0 0

1 er 1 7 0 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0

OBSERVATIONS

Échelle indiciaire prévue par 
délibération du 11 mars 
1949.

Échelle indiciaire prévue par 
délibération du 21 mars 
1951.

Échelle type.

Échelle type.

Échelle type.

Échelle indiciaire prévue par 
délibération du 29 m ars 
1950.

Échelle indiciaire prévue par 
délibération du 11 mars 
1949.
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Chef désinfecteur. 7  m e 2 7 0 3 3 0 7 5 6 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue p ar
6  m e 2 6 0 3 1 5 7 2 1 . 0 0 0 délibération du 1 5  octobre
5 m e 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0 1 9 5 0 .
4  m e 2 4 0 2 8 5 6 5 3 . 0 0 0

3 m e 2 3 0 2 7 0 6 1 8 . 0 0 0

2 m e 2 1 5 2 5 0 5 7 3 . 0 0 0

1 er 2 0 0 2 3 0 5 2 7 . 0 0 0

Brigadier-désinfecteur (1). 7  m e 2 3 0 2 7 0 6 1 8 . 0 0 0 Échelle type.
Désinfecteur. 6 m e — ■ 2 6 0 5 9 5 . 0 0 0

5 m e 2 1 5 2 5 0 5 7 3 . 0 0 0
4 m e — 2 4 0 5 5 0 . 0 0 0

3 m e 1 9 5 2 2 5 5 1 5 . 0 0 0

2 m e 1 8 0 2 0 5 4 6 9 . 0 0 0

1 er 1 6 0 1 8 0 4 1 2 . 0 0 0

( 1 )  Supprim é par voie d ’extinction.

In s p e c tio n  S a n ita ir e

des D en rées  A lim e n ta ir e s

Vétérinaire inspecteur principal du Jme 5 5 0 7 8 5 1 . 7 9 8 . 0 0 0 É c h e l l e  t y p e .

Service de l’A lim entation. 6  nie 5 3 0 7 4 5 1 . 7 0 6 . 0 0 0

D irecteur des A batto irs. ' 5 m e 5 1 0 7 0 5 1 . 6 1 4 . 0 0 0

4 m e 4 9 0 6 6 5 1 . 5 2 3 . 0 0 0

3 m e — 6 2 0 1 . 4 2 0 . 0 0 0

2 m e _
5 7 5 1 . 3 1 7 . 0 0 0

1 e r 4 1 0 5 3 0 1 . 2 1 4 . 0 0 0

V étérinaire Inspecteur principal 7 m e 4 6 5 6 3 5 1 . 4 5 4 . 0 0 0 Échelle type.
ad jo in t du Service de l’A lim entation. 6 m e 4 5 5 5 9 5 1 . 3 6 3 . 0 0 0

D irecteur ad jo in t des A battoirs. 5 m e — 5 5 5 1 . 2 7 1 . 0 0 0

4rae 3 9 8 5 1 0 1 . 1 6 8 . 0 0 0

3 m e 3 6 5 4 6 5 1 . 0 6 5 . 0 0 0

2 m e 3 3 5 4 2 0 9 6 2 . 0 0 0
1 er 3 0 0 3 7 0 8 4 7 . 0 0 0

Inspecteur principal du Contrôle de Exc. (1) 3 3 0 4 1 5 9 5 0 . 0 0 0 Échelle type.
la salubrité  des viandes et des den  7 m e 3 1 5 3 9 0 8 9 3 . 0 0 0

rées alim entaires (1) échelon excep  6 m e 2 9 5 3 6 5 8 3 6 . 0 0 0

tionnel accordé au 1 /5e au plus de 5 m e 2 7 5 3 3 5 7 6 7 . 0 0 0

l’effecLif des inspecteurs. 4  nie 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0

3 m e 2 2 5 2 6 5 6 0 7 . 0 0 0

2 m e 2 0 0 2 3 0 5 2 7 . 0 0 0

1 e r 1 7 0  ' 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0

16
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In specteu r du contrôle de la salubrité 7 m e 3 1 5 3 9 0 8 9 3 . 0 0 0 1 Échelle type.
des viandes e t des denrées a'im en- 6 m e 2 9 5 3 6 5 8 3 6 . 0 0 0
taires. 5 m e 2 7 5 3 3 5 7 6 7 . 0 0 0

q m e 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0

3 m e 2 2 5 2 6 5 6 0 7 . 0 0 0 '

2 m e 2 0 0 2 3 0 5 2 7 . 0 0 0

1 er 1 7 0 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0
L aboran tin . ^ m e 3 0 0 3 7 0 8 4 7 . 0 0 0 Échelle type.

6 m e 2 8 5 3 5 0 8 0 2 . 0 0 0

5 m e — 3 2 5 7 4 4 . 0 0 0
4 m e 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0

3 m e 2 3 0 2 7 0 6 1 8 . 0 0 0

2 m e — 2 4 0 5 5 0 . 0 0 0
1 e r 1 8 5 2 1 0 4 8 1 . 0 0 0

S e rv ice  des P ro m e n a d e s  et J a r d in s
Brigadier. 5 m e 2 4 0 2 8 5 6 5 3 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue par

• 4 m e 2 3 5 2 8 0 6 4 1 . 0 0 0 délibération du 11 mars
3 m e 2 3 4 2 7 5 6 3 0 . 0 0 0 1 9 4 9 .
2 m e 2 3 0 2 7 0 6 1 8 . 0 0 0
1 e r 2 2 5 2 6 5 6 0 7 . 0 0 0

G arde m unicipal. 7 m e 1 9 5 2 2 5 5 1 5 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue par
6 m e 1 9 0 2 1 5 4 9 2 . 0 0 0 délibération du 11 mars
5 m e 1 8 0 2 0 5 4 6 9 . 0 0 0 1 9 4 9 .
4 n i e 1 7 0 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0

3 m e 1 5 9 1 7 5 4 0 1 . 0 0 0

2 m e 1 4 5 1 6 0 3 6 6 . 0 0 0
1 e r 1 3 0 1 4 0 3 2 1 . 0 0 0

S e rv ice  des E a u x V.ï’ U

C ontrôleur-enquêteur. 1 0 m e 2 5 0 3 0 0 6 8 7 . 0 0 0 Échelle indiciaire prévue p ar
9 m e 2 4 0 2 8 5 6 5 3 . 0 0 0 délibération du 11 m ars
8 m e 2 3 0 2 7 0 . 6 1 8 . 0 0 0 1 9 4 9 .

7 m e 2 2 0  ; 2 5 5 5 8 4 . 0 0 0

6 m e —  1 2 4 0 5 5 0 . 0 0 0

5 m e 1 9 5 2 2 5 5 1 5 . 0 0 0

4 m e 1 8 5 2 1 0 4 8 1 . 0 0 0
3 m e 1 7 0 1 9 0 4 3 5 . 0 0 0
2 m e 1 5 5  i 1 7 0 3 8 9 . 0 0 0
1 er 1 4 0 1 5 0 3 4 4 . 0 0 0
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Contrôleur des eaux (1). 6me 202 232 531.000 Échelle indiciaire prévue p a r
(1) Échelle applicable aux agents 5me 196 226 518.000 délibération  du 11 m ars

dans l’emploi av an t le 24 novem  4 m e 185 210 481.000 1949.
bre 1948. 3 me 172 192 440.000

2 me 155 170 389.000
1er 130 140 321.000

Contrôleur des eaux. 8me 180 205 469.000 Échelle indiciaire prévue p a r
•

7  m e — 195 447.000 délibération du 11 m ars
■ 6 me 165 185 424.000 1949.

5 me 159 175 401.000
. 4 m e 150 165 378.000

3 me — 155 355.000
2 me 130 140 321.000
1 e r 120 125 286.000

A te lie r  de D écors '
.

Décorateur. 6me 400 515 1 .179 .000 Échelle ty p e  des professeurs
5 m e 374 475 1 .088 .000 de l ’École des B eaux-A rts
4 m e 345 435 996.000 (délibération du 26 ju ille t
3 me 315 390 893.000 1951).
2me —  1 345 790.000
1 e r  | 250 j 300 687.000

Imprimerie MOREL et CORDUANT, 11. rue des Bouchers, Lille — 52214
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